PROTOKÓŁ Nr XI/2011
z obrad Zwyczajnej  Sesji Rady Gminy z dnia 29 grudnia 2011r. , która odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Sadownem w godz. 10°°- 13³°
Skład Rady – 15

Obecnych według listy obecności – 13

Nieobecni: Katarzyna Maliszewska


        Marek Gajewski

Ponadto na Sesję Rady Gminy Przybyli : Pan Zdzisław Tracz Wójt Gminy Sadowne, Pani Iwona Sokołowska – Sekretarz Gminy Sadowne, Bonifacy Choszczyk- Radca Prawny, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy Sadowne, Pan Marek Renik – radny powiatowy, Pan Wiesław Rogala- mieszkaniec gminy oraz sołtysi według zamieszczonej listy obecności.

Do punktu pierwszego  porządku obrad:

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Rady Gminy – przywitał wszystkich przybyłych, dokonał otwarcia posiedzenia XI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy. Na podstawie listy obecności stwierdzam  quorum, wszystkie podjęte uchwały będą posiadały moc prawną.

Do punktu drugiego  porządku obrad:
Pan  Waldemar Cyran – czy ktoś chce wnieść zmiany do porządku obrad? Proponuję wprowadzić do porządku obrad punkt : 
Pani Irena Dębkowska – proponuje wprowadzić do porządku obrad punkt w sprawie odpłatności za worki na śmieci.

2)

a) w sprawie wyborów sołtysa Sołectwa Sokółka,

b) w sprawie zatrudnienia opiekunki do dzieci niepełnosprawnych,

c) w sprawie odpłatności za worki na śmieci,

Odbyło się głosowanie za porządkiem obrad:

Za- 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu - 0
P o r z ą d e k   o b r a d:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

d) w sprawie wyborów sołtysa Sołectwa Sokółka,

e) w sprawie zatrudnienia opiekunki do dzieci niepełnosprawnych,

f) w sprawie odpłatności za worki na śmieci,

3.  Informacja z działalności Wójta w okresie między Sesjami.

4. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.

5. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

b) w sprawie zmian w uchwale WPF na 2011r,

c) w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011,

d) w sprawie  uchwalenia  WPF na 2012,
e) w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 r.

f) w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

g) w sprawie wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

6. Sprawy różne – zapytania i wolne wnioski oraz odpowiedzi. 

7. Przyjęcie protokołu z obrad X Sesji Rady Gminy.

8. Zamknięcie obrad. 

2 a) 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Rady Gminy – wpłynęło do nas pismo od Pana Artura Łaniewicza w sprawie unieważnienia wyborów sołtysa sołectwa Sokółka, motywuje to błędnie przeprowadzoną procedurą wyborów. Z tego co mi wiadomo pan mecenas zapoznał się z w/w sprawą w związku z czym, zwracam się o opinię prawną.

Pan Bonifacy Choszczyk – radca prawny Urzędu - wybory sołtysa nie do końca odbyły się zgodnie z procedurą. W protokole zebrania wyborów sołtysa wsi Sokółka z dnia 17.12.2011r. widnieje zapis: komisja stwierdziła , że sołtysem wsi Sokółka został Pan Artur Łaniewicz, skoro jest stwierdzenie, że sołtysem został - to został. Z układu głosów oddanych by wynikało, że: 

Pan Artur Łaniewicz  – 26 głosów
Pan Krzysztof Zdunek – 13- głosów
Pani Genowefa  Pisarek – 21 głosów
Pan Krzysztof Filipiak -17 głosów
Po wrzuceniu głosów do urny powstała wątpliwość, czy wszystkie osoby głosujące były uprawnione do głosowania. Ustalono, że w głosowaniu brały udział dwie osoby nieletnie. Jeżeli odliczymy te dwa głosy nieletnich jako oddane na pana Łaniewicza, to i tak pan Łaniewicz uzyskałby – 24 głosy. Dalsza procedura, która miała miejsce na zebraniu  jest już sprzeczna z prawem. Pan Łaniewicz wyraził zgodę na przeprowadzenie ponownego głosowania na tych samych warunkach tzn. przy tej samej liczbie kandydatów. Pan Łaniewicz nie miał wpływu na pozostałych kandydatów. Jeden z kandydatów opuścił zebranie.  W moim odczuciu sołtysem jest Pan Łaniewicz. W statucie sołectwa Sokółka jest zapis, że sołtysa można odwołać, warunkiem jest uzyskanie poparcia 1/5 wyborców. W ciągu miesiąca od złożenia wniosku o odwołanie sołtysa powinno odbyć się głosowanie za ewentualnym odwołaniem sołtysa. Rada Gminy nie ma wpływu na wybory sołtysa, zarządza wybory sołtysa wtedy kiedy jest wakat np. rezygnacja sołtysa.

Pani Genowefa Pisarek – pan mecenas mówi, że nie odbyło się to zgodnie z prawem, ja też się z tym zgadzam. Pan Wójt swojego głosu nie oddał trzymał w ręku, nie włożył go razem do czapki i nie został policzony. Po policzeniu głosów,  oddał go  później na pana Łaniewicza. 

Pan Zdzisław Tracz- syn pani Pisarek przyszedł i nie wpisał się na listę, był moment kiedy jednego głosu brakowało, wtedy ja oddałem swój głos – uzasadniając, że ja swój głos oddaję na zwycięzcę. Mój błąd jest w tym, że jako przewodniczący zebrania pozwoliłem na przeprowadzenia powtórnych wyborów.

Pan Artur Łaniewicz- po przeprowadzeniu pierwszej tury głosowania zostałem wybrany sołtysem wsi Sokółka. Pan Józefowski wprowadził zamieszanie w wyniku czego, ja nie znając procedury zgodziłem się na  przeprowadzenie kolejnej tury wyborów.

Pan Bonifacy Choszczyk – pani Pisarek jeżeli chce, może złożyć wniosek o odwołanie sołtysa, jeżeli będzie on „dobry”, wtedy zostanie przeprowadzone głosowanie o odwołanie sołtysa wsi Sokółka.

Pan Waldemar Cyran- czy pani Pisarek potwierdza, że w pierwszej turze głosowania na sołtysa wsi Sokółka został wybrany pan Łaniewicz.

Pani Genowefa Pisarek – tak – zaznaczam jednak , że w głosowaniu tym brały udział osoby nieletnie.

Pan Zdzisław Tracz – te dwa głosy nieletnich zostały dołączone do protokołu.

Pan Waldemar Cyran – po zapoznaniu się ze zdaniem wszystkich stron i zgodnie z opinią mecenasa, sołtysem wsi Sokółka został Pan Artur Łaniewicz, czy Rada Gminy podtrzymuje stanowisko mecenasa?

Odbyło się głosowanie:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0

2 b) 
Pan Waldemar Cyran – chcieli byśmy poznać przyczynę dzisiejszego spotkania z panią Wiechowską?
Pani Urszula Wiechowaka – wczoraj rozmawiałam z panią sekretarz, która powiedziała mi, że mogę być zatrudniona ale tylko na tych samych warunkach, wiem że Rada Gminy przegłosowała wniosek o zatrudnieniu mnie na stałe.
Pan Waldemar Cyran – weszliśmy tu w kompetencje wójta.

Pani Iwona Sokołowska – Sekretarz Gminy – opiekę nad dziećmi jest zobowiązany zapewnić Urząd Gminy, a ta praca nie obejmuje całego roku. Bogatsze gminy nie stosują tego typu zatrudnienia. Pracuje pani około 6 godzin dziennie. W stosunku do poprzedniego roku dostała pani wyższe wynagrodzenie. Mówiąc o pani zatrudnieniu, Wójt miał na myśli zatrudnienie pani na tych samych warunkach. Gmina ma obowiązek wypełniać zadania, ale też musi kierować się racjonalizmem , każda publiczna złotówka wydana powinna mieć uzasadnienie. Nie może być takiej sytuacji, że zbiera pani grupę osób i przychodzicie na Sesję Rady Gminy- to jest działanie przez wymuszenie. 
Pani Irena Dębkowska – Komisja Oświaty , Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przegłosowała wniosek, w którym wyraziła pozytywną opinię dotyczącą zatrudnienia pani Wiechowskiej jako opiekunki do dzieci niepełnosprawnych.

Do punktu trzeciego  porządku obrad:
Pan Zdzisław Tracz- została wykonana droga Sokółka – Kołodziąż Rybie, 750m , kosztowało to 186 000,00zl  razem z poboczami. Została odebrana droga w Sadolesiu. W Sadownem na ulicy Kościuszki został zrobiony chodnik plus krawężniki. Kończymy remont pomieszczenia dla GOPS w Sadownem. Robione są odwierty na SUW w Złotkach na głębokości 58m. Wymienione zostało oświetlenie w Zieleńcu. Czekamy na pozwolenie na budowę oświetlenia w Grabinach.
Do punktu czwartego  porządku obrad:
Pan Zbigniew Kłósek – czy zostały wykonane studzienki na wodę deszczową na ul. Kościuszki?

Pan Zdzisław Tracz- jest zrobiona jedna studzienka i jak państwo zauważyliście przy chodniku wycinany jest asfalt i wkładana jest kostka ma ona odsączać. 

Pan Zbigniew Kłósek – proszę o postawienie znaku „Sokółka” od stacji PKP i znaku ostrzegawczego „uwaga zwierzęta”.

Pan Wiesław Rogala – studzienki zrobione są bardzo dobrze pan Grądzki prosi o podziękowanie więc robię to w jego imieniu.

Pan Andrzej Rosiński – czy NZOZ w Sadownem jest podłączony do kanalizacji?

Pan Zdzisław Tracz- tego nie wiem, muszę sprawdzić.

Pan Waldemar Cyran – w protokole odbioru drogi w Sadolesiu zamieściliśmy kilka uwag: jest widoczne zaniżenie asfaltu jest nie zagęszczone podłoże, dość słabe. Wykonawca zobowiązał się usunąć nieprawidłowości, przegląd odbędzie się w czerwcu.
Do punktu piątego  porządku obrad:
a) w sprawie zmian w uchwale WPF na 2011r,

Wniosek o nie odczytywanie całej treści uchwały WPF i budżetowej na 2011 i 2012r.

Za- 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0

Odbyło się glosowanie za uchwałą 

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0

b) w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011,
Odbyło się glosowanie za uchwałą 

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0
c) w sprawie  uchwalenia  WPF na 2012,

Odbyło się glosowanie za uchwałą 

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0
d) w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 r

Odbyło się glosowanie za uchwałą 

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0
e) w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

Odbyło się glosowanie za uchwałą 

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0
f) w sprawie wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem roku  budżetowego,

Odbyło się glosowanie za uchwałą 

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0
Do punktu szóstego  porządku obrad:
Pani Irena Dębkowska – chciała bym poinformować, że w Gminnym Ośrodku Kultury w Sadownem zorganizowany był wieczór poezji gdzie występowała młodzież naszej gminy, która zaprezentowała swoje utwory. Było to bardzo dobrze i pięknie zorganizowane.

Pan Michał Kołodziejek – chciałbym zaprosić na 15 stycznia na jasełka, występ zespołu tanecznego działającego przy LO w Sadownem i zespół „Sadowianki”, który odbędzie się na Sali OSP w Sadownem.
Pan Waldemar Cyran – odczytał pismo od mieszkańców  Sadownego, ulicy Polnej w którym skarżą się na nieprzejezdną ulicę Polną i zwracają się z prośbą o zrobienie tej ulicy z kostki brukowej.

Rada Podjęła decyzję o przekazaniu w/w pisma do rozpatrzenia przez Komisji Budżetu Finansów, Przemysłu i Handlu.

Pan Waldemar Cyran – następne pismo wpłynęło od Pana Leszka Józefowskiego, w którym zwraca się o potwierdzenie informacji , że prace przy rowach na drodze Sokółka – Stacja Kolejowa nie będą prowadzone.

Pan Zbigniew Kłósek – na zebraniu wiejskim wyjaśniałem panu Józefowskiemu, że Rada Gminy się przychyliła do melioracji rowów na tym odcinku pod warunkiem, że znajdą się środki finansowe na ten cel.
Pan Zdzisław Tracz- będzie trzeba zrobić pewne symulacje, oszacować koszty . Trzeba wyłożyć pieniądze na opracowanie koncepcji jest to koszt około 15 tys.zł. Następnie można zrobić projekt, przepusty, zrobić regulację ruchu drogowego, zrobić objazdy. W tej chwili nie widzimy potrzeby, żeby to robić, jest sucho.

Do punktu siódmego  porządku obrad:
Odbyło się glosowanie 

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0
Na tym protokół zakończono i podpisano:

Protokolant:

Anna Stawiarz





Przewodniczący Rady Gminy










Waldemar Cyran

