Protokół Nr IV /2007
z obrad IV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 31 stycznia 2007 r. 

Stan Rady – 15 radnych;

Obecnych według załączonej listy – 15 radnych.

Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK Sadowne, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego oraz sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich oraz mieszkańcy gminy według załączonej listy.

Do punktu 1 porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś chciałby wnieść zmiany do porządku obrad?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – mam zmiany do budżetu na 2007 rok, to jest korekta, kwota ulegnie zmianie o 5 000 zł.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – proszę o wyłączenie z porządku punktu „c”. Uważam, że w pierwszej kolejności skargą powinna się zająć Komisja Rewizyjna.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chcę się odnieść do punktu Pana Kowalczyka – nie możemy go tak po prostu skreślić, sprawa ciągnie się już 3 miesiące.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – skoro sprawa jest już 3 miesiące to dlaczego nikt się nią nie zajął?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – sprawa wpłynęła pod koniec działania poprzedniej kadencji Rady i Radni nie chcieli się nią zajmować, ponieważ nie chcieli wkraczać w kompetencje nowo wybranej Rady. Może skarżący jeszcze przyjdzie. Ja już jestem do Państwa dyspozycji. Zainteresowany wysłał skargę to powinien przyjść.

Pan Sławomir Malinowski – Radny – powinniśmy dokładnie wiedzieć, o co chodzi w skardze.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dostaliście Państwo materiały.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty - chciałabym, by do porządku obrad wprowadzić punkt dotyczący kanalizacji gminy Sadowne oraz dofinansowania do telewizji w Szkole w Sadownem.

Pani Anna Rukat - Skarbnik Gminy – bardzo proszę, by dwie ostatnie uchwały rozpatrzyć jeszcze raz w komisjach, ponieważ to duże pieniądze i różne alternatywy pozyskania pieniędzy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy –wniosek Pana Daniluka nie został sprecyzowany. Tę sprawę trzeba załatwić. 

Pan Wojciech Daniluk – Radny – wycofuje swój wniosek.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za przyjęciem do porządku obrad zmian w uchwale budżetowej?

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wprowadzeniem zmian w uchwale budżetowej do porządku obrad.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za tym, by punkty „e” i „f” usunąć z porządku obrad Sesji?

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wprowadzeniem zmian w uchwale budżetowej do porządku obrad.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – kto jest za włączeniem do porządku obrad sprawy kanalizacji gminy Sadowne?

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wprowadzeniem zmian w uchwale budżetowej do porządku obrad.

 Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy, – Kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z przegłosowanymi poprawkami?

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Informacja Wójta z działalności Wójta w okresie między Sesjami.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) przyjęcia zasad i trybu korzystania ze stadionu sportowego w Sadownem, zlokalizowanego przy obiektach szkolnych;

b) zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców wsi na terenie gminy Sadowne 

c) rozpatrzenia skargi Pana K. Kowalczyka na działalność Wójta;

d) zmian w uchwale budżetowej;

e) powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sadownem.

5. Sprawy różne – zapytania i wolne wnioski oraz odpowiedzi.

6. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

7. Zamknięcie obrad. 

Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad ze zgłoszonymi poprawkami.
Do punktu 2 porządku obrad:

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przede wszystkim walczyliśmy ze śniegiem, drogi są przejezdne. Jeśli chodzi o pracę, mieliśmy spotkanie z Komisją Budżetową, Komisją Oświaty, wnioski będą przekazane. Złożyliśmy dwa wnioski o przyznanie funduszy na drogę w Grabinach i Orzełku, będą one rozpatrywane na wiosnę. Jeżeli chodzi o sprawę oczyszczalni, jesteśmy po specyfikacji. Jutro lub pojutrze ogłosimy przetarg na podkłady geodezyjne. Mieliśmy kłopoty z linią energetyczną wykonaną w 2004 roku. Są przygotowywania do podatków, będą nakładane nowe decyzje. 

 Do punktu 3 porządku obrad:

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – kanalizacja gminy Sadowne, co jest wykonane?

- specyfikacja;

- w pierwszej oczyszczalni chcemy wykonać zlewnie;

- z rozmów wynika, że do końca czerwca możemy wykonać dokumentację, nie wiem, czy uda się zrobić przetarg;

- zastanawiam się, czy nie lepiej byłoby dla nas poczekać do jesieni, ponieważ wtedy będą większe dotacje, zrobilibyśmy ekonomiczniej. Do końca czerwca musimy być przygotowani z dokumentacją. Mamy na razie milion zwracany w 50 %. 

- budujemy halę sportową. Mamy do zapłacenia 2 300 000. Potrzeba nam przyspieszyć te inwestycje, musimy się liczyć z tym, wydatkiem. Proponowałbym się zastanowić, czy nie pozyskiwać pieniędzy z funduszy a przyrzeczony milion przeznaczyć na oczyszczalnie. Koszt takiej oczyszczalni to kwota w granicach 8 milionów złotych.

- Termomodernizacja. Zajmujemy się tym tematem, jak gdyby drugi raz. Poprzednia kadencja Rady nie była za tym, żeby pieniądze pozyskać i musimy zaczynać procedurę od nowa.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – sprawa kanalizacji to sprawa być albo nie być dla tego terenu. Projekt przewidywał 3 oczyszczalnie stacjonarne. Rozumiem, że poprzednia Rada nie była zainteresowana oczyszczalnią stacjonarną, natomiast oczyszczalnie przydomowe nie rozwiązują problemu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – oczyszczalnia nie może być zbudowana bez kanalizacji.

Pan Marek Renik – Radny Powiatu Węgrowskiego – oczyszczalnia bez pewnej ilości przyłączy nie będzie działać.

Pan Jacek Rostek –Radny – w pierwszej kolejności powinien być plan skanalizowania całej gminy. Trzeba zaplanować kanalizację całej gminy. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – byliśmy w Klukowie. Najważniejsza jest koncepcja jako całość. W zwartej zabudowie nie robiono oczyszczalni stacjonarnej dla kilku tylko dla jednej wsi. Musimy się zastanowić, podać temat do ogólnej dyskusji, ale to chyba w komisjach, trzeba zwołać Sesję sołtysów po wyborach.

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej - musimy wypracować stanowisko zgodne dla wszystkich. Wiadomo, że Sadowne to priorytet, natomiast nie można zapominać o kosztach. Mamy milion, to jest 1/8 potrzeb. Może powinniśmy się wstrzymać do czasu, kiedy będą większe dotacje. 

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – też jestem za tym, żeby pozyskać, jak najwięcej pieniędzy, ale trzeba pamiętać, że oczyszczalnie przydomowe nie rozwiążą problemu. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – robiliśmy rozeznanie wcześniej, są już konkretne liczby chętnych?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – około 140 osób, na dniach będzie to dopięte. 

Pan Marek Renik – Radny Powiatu Węgrowskiego – sytuacja przypomina koncepcje z poprzedniej kadencji, rozmawialiśmy o wszystkim, ale nie podjęliśmy decyzji. Nie możemy w tym roku zrezygnować z oczyszczalni stacjonarnej. Trzeba zacząć od budowy jednej oczyszczalni stacjonarnej. 

Pan Marek Gajewski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – czy jest cena dla 140 oczyszczalni?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w tej chwili nie mogę się odnieść do kosztów. Wiem, że sączkowe to około 5 500, z kopcem około 10 000.

Pan Marek Gajewski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – oczyszczalnie na 4 – 5 osób można kupić w hurcie za 2 000. Woda wychodzi oczyszczona wstępnie. Żeby ją oczyścić dokładnie trzeba mieć 10 000. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – nie powiedziałem, że chcę zrezygnować z oczyszczalni stacjonarnej, tylko, że jest to proces inwestycyjny bardzo pracochłonny, czasochłonny i kapitałochłonny. 

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – dziś musimy podjąć decyzję, że trzeba wejść w kontakt ze specjalistami. Musimy podjąć sensowną decyzję, zrezygnować z oczyszczalni drenażowych, wejść w koncepcje, ogłosić przetarg, zrobić mapy, określić, jakie to mają być oczyszczalnie.

Pan Marek Gajewski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – myślę, że Pan, który planował oczyszczalnie nie kontaktował się wcale z rolnikami, Z drenażami może być tak jak z eternitem, że nędzie to bomba zegarowa, ż którą nie wiadomo będzie później co robić. 

Pan Sławomir Samsel – popieram inicjatywę Wójta. Nie można zacząć inwestycji a później starać się o środki? Pan Wójt ma racje, żeby poczekać do jesieni i pozyskać pieniądze.

Pan Tadeusz Danaj – Radny Powiatu Węgrowskiego – dziękuje za udzielenie mi głosu. Koncepcji kanalizacji gminy przysłuchujemy się kolejny raz. Wniosków konkretnych nie widać. Uważam, że rozsądniej jest budować kanalizację zbiorową.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – najlepiej, jakby się spotkały dwie komisję, przedstawiły konkretne wnioski. Dyskusja się przedłuża i nic z tego nie wynika.

Pan Jacek Rostek – Radny – znaleźliśmy się w sytuacji patowej, nie wiemy, co dalej robić.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w pierwszym etapie musimy mieć wstępną umowę odnośnie oczyszczalni przydomowych, potrzebujemy dwóch fachowców od oczyszczalni stacjonarnych i przydomowych. Jeżeli chodzi o Sadowne to już mogę ogłaszać przetarg na podkłady geodezyjne. 

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – trzeba na następną sesję przygotować projekt uchwały odnośnie wykonania oczyszczalni. 

Pan Jan Podgórski – Sołtys – oczyszczalnie sączkowe to jest to samo, co szamba, ponieważ ścieki są odprowadzane do gruntu. 

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – chcę, żebyśmy podjęli decyzję, że będziemy robić oczyszczalnie nie zagrażające środowisku, czyli absolutnie nie drenażowe. 

Radni jednogłośnie przegłosowali, aby zorganizować w przeciągu miesiąca spotkanie w komisjach z fachowcem od tematu oczyszczalni.

Pan Zbigniew Kłósek – V- ce Przewodniczący Rady Gminy – mam pytanie odnośnie Internetu, jak wygląda sprawa na terenie naszej gminy. Chciałbym także powiedzieć, że nie jestem zadowolony z działania ZGK. Dzwoniłem do ZGK, ponieważ nie była odśnieżona ulica Gaj, ale nic to nie zmieniło.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – neostrada – Jeżeli będą fundusze to na pewno w to wejdziemy. Sprawę prowadzi Pani Katarzyna Kalbarczyk, a dobrze się składa, bo ona wcześniej pracowała w firmie telekomunikacyjnej i ma wspólny język. Jeżeli poprzez satelitę dałoby się doprowadzić Internet do Zieleńca byłoby dobrze. Proszę o jeszcze 2 miesiące z tym tematem. Oczywiście najlepiej byłoby postawić wieże, ale byłby na pewno większy koszt. ZGK miał zlecone, żeby w okresie zimowym utrzymywać drogi, odśnieżać. Jeśli czegoś nie zrobili, to możliwe, że nie mogli. Wyjaśnię to. Muszę powiedzieć, że nie mam do nich zarzutów, współpracuje się dobrze.

Pan Sławomir Malinowski – Radny – prośba, żeby kierowca, który odśnieża miał mapki, mój kontrkandydat ma pretensję, że droga do niego nie jest odśnieżona. Mam też pretensję do ZGK o wywóz śmieci. Ostatnio pominięto kilka gospodarstw.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – trzeba wykonywać obowiązki, wiadomo, że nie wszędzie da się dojechać. Postaramy się dać im te mapy.

Pan Janusz Kibart – Radny – w ubiegłym roku kierowca brał sołtysa i ten wskazywał mu, gdzie należy odśnieżyć. To było dobre rozwiązanie. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan Matusik też tak robi, to kwestia także zaangażowania sołtysa.

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – ostatnio było spotkanie z Panem Ministrem. Było bardzo mało ludzi, dlaczego mieszkańcy nie zostali poinformowani?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – musimy wygospodarować pieniądze na laptopy, informacja docierałaby szybko. 

Pan Jacek Rostek – Radny, – jeżeli chodzi o odśnieżanie to powinniśmy wykazać inicjatywę a nie liczyć tylko na jeden ciągnik ZGK. 

Pan Sławomir Matusik – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, – o której odpalany jest sprzęt?

Pan Erwin Salomon – Kierownik ZGK – o 6.00.

Pan Jacek Rostek – Radny – ja, żeby odśnieżyć w Zieleńcu zaczynam o 5.00.

Pan Zbigniew Kłósek – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – miałem uwagę, że nie odśnieżono ulicy Gaj.

Pan Erwin Salomon – Kierownik ZGK – wysyłaliśmy tak koparkę.

Pan Zbigniew Kłósek – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – mogę zawieźć Pana dzisiaj i zobaczy Pan, że teren nie jest odśnieżony.

Pan Erwin Salomon – Kierownik ZGK – chętnie przejadę się w przerwie, koparkę wysyłałem tam 2 razy. 

Pan Zbigniew Kłósek – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – (po telefonie) stwierdza, że rzeczywiście ul. Gaj jest już odśnieżona.

Do punktu 4 porządku obrad:

A) 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – stadion jest remontowany na miarę możliwości finansowych.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – w sprawie regulaminu., Uważam, że trzeba wykreślić § 4, punkt 1.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – kto jest za skreśleniem wskazanego punktu z uchwały?

Radni jednogłośnie skreślili § 4, punkt 1 z regulaminu.

Pan Tadeusz Danaj – Radny Powiatu Węgrowskiego – zostało 20 metrów od drogi, na której kończy się asfalt do szkoły. Czy dałoby się przedłużyć ten asfalt?

Pan Zdzisław Tracz – w projekcie nie było asfaltu tylk bieżnia. Wejście powinno być poprawione. 

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały w sprawie warunków i trybu korzystania ze stadionu sportowego.

Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę (15 głosami za).

B) 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w tym roku późno podejmujemy uchwalę. Myślę, że dzięki temu radni mają już swoich kandydatów na sołtysów i będą uczestniczyć w wyborach.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę (15 głosami za).

C) skarga Pana Krzysztofa Kowalczyka.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – uważam, że trzeba temat odłożyć, skierować do Komisji Rewizyjnej. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – słusznie, Państwo nie jesteście wdrożeni w temat. O 11.45 miał przybyć mecenas, on również twierdzi, żę lepiej skargę skierować do Komisji Rewizyjnej. Uważam, że nie mnie dotyczy ta skarga, Pan Kowalczyk pracował na stanowisku Kierownika ZGK, jego żona pracowała w inwestycjach, więc to były osoby odpowiedzialne za temat poruszony w skardze. Pan Kowalczyk raczej na siebie tą skargę powinien napisać. 

Pan Wojciech Daniluk – Radny – prośba, żeby na komisji był Pan Mecenas.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – kto z Państwa jest za skierowaniem skargi do Komisji Rewizyjnej?

Radni jednogłośnie skierowali skargę do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. 

D) zmiany w uchwale budżetowej.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – korekta wynika z wieloletnich planów inwestycyjnych, był źle podsumowany dział, różnica to 5 000 zł.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę (15 głosami za).

E)

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – proponuję kandydaturę Komendanta Posterunku Policji.

Pani Kujawa – Społeczna Komisja przy Ośrodku Zdrowia składała się z Radnych, z tych, którzy należą do Ośrodka Zdrowia w Sadownem. Przewodniczącym Komisji jest Pan Wójt. Działa Pani Elżbieta Wrzosek, jako przedstawiciel Wojewody. Komisja działa od 2000 roku. W ośrodku pracuje 2 lekarzy, 4 pielęgniarki, jedna położna na ½ etatu. To samodzielna, publiczna jednostka, która podlega Radzie Gminy. Mamy również laboratorium, którego utrzymanie jest bardzo drogie, kosztuje 2 000 zł miesięcznie. Wielokrotnie zgłaszaliśmy prośbę o umorzenie nam zaległego czynszu, będzie to kwota około 9 000 zł.

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – Szanowna Rado, poprzednia kadencja Rady działała na trochę innych zasadach. Zgłaszam wniosek formalny o umorzenie ośrodkowi zdrowia kwoty zaległego czynszu, około 9 000 zł.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za przyjęciem wniosku formalnego o umorzenie zaległego czynszu Ośrodkowi Zdrowia w Sadownem?

Radni przegłosowali wniosek formalny stosunkiem głosów: 14 za, 1 – wstrzymujący.

Przygotować projekt uchwały w sprawie obniżenia stawki czynszu za wynajem do 2 złotych za metr na następne posiedzenie Rady Gminy.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – do Społecznej Rady zgłaszam Pana A. Wrzoska, myślę, że to odpowiednia osoba.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – ja stawiam na młodzież i proponuję Pana Waldemara Cyrana oraz Panią Elżbietę Olton.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – proponuję Pana Piotra Olkowskiego.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – kto jest za przyjęciem zaproponowanego składu Komisji Społecznej?

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za przyjęciem proponowanego składu Komisji ( 15 głosów za).

Do punktu 5 porządku obrad:

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – chciałabym poruszyć temat dofinansowania Gimnazjum. Chodzi konkretnie o 10 000 na monitoring.

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – na Komisji Oświaty padł taki wniosek, pytam więc, skąd wziąć pieniądze?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – Rada wskazuje środki.

Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Gimnazjum – planowałam zakup szafek do szkoły, ale okazało się, że nie starczy mi pieniędzy. Myślałam, jak inaczej przeznaczyć pieniądze i wpadłam na pomysł założenia telewizji (byłoby to 9 – 13 kamer). Poprawiłyby bezpieczeństwo na korytarzach i przed budynkiem. Przeznaczymy na nie środki własne w wysokości 10 000 zł (pieniądze własne, ze sklepiku, nie z budżetu szkoły).

Pan Sławomir Malinowski – Radny – składam wniosek formalny o laptopy dla nas, byłaby to dobra sprawa informacyjna.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – pieniądze na Radę Gminy to 56 000 zł, nie mamy zarezerwowanych pieniędzy na laptopy. 

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – proszę o skierowanie problemu 10 000 zł dla Gimnazjum w Sadownem na Komisje Budżetową. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – nie zapominamy o problemie, ale nie możemy dziś podnieść ręki.

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – bardzo zależy mi na czasie, ponieważ będą ferie świąteczne i chciałabym w tym czasie założyć monitoring.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – przedstawiła wnioski z odbytych posiedzeń Komisji Oświaty.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nasuwa się zakup busa (dla około 18 osób), myślę, że za około 50 000 zł można byłoby kupić. Wiem ,że to potrzebny zakup.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – kamery dla szkół to konieczność. Były premie w gminie i Pani Pani Skarbnik nie pytała, skąd wziąć pieniądze a 10 000 zł to nie jest dużo. Podejrzewam, że Komisja uzna, że to konieczne. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – uważam, że to konieczne, jeśli widzimy te pieniądze i możemy je przegłosować dziś. 

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – mam nadzieję, że poprzecie Państwo moją inicjatywę. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej –będziemy traktować sprawę jako priorytetową.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – wniosek o przegłosowanie, żeby Pani Zyśk mogła już zacząć działać.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – proszę Komisję Budżetową o pomyślenie nad wygospodarowaniem 50 000 zł na zakup busa (dla 17 – 20 osób).
Pan Piotr Olkowski – Radny – żeby doraźnie rozwiązać problem można byłoby podpisać umowę z formą, lub osobą, która posiada busa. 

Pan Wojciech Daniluk – Radny – proszę o przegłosowanie wniosku o udzielenie Pani Zyśk możliwości działania. 

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – jesteśmy za tym, żeby był monitoring.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – sprawa leży w gestii Komisji.

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – jestem zażenowana stanowiskiem Rady. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – rozumiem, że inwestycja będzie, ale chcielibyśmy zrobić to prawnie. 

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – ktoś musi powiedzieć, jakby należało. Pani Zyśk ma w budżecie 70 000 zł, niech robi. Jeszcze tak nie było, żeby z powodu braku 10 000 złotych zamknąć szkołę. 

Pan Piotr Olkowski – Radny – mam wniosek, by wejść w kontakt z firmą, która korzysta z naszej gminnej drogi ( droga w Ociętem) i jest zagrożenie, że asfalt ulegnie zniszczeniu. Uważam, że właściciel firmy powinien współfinansować remont drogi.

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – firma powinna się poczuć do pomocy. To odcinek 1800 m. Taki dywanik kosztowałby około 200 000 zł, jeśli firma dałaby 100 000 i my 100 000 zł to byłaby piękna obwodniczka. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – dużo ludzi z zewnątrz przyjeżdża latem. Chciałbym, żeby w Sadownem był bankomat. Z kim rozmawiać?

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – bank spółdzielczy proponuje nam karty ale nie bankomat. Będę próbował się domówić z Panią Dyrektor Banku.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – mamy tydzień na przygotowanie się do Sesji, mam prośbę, żeby każdy zgłaszał swoje wnioski do Rady na tydzień przed Sesją.

Pan Jacek Rostek – Radny – nie wprowadzajmy zmian na każdej Sesji.

Do punktu 6 porządku obrad:

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z obrad IV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy (15 głosów za).

Do punktu 7 porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie oraz aktywny udział w obradach. Przewodniczący dokonał zamknięcia obrad Sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

   Protokolant





Marlena Krzycka



     
       Marek Sobolewski

  






Przewodniczący Rady Gminy.
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