Protokół Nr V /2007
z obrad V Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 27 marca 2007 r. 

Stan Rady – 15 radnych;

Obecnych według załączonej listy – 14 radnych.

Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK Sadowne, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego oraz sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich oraz mieszkańcy gminy według załączonej listy.

Do punktu 1 porządku obrad:
Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy - dokonał otwarcia posiedzenia Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że w obradach bierze udział 14 radnych, w związku z tym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. 
Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa chciałby wnieść poprawki do proponowanego porządku obrad?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chciałbym wprowadzić do porządku obrad uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy.

Radni jednogłośnie wprowadzili uchwałę do porządku obrad (14 głosami za).

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – chciałabym, aby podjęto uchwałę w sprawie budowy oczyszczalni ścieków.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to, że oczyszczalnie trzeba budować mamy już w planach wieloletnich, uchwała będzie potrzebna dopiero, jak zechcemy zasięgnąć po środki unijne. Temat uchwał jest jeszcze przed nami. Najpierw trzeba zrobić dokumentacje. Dziś jeszcze nie ma potrzeby podejmowania takiej uchwały.
Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – w związku z tym, że nie ma Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej chciałabym zdjąć punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie skargi Pana Krzysztofa Kowalczyka.

Pan Krzysztof Kowalczyk – mieszkaniec Sadownego, – jeżeli będziecie zawiadamiać na 10 godzin przed Komisją to przecież nie można przybyć. Nie można mówić, że się nie stawiam, trzeba wysłać zaproszenie odpowiednio wcześniej, przecież jesteśmy ludźmi pracującymi.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chciałbym Państwa uczulić, że nierozpatrzenie skargi w terminie źle świadczy o pracy Rady. 

Radni jednogłośnie zdjęli punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie skargi z porządku obrad. 
Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – sprawa zmiany lokalizacji Muzeum Ziemi Sadowieńskiej, trzeba wszystko przenieść w inne miejsce, ponieważ nie obecne jest zupełnie nieodpowiednie, jest tam duża wilgoć.
Radni przyjęli następujący porządek obrad z poprawkami jednogłośnie (14 głosami za):
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Informacja Wójta z działalności Wójta w okresie między Sesjami.

3. Rozmowa na temat budowy oczyszczalni stacjonarnych z projektantem.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja z realizacji uchwał i zarządzeń.

6. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) zmiany w uchwale budżetowej;

b) uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007.

c) wysokości szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

d) uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.

e) przyjęcia wynagrodzenia za posiedzenia Komisji dla Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

f) odbioru nieczystości stałych;

g) rozprowadzania wody;

h) zatwierdzenia taryfy za wodę

i) procedury uchwalania budżetu.

7. Sprawy różne – zapytania i wolne wnioski oraz odpowiedzi.

8. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

9. Zamknięcie obrad. 

Do punktu 2 porządku obrad:
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jesteśmy już po przetargu na żwir, cena za 1 m3 – 51,24 zł do 34, 16 (brutto). Możemy kupić 3320 metrów. Przetarg wygrał Pan Robak Alfred, konkurencja była duża. Już kilka metrów przekazałem Kolonii Złotki. Zrobiliśmy boisko sportowe, wydaliśmy na ten cel około 600 zł. Zrobiliśmy boisko treningowe k/Bojewki, zamontujemy tam bramki, żeby młodzież miała miejsce do ćwiczeń. Projekty oczyszczalni przydomowych są poprawione, mamy 600 000 zł, jedna oczyszczalnia kosztuje w granicach 9 – 10 tys. zł, trzeba ustalić, które oczyszczalnie będziemy robić jako pierwsze. Drogi żwirowe zostały już wstępnie wyrównane, w tym tygodniu będzie to robione dokładnie. Kupiłem 10 ton zimnego asfaltu z Tarnowa, proszę sygnalizować braki. Musimy się zwrócić do firmy w Ociętem w sprawie drogi. Byliśmy w Zarządzie Dróg Krajowych i Autostrad. Przekazałęm pismo o możliwości dofinansowania budowy chodnika na odcinku Sadownego.
Do punktu 3 porządku obrad:
Pan Sławomir Malinowski – Projektant oczyszczalni – przedstawił plany budowy oczyszczalni jednocześnie pokazując na rzutniku cały schemat. Pokazał też przykładowe, już wykonane na terenie Polski oczyszczalnie stacjonarne.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – nie potrzebna jest strefa ochronna?

Pan Sławomir Malinowski – Projektant oczyszczalni – w granicach działki zawsze się mieścimy.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – czy odpadów jest dużo?

Pan Sławomir Malinowski – Projektant oczyszczalni – około 500 kilogramów na dobę, po wysuszeniu to jest około 150 kilogramów.

Pan Tadeusz Danaj – Radny Rady Powiatu, – jakie proporcje ścieków muszą być, żeby oczyszczalnia pracowała prawidłowo? 

Pan Sławomir Malinowski – Projektant oczyszczalni – 20%–30% dowożonych do dopływu jest optymalne dla pracy oczyszczalni.

Pan Sławomir Malinowski – Projektant oczyszczalni – program przewiduje budowę trzech oczyszczalni stacjonarnych, które mają obejmować następujące wsie:

1. Morzyczyn Włościański;

Morzyczyn Włóki;

Krupińskie;

Sadowne;

Sadoleś;

2. Kołodziąż Rybie; 

Kołodziąż;

Sokółka;

Bojewo;

Orzełek;

Złotki;

3. Szynkarzyzna;

Grabiny;

Ocięte;

Zarzetka;

Zalesie.

Uważam, że najlepiej zacząć budowę oczyszczalni od Sadownego, ponieważ tu jest najwięcej ścieków. Pan Wójt pokazał mi już teren po SKR, oczyszczalnia swobodnie się tam zmieści. Proponowałbym, by robić kanalizację łącznie z otwarciem nawierzchni. Strefa oddziaływania ścieków (chodzi przede wszystkim o zapachy) musi mieścić się w granicach działki, taki jest przepis. 

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, – jaki jest koszt doprowadzenia ścieków do oczyszczalni?

Pan Sławomir Malinowski – Projektant oczyszczalni – około 300 – 350 zł. Najbliższa transze środków strukturalnych to listopad, mało jest więc czasu na przygotowanie wymaganych dokumentów.

Do punktu 4 porządku obrad:
Pan Piotr Olkowski – Radny, – na jakim etapie budowy drogi do Krupińskiego jesteśmy?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przygotowujemy specyfikacje nie na jedną drogę. Chciałbym ustalić kolejność dróg, które będą robione.
Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – jest robione boisko nad Bojewką, czy nauczyciele już mogą korzystać z tego, które jest przy szkole? 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan Pióro się tym opiekuje, pewnie po świętach będzie już możliwość użytkowania. 


Pani Elżbieta Olton – Radna - czy coś się dzieje z linią oświetleniową w Zarzetce?

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – jeden drut spadł na drodze do Zarzetki i robiło się zwarcie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mamy 30 000 zł, wiec niewiele zwojujemy, proszę składać pisma. 

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – czy gmina zatrudnia radcę?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dałem wymówienie naszemu prawnikowi, okres wymówienia trwa 3 miesiące.

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – był Pan w Zarządzie, co mógłby Pan powiedzieć na temat zjazdów z drogi K-50 (do Płatkownicy, Zarzetki)?

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – nie ma jeszcze ustaleń odnośnie zjazdów, będą w 2008 roku.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak, będzie to robione u nas w 2008 roku, zjazdy również będą robione, my mamy pokryć 50 % kosztów.

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, – Jeżeli chodzi o podział żwiru powinna się tym zajmować Komisja Rolnictwa, byliśmy na drogach żwirowych i wiemy, gdzie wysypywać żwir

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie chce zabierać stanowiska Panu Decykowi, Komisja podzieliła żwir na poszczególne wsie, a reszta żwiru powinna zostać na miejsca awaryjne, na potrzeby doraźne. 
Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – mówi się o oświetleniu wsi, a na terenie Sadownego od wielu lat nie było uzupełniane światło. Potrzeba minimum 30 sztuk lamp. I drugie pytanie, czy wiadomo już o możliwości pozyskania środków na rzecz straży pożarnej?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – skoro Pani jest fachowcem od środków to może Pani te wnioski złoży? Na razie otrzymałem 60 000 zł. Jeszcze nie jest czas na wnioski. Opieramy się na pantoflowej poczcie a nie na faktach. Jeżeli chodzi o lampy to nieprawda, że nie było nic robione. Były wymieniane lampy w Sadownem. W 2004 roku na ul. Grunwaldzkiej wymieniono 18 lamp za 9 000 zł, w 2005 roku na ulicy Mazowieckiej wymieniono 31 lamp, czyli w latach 2004- 2005 wymieniono 49 lamp, proszę więc sprawdzać wiadomości.
Pani Irena Dębkowska - Przewodnicząca Komisji Oświaty – mówiłam o dobudowie lamp oświetleniowych.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę zgłosić na piśmie, wtedy jest inna rozmowa. 

Pan Sławomir Malinowski – Radny – ja mam prośbę, wniosek Pana Matusika o założenie sześciu lamp w miejscowości Złotki. I moje pytanie, do kogo się zwrócić, żeby elektrownia zainteresowała się naszą wsią? Są spadki ciśnienia, ludziom psują się lodówki, telewizory. Druga sprawa, skoro mówi się o drogach żwirowych – czy nie można najpierw wyrównać dróg makabrycznych?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeżeli chodzi o lampy to ZWT 2 lata temu dostało pismo w tej sprawie. Jeżeli chodzi o drogo to są porównane wstępnie, trzeba jeszcze około 30 godzin pracy tej równiarki. W przypadku niektórych dróg niewiele to daje bez podsypki.

Pan Janusz Kibart – Radny – przystanek w Sadolesiu grozi katastrofą. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest Pan w stanie rozebrać ten przystanek?

Pan Janusz Kibart – Radny – tak.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to proszę rozebrać.

Do punktu 5 porządku obrad:
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Dostaliście Państwa informację z realizacji uchwał i zarządzeń razem z materiałami na Sesję, jeżeli są pytania – proszę, jeżeli nie – dziękuje.
Do punktu 6 porządku obrad:
a) zmiany w uchwale budźetowej
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni przegłosowali zmiany w uchwale budżetowej jednogłośnie ( 14 głosami za).
b) uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007.
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni następujący sposób głosowali za przyjęciem uchwały:

Za- 13

Wstrzymujący – 1

Przeciwnych – 0. 

c) wysokości szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – nauczycielom w miejscowościach, które mają poniżej 5000 mieszkańców przysługuje dodatek mieszkaniowy. Pani Irena Dębkowska przedstawiła Radnym konkretne stawki dodatku mieszkaniowego, który jest uzależniony od ilości członków rodziny. 


Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni następujący sposób głosowali za przyjęciem uchwały: 

Za – 12

Wstrzymujących – 2

Przeciwnych – 0

d) uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.

Pani Renata Urbankowska – Pracownik Urzędu – ustawa o najmie lokali obliguje nas do podjęcia takiej uchwały, musimy ją ogłosić w Dzienniku Urzędowym.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – większość mieszkań gminnych to mieszkania w budynkach szkół. Jest napisane, że umowę najmu lokali zawiera się na czas określony. Art. 54 Karty Nauczyciela mówi, że nauczycielowi przysługuje mieszkanie. Myślę, że to trzeba dopisać, że nauczycielom wynajmuje się mieszkania na czas nieokreślony.
Pani Renata Urbankowska – Pracownik Urzędu – jest napisane, że wynajmuje się mieszkania nauczycielom w czasie odbywania stosunku pracy.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – oparliśmy się na ustawie, która nie jest podrzędna w stosunku do Karty Nauczyciela.

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – nie chodzi o to, żeby dawać komuś gratis, bo my płacimy za te mieszkania, robimy remonty w tych mieszkaniach. Według mnie zapis powinien być, że jak nauczyciel rezygnuje z pracy, to nie należy mu się mieszkanie.

Pan Zbigniew Kłósek – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – przecież gmina nie może robić remontów w mieszkaniach, które Państwo zajmują, nam w domach prywatnych tez nikt remontów nie robi. 

Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP – nie jesteśmy władni, żeby podważać ustawę sejmowe, jaką jest Karta Nauczyciela. Zapis trzeba zawrzeć zgodnie z obiema ustawami. Nic nie stoi na przeszkodzie, żeby ten zapis był.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ta ustawa jest z 88 roku, ja podam nowszą, również sejmową, ustawy są niespójne. 

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – proponuję w § 7 dopisać, że nauczycielowi przysługuje mieszkanie w momencie, kiedy pracuje.


Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – obliguje do tego Karta Nauczyciela.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni następujący sposób głosowali za przyjęciem uchwały: 

Za-11;

Przeciw – 3;

Wstrzymujących – 0.

e) przyjęcia wynagrodzenia za posiedzenia Komisji dla Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni następujący sposób głosowali za przyjęciem uchwały: 

Za-14;

Przeciw – 0;

Wstrzymujących – 0; 
f) odbioru nieczystości stałych.
Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – tak jak mówiłem wcześniej będzie bonifikata dla osób samotnych, 25 zł za odpady luźne, stawki bazowe niezmienione. 

Pan Janusz Kibart – Radny – ilu mieszkańców całej gminy nie płaci wcale? Uważam, że powinien być obowiązek nałożenia tej opłaty. Każdy produkuje śmieci. Jeżdżę drogami i widzę, że najbardziej zaśmiecona gmina to gmina Sadowne. Mam propozycję, żeby przed świętami usunąć te śmieci, bo to hańba dla nas. 
Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP, – kto w gminie sprząta nieczystości? Szkoła, nauczyciele i uczniowie, nikt poza tym. Wszyscy odpowiadamy za problem niechlujstwa.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – będziemy w najbliższym czasie prowadzić akcję, aby wszyscy podpisali umowy, jeżeli ktoś nie zechce to będzie musiał przedstawić dokument świadczący, gdzie wydał śmieci.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni następujący sposób głosowali za przyjęciem uchwały: 

Za-14;

Przeciw – 0;

Wstrzymujących – 0; 
g) czynności związane z rozprowadzeniem wody.
Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – zostały ustalone na tym samym poziomie.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni następujący sposób głosowali za przyjęciem uchwały: 

Za-13;

Przeciw – 0;

Wstrzymujących – 1; 
h) zatwierdzenie taryfy za wodę. 

Pani Irena Dębkowska - Przewodnicząca Komisji Oświaty – trzeba tak skalkulować cenę wody, żeby nie przekraczała dwóch złotych. 

Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – do kalkulacji zaprosiłem firmę zewnętrzną.

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej - woda jest dobrem podstawowym i nie możemy na nim zarabiać. Jakie są koszty dystrybucji wody a jakie przychody?

Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – to koszty, które przed momentem Państwo uchwalili + koszty dystrybucji.
Pan Andrzej Wrzosek – Radny, – jaki miał Pan zysk w poprzednim roku?


Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – nie miałem żadnego zysku. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – powiem Państwu o ciekawostce. ZGK, jeżeli ustawa przejdzie, nie będzie istniał. Będzie tylko spółka. Mogą to być prywatne spółki. Mamy wysypisko i jest pytanie, czy warto inwestować w to wysypisko, skoro nie mam księgi wieczystej. Jest stacja uzdatniania wody w Lipkach, i też wymaga remontu

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – jak zaczniemy wszystko obniżać to na koniec roku będziemy musieli dołożyć z pieniędzy gminnych.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – żeby zakład dotrwał to musi mieć pieniądze.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni następujący sposób głosowali za przyjęciem uchwały: 

Za-9;

Przeciw – 4;

Wstrzymujących – 1; 
i) procedura uchwalania budżetu.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – musimy podjąć tę uchwałę na podstawie art. 53 ustawy o samorządzie gminnym. Poprzednia uchwała była podjęta w 2003 roku i zdezaktualizowała się. Tam, gdzie był Zarząd teraz jest Wójt.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni następujący sposób głosowali za przyjęciem uchwały: 

Za-14;

Przeciw –0;

Wstrzymujących – 0; 
Do punktu 7 porządku obrad:
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – najważniejsza sprawa to muzeum. Część eksponatów została zawilgocona.
Pan Janusz Urbankowski – Kustosz Muzeum – zdaje sobie sprawę, że jest wiele spraw na terenie gminy, jak woda, prąd. Chcę powiedzieć, że jestem powiernikiem przedmiotów, które podarowali ludzie, trzeba o nie zabiegać. Nie zdajemy sobie sprawy a takich muzeów nie ma w okolicach. Na części przedmiotów jednak urosła pleśń, panuje mrok, zaduch, nie ma ogrzewania, wietrzenia. Trzeba koniecznie zwalczyć tego grzyba. Nie ma sensu tego robić, jeśli przedmioty nie zostaną przeniesione do nowego/innego pomieszczenia. Myślałem o sali w gimnazjum, żeby tam umieścić przedmioty. Stan przedmiotów i warunki, w jakich się je przechowuje są złe. Najważniejsza to Izba Pamięci Narodowej. 

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum, – co z eksponatami, które znajdują się w baraku, czy Pan ma świadomość wielkości tej sali?
Pan Janusz Urbankowski – Kustosz Muzeum – tak,

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – mamy 12 oddziałów, 13 sala jest do zajęć z w- f, to jedyne pomieszczenie, w którym możemy prowadzić zajęcia. Dopóki nie odbierzemy sali gimnastycznej, nie ma możliwości, żebyśmy oddali tę salę. Nie widzę takiego rozwiązania.
Pan Janusz Urbankowski – Kustosz Muzeum – są rzeczy, które się dublują, zrzucam część odpowiedzialności na Państwa..

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – tam się odbywa 6 -7 zajęć.

Pan Zbigniew Kłósek – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – jest Szkoła w Sokółce, trzeba byłoby odnowić, poprawić elektrykę i myślę, że tam byłoby dobre miejsce.

Pan Janusz Urbankowski – Kustosz Muzeum – Sadowne jest centralnym miejscem.

Pan Zbigniew Kłósek – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – w Sadownem nie mamy odpowiedniego miejsca.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Szanowny Pani, pomysł jest dobry. To, co jest dublowane może znaleźć się z Sokółce. Następny etap w budowie hali sportowej to pozwolenie na rozbiórkę Izby Pamięci. Rzeczy duże gabarytowo można byłoby przenieść do Sokółki. Kwestia około 2 000 zł, żeby to przetransportować. 
Zgłaszam wniosek o przeniesienie eksponatów powtarzających się do Szkoły w Sokółce.

Pani Irena Dębkowska - Przewodnicząca Komisji Oświaty – uważam, że dobrze byłoby, gdyby muzeum zostało w jednym miejscu. Uważam, że nie należy przenosić części tylko całość.
Pan Janusz Urbankowski – Kustosz Muzeum – trzeba spojrzeć szerzej, jeżeli są wycieczki to łatwiej im dojechać do Sadownego niż do Sokółki.

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – byłbym za propozycją Pana Kłóska. Tam mamy możliwość zrobienia małego skansenu. Dobrze byłoby oczywiście, gdyby w Sadownem było miejsce. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – trudno będzie przynieść całe muzeum, ludzie się nie zgodzą. Może w tym, roku zrobilibyśmy jakieś step, najpierw przenieść rzeczy dublujące. 

Postawmy dwa wnioski:

1. Eksponaty i magazyn;

2. Przenieść wszystko.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – ile potrzeba powierzchni, żeby to wszystko zmieścić?
Pan Rogala – mieszkaniec Sadownego – sprawa lokalizacji muzeum mogłaby się odbyć z twórcami muzeum. Uważam, że miejsce Izby Pamięci Narodowej jest w Sadownem. Jest Zarząd Towarzystwa, są ludzie związani z Muzeum. Trzeba problem rozwiązać kulturalnie. Cieszy mnie, że Pan Wójt prowadził działania w związku z drogą K-50, drogą śmierci. Dziękuje Wójtowi, który bardzo dużo zrobił dla Gminy, tylko za mało mówi.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – ile Pani ma klas lekcyjnych?
Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – 9 klas, 1 świetlica, pracownia komputerowa, sala.

Pan Janusz Urbankowski – Kustosz Muzeum, – co się stało z klasą, która miała być przekazana muzeum?

Pan Tadeusz Danaj – Radny Rady Powiatu – pomysł umieszczenia części Muzeum Ziemi Sadowieńskiej w Szkole był moim pomysłem i uważam, że muzeum powinno znajdować się w Sadownem. Jedna z sal została przekazana, ale teraz, do odbioru nowej hali nie ma możliwości przekazania pomieszczeń. Trzeba też pomyśleć o zostawieniu pomieszczeń gospodarczych.

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – nie ma potrzeby przechowywania żadnych narzędzi, nie są potrzebne warsztaty, fachowca należy wzywać na bieżące potrzeby. Budynek, który tam stoi jest zbędny, szpecący, trzeba go usunąć. Nie jestem zwolennikiem przeniesienia Muzeum do Sokółki, mówiłem tyko o rzeczach dublujących się. Oczywiście muzeum trzeba przenieść do jedynki, budynek trzeba rozebrać. 
Wniosek: przenieść eksponaty dublujące się do budynku w Sokółce.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za wnioskiem, żeby przenieść eksponaty powtarzające się do Sokółki? 

Za – 8;

Przeciw – 0;

Wstrzymujących – 7.

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – w ciągu miesiąca rozbierzemy budynek, mam już pozwolenie.

Pan Tadeusz Danaj – Radny Rady Powiatu – nie powiedziałem, że jestem przeciwny rozbiórce tego budynku, ale naprawdę nie mamy pomieszczeń gospodarczych.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej – uważam, że w szkole pomieszczenie takie powinno być. Szkoła przygotowuje 160 obiadów dwudaniowych, włączyliśmy się w program dożywiania, 106 posiłków wozi się do Orzełka. Przepisy będą zaostrzone, sanepid nie dopuści tej kuchni do użytku, chcielibyśmy przebić się przez ścianę do mieszkania, które jest obok, żeby powiększyć kuchnie. Chcę się zwrócić z prośbą i apelem. Musicie dokonać zmian w budżecie, żeby stać nas było na remont, bo inaczej 31 sierpnia sanepid zamknie nam kuchnie. Trzeba też odnowić świetlicę, jest w fatalnym stanie.
Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – uważam, że Pani Dyrektor ma racje odnośnie świetlicy, nie zgadzam się odnośnie potrzeby zatrudnienia konserwatora. Konserwator to osoba, która potrafi to robić, ma uprawnienia, to ekonomicznie. Proponuję zrobić porządek z budynkiem. Uważam, że Internat za dużo kosztuje, przynosi ogromne straty. Ja to wyliczę. Obniżamy koszty, robimy to sprawniej. 
Pan Sławomir Malinowski – Radny – rozmawiamy o muzeum długo, a nie doszliśmy do niczego. Uważam, że Pan Janusz musi to uzgodnić. Mam pytanie, co z drogą asfaltową w Orzełku? Czy były już projektowane drogi żwirowe, i co z Pańskim zastępcą?
Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – Orzełek – asfalt – są dwie drogi zgłoszone do Ochrony Gruntów Rolnych, tj. droga w Orzełku, Grabinach. Jeżeli chodzi o projekty, to nie chce sam decydować. Zastępca – na najbliższej Sesji będzie zgłoszony pracownik, który będzie powołany, jeśli się spodoba.

Pan Jan Podgórski – Sołtys – najmniej mówią sołtysi, nie mieści się w głowie, żeby w demokracji takie rzeczy miały miejsce. 
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – to Sesja Rady Gminy a nie Sesja Sołtysów, jednak dajemy sołtysom możliwość zabrania głosu w sprawach różnych.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak, Sesja jest Sesją Rady Gminy, ale mają Państwo czas na przekazanie konkretnych treści.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – Pana Danaja, jako członka Zarządu Powiatu, zapytam, co się dzieje w Powiecie?

Pan Tadeusz Danaj – Radny Rady Powiatu – złożony jest wniosek na 1 800 000 na budowę drogi Szynkarzyzna – Brzuza. Zakładamy, że będzie to kosztować 3 600 000, chcielibyśmy, żeby 900 000 zł dołożyły dwie gminy, po 45 000 zł. Utrzymanie tej drogi kosztuje Powiat 60 – 70 000 zł rocznie. Możliwości pozyskania pieniędzy będzie niewiele. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mieliśmy spotkanie w Powiecie, podobno powiat może pozyskać jeszcze 1 000 000 zł, to byłby odcinek od Stacji PKP do K-50, (czyli takie, które łączą się z drogami wyższej kategorii).
Pan Tadeusz Danaj – Radny Rady Powiatu – to mniej pewne pieniądze, ale liczymy, że dostaniemy. Na dzień dzisiejszy jeszcze trudno cokolwiek powiedzieć. Rzeczywiście jest taka możliwość.

Pan Wiesław Grądzki – Sołtys – na pierwszej Sesji zapytałem Pana Renika, czy są jakieś plany związane z drogą w Płatkownicy. Mam prośbę do Państwa z Rady Powiatu, żebyście mieli Państwo na uwadze tę drogę.

Pan Tadeusz Danaj – Radny Rady Powiatu – nie ma tej drogi w projekcie drogowym. Zarząd Dróg Powiatowych uważa, że trzeba najpierw robić drogi strategiczne.

Pani Zofia Siemieniuk – Gmitrzuk – Kierownik SP ZOZ – w czerwcu trzeba mieć projekt przychodni dostosowany do warunków unijnych

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie zajmiemy dziś stanowiska odnośnie ośrodka. Nie wiemy, czy koszty będą duże, bo jeśli tak, może lepiej byłoby postawić nowy budynek. Pozostawmy temat do następnej Sesji, czy Komisji.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – poruszę brak demokracji w stosunku do sołtysów. Było ustalone, że po wyborach sołtysów ustalimy im stawkę. Chcę także poruszyć sprawę hali sportowej – nie spotkałem się ze zdaniem, że budowa jest prawidłowa Uważam, że powinna mieć miejsce jakaś kontrola.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeżeli chodzi o demokrację to sołtysi są, jak ja stroną wykonawczą. To jest demokracja. Sołtys może powiedzieć wszystko, ale Państwo – Radni podnosicie rękę głosując. Demokracja jest absolutna. Jeżeli chodzi o halę, pojechałem do Pana Daniluka, żeby pokazał mi, gdzie się kruszy beton. Pan mi nie pokazał. Chodzi o merytoryczność sprawy, o konkrety. Rozumiem, że Pan Wojciech Daniluk jest budowniczym. Proszę pokazać uprawnienia, bo bicia piany nie powinno tu być. To jest nasze wspólne dobro. Powtórzę, że taka hala powinna kosztować 4 miliony, ja zapłacę za nią ponad 2 miliony. 
Pan Zbigniew Kłósek – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – mam wniosek, w związku z tym, że na każdej Sesji jest taka dyskusja, proszę zaprosić kogoś z nadzoru, kto opowie nam, co jest wykonane źle.

Wniosek Pana Zbigniewa Kłóska - Wiceprzewodniczącego Rady Gminy – Radni przegłosowali jednogłośnie (14 głosami za).

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – wielokrotnie Pan powtarzał, że przetarg ogłoszony był zimą, żeby taniej kosztował, ale to nie znaczy, że ma być wykonany źle. Przeczytałam protokoły z poprzedniej kadencji i już wtedy były zastrzeżenia. Dla świętego spokoju powinna przyjechać osoba z zewnątrz i sprawdzić wszystko. Chciałbym prosić, żeby ktoś upoważniony to sprawdził i powiedział nam.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest autobus, zapraszam Państwa do hali.


Pan Jacek Rostek – Radny- pod odbiorem podpisuje się inspektor nadzoru budowlanego i cóż my chcemy? 

Pan Józef Robak – Sołtys – mam pytanie, czy w przetargu bierze się pod uwagę tylko cenę żwiru, czy zaplecze maszynowe także? I drugie pytanie – jak sprawa oczyszczalni na terenie gminy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – oczyszczalnie są już zamknięte, jest 142 chętnych a pieniędzy na około połowę. Decydowała cena żwiru.

Pan Marek Gajewski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – na Komisji Budżetowej ustaliliśmy, gdzie najpierw robimy oczyszczalnie, trzeba zbierać chętnych z tych wsi.

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – chodzi o kryterium wyboru (zabudowę kolonijną). Podjęto decyzję, aby zaczynać robienie oczyszczalni w miejscowościach o zabudowie kolonijnej.

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – dobrze, gdyby zebrała się Komisja Rolnictwa i pojechała w teren, proponuję, że 2 kwietnia pojedziemy, w poniedziałek zrobić wizję lokalną.
Pan Wiesław Grądzki – Sołtys – uważam, że to błędne podejście. Zrobiłem rozeznanie i okazało się nikt nie chce się podłączyć do kanalizacji. Uważam, że trzeba robić tam, gdzie chcą ludzie, nawet podnieść opłatę do 2 000 zł, ale robić. 
Pan Waldemar Kalata – Sołtys – w innych gminach zaprasza się sołtysów na Sesję i daje materiały, te, co Radnym. Mam zastrzeżenia także do spółki wodnej, na terenie naszej gminy rowy nie są oczyszczane.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – sprawa dokumentów – można zrobić zapis i przysyłać dokumenty, natomiast spółka wodna jest sprawą społeczną, nie mogę ingerować.

Pan Wiesław Grądzki – Sołtys – na jednej z Sesji Pan Kwiatkowski powiedział, że i tak będziemy z oczyszczalni musieli wywozić oczyszczoną wodę. Ciekaw jestem, czy tak jest w projektach?

Pani Anna Kowalska – Pracownik Urzędu Gminy – oczyszczone ścieki – drenaż, zbiorniki, szambo. Nie ma konieczności wywożenia ich nigdzie.

Pan Czesław Głuszak – Radny, – co z wykonawcą dróg żwirowych? Miał dokonać poprawek.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wysłaliśmy pismo i czekamy.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej – proszę Radę o ustosunkowanie się remontu. Muszę dziś wiedzieć, czy środki finansowe będą zabezpieczone.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – uważam, że z wolnej ręki zawsze jest taniej.

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – podobnie jak z monitoringiem w szkole. Nie można od nas oczekiwać natychmiastowej odpowiedzi, możemy przyjąć wniosek i rozpatrzyć z Wójtem. Musimy tez wiedzieć, o jakiej kwocie rozmawiamy.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej – dach jest w fatalnym stanie, woda wlewała się do budynku i powstała pleśń, fatalny jest też stan kanalizacji. 

Pan Janusz Kibart – Radny – Pani przyszła do nas w ostatniej chwili z problemem. W poprzedniej kadencji była Pani Dyrektorką i Radną. Problem nie wyniknął dziś, prawda?

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – może jest możliwość, by zrobić wspólną kuchnie, która była by w internacie?

Do punktu 8 porządku obrad:
Radni jednogłośnie przyjęli protokół z obrad V Zwyczajnej Sesji Rady Gminy (14 głosów za).

Do punktu 9 porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie oraz aktywny udział w obradach. Przewodniczący dokonał zamknięcia posiedzenia obrad Sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano:
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Marlena Krzycka



     
       Marek Sobolewski
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