Protokół Nr XXXVII/2006
z obrad XXXVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 28 września 2006 r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy oraz Pana Piotra Olkowskiego – V-ce Przewodniczącego Rady Gminy.

Stan Rady – 15 radnych;

Obecnych według załączonej listy – 10 radnych.

Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Zofia Siemieniu Gmitrzuk – Kierownik ZPZOZ, Pani Halina Jakubisiak- Prezes ZNP, Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK Sadowne, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego oraz sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich oraz mieszkańcy Gminy według załączonej listy.

Do punktu 1 porządku obrad
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia posiedzenia Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że w obradach bierze udział 10 radnych, w związku z tym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. 

Do punktu 2 porządku obrad
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – chciałbym zamieścić jeszcze 2 punkty porządku obrad. Mianowicie, przekazanie mieszkańcom wsi Płatkownica posesji szkolnej oraz budynku w byłej szkoły w Płatkownicy z wyłączeniem mieszkań zajętych przez lokatorów do wykorzystania, jako świetlica wiejska, w podpunkcie h, w punkcie dotyczącym uchwał, oraz w podpunkcie i, uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Sadowne do Stowarzyszenia pod nazwą Nadbużańska Lokalna Organizacja Turystyczna. 

Porządek obrad, w niżej podanym brzmieniu Radni Przyjęli jednogłośnie z poprawkami.

P o r z ą d e k   o b r a d:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Informacja Wójta za okres pracy między Sesjami.

4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

6. Informacja Wójta Gminy dotycząca realizacji uchwał Rady Gminy w sprawie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków i wodociągu w Sadownem, ulica Drak.

7. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) zmiany stawek podatku od nieruchomości;

b) zaciągnięcia kredytu na budowę drogi w Zarzetce;

c) zaciągnięcia pożyczki na budowę wodociągu w Sadownem;

d) zmiany w uchwale budżetowej na 2006 rok;

e) skargi Pana Mariana Subdy na działalność Wójta Gminy;

f) skargi mieszkańców Sadownego na działalność Wójta Gminy Sadowne.

g) zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w ZGK. 
h) przekazania mieszkańcom wsi Płatkownica posesji szkolnej oraz budynku w byłej szkoły w Płatkownicy z wyłączeniem mieszkań zajętych przez lokatorów do wykorzystania, jako świetlica wiejska;
i) przystąpienia Gminy Sadowne do Stowarzyszenia pod nazwą Nadbużańska Lokalna Organizacja Turystyczna

8. Sprawy różne.

9. Przyjęcie protokółu z obrad XXXVI Sesji Rady Gminy.

10.  Zakończenie posiedzenia. 

Do punktu 3 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy Sadowne – 

· Rozstrzygnięta została sprawa stadionu, odbyły się 2 przetargi, nie było wykonawcy. Wydamy na to 140 tysięcy, chciałem wydać milion.

· Droga w Zarzetce – w tej chwili wykonawca wszedł na drogę. Wykonuje ją spółdzielnia z Tłuszcza, 1570.

· Próbujemy wejść w termomodernizację. Narodowy Fundusz może nam dołożyć około  70%.

· Są kłopoty z podatkami, zresztą Państwo wiedzą. 

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – są pieniądze na drogę w Zarzetce, czy ich nie ma? Pytałem Pana, czy te pieniądze są wirtualne, czy rzeczywiste i odpowiedział mi Pan, że są rzeczywiste. Po co więc jest zaciągnięcie kredytu w porządku obrad?

Pani Krystyna Wódka – Radna – popieram. Inwestycja była planowana od wielu lat, więc środki z zewnątrz powinny być większe, a nie kredyt. Oczywiście jestem za drogą.
Pani Halina Radzikowska – również mam pytanie dotyczące drogi.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – proszę zadawać pytania odnośnie wypowiedzi Wójta.

Pan Kalata – jest budowa hali, stadionu. a w związku z tym, że na poprzedniej Sesji, była tu firma ochroniarska zostały poczynione jakieś działania?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – mówi Pan o remoncie. Czyją własnością jest ten stadion? Pytałem, ponieważ w Urzędzie Gminy pani twierdzi, że nie jest to mienie gminy. Jeżeli jest Starostwa to powinno być zawarte porozumienie ze starostwem. 
Jeżeli chodzi o halę, docierają do mnie informacje, że w czasie działania poprzedniego kierownika źle zostały wykonane słupy podporowe. Podobno wyprostowano te słupy. 
Pani Krystyna Wódka – Radna – mieliśmy przykład w Katowicach. Tam będą się uczyły nasze dzieci, dlatego uważam, że powinno to być dokładnie sprawdzone. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy –  p. Trojaczek – pieniądze są w budżecie, to tylko wykonanie budżetu. Przejmowałem 1 300 000 kredytu, teraz mam 800 tys. Kredyty mam zaplanowane. Pani Wódka – sytuacja się powtarza. Jeżeli chodzi o hale – bardzo dobrze, że Państwo się interesujecie, bardzo słusznie. Rzeczywiście 2 słupy nie trzymały osi. Ja zareagowałem poprzez Panią inspektor, trzeba było te słupy rozebrać. Ja nie płacę faktur niepodpisanych przez inspektora nadzoru. Pani Radzikowska, – jeżeli chodzi o Pani drogę sygnalizuje przesunięcie w budżecie, nastąpią zmiany w budżecie i droga będzie realizowana. Agencja ochrony – Pan Kalata – sugerowałem 2/3 z Powiatem. Myślę, że następca podejmie decyzje. Stadion – jest współwłasnością, mam dokumenty. Czy oni dołożą –myślę, że nie. Jesteśmy współwłaścicielami hali, którą remontowali. Jest to działka nr 743 – współwłasność. Słupy – tak, jak mówiłem, 2 nie trzymały osi, zostały rozebrane. Musi być zrobione zgodnie ze sztuką budowlaną. Wiadomo, że zawsze można lepiej.
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – mówimy, że hala była robiona źle, skoro trzeba było rozebrać słupy, to znaczy, że była robiona źle. Trzeba powiadomić prokuraturę. Jeżeli słupy – bardzo nośna konstrukcja, i trzeba rozbierać, to Pan Wójt natychmiast powinien powiadomić kogoś. Bo to ogromna odpowiedzialność. Jeżeli trzeba rozbierać słupy, to trzeba sprawdzić wszystko. 
Pani Krystyna Wódka – Radna – może wykonawca ma za dużo budów.

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej - pytałem na poprzedniej Sesji, czy są pieniądze wirtualne, czy rzeczywiste. Pan powiedział, że rzeczywiste. Jakie fundusze zostały przeznaczone na inwestycje nie ujęte w budżecie?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ja może w bardziej chłopski sposób wyjaśnię. 582 zł było przeznaczone na dofinansowanie budowy drogi powiatowej od rzeki Ugoszcz w stronę Łochowa. 
Pan Podgórski – wypowiedź Pana Trojaczka, jakby ta droga była nie potrzebna. Ludziom jest potrzebna, Wójt ludziom obiecywał. Pan Trojaczek jakby się w ogóle nie czuł mieszkańcem Zarzetki.

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – 20 lat tam mieszkam. 

Pan Podgórski – ja 74. Nie wolno mówić, że ta droga jest niepotrzebna. Teraz Radę namawiać, żeby nie przegłosowała tego kredytu. To Pan pożycza te pieniądze? My chcemy tej drogi.

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – wszyscy się śmieją, z tego, co Pan mówi. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – około 200 tys. jest na drogi

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – na drugie pytanie nie dostałem odpowiedzi.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Panu tak dobrze idzie odpowiedź, że ja bym posłuchał.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – nie może mnie Pan wziąć na zastępcę

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie ujmując nikomu, pieniądze są w budżecie. Pieniądze przeznaczone na oświatę zeszły nam poniżej 40 % budżetu. Panie Trojaczek – droga będzie. Pieniądze są. Rada musi przegłosować przesunięcie w budżecie. Gmina prosperuje dobrze.

Tak jak mówiłem, nie płacę za bubel, płacę za dobrą robotę. I nie znajdzie Pan u mnie zapłaconej faktury za bubel.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – nie wskakiwać na mnie. Jeżeli coś się dzieje źle, to ja muszę zareagować. Pan do mnie ma pretensje, że Panu zwracam uwagę.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Jestem daleki od wskakiwania Panu na plecy. Pan powiedział zareagować, a czy Pan nie widział tej reakcji? Zareagowałem. 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – uważam, że całą budowę trzeba sprawdzić.
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – chciałem powiedzieć, że można na to patrzeć z dwóch stron. Można patrzeć, w ten sposób, że trzeba rozebrać fundamenty, bo zostały rozebrane słupy. A można tak, że nadzór jest, skoro te słupy zostały rozebrane, to znaczy, że inspektor nadzoruje prace. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – w dalszym ciągu zwracam Panu uwagę, że w sprawie budowy stadionu powinno być zawarte porozumienie ze starostwem. Nawet jakbyśmy obaj mieli działkę i chcieli budować, to musielibyśmy się dogadać. Jeszcze powiem, że prawnik unika Urzędu. Na 2 posiedzeniach Komisji go nie było, nie wiem, za co Pan mu płaci??
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – uważam, że Pan Wyrobek jest usatysfakcjonowany odpowiedzią, czy jeszcze coś mam dodać?
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – ja tylko zwróciłem uwagę, bo na zimne trzeba dmuchać.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę zapisać w protokole, że Pan Wyrobek powiedział, że nie ma do mnie uwag. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – prasy nie ma, po co przedstawienie? 

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego – też uważam,żebyście Państwo rozmawiali spokojnie. Prosiłbym Pana Komendanta, żeby powiedział o samochodzie, bo Rada przegłosowała uchwałę. I jeszcze jedno pytanie, jak przedstawia się sprawa zakupu samochodu dla OSP Szynkarzyzna?

Pani Krystyna Wódka- Radna – mam pytanie odnośnie przystanków. Chciałabym też wiedzieć, czy będą budowane chodniki w Sadownem?

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – wypada się zrewanżować, skoro Pani Radna z Grabin pyta o Sadowne, to ja zapytam o drogę w Grabinach. Mam jeszcze pytanie dotyczące odwodnienia, oraz droga K-50, czy wnioski zostały przedstawione wykonawcy tej drogi?
Pan Janusz Kibart – sołtys wsi Sadoleś – odnośnie oświetlenia. To trwa tyle lat i nic. Drogą nie da się jechać. Nic nie zrobił Pan dla mieszkańców Sadolesia.
Pan Filipiak – uważam, że moim zdaniem należałoby podnieść opłatę z 12 do 13 zł. Mam pytanie, czy jak moja sąsiadka nie ma podpisanej umowy z ZGK i chce worek to mam jej dać? To nie będzie mobilizowało do zawarcia umowy. Ile umów z mieszkańcami jest zawartych? 

Dobrze się stało, że Pan Skonieczny został komendantem. Mamy cicho, trzeba się było za to wziąć. 

Pani Krystyna Wódka – Radna – podjęliśmy uchwałę i wnieśliśmy opłatę za worki. Wniosek, – jeśli jest to możliwe, zgłaszam, żeby podnieść opłatę stałą a znieść opłatę za worki. 

Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – mija rok, jak zwróciłem się o zrobienie przystanku w Morzyczynie Włókach. Do tej pory nic nie jest zrobione.

Drugie pytanie, zaprosiłem Pana Wójta na zebranie wiejskie do Morzyczyna Włók w sprawie nieuregulowanych należności wobec sklepu. Czy Pan jest w stanie nam coś pomóc w tej sprawie?

Pan Janusz Kibart – Sołtys - w Sadolesiu płaci 30 a może 40 % za wywóz śmieci. Sąsiad śmieje się z sąsiada Ty, to frajer jesteś, płacisz. Skoro płaci jeden, powinien płacić i drugi Nie może tak być. Ja płacę sąsiad nie płaci, wyrzuca do rowu, jeszcze muszę po nim sprzątać. 
Pani Beata Kostecka – Radna – chce zająć głos w 2 sprawach. K-50, czy już Pan złożył uwagi od gminy do wykonawcy drogi?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – przerwę pani, wnioski są zgłoszone. 

Pani Beata Kostecka – Radna – żwir. Szukałam żwiru. Pani Kowalska powiedziała, ile jest. Zostało 10 wywrotek, ale nie ma go w Płatkownicy, nie wiemy, gdzie on jest. Chcę powiedzieć, że jest mi przykro.

Pan Styś – nasze dzieci sprzątały śmieci w Sójkówku. Pozbierały w worki, worki zostawiły, i od tamtej pory to wszystko leży, psy porozciągały.

Pan Robak – w sprawie tych śmieci – wszędzie leżą. Pytanie do Policjanta – czy to prawda, że Policja ma swoich ludzi w terenie, czy są tacy, w zamian za wykonywanie odsiadywanie wyroku współpracują z Policją?

Pan Henryk Zyśk – w kadencji 1990 – 1998, Pan Wójt powiedział, że wybudowano …… km dróg. To była kadencja, kiedy nie było powiatu. Mam prośbę, żeby przeliczyć. Nawet jak Pan udowodni, że Zyśk jest idiotą, to nie wynika z tego, że Pan jest geniuszem. 
Pan Janusz Kibart – sołtys – dziękuje za wycięcie drzew w Sadolesiu, mam pytanie, co się z nimi stało?

Pan Podgórski – zaśmieciliśmy całą gminę. W każdym rowie można znaleźć śmieci. Trzeba się tym zająć. Było wspomniane o komendancie – trzeba go pochwalić, gorące oklaski.

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej – pytanie w związku z remontem stadionu. Remont stadionu będzie trwał około roku. W tej chwili jesteśmy pozbawieni warsztatu pracy. Czy będzie jakiś plac zastępczy?
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – zwrócić się do Prezesa Sądu, żeby kierował ludzi nie tylko do ZGK.
Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – wypada zrobić porządek z drzewem.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – Jak wygląda sprawa likwidacji SKR i przekazania budynku?

Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – padło parę zarzutów. Chodzi o kwestię koordynacji. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy, – jeśli ktoś ma we krwi, że trzeba utrzymać porządek na swojej posesji.
Pan Waldemar Kalata – worki są coraz gorszej jakości, reklamówki z tesco są mocniejsze, niż te żółte.
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – dzięki Policji, przez śmieci, jeden siedzi na darmowym chlebie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, taka mała dygresja. W sprawie samochodu – to pieniądze dla Województwa, a nie dla naszej komendy. Jeżeli chodzi o chodnik – darowanemu koniowi nie zagląda się w zęby. Zarząd Powiatu podjął decyzję już w tamtym roku, że my dajemy materiał a oni robociznę. Droga jest powiatowa, ja będę usilnie naciskał, mam nadzieję, że jakiś sensowny termin Zarząd Dróg, czy Pan Dyrektor Dziwiński określi jakiś sensowny termin. Odwodnienie – w momencie, kiedy będą roboty na stadionie, one w tej chwili trwają. No jest tego naprawdę dużo, były problemy z wykupieniem ulic na przykład. Jest dużo rzeczy, które są zlecone, które się umówi a później wykonawca nam się opóźnia. Pan Starosta, – dlaczego nie wziąłem pod uwagę dróg powiatowych? – Bo nie mamy na nie wpływu. Mówimy o tym, na co mamy wpływ. Ja Panu przeczytam, które drogi były zrobione u Pana: 

Sadowne – Ocięte - 1600 m

Zarzetka – Rażny – 4000 m

……………......... - 1000 m. 

To w sumie daje 6600 to są drogi robione na zewnątrz. Ja wcale nie mówię, że tu jest mało. 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – trzeba dodać, że gmina została bez zadłużenia.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – 100 tys. nie neguje. Pan Danaj przejął gminę bez kredytu a jak odchodził to tych kredytów było 1 287 000, coś takiego, detalicznie trzeba by sprawdzić. Mówię oczywiście o kredytach, nie pożyczkach. Ja bardziej wolę pożyczki, a najbardziej lubię dotację, których się nie zwraca. Jeżeli chodzi o drogę K-50, sprawa jest w toku. Pobocza, zjazdy, należą do właścicieli drogi, to jest taki mankament. Pan Filipiak, worki za darmo. Chce przypomnieć, że oponentem przeciwko workom za darmo byłem ja i Pani Wódka. Do współpracy z Policją tez się przychylam. Praca jest dobra. Rada też to doceniła dając pieniądze na samochód, bo trzeba powiedzieć że ten samochód jest archaiczny. Przystanek, Pan Grądzki. Przystanków jest 7 zakupionych. Mam nadzieje, że na dniach będą montowane. Jeden w Zieleńcu, 2 przystanki w Sadownem, 2 przystanki w Sokółce, o jednym myślałem przy K – 50 i u Pana, nie wiem. Pan Kibart, kultura, jeśli chodzi o płacenie, ludzie na ogół unikają płacenia. Ale to jest związane z jakąś tradycją, edukacją w tej materii. Pani Kostecka mówiła o zjazdach, a żwir na Płatkownicę, muszę sprawdzić, jak to jest rozpisane. Pan Robak Józef - też o śmieciach, że wszędzie leżą. Ja kiedyś widziałem, że śmieci były sprzątnięte elegancko, a na drugi dzień jechałem i stały znowu. Z czego one się wzięły. Wtedy jeszcze zadzwoniłem do Pana Walka, powiedział, że wszystko było zebrane. Po prostu ludzie przywożą i czasami zostawiają. Czy to się zrobiło przy drodze, nie wiem, trzeba było by dochodzenie przeprowadzić. Może w trzeba się zastanowić w następnym roku, żeby to zorganizować lepiej. Pan Zyśk – Przeczytałem. Wycinka drzew, Pan Kibart. Wszelkie pozwolenia były zrobione w Powiecie. Było około 30 sztuk po 50 zł, czyli 1500. Generalnie były wycięte topole. Pieniądze są wpłacone do kasy. To było podyktowane potrzebami, ta firma, która wchodzi potrzebuje terenu, chce założyć Internet. Pan Kibart powiedział, że nic nie zrobiono dla Sadolesia. Zrobiono przede wszystkim wodociąg, ważna rzecz. Zagospodarowano szkołę, dach jest zrobiony. Temat stadionu Pan Danaj, jest działka na ul. Czesława Wycecha, ta działka jest szeroka, ma 60 metrów, jest już tam rzucona ziemia, można wyrównać i już tam można grać. Pan, jako nauczyciel fachowiec, powinien zobaczyć. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy, – trzeba wyrównać również, przy okazji to mówię, place przy weterynarii oraz plac nad Bojewką.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to trochę tak, jak z W odpowiedzi właścicielem ogrodzenia, że jednej sztachety on tam nie widzi, a jak ktoś wybuduje, on ją zobaczy, bardzo proszę takie uwagi zachować.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy, –przy weterynarii trzeba po prostu zrównać z ziemią te studzienki rewizyjne, które są przy domu nauczyciela. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dalej, Pan Piotr Olkowski, złożono do starostwa zgłoszenie, ale oni bardzo długo to rozpatrują, po prostu mają dużo pracy, jeżdżą, mają dużo zgłoszeń. Przekazanie budynku SKR, czy ja mógłbym coś w tej materii? Myślę, że Pan Gałązka powinien coś powiedzieć, on wie, co robi. Jeżeli chodzi o ZGK, Panie Kierowniku, Pan pomoże troszeczkę w tym sprzątaniu świata, bo były uwagi. Pan Kalata również o tych śmieciach. Jeżeli chodzi o worki to jestem, byłem, nie wiem, czy będę za tym, żeby te worki były jednak za darmo. 
Pani Krystyna Wódka – Radna - jeśli to możliwe, ten wniosek może przegłosujemy? 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił odpowiedź od Pana Skarpetowskiego z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. 
Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – chciałbym konkretnie się dowiedzieć, kiedy ten przystanek będzie i co my, jako wieś mamy zrobić? Rozmawiałem z fachowcami w tej dziedzinie, powiedziano mi, że obecny przystanek nie nadaje się do naprawy. Trzeba postawić nowy, kiedy to będzie ewentualnie możliwe, chcielibyśmy to wiedzieć wcześniej, żeby przygotować teren. Bardzo bym prosił też o odpowiedź na moje drugie pytanie. 

Pan Janusz Kibart – Sołtys – czy te pieniądze można wykorzystać na zakup krzesełek do świetlicy wiejskiej? Dlatego, że mamy kilka tych krzesełek, ale jak ktoś by usiadł, to by sobie zrobił krzywdę. Jak byłaby taka możliwość, to bardzo bym prosił.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy, – czy spółka TT płaci za dzierżawę placu, czy ona istnieje, bo tam nic się nie dzieje? Tam został tylko dół po zbiorniku do połowy zakopany. Jak wygląda sprawa z tą spółka TT, bo ja widzę, że to jest idealne pomieszczenie dla ZGK, oni by zwolnili lokal w Urzędzie Gminy. Ja bym taką propozycję miał, żeby Pan przeprowadził opiekę społeczną na dół, żeby ludzie niesprawni mieli dostęp do Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – dziękuje za naprawę dziur na ulicy Słonecznej, na Placu Kościelnym. Chciałbym poprosić, by na ulicy strażackiej, bo tam nie było naprawiane, a jest i zakręt i asfalt się zaczyna wykruszać też zostało to poprawione.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy, – jak się Pan zapatruje na dalsze istnienie tych bud, które są w Sadownem na placu targowym? To są budy, tam się zbiera element nieciekawy za tymi budami, nielegalny handel towarami, tak bym to delikatnie określił.
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – pytanie do Kierownika ZGK, żółte worki nie nadają się na śmieci, ktoś wyprodukował dla ZGK, to jest efektowne, bo tanie, ale nie nadają się na śmieci. Albo te czarne worki, co z tego, że kupi się ten worek za 2 złote, skoro nie można go donieść do punktu zbiorczego? 

Pani Barbara Decyk – Radna – Jak Pan widzi sprawę przystanku w Zieleńcu. Poprzednio był jeden przystanek, a teraz jest w dwóch różnych miejscach. Czy tam będą 2 przystanki?

Pani Krystyna Wódka – Radna – Pan Wyrobek powiedział za worki płacić nadal. Gdybyśmy te worki oddawali 2 razy w tygodniu, to opłata za nie byłaby większa niż opłata stała miesięczna. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – P. Kibart, złożyłem wniosek do Narodowego Banku Polskiego o meble, tutaj chodzi o krzesła. Krzeseł potrzeba między 20 a 30. 
Pan Janusz Kibart – Sołtys, – kto ma je kupić?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wolałbym dostać, bo mam węża w kieszeni, ale jak już nie będę miał wyjścia to kupię. P. Grądzki - jeżeli chodzi o sklep mam wszystko, są protokoły.
Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – do 30 sierpnia chyba zobowiązały się sklepowe do zapłaty. To jest 900 złotych
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy - Pan Przewodniczący bardzo słusznie zauważył. W tej chwili są zamówione 2 toye, czyli przewoźna toaleta kosztuje około 2 300. Budy trzeba natychmiast rozebrać, one stoją tam bezprawnie. Trzeba decyzje nadzoru budowlanego, a jeżeli jest to zrobione zgodnie z prawem, są a to dokumenty, to nie będzie takie proste.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – myślę, że nie. Postawił sobie kiedyś właściciel i jest.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy - Jeżeli chodzi o TT, mam wniosek, żeby Państwo przegłosowali, chciałbym im wymówić. Ja jeszcze powiem, że prawdopodobnie od 15 przyjdzie do nas Pan Marcin Molski. Jest specjalistą od komputerów. Ja szczególnie pomagam ludziom młodym, ludziom chorym. Chciałbym wprowadzić ciepłe posiłki do szkół. Jan Filipiak – zamówiono 24 tony zimnego asfaltu, 20 jest wykorzystane. Ja osobiście w czynie społecznym w poprzednią sobotę pracowałem. Zrobiliśmy drogi, tj. Sosnową, Mazowiecką, Grunwaldzką, drogę do Powiatu, do Sadolesia, do Sokółki. Strażacka będzie zrobiona, tam są pewne uchybienia, Ocięte – Sadowne, to jest 2 droga, którą trzeba poprawić, środek Grunwaldzkiej i koniec Sosnowej. 
Pan Krzysztof Kandulski – mieszkaniec Sadownego – nie powinniście tego asfaltu wozić skodą, która jest do celów firmowych.

Pan Zdzisław Tracz –Wójt Gminy – jest położony koc, dużo worków nie kładziemy.

Pan Kandulski – mieszkaniec Sadownego – widziałem jak samochód tarł tłumikiem o asfalt.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie dopuściłbym takiej sytuacji, byłem instruktorem kilka lat. Pani Decyk – ja tam zaplanowałem jeden przystanek, jeden będzie na pewno, bo był, jeżeli chcemy zaplanować tam drugi, to są procedury, czy uda mi się postawić dwa. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – nie wiem, czy Pan pamięta, że my dyskutowaliśmy na Sesji, że usytuowanie przystanku w Zieleńcu jest niewłaściwe.

Pani Barbara Decyk – Radna – teraz to jest zmienione, no i teraz wypadałoby postawić dwa przystanki. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jeszcze Pani Sekretarz uzupełni, odnośnie tych dwóch pytań. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – może na te dwa pytania, które Pan Wójt scedował ,żebym ja odpowiedziała, odnośnie osób, które są kierowane przez Sąd Rejonowy w Węgrowie, Sekcja Wykonawcza do odpracowania nieodpłatnej pracy kontrolowanej na cele społeczne. To trwa przynajmniej 2 lata. Była dosyć duża ilość, która została skierowana do Urzędu do odpracowania, wtedy z Panem Wójtem ustaliliśmy, że tych osób było stanowczo za dużo do Urzędu a już funkcjonował ZGK i wtedy wystosowaliśmy pismo do sądu o to, żeby te osoby były kierowane do ZGK. Na dzień dzisiejszy jest jedna tylko osoba, która już kończy odbywanie kary, jeszcze jest tylko przez 20 godzin w miesiącu październiku, która bezpośrednio odpracowuje to w Urzędzie Gminy, natomiast pozostałe osoby sąd kieruje przynajmniej od roku czasu do ZGK. Jest taka możliwość, że w tej chwili możemy z urzędu wystosować ponowną prośbę, żeby te osoby były kierowane do Urzędu Gminy, będzie urząd nimi dysponował, zatrudniał i zlecał wykonanie prac, ale to wszystko zależy od decyzji Pana Wójta. Jeżeli wyda taką dyspozycję, że co drugą osobę, na przykład kierują do Urzędu, wtedy będziemy mieli jako Urząd te osoby, natomiast na dzień dzisiejszy, tak jak Pan Wójt zauważył, może tylko pewne rzeczy podpowiedzieć, wskazać Panu Kierownikowi, natomiast organizacją pracy zajmuje się pracownik gospodarki komunalnej – kierownik, więc ja tutaj tym bardziej nie mam możliwości jakiejkolwiek zarządzania tymi osobami. Jakie prace wykonują to myślę, że odpowie Pan Kierownik, jeśli to jest pytanie kierowane przez Państwa. Natomiast ta jedna osoba, która jest u nas, jest wykorzystywana w uzgodnieniu z Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Pani Trofimof, która miała zawalający się dach, tam, przy pomocy tej osoby i jeszcze wcześniej innej wyremontowaliśmy praktycznie cały dach, poprawiana była kuchnia, włącznie z przecinaniem drzewa, a wcześniej wykorzystywano te osoby, do takich rzeczy, jak chociażby wycinka drzew, chociażby stronę Morzyczyna, czy też w stronę Zarzetki, Lipieńcu, jeszcze wcześniej strona Ocięte, co prawda ona już zarosła, ale to nie było dawno. Krzewy szybko odrastają. Takie rzeczy tymi osobami były wykonywane, jak również były wykonywane, sprzątanie ulic, nie wiem, czy Państwo zauważyli. Jeżeli będzie decyzja, że mamy dzielić 1 pracownik do ZGK, jeden do urzędu, wtedy Urząd, jako Urząd będzie miał również możliwość posiadania większej ilości tych osób. Natomiast pytanie drugie, stażyści, osoby młode, pracujące, przebywające w Urzędzie. Powiem tak, nie jestem do końca zadowolona, z tego, w jakiej formie praktycznie ta młodzież odbywa staż, a dlaczego? Dlatego, że ta ilość, która jest do nas kierowana jest tak duża, że ja osobiście nie jestem w stanie im zapewnić takich warunków, aby ci ludzie byli w odpowiedni sposób przygotowani, a zarazem wykorzystani. Decyzja jest Pana Wójta, jaka ilość osób zostaję przyjęta do urzędu tych stażystów i tak jak Pan Wójt wspomniał. Nie mowie, że oni nie wykonują prac, które im się zleca, ale nie do końca oni są przygotowani, bo warunki lokalowe na to nie pozwalają, atmosfera, w jakiej powinni wprowadzać się w młode życie, spowodowana różnymi czynnikami. Ja nie decyduje o ilości osób, która pojawia się w Urzędzie, bo to jest obowiązek Pana Wójta. Ta ilość zatrudniana w danym momencie to również osoby zatrudniane na prace interwencyjne. Dopowiem, że te osoby są opłacane poprzez Urząd Pracy, my podpisujemy umowę na zatrudnienie tego człowieka, natomiast współfinansujemy osoby zatrudnione na prace interwencyjne. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ci, co odrabiają karę, jeżeli będą tacy w Urzędzie Gminy, ja mam propozycje taką, skierować ich do sołtysa i sołtys na pewno dopilnuje.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty, – co dalej z likwidacją Pani Gałązka, jak ten proces przebiega, kończymy kadencje, chcielibyśmy wiedzieć jak wygląda sprawa likwidacji SKR – u? Pan nam mówił, że sprawa trwa, ale ona jest odwieczna?

Pan Henryk Gałązka – Ja powiem, dlaczego jest odwieczna, bo Państwo nie chcieliście tego bloku u siebie. Nie można było go wziąć z należnościami. Ja musiałem to poprowadzić. Myślę, że w listopadzie będzie to zrobione. Decyzja należy do rolników.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – rolnicy już dawno zapomnieli, że to jest ich. W tej chwili, nie można, bo są pracę, potem jest Rada, ale, w jakim terminie mniej więcej?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie określił Pan roku, niech Pan go określi precyzyjnie. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – kolego Gałązka, po wyborach samorządowych to będzie, nie będzie to dotyczyło naszej Rady. 


Pan Henryk Gałązka – ten 2006 rok.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – grudzień 2006 – ma nastąpić przekazanie SKR na rzecz gminy. 

Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – proszę o zgłaszanie, nie jeździmy wszędzie. Jeżeli widzicie Państwo, ktokolwiek worki, które stoją, proszę zgłaszać. Naprawdę nie jeździmy po wszystkich zakamarkach. Proszę tego nie wywlekać i w formie zarzutów mi stawiać, po prostu zgłosić. Odnośnie słabych worków – zakupiliśmy w formie próby te worki, które są stosowane przez pół Polski, one nie są tylko dla ZGK Sadowne. Również ich używałem. Jest kwestia pewnej kultury, selekcji. I naprawdę, proszę mi wierzyć, że jeżeli się wrzuca odpowiednie śmieci, te worki nie maja prawa się rozerwać. Jeżeli chodzi o odpłatność, to nie chciałbym być niedelikatny, czy Państwo wiedzą, co uchwalają, ponieważ ja dostałem niedawno uchwałę z 30 czerwca, która weszła w życie 23 września – regulamin utrzymania czystości i porządku tu się mówi wyraźnie od odpłatności od osoby. Także to jest generalnie rewolucja, ja nie przeczę, jest to skądinąd słuszne, pobieranie opłat od osoby, natomiast wymaga to koordynacji prawdopodobnie z ewidencją ludności. Tu nie mówi się o posesji, tylko od mieszkańca. Nie mówi się o odpłatności worków kolorowych, ale mówi się o odpłatności za worek czarny. Jeżeli chodzi o zmianę miejsca ZGK, nie widzę problemu, tamto byłoby nawet większe, ale nie jestem przekonany, żeby to było dobre skoro wychodzimy naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców. To znaczy, dla nas byłoby to dobre, bo mieli byśmy więcej miejsca, ale utrudnienie mieliby mieszkańcy z dotarciem do nas. Ja bardzo chętnie mogę się tam przenieść, tu pomieszczenie mam małe, natomiast chodzi mi o dobro mieszkańców. Odnośnie stażystów, Pan Wójt mi odstąpił jedną stażystkę, która się bardzo dobrze spisuje, jestem zadowolony z tej dziewczyny, ona normalnie wykonuje obowiązki biurowe.
Pan Sławomir Skonieczny – radiowóz będzie zakupiony do końca tego roku, taką w dniu wczorajszym uzyskałem odpowiedź od naszej Pani księgowej. Będzie to daewoo lanos, taka średnia marka, ale cieszymy się z tego. Ten obecny radiowóz w dniu wczorajszym pojechał na lawecie do Komendy Wojewódzkiej, dlatego, że zupełnie się nie nadaje do eksploatacji, jest w zastępstwie inny radiowóz. Jeżeli chodzi o procedury, rzeczywiście są skomplikowane, są zależności między Komendą Wojewódzką a Komendą Główną, musi być ogłoszony przetarg, wszystko trzeba wykonać zgodnie z procedurą. Jeżeli chodzi o zimę i przygotowanie posterunku, to mamy takie społeczeństwo i tyle zdarzeń, które nie da nam posiedzieć, także nie zamarzniemy. Chciałbym się też ustosunkować do pytania Pana Józefa Robaka. Nie ma takiej sytuacji, nie było i nie będzie. Karę pozbawienia wolności zasądza sąd, a egzekutorem jej wykonania jest Policja. Jeżeli Policja ma „nakaz” stanowiący o doprowadzeniu osoby, to z sądem się nie dyskutuje, doprowadza się osobę. I gdyby przekazywał nie wiem, jakie informacje, to ma być zrealizowane.
Do punktu 6 porządku obrad.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zanim znaleźliśmy usytuowanie stacjonarnej oczyszczalni, co trwało 2 lata, są czynione podkłady geodezyjne. A jeżeli chodzi oczyszczalnie przydomowe. Bojewo - 4, Grabiny – 6, Kołodziąż -2, Kołodziąż Rybie –3, Krupińskie – 2, Morzyczyn Włość – 4, Morzyczyn Włóki – 19, Ocięte – 7, Orzełek – 1, Płatkownica – 18, Rażny – 8, Sadoleś – 7, Sojkówek – 10, Sokółka – 5, Szynkarzyzna – 6, Wilczogęby – 14, Zalesie – 13, Zarzetka – 6, Zieleniec - 6. W Sadownem myślimy stacjonarnej, dlatego, że uważamy, że ta technologia, nie bardzo by się sprawdziła. To nie muszę być ja, może być ktoś inny. To jest dopiero na etapie zakończonego projektu, można doprojektować. 
Średni koszt oczyszczalni to 8 193. Wodociąg ul. Drak – przesunięcie w budżecie. Panie Prezes proponowała złożenie wniosku, czekamy na rozpatrzenie.

Pani Dębkowska – mieszkanka Sadownego – proszę mi wyjaśnić, w październiku będzie to robione?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dyspozycja Radnych.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, – dlaczego w Kołodziążu było zgłoszonych 14 a są tylko 2? Dlaczego 12 osób zostało pominiętych?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wykonawca twierdzi, że u 12 osób nie dało się zrobić. Nie widzę problemu, żeby to zrobić z osadem czynnym.
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, – ale jakie to potraktowanie mieszkańców? Trzeba traktować mieszkańca poważnie. Pytam konkretnie, kiedy będą projekty zrobione?
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – zapewne Pan zapomniał, że więcej pieniędzy było.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę nie używać nic

Pan Józef Robak – Sołtys – projektant na siłę wciskał oczyszczalnie drenażowe. 

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej – nie słyszałem jeszcze, czy jest postanowione, gdzie będą oczyszczalnie stacjonarne?

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – nie dostaliśmy możliwości wyboru oczyszczalni.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ta drenażowa, dla mnie to jest ulepszone szambo. Gmina Przesmyk ma realizacje 600 sztuk. 
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – zgodzę się z Panem Danajem. To chyba racjonalny sposób, przez Przewodniczącego był forsowany

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – zostało przytoczone to, co Państwo zastali na początku kadencji. Nie wiem, w którym miejscu jest ulokowana oczyszczalnia. 
Pan Waldemar Kalata – lokalizacja na przydomowe oczyszczalnie jest

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – dziękuje Panie Renik
Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej –w gminie dzieje się źle. W zależności, kto ma pomysł, jest on zły albo dobry.
Pan Henryk Gałązka – od 4 lat mówiłem, że najlepszym terenem na oczyszczalnie jest SKR. 

Pan Podgórski – nie zdawałem sobie sprawy dopóki nie obejrzeliśmy. Uważam, że zbiorowe trzeba robić tam, gdzie jest skupisko ludzi.
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – skanalizować gminę Sadowne, to jest zadanie dla następnej Rady. Są miejscowości, które jeszcze nie mają wody. Trzeba uporządkować tę sprawę.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – zgadza, się kolego Wyrobek, ale nie wiadomo, czy Gminna Spółdzielnia zdąży te pieniądze, bo nie  ma od gminy Sadowne żadnego wniosku.

Pan Zdzisław Niegowski – właściciel „Agroli” – takiej inwestycji jak oczyszczalnia ścieków nie da się załatwić w krótkim czasie.

Pan Ryszard Decyk – Radny – mamy projekty na oczyszczalni, ale na takie, których ludzie nie chcą.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – Panie Wójcie mam wniosek w tym temacie.

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej – czy na oczyszczalnie przydomowe mamy się nastawiać wszyscy?
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – na pewno tym tematem zajmie się następna Rada. 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan pamięta, ja płaciłem za tę koncepcje, chyba 18 tys. trzeba było zapłacić. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – widzę czarno realizację oczyszczalni ścieków. 

Pan Zdzisław Niegowski - właściciel „Agroli” – pytanie do Wójta i do Szanownej Rady. Chciałby jeszcze raz ponowić prośbę. Pytam, czy są pieniądze na asfalt?

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – podejmowaliśmy wniosek, jeździliśmy. Człowiek poczynił starania, poniósł koszty, z myślą, że zrobi mu się drogę. Stajemy się niewiarygodni.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – proponuje Pan przebudowę 

Pani Krystyna Wódka – Radna – przegłosowaliśmy wniosek Ocięte + Grabiny (obwodniczka). Jest również ścieżka rowerowa. Jestem za budową drogi przy lesie.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – oprócz Zarzetki nie ma żadnych pieniędzy z zewnątrz?

Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – głosowaliśmy nad wszystkimi drogami. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy, – za co Panie Wójcie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – za pieniądze.

Pan Zdzisław Niegowski - właściciel „Agroli” – tą Radę uznałem za krok naprzód. Nie miałem szczęścia w tej gminie. Dziwie się Panie Wójcie, że Pan mnie wprowadził w błąd. Nie rozumiem, to są nie małe koszty. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – będziemy znowu rozmawiać, jak o oczyszczalniach.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – nie będziemy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie mogę wejść na drogę dopóki nie ma dokumentacji.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, – dlaczego odsunięto dokumentacje?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – macie doskonały przykład, jak Wójt lubi się lansować. Panie Zdzisławie, będziemy analizować.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę  nie kłamać.

Pan Zdzisław Niegowski - właściciel „Agroli” – mam prośbę odnośnie drogi, proszę dojść do porozumienia, proszę się nie kłócić.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – populizmu przedwyborczego proszę nie głosić

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chciałbym od Państwa uchwałę odnośnie realizacji tej drogi. Uważam, że takie postępowanie jest korupcjogenne. 
Do punktu 7 porządku obrad.

A.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja przeczytam.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – nie ma potrzeby czytać, Radni dostali w materiałach.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – statut i prawo nakazuje przeczytać uchwałę każdą. Moje zdanie jest takie, że stawka powinna być mniejsza. Przypominam, że ta uchwała została przyjęta w 2003 roku. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – skoro Pan Wójt mówi, że postępuje niezgodnie z prawem, chcę Państwu Radnym i wszystkim obecnym przeczytać art. 5 ordynacji podatkowej, pkt. 3.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – słusznie, że podatki były podjęte za wysokie.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, – bo ta uchwała, jak będzie ważna, to mija prawie rok, jak tę uchwałę podjęliście. Gmina została podzielona, decyzja poszła do jednych, do innych nie. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – podjęliśmy decyzję zawieszenia egzekwowania. Wójt odpisuje (Przewodniczący przeczytał odpowiedź Wójta na wniosek Rady, by zaniechać wydawania decyzji podatkowych). W związku z tym obniżenie stawki podatkowej jest jak najbardziej zasadne.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Nie myślmy, że to będzie z 400 na 200 zł. 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Pani Sekretarz możemy zawiesić wydawanie decyzji?
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – nie chce zabierać głosu
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pani Sekretarz bierze moją stronę.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – zawsze brałam pod uwagę stronę zgodną z literą prawa. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chciałbym podziękować za skargę Panu Kandulskiemu.

Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – jak zostaną potraktowani mieszkańcy, którzy już zapłacili?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to, co jest zapłacone, nie może być zwrócone. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – Pani Sekretarz, zastępca Radcy Prawnego niech odpowie.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – będzie nadpłata, nie możemy podzielić ludzi. Przy okazji serdecznie dziękuje Wójtowi, żę wspomina 25 groszy z moich ust. Wtedy była dyskusja – gwoli wyjaśnienia. Nie zgadzam się z tym, że został Pan wmanewrowany. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to, kto ustalał?

Pan Kandulski – mieszkaniec Sadownego – skarga jest ode mnie 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – stawki nie były dostosowane do sytuacji, to pierwszy błąd. Drugi błąd – to jest, to, co robi geodezja. W jednej miejscowości podobne działki są budowlane, a inne rolne. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chciałem przede wszystkim odpowiedzieć do Pani Sekretarz – zostałem wmanewrowany.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – to ja Panu zaproponowałam tę stawkę?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie, ma Pani zapisane, przygotowanie uchwał. 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – magistrowie podejmują uchwałę a nie wiedzą, co. Skoro nie wiemy, co uchwalamy, to, po co kandydujemy?

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – dokładnie wiemy, co uchwalamy, Panie Radny Wojewódzki.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Ja nie mówiłem do Pana. Powiedziałem tylko, że magistrowie podejmują uchwałę a nie wiedzą, co. 

Pani Halina Radzikowska – to przykład, że człowiek jest istota omylną i robi błędy. Ten błąd popełnili Radni nie zastanawiając się, jakie skutki będzie to miało dla x, z i y. Trzeba poszukać furtki omylnych ludzi. 
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – nie tylko dla magistrów.

Pani Halina Radzikowska –

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – Radnym Wojewódzkim też można być i można robić błędy

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – żeby nie było, przeczytam uchwałę. 

STAWKĘ 8 groszy – Radni przegłosowali jednogłośnie.

B.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, w tej chwili jest to nieprawnie, jeżeli chodzi o drogę w Zarzetce. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – znowu będzie przez magistrów. 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Panie Renik, nie do Pana powiedziałem. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – przyjmuje przeprosiny. 

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni opowiedzieli się jednogłośnie ZA zaciągnięciem kredytu na budowę drogi w Zarzetce. 

C.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chcę prosić o przegłosowanie tej uchwały, aczkolwiek jeszcze nie wiemy, czy będzie ona konieczna. Jest możliwe, że dostaniemy dotacje i w tym momencie zaciągnięcie pożyczki nie będzie konieczne.
Pan Sławomir Maleszewski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni przegłosowali uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na budowę wodociągu w Sadownem jednogłośnie ZA. 

D.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – szkoda, że nie ma Pani Skarbnik. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja jestem.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – chciałbym, żebyśmy dziś analizowali zmiany w budżecie punkt po punkcie. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przedstawia sprawozdanie z budżetu.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – wcześniej był zerwany dach w Wilczogębach. Ile za to dostaliśmy?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dostaliśmy prawie tyle, ile włożyliśmy. 

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – Zwiększenie wydatków - brakuje miejscowości Grabiny. 
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – nie rozumiem, faktycznie może Pan Renik miał rację, że Radny Wojewódzki nie rozumie. Jeżeli mamy pieniądze, to, po co kredyt?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Radnemu Wojewódzkiemu, Panu Henrykowi wyrobkowi odpowiem, że powinien się Pan nad tym zastanowić, jak Pan przegłosowywał budżet. Zastanowi się Pan następnym razem.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – w życiu więcej nie popełnię błędu. Po to siedzą urzędnicy, żeby mi powiedzieli. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Panie Wyrobek, ja powtórzę, że najważniejszą uchwałę, jaką Państwo podjęliście to uchwała budżetowa. I ja śpię z uchwałą budżetową. 
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – nie o to spytałem, musze wiedziec, nad czym głosuje.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – dopiero teraz?

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – nie można tak zrobić na koniec kadencji. Panu Niegowskiemu nie odpowiedzieliśmy. Popieraliśmy go. Skończmy Płatkownicę, skończmy Grabiny. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – mam pytanie czy jest jakieś dofinansowanie z zewnątrz na budowę drogi w Morzyczynie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Szanowna Rado, pieniądze są, dofinansowania nie ma. Wiele rzeczy robiliśmy biorąc kredyty.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – Pan złożył wnioski do Wojewódzkiego Funduszu. Skłaniałbym się, że chce Pan wmanewrować Radę. 

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – droga Morzyczyn, Orzełek, Zarzetka. Natomiast droga Płatkownica, jak ją nazywamy, to jest droga stanowiąca grunty wsi Morzyczyn. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Kartezjusz powiedział Na wiele rzeczy ludzie narzekają a na jedną nie narzekają – na brak rozumu.
 Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej – budżet zawsze ulegał zmianom. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – nie chciałam mówić, bo sprawa dotyczy mojej rodziny. Znów nie jest zaczynane od podstaw. Kolejną rzecz robimy nie z tej strony. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Panie Danaj, sugestie Pana, żeby nie robić, są kompanią. Rzucę kilka cyfr – wodociągi 1 metr za 38 zł Pan robił, ja średnio za 28 zł/metr. Panie Tadeuszu, miał Pan swoje pięć minut. Pani Sekretarz mówi kolejny raz robimy, pytam się, kto robi? Zdzisław Tracz?
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – nie wiem

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan Zdzisław Tracz czy Pan Zdzisław Niegowski? Pan Przewodniczący mówi, że jego zdaniem, to jego zdanie. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – padały słowa kampanii. Chciałabym się odnieść do budżetu. Państwo podejmowali uchwałę jako wieloletni plan inwestycyjny. Po to został uchwalony, żeby go realizować. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wniosek końcowy.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – zajrzeć do Planu Rozwoju Lokalnego.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie mogę. W ten sposób można mówić do młodych kartofli. Plan Rozwoju Lokalnego to nie jest plan sztywny. Jest wskazówką, jak Strategia Rozwoju Gminy. Pani Sekretarz, Pani nie nadąża.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – za Pana pomysłami nie, któż by nadążył.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Panie Wójcie, jeżeli Pana zdanie jest, że ja nie nadążam, to Pana zdanie, nie zgadzam się. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wszystko można jak się ma zgodę. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – Panie Wójcie, nie udzieliłem Panu głosu. Ponieważ Pan Wójt nam zarzuca pewne sprawy mam konkretny wniosek. 

Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – nie bardzo się z tym zgadzam, dlatego, że Państwo Radni nie biorą pod uwagę, że w Morzyczynie Włość wkład mieszkańców wynosi 10 %. Nie zgadzam się, żeby Morzyczyn wykreślić. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – jest dokumentacja na drogę w Morzyczynie?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – bardzo przepraszam, Pan nieuważnie słucha. Powiedziałem, że droga będzie. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – to końcu zlecone jest, że Pan Niegowski ma dokumentację wykonywać?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pani nie uważnie słucha, Pan Niegowski ma w użyczeniu, powiedział, że to zrobi sprawniej, szybciej.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – użyczenie to musi być dokument.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie musi, za darmo dobrą rzecz możecie Państwo zrobić, ale jeśli wezmę złotówkę, to mogę być ukarany.

Pani Barbara Decyk – mówią, żeby nie pominąć Płatkownicy.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – dopiszmy do pieniędzy Płatkownica i Grabiny, tylko z zastrzeżeniem, że będzie dokumentacja. Mam taki wniosek. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Panie magistrze, Pana wykształcenie się pokazało, rozsądnie Pan powiedział. Pan magister to wymyślił.
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – chcę wyjaśnić. W dziale 600 -209 tys. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – kolego Wyrobek, nie mam 209 tys, 
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Pani Wódkowa, 170 tys. zostaje, wszystkich dróg nie jesteśmy w stanie zrobić. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – pieniądze na wodociąg były. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – dlaczego Pan kłamie? Tak nie można. nie zostało uwzględnione na 2006 rok. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – mam wniosek. Nie czuje się w stanie dalej prowadzić Sesje. Wnioskuję, by przenieść obrady na dzień drugi.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – odpowiadam. To nie pierwsza Sesja, która trwa długo, były Sesję do 21.00, a jest dopiero po szesnastej.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za przeniesieniem obrad na jutro? Za – 3.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy, – przekazał prowadzenie obrad Sesji Panu Piotrowi Olkowskiemu – V-ce Przewodniczącemu Rady Gminy.
Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – jesteśmy w punkcie o zaciągnięciu kredytu

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę tego nie potraktować, jako mądrzenie się, proponuje dopisać drogę Grabiny, tak jak to sugerował Pan Renik. 
Pan Podgórski – wydaje mi się, że dobrze byłoby żeby w Grabinach zrobili drogę, chociaż podkład. 

Pani Krystyna Wódka – Radna – jest droga krajowa i powiatowa.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę przegłosować, bo na ten sam temat bijemy pianę. 

Pani Barbara Decyk – Radna – niech Pan powie, co Pan widzi?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja jestem sam, was 15.

Pani Barbara Decyk – Radna – to nie to Panie Wójcie. 

Propozycje:

1. Wniosek Pana Marka Renika;

2. Przegłosować budżet bez poprawek;

3. Kwotę zmienić na 309 tys. (300 tys. kredyt, tylko Zarzetka).

4. Wziąć kredyt ze wskazaniem na Grabiny.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – to niemożliwe do realizacji.
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – Proszę przegłosować, temat jest wyczerpany.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – jestem za Grabinami, ale Pan Niegowski się zaangażował, trzeba postępować tak, żebyśmy wyszli z twarzą.

Pani Krystyna Wódka – Radna – ale to prywatna droga.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – to droga gminna, ale ile ludzi tam dojeżdża?

Pani Krystyna Wódka – Radna – a ile w Grabinach?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – głosujecie wniosek nierealny.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Pan się źle czuje. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – zaraz jadę do żony, Panie Wójcie. 

Wniosek Pana Marka Renika radni przegłosowali stosunkiem głosów:

Za – 6;

Przeciw – 2;

Wstrzymujących – 4.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tutaj nie jest wymagana większość bezwzględna.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy –przed odejściem Wam powiem, że wnieśliście duży wkład w kampanie wyborczą. Teraz opuszczę Państwa, przepraszam, naprawdę źle się czuje. Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – opuścił Sesje o godzinie 16.30.

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej – rozumiem Was, dziwne byłoby gdybyście byli przeciwko budowie drogi we własnej wsi. Jesteście ludźmi myślącymi, tak mi się przynajmniej wydaje …
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – niech Pan nas nie obraża. 

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej, – ale jeśli się coś planuje trzeba mieć na to pieniądze. Powinniście egzekwować od Pana Wójta, żeby Wam pokazał, gdzie te pieniądze są. Moim zdaniem przegłosowaliście inwestycję, które nie są możliwe do zrealizowania za te pieniądze. Nawet w k

kampanii wyborczej musi być trochę logiki. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – wytłumaczę. My wyraziliśmy w ten sposób swoją opinię. Jesteśmy bardzo otwarci. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan Danaj ma pretensje, że garbaci mają proste dzieci.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – każda uchwała ma zapis, że podlega Wójtowi, czyli temu, który to stanowisko piastuje, bez względu na nazwisko. Jeżeli uchwała nie zostanie wykonana będziecie Państwo mogli zaskarżyć Wójta na bezczynność wykonania uchwały. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Dziękuje Pani Sekretarz, mnie adwokata nie potrzeba.

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – głosujemy nad zmianami w uchwale budżetowej z przegłosowaną poprawką.
Za – 7 

Przeciwnych – 0

Wstrzymujących – 4.

E.

Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Komisja przesłuchała w formie świadków Pana Wójta oraz Pana Subdę na oddzielnych posiedzeniach. Pan Subda nie przedstawił konkretnych dowodów, które przekonałyby Komisje o zasadności skargi. Sprawami, którymi zajmą się odpowiednie organy Komisja postanowiła się nie zajmować. Pozostały zarzuty po przegłosowaniu Komisja uznała za niezasadne.

1. Fakty i nazwiska z różnych wydarzeń są mieszane, np. Pan Maleszewski był na Sesji nieobecny, sprawa dotyczy Pana Matusika ( Sesja w dn. 30.06.06 Nr XXXV).

2. Zatwierdzone protokóły z sesji nie potwierdzają zarzutów Pana Subdy dotyczących epitetów, np. słowo bubel zostało użyte w kontekście hali sportowej, szczur – anegdotka.

3. Atmosfera na sesjach jest często bardzo gorącą i dyskusja przebiega na różnym poziomie. Jednocześnie nie można stwierdzić, przeglądając protokoły, że padały epitety podane w skardze. 

Komisja przegłosowała niezaradność skargi głosami:

Za - 1

Wstrzymujące - 2

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – przegłosujmy propozycję Komisji Rewizyjnej o uznaniu skargi za niezasadną.
Za – 10;
Przecie – 0;

Wstrzymujących – 1.

F.
Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał skargę mieszkańców oraz odpowiedź z Mazowieckiego Urzędu. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, – ponieważ to nie było głosowane, muszą Państwo zdecydować, czy skargę skierować do Komisji Rewizyjnej czy sami zdecydujecie, jako Rada. 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – skarga jest uzasadniona, my obniżyliśmy stawki i wszystko.
Pan Krzysztof Kandulski - ja podpisałem się pod skargą pierwszy, ale to skarga od mieszkańców, nie ode mnie. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – powinniśmy przeczytać wypowiedź prawnika odnośnie skargi, kiedy jest zasadna lub nie, jaką powinna mieć treść.
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – skarga niezasadna wymaga uzasadnienia, natomiast zasadna nie wymaga. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Szanowni Państwo, nie zgadzam się, że nie dopełniłem obowiązków. Ja jestem w porządku, jeżeli chodzi o prawo. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – mam propozycję, żeby Pan na piśmie odniósł się do skargi.

Pan Krzysztof Kandulski – rozważamy kwestię stawek. Chodzi nie o to, tylko o to, że część mieszkańców dostała decyzje a część nie.

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – to Starostwo podzieliło.

Pan Krzysztof Kandulski – decyzję dostałem od Wójta Gminy Sadowne 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mnie obliguje artykuł, art. 231 to niedopełnienie obowiązków. Chcecie mnie oskarżyć, że nie dopełniłem obowiązków? Albo skierujcie skargę do organów ścigania, albo niech będzie niezasadna. Sugeruje Pan, Panie Wyrobek, że jest zasadna?
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – to nie na Wójta.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jak nie na Wójta? Przecież jest na Wójta.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Wójt musiał to wykonać, skarga jest na Radę, że uchwaliła takie stawki .
Pan Krzysztof Kandulski – nie chodzi o stawki, chodzi o podział mieszkańców

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – my popełniliśmy błąd. Gdyby skarga była na Radę, byłaby uzasadniona. 
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – proponuję, albo odrzucić tę skargę, co trudne, bo nie mamy uzasadnienia, albo skierować ją do Komisji Rewizyjnej, do rozpatrzenia. 

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – to nie jest wina Wójta, złodziej zawinił a cygana powiesili. 

Pan Krzysztof Kandulski – w samym Sadownem część dostała a część nie. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – łatwo jest skarżyć, ale obowiązkiem każdego było zgłosić, jeśli coś wybudował.

Pan Krzysztof Kandulski – w Pana urzędzie byłem, sprawdziłem. Niech Pan mi powie, że ja niedopełniałem obowiązku. 
Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej –ziemia rolnicza została przeklasyfikowana na działkę budowlaną. 

Pani Halina Radzikowska – stwierdzam, że są luki niedopełnieniowe. Właściciel działki wcześniej nie wiedział na podstawie, czego.

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – przegłosujmy wniosek w sprawie przekazania skargi mieszkańców Sadownego do rozpatrzenia przez Komisje Rewizyjną.
Za – 7;

Przeciwnych – 0;

Wstrzymujące – 3.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – nie pierwszą skargę Państwo rozpatrują. Rada zleca rozpatrzenie Komisji Rewizyjnej. Uchwałę podejmuję się, gdy jest stanowisko Rady. 

G.
Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w ZGK Sadowne. 
Za – 6;

Wstrzymujące – 2. 

Trojga Radnych nie ma na sali 

H.
Pani Beata Kostecka – Radna – to nie jest tak, że my zakładamy stowarzyszenie. Ona już było, tylko ważność poprzedniej umowy dobiega końca. 
Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – to przekazanie w użyczenie, czy na własność?

Pani Beata Kostecka – Radna – w użyczenie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – do 3 lat mogę sam podpisywać umowę.

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy, – co stanie się z mieszkańcami, którzy tam są?

Pani Beata Kostecka – Radna – chcemy zająć budynek z wyłączeniem pomieszczeń zajętych. 

 Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – czy takie wspólne wynajmowanie nie będzie powodowało sytuacji konfliktowych?

Pani Beata Kostecka – Radna – żyjmy jak ludzie, wśród ludzi. Myślę, że da się pogodzić. Pan Mech nam obiecał pomoc, powiedział, że się tym zajmie, dopracujmy to. 
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – to nie jest coś, co pojawia się nowe, to stowarzyszenie już tam było. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja nie mam nic do powiedzenia, do trzech lat mogę, powyżej trzech – Rada.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Szanowni Państwo pracuje tu już długo. Cieszę się, że urodziłam się w Płatkownicy. Cieszymy się, chwalimy, że ktoś przyjechał do Sadolesia. Tutaj ktoś zajął się budynkiem i w tej chwili chce się dalej opiekować. Ktoś tu poświęcił swój czas na remont tego budynku. Uważam, że powinniście Państwo wziąć inicjatywę ludzi pod uwagę.

Pan Tadeusz Kobus – Radny – ja nie słyszałem tutaj sprzeciwów. Powinniśmy się cieszyć, że jest jeszcze ktoś, kto chce się tym zająć w sposób społeczny. Trzeba tylko dopracować to prawnie.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – słuszna uwaga – forma prawna.
Pani Beata Kostecka – Radna – przeczytała swoje pismo skierowane do Rady. Przypominam, że w czynie społecznym szkoła została wybudowana przez mieszkańców. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – formalnie, nie ma treści uchwały, ja nie będę zmuszała do głosowania uchwały, której Państwo nie macie.

Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za przekazaniem budynku wnioskiem na rzecz Stowarzyszenia?
Radni opowiedzieli się jednogłośnie ZA. 


Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – czy takie przekazanie nie ograniczy możliwości składania wniosków o dotacje?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy - oddolnie jest teraz korzystniej składać wnioski.
I.

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – mam wątpliwości, czy jest to potrzebne gminie. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – myślę, że trzeba się z tym dokładniej zapoznać.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – stowarzyszenie ma na celu promowanie turystyki, już jesteśmy w organizacji gmin i powiatów. Mam mieszane uczucia, wiele to nie daje.
Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za tym, żeby sprawę zostawić do rozpatrzenia na następnej Sesji Rady Gminy?
Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przesunięciem sprawy stowarzyszenia do następnej Sesji. 
Do punktu 8 porządku obrad:
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mam 2 wnioski. Pierwszy o obniżenie czynszu ośrodkowi zdrowia o 75%

Druga sprawa jest taka, że chciałbym wymówić firmie BKD. Łatwiej byłoby wypowiedzieć, niż sądzić, bo to długo trwa. Mi byłoby łatwiej, gdyby to oni mnie podali do sądu. 
Pan Gałązka – prawnik powinien się przyjrzeć umowie.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – poprzedni kierownik tam miał postawione zarzuty, że nie ściągnął od nich pieniędzy, które zalegają. Był wniosek do sądu, że zalegają pieniądze, ile dokładnie nie wiem.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – 32 000.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – czy Panu Wójtowi wiadomo coś o sprawie, a może Pan Kierownik coś wie?

Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – wystosowałem jeszcze raz pismo, chciałem sprawę załatwić polubownie. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – nie do końca o to mi chodzi. Chodzi mi o działanie poprzedniego kierownika w sądzie.
Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – nic mi nie wiadomo.

Głosowanie w sprawie obniżenia czynszu od nowego roku podatkowego

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – uchwały nie ma w porządku, możemy przegłosować wniosek. 

Radni przegłosowali wniosek jednogłośnie.

Sprawozdanie z działalności ZGK.

Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – na poprzedniej Sesji złożyłem wniosek o umorzenie czynszu. Miałem w związku z tym przedłożyć sprawozdanie z działalności. To miało być punktem do umorzenia podatku. Chodziło o połowę kwoty 31 000. 
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – Komisja pewnie będzie się tym zajmować. Może spróbujemy się zapoznać i wydamy opinie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – trzeba dokonać ekspertyzy fachowej.

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy, – czyli wstrzymujemy się do rozpatrzenia sytuacji przez Komisje Rewizyjną?

- Radni jednogłośnie przegłosowali skierowanie kontroli ZGK.

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał pismo Pani Zyśk o zabezpieczenie pieniędzy oraz pismo Pana Wójta do Pana Przewodniczącego przekazujące tę sprawę do rozpatrzenia. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – zostawmy do następnej Sesji, trzeba to przygotować. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – do Wójta i do Radnych, pismo w sprawie ograniczeń ruchu na drodze w Zarzetce. Chodzi o 2 progi zwalniające. Te progi kosztują w granicach 300 zł.
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – nie wiemy, czy na tej drodze można takie progi położyć, w Sadownem nie można. 

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – wcześniej musieli jeździć wolno, bo była kiepska droga, teraz jak droga mam być zrobiona, to chcą progi zwalniające, żeby jeździć wolno. 

Pani Krystyna Wódka – Radna – tam ludzie mieszkają bardzo blisko drogi. 

Pan Podgórski – jak nie będzie ograniczeń, to kierowcy złapią „siódme niebo”. 

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – nie chcemy żadnych progów zwalniających na nowym asfalcie. Raz do roku się pomodlimy, żeby nikt się nie rozbijał i wystarczy. 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Pani Kowalska mówi, że projektant nie będzie zmieniał projektów. Czy on będzie robił 2 projekty? Co mamy zrobić z projektami już wykonanymi? Podatki – jak ta sprawa się ma z silikatami, płacą czy nie? Pan Wójt dzwonił do mnie o budynki po spółdzielni produkcyjnej. Może Pan wyjaśnić? 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeżeli chodzi o oczyszczalnie, projekty, to dla mnie zgryz. Sprawdzę, czy jest to zapłacone. Z Silikatami – w części wszedłem im na hipotekę, na sumę około 30 tysięcy a w części korespondencyjnie. Będę chciał resztę również wpisać na hipotekę. Trzecie – wysłane zostało pismo, jest spisany protokół, należałoby to rozebrać. Ja uważam, że to byłoby najlepsze miejsce na budowę oczyszczalni. 
Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – wstrzymujemy się do wybudowania drogi w Zarzetce. 

Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – wrócę do pytania Pana Wyrobka w sprawie oczyszczalni. Też czuje się wprowadzony w błąd i oszukany. Ja widzę, że to jest problem.  

Pan Tadeusz Kobus - Radny – samo dobieranie miejsca, on nie dokładnie tłumaczył, jak ma to wyglądać

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – chciałbym powiedzieć o dość bulwersującej sprawie, związanej z zachowaniem. Chodzi mi o wykopanie krzyża w Morzyczynie. Dla mnie to coś niewiarygodnego, że mieszkaniec moż3e wykopać krzyż. Jakim prawem? Pan Kowalski ma zabytek, on się sypie, ale on go nie tknie, bo to zabytek (komora austriacka). Chodzi o typ zachowania, który jest oburzający. Krzyż został wykopany, wcześniej go podpalał. U Kowalczyków ten zabytek stoi na podwórku, natomiast tamten był w pasie drogowym. Chciałabym zwrócić uwagę. 

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – Może Rada powinna wysłać pismo upominające do mieszkańca?

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – dla mnie to barbarzyństwo. Chodzi mi o opinie, że Rada Gminy to widzi i jest oburzona. 
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – jestem identycznie oburzona i myślę, że wszyscy, albo większość z nas. Historia trwa już półtora roku. Osobiście sprawdzałam w Starostwie, gdzie znajdował się ten krzyż. Uzyskałam informację, że minimalnie, ale na działce właściciela. Nie upoważnia go to do takiego zachowania. Tego człowieka nie było w stanie nic powstrzymać. Okazało się, że krzyż nie był pomimo wieku wpisany do rejestru zabytków. może zrobiłam to poza wszystkim ale mając kontakt z Mazowieckim Urzędem i samym dyrektorem, należało się zastanowić nad wpisaniem go do rejestru zabytków. Wnioskuje za doprowadzeniem do wpisu do rejestru zabytków.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – może przegłosujemy wniosek, żeby napisać pismo, że jesteśmy oburzeni do tego Pana, do Grupy Wyznaniowej, do Konserwatora Zabytków i do szefa Świadków Jehowy.

Pani Beata Kostecka – Radna – bardzo mi się podoba wniosek Pani Bożeny. Wnoszę o zadbanie bardziej o miejsce w lesie. Mamy piękną drogę, może żeby posadzić, czy wierzby płaczące.. Mówiliśmy też o Janie Pawle II. Przykro, że nie stać nas, jako gminę na zajęcia stanowiska w tej sprawie.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – jeżeli podjęliby Państwo decyzję, żeby upamiętnić Jana Pawła II, to w miejscu godnym. a godne miejsce, to jakbyśmy domówili się z Księdzem i postawili na tym skwerku, tzw. parku, myślę, że tam byłoby dobre miejsce, by upamiętnić osobę, która się nie powtórzy.
Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – ZGK pisze pismo o pozwolenie używania herbu gminy.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – w jaki sposób zatwierdził Pan logo?

Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK - a musiałem? Chodzi mi o pozwolenie używania herbu na papierze firmowym.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – to jest nasz zakład i ma prawo używać.

Radni jednogłośnie przegłosowali możliwość używania herbu gminy przez 
ZGK Sadowne. 

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – pismo z ZGK w sprawie, umorzenia podatku. 

Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – zostało skierowane do rozpatrzenia przez Komisje Rewizyjną.

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – następne jest pismo od mieszkańców Ociętego, w sprawie wykonania kawałka drogi. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – to pismo do następnej Rady, do budżetu trzeba wprowadzić.

Rada jednogłośnie przyjęła jako wniosek do budżetu do następnej Rady. 

Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – pisma zostały wyczerpane. 

Do punktu 9 porządku obrad.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XXXVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
Do punktu 10 porządku obrad.
Pan Piotr Olkowski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie oraz aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

Przewodniczący Rady Gminy                         V-ce Przewodniczący Rady Gminy

  Jerzy Krzysztof Wycech                                         Pan Piotr Olkowski
    Protokolant 

Marlena Krzycka
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