Protokół Nr XVII / 2008

z obrad XVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 14 marzec 2008 r.

Stan Rady – 15 radnych

Obecnych według załączonej listy – 13 radnych

Nieobecni – Pan Piotr Olkowski i Pan Waldemar Cyran

Ponadto na sesję przybyli : Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy Sadowne,

Pan Krzysztof Grenda – Zastępca Wójta, Pan Mieczysław Manicki – Radca Prawny , Pan Edwin Salamon – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec gminy, Pani Halina Jakubisiak, Pan Henryk Gałązka, Pan Mirosław Warda, Pan Krzysztof  Wycech, Pani Barbara Kowalczyk, Pani Wiesława Jechna, Pan Komorowski Eugeniusz, Pani Barbara Doktorska, Pani Bożenna Poczęta, Pani Jarmulińska Mariola.




Do punktu pierwszego porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia posiedzenia Rady Gminy Sadowne witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że w obradach bierze udział 13 radnych w związku z czym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną.




Do punktu drugiego porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski – czy  ktoś chce wnieść zmiany do porządku obrad ?

Pani Irena Dębkowska – chcę wnieść punkt dotyczący bezpieczeństwa na drodze krajowej.

Pan Marek Sobolewski – przeniesiemy to do punktu czwartego porządku obrad interpelacje i zapytania radnych.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy- witam wszystkich przybyłych. Wnoszę o wykreślenie z porządku obrad uchwały dotyczącej likwidacji Ośrodka Zdrowia, mówione było też o likwidacji szkoły ten punkt też proponuję przenieść.

Pan Marek Sobolewski – proponuję głosowanie za zmienionym porządkiem obrad.
Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymujących – 1

Przegłosowano nowy porządek obrad.
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Informacja Wójta z działalności Wójta w okresie pomiędzy Sesjami.

4. Interpelacje i zapytania radnych i odpowiedzi .

5. Omówienie spraw związanych z modernizacją świetlicy w Sadolesiu.

6. Uzgodnienie miejsca budowy Domu Kultury w Sadownem.

7. Uzgodnienie warunków przydzielania oczyszczalni przydomowych.
8. Uzgodnienie dodatkowych robót oraz niezbędnych zmian przy budowie hali sportowej.

9. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) w sprawie zmiany w Statucie Gminy Sadowne.

b) w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę.

c) w sprawie zmiany do budżetu na 2008r.

10. Sprawy różne – zapytania i wolne wnioski oraz odpowiedzi.

11. Przyjęcie protokołu z obrad XVI Sesji Rady Gminy.

12. Zamknięcie obrad.
Do punktu trzeciego porządku obrad:
Pan Zdzisław Tracz – Budujemy halę sportową, oddanie jej do użytku będzie to koniec czerwca 2008r budowana jest w ten sposób żeby było taniej, termin przesunęliśmy w związku z dużymi podwyżkami materiałów budowlanych wiosną 2007r. i rzeczywiście pozwoliło nam to zmieścić się w wartości przetargowej. Myślimy jeszcze o ociepleniu budynku hali, to nie było planowane ale jest to potrzebne, były by to oszczędności na lata. Podpisana jest umowa w sprawie rozbudowy świetlicy w Sadolesiu. Ulice uzupełniane były asfaltem. Odbył się konkurs na dyrektora szkoły w Orzełku, została wybrana Pani Małgorzata Kujawa. Odbyło się spotkanie z dyrektorami , Panią Doktorską ze Związku Nauczycielstwa Polskiego i Panią Haliną Jakubisiak.
Do punktu czwartego porządku obrad:
Pan Andrzej Wrzosek – czy coś więcej wiadomo w sprawie oczyszczalni?
Pan Zdzisław  Tracz -   będzie zrobionych około 30 oczyszczalni przydomowych pierwszeństwo będą mieli główni dostawcy mleka, będzie to kwota dofinansowania około 2 tys. do gospodarstwa.

Pan Janusz Kibart – czy została wydana decyzja o warunkach zabudowy od Pana Mecha, jest mało czasu żeby wejść do tego programu.

Pan Zdzisław Tracz – temat ten przesuńmy do punktu piątego naszego spotkania.

Pan Wojciech Daniluk – byliśmy u Pana z wnioskiem odnośnie oświetlenia w Sadownem czy coś jest robione w tej sprawie?

Pan Zdzisław Tracz – z budżetu pieniądze przeznaczone na ten cel zostały wydane, wychodzimy tutaj naprzeciw Państwu, proszę przedyskutować jakie pieniądze jeszcze będą potrzebne, wiem że jeszcze zostały Czaplowizna i Grabiny. Jeśli przesuniecie pieniądze w budżecie ja jestem za.           
Pani Elżbieta Olton – Panie Wójcie czy Zarzetka jest brana pod uwagę odnośnie oświetlenia?

Pan Zdzisław Tracz – jeżeli chodzi o Zarzetkę i Orzełek to jaki jest sens zakładać lampy na drewniane słupy. Mój wniosek jest, żeby na następną Sesję zaprosić Pana Księżopolskiego. Na następną Sesję zapraszamy Pana dyrektora technicznego z Sokołowa.   
Pan Sławomir Malinowski – elektrownia powinna wymieniać te słupy, elektrycy boją się wejść na te drewniane słupy bo one się bujają.   
Pan Zdzisław Tracz – zakład elektryczny pobiera pieniądze za dostarczoną energię.

Pan Sławomir Matusik – Panie Wójcie  możemy na razie zostawić to oświetlenie  na Ociętym a dokończyć na Złotkach, było to już przegłosowane na Radzie Gminy, tam trzeba dołożyć osiem lamp.

Pan Zdzisław Tracz – Pan Radny Olkowski dużo pomógł, zebrał pieniądze od mieszkańców pozyskał też pieniądze z PZU w związku z tym dołożyliśmy i zostało zrobione.

Pan Wojciech Daniluk – odnoszę wrażenie że Sadowne jest traktowane tak jak kiedyś Orzełek uważam, że tak trzeba było podzielić pieniądze żeby i w Sadownem coś zostało zrobione.

Pan Zdzisław Tracz – zgadzam się z Panem Danilukiem, że nic nie zrobimy bez pieniędzy , nie zgadzam się z tym, że dla Sadownego nic się nie robi a hala sportowa,  boisko , bieżnia, chodniki, w Urzędzie Gminy remont dachu.

Pani Irena Dębkowska – jeśli ja dobrze pamiętam miała być koncepcja oświetlenia całej Gminy Pan powinien jednakowo traktować wszystkich,  a nie na tej zasadzie kto ma lepsze układy z Panem jest w stanie załatwić oświetlenie. Wysłaliśmy pismo do Pana z prośbą o dobudowę  oświetlenia, odpowiedziano że jak mieszkańcy dołożą , mieszkańcy dołożą jak będą wiedzieli, że będzie zrobione i w jakiej kolejności to będzie robione. Mówione było że specjalista  miał przejechać po Gminie i policzyć jaki jest koszt dobudowania oświetlenia w całej Gminie i my później na Sesji wiemy już o jaką kwotę chodzi i  przesuwamy te pieniądze, a nie dowiadujemy się po fakcie , że tu coś zostało zrobione, nie ma czytelnych reguł przyznawania pieniędzy.

Pan Zdzisław Tracz – wy tu jesteście od tego, żeby ten wniosek był zrobiony o przesunięcie pieniędzy. Nie ma sensu zakładania lamp na stare drewniane słupy czy też chodniki w Sadownem które gdy będzie kanalizacja trzeba będzie zniszczyć. Pieniądze za sprawdzenie hali poszły w błoto.

Pan Ryszard Decyk – wszędzie buduje się lampy, co drugi słup, a nie co słup uważam że pierwszeństwo mają ci co mieszkają w większym skupisku ludzi. Jeśli chodzi o lampy to Morzyczyn też się upomina.

Pani Elżbieta Olton – tam gdzie jest mniej ludzi tam większe niebezpieczeństwo.

Pan  Roguszewski – w Sadownem chodzi o ulicę Gaj , Wyszyńskiego i Stefanowicza , ulica Wyszyńskiego to nie jest duży koszt tam będzie 250 m do budowy i 3 lampy na ulicy Gaj będzie jakieś 350 m dobudowy i 8 lamp.

Pan Zdzisław Tracz – w sumie potrzeba jakieś 250 tys. proszę dać mi te pieniądze i będzie zrobione.

Pan Sławomir Malinowski  - w Orzełki czasami się świecą lampy, czasami nie.

Pan Roguszewski – tam ktoś je wyłącza, proszę zgłosić to na policję.

Pan Janusz Kibart – już kilkakrotnie dzwoniłem do Łochowa, że drzewa są  powrastane w linie. Linia jest zarośnięta kto ma się zająć tą sprawą.
Pani Irena Dębkowska – na ostatniej Sesji tamtego roku było głosowanie w sprawie kredytu , że jak będzie potrzeba to go weźmiemy czy był brany?
Pan Zdzisław Tracz - nie kredyt ten nie był brany, ogólnie kredyty się bierze ale Gmina się oddłuża.

Pan Marek Sobolewski – przejdźmy teraz do spraw bezpieczeństwa.
Pani Irena Dębkowska – przeczytała pismo dotyczące bezpieczeństwa na drodze pięćdziesiątce. Pismo podpisali Radni, Sołtysi, Dyrektorzy szkół.

Pan Wiesław Rogala – ja w porozumieniu z policją napisałem artykuł do Wieści Węgrowskich dotyczący bezpieczeństwa. Chciałem tu prosić o pomoc redaktora Kuziaka. 
W ciągu ostatnich miesięcy zginęło tam 7 osób problem ten powinien być grubszymi literami zapisany w protokole. Zauważyłem, że dużo osób nocą czy o zmierzchu jeździ rowerami bez oświetlenia to powinno dotrzeć do policji.

Pan Zdzisław Tracz – pięćdziesiątka jest drogą krajową, my co możemy to robimy z naszej strony piszemy pisma,  jesteśmy zgłoszeni do przeprojektowania tej drogi jako strona jak na razie nie byliśmy wzywani. Trasa ta ma być robiona będą tam robione lewoskręty, ścieżka rowerowa. Problem polega na decyzjach proceduralnych. Byłem na takim spotkaniu w Broku gdzie był Pan Niedzielski i Pan Skarpetowski, twierdzili , że rok 2008 będzie rokiem przełomowym. My robimy drogę na  Krupińskie , Płatkownica – Sojkówek, na te duże odcinki czekamy na pieniądze z UE.
Pani Irena Dębkowska – czy w związku z tym z tym wypadkiem nie należy zwracać się do osób odpowiedzialnych za tę drogę o przyspieszenie prac?

Pan Zdzisław Tracz – oczywiście wyślemy pismo.

Pan Sławomir Malinowski – co z tą równiarką w Orzełku ?

Pan Zdzisław Tracz - Pan wyjechał, a równiarka wjechała i porównała.

Pan Zbigniew Kłósek - może powinniśmy pisać o ustawienie foto radarów.

Pan Zdzisław Tracz – foto radar kosztuje spore pieniądze napiszą do nas, że jeśli my kupimy to oni założą.

Pan Wiesław Rogala – tę sprawę należy zlecić Radnym Powiatowym.

Pan Ryszard Decyk – w dalszym ciągu nie wiadomo kiedy będzie ta równiarka w naszej Gminie.

Pan Zdzisław Tracz - te główniejsze trasy zostały wyrównane, możliwe że gdzieś nie był, jeśli będzie pogoda jeszcze przed świętami będzie wyrównane.

Pan Marek Gajewski – czy już jest rozstrzygnięty przetarg na wożenie żwiru niech Komisja Rolnictwa, czy ta która będzie dzieliła weźmie pod uwagę ile w poszczególnych miejscowości jest dróg żwirowych. Chciałbym żeby dobrze umotywować obwodnicę Płatkownica – Sojkówek .
Pan Ryszard Decyk – będzie komisja drogowa ustalimy kolejność i gdzie są pilne potrzeby, w pierwszej kolejności będziemy zwracać  uwagę na te potrzeby nie zrealizowane z tamtego roku.
Do punktu piątego porządku obrad:
Pan Janusz Kibart -  czy została wniesiona decyzja o warunkach zabudowy ? Każdy z Radnych dostał budżet na dany rok jest tam dwie inwestycje świetlica w Sadolesiu i budynek GSU, te dwie inwestycje są zabezpieczone na dany rok nic nam nie zagraża jeżeli będą prowadzone obie na raz, Pani Dębkowska kładła mocny nacisk na pozyskanie funduszy z UE, jeśli w tym roku zdążymy ze złożeniem wniosków to pozyskamy na to pieniądze. Fundusz modernizacji świetlic istnieje od kilku lat, w Stoczku jest 5 świetlic w Łochowie 7, w Sadownem nie mamy ani jednej. Pan Wójt wspomniał że z tamtą Radą nie dało się tego zrobić teraz mamy zmienioną Radę , zwracam się z prośbą do Pana i Państwa Radnych żebyśmy przyjrzeli się temu tematowi, świetlica potrzebna jest w każdej wiosce.
Pan Podgórski Jan – sołtys – komu budować jak nie ma dzieci?
Pan Janusz Kibart – budowano szkoły jak były potrzebne teraz jest czas na świetlice. Gminy przez to stają się bogatsze. Mamy na to pieniądze w budżecie, jest duże dofinansowanie z zewnątrz , trzeba to wykorzystać.

Pan Zdzisław Tracz – każdy się upomina o swoje, ja jeśli chodzi o dokumenty w sprawie jedynki jestem lepiej przygotowany, nie dawał bym tego jako wniosek pod głosowanie bo następny punkt to dom Kultury w Sadownem omówimy wszystko i wtedy Państwo podejmiecie decyzję.
Pani Anna Kowalska – dofinansowanie z UE to maksymalnie 75% i w danym naborze można składać tylko jeden wniosek.

Pan Janusz Kibart – ja nie neguję tego czy Sadowne czy Sadoleś, chodzi mi tylko o to żebyśmy tylko tego roku nie przespali.

Pan Ryszard Decyk – ja rozumiem Pana Kibarta, każdy chce coś robić ale jeśli zaczniemy te dwie inwestycje to żadnej nie skończymy. Trzeba podjąć decyzję czy decydujemy się na inwestycję która będzie wykorzystana przez mniejszość mieszkańców Gminy czy robimy oczyszczalnie dla wszystkich. W Gminie jest 7 jednostek Straży Pożarnej kiedy były zawody strażackie robione były własnym kosztem, myśmy tego nie uwzględnili, a teraz mamy inwestować w coś co nie wiadomo kiedy powstanie.
Pan Janusz Kibart – z tego funduszu pieniądze na nic innego nie mogą być wykorzystane. Świetlica w Sadolesiu na dzień dzisiejszy grozi wypadkowi. Pan mówi, że włożymy pieniądze w inną inwestycję ale tak nie można jeśli tak będziemy robić to żadna inwestycja nie powstanie, a inni nas ocenią, że była szansa a my jej nie wykorzystaliśmy.
Pan Jan Podgórski – świetlicę  w Sadolesiu trzeba rozebrać. U nas w wiosce jest świetlica pobudowana  nie oddana do użytku bo parę złotych brakuje na wykończenie. 

Pan Jacek Rostek - z tego co ja zrozumiałem to jeśli zbudujemy świetlicę to nie będzie Domu Kultury.

Pan Zbigniew Kłósek – mam pytanie do Pana Daniluka, co Pan miał na myśli mówiąc Wójt i jego banda, kogo Pan za bandę uważa, bo ja jako człowiek szanuję każdego człowieka.
Zastanawia mnie jeszcze jedna rzecz dlaczego Pan nie głosuje za ustaleniem porządku obrad, nie chce Pan uczestniczyć w tych obradach?
Pan Wojciech Daniluk - musiał Pan źle usłyszeć, co do głosowania to jest moja wola i mam prawo się wstrzymać.

Pan Zbigniew Kłósek – panie Daniluk słuch to ja mam bardzo dobry, Pani Dębkowska była przy tej rozmowie. Jak można coś takiego powiedzieć ze względu na szacunek drugiego człowieka. Był przy tym Pan Wycech były przewodniczący. Panie Daniluk powinien się Pan wstydzić.

Pani Irena Dębkowska – ja nic nie słyszałam.

Pan Ryszard Decyk – nie oskarżajmy się wzajemnie.

Pan Zdzisław Tracz – bo Wójta to można obrażać ale radnego nie.

Do punktu szóstego porządku obrad:
Pan Zdzisław Tracz – jest niedobrze jeżeli jest dwóch właścicieli , GS ma 25% udziału w jedynce. Zgłaszam propozycję zamiany budynku biblioteki na te pozostałe udziały GS-u w jedynce wraz z placem i tym co tam jest. Sensownym się robi teraz remont jedynki przeniesienie tam eksponatów z muzeum. Jak to widzi zarząd GS- u, ja chętnie bym w tym uczestniczył bo jeżeli nie, to zostaje nam propozycja budowy nowego Domu Kultury przy Ośrodku Zdrowia.

Pan Henryk Gałązka – jako obywatel tej Gminy widzę, że jeszcze trochę a w Gminie będzie stało osiem pustych budynków po szkołach. Ta idea budowy nowych obiektów w Gminie jest nie na miejscu. Odnośnie jedynki to co do budynku Gmina jest właścicielem w ¾ a ogólnie razem z placem to ½ . Jeżeli chodzi o sprzedaż to dla nas nie ma sensu, bo część z tych pieniędzy oddali byśmy fiskusowi. Odnośnie zamiany to możemy dyskutować. Najlepsza była by dzierżawa. Dotacje z UE to nie wiadomo czy będą, a w jedynce można zrobić remont za niewielkie pieniądze.
Pan Zdzisław Tracz - jesteśmy właścicielami w budynku, zamiana użytkowania tego budynku są to koszty minimum 60 tys. kwestia budowy, a co do  remontu budynku to ja powiem, że ja wolę budować a nie remontować. Dzierżawa nie wchodzi w grę , zamiana tak. Będzie likwidowana szkoła w Morzyczynie można tam przenieść bibliotekę, GS na dzień dzisiejszy nie prowadzi dużej działalności.
Pan Henryk Gałązka – dostałem pismo z Powiatowego Inspektoratu Budowlanego, który odrzucił pomysł przebudowy można remontować ale odrzucono modernizację.
Pan Zdzisław Tracz – nie ma Pan racji, przy zmianie użytkownika użyteczności publicznej muszą być porobione konkretne projekty. Dla mnie ten udział w 1/5 przeszkadza żeby być tam gospodarzem. Jeżeli mamy zrobić coś dla społeczności to należy się dogadać i zrobić.

Proszę o domówienie się czy były by szanse o kupienie jedynki, jeśli nie to buduje nowy.

Pan Janusz Kibart – proszę o przedstawienie nam tego dokumentu który Pan dostał.
Pan Zdzisław Tracz – jest odpowiedzialny za to pracownik i za chwilę sprawę wyjaśni, bo to co Pan Gałązka w tej chwili mówi to się nie ma jak do rzeczywistości.

Pan Marek Sobolewski – ogłaszam piętnasto minutową przerwę.
Po przerwie.
Pan Zdzisław Tracz – nie mogę nic zrobić do końca bo nie jestem właścicielem w całości. Dzierżawa nas nie interesuje, bo nie pozyskamy żadnych pieniędzy z zewnątrz więc albo zamieniamy się i robimy remont albo budujemy nowy. Generalnie głównym powodem tego, że za tamtej Rady nic nie zrobiono było to, że ja jako Gmina nie byłem właścicielem w całości tych świetlic.
Pan Janusz Kibart – zarzucił Pan mi, że ja źle się wypowiedziałem o tamtej Radzie Gminy, że nie mogliście wejść z programem restrukturyzacji i rozbudowy świetlic wiejskich. Świetlica w Sadolesiu jest w posiadaniu Urzędu Gminy i można było to robić. Ja jestem radnym tej kadencji i chcę żeby było to zrobione. Został sporządzony wieloletni program poszły za tym pieniądze i trzeba to wykorzystać.

Pan Zdzisław Tracz – jeśli nie było inicjatywy to nie było robione.

Pan Stanisław Mech – był wydany wniosek dotyczący decyzji lokalizacyjnej dalej dokumenty przesłano do odpowiedniego architekta został wydany projekt decyzji lokalizacyjnej musi być zaopiniowany przez odpowiednie instytucje. Uzyskaliśmy pozytywną opinię Parku Krajobrazowego i Zarządu Dróg. Możemy starać się o pozwolenie na budowę.

Pan Henryk Gałązka – ja dostałem pismo i tam jest coś innego napisane.
Pan Stanisław Mech – czy pan dobrze to przeczytał i zrozumiał? Możemy opracowywać projekt techniczny i starać się o pozwolenie na budowę.
Pan Janusz Kibart – czy złożył Pan pozwolenie na modernizację świetlicy w Sadolesiu. 

Pan Stanisław Mech – nie złożyłem, bo nikt do mnie nie złożył wniosku, ja sama sobie ich nie wystawiam.

Pan Janusz Kibart – jeśli zgłasza się do Pana Radny to powinien Pan go poinformować, że należy złożyć wniosek.
Pan Stanisław Mech – proszę nie zmieniać, bo to o czym jest mówione na Sesji, to ja tego wiedzieć nie muszę. Był Pan u mnie, poinformowałem Pana uczciwie, że nic się z tym nie dzieje. Proszę o wniosek to ja dalej będę działał.
Pan Zdzisław Tracz – mówiłem, że we wtorek będzie Pan Rybak i zostanie złożony wniosek. Niech wypowiedzą się Państwo z GS-u żebym wiedział co mam robić, co Państwo jako Rada GS-u sądzicie na temat zamiany tych budynków.
Pan Henryk Gałązka – czy macie na to pozwolenie od Wojewody?

Pan Stanisław Mech – taką  decyzję wydaje Wójt, ustawa o planowaniu przestrzennym mówi o tym , że należy wystąpić z odpowiednim wnioskiem opisać o co chodzi, projekt decyzji lokalizacyjnej musi opracować architekt urbanista, następnie przez odpowiednie instytucje musi być zaopiniowany, po uzyskaniu pozytywnych opinii Wójt może wydać taką decyzje do rozpoczęcia prac projektowych, opracowania dokumentacji technicznej i z tą dokumentacją techniczną idzie się do Pana Starosty i on daje pozwolenie na budowę.

Pan Henryk Gałązka – czy interesuje Państwa tylko to pomieszczenie w budynku czy całość wraz z placem.
Pan Zdzisław Tracz – Szanowni Państwo chcielibyśmy całość.

Pan Andrzej Wrzosek – czy nadzór budowlany wydaje decyzję, że można budować?

Pan Stanisław Mech  - przebiega to w ten sposób, że kiedy została wydana decyzja lokalizacyjna, opracowuje się pełną dokumentację.

Pan Zbigniew Kłósek – chciałbym się dowiedzieć jakie jest zdanie GS –u.

Pan Henryk Gałązka – ja zrozumiałem, że budynek biblioteki jest droższy i ja musiałbym dopłacać.

Pan Zdzisław Tracz – ja wyceniłem to czego jestem właścicielem.
Pan Mirosław Warda – sprzedaż nie wchodzi w grę tylko dzierżawa.

Pan Zdzisław Tracz – proszę wypowiedzcie się czy jest z waszej strony współpraca dla społeczności?
Pan Mirosław Warda – za rozmową i za zamianą jesteśmy. 

Pan Krzysztof Wycech - jesteśmy tu spółdzielcami z 20 letnim stażem, widzę z wypowiedzi Wójta, że skromnie ocenia nasz majątek, chce wziąć całą jedynkę z placem i budynkami a dać nam w zamian budynek biblioteki, który jest stary ma drewniane stropy. Nie będziemy składać tu obietnicy, walne zgromadzenie wypowie się na ten temat.
Pan Zdzisław Tracz – ja za grosze nie sprzedałbym budynków, w których mieści się Sad – Pol, Zaścianka, Domów Nauczyciela. Ta wycena jest z poprzedniego roku, to wycenił ekspert. Ja nie wiem ile będzie kosztował wasz majątek. Gdzie była prokuratura gdy sprzedawano za zaniżoną cenę? Celem naszym jest pomoc mieszkańcom, czy z waszej strony jest deklaracja, że chcę coś zrobić dla mieszkańców Gminy, niech się Pan wypowie publicznie.
Pan Henryk Gałązka – jestem za rozmową, za negocjacjami na temat Domu Kultury w Sadownem, jestem za dobrą uczciwą zamianą.

Pani Wiesława Jechna – cały czas kiedy pracowałam byli ludzie, którzy pomagali to budować. Zabrano nam koncesję, kobiety nie mogły dopracować 2 lat, żeby dostać emeryturę. Mówiono, że młodzież kupuje w sklepie GS- u alkohol , sklepu nie ma, a młodzież jak piła tak i pije.

Pan Zdzisław Tracz – czy Pani jest za sensowną zamianą budynku jedynki na bibliotekę?

Pani Wiesława Jechna – jestem za tym, żeby to służyło wszystkim.

Pan Mirosław Warda – ta decyzja musi być podjęta na walnym zgromadzeniu.
Pan Krzysztof Wycech – nie widzę tu współpracy ze spółdzielcami, bo Wójt pewne opinie od nas wymusza nie widzę tu potrzeby żebyśmy tu dłużej zajmowali miejsce.
Pan Krzysztof Wycech członek zarządu GS- u wyszedł z Sali , opuścił sesje Rady Gminy nie wyrażając swojej opinii.
Pan Zdzisław Tracz - wy tu swojego zdania żeście nie powiedzieli. 

Pan Henryk Gałązka – czy Pan Panie Wójcie jest za tym, żeby z tego budynku zrobić porządny Dom Kultury, który będzie służył wszystkim, czy też w bliżej nie określonym czasie zostanie ta jednostka sprzedana.

Pan Zdzisław Tracz – to ma być dla społeczeństwa na Dom Kultury, w życiu nie pozwolił bym, żeby tutaj było coś innego. Proponuję przegłosowanie dwóch wniosków, pierwszy wniosek dalej idący to kwestia zamiany z Gminną Spółdzielnią Samopomoc Chłopska budynku jedynki na budynek biblioteki.
Pan Janusz Kibart – czy my możemy głosować taki wniosek jeśli nie ma zdania Rady GS-u.

Pani Irena Dębkowska – szanowni Państwo myślę, że nasi spółdzielcy są mieszkańcami Gminy i są za tym , żeby tutaj był Dom Kultury. Skoro jest możliwość zamiany tych budynków niech rzeczoznawcy ocenią wartość, a my możemy dziś przegłosować czy wyrażamy zgodę, żeby w jedynce powstał  Dom Kultury.

Pan Wojciech Daniluk – Wójt powiedział bardzo słusznie, że wniosek ma mówić o tym ,że budynek GS-u ma być zamieniony z przeznaczeniem na Dom Kultury.

Odbyło się głosowanie.

Za – 13

Przeciw - 0

Wstrzymujących – 0
Pan Janusz Kibart – nie skończyliśmy jeszcze dyskusji odnośnie świetlicy w Sadolesiu.

Pan Ryszard Decyk – myślę, że musimy poczekać na decyzję odnośnie zamiany budynków pod Dom Kultury.

Pan Janusz Kibart – uważam, że należy już teraz składać wnioski, żeby nam te pieniądze nie przepadły. Złóżmy dwa wnioski, nie zdążymy złożyć tych wniosków jeżeli sprawę odłożymy.
Ta inwestycja już kosztowała 10 tys. Panie przewodniczący nie rozumiem dlaczego odsuwamy tę sprawę? Mówione było, że ważne jest pozyskiwanie środków z UE, żeby nie przepadły.

Pan Marek Robak – Sołtys – gdyby przeznaczył Pan ten fundusz na  Sadowne wtedy było by więcej chętnych.

Pan Janusz Kibart – jestem za tym, że reorganizujemy świetlice wszędzie.

Pan Marek Robak – zacznijmy od Sadownego.

Pan Ryszard Decyk- brnąc dalej z decyzjami i planami robimy coraz większe koszty. Pakując się w mniej sensowne tematy,  trzeba ustalić co jest w pierwszej kolejności.

Pan Sławomir Matusik – czy można złożyć wnioski dla całej Gminy?

Pani Anna Kowalska – nie można tego zrobić w jednym naborze.

Pan Wojciech Daniluk – jeżeli teraz damy Sadolesiowi to pomogą oni nam później przy Sadownem.

Pan Zdzisław Tracz – widzę, że jest chęć ze strony GS- u, prawdopodobnie decyzja będzie pozytywna, w pierwszą niedzielę po świętach zrobić spotkanie a ja mam decyzję o warunkach zabudowy. W sprawie Sadolesia zaczynam od wtorku ale prawdopodobnie potrwa to dłużej bo jest więcej procedur do załatwienia. Wydaje mi się, że sensowniej będzie zacząć od Sadownego.

Pan Jan Podgórski – sołtys - położyliście GS na łopaty zabraliście koncesje a nie daliście w innym miejscu, wszyscy powinni być równo traktowani, trzeba  się przychylić do tego GS-u.

Pan Zdzisław Tracz – działamy zgodnie z prawem to, że GS tak działa to nie jest sprawa Gminy dla Gminy płaci podatki tak samo jak wszyscy.

Pan Sławomir Malinowski – to jest racja, że składać wnioski i próbować, ja jestem za tym, żeby pierwszy powstał w Gminie to jest nasza wizytówka.
Do punktu siódmego porządku obrad:
Pan Janusz Kibart – co zrobimy jeżeli w Sadolesiu jest dwóch dużych rolników którym według ustalonych kryteriów należy się oczyszczalnia.

Pan Zdzisław Tracz – 2 tys. zł gospodarze dopłacają do oczyszczalni i w pierwszej kolejności będą mieli robione ci co uprawiają ziemie, duzi dostawcy mleka. Chciałbym , żeby to dziś zostało przegłosowane żebyśmy mogli zacząć procedurę.
Pan Marek Gajewski – czy zgadzacie się z tym, żeby wytypować tylko tych co mają numer do mleczarni. Jest wybranych 60, w tym roku  zrobiono by 30, a pozostałym w następnym roku.

Pan Marek Sobolewski – według tych kryteriów dostaną tylko najbogatsi a biedniejsi nie.

Pan Zdzisław Tracz – pierwszy wniosek i pierwsze kryterium to ci co mają numer do mleczarni, a drugi to ci co mają mniej ha ale mają zlewnie mleka. 

Pan Janusz Kibart – mamy sześćdziesięciu gospodarzy z numerem  zróbmy to w drodze losowania. 

Pan Wiesław Grądzki – sołtys – według mnie powinno to być zrobione troszkę inaczej, powinien zostać podniesiony udział własny rolnika należało by wziąć kredyt i zrobić wszystkim. Ile już wydaliśmy na dokumentację.
Pan Zdzisław Tracz – około 46 tys. to wychodzi około 500zł za jeden projekt.
Pan Marek Gajewski – podniesienie tego wkładu własnego to dużo nie pomoże, to będzie na jakieś 5-6 oczyszczalni. Może należy wziąć kredyt i zrobić wszystkim.

Pan Janusz Kibart – to nie jest dobre rozwiązanie jeżeli Gmina ma wziąć kredyt na te oczyszczalnie dla kilku rolników, to nie jest dla całej społeczności.
Pan Wiesław Grądzki – jak pobudujemy stałą oczyszczalnie to też nie będzie dla wszystkich. Nie można traktować tak tej sprawy, że pieniądze na oczyszczalnie przydomowe są tylko dla wybranych.
Pan Jacek Rostek – jeżeli Gmina ma te 150 tys. to podzielić tę kwotę przez liczbę chętnych rolników to jest przez te 65 osób a resztę niech dołoży sam zainteresowany.

Pan Ryszard Decyk – w przypadku tych 100 tys. na świetlicę to będzie też tylko dla wybranych ja bym te pieniądze przeznaczył na oczyszczalnie.

Pan Zdzisław Tracz – proszę przegłosować wniosek Pana Rostka.

Pan Marek Gajewski – to po co my przez tyle lat obiecywaliśmy rolnikom, że będą mieć oczyszczalnie do tej pory to oni sami by sobie zrobili.
Pani Irena Dębkowska- na temat kanalizacji to my rozmawiamy źle powinien być jeden ogólny projekt dotyczący kanalizacji i do UE powinien być złożony jeden wspólny wniosek.
Na pewno są tacy rolnicy obok których będzie szła kanalizacja. Tę kwotę która jest przeznaczona na oczyszczalnie przydomowe podzielić i każdy dostanie tylko taką kwotę jaka mu przypada w przypadku rezygnacji poszukać inną osobę na to miejsce.

Pan Marek Robak – ustalane było za starej Rady , że Gmina dokłada 25% dziś zaczynamy od nowa. Ten co ma dużo mleka tyle samo ma dołożyć do oczyszczalni co ten co ma mało mleka.

Pan Wojciech Daniluk – nie można dać tym rolnikom obok których będzie kanalizacja.

Pan Zdzisław Tracz- to o czym mówi Pan Daniluk to Sadowne . Trzeba podejść do tych ludzi którym potrzeba. Podobało mi się to co powiedział Pan Rostek podzielić tą kwotę wyjdzie wtedy 50% da Gmina 50% dołoży gospodarz nie będzie chciał to weźmie to inny.

Pan Marek Robak – jeżeli stać Gminę na dofinansowanie to dać tym co mają więcej mleka bo tam jest problem z zanieczyszczeniami bo jest ich dużo. 
Odbyło się głosowanie 
za wnioskiem Pana Marka Gajewskiego mówiącym o tym, żeby koszt rolnika nie przekraczał 25% wartości oczyszczalni.
Za – 2

Przeciw – 1

Wstrzymujących -8

Odbyło się głosowanie 

za wnioskiem Pana Jacka Rostka mówiącym o tym, żeby całą pulę pieniędzy przeznaczoną na oczyszczalnie podzielić przez liczbę rolników ubiegających się o oczyszczalnie.
Za – 7

Przeciw – 3

Wstrzymujących – 1
Do punktu ósmego porządku obrad:
Pan Zdzisław Tracz – zbliża się termin oddania do użytku hali sportowej, nie sądźcie że została ona wybudowana za darmo. Hala jest postawiona jest pomalowana ale nie jest ocieplona. Docieplenie tej hali to suma do stu tysięcy. Na drogi, place mamy przeznaczoną sumę za którą  w takiej formie jak to było w projekcie na dzień dzisiejszy ta firma się nie podejmie realizacji.Uważam, że za 150 tys. przyjdą ludzie i to zrobią. Co do docieplenia to Pan Inżynier poda dokładną sumę. Dlaczego uzasadniam docieplenie budynku wyliczyłem, że w szkołach oszczędność w związku z dociepleniem to jest kwota na sześć lat opału tego budynku. Początkowo nie mieliśmy w projekcie docieplenia tej hali bo normy ona spełnia ale koszty ogrzania będą duże dlatego warto zainwestować w docieplenie bo z czasem się to zwróci , zmniejszą się koszty ogrzania budynku. Suma którą byśmy musieli wyłożyć, żeby zrobić docieplenie i częściowo koszty tego co już zostało zrobione to kwota między 150, a 200 tys.
Pan Inżynier Fidler -  zacznę od tematu racjonalizacji docieplenia jest to konieczne bo podczas cięższej zimy ściany będą przemarzać doszliśmy do wniosku, że należy ocieplić cały cokół budynku. Ocieplamy Ścianę północną i ścianę zachodnią, jest tam 140m² na dzień dzisiejszy z robót dodatkowych wykonaliśmy na kwotę 124 tys. Za zabudowę wnęki wyszła kwota 23tys, malowanie konstrukcji dachu hali to koszt 24500zł. Na dzień dzisiejszy tynki są podczyszczone do malowania. 
Pan Zdzisław Tracz – dołożyliśmy 97 tys. na dodatkowe prace z tego należy odjąć 35 tys. to za dodatkowe pomieszczenia , 60 tys. za elektrykę i inne prace wynikające z  niedoróbki projektanta. Należało by jeszcze zrobić docieplenie które kosztuje 63,500. Jest tu Pan przyszły wykonawca podłogi na hali.
Pan Chudon – wykonawca parkietu na hali – cena za jeden metr kwadratowy to 174zł, 45cm długości o szerokości 2cm na 2cm, kiedy obniżyłem cenę o 3% cena wynosi za jeden metr kwadratowy 168 zł w klasie pierwszej z ułożeniem, lakierowaniem. Podjąłem taką decyzję , że robię ale płacił będzie mi Pan Wójt.
Pan Janusz Kibart – z tego wynika, że główny wykonawca nie zapoznał się z dokładnie z projektem budowy.

Pan Fidler  -prawo budowlane daje dwa rodzaje projektów przy budowie bardziej skomplikowanej potrzebny jest jeszcze tzw projekt realizacyjny.

Pan Zdzisław Tracz – ja  bym  był upoważniony zapisem protokólarnym do negocjacji z Panem wykonawcą myślę , że Pan Chudon opuści nam tu te pięć tys. Jeżeli mnie upoważnicie to ja wynegocjuje dobrą cenę. Przegłosujcie wniosek zastanówcie się kiedy ja tę halę mam otworzyć.
Pan Marek Sobolewski – proszę przegłosujemy wniosek Rady Gminy żeby Wójt i Komisja budżetu miała pełnomocnictwo w negocjacjach o dołożenie 15 tys. wykonawcy podłogi, w skład komisji negocjacji będzie wchodził Pan Waldemar Cyran i Pan Ryszard Decyk.

Odbyło się głosowanie

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymujących – 1

Pan Zdzisław Tracz – teraz wnoszę wniosek o przegłosowanie dodatkowych pieniędzy w kwocie 86 tys. na docieplenie hali sportowej.
Odbyło się głosowanie

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymujących – 0

Pan Zdzisław Tracz – wynikła tu jeszcze sprawa parkingu i Pan Inżynier mówi , że on za te pieniądze nie zrobi. Czy zostawiamy to tej firmie czy bierzemy kogoś innego?

Kto jest za upoważnieniem Wójta za znalezieniem wykonawcy dróg i placów przy hali?

Ten zapis protokólarny może mnie dotyczyć lub nie bo jeśli się zdecyduje ta firma to niech robią.

Odbyło się głosowanie

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymujących – 0

Pan Zdzisław Tracz – proszę o upoważnienie mnie do sporządzenia aneksu do umowna kwotę 95 tys. na roboty dodatkowe przy hali sportowej.
Odbyło się głosowanie

Za – 11

Przeciw – 0 

Wstrzymujących – 0
Pani Barbara Doktorska – Związek Nauczycielstwa Polskiego 5 marca byłam w Urzędzie w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Morzyczynie rozmawialiśmy o tym co będzie z dziećmi a co z nauczycielami co będzie z pracownikami ustaliliśmy wstępne wnioski. Kurator z Siedlec poinformował nas, że nie jest w posiadaniu naszej opinii na temat likwidacji szkoły.
Jak dostałam materiały od Państwa zbulwersował mnie taki zapis w uzasadnieniu do uchwały którą podpisał Pan Przewodniczący, że uchwałę podjęto po wcześniejszej opinii Związków Zawodowych co było nieprawdą. Zostaliśmy zmuszeni tym zapisem zaskarżyć do Wojewody ja nigdy nie kłamie jest mi z tego powodu przykro proszę o uchylenie tej uchwały bo jest niezgodna z prawem.

Pan Zdzisław Tracz – mówiąc, ze Pani nie kłamie to nie jest prawdą bo była zaproszona na Sesje Rady przedstawicielka Związków Zawodowych Pani Jakubisiak natomiast jeżeli chodzi o Solidarność to ona w tej szkole nie istnieje.
Pan Mieczysław Manicki  - Radca Prawny – uchwała ta dotyczy zamiaru likwidacji szkoły a nie likwiduje ona szkoły. Związki Zawodowe opiniują te uchwały i te akty prawne również organów samorządu które wkraczają w obszar praw pracowniczych. Uchwała o zamiarze likwidacji szkoły nie mówi nic czy pracownicy stracą pracę czy nie wobec czego budzi to  moją wątpliwość potrzeba uzgadniania tej uchwały ze Związkami Zawodowymi. Pani mówi, że zgłosiła to do Wojewody , uważam że Wojewoda nie powinien jej uchyli. Nie jest prawda to co zapisano do wojewody byli zaproszeni przedstawiciele Związków Zawodowych.
Pani Barbara Doktorska – czekamy na opinię Wojewody my powinniśmy byli być poinformowani o tym 15 lutego.

Pan Zdzisław Tracz – co zmieniły by te konsultacje z Panią  co tego 6 marca było uzgodnione mówiliśmy o wyrzuceniu nauczycieli mówiliśmy o potrzebie 56 godz. dla nauczycieli wystąpienie Pani jest nieludzkie i zadrażnia Pani sytuacje. Ja wychodzę tu jako Wójt i jako gospodarz chcę pomóc nauczycielom a Pani teraz odwraca sytuacje. Znalazła Pani tu paragraf i Pani nas tym straszy my chcemy żeby ludzie dobrze pracowali ważne jest dla nas współżycie międzyludzkie chce Pani  tu mieszać i gnębić ludzi którzy chcą dobrze. Jest Pani wrogiem współpracy między ludźmi.
Pani Barbara Doktorska – ja też mam porządek prawny dostałam od Państwa dokumenty i muszę się do nich ustosunkować ja mam też nadzór i audyt. Byłam u Państwa i uzgodniliśmy po co dosłaliście to uzasadnienie.
Pan Zdzisław Tracz – oprócz prawa  są też prawa wyższej rangi takie jak współżycie międzyludzkie. Ten temat który Pani wywołała to sprawa pomocy ludziom to według mnie należy ludziom pomóc dać ludziom prace.
Pan Ryszard Decyk – to są Pańskie słowa powiedział Pan że dzieciom krzywda się nie będzie działa. Powiedział pan że dzieci będą dowożone na styl amerykański i nadzień dzisiejszy nic się nie robi.

Pani Elżbieta Olton – ja uważam że dzieciom teraz dzieje się krzywda dzieci nie mają logopedy, angielskiego, czy jakieś inne koła zainteresowań. Gmina zadłuża się bo klasy są

1- 4  osobowe ,wygodne jest to dla rodziców bo dziecko samo pójdzie do szkoły. Według mnie teraz dzieciom dzieje się krzywda.
Do punktu dziewiątego porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski – przeczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Urzędu Gminy Sadowne.

Odbyło się głosowanie.

Za – 9

Przeciw – 0

Wstrzymujących – 1

Pan Marek Sobolewski – przeczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę.

Pan Kierownik ZGK przedstawił i wyjaśnił uchwałę.

Odbyło się głosowanie.

Za – 7
Przeciw – 4

Wstrzymujących – 1

Pan Marek Sobolewski – przeczytał projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu na 2008r.

Odbyło się głosowanie.

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymujących – 1

Do punktu dziesiątego porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski – przeczytał wniosek z Zakładu Gospodarki Komunalnej o dofinansowanie 35 tys. na remont budynku i pobudowanie wiaty.

Odbyło się głosowanie za wnioskiem z ZGK o 35 tys. zł

Za – 10

Przeciw – 0

Wstrzymujących – 1
Pan Wiesław Rogala – ocenił bym pracę Pana Wójta jest to dobry gospodarz. Dobrze było by pomyśleć o budynku Straży w Sadownem miała być budowana szatnia tam gdzie jest kotłownia. Zwróćcie Państwo uwagę na krzyżówki koło Pani Maciochowej jest tam duże zagrożenie.

Pani Irena Dębkowska – skoro ZGK miał hale która została sprzedana to teraz muszą się gdzieś podziać. Myślę, że to jest bezdyskusyjne.

Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – jeżeli wszystko pójdzie dobrze to wynegocjujemy pieniądze za śmieci na wysypisku.

Pani Irena Dębkowska – w związku z oświetleniem były pieniądze na inwestycje proszę przeznaczyć 15 tys. na budowę oświetlenia w Sadownem.

Pani Anna Rukat – Skarbnik- Pan Olkowski wpłacił 4100 zł do budżetu z czego zakupiono lampy więc im jako pierwszym się należy.

Pani Halina Jakubisiak- czy my jesteśmy władni zmienić wizerunek przystanku autobusowego?

Pan Zdzisław Tracz – już raz naprawialiśmy przystanek był to koszt około 1000 zł znów został zniszczony już dwa miesiące ciągną się procedury. Zdecydujcie Państwo czy ja mam go poprawić jest to koszt około 2 tys. Ja myślę , że zrobić to z grubszej blachy i wtedy tego nie zniszczą.
Rada zadecydowała żeby naprawić przystanek.

Pani Elżbieta Olton – nie dziwię się młodzieży nie mają się gdzie podziać. Był wniosek na Komisji Oświaty o zatrudnieniu logopedy co z tą sprawą. Świetlica w Rażnach wymaga remontu proponuję żeby komisja zebrała się i zobaczyła co tam jest do remontu. Następne moje pytanie to odnośnie dzierżawy placu przez Pana Filipiaka.

Pan Janusz Kibart – zastanowimy się co do dzierżawy mało jest miejsca dla handlujących na targowisku. Apeluję o postawienie przystanku w Sadolesiu dzieci tam stoją i mokną.
Pan Zdzisław Tracz – to zależy od tego ile pieniędzy jest w budżecie wiosną zostanie zrobiony.

Pan Sławomir Malinowski – zwracam się z prośbą o przystanek dla dzieci w Orzełku.

Pan Sławomir Matusik – jeżeli jest projekt na to światło to może zaciągniemy kredyt i zrobimy. Zgłaszam wniosek formalny o  15 tys. kredytu i dokończenie tych lamp.

Pan Marek Sobolewski – powinniśmy zrobić to raz żeby nikt więcej się nie upominał.
Pani Anna Rukat – plan budżetu zakładał sprzedaż  tej hali pieniądze już są rozdysponowane.

Pani Irena Dębkowska – czy kredyt głosowany pod koniec grudnia był wzięty?

Pani Anna Rukat – nie, nie był brany.

Pan Zdzisław Tracz – czy Rada mnie upoważnia do sprzedaży sklepu w Szynkarzyźnie i przeznaczenie tych pieniędzy na oświetlenie.

Odbyło się głosowanie.

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymujących - 0
Do punktu jedenastego porządku obrad:
Odbyło się głosowanie za przyjęciem protokołu z obrad XVI Sesji Rady Gminy.
Za – 10

Przeciw – 0 
Wstrzymujących – 1

Radni przyjęli protokół z XVI Sesji Rady Gminy
Do punktu dwunastego porządku obrad:
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie oraz za aktywny udział w obradach, następnie dokonał zamknięcia posiedzenia Sesji Rady Gminy.  
Na tym protokół zakończono i podpisano:

Protokolant

Anna Stawiarz





      Marek Sobolewski 








          Przewodniczący Rady Gminy
