Protokół Nr XXXII/2006
z obrad XXXII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 20 lutego 2006 r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy.
Stan Rady – 15 radnych;

Obecnych według załączonej listy – 14 radnych
Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny, Pani Zofia Siemieniuk Gmitrzuk – Kierownik Ośrodka Zdrowia, Henryk Gałązka – Prezes GS, Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK, Małgorzata Zyśk – Radna Rady Powiatu, Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Pani Halina Jakubisiak- Prezes ZNP, Pan Sławomir Skonieczny – Kierownik Posterunku Policji, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego oraz sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich oraz mieszkańcy Gminy według załączonej listy.

Do punktu 1 porządku obrad
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem dokonał otwarcia XXXII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że w obradach bierze udział 14 radnych, w związku z tym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną.

Do punktu 2 porządku obrad
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Witam. Mam taką uwagę: o 12.00 jest przetarg, czy nie można by było w 4 punkcie dopisać ,,radnych”, pozostali pytaliby w sprawach różnych?
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – nie Panie Wójcie

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dzisiaj chciałem, żeby to szybciej poszło

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ale kto będzie odpowiadał na zapytania i wolne wnioski w sprawach różnych jak Pana nie będzie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja jestem całą sesję

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – to co za różnica, czy mieszkańcy będą pytać w punkcie 4 czy w punkcie sprawy różne?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest różnica, jest mniej ludzi. Gdziekolwiek bywam szanowna Rado, tam są zapytania i wolne wnioski RADNYCH.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał wszystkie dodatkowe uchwały, zgłoszone do porządku obrad, które radni mieli uchwalić na sesji i zaproponował zmiany w statucie biblioteki przełożyć na następną sesję, ponieważ nie ma Radcy Prawnego.

Przyjęty porządek obrad:

1.Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2.Uchwalenie porządku obrad.

3.Informacja o pracy Wójta za okres między Sesjami
4. Zapytania i wolne wnioski

5. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski

6. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr II/13/2002 w sprawie sposobu poboru opłaty targowej
b) Uchwała w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na 2006 rok
c) Uchwała w sprawie podpisania porozumienia z Komendą Wojewódzką Policji

d) Uchwała w sprawie umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Sadowne oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów Ordynacja podatkowa, oraz wskazania organów do tego uprawnionych

e) Uchwała w sprawie wykupu działek z przeznaczeniem na budowę ulic w Sadownem

f) Uchwała w sprawie odwołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego

g) Uchwała w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego
h) Uchwała w sprawie uchwalenia rocznego programu i zasad współpracy Gminy Sadowne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność gospodarczą
i) Uchwała w sprawie przekazania w nieodpłatne użytkowanie pomieszczeń stanowiących mienie gminy
7. Informacja z realizacji uchwał i zarządzeń za rok 2005

8. Ocena pracy Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

9. Informacja z pracy Rady i Komisji Stałych

10. Sprawy różne

11. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej Sesji

12. Zamknięcie obrad. 

Porządek Obrad Radni przyjęli jednogłośnie

Do punktu 3 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przy współpracy z Panią Anną Kowalską, którą bardzo chciałbym pochwalić wypełniliśmy wnioski na dotację:
· modernizacji szkoły w Morzyczynie Włościańskim;

· drogi w Orzełku

· drogi w Morzyczynie Włościańskim.
Priorytetowe drogi to także drogi do Zarzetki oraz Kocielnika;

Wypełniliśmy wnioski do Urzędu Gruntów Rolnych;

Razem z Panią Skarbnik rozliczyliśmy dotację na samochód strażacki 

Dziękuje serdecznie.

Pani Siemieniuk Gmitrzuk – Kierownik Ośrodka Zdrowia – jak wygląda sprawa wniosków o ocieplenie? Dach jest w fatalnym stanie, czy to będzie robione?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak

Pani Siemieniuk Gmitrzuk – Kierownik Ośrodka Zdrowia –razem z ogrzewaniem?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy –Tak, dach i ocieplenie. Rozpatrywanie wniosku trwa długo, jeżeli tylko przejdzie-będziemy robić od razu. Liczymy na dofinansowanie rzędu milion złotych. Jeżeli chodzi o szkołę w Sadolesiu - nie została sprzedana i mam apel do Szanownej Rady o zrobienie tam Domu Pomocy Społecznej. To jest moja propozycja.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy –dodam, że mieszkańcy zwracają się, żeby pieniądze ze sprzedaży przeznaczyć na drogę w Sadolesiu. Proszę o ustosunkowanie się do tego tematu.

Do punktu 4 porządku obrad

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Mam dwa pytania: 

· Kto jest konserwatorem oświetlenia ulicznego, czy jesteśmy sami zobowiązani do zgłaszania problemów, czy konserwator ma obowiązek raz na jakiś czas je sprawdzać?

· Dowożenie dzieci przez autobus DAR-BUS-a. My opłacamy autobus, a osoby pozaszkolne płacą za bilety, czy to nie nadużycie? Podobno Pan Wójt wie o wszystkim. Poproszę odpowiedź na piśmie. Kierowca autobusu powinien się rozliczać ze sprzedanych biletów z Urzędem Gminy.
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty zapytał o realizację oczyszczalni ścieków w Sadownem
Pan Jan Podgórski – Radny – droga do Zarzetki jest zawiana, nieprzejezdna. A jeżeli chodzi o oświetlenie, to nigdy nie będzie dobrze. Ktoś z gminy musi za to odpowiadać. Światło pali się w dzień. Albo oszczędzamy, albo jesteśmy rozrzutni.

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego – piszę do,,Wieści Węgrowskich”,,,Strażaka”,,,Strażaka Mazowieckiego”, czynię to społecznie, robię to dla przyjemności i nie biorę z tego tytułu żadnego honorarium. Pragnę poinformować, że 3000 to kwota na produkcję gazety, bo tak jak mówiłem ja z tego pieniędzy nie mam Staram się pomóc samorządowi, Panu Wójtowi. Ostatnio napisałem artykuł,, W trosce o mieszkańców, w Gminie Sadowne, bezpieczniej”. I jest lepiej, nawet widać ze jest lepiej. Ponawiam prośbę o zakup samochodu dla Policji, dlatego, że mają starego gruchota.
Chciałem jeszcze dodać, że zwróciłem uwagę na taką rzecz jadąc do Łochowa: na przejeździe w Toporze (tam jest radar) kierowcy zwalniają do 40 km/h. Proponuję taką rzecz w Sadownem. Od krzyżówek do Płatkownicy prędkość musi być mniejsza. 

Pani Krystyna Wódka – Radna – chciałabym dowiedzieć się więcej o inwestycji – budowa drogi Sadowne – Jasiorówka – Łochów, oraz coś na temat tablic informacyjnych dla Grabin i Zalesia.
Pan Stefan Zawadzki – Radny – Mamy zbędne przejście w Ociętym
Pani Beata Kostecka – Radna - Odpada sufit w szkole. Wnoszę wniosek o ocenę stanu budynku przez odpowiednie organy.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – popiera Pani wniosek, ale myślę, że ocenić należałoby wszystkie budynki, szkoły na terenie gminy
Pan Sławomir Skonieczny – Kierownik Posterunku Policji – Chcę prosić Państwa o decyzję pozytywną w sprawie dofinansowania samochodu, chodzi o pięćdziesiąt procent jego wartości. Obecnie posiadany jest najstarszy w powiecie. Także serdecznie Państwa proszę o opinie pozytywne. 
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – na poprzedniej sesji został mi postawiony bardzo poważny zarzut...

.
 Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – proszę w sprawach rożnych

Pan Krzysztof Bala – Sołtys Szynkarzyzna - proszę o oświetlenie, lampy są stare, przygasają. Chciałbym nowe lampy. Na odcinku około 1,5 km są stare. A jeżeli chodzi o samochód dla straży... za 30000 nie kupię samochodu do straży. Uważam, że potrzeba, co najmniej 50000 złotych. 
Pani Barbara Decyk – Radna – należy odnowić przystanek w Zieleńcu, on jest wizytówką gminy, jest usytuowany przy drodze krajowej, przy znaku ,,Gmina Sadowne”. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – należy też zmienić lokalizację tego przystanku
Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego –Sokółka to wieś wiodąca i tam liczba mieszkańców wzrasta. Na obecną chwilę jest tam 464 osoby. Może należy przywrócić tam szkołę? Ja wyliczyłem to dokładnie, jest tam:

78 dzieci w wieku od 0 do 15 lat;

26 dzieci od 0 do 5 lat;

52 dzieci od 6 do 15 lat;

36 dzieci od 6 do 12 lat.

Budynek jest, dzieci są, rodziny są przede wszystkim młode, także szkoła przyszłościowa i wieś przyszłościowa. 
Pani Halina Radzikowska – Sołtys Morzyczyna Włościańskiego – co to za konserwator?! Skąd on w ogóle jest?! Zrobi oświetlenie a na drugi dzień już nie działa przez 3-4 dni.
Pan Antoni Ojdana – Radny – zapytał o remont drogi do Szynkarzyzny, oraz wspomniał, że oznakowanie jest kiepskie i niejednokrotnie ludzie błądzą.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy, –jakiej pomocy prawnej udzielił Panu Pan Gajda w temacie odzyskania należności za wykonane przyłącza wodociągowe? I następny temat, o który chciałbym zapytać - jak wygląda realizacja uchwały z dnia 29 sierpnia w sprawie oczyszczalni ścieków? I w ogóle chciałbym, żeby Pan Wójt nam powiedział, bo widzę, że sprawy kadrowe w urzędzie gminy tak mocno się zagmatwały, że w chwili obecnej, nie ma, komu zajmować się sprawami inwestycji na terenie urzędu. Nikt się tym nie zajmuje, chyba, sądzę tak. I w związku z tym, chciałbym Pana zapytać, kto w tej chwili przygotowuje te wnioski z ramienia Urzędu Gminy, jeżeli nie Urzędu Gminy i jest zatrudniona jakaś do tego firma- ile to kosztuje? Ile nas kosztuje jako gminę?
Pan Waldemar Trojczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – na jakiej zasadzie był wolny 23 grudnia? §2 tego artykułu, na który się Pan powołał, mówi o święcie przypadającym w inny dzień niż niedziela. Kiedy na tablicy ogłoszeń powieszono informację, że dzień będzie wolny?
Pan Jan Filipiak – Sołtys Rażen – jeżeli chodzi o woski ZGK –u, to uważam, że wcześniej było wygodniej. Myślę, że jak przyjdzie wiosna, śmieci w rowach będzie znowu więcej. Był dobry system, worki zbierane.

Pan Waldemar Trojczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – co się dzieje w kierunku tych przydomowych oczyszczalni?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – jak zostało zakończone dochodzenie w sprawie wysypiska?
Do punktu 5 porządku obrad

Pani Siemieniuk Gmitrzuk – Kierownik Ośrodka Zdrowia – proszę na następnej sesji poświęcić punkt Ośrodkowi Zdrowia
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jeżeli chodzi o szkołę, trzeba szukać sponsorów na dom pomocy społecznej. Proszę poświęcić temu punkt na następnej sesji

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – zamiast zwoływać komisję do sprawdzania stanu technicznego budynków, może weźmiemy autobus i pojedziemy sami obejrzeć budynki?

 Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – drugie pytanie dotyczyło konserwatora. Jestem szczerze zaskoczony, ponieważ cały czas o tym mówię. Bardzo bym prosił radnych, od razu zapiszcie sobie te numery: Numer Pana Roguszewskiego: 606989380 – to jest jeden numer, który zawsze ma przy sobie, drugi numer domowy: (025)6751250, Pan Roguszewski był tutaj swego czasu chwalony.

Jeżeli chodzi o oczyszczalnie ścieków w Sadownem, to muszę Państwu powiedzieć, że to są dosyć nieprzyjemne sprawy, bo pieniążków praktycznie nie ma. Wojewódzki Fundusz nam odmówił dofinansowania już na wstępie. Są przygotowywane oczywiście dokumenty typu: pozwolenia na budowę. Wiecie, że 2 lata ustanawialiśmy tę uchwałę na temat oczyszczalni i to jest jakiś mankament. I w tej chwili jesteśmy na etapie przygotowania do przetargu na podkłady geodezyjne, bo mamy na to pieniążki. Po spisaniu aktu notarialnego będziemy mogli ogłosić przetarg. Położenie oczyszczalni wydaje się być idealne, w związku z tym, że będzie ona oddalona od budynków. Nie problem jest w działaniu, w sensie wykonania czegoś szybko, tylko problem jest skąd wziąć na to pieniądze, bo jak państwo wiedzą dokładam do oczyszczalni przydomowych 900 złotych. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – w budżecie mamy zapisane pieniądze Wojewódzkiego Funduszu na budowę oczyszczalni i kanalizacji i wiemy, że pożyczka jest na te pieniądze.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie ma

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – jest Panie Wójcie

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to poproszę zaraz, żeby przyniesiono dokument, bo Pan się opiera na pantoflowej poczcie, ja się opieram na dokumentach. 
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – opieram się na słowach Pani Prezes. na następną sesję Panią Prezes zaproszę, żeby ona nam przedstawiła te sprawy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Proszę nie wprowadzać Radnych i mieszkańców w błąd, ja się opieram na dokumentach, jak również droga w Wilczogębach będzie oparta na dokumentach, nie na Pana słowach, dobrze??

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – dobrze Panie Wójcie, nie ma sprawy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Jeżeli chodzi o światło pulsujące... Droga k – 50 będzie przerabiana w najbliższym czasie, niewykluczone że będzie to już w tym roku. Będzie dużo zmian, m. in. to światło pulsujące, przypuszczam-zrobi się wtedy.

Jeżeli chodzi o naprawę światła, czy światło świeci się w dzień to trzeba zadzwonić i poinformować. Np.: z Rażen, Złotek, Płatkownicy dzwonili sołtysi i wysłaliśmy zaraz samochód, robimy na bieżąco.

Jeżeli chodzi o dowożenie dzieci w wieku ponadgimnazjalnym: myślę, żę mówicie Państwo o uczniach, którzy są podlegli szkole. Szkołą zajmuje się Starostwo. Proszę skierować zapytanie do Starostwa. 
Teraz Pan Michalik, budowa drogi Sadowne – Łochów. Tak, ona jest prowadzona z funduszy strukturalnych. Najprawdopodobniej będzie budowany również most, będzie budowany również most, będzie budowany objazd. Także dróg nas czeka bardzo dużo, trzy drogi przynajmniej
- odpowiedź na pytanie P. Wódki – inwestycje są prowadzone. Myślę, żę na jesieni będą wykonane. Jeżeli chodzi o tablice – będą zrobione. 
Pan Komendant mówił o samochodzie – jestem za. 
Myślę, że Pan Bala zna sytuację tego oświetlenia, cały czas się kontaktujemy, nie można było w tamtym raku, dlatego, że koszt wynosił 84000 My sposobem gospodarczym zrobimy to za połowę. 
Jeżeli chodzi o samochód strażacki (tu: P. Rogala, P. Bala) – to w rękach Państwa jest ta sprawa. Ja jestem za tym, żeby skończyć z tymi samochodami, zamknąć temat straży, byłaby to już ostatnia jednostka, która posiadałaby samochód. Pan Decyk mówił o przekazaniu, ale skoro zrobiliście to beze mnie to co ja mogę pomóc. Jeszcze kwestia Sokółki-to już na mojej głowie.
Pan Decyk mówił o przekazaniu. Cóż ja mogę powiedzieć? Ja nie uczestniczyłem w tym. Jeżeli sobie przekazaliście - jeden naczelnik drugiemu naczelnikowi – a mówiąc krótko Wójta tutaj nie widzieliście... Co ja mam pomóc?

Jeżeli chodzi o zobowiązanie ( przygotowałem sobie wszystkie zobowiązania na dzień 17 lutego), i jeżeli Państwo sobie życzą, to ja mogę Państwu podać. Jeżeli chodzi o poszczególne wsie:
Zalesie - 5900;

Ocięte - 5250

Wilczogęby – 8800;

Sadowne – 5500

Morzyczyn Włościański – 1500;

Morzyczyn Włóki – 2500

Płatkownica – 3750

Sadoleś – 4550

i Rażny - 2200

W sumie jest 14500. Jeżeli chodzi o ostatni pierścień to jest około 5000. W sumie zobowiązań jest 52000 nie odebranych.

O przydomowych oczyszczalniach ja Państwu więcej nie powiem. Mówię, że  brak jest funduszy.

-  odp .na pyt. Panu Filipiaka - Ja byłem za tym, żeby 250 dołożyć, ale Szanowna Rada przegłosowała wniosek na opłatę za worki. Nie jest to przyjęte dobrze – ja to już mówiłem, zdania nie zmieniam. 
Sprawa prokuratorska w sprawie wysypiska jest w prokuraturze, złożyłem zażalenie i czekam na odpowiedź.

 - odp. na pytanie Pana Trojaczka -  Pan Trojaczek mnie atakował paragrafem nr 2, niech Pan porozmawia z prawnikiem. Myślę, że wyczerpująco Panu odpowiedziałem na zadane pytanie.
Pan Waldemar Trojczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – nie odpowiedział Pan, kiedy zostało ogłoszenie wywieszone

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy –od razu Panu odpowiedziałem

 Pan Waldemar Trojczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej, –jeżeli prawnik napisał odpowiedź to ja bym proponował zmienić prawnika, bo jeżeli on się na niczym nie zna... Ja mam artykułów kupę, że jest strasznie źle podjęta.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nigdy nie może Pan w ten sposób oskarżać, bo możemy się spotkać w sądzie

Pan Waldemar Trojczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – ja się sądu nie boję

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja też nie, tylko mówię Panu, że dostał Pan odpowiedź dobrą, jeżeli Pan uważa, że jest źle to niech Pan idzie do sądu

Pan Waldemar Trojczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – czy Pan tutaj po raz kolejny nie nadużywa swojego stanowiska?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – w jaki sposób?

Pan Waldemar Trojczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – czy Pan naprawdę uważa wszystkich za durni?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy ja coś takiego powiedziałem?

Pan Waldemar Trojczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – przecież ja mogę Panu dać od razu odpowiedź na to co Pan... Pan podpisał, nie prawnik.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja nie jestem tutaj na jarmarku. Pan ma napisane. Jeśli nie odpowiada, proszę bardzo pisać dalej
Pan Waldemar Trojczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – jeżeli to jest odpowiedź?!
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – ja nie uzyskałem satysfakcjonującej odpowiedzi. Mnie interesuje czy kierowca się rozlicza wobec gminy oraz czy do konserwatora należy zgłaszać czy jego obowiązkiem jest raz w tygodniu przejechać i sprawdzić?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Płacimy mu 1000 złotych, jego zadaniem jest oczywiście przejechać. Ale jeżeli zobaczycie, jesteście mieszkańcami, to po prostu zmonitujcie. Jest u nas pokój nr 5, 251 końcówka, przekazujcie. Ten temat w ogóle nie powinien istnieć.
Odnośnie dowożenia. Jedną rzecz chce powiedzieć: bezpieczeństwo. On na pewno  nie bierze tych dzieci tylko dlatego, że jest ich za dużo. Naszym obowiązkiem jest dowieźć dzieci z podstawówki i z gimnazjum. Które dziecko nie jest dowiezione, Panie Henryku, niech Pan powie??

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – nie o to pytam. Ja pytam, czy jeżeli jedzie dziecko w wieku ponadgimnazjalnym i płaci za bilet, to czy kierowca się rozlicza z Gminą.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – absolutnie nie rozlicza. Jeżeli miejsca ma wolne to przypuszczam, że może wziąć, bo przecież on jest właścicielem. Pani Dyrektor, przypuszczam zna sprawę lepiej i wyjaśni.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – w związku z tym, iż Pan Wyrobek nie jest usatysfakcjonowany odpowiedzią, my poprosimy Wójta o odpowiedź na piśmie w terminie dwóch tygodni. 

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – sprawa dowożenia dzieci jest tematem bardzo trudnym, dlatego że nasz autobus jest przeładowany. Gdyby kierowca firmy przewozowej DAR – BUS – a pozwolił uczniom szkół ponadgimnazjalnych wsiadać do autobusu, to nasze dzieci by do szkoły nie dojechały, bo dzieci chętnych, tylko do Sadownego byłoby bardzo dużo. Miejsca w autobusie jest bardzo niewiele, i nie wiem czy dobrze myślę –mandaty w takich wypadkach płaci kierowca i firma. Jeżeli oni zabierają dzieci to tylko i wyłącznie na własną odpowiedzialność. Wg mojej opinii nie powinno się zabierać dzieci ze szkoły ponadgimnazjalnej, bo nie ma na to miejsca. Naszych dzieci jest wystarczająco dużo. 
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Panie Wójcie ja zadałem konkretne pytanie, jeżeli kierowca bierze...

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – to bierze na własną odpowiedzialność

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – zgoda. Ale dlaczego bierze pieniądze i nie wpłaca do gminy?

Pani Barbara Decyk – Radna – ja chciałabym stanąć w obronie Pana Roguszewskiego. To bardzo solidny człowiek. Wystarczy do niego telefon i przyjeżdża, gdy były mrozy też nie było problemu.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – w sprawie udzielania odpowiedzi przez Pana Wójta, – kto jeszcze chce zabrać głos?

Pan Jan Filipiak – sołtys wsi Rażny, – co stało na przeszkodzie, by gmina nie występowała o wnioski na remonty?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dlatego nie występowała, bo występowała na przykład do mechanizmu norweskiego wprowadzając pięć szkół i Ośrodek Zdrowia. Trudno, na rewitalizację nie jest tak łatwo otrzymać te pieniądze. I jak Pan powiedział, że Stoczek dostał, dostały tylko dwie gminy: Stoczek i Łochów. Nie jest tak łatwo. Ja jeszcze powiem, jaki jest problem – te świetlice w większości są własnością wsi. Jeżeli wieś by wysuwała do mnie jakieś propozycję to ja bym był bardziej zobligowany. Jeżeli nie wychodzicie z propozycjami to myślicie, że ja w każdej świetlicy bywam, wiem, co potrzeba? Mówię – pracuje za czterech, i rzeczywiście może gdzieś nie mogłem być. Także proszę o propozycję i przede wszystkim zobligujcie się do własności. Na pewno wiem, że w Sokółce jest świetlica a pozostałe są własnością wsi.
Pani Beata Kostecka – Radna – z subwencji  kilku dzieci nie można wyremontować szkół. To ewenement, że opłacamy nauczycielkę i utrzymujemy życie szkolne. Czy Pan jest, Panie Wójcie wnioskiem o sprawdzenie stanu technicznego budynków, bo oddalanie problemu będzie powodowało, że ten problem będzie coraz większy?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy –Tak, jestem za. Nie zamknąłem przez okres trzech lat żadnej szkoły, uważam, że mimo trudności finansowych, szkoły są utrzymywane, jak również uważam, że oświata jest największym dobrem

Pan Ryszard Decyk – Radny – proszę zauważyć mieszkańca, który odśnieża. Może należy mu podziękować, za to, że to robi?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – prowadząc pół kilometrowy odcinek wodociągu dołożyliśmy do tego interesu 50000, to chyba wystarczy na odśnieżanie dróg?

Pan Waldemar Trojczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – ja będę uparty i będę się dopominał, proszę o wyjaśnienie problemu dotyczącego 23. XII. Odpowiedź mnie w ogóle nie satysfakcjonuje. Jeżeli Pan podał na piśmie ten artykuł, na który się Pan powołuje i który jest w ogóle nie zgodny z tym, co Pan zrobił..
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Proszę Pana, niech Pan piszę, ale takich słów nie mówi. Widzę, że Pan lubi pisać.
Pan Janusz Kibart – sołtys wsi Sadoleś - jeżeli będzie jeździła komisja do budynków, to chciałbym być tam obecny
Pani Krystyna Wódka – Radna – jak wygląda sprawa planu zagospodarowania przestrzennego, czy będzie on realizowany?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Plan to nie tylko rzucenie hasła, to bardzo duże koszty. Jeżeli on będzie, Państwo zobaczycie, że później będzie wiele niesnasek

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – mówi Pan, że pracuje za cztery osoby, ale nie czuje się Pan winny, że Pańska polityka kadrowa doprowadziła do tego, że Pan musi za cztery osoby pracować? Nie odpowiedział mi Pan na pytanie czy postępowanie przez Prokuraturę Rejonową zostało umorzone, czy nie zostało umorzone? W temacie przydomowych oczyszczalni poproszę o odpowiedź na piśmie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeżeli chodzi o prokuraturę – napisałem zażalenie i uważam, że sprawa jest w rękach wyższej instancji

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – Prokuratura dała Panu odpowiedź, że umorzyła postępowanie, w związku z tym, czy prokuratura określiła kto to postępowanie wszczął? Kto złożył wniosek do prokuratury?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie odpowiedziała mi, a zarzut postawiony jakoby ja to miałem uczynić był nieprawdziwy, w związku z tym będę musiał Państwu to odczytać. Mam pytanie do Pana przewodniczącego. Chciałem zapytać, ponieważ spodziewamy się roztopów, słyszałem, że zginęły u Pana dwa transformatory? Czy Pan nam to wyjaśni?
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – kradzież była. Włamano się do przepompowni, do stacji transformatorowej, do magazynku i przepompowni (magazynku blaszanego).Rozmontowany został mały transformator o mocy 100 Kw., rozmontowany transformator ze stacji transformatorowej i uzbrojenie z niego zostało wyciągnięte. Na Policję to było zgłoszone. Myślę, że nie znaleziono jeszcze sprawcy tego czynu. Na dzień dzisiejszy wygląda to w ten sposób: transformator o mocy 630 kW został uzupełniony i powtórnie uruchomiony, trzeba było zmienić olej. W tej chwili wszystkie pompy działają, są sprawne. Jest na dzień dzisiejszy zamontowany monitoring, tak, że nad wszystkim czuwa teraz firma KNAP. Tyle Panu Powiem.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – w związku z tym, iż była potrzeba wywożenia śmieci dwa razy w miesiącu, ZGK wywoził je dwa razy w miesiącu. W zimę mamy jeszcze zadanie odśnieżania i ilość śmieci jest dużo mniejsza, więc realizujemy punkt czwarty umowy zawartej z mieszkańcami i wywozimy raz w miesiącu. Jeśli chodzi o pytanie – na poprzedniej sesji wyjaśniłem. Do 13 czy do 15 lutego powinien być zatwierdzony regulamin odnośnie wywozu i zagospodarowania nieczystości stałych jak i ciekłych na terenie gminy. Do dzisiejszego dnia takowego regulaminu nie ma. Ustawa jest bardziej rygorystyczna od poprzedniej i stawki – podejrzewam – będą  dużo większe za wywóz odpadów, dlatego, że gmina nie ma prawa wg tej ustawy dokładać. Tak to powinno brzmieć.
Padło dzisiaj, że nie można zrobić oczyszczalni ścieków, ponieważ ochrona środowiska, czy jakiś inny fundusz nie dał pieniędzy. Pamiętacie Państwo, dwa lata temu gmina dostała na projekt oczyszczalni pieniądze. Nie można było, bo nie ma lokalu, terenu. W tamtym roku też dostała pieniądze. To nierobione, bo nie ma lokalu. A w tej chwili nie robimy, bo nie ma pieniędzy. Panie Wójcie trzeba się zastanowić, co się mówi. 

Następna sprawa: tutaj chce poprzeć Pana Samsela. Wyrzuca się cały czas temu człowiekowi, ze przyłącze zostało za długie wykonane. Żałuje i się koli w oczy temu człowiekowi. Ale nikt nie pamięta o tym, że warszawiakom codziennie za damo dawaliśmy. Za 1,5 tys., za darmo. 

Boli mnie strasznie to słowo: niewielka suma. Ale jeśli byśmy tę elektrykę naszą, naprawę...zebrali do kupy – przepraszam za wyrażenie – i wysłali do jakiegokolwiek funduszu to byśmy dostali dotację a tak to cały czas płacimy z gminy. Dziękuje bardzo. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Szanowni Radni, uprzejmie proszę o trzy minuty dania głosu dla Pana Karpińskiego, który wyjaśni sprawę Pana Kowalczyka. Dlatego, że Pan Karpiński prowadzi dużą firmę nie ma czasu na przesiadywanie i słuchanie naszych jarmarcznych scen.
Pan Karpiński – Prezes firmy TT – nadal jest aktualna nasza propozycja zakupu całości stacji od gminy. Zaległości zostały spłacone i w zeszłym roku i w tym. Jeśli chodzi o usługi, które wykonywała firma Pana Kowalczyka dla firmy TT- pierwszy kosztorys opiewał na remont budynku nas ponad 100000 zł z tego firma wpłaciła już 60, po korekcie tego kosztorysu zostało to na poziomie osiemdziesięciu pary tysięcy i różnica, która wynika z nie dopłaty wynosi około 25000. Musi to sprawdzić nowy zarząd i nowy właściciel firmy.
Do punktu 6 porządku obrad

a) Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr II/13/2002 w sprawie sposobu poboru opłaty targowej –uchwała przyjęta jednogłośnie.
b) Uchwała w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na 2006 rok – uchwała przyjęta jednogłośnie
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy - zasadnicza część zmian w tej uchwale to samochód dla Policji – 25000 i zmiana polegająca na przekazaniu na Szkołę Podstawową w Morzyczynie 50000, ponieważ został złożony wniosek na wymianę instalacji okiennej i na remont dachu tej szkoły. Pieniądze na te dwa cele zostały zabrane z planu zagospodarowania przestrzennego.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty –w takim razie jak będzie realizowany plan zagospodarowania przestrzennego, jak będzie wyglądało finansowanie tego planu?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – plan zagospodarowania przestrzennego jest cały czas realizowany. Wydawane są decyzje o warunkach zabudowy. Natomiast, jeśli chodzi o zrobienie planu przestrzennego zagospodarowania to w związku z tym, że ustawy są jeszcze niejasne i mają być podejmowane nowe w tym roku, w związku z tym raczej do projektu planu przestrzennego zagospodarowania nie będziemy przystępować w tym roku. A była zarezerwowana kwota wstępnie 155000. 
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – 150 tysięcy można było przeznaczyć na drogi żwirowe, ale skoro 50000 idzie na szkołe, 25000 na Policję to zostaje połowa

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – reszta już musi zostać, żeby decyzje o warunkach zabudowa mogły iść

c) Uchwała w sprawie podpisania porozumienia z Komendą Wojewódzką Policji i dofinansowanie połowy wartości samochodu (25000) – uchwała została przyjęta jednogłośnie

d) Uchwała w sprawie umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Sadowne oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów Ordynacja podatkowa, oraz wskazania organów do tego uprawnionych – została przyjęta jednogłośnie
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – taka uchwała była podejmowana w roku 2002, ale w związku z tym, że zmieniła się ustawa o finansach publicznych na tyle znacznie, że musimy zmienić tutaj podstawę prawną tej uchwały, dlatego musi być ona ponownie uchwalona. Jedyna różnica polega na tym, że Wójt w tamtej uchwale może umarzać, odraczać, rozkładać na raty zaległości do kwoty 1000 zł., od 1000 do 5000 musi mieć opinię komisji, natomiast powyżej 5000 musi być opinia Rady
e) Uchwała w sprawie wykupu działek z przeznaczeniem na budowę ulic w Sadownem – trzy uchwały przyjęte jednogłośnie
Pan Stanisław Mech – Inspektor ds. Gospodarki Gruntami – są nie załatwione trzy wnioski, które znajdują się na dzień dzisiejszy w ulicach w Sadownem. Jedna o powierzchni 156 metrów2 – własność Puścion Iwony i Mirosława –ulica 11- go listopada. Właściciel wystąpił o wykupienie od niego i wydaję mi się, że tę sprawę trzeba uporządkować, grunt wycenić, ale bez uchwały Wysokiej Rady nie można nadać temu bieg. Następny projekt działki o powierzchni 1207 m2 – współwłasność Pani Zofii Jankowskiej i Pana Mariana Jóźwika (rodzeństwo). To również część ulicy 11-go listopada. Trzecia uchwała dotczy ulicy Sosnowej. Bardziej skomplikowana historia. Chodzi o działkę numer 400/1 o powierzchni 1917 m 2. w 1978 roku władze gminy weszły na grunt, wyasfaltowały drogę nie pytając o zgodę właściciela, stąd powstała ulica Sosnowa o nieuregulowanym stanie prawnym. W roku 99 były przepisy i można było grunty decyzją Wojewody przejąć i wypłacając odszkodowanie uregulować własność. Nie można było tego zrobić, bo nie ma dokumentu mówiącego, że ulica została zakwalifikowana jako ulica, nie były podjęte żadne uchwały. To współwłasność 3 osób, z czego jedna nie żyje. Pozostałe dwie (rodzeństwo) trzeba spłacić. 
uchwała w sprawie 

f) Uchwała w sprawie odwołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego – została przyjęta jednogłośnie
g) Uchwała w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego – została przyjęta jednogłośnie
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – Czy Pani Urbankowska ma stosowne wykształcenie do pełnienia obowiązków Zastępcy Kierownika USC?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Tak, Pani Kalbarczyk miała nawet niższe.

Pani Barbara Decyk – Radna, – jakie jest Pani wykształcenie?

Pani Renata Urbankowska – Insp. ds. Kultury –jestem w trakcie studiów. 

Pani Barbara Decyk – Radna, –jakich?

Pani Renata Urbankowska – Insp. ds. Kultury – Administracji
h) Uchwała w sprawie uchwalenia rocznego programu i zasad współpracy Gminy Sadowne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność gospodarczą
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – taką uchwałę podejmujemy, co roku od 2003 roku, tutaj się nic nie zmieniło, po za podstawą prawną, jeśli chodzi o finanse publiczne.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty, – w jaki sposób będzie realizowana ta współpraca polegająca na przekazywaniu środków – dotacji?
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – musi być odpowiedzialna za to osoba, wtedy dotacja może być przekazana i rozliczona, określone odrębnymi przepisami zgodnie z ustawą o porządku publicznym i wolontariacie.

i) Uchwała w sprawie przekazania w nieodpłatne użytkowanie pomieszczeń stanowiących mienie gminy
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – poproszę Pana Wójta o zapoznanie z tym tematem

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – będziemy realizować około 12 przetarg, na to, kto będzie nam wykonywał halę sportową i niezbędne jest rozebranie starych baraków ( warsztaty szkolne..), budynki zaprojektowane są do rozbiórki. Uchwała Rady Zarządu Powiatu Węgrowskiego z dnia 16 lutego 2006 roku jest pozytywna w tej sprawie, ja ją odczytam (tu: Wójt odczytał powyższą uchwałę). Następnie nasza uchwała w sprawie przekazania w nieodpłatne użytkowanie pomieszczeń stanowiących mienie gminy (wójt odczytał również tę uchwałę). 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy –Panie Wójcie, ja poddaję w wątpliwość, czy możemy podejmować uchwałę w sprawie przekazania czegoś, czego jeszcze nie mamy. Tutaj Radca Prawny jest nieodzowny. Bo praktycznie my nie posiadamy tego mienia, które chcielibyśmy nieodpłatnie przekazać. Dopiero chcemy to budować.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan Przewodniczący widzi problem, którego nie ma, bo jeżeli ma być wybudowana, przetarg właśnie się odbywa, mamy w budżecie pieniądze. Ja nie rozumiem – mamy nie zrobić tego? Nie wybudować tej hali? Cóż mi Radca pomoże, jak my mamy to koniecznie rozebrać? Jeżeli nie rozbierzemy to nie pobudujemy.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – mi się wydaję, że logicznie myślę, skoro miałbym przekazać coś, czego nie mam

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mamy na to pieniądze, Panie Przewodniczący

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – chyba wszyscy wiemy, o co chodzi. Ja chciałem tylko dwie sprawy poruszyć: jedna to, czy będzie rozbierany budynek po (baraku) drugim liceum?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest orzeczenie rzeczoznawcy, tak będzie
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – i druga sprawa: w paragrafie pierwszym jest powiedziane:,,w nowo wybudowanym budynku hali sportowej”. To dla mnie jest logiczne, że po wybudowaniu ma być to przekazane a nie wcześniej. Ale wcześniej można zagwarantować, że taki lokal będzie wydzielony w tym budynku.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – tutaj powinno być napisane, że gmina zagwarantuje. Ja wcale nie jestem przeciwny budowie hali, ja dawno już byłem za tym, żeby tą halę budować

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja rozumiem, że Pan jest przeciwny, bo Pan mówi, że nie przyjmujemy uchwały
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ja chcę, żeby Radca Prawny chciał się na ten temat wypowiedzieć i parafować uchwałę.
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – pojawia się problem. Na wcześniejszych uchwałach nie widziałem parafki Pana Radcy i te uchwały przyjęliśmy. Łącznie z uchwałą budżetową. Wcześniejsze uchwały nie zawierały takiej opinii. Ja bym proponował, żeby nie odchodzić już od modelu, który przyjęliśmy i dokończyć to.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – zostaliście Państwo znowu postawieni pod pręgierzem czasu. Jak zwykle zresztą. W ostatniej chwili podejmujecie decyzję  i ona jest słuszna ( bo to trzeba rozebrać), ale był czad na wszelkiego rodzaju uzgodnienia. Ja pamiętam, jak tutaj była rozmowa. Wystąpił Pan Danaj, żeby uzgodnić sprawę szatni – już na etapie projektowania. Pan Wójt zakrzyczał -,,co oni mają do powiedzenia?!” – Właśnie oni. No, przecież oni maja najwięcej do powiedzenia w tej kwestii. To jest słuszne, trzeba to zrobić, ale na wszystko jest czas: jest projekt, są uzgodnienia... A nie w ostatniej chwili wszystko.
Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – Szanowni Państwo, narazie Starosta możliwości dofinansowania budowy hali sportowej nie ma w tym roku. Natomiast a propos zapisu w uchwale tych 30 metrów. Jeżeli Starostwo chce od nas zapewnienia 30 metrów, tzn. – oni będą współfinansowali tę halę to jednocześnie część hali będzie ich.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – tutaj mówi się o nieodpłatnym przekazaniu

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum, – jeżeli będzie wspólne finansowanie, to chyba część lokali będzie gminy a część starostwa 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja chciałem do Pana Kowalczyka z ZGK, – ponieważ sposób, w jaki on się odnosi do Wójta, wydaje mi się, że on się czuję chyba wyżej od Wójta. Ja się zapytam Pana – z 2003 roku – rozliczenia z tą firmą, – co był ten Pan-, dlaczego 32000 do tej pory Pan nie rozliczył? To jest podstawa.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – Panie Wójcie, wie Pan, co..?! Ja w 2003 roku wysłałem pismo do Pana, zero odpowiedzi...
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pismo?! To trzeba rozliczyć.
Pan Stanisław Mech – Inspektor ds. Gospodarki Gruntami – ja dwa zdania, jeżeli Pan Przewodniczący pozwoli, bo część tej sprawy prowadziłem. Ten projekt uchwały też ja pisałem i nie wstydzę się tego, co napisałem, bo uważam, że napisałem to dobrze, właśnie w oparciu o treść zawartą w Uchwale Zarządu Powiatu. Zaskoczony jestem stanowiskiem Pana Kowalczyka przede wszystkim, bo nie zna sprawy a dobitnie mówi, co powinno być i jak powinno być zrobione. To jest jedna sprawa. Druga sprawa: to nie jest ostatnia chwila, tylko – mogę przynieść dokumenty, – z którego dnia było wystąpienie Pana Wójta z wnioskiem do Zarządu Powiatu. I z wniosku jednoznacznie wynika, że występujemy o wyrażenie zgody na budowę, jest to działka – 738, działka wspólna – współwłasność Gminy Sadowne i Powiatu Węgrowskiego. W związku z tym żeby cokolwiek zrobić szanujące się strony muszą nawzajem te sprawy uzgadniać. I taki wniosek był złożony do Zarządu Powiatu o wyrażenie zgody na budowę sali gimnastycznej na wspólnym terenie i zarazem na rozbiórkę. I otrzymaliśmy odpowiedź od Starosty, że wyraża zgodę. Mając takie przyrzeczenie Zarządu Powiatu, Wójt miał pełne prawo wystąpić do Pana Starosty o wydanie decyzji – pozwolenia na budowę. I takie pozwolenie zostało wydane. W pierwszym wniosku zabrakło mowy o rozbiórce i trzeba było wystąpić z wnioskiem jeszcze raz. Dosłownie dwa tygodnie temu złożyliśmy następny wniosek i konsekwencją tego wniosku Wójta jest Uchwała Zarządu Powiatu. Chciałbym zaznaczyć, że ta uchwała podjęta przez Wysoką Radę nie rodzi aż tak daleko idących skutków karnych. Ona jest tylko przyrzeczeniem, natomiast dalsze realizacje tego przedsięwzięcia – będą w formie pisemnej zagwarantowane. Przekazanie ma nastąpić z chwilą, kiedy budynek będzie wybudowany, i z chwilą, kiedy będzie zawarta umowa. Wydaję mi się Panie Przewodniczący, że tą uchwałę można, z całym spokojem podjąć a za realizację będzie odpowiadał Wójt. I dopiero po wybudowaniu budynku stosownym dokumentem będzie ta sprawa zakończona
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – powinno być zawarte w uchwale, że to jest po wybudowaniu hali sportowej
Pan Stanisław Mech – Inspektor ds. Gospodarki Gruntami – nic nie stoi na przeszkodzie, żeby to dopisać
Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – mam pytanie, skoro pracował Pan przy projekcie – jak duże są pomieszczenia dla nauczycieli wychowania fizycznego?

Pan Stanisław Mech – Inspektor ds. Gospodarki Gruntami – nie powiem Pani, bo wymiarów po prostu nie znam.
Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – chciałam tylko podać jedną rzecz pod wątpliwość. Przypominam jeszcze raz, że to ma być nasza współwłasność

Pan Stanisław Mech – Inspektor ds. Gospodarki Gruntami – Nie, to nie jest współwłasność, bo finansowanie nie oznacza współwłasności. Środki dołożone przez Starostwo to środki niewiążące współwłasności. Właścicielem będzie tylko i wyłącznie gmina. Wszyscy będą użytkowali a decydował będzie dyrektor szkoły.

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – oglądaliśmy pomieszczenia i według opinii nauczycieli od wychowania fizycznego, tych pomieszczeń nie ma tak dużo, żeby były szatnie, warunki na magazynki sportowe dla podstawówki, gimnazjum i liceum. I zastanawiam się, czy te 30 metrów to jest dodatkowo oprócz szatni i magazynku sportowego a na pewno nie starczy na to miejsca. Ponadto jest jeszcze stary budynek, gdzie można ulokować maszyny. 
Pan Stanisław Mech – Inspektor ds. Gospodarki Gruntami – w treści uchwały jest w rozbiciu na dwa punkty, czyli maszyny tutaj a tam – pomieszczenie do 30 metrów i nie jest określone na dzień dzisiejszy, do jakich celów ono będzie służyć. Nie wynika to ani z treści uchwały Zarządu, ani z naszej uchwały.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – popieram wniosek Pani Dyrektor, bo skoro dzisiaj zobowiązujemy się, że przekazujemy te 30 metrów a niewiadomo czy z konstrukcji budynku, warunków technicznych, takie pomieszczenie będzie możliwe do przekazania dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych.

 Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – przetarg na budowę hali trzeba wykonywać. 30 metrów to nie jest dużo. Ale żeby nie było trzech właścicieli.

 Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan Wyrobek wybiega gdzieś daleko, – kto będzie później obsługiwał tę halę. Ja myślę, że to powinna być osoba od nas wyznaczona, wcale nie ze szkoły, bo hala będzie dla nas wszystkich. Druga rzecz:, jeśli mówimy o 30 metrach to jest Powiat. Jeśli jest Powiat to znaczy, że muszą dołożyć pieniędzy. Ja już wniosek złożyłem, już był dyskutowany. Teraz Pani mówi, że nie mają pieniędzy. A czy my mamy nadmiar pieniędzy? – Też nie mamy. Widzę taką tendencję, że Pani reprezentująca Powiat i Pan Przewodniczący razem grają.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ale niech Pan przynajmniej w prasie nie napisze, że ja jestem przeciw budowie hali, bo ja byłem wcześniej. Pan nie chciał budować hali a ja chciałem

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chciał Pan to było budować.
Do punktu 7 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – zapytał o realizację zarządzenia w sprawie powołania Komitetu p/powodziowego oraz o realizację zarządzenia numer 123, 17 maj 2005 w sprawie powierzonych spraw sekretarzowi gminy. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – od pierwszego marca będzie przyjęty pracownik na stanowisko ZKOL i SO. Wiem, że posiadamy plan, imienny wykaz członków zespołu reagowania, ludzi z samochodami, jak również koparkę, która by służyła ewentualnie napełnianiu worków ( mamy 3 tys. worków), które możemy napełnianiać piaskiem i szybko reagować. Nie działam sam, z Panem Wyszyńskim jesteśmy w kontakcie, więc narazie nie widzę problemu. Bardziej może Bojewka – w tamtym roku był wylew. W tej chwili ona jest wyregulowana, są wycięte krzaki wokół. Stan jest zadowalający. Gdyby zaistniała konieczność – Straż Pożarna – mamy dobre jednostki, dobre pompy. W razie zaistnienia konieczności: w pierwszej kolejności mój numer 502248517, następnie numer do Sztabu Kryzysowego w Warszawie na Placu Bankowym -987. Mam nadzieję, że jesteśmy przygotowani, na ile – możemy się dopiero przekonać.
Uchwała Nr 123, 17 maj 2005 – ja proszę Państwa Pani Sekretarz nie dawałem żadnych uprawnień. Te uprawnienia dał poprzednik, czyli Pan Tadeusz Danaj. Ja ich nie negowałem. Pani Sekretarz je ma. Aczkolwiek w temacie dotyczącym zastępstwa jako Wójta Pani Sekretarz się nie sprawdziła, dlatego, że zamiast  mieć łatwiej to się robiło gorzej. Ja nawet powiem, że te dzisiejsze przepychanki, typu tej, typu tej uchwały, ja nie wiem, czy to było w ogóle potrzebne. Pani Sekretarz się zabrała za tę robotę i raptem zasłabła, więc po prostu myślę, że jeżeli ja mam na kogoś liczyć – jak to mówią – jak na Zawisze to tak. Ewentualnie podjąłem taką decyzję, a taką mogę podjąć i odwołałem z zastępcy Wójta.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – najgorszy jest Bug, trzeba sprawdzić obwałowanie Bugu, to najważniejsze. To Przewodniczący powinien mieć w gestii.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – część wałów znajduje się na terenie Powiatu Ostrołęckiego. Nie ma połączenia z przepompownią wody. A jeżeli chodzi o zabezpieczenie wału: 

- od Wywłoki do Wilczogąb – odcinek Pana Marka Zasłony;

- od Wilczogąb do Broku – jest mój;

- od mostu Broku do Kiełczewa – to jest pracownika Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Województwo Ostrołęckie ma swojego strażnika.

Natomiast śluza, która jest przy moście w Broku należy do mnie i do Pana Puścizna Ireneusza.
Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – Panowie, zastawa jest na głównym wale. Ale Bojewka tam jest podłączona, woda się spiętrza, bo nie ma ujścia i to jest problem, bo spływu nie ma.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – miała być przepompownia. Nastał kryzys i nie było pieniędzy i zrezygnowano z budowy tej przepompowni. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – uczulam na Bojewkę, bo to jedyna rzeczka, która zagraża domom, i to jest naprawdę sprawa poważna i proszę o zwrócenie szczególnej uwagi na Bojewkę. 

Do punktu 8 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – powitał Panią Irenę Dębkowską – Przewodniczącą Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Pani Irena Dębkowska – Przewodniczącą Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – przedstawiła sprawozdanie z pracy Komisji.

Pani Barbara Decyk – Radna - jeśli ktoś podda się na leczenie, czy dostanie stały zasiłek?

Pani Irena Dębkowska – Przewodniczącą Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – osoba leczona dostaje pieniądze na dojazdy na leczenie i z leczenia
Pani Barbara Decyk – Radna –może Pan Wójt mi odpowie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zaraz odpowiem, muszę zapytać pracownika, bo ja tych spraw nie prowadzę.
Pan Jan Podgórski– Sołtys wsi Zarzetka - Ile z ludzi uzależnionych jest tych, którym leczenie pomogło? Z tego, co wiem, to dwóm 
Pani Irena Dębkowska – Przewodniczącą Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – jest kilkanaście osób po leczeniu i myślę, że te osoby nie wrócą.

Pani Beata Kosteczka – Radna – ile konkretnie osób skorzystało z pomocy Pana Bakuły?

Pani Irena Dębkowska – Przewodniczącą Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – nie powiem dokładnie, przygotuję na następną sesję, w tamtym roku było 16 osób.
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – czy nie myśleliście o zaopatrzeniu szkół w probierze (alkomaty)?
Pani Irena Dębkowska – Przewodniczącą Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych –daliśmy pieniądze na probierze Policji. Szkołom dajemy pieniądze, a szkoła wydaje tak jak chce. My nie mówimy szkołom, na co mają te pieniądze przeznaczyć.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – odpowiadam Pani Decyk – jest jedna osoba uzależniona, taka, która ma orzeczenie, rodzin dożywianych jest około trzydzieści. Nie dajemy im pieniędzy tylko żywność. 

Pani Beata Kosteczka – Radna – wiem, że są w skali kraju turnusy terapeutyczne dla rodzin ofiar alkoholizmu. Czy my, jako gmina mamy szanse przystąpić do takiego programu?

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – nie potrafię odpowiedzieć, za krótko jestem Radną, postaram się odpowiedzieć na następnej sesji na to pytanie.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ocenił pracę Komisji jako bardzo dobrą i podziękował Pani Dębkowskiej za wyczerpującą informację. 

Do punktu 9 porządku obrad
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – Informacja z pracy Rady i Komisji Stałych zastała przyjęta do aprobującej wiadomości

Do punktu 10 porządku obrad
Pani Krystyna Wódka – Radna – chciałabym zgłosić wniosek o dofinansowanie samochodu strażackiego dla Szynkarzyzny

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – dzisiaj na pewno nie podejmiemy takiej uchwały, ale wniosek możemy przedyskutować

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, – co jest z dożywianiem dzieci w szkołach, w których nie ma stołówek?

 Pani Krystyna Wódka – Radna – będzie możliwość dofinansowania tego samochodu?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – znaleźliśmy pieniążki na samochód dla Policji, pomyślcie skąd możemy wziąć pieniądze (myślę, że w granicach 23000) na samochód dla Szynkarzyzny, to ostatnia jednostka, jaką trzeba doposażyć. Kierunek myślenia jest słuszny. 
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Ilę gminę w tej kadencji kosztowały straże?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy –111 tys. zł.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – 111 tys. bez wydatków inwestycyjnych. Z inwestycyjnymi to jest - 261 tys. zakup nowego samochodu.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – to są ogromnie duże sumy. Jest sieć straży wyposażonych, mimo tego pierwsze samochody przyjeżdżają do zdarzenia z daleka, np. z Ostrówka. W ciągu trzech lat ile wydaliśmy na straże?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – dysponujemy danymi z ostatniego roku.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Szanowna Rado, my załatwiamy sprawy kompleksowo. Jako pierwszą powinniśmy załatwić sprawę wodociągowania. Załatwiamy sprawę dojazdu dróg. Jest to obwodnica, która powstała między Prostynią na 50 od Morzyczyna, jest to obwodnica, która powstanie, nie wiem może w tym roku przez Brzozę, dodatkowa obwodnica poprzez Ocięte trzeba te 850 metrów zrobić, myślę. I tu zostaje nam też jakby kompleksowe załatwienie sprawy, bo to ostatnia jednostka, która wymaga dofinansowania. Ja składam wniosek formalny o przegłosowanie tych 10 czy 20 000 ile uważacie.
Pan Krzysztof Bala – Sołtys wsi Szynkarzyzna – myślę, że to nie są pieniądze wyrzucone w błoto

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – dobrze by było na każdą wieś ileś węży załatwić.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Panie Przewodniczący to ostatnia kadencja Rady, to się zmieni, nie ma cudów. Jak najbardziej można dużo spraw podejmować i planować. To nas do czegoś obliguje. Albo są przygotowywane budżety niezbyt wiążące dla Rady, bo był budżet był uchwalony i na drugiej sesji już były zmiany w budżecie. Przecież my jesteśmy ludźmi poważnymi, uchwalamy budżet. Na drugiej sesji już zmiany w budżecie inwestycyjne? Albo jedno jest źle robione albo drugie. 
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – ja chciałem się wyjątkowo zgodzić z Panem Wyrobkiem. Dziś musimy głosować nad takimi sprawami: skąd my te pieniądze weźmiemy? Bo jeśli mówimy o tym, że z planu zagospodarowania przestrzennego wzięliśmy pieniądze na samochód dla Policji (25 000), to, że 250 000 na konieczne inwestycje to wiemy skąd i wiemy, na co. Natomiast dzisiaj, jeśli mamy na tej zasadzie podejmować decyzję, że kupujemy samochód dla Szynkarzyzny, za 60 000, że gdzieś wygospodarujemy te 30 000 to musimy wiedzieć gdzie. Skąd my te pieniądze weźmiemy? Ja bym ten wniosek jednak, mimo wszystko przesunął na przyjrzenie się finansom, bo to są pieniądze dosyć duże. Dziś będziemy głosowali tak naprawdę o niczym. Najlepiej to odłożyć do następnej sesji ze względu na nieobecność Pani Skarbnik, wtedy porozmawiać na ten temat
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ja zaproponowałem skąd wziąć pieniądze. Jest punkt w budżecie wyposażenie świetlic i tam jest 30 000. Jeszcze mam taką uwagę, że wyjątkowo Pan się nie zgadza ze zdaniem Wójta na tej sesji.
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – to chyba nie raz Pan przeoczył tę sytuację, kiedy się nie zgadzaliśmy z Wójtem. Aczkolwiek chciałem jeszcze coś wyjątkowego powiedzieć. Dzisiejsza sesja jest wyjątkowa, jest spokojnie, różowo…może ze względu na to, że jesteśmy troszeczkę nagrywani, może ze względu na obecność prasy, ale jest wyjątkowo. Rewelacja.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeżeli można Panie Przewodniczący, chciałem do tego samochodu dwa słowa dołożyć. Chciałem wyjaśnić. To jest koniec tak jak wspomniałem załatwiania tej sprawy kompleksowo. Czyli straż jest już, jakby uzbrojona. Po za tym nie wpłacimy w tym roku i mamy wystarczająco pieniędzy. My nie burzymy budżetu, aczkolwiek na następny rok będzie potrzeba wygospodarować te 23 000. Bo 7 000 weźmiemy z promocji gminy, mamy 30 na inwestycje a auto mamy kupić za 60 to zostaje nam 23 tys. na następny rok..
Pan Krzysztof Bala – Sołtys wsi Szynkarzyzna –pieniądze są, myślę, że część można zapłacić w tym roku, część w następnym
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty –pod warunkiem, że będzie głosował Pan na radnego i będzie Pan w następnej kadencji za. 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Panie Wójcie było zarezerwować rezerwę. Ja teraz konkretnie powiem. Proszę wziąć pieniądze z remontu podłóg u Urzędzie Gminy. Ja bym wolał, żeby było trochę pieniędzy na zapasie. Nie zmieniajmy budżetu na każdej sesji. My jesteśmy zadłużeni do 2012 roku, na razie. Albo nie róbmy, chociaż w 2 pokojach podłogi.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – chciałem poprzeć to pismo, które przysłał Pan Niegowski do gminy, ponieważ jest tutaj jednym z nielicznych zakładów, który dużo pomógł ZGK-owi. Kiedykolwiek i o cokolwiek się zwróciłem do różnych przedsiębiorstw na terenie gminy to w zasadzie żadnej pomocy nie było. To, co mogliśmy naprawić sami, to naprawialiśmy, ale są rzeczy drogie, których zrobić nie mogliśmy i dlatego chciałbym podziękować Panu Niegowskiemu, który jest jednym z najlepiej promujących gminę przedsiębiorców. 
Pani Joanna Wyszyńska – Pełniąca Obowiązki Kierownika Zakładu Opieki Społecznej – odpowie na pytanie Pana Wyrobka –w szkołach, w których nie ma stołówki nie ma dożywiania jako gorącego posiłku. Tam, gdzie stołówki są dzieci mają przyznane obiady. A w ogóle to dam Panu Przewodniczącemu wieloletni program dożywiania – taka ustawa wyszła 29.XII - odnośnie dożywiania i można teraz dawać zasiłki celowe na zakup żywności. 
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – chodzi mi o takie szkoły jak: Morzyczyn, Orzełek, Kołodziąż.
Pani Joanna Wyszyńska – Pełniąca Obowiązki Kierownika Zakładu Opieki Społecznej – gorącego posiłku nie ma. W tym programie wieloletnim chodzi głównie o gorący posiłek i jeszcze mogą być zasiłki celowe na zakup żywności. Rodzice zgłaszają, że mają trudną sytuację.
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa –dałbym wniosek na zabezpieczenie budżetu na następny rok na zabezpieczenie stołówek w tych szkołach.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – traktujemy sprawę wybiórczo. Tam, gdzie dzieci chodzą i mają stołówkę to mają dożywianie a tam, gdzie nie ma stołówki dożywiania też nie ma. 

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – teraz możemy przegłosować mój wniosek
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – zajmiemy się tym problemem na następnej sesji

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum – Szanowni Państwo, wydaje mi się, że perspektywa budowy kuchni w tych szkołach jest nierealna, ponieważ sanepid stawia za wysokie wymogi. Jest to bardzo duży wydatek.Myślę, że bardzo prostym rozwiązaniem jest zakup termosów i dowożenie zupy – na przykład – z internatu. Tak robią w sąsiednich gminach. Łatwiej to zorganizować i jest to naprawdę realna propozycja, nie jest taka kosztowna. Przymierzaliśmy się przy budowie gimnazjum do otwarcia zaplecza kuchennego to wartość tego zaplecza kuchennego przewyższała wartość gimnazjum.
Pan Zdzisław Niegowski – właściciel firmy,,Agrola” – Proszę Państwa przyszło mi działać na tym terenie i liczę na Pana Wójta, na poparcie Państwa. Bo muszę powiedzieć, że czuję się taki, jakby… zapomniany. Doprowadziłem do czegoś czynem, co naprawdę jest dobre. Jest to nie mój wysiłek, ale moich współpracowników. Firma pozyskuje młodych, wykształconych ludzi. Bez nich jest niemożliwe, żeby gmina funkcjonowała, zakłady w tej gminie. Ciągle nie będziemy młodzi, musimy szukać następców. Nie robię wszystkiego dla pieniędzy. Z moimi pracownikami świetnie się rozumiemy. W naszym zakładzie młodzi ludzie mogą odbywać praktykę. Trudniej pracować z dzisiejszą młodzieżą, ale nie jest to jej wina, tylko może sytuacji. Młodzi mają trudniejszą sytuację w porównaniu z nami. Panie Wójcie, liczę, że dla Pana pewne problemy nie są obce ( jak prowadzenie zakładu, pozyskiwanie młodych ludzi). Mój zakład jest tylko kropelką w całej gospodarce. Stracić – to jest moment. Pozyskać – sami wiecie jak.
Pan Tadeusz Kobus – Radny – wszyscy wiedzą, że pracuję u Pana Niegowskiego. Wyroby, jakie są wykonywane u Pana Niegowskiego, to wyroby z górnej półki, uznawane w Polsce. W takich obszarach sadowniczych jak Sandomierz, Bydgoszcz, Skierniewice, Radom, Grójec. Osoby, które przyjeżdżają do nas, niestety, muszą jechać tą drogą, bo innego dojazdu nie ma. Przez lata się przyglądałem, jak się dochodzi do tego, żeby produkt i firma były tak rozpoznawalne. Była to droga długa żmudna, pracochłonna. Wiele osób musiało pracować na to, żeby ten produkt wyglądał tak a nie inaczej.

Pan Wacław Rogala – mieszkaniec Sadownego – Pan Niegowski pracuje nad tym, żeby wzbogacić skansen. Zakład zajmuje kilkadziesiąt arów powierzchni i on w dalszym ciągu to poszerza. Bardzo promuje swój zakład nie tylko na terenie naszej gminy. Nie mamy drugiego takiego zakładu na terenie naszej gminy.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – myślę, że problem poruszony przez Pana Niegowskiego nie będzie rozwiązany na dzisiejszej sesji, proponuję skierować pismo do Komisji Rolnictwa.

Pan Zdzisław Niegowski – właściciel firmy,,Agrola” – wiem, że położenie asfaltu to jednorazowo duży koszt dla gminy. Ale gospodarskim sposobem możemy zrobić za jakiekolwiek pieniądze, tym bardziej, że mamy sprzęt. Obiecano mi wstępnie, że da się zrobić asfalt

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – ja jestem przewodniczącym Komisji Rolnictwa, zgłosimy się w najbliższym czasie i tą sprawę na pewno poprzemy. Chcę nadmienić radnym, że akurat mój syn tam pracuje w tej firmie. 
Pani Beata Kostecka – Radna – wielki ukłon w stronę Pana Zdzisława. Ja reprezentuje miejscowość i jestem jak najbardziej  za, tylko żeby to nie było kosztem wszystkich dróg w Płatkownica. Zróbmy tak, żeby było dobrze, po prostu

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – nie maiłęm okazji pracować u Pana Niegowskiego, ale chciałem stwierdzić jako Radny, że powinniśmy pomagać ludziom, którzy przyczyniają się do rozwoju naszej gminy. Jednym z przykładów takiej działalności jest Pan Niegowski. Powinniśmy wypracować model współpracy z firmami w ramach zachęcania przedsiębiorców do inwestowania na naszym terenie.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – Pan Niegowski może przekazywać 1% podatku na rzecz straży
Pani Elżbieta Bors – Radna, – pomimo, że ośrodek leży po drugiej stronie Bugu Pan Niegowski jest klientem naszego banku

Pani Irena Dębkowska - Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych najwięcej się oszczędza budując drogę normalną, bitumiczną. I jeśli Pana zakład ma być wizytówka to proszę wygospodarować pieniądze na drogę bitumiczną
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – i znowu Pana prawnika nie ma, kiedy trzeba zabrać głos. Jak przeczytałem:,,Trzeba będzie sprawę przeanalizować i w kontekście uzgodnień z ZUD-em w porozumieniu z Panem Mechem-podkreślam z Panem prawnikiem Mechem-donieść o przestępstwie do prokuratury…

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy –tam żadnego prawnika nie ma.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK, – ale ja sobie dodałem. Tak się stało, że zostałem zwolniony z pracy przez Pana Wójta za olbrzymie nadużycia, w jakimś sensie przyczynił się Pan mecenas do zwolnienia mnie z pracy. Za jego doradztwem pisemnym do Pana Wójta zwolniono mnie. A zostałem zwolniony w zasadzie za to, że wykonałem niezgodnie z prawem przyłącza wodociągowe, za nie wyegzekwowanie od firmy TT 30 000 zł za wykonane roboty. Z tym, że musimy sobie na wstępie uzmysłowić jedną rzecz: ZGK nie może nic zrobić: wystąpić do sądu, wyegzekwować od kogoś należności. Wszystko się odbywa za sprawą naszego zwierzchnika Pana Wójta. I o wszystkim Pan Wójt wiedział. Wykonywaliśmy nie zgodnie z prawe przyłącza wodociągowe, z naruszeniem prawa budowlanego. Przyznaję się i biję się w pierś że miało to miejsce, ale nie w złej wierze, nie z korzyści majątkowej, którą wsadziłem sobie do kieszeni. Tylko w wierze pomagania ludziom. Osobiste, niejednokrotne rozmowy z Panem Wójtem, kiedy wzywał mnie do gabinetu, (choć uważam, że nic złego się nie stało), na początku jako kolega teraz jako wróg. Mówił:,,Krzysiek-trzeba ludziom pomagać, trzeba w jakiś sposób omijać te przepisy na tyle, ile się da, ile można, aby wykonać przyłącze. Natomiast dokumentację trzeba zgromadzić w należytym czasie”.I ja ją w najbliższym czasie zgromadzę. Nie chciałem tego robić, bo się bałem, natomiast myślę sobie -no faktycznie jak mają w gazecie napisać –,,urzędasy bez serca”, mam być takim urzędasem bez serca, kiedy można ludziom w jakimś sensie pomóc? Bo pewne rzeczy formalne odbywają się w czasie. Wykonaliśmy to przyłącze wodociągowe, a dokumentacja była wykonywana w międzyczasie. Niejednokrotnie formalności nie zostały załatwione w takim czasie jak byśmy chcieli. To nie tylko moja wina, to również jakaś pośrednia wina Pana Mecha, który…ktoś się zgłosił do niego, żeby przemianować działkę z leśnej na grunty pod zabudowę i sprawa się ślimaczyła do grudnia tego roku. Po interwencji Pani Rus u Pana Wójta sprawa zakończyła się pozytywnie. Nie wolno kiedykolwiek, komukolwiek łamać prawa. Nie tylko ja to robiłem, ale robił to też Pan Wójt, który w 2004 roku wykonał nie tylko przyłącze, ale również sieć wodociągową bez papierów, bez projektu, bez uzgodnień, bez przetargu, bez niczego. Wszyscy o tym wiemy. Próbowano – i bym się zgodził – żeby ewentualnie jak będą problemy, żeby ZGK zrobiła to przyłącze. I byśmy wzięli jeszcze jedną sprawę, łamanie prawa na siebie. W imię dobrego pojęcia współpracy w społeczeństwie. Bo była potrzeba, żeby szkoła miała wodę. Wiemy, że w określonym w określonym okresie możemy robić przyłącza, więc robimy a dokumentację robi się w trakcie. Jeśli chodzi o pierwszy zarzut Pana Karczmarczyka to był rozpatrywany przez Wysoką Komisję Rewizyjną. Członkiem tek Komisji był m.in. mecenas Gajda, opinia została wydana przez Komisję na dzień 29.XII. A 26 stycznia Pan Członek Komisji Rewizyjnej, czyli Pan mecenas wydaje opinie, że ja straszliwie złamałem prawo. Przepisał kawałek Prawa Budowlanego. Mówię, działałem w dobrej wierze, nie w złej wierze, nie działałem tak, by zabrać pieniądze do kieszeni, tylko ułatwić tym ludziom życie, żeby mieli wodę. I na dzień dzisiejszy Pan Karczmarczyk i inni dokumentację stosowną posiadają. Lub jest ewentualnie w trakcie. Powiem jeszcze jedno, że czasami to prawo trzeba lekko omijać, dlatego, że są ludzie, których stać lub nie, żeby ponieść jakieś koszty. Jeśli będziemy robi zgodnie z przepisami to ci ludzie muszą za to zapłacić a to w sumie można ominąć. Mnie się wydaje, że tak trzeba robić. Zarzuty w związku z firma TT. Panie Wójcie 24 listopada 2004 roku ja się do Pana zwracałem, że firma TT jest niesumienna, nieuczciwa, zalega nam z płatnościami…i proszę o jakieś wsparcie. Następne pismo skierowałem 10 stycznia – też zwróciłem się do Pana Wójta o rozwiązanie problemu. Odpowiedzi na to pismo nie dostałem, dostałem zwolnienie z pracy. Ja rozumiem Pana Wójta, że ludziom trzeba pomagać, że wiele rzeczy się robi tzw. krętą drogą. Nie jestem temu przeciwny, bo wiem, jakie są realia. Ale jeśli Pan mi stawia zarzut, że ja robię niezgodnie z prawem, to, dlaczego Pan robi niezgodnie z prawem? Dlaczego Państwo Radni nie rozliczymy w tej chwili nie tylko mnie, ale również Pana Wójta, za to, że wykonał przyłącze i kawałek sieci wodociągowej do szkoły podstawowej. Czy to są inne przestępstwa? Ja uważam, że przestępstwa nie ma, bo zrobiliśmy coś dobrego. Ale nie mówmy, że ktoś łamię prawo a ktoś nie łamię prawa.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – dlaczego Pan mówi, że ja wiedziałem? W życiu o takich rzeczach nie wiedziałem! Trzeba ludziom pomagać, ale nie wolno omijać prawa. Co do dokumentów, jakie posiadam Pana oskarżenie jest niestosowne. Jeżeli chodzi o Pana Karczmarczyka, ja z racji stanowiska nie mogę tego inaczej rozumieć. Jest naruszenie prawa i muszę zadziałać. Jeżeli chodzi o pisma, które Pan do mnie pisał to wynika z nich, że Pan sobie nie radzi. Jeżeli Pan nie może sobie poradzić w sensie odebrania 39652,31 i Pan kieruje do mnie pismo – ja mam to za Pana załatwić? Pan w 2003 roku sprawy nie rozliczył i teraz chce Pan zwalić winę, że Wójt tego nie zrobił? To ja pytam, czy Pan jest kierownikiem, czy Pan jest ponad Wójtem i może mu rozkazać, żeby on to wykonał? Ja tak się poczułem. Ja postępuje zgodnie z prawem, dlatego, że prawo jest nadrzędne. Przyłącze zostało zrobione nieprawnie i pracownik musi ponieść konsekwencje – to jest moja konkluzja tej rozmowy. Zostanie wyjaśniona sprawa drogi w Wilczogębach. Nie jest to temat dla Rady, to sprawa między mną a pracownikiem. Jeżeli chodzi o sprawę Sekretarza, macie takie prawo, zrobiliście i sam zostałem. Uważam, że zrobiliście błędnie. Nie mam po prostu pomocy. Nawet dając Pani Sekretarz tę sprawę z Zarządem Powiatu, muszę Państwu powiedzieć, że tak sprawę rozdmuchała, że jeszcze raz musieliśmy to układać. Mieliśmy odpowiedź i wystarczyło. Jak się komuś da, kto nie ma pojęcia o pracy i zaczyna dochodzić szczegółów pewnych…są pewne tematy jasne i pismo, na które się odpowiada również jest w domyśle. No trudno, stało się, w porządku. 
Jeżeli chodzi o postanowienie o umorzeniu śledztwa. Jest wydana opinia prawna prawnika. Ja jako nadzorujący uważam, że zachowałem prawo.
Jeżeli chodzi o wysypisko odpadów komunalnych z Gminą Stoczek. Wójt przeczytał pismo dot. umorzenia śledztwa oraz swoje zażalenie 
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Rybie przyłączono do Orzełka w poprzedniej Radzie. Trzeba ułatwić ludziom, od Rybie do Orzełka jest ponad 4 kilometry. Sokółka, Bojewo, Rybie, Kołodziąż głosują w Kołodziążu
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – cyfry wiążą się z wielkością obwodów, może zastanowić się nad innym podziałem?

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – proponuję połączyć Orzełek i Złotki oraz Kolonia i Kołodziąż. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – trzeba będzie wziąć to pod uwagę. Problem się stworzył ze względu, że było 18 radnych a teraz jest 15.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK, – jeżeli chodzi o TT – został złożony pozew do sądu. Procedura odzyskiwania pieniędzy została uruchomiona. Pan Wójt twierdzi, że nie jest od załatwiania spraw za mnie. Zgadzam się z tym, że Pan Wójt nie jest zobowiązany. ZGK nie ma osobowości prawnej i nie możemy nic uczynić bez Pana Wójta. Pewne rzeczy nie są możliwe od strony prawnej do załatwienia. Mimo wszystko sami złożyliśmy pozew do sądu. O taką pomoc mi chodzi. Nie chodzi mi o to, że ktoś ma za mnie rozwiązać problem. Ja w 2003 roku takiej pomocy od Pana Wójta nie otrzymałem. Proszę Komisję Rewizyjną o zbadanie sprawy wykonania przyłącza przez Pana Wójta do szkoły w Grabinach. Czy jest zgodnie czy nie?  Skoro ja złamałem prawo, to chcę wiedzieć, kto jeszcze złamał prawo?

 Pan Stanisław Mech – Inspektor ds. Gospodarki Gruntami – To, że Pan Kowalczyk jest wyspecjalizowany w przerzucaniu odpowiedzialności na inne osoby to już zdążyłem się w tym urzędzie przekona. Sprawa Pani Rus nie została zakończona. Pani Rus do dziś nie dostała decyzji, bo jej działka jest działką leśną a nie budowlaną. Pan Kowalczyk kilkakrotnie przychodził do mnie i pytał, czy może wykonywać przyłącze na działce Pani Rus. Za każdym razem dostawał decyzję odmowną. 30.I.2006 roku Marszałek Województwa Mazowieckiego wydał decyzję o przekształceniu działki na budowlaną. W dniu 9.II.2006 r. wpłynęła decyzja Marszałka. Teraz dopiero mogłem rozpocząć procedurę wydawania decyzji o warunkach zabudowy. Następna sprawa – wszystkie roboty idą w pasie drogowym. Niemniej jednak, tam gdzie Pan Kowalczyk wykonuję robotę nikt nie zwraca się o wydanie decyzji. I wiadomo, że musi być zawarta umowa między stronami. Ja wywiązuje się z obowiązków i nie omijam prawa, wiec proszę Panie Kowalczyk nie powoływać się moim nazwiskiem.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – ustawa z roku zniosła konieczność uzyskania pozwolenia na zajęcie pasa. Mam umowy zawarte z ludźmi o przyłącze. U Pani Rus przyłącze nie jest skończone. Przyznaję się bez bicia, ale dokumentacja w tej chwili jest.

Tadeusz Danaj - Przewodniczący Rady Sołeckiej Wsi Szynkarzyzna - W sprawie wywozu śmieci. Radni poprzedniej kadencji podpisali porozumienie z burmistrzem Broku i Brok nam pozwalał wywozić śmieci do nich, zapłaciliśmy za to. Na terenie Gminy Sadowne nie można wybudować wysypiska, bo cały teren znajduje się na terenie Nadbużańskiego Parku Krajobrazowego. Odchodząc zrobiliśmy koncepcję przyłącza. Pan Wójt mówi, że wyprowadziliśmy pieniądze i nic z tego nie mamy. Mamy dużo mniej śmieci na terenie gminy. Robimy problem, że nie ma aktu notarialnego. To po części nasza wina, ale nikt nie zwrócił nam uwagi, ani jeden, ani drugi Radca Prawny, Radni Pan twierdzi, że Pan Wójcie przywoził rachunki a my płaciliśmy. Otóż nie, to były twarde negocjacje, wydaje mi się, że Wójt Wójcie był lepszym negocjatorem niż Wójt Danaj, ale on stał na zdecydowanie lepszej pozycji, na jego terenie było wysypisko i on dyktował warunki. Błędy poprzedniej kadencji: gimnazjum, wysypisko, system wywozu odpadów, zadłużenie… Jeśli jestem winien niech to stwierdzi prokurator, sąd…

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie powiedziałem, ż jest Pan winien, bo nie wydaję sądów

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ja stwierdziłem, że mój udział w Komisji dotyczącej drogi jest zbędny i tak Panu Wójtowi odpisałem. Ale z ramienia gminy reprezentantem był Pan Henryk Wyrobek
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – mam pytanie dotyczące remontu na rzecz spółki TT, stacji paliw. W sumie rachunek był na 91 000. Ja się zastanawiam, co można było zrobić za tyle pieniędzy?
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – trzeba było wszystko wyburzyć i postawić od nowa, dlatego koszty były tak duże. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty –w poprzedniej Radzie nie było do końca zgodności w planowaniu inwestycji związanych z wysypiskiem śmieci. Tego wszystkiego, co się zaniechało nie da się teraz odkręcić. Pan Danaj przyznał się do tego. W stosunkach między Panami za dużo było przyjaźni a za mało wyrachowania. 
Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej Wsi Szynkarzyzna - Pan powołuję się na drogie kredyty a on był połowę tańszy niż inny. Powiada Pan wielokrotnie, że jest Pan dobrym ekonomistą. Wtedy, kiedy zaciągaliśmy kredyt oprocentowanie wynosiło najmniej 8 – 9% w zależności od kursu euro. Pan bierze pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu na wodociągi a ja nie mogłem wziąć. Nikt nie mógł przewidzieć, że euro podrożeje. Skoro Pan jest takim dobrym ekonomistą to trzeba było po prostu wstrzymać inwestycje na rok i spłacić kredyt.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan mówi nieprawdę. Wstyd mi słuchać. Pan mówi, że mogłem spłacić wcześniej. Nie mogłem, bo musiałbym wszystkie odsetki do 2008 roku zapłacić. Co za gospodarz, który podpisuje beż możliwości wcześniejszego spłacenia kredyt? Pan tak podpisał tek kredyt i Pan tłumaczy, że mogłem spłacić. W życiu nie mogłem.

Pan Wiesław Grądzki – Radny – ile pieniędzy zostało wydanych na wysypisko śmieci?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dziwię się, że Pan pyta. Ja mówiłem wiele razy – 560 x 12.


Pan Jan Podgórski –Panowie doszukują się winy w sobie. Radca Prawny tak was prowadzi. Przecież on był od tego jak dupa od srania, żeby to prowadzić, za to mu płacicie.

Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej Wsi Szynkarzyzna - czy Pan się czasem nie zapomina? Pierwszy pierścień wodociągu Pan zrobił? Pan wybudował stację wodociągowa?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Nie mówię o  tym pierścień zrobiłem. 

Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej Wsi Szynkarzyzna. My przeprowadziliśmy przetarg na pierwszy pierścień. Pan go tylko odebrał.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy - Musiałem umorzyć 500 tyś. zł. Pan myśli, że to prosta sprawa?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – zarządzenie Wójta mówi, że Radca powinien reprezentować prawnie gminę, my mu za to płacimy

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie mógł, bo nie byłby wiarygodny

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – czy silikaty płacą podatki i czy z innych zakładów wpływają? Już jest luty, czy pieniądze wpływają na bieżąco?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – 15.III jest terminem wpłaty. Chce powiedzieć, że Pan mnie nie docenia. Ja wszedłem na hipotekę i oni mi nie uciekną. Poprzednicy nie weszli na konto i 30 000 uciekło.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy –podatnicy są zobowiązani do składania deklaracji podatkowych. Czy Pan Wójt kontrolował deklaracje podatkowe zakładów pracy? Ordynacja podatkowa mówi wyraźnie, że Pan może urzędu wykonywać te sprawy? I w związku z kryzysem w kadrach pytałem, kto sporządza wnioski i ile nas to kosztuje?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nic nas nie kosztuję, ja to robię, jestem fachowcem

Pan Gałazka, – jeśli chodzi o SKR – jest decyzja a ja ją muszę wykonywać. 

Do punktu 11 porządku obrad
Wójt przedstawił swoje uwagi a Przewodniczący zapewnił, że zaprosi Panią Kalbarczyk, która naniesie poprawki.

Przyjęcie protokółu – 13 za; 1 głos wstrzymujący
Do punktu 11 porządku obrad
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem – zamykając obrady XXXI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano.







                 Przewodniczący

            Protokolant                                 
Rady Gminy w Sadownem

         Marlena Krzycka                                              Jerzy Wycech
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