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Protokół Nr XIII/2004
Z obrad XIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 29 stycznia 2004r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Krzysztofa Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy w Sadownem. 

Stan Rady – 15 radnych.

Obecnych wg listy obecności – 14 radnych.

Ponadto na Sesje przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pani Dorota Wyrobek – Z-ca Dyrektora Gimnazjum w Sadownem, Pani Dorota Kłusek – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Orzełku, Pani Bożena Wiechowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Morzyczynie Włość, Pan Sławomir Skoneczny – Kierownik Posterunku Policji w Sadownem, Pani Ewa Krupa – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabinach, Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP, Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK w Sadownem, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego, Pan Andrzej Wrzosek – mieszkaniec Sadownego, Sołtysi i Przewodniczący Rad Sołeckich wg załączonej listy.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem – dokonał otwarcia obrad XIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy, witając wszystkich przybyłych, następnie stwierdził, że w dzisiejszych obradach bierze udział 14 radnych, w związku, z czym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. Przypomniał również, że radni i goście zaproszeni otrzymali zaproszenia o terminie i miejscu obrad wraz z porządkiem i materiałami.

Zaproszenie zostało również wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w ustawowym terminie. Do porządku obrad wprowadzono uchwały 
w sprawie ustalenia ceny Agronomówki i CPN-u po byłym SKR-e w Sadownem. Porządek po zmianach uchwalono jednogłośnie w następującym brzmieniu:

1.Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2.Uchwalenie porządku obrad.

3.Zapytania i wolne wnioski.

4.Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

5.Informacja o pracy Wójta za okres między Sesjami. 
6.Podjecie uchwał w sprawach:

   a)uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

     Alkoholowych.

   b)zasad i trybu udzielania pomocy w dożywianiu uczniów.

   c)odpłatności usług opiekunek domowych.

   d)uchwalenia planu pracy Rady Gminy i poszczególnych komisji.

7.Uchwalenie budżetu Gminy na 2004r. 

8.Informacja o pracy Rady Gminy i Komisji Stałych od początku kadencji. 

9.Ustalenie ceny sprzedaży lokali w Agronomówce i CPN-u po byłym SKR-e 

   w Sadownem.

10.Sprawy różne.

11.Przyjecie protokołu z obrad XII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem

     odbytej w dniu 29 grudnia 2003r.

12.Zamkniecie obrad.

Do punktu 3 porządku obrad

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – należy ustalić dietę dla Sołtysów za udział w Sesjach.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK w Sadownem – proszę o przyznanie większej dotacji na mój zakład, przejęliśmy wodociągi, segregujemy śmieci i są duże wydatki z tym związane, samo utrzymanie pracowników kosztuje 48 tys. zł. Gmina wzięła dla siebie pieniądze pozyskane za surowce wtórne. Jeśli uważacie Państwo, że ten zakład ma pozostać, to należy zwiększyć dotację, jeśli ma upaść, to pozostawcie na tym samym poziomie. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – należy zrobić porównanie ile kiedyś kosztowała zbiórka śmieci, a ile teraz.

Pan Marek Renik – radny – mamy przykład dobrego funkcjonowania tego zakładu, awarie na wodociągu zostały szybko usunięte.
Czy awaria na hydroforni również została usunięta?

Pani Elżbieta Borc – radna – należy zawrzeć nowe umowy z zakładem, bo obecne nie są aktualne. Według odczucia społeczeństwa cena wody dużo wzrośnie, bo nasz zakład jest nie przygotowany do przejęcia wodociągów.

Powołując taki twór powinniśmy zabezpieczyć podstawowy sprzęt.

Pan Stanisław Styś – Sołtys wsi Wilczogęby – czy coś będzie robione z wyrwą koło jeziora „Kotło”?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – na nowym wodociągu będzie brakowało pieniędzy za wodę, liczniki nie są zaplombowane, powinien Pan dbać o swoje interesy Panie Kierowniku.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – z przykrością tego słucham, co Pan mówi, a czym ja mam zapłacić swoim pracownikom, te prace stopniowo będą robione, nie mam tylu pracowników.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – te liczniki powinny być już zaplombowane, kręcą się w obie strony, może Pan się nie wywiązuje ze swoich obowiązków i należy zmienić kierownika.

Pan Piotr Olkowski – odnośnie drogi w Zieleńcu został złożony wniosek 

o dotację, a na drogę w Ociętem nie i nic w tym temacie się nie dzieje. Dochody od rolników, podatki z naszej wsi są dużo większe, jak również wpłaty od mieszkańców. Oczekuję opinii od radnych, czy ten wniosek powinien być złożony. Wnioski miały być złożone na dwie drogi.
Pani Krystyna Wódka – radna – droga przez Ocięte jest drogą przejazdową i jest ważniejsza od drogi w Zieleńcu, bo ta droga jest drogą lokalną. 

Pan Zbigniew Kłosek – radny – ZGK my powołaliśmy i powinniśmy temu zakładowi pomóc w rozwoju, należy przyznać dotację.

Przy drodze w Sokółce nie palą się lampy, niech konserwator to poprawi.

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – czy w temacie pomiaru prądu i wymiany słupów coś się dzieje?

Do punktu 4 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dieta dla Sołtysów – należy ustalić 50% diety radnych, taki jest mój wniosek. 
- dotacja dla ZGK – poprzednio zbiórka i segregacja śmieci kosztowała 100 tys. zł., obecnie około 70 tys. zł., ludziom za segregację trzeba zapłacić, niezależnie którzy to zrobią. Pan Wójcik chce zakupić wagę na wysypisko i jest to zasadne, ale możemy zrobić to my, dlaczego on. Generalnie p. Kowalczyk ma rację, ten rok jest dla niego krzywdzący, ma zarobione pieniądze, ale nie może odzyskać. 

Usuniecie awarii na hydroforni będzie nas kosztować 2,5 tys. zł i musimy to pokryć z własnych środków.

- OSP – środków jest mniej, bo nie będziemy kupować samochodów, rezerwa na ten cel jest zachowana, jeśli by była wyjątkowa sytuacja.

- Cena wody – jest ustalona na tym samym poziomie, co była, nie wiemy tylko, jaka będzie cena wody w Szynkarzyźnie, bo zależy to po ile nam będzie sprzedawana przez ZGK w Łochowie, tam również dużo wody ginie. 

Cena wody jest negocjowana.

- Wyrwa – w najbliższym czasie zajmiemy się tym tematem. 

- Przekazanie wodociągu – straty wody na nowym wodociągu ma pokryć związek, z naszej strony jest pomoc dla zakładu w postaci dwóch pracowników.

Liczniki będą jak najszybciej zabezpieczone. Dotacja dla zakładu w pierwszym kwartale zostanie przekazana w całości, czyli 12.5 tys. zł. W II półroczu ewentualnie dołożymy dotacji jak będzie brakować. 

- Pan Olkowski – te wyliczenia są dobre, ale są to śmieszne pieniądze, wydatki są dużo większe, staram się dzielić te środki sprawiedliwie, drogą priorytetową jest droga w Zieleńcu, bo z jednej strony jest zrobiona. Koszt drogi w Zieleńcu jest połową wartości, jaką trzeba ponieść na Ocięte. Należy skoncentrować się tylko na jednej drodze, bo nie mamy tylu środków finansowych, otrzymamy tylko dotacje na jedną drogę i to przy pomocy Pani Prezes. Rozbijając te drogi otrzymamy po 50 tys. i żadnej nie zrobimy. Jeśli droga powiatowa do Zarzetki nie będzie robiona z SAPARD-u, to wtedy możemy włączyć drogę w Ociętem do funduszy strukturalnych. Włożony wkład mieszkańców stanowi 1% inwestycji. W związku z wejściem Polski do Unii nałożone zostaną duże obowiązki na nas w temacie dopłat dla rolników. Owszem widzę tę drogę, jest bardzo ważna, ale pozostaje kwestia pieniędzy, rozumiem zaangażowanie 

P. Olkowskiego. 
- pomoc dla ZGK – p. Kowalczyk zasugerował, że nie otrzymał środków za segregację śmieci, to były pieniądze za 2002r., robił to SKR. W tym roku te pieniądze będą większe i należy zastanowić się, czy je dzielimy, czy przekazujemy je zakładowi. Jeśli sytuacja w ZGK będzie dobra, to cena wody zostanie obniżona. 

- oświetlenie uliczne – zwrócimy panu konserwatorowi na to uwagę, powiedział, że ostatnio robił awarie. 

- zwrócimy uwagę, aby zakład energetyczny realizował swoje zadania odnośnie wymiany słupów i pomiaru energii. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – nie ja decydowałem o tym, że związek zebrał opłaty za wodę w połowie stycznia. W najbliższym czasie będziemy plombować te liczniki. Mięliśmy awarie na ul. Grunwaldzkiej, ci mieszkańcy powinni być podłączeni do nowej sieci, a tak nie jest, jest to wina p. Gawora. Sadowieński wodociąg jest w fatalnym stanie, szczególnie przyłącza 
i trzeba będzie je wymieniać, bo będą częste awarie. Z początkiem roku mieliśmy 4 awarie, które będą nas kosztować około 4 tys. zł. Cena wody jest ustalona na poziomie poprzedniego roku, nie jest podwyższona. 

Zakład w ubiegłym roku w sumie zarobił 79 tys. zł jest na dodatnim wskaźniku. 

Nie otrzymałem 2 tys. zł, które przyznała rada na wymianę opon. Otrzymaliśmy małą dotację z gminy i póki, co nie mamy, czym zapłacić za te awarie. Zebraliśmy opłaty za zbiórkę śmieci w 80%. 

Pan Piotr Olkowski – radny – droga w Zieleńcu jest i tak podzielona, bo dzieli ją droga krajowa. Kiedyś droga w Ociętem też była robiona częściowo. Powstanie konfliktu nie jest argumentem do tego, aby nie został złożony wniosek na drogę w Ociętem. Koszt całkowity stanowi podobną sumę. Mieszkańcy Zieleńca wpłacili tylko 6 tys. zł na tę drogę, a z Ociętego już 4 tys. zł na odcinek, którego jeszcze nie ma. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to jest zwarta wieś, z jednej strony została zrobiona, z drugiej nie – ten konflikt na pewno powstanie, oceńcie to Państwo sami. Wybrałem Zieleniec, bo jest tańszy, jeśli mamy ograniczenia finansowe, to ja na to nic nie poradzę. Jeśli jedna, to otrzymamy pomoc, jeśli dwie, to nie będziemy w stanie zrobić żadnej. Drogę w Ociętem jak będziemy mieli środki finansowe włączymy do funduszy strukturalnych. Staram się jak najwięcej pozyskać środków z zewnątrz. Musimy starać się utrzymywać dobra współpracę. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – skoro droga do Sokółki nie wejdzie do SAPARD-u, to może wtedy robić drogę w Ociętem. Tych wniosków nigdy nie jest za dużo, powinniśmy go złożyć.

Odnośnie uchwalenie diet dla Sołtysów zastanowimy się na następnej Sesji, bo należy przygotować w tej sprawie uchwałę, a dziś takiej nie mamy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – póki, co nie pomyliłem się odnośnie sytuacji finansowej, nie będę Państwu przytaczał protokołu z sesji, bo już to czyniłem, nie chcieliście Państwo przegłosować mojej propozycji. Otrzymamy dotację na obie te drogi po 50 tys. i żadnej nie będziemy w stanie zrobić. Państwo poprzednio nie przegłosowaliście moich wniosków odnośnie szkół. 

Ja nie mogę maksymalnie obciążyć budżetu. 

Pan Ryszard Decyk – radny – majątek po SKR-e powinien być przekazany 
w całości na zakład, a nie powinniśmy łatać innych „dziur”, aby Pan Kierownik ZGK wiedział, czym ma się rządzić. Pozostał blok do dyspozycji. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – blok nie jest nasz. Póki, co ten CPN żyje, ktoś zainwestował, a poprzednio wszystko stało, nie było, komu tego wziąć.

ZGK jest słabo wyposażony, otrzymał stary ciągnik, majątek został rozprzedany, upominałem się, o szambiarkę dla zakładu, ale nie była zarejestrowana.

Pan Ryszard Decyk – radny – ta szambiarka została sprzedana i komuś służy, a mogła być przydatna dla ZGK. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – właściciel przekazał nam to, co pozostało, co chciał. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – ja nie mogłem tego pozyskać, 
a ponadto taka szambiarka nie nadaje się, aby wozić nieczystości do Ostrowi Mazowieckiej, a nie będę wywoził jako zakład na pole.

Do punktu 5 porządku obrad 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przedłożył informację z pracy za okres między Sesjami: 

1)Dopłaty dla rolników – 6 stanowisk pracy w urzędzie, ponieważ rolnicy sami tego nie zrobią, oczekujemy również pomocy ze strony księży i banku. 

2)Musimy pozyskać środki z unii.

3)Sprawy z notariuszem – budynek weterynarii, Agronomówki i CPN-u.

4)Trwa budowa II pierścienia wodociągu.

5)Oferta odnośnie dróg żużlowych (pismo w załączeniu) 

6)Spotkanie z Dyrektorami szkół.

7)Podpisanie porozumień odnośnie przejęcia wodociągów.

8)Posiedzenie Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

9)Oferta na wykonanie map – oferta za 250 zł za 1 ha – unieważniony przetarg, mamy drugą za 250 zł za 1 ha. 

10)Spotkanie w Nadleśnictwie – sprzątanie trasy nr 50 – 500 zł miesięcznie dopłaty dla ZGK w Sadownem za sprzątanie.

11)Spotkanie z Panią Prezes – 800 tys. zł dotacji na wodociąg, jeśli mapy zdążymy wykonać do końca kwietnia, to może uda nam się zrobić wodociąg do szkoły, ale nie możemy dużo wykonać, bo nasze zadłużenie jest duże. 

Pani Elżbieta Borc – radna – do tych dopłat należy się zdystansować, bo 
w rzeczywistości inaczej to wygląda, należy operować prawdopodobnymi cyframi. W banku nie mamy założonych rachunków dla rolników, którzy są tylko właścicielami, dojdzie niewiele. Kto przyjmie odpowiedzialność za wypełnienie wniosków? 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – miałem okazję być 
w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa i widziałem, co tam się dzieje.

Czy druga sprężarka do hydroforni została zakupiona przez związek i ile kosztuje?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest zapisana w protokole rozbieżności, kosztuje 7,5 tys. zł. Będzie rozliczenie.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – związek oszukuje nasz zakład, liczniki były spisywane 4 stycznia i jeszcze dopisane metry do równego. 

Rachunek za wodę wolałem zapłacić do ZGK w Sadownem, nie mam z nimi umowy. 

Pani Elżbieta Borc – radna – my nie odcinamy się od pomocy rolnikom, ale stażysta takiego wniosku nie wypełni, nie załatwi sprawy, bo to są skomplikowane przepisy. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – wyszło zarządzenie, że za kolczyki i paszporty nie powinniśmy płacić, a ja ostatnio zapłaciłem, dowiedziałem się o tym na drugi dzień.

Pan Henryk Wyrobek – radny – nas jako gminę to nie cieszy, bo te dopłaty wejdą do kieszeni rolnika, a nie do gminy. 

Pan Marek Renik – radny – niestety jesteśmy w takiej rzeczywistości i musimy się do tego dostosować i to jak najlepiej, nie mamy innego wyjścia.

Należy podejść do sprawy aktywnie. 

Pani Krystyna Wódka – radna – czy w gminie jest taka osoba zatrudniona, czy jest szkolona w tym kierunku? 

Pan Ryszard Decyk – radny – to będą wyjątki, kto dostanie. Rolnicy nasi składali już wnioski do SAPARD-u i mają tylko obiecane. 
Pan Marek Renik – radny – trzeba taką osobę skierować na szkolenie, ustawić się w tej kolejce. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja tylko zasygnalizowałem temat, który znam, szkolenia prowadzi A R i R M, urząd pracy. Rolnik sam tego nie wypełni. 

Wszystkie te osoby, które będą pracować są z wyższym wykształceniem.

Musimy rolnikom pomóc w tej sprawie. 

Informacja została przyjęta do aprobującej wiadomości Rady Gminy.

Do punktu 6 porządku obrad 
Pani Marianna Urbankowska – Kierownik GOPS – przedstawiła uchwałę 
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wraz załącznikiem i preliminarzem budżetowym. 

Materiały stanowią załącznik do protokołu.

Pan Henryk Wyrobek – radny, – co się robi za pieniądze przeznaczone do Ośrodka.

Pani Marianna Urbankowska – Kierownik, GOPS – w ośrodku przyjmuje lekarz, który kieruje na leczenie, skierował już ogółem 18 osób w tym 14 dzieci.

Pan Ryszard Decyk – radny – sprzedawcom, którzy nie respektują zakazu sprzedaży alkoholu osobom nieletnim, powinno odbierać się zezwolenia.

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi, Zarzetka – czy ktoś został wyleczony?

Pani Marianna Urbankowska – Kierownik GOPS w Sadownem – tak, 3 osoby. Chciałabym skierować do Państwa apel, aby zwracać uwagę na to, kto kupuje alkohol, nie być biernym na te sprawy, ja już wielokrotnie zwracałam na to uwagę i dzieje się teraz tak, że przy mnie młodzież nie kupi alkoholu. 

Pani Elżbieta Borc – radna – w tym temacie jest duża rola rodziców, aby wiedzieli, gdzie ich dzieci przebywają i co robią.

Pan Eugeniusz Komorowski – Przewodniczący Rady Sołeckiej – byłem w takiej sytuacji, że młodzieży pijącej piwo przed sklepem, ksiądz nie zwrócił uwagi, a ja to zrobiłem. 

Pan Marek Renik – radny – jest to sprawa pierwszej wagi, jeśli taka informacja dotrze do szkoły, to możemy obniżyć ocenę ze sprawowania do nieodpowiedniej. Sprzedawcy, który takie rzeczy robi powinno cofnąć się koncesję. 

Pani Marianna Urbankowska – Kierownik GOPS – to musi być potwierdzone, bo inaczej nie możemy tego zrobić. 

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej – na te sprawy powinna również reagować policja, wina jest rozłożona na wszystkich. 

Pan Marek Renik – radny – należy zastanowić się również nad tym, co my robimy dla tej młodzieży, aby miała gdzie się spotkać, zająć się czymś. 

Pani Marianna Urbankowska – Kierownik GOPS – zostały zakupione stoły do tenisa na salę OSP w Sadownem i młodzież może przychodzić grać. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – my nie jesteśmy władni do kontroli, może to robić policja. Należy zapytać tego dzieciaka, gdzie kupował alkohol, w którym sklepie. 
Pani Dorota Wyrobek – Z-ca Dyrektora Gimnazjum – była już taka sytuacja, że młodzież przyznała się gdzie kupiła alkohol i sprzedawczyni została ukarana mandatem. Szkoły w tym temacie robią bardzo dużo. Czy są przyznane środki dla gimnazjum?

Pani Marianna Urbankowska – Kierownik GOPS – jest przyznane 4 tys. zł. 

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – należy zastanowić się, ile mamy „melin” na terenie naszej gminy, te sprawy wyeliminować, a sklepów legalnych powinno być więcej. W naszym rejonie nie ma żadnego sklepu.

Pan Marek Renik – radny – „meliny” miały się zlikwidować poprzez otwieranie sklepów, a tak nie jest, my jako rada ustalamy ilość punktów sprzedaży alkoholu na terenie gminy i to my jesteśmy również odpowiedzialni za to. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – należy więcej wydawać na profilaktykę, a mniej na leczenie, musi być samokontrola.
Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na Sali obrad. 

b)

Pani Marianna Urbankowska – Kierownik GOPS – przedstawiła uchwałę 
w sprawie zasad i trybu udzielania pomocy w dożywianiu uczniów wg załącznika do protokołu. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – może należy zrobić jedno proste danie dla większości dzieci, a nie obiad z dwóch dań, może tylko zupę. Pełna odpłatność dla nauczycieli. 

Pan Ryszard Decyk – radny – koszt obiadu w stołówce w Grabinach wynosi 1,60 zł. 
Pan Henryk Wyrobek – radny – mamy ograniczone środki finansowe i nie możemy traktować wszystkich jednakowo, my jesteśmy od tego, aby pomagać rodzinom biednym.

Pani Elżbieta Borc – radna – obiady należy opłacać dzieciom z rodzin najuboższych. 

Pan Marek Renik – radny – na pewno gmina nie jest w stanie zapewnić gorącego posiłku dla wszystkich. Ponadto nie we wszystkich szkołach jest możliwość podania gorącego posiłku i wyżywienie należy zorganizować 
w postaci innego dożywiania.
Pani Ewa Krupa – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabinach – to jest koszt produktów, w innych szkołach nie ma możliwości podania gorącego posiłku.

Pan Ryszard Decyk – radny – nie oszczędzajmy na dzieciach, jeśli na śmieci musimy płacić i to taką samą opłatę jak płacą sklepy, to nie oszczędzajmy na dzieciach. 

Uchwała ma dotyczyć wszystkich szkół.

Uchwała została podjęta większością głosów za tj. 12, przy 1 głosie przeciw 
i 1 głosie wstrzymującym się. 14 Radnych obecnych na Sali obrad.

c)

Pani Marianna Urbankowska – Kierownik GOPS – przedstawiła uchwałę 

w sprawie odpłatności usług opiekunek domowych wg załącznika do protokołu. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – osoba, która ma duży dochód powinna zapłacić 100% za usługę, a o mniejszym dochodzie 50%. Proponuję: 

1. do 461 – pozostawić nieodpłatnie.

2.od 462 do 754 – 30%

3.od 755 do 1048 – 60%

4.powyżej 1048 – 100%

Pani Elżbieta Borc – radna – te osoby mają również wydatki na leki, energie itp. 

Pan Henryk Wyrobek – radny, – jeśli ustalimy małą odpłatność, to wszyscy zechcą z tego korzystać. Rodzice nas wychowali i dzieci są również zobowiązane do opieki nad rodzicami. 

Pani Marianna Urbankowska – Kierownik GOPS – a co mają zrobić te osoby, jeśli rodzina nie jest w stanie zapewnić.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – dzieci powinny poczuwać się do odpowiedzialności.

Pani Elżbieta Borc – radna – do każdego przypadku należy podejść indywidualnie, bądźmy ludźmi i nie róbmy przedstawienia, dyskusja jest żenująca.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – żenujące jest to, że jesteśmy biedni, są tacy, co żerują na prawie.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – każdym indywidualnym przypadkiem będzie zajmowała się Pani Kierownik i Pan Wójt i jeśli osoba będzie biedna, to Pan Wójt będzie obniżał te stawki. 

Odbyło się głosowanie wniosków:

1. Wniosek przesłany w materiałach.

2.Wniosek pana Wójta. 

Za pierwszym wnioskiem głosów za nie było, przeciw głosów 13, wstrzymujący się 1 głos. 

14 radnych obecnych na Sali obrad. 

Za drugim wnioskiem głosów za 13, przeciw nie było, wstrzymujący się 1 głos. 14 Radnych obecnych na Sali obrad.

Pani Marianna Urbankowska – Kierownik GOPS w Sadownem odczytała uchwałę po naniesieniu poprawek wg załącznika do protokołu. 
Uchwała została podjęta większością głosów za tj. 13 przy 1 głosie wstrzymującym się. 14 Radnych obecnych na Sali obrad.
d)

Plany pracy wraz z uchwałą radni otrzymali z zaproszeniami na sesję. Dwie komisje tj. Komisja Rewizyjna i Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych uzupełniły plany pracy. Materiały stanowią załącznik do protokołu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na Sali obrad. 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jest prośba do komisji Oświaty, aby zajęła się zaopiniowaniem projektu Statutu Szkoły Podstawowej 
w Sadownem oraz aby został przesłany do Radcy Prawnego. 
Do punktu 7 porządku obrad
Projekt budżetu został wcześniej przekazany radnym i omówiony na dwóch wspólnych posiedzeniach komisji.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – odczytała opinię RIO wg załącznika do protokołu. 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przedstawił pisma:

1.Pismo Pana M. Puściana wg załącznika do protokołu, które ma być przekazane do pana Wójta Gminy w celu załatwienia tej sprawy oraz działki Pani Grądzkiej. 

2.Pismo Pana Tadeusza Danaja – Sekretarza Zarządu Oddziału Gminnego Szkolnego Związku Sportowego w Sadownem. Pismo stanowi załącznik do protokołu.
3.Pismo Pani Barbary Ziółkowskiej wg załącznika do protokołu. 
Rada uznała, że bezwzględnie należy to wykonać. 

4.Pismo Pana Krzysztofa Bali wg załącznika do protokołu. 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech - Przewodniczący RG – należy coś w tym budżecie zmienić i ująć takie środki.

5.Pismo Gminnego Koła SLD w Sadownem wg załącznika do protokołu.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – dziwnym dla mnie jest, dlaczego w sprawie remontu Sali nie zwraca się do nas dyrektor, tylko koło SLD. Poprzednie pisma Rada zaopiniowała w ten sposób, że mały remont Sali 
i raczej budowa nowej hali sportowej. 
6.Pismo Kierownika ZGK w Sadownem wg załącznika do protokołu. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przedstawił pisma:

1.Pismo Pana Krzysztofa Kowalczyk – Kierownika ZGK – 12,5 tys. zł możemy przekazać w I kwartale tego roku. Tylko Rada może dodatkowe środki przyznać.
2.Pismo Pani M. Matusik – powinniśmy umorzyć 1672 zł. 
3.Pismo Pani J.Witowskiej wg załącznika do protokołu – komisja nie miała zastrzeżeń i możemy tą sprawę rozpatrywać, ciągnie się to już bardzo długo od 30.06.2003r. i należy to zakończyć. 

Pan Marek Renik – radny –odnośnie Sali, wniosek został złożony, zostały podjęte pewne działania w powiecie, remont jest bardzo potrzeby, pomimo tego, że może będziemy budować nową halę sportową. Jeśli ją pozostawimy, to ona już taka pozostanie. Współwłaściciele zapewniają, że takie pieniądze otrzymamy z powiatu, wiec warto skorzystać. Wydaje mi się, że powinniśmy taki remont przeprowadzić. 

Z wyłączeniem pieniędzy nie zgadzam się, spełnienie wniosku Pana Danaja spowoduje upadniecie innych inicjatyw. Jestem temu przeciwny, nie dzielmy sportu tylko łączmy, nie można się obrażać, że ktoś inny coś robi.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Pan Danaj chciałby mieć zapewnione środki, aby każdorazowo nie uzgadniać poszczególnych zawodów, tylko otrzymuje pewną pulę pieniędzy i tym dysponuje. 

Pan Tadeusz Danaj – Sekretarz SZS – daleki jestem od tego, aby się obrażać, inne zaangażowania cieszą mnie. Szkolny Związek Sportowy działa na innych zasadach, jest przygotowywany kalendarz imprez przez jednostki nadrzędne. 

Najwięcej imprez sportowych jest pod koniec roku i chodzi mi o planową gospodarkę tych imprez.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie neguje tego, że te 14 tys. jest potrzebne. Imprezy sportowe powinny odbywać się w soboty i niedziele, integracja ze starszymi osobami. Chcemy wprowadzić pewne innowacje poprzez zakup samochodu 16 osobowego, mamy na to 25 tys. zł. 

Ponadto chcemy utworzyć Centrum Informacji, połączyć kulturę, sport, muzeum, bibliotekę. Należy więcej wprowadzić sportu na naszym terenie.

Halę możemy budować, ale póki, co nas nie stać na to i zdecydowanie jestem za tym, aby tę halę remontować.

Pan Tadeusz Danaj – Sekretarz SZS – sala gimnastyczna jest współwłasnością powiatu i gminy, a zarządzającym jest LO.
Gro tych pieniędzy to są dojazdy i drobne nagrody dla zawodników. Tak jak możemy, to sobie radzimy, jeśli nie ma dużo osób, to dowozimy własnym samochodem, za wyjazdy nie są pobierane diety. 

Pan T. Danaj poinformował radę o osiągnięciach sportowych uczniów ze wszystkich szkół. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – są dwie dziedziny sportu w szkole i poza szkołami, obie całkowicie popieram. Jestem za tym, aby takie pieniądze wyodrębnić dla Pana Danaja – popieram ten wniosek. 

Pan Marek Renik – radny – zorganizowaliśmy również drużynę, która wyjeżdża na turnieje, to są rozgrywki, które służą wszystkim. Ostatnio został zorganizowany turniej przy pomocy wędkarzy w tenisie stołowym. Jestem przeciwny wyodrębnianiu tych pieniędzy, proszę o pozostawienie tego budżetu tak jak jest. Należy traktować wszystkich tak samo. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Pan Danaj chce tylko zapewnienia, że takie środki będą i może planowo organizować imprezy sportowe. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy miał Pan kiedykolwiek jakieś problemy z otrzymaniem środków? Zgoda buduje, niezgoda rujnuje.

Nie jestem za tym, aby te środki zostały wyodrębnione.

Pan Ryszard Decyk – radny – popieram wniosek Pana Danaja. 

Pan Tadeusz Danaj – Sekretarz SZS – w ubiegłym roku nie otrzymałem zgody na wyjazd jednego autokaru, dzieci wiedziały już o wyjeździe. Ja nie mogę działać na zasadzie partyzantki, kto pierwszy ten lepszy, bo mamy kalendarz imprez i ja muszę wiedzieć, czy będą na środki finansowe. 

Pani Dorota Kłusek – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Orzełku – nie możemy podchodzić do tego tak, że to są pieniądze dla Pana Danaja, bo chodzi o duże grono dzieci, praktycznie ze wszystkich szkół. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – wyjazdy poza teren naszej gminy należy traktować jako promocję naszej gminy. Proponuje przegłosować wniosek Pana Danaja. 

W głosowaniu za wnioskiem było 9 głosów za, przeciw nie było, wstrzymujących się – 4 głosy. 14 Radnych obecnych na Sali obrad, 1 Radny nie wziął udziału w głosowaniu.
Pan Marek Renik – radny – zrobiliśmy to w sposób uprzywilejowany dla pewnych osób, a reszta niech się bije o środki. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie rozumiem Państwa głosowania, moje pytanie brzmiało jasno, ile razy Pan Danaj nie otrzymał środków, ja swoje zadanie wykonałem w 100%, do tego głosowania mam uwagi, to jest mieszanie w „garze” dwóch osób. Państwo widzicie tylko jedną stronę. Ja jako dysponent lepiej wiem, co mam robić, w takiej sytuacji oddaję Państwu dział 926 i dzielcie Państwo te pieniądze. 

Pan Tadeusz Danaj – Sekretarz SZS – nie otrzymałem jednego autokaru na wyjazd dzieci na zawody. Proszę wskazać, które zawody mają się nie odbyć

i my się dostosujemy. Ja nie chcę Panu mieszać i dzielić pieniędzy, ale planowo odbywać imprezy sportowe. Ja nie wezmę tych pieniędzy więcej i na cokolwiek innego. Ja nie przychodzę Panu rządzić.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja zawsze używam słowa gospodarz i chcę być dobrym gospodarzem. Czy ta rada jest do działania, czy do przeszkadzania, bo dziś to się udało? Współpraca powinna się dobrze układać. Jest „gar” 

w którym miesza dwóch.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – obraźliwe jest to, że rada miesza Panu w „garze”, taka jest demokracja i większość decyduje. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zgłaszam wniosek, aby w dziale 926 zwiększyć środki finansowe o 14 tys. zł. 

Pan Tadeusz Danaj – Sekretarz SZS – większość z radnych zrozumiała, że jest kalendarz imprez sportowych i powinniśmy go planowo realizować. Ja nie chcę wkraczać w Pana kompetencje i o więcej nie będę się upominał. Więcej na Sesję nie przyjdę.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w dziele 926 nie ma działu specjalnego, jest na ogólnych zasadach.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – w dziale administracji jest duży wzrost wydatków, wiem, że 4 osoby odchodzą na emeryturę i należą im się pewne świadczenia, ale ja chciałem zapytać, czy oprócz tego Pan Wójt przewiduje nowe stanowisko pracy w urzędzie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wręcz przeciwnie, chciałem ograniczyć, planuję zatrudnienie 2 osób z urzędu pracy, przesunięcia kadrowe. W tym dziale w ubiegłym roku były źle zaplanowane wydatki bez dodatkowych zatrudnień, jako gospodarz, zarządzający muszę zapewnić pracownikom wynagrodzenie. 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jako Prezes Zarządu OSP proszę o większe środki finansowe na straż na zakupy materiałowe i proponuję przeniesienie 20 tys. zł z działu administracja na straże. 

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – w poprzednim roku też były niższe środki, ale jak trzeba było zostały zwiększone w ciągu roku i teraz też może tak być. Ja proponuję, aby to tak pozostało. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – w budżecie należy znaleźć również środki finansowe na promocję gminy, lokalizacje oczyszczalni ścieków w Sadownem, ponadto Pan Gąska prosił o zakup skanera do muzeum. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – my te wszystkie sprawy mamy na uwadze, Panu Gąsce udzielimy pomocy. 

Pan Wiesław Grądzki – radny – jestem również za zwiększeniem środków finansowych na OSP, w Morzyczynie należy wymienić podłogę, dokonać ocieplenia garażu, zakupić radiostację i propozycja Pana Przewodniczącego jest słuszna. 

Pan Zbigniew Kłósek – radny – nikt nie wspomina o ZGK w Sadownem, myślę, że powinniśmy mu pomóc, sami go powołaliśmy, należy zapisać dodatkowe środki na ten zakład. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – my jako rada możemy tylko taki zakład dofinansowywać, zakład musi tak pracować, aby wypracowywał sobie środki na swoje utrzymanie. Sprawa budowy oczyszczalni jest bardzo ważna. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nasza gmina jest promowana w Internecie, mamy stałe łącze, należy tylko trochę poprawić stronę, ponadto funkcjonuje BIP, potrzebny jest nam etatowy informatyk, klub sportowy dla osób starszych i musimy na to też jakieś środki znaleźć, bo generalnie nauczyciele mają płacone pięciokrotnie jak pracownik w danej firmie, niektórzy otrzymują tylko 4 zł za godzinę. Generalnie na rynku pracy jest źle. Odnośnie OSP, póki, co nie widzę tych środków, pieniądze z oszczędności w ciągu roku przeznaczymy na straże. 

Prawdopodobnie otrzymamy darmowy samochód od Pana Dominasa.

Pan Henryk Wyrobek – radny – poszliśmy bardzo dużo do przodu 
z wodociągami i nie da się zrobić wszystkiego naraz, może OSP ten rok jakoś przetrwa, jeśli będą jakieś oszczędności w tym roku, należy zarezerwować je na remont samochodu strażackiego. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – trzymam Pana Wójta i Panią Skarbnik za słowo, że jeśli trzeba będzie, takie środki się w ciągu roku znajdą. 

Pan Stefan Zawadzki – radny – budżet omawialiśmy na komisjach i należy go uchwalić w takiej wersji jak ustaliliśmy. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – czy są zaplanowane pieniądze dla policji?

Pan Marek Renik – radny – kwota 30 tys. zł na remont Sali gimnastycznej jest niewystarczająca, proszę o zwiększenie do 50 tys. zł. 

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, – ale proszę wskazać skąd mają te środki finansowe być i tak te środki zostały zabrane z drogi powiatowej. 

Pani Skarbnik następnie odczytała uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2004r. wg załącznika do protokołu. 

Uchwała została podjęta większością głosów za tj. 13, przy 1 głosie wstrzymującym się. 14 Radnych obecnych na Sali obrad.
Do punktu 8 porządku obrad 

Informacje były wysłane wraz z zaproszeniem na Sesję, radni nie wnieśli uwag 

i zostały przyjęte do aprobującej wiadomości Rady Gminy. 

Materiały stanowią załącznik do protokołu.
Do punktu 9 porządku obrad 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przedstawił cenę i metraż poszczególnych lokali:

1)Lokal Nr 2 P. Surowiecka 45.091 zł – 72,70 m².

2)Lokal Nr 3 P. Witowska 34.355 zł – 58, m².

3)Lokal Nr 4 P. Kądziela 35.981 – 61 m².

Stanowisko lokatorów jest takie, że proszą o 30% upustu, ponieważ ściany przemarzają i dużo włożyli własnych środków w remonty.

Pan Wiesław Grądzki – radny – czy w tym są również komórki? Kto poniesie koszty wyceny? 

Proponuję 5% upustu dla Pani Surowieckiej. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – koszt jest nieduży i w protokole rokowań zapisaliśmy, że te koszty pokryje gmina, tak jak poprzednio. 

Pan Henryk Wyrobek – radny, – jeśli to jest taka ruina, to, po co my to sprzedajemy. Wycena zrobiona jest do celów własnych. W takiej sytuacji ten budynek należy zabezpieczyć, bo się zawali. Wycena została zrobiona solidnie 
i możemy rozmawiać tylko czy pozostawiamy tą cenę, czy ja podnosimy. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – proponuję przyjąć cenę, jaką przedstawił rzeczoznawca. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – miała być zrobiona kontr wycena, ale jak dotychczas nikt się nie zgłosił. Pan Lewocik powiedział, że pokryje koszty wyceny jak różnica będzie większa niż 10%. 

Pani Surowiecka prosi o upust 50% dla wiatrołapu, różnica będzie w wysokości 600 zł. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – ja jestem za sprzedaniem po cenie wyceny.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pani Surowiecka jest długoletnim pracownikiem gminy, zobowiązała się zapłacić 100% za lokal po sklepie.

Proponuję upust w wysokości 10% lub, chociaż minimalny 2% ze względu na ten wiatrołap. Zrobiliśmy upust dla nauczycieli, więc i tu zróbmy. 

Głosowanie wniosków: 13 radnych obecnych na Sali obrad.

Lokal nr 4 p. Kądziela 

Wniosek 30% upustu. 

Za – 0

Przeciw – 12

Wstrzymujące się – 1

Wniosek po cenie rzeczoznawcy.

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymujące się – 2

Lokal Nr 3 p. Witowska

Wniosek 30% upustu.

Za – 0

Przeciw – 12

Wstrzymujące się – 1

Wniosek po cenie rzeczoznawcy.

Za – 12

Przeciw – 0 

Wstrzymujące się – 1

Lokal Nr 2 p. Surowiecka

Wniosek 30% upustu.

Za – 0

Przeciw – 12 

Wstrzymujące się – 1

Wniosek 5% upustu.

Za – 12 

Przeciw – 0

Wstrzymujące się – 1

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie bonifikaty od ceny określonej przez rzeczoznawcę wg załącznika do protokołu.

Uchwała została podjęta większością głosów za tj.12 głosów przy 1 głosie wstrzymującym się. 13 Radnych obecnych na Sali obrad.
Ustalenie ceny CPN-u.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przedstawił pismo Przedsiębiorstwa Produkcyjno Usługowego w Warszawie wg załącznika do protokołu. Na poprzedniej Sesji podjęliśmy w tej sprawie uchwałę i nie wiem czy mamy tym tematem się zajmować. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja podjąłem tą inicjatywę i muszę ją skończyć, może być tak, że zrezygnują i nie będziemy mieli nic, są również zainteresowani kupnem hali, teren jest zagospodarowany, a przedtem nic się nie działo. Należy podjąć odpowiednie ruchy. Lepiej mniej wziąć niż wcale.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Pan na poprzedniej Sesji upominał się również o upust w tej sprawie i zostało to odebrane źle przez społeczeństwo, że ma Pan udział w tej spółce. Ja podtrzymuję cenę, jaką ustaliliśmy na poprzedniej Sesji. 

Pan Stefan Zawadzki – radny, – jeśli mieli by się wycofać przez jakieś małe pieniądze, to lepiej zastosować upust 10-15 tys. zł. Proponuję upust 
w wysokości 20 %.

Pani Elżbieta Borc – radna – w piśmie oferują 28 tys. zł. Musimy wiedzieć, czego mamy się trzymać.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – należy negocjować, być elastycznym, wyczułem, że mogą dać 50 tys. zł., Jako gospodarz tak uważam, należy współpracować. Czy budżet jest źle prowadzony? Jeśli Państwo przegłosują te 28 tys. zł to te 22 tys. zł ja dołożę. 

Pan Piotr Olkowski – radny, – co sesja nie będziemy ustalać ceny. Wycena jest wiarygodna. 

Pan Tadeusz Kobus – radny – należy podać własną cenę, proponuje 20 % upustu. 

Pan Wiesław Grądzki – radny – on na tą cenę się zgodził na poprzedniej Sesji. 

Dziś nie mamy nawet, z kim negocjować.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – sesje się przedłużają przez zbędne dyskusje.

Padł wniosek 20 % upustu i należy go przegłosować.

Odbyło się głosowanie wniosku. 

13 radnych obecnych na Sali obrad. 

W głosowaniu głosów za było 9,przeciw – 1 głos, wstrzymujące się – 3 głosy. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie bonifikaty od ceny określonej przez rzeczoznawcę wg załącznika do protokołu. 

Uchwała została podjęta większością głosów za tj. 9, przeciw – 1 głos, wstrzymujące się 3 głosy. 13 Radnych obecnych w czasie głosowania.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dziękuje Państwu, ktoś, kto się oprze nie załatwi sprawy, trzeba być elastycznym.

Pani Elżbieta Borc – radna – może nie podobało się panu poprzednie głosowanie, ale nie musi pan nas obrażać, bo nie ma Pan dzieci przed sobą. 

Ja wyprowadziłam bank z wielomiliardowych strat przy właśnie pomocy rady, która słusznie zagłosowała, to chyba te rady nie są takie głupie. Proszę się inaczej zachowywać, nie może być tak, że kto silniejszy, ten lepszy, ważniejszy, kto ma, komu dokopać. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – co ja Panią obraziłem, proszę podać konkretnie, ja nie powiedziałem, że rada jest głupia.
Do punktu 10 porządku obrad 
Pan Piotr Olkowski – radny – proszę Radę o opinię, czy Pan Wójt powinien złożyć wniosek o dotację na budowę drogi w Ociętem do Urzędu Marszałkowskiego?

Pani Elżbieta Borc – radna – proszę o remont ul Targowej i ul. Kilińskiego. 

Pan Ryszard Decyk – radny – czy to prawda, że powstaje następna stacja 

CPN-u?

Pani Krystyna Wódka – radna – nie zaszkodzi jak wniosek na tą drogę zostanie złożony. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – istnieje możliwość wprowadzenia tej drogi do funduszy strukturalnych, kto będzie miał rację, to się okaże. SAPARD ma mało pieniędzy, Urząd Marszałkowski również. Został przyjęty wniosek na uzupełnienie wody.
Pan Ryszard Decyk – radny – czy na drogi żwirowe będzie ten sam wykonawca?

Mieszkańcy powinni się włączać do budowy dróg. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy pieniądze ze sprzedaży są zaplanowane 
w budżecie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zaplanowane jest 168 tys. zł, będzie nieco więcej – 300 tys. zł.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – gdzie Pan widzi teren pod oczyszczalnię ścieków?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – na te ulice dowieziemy żwir, w tym roku będzie inna technologia budowy dróg. 

CPN – ma powstać ze sprzedażą gazu. Sprawa jest w toku załatwiania. 

Wystąpiliśmy o zmianę oznaczenia skrzyżowania w Sadownem koło kościoła.
Lokalizacja oczyszczalni na poziomie drogi do SKR-u, w połowie koło lasu.

Musimy wykupić działki od właścicieli, może nie będzie problemu z mieszkańcami. Wodociąg chcemy rozszerzyć w tym roku. Lokalizację oczyszczalni należy jeszcze dopracować i wprowadzić w 2005r.

Do punktu 11 porządku obrad

Protokół z obrad XII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 29 grudnia 2003r. został przyjęty jednogłośnie. 
Do punktu 12 porządku obrad 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zamykając obrady XIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem, podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział oraz prosił Pana Wójta o przygotowanie na następną Sesję, która ma się odbyć w miesiącu lutym, szczegółowych wyliczeń odnośnie szkół.

Pan Wójt Gminy przeprosił, jeśli z jego strony było coś nie tak i prosił o dobrą współpracę.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

Protokolant                                                       Przewodniczący 

Teresa Koroś                                            Rady Gminy w Sadownem

                                                                  Jerzy Krzysztof Wycech   
