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Protokół Nr XIX/2004
z obrad XIX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 30  sierpnia 2004r. pod przewodnictwem Pan Jerzego Krzysztofa Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy w Sadownem.

Stan Rady – 15 radnych.

Obecnych wg listy obecności – 14 radnych.

Ponadto na Sesje przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG, Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP, Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK, Pan Jan Parys – Prezes OSP Sadowne, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego, Dyrektorzy Szkół, Sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich wg załączonej listy.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem dokonał otwarcia obrad XVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych, następnie stwierdził, że w dzisiejszych obradach bierze udział 14 radnych, w związku z czym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. Przypomniał również, że radni i goście zaproszeni otrzymali zaproszenia o terminie i miejscu obrad wraz z porządkiem i materiałami. Zaproszenie zostało również wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w ustawowym terminie.
Do punktu 2 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan Przewodniczący Rady nie uzgadniał ze mną porządku obrad Sesji, źle układa się nasza współpraca.

Chciałbym na tej Sesji poruszyć następujące tematy:
· lokalizacja oczyszczalni ścieków, myślę o zamianie działek przy Ośrodku Zdrowia na działkę po Wróblewskich koło SKR. Działki przy Ośrodku zostały podzielone i wycenione.

· doprowadzenie wody do Szkoły w Grabinach. Jeden z wykonawców może podjąć się zrobienia wody na własną rękę za sumę 24 tys. zł plus WAT.

· opracowanie planu rozwoju lokalnego.

Odnośnie funduszy strukturalnych jest to temat świeży, ale coś na ten temat będę mógł powiedzieć.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – proponowane przez Pana Wójta sprawy można omówić w sprawach różnych bez wprowadzania nowych punktów.
Pan Marek Renik – radny – wnioskuję o odwołanie Przewodniczącego Rady Gminy w związku z narastającym konfliktem między Przewodniczącym a Wójtem Gminy. Brak współpracy jest nie do przyjęcia, nieuzgadniane są tematy na Sesję Rady z Wójtem. Dalsze kontynuowanie tego jest nie do przyjęcia.
Pan Marek Renik odczytał wniosek wg załącznika do protokółu.

Pan Ryszard Decyk – radny – to jest kabaret starszych panów. Tak nie powinno być, podczas gdy mamy wiele ważnych spraw do omówienia.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – proszę Pana Mecenasa o opinię prawną. Dokumenty na Sesję powinny być dostarczane na 7 dni przed posiedzeniem.
Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG – przy uchwalaniu porządku obrad jak zadecydują radni.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – kto jest za umieszczeniem wniosku do porządku obrad Sesji?

 Głosów za – 7, przeciw – 5, wstrzymało się od głosu – 2. Obecnych na Sali obrad 14 radnych.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – poprosił Pana Piotra Olkowskiego Z-cę Przewodniczącego o zabranie głosu odnośnie sprawy Przewodniczącego.

Pan Piotr Olkowski – Z-ca Przewodniczącego – odczytał odpowiedź Prezesa Sądu Rejonowego w Węgrowie na pismo z dnia 9 lipca 2004r. w sprawie Pana Jerzego Krzysztofa oraz Informację o Osobie z Krajowego Rejestru Karnego wg załączników do protokółu.

 Sprawy Pana Wycecha nie można traktować jako przestępstwa i pozbawiać mandatu – dodał.
Następnie Pan Piotr Olkowski odczytał pismo długoletniego przewodniczącego Gminnej Rady Narodowej w Sadownem Pana Tadeusza Gozdura zgodnie z załącznikiem do protokółu.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – wracam myślami do II-ej Sesji Rady Gminy, tego dnia, a był to dzień targowy, o godz. 8-ej było przywiezione pismo do Wójta Gminy. Był to odpis mojego wyroku. Nie ujawnię kto dostarczył to pismo, ale na Sadownem głośno się mówiło: ”dzisiaj Krzysiek będzie odwołany”. 
Byłem niedawno w Sądzie i poprosiłem o teczkę dotyczącą mojej osoby. Udostępniono mi ją. Z niej się dowiedziałem, że Pan Wójt wystąpił do Sądu Rejonowego w Węgrowie dnia 13.11.2003r. z pismem o wydanie wyroku sądowego dotyczącego mnie. W uzasadnieniu pisma napisał, że Wójt i Radni chcą się zapoznać z treścią wyroku Sądu i czy w związku z tym mogę pełnić funkcję Przewodniczącego RG. Pismo to nie wyszło z Urzędu Gminy, gdyż nie było na nim numeru sprawy.

 Dnia 13.11.2003r. udzielono odpowiedzi, iż postępowanie karne wobec oskarżonego zostało warunkowo umorzone na okres próby lat 2. Pismo podpisała Pani Grażyna Orzechowska.
Dnia 17.12.2003r. Wójt Gminy ponownie wystąpił do Sądu o wydanie odpisu wyroku sprawy Nr IIK-555/00, który jest niezbędny dla Rady w związku z pełnieniem przeze mnie funkcji Przewodniczącego Rady. Pismo to posiadało już nr sprawy OR 0717/65/03, ale jak sprawdziłem w Urzędzie Gminy na odpowiednim stanowisku pod tym numerem jest zarejestrowane inne pismo. 
Dnia 31.12.2003r. udzielono odpowiedzi na pismo, które podpisała również Pani Orzechowska. Odpowiedź brzmi, iż Sąd nie może udzielić odpowiedzi, gdyż Urząd Gminy nie jest stroną w tej sprawie.

Czy Wójt Gminy nie wprowadził Rady Gminy w błąd, mając wcześniej odpis mojego wyroku?
Inna sprawa to przeniesienie przystanku autobusowego w Sadownem. Chcąc wydać zezwolenie na sprzedaż piwa okazało się, że przystanek autobusowy jest za blisko sklepu, więc należało go przenieść. Pan Wójt przeniósł więc przystanek koło Kościoła rzekomo dla dobra wiernych przyjeżdżających na nabożeństwa, by mieli bliżej, mówiąc iż przeniesienie uzgodnił z Radą Gminy i Księdzem. Gdy ksiądz dowiedział się, że głównym powodem przeniesienia przystanku było wydanie zezwolenia na piwo z ambony skrytykował Wójta i znów trzeba było przystanek przenosić. Poprzedniego dnia była Sesja Rady Gminy i nic nie było mowy o przeniesieniu przystanku, więc Wójt skłamał.
Następna sprawa to oświetlenie w Sokółce. Miało kosztować 5tys. gminę i mieszkańcy mieli zebrać 5 tys. zł. Żeby kosztowało taniej miało być zrobione systemem gospodarczym. Inwestycja kosztuje 20 tys. zł. Gdzie są zbierane pieniądze mieszkańców? Proszę to wyjaśnić! Proszę wyjaśnić również nr sprawy wpisany na piśmie do Sądu Rejonowego!

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy -  inwestycje idą nam dobrze, mamy 90 km wodociągu, zrobiliśmy 5 km dróg  i wiele innych prac wykonaliśmy. Czy mamy więcej pieniędzy jak poprzednicy?
Oświetlenie w Sokółce warte jest 50 tys. zł. Przystanek nie mógł być na targowisku. Odnośnie pisma do Sądu kontaktowałem się z radnymi tj. z Panem Renikiem, Kłuskiem. To nie Węgrów jest ostateczną instancją, ten wyrok nie był dokończony w Węgrowie, była apelacja do Siedlec. Pan Przewodniczący jest karany, ale wyrok jest nieskazujący.
Pan Gozdur w swoim piśmie pisze o opcji politycznej. Ja nie należę do żadnej partii, jestem człowiekiem uczciwym, niekaranym, dopiero jestem pozwany do Sądu o pomówienie. Pan Gozdur pisząc, że mało zrobiliśmy obraża nas.

Pan Marek Renik – radny – państwo widzą na czym polega konflikt.

Pan Ireneusz Puścion – mieszkaniec Sojkówka – zachowujecie się jak gówniarze. Pan Przewodniczący jest człowiekiem znanym, który ma na uwadze dobro innych. Wspólnie zrobiliśmy równiarkę, ale ani razu nie była puszczona na drogę.

Pan Józef Robak – sołtys wsi Ocięte – Pan Wójt najpierw prowadził wojnę z Danajem, później z Wójcikiem, a teraz z Wycechem. Pan wszedł w gotowe. Chwali się Pan wodociągiem – to nie Pana zasługa, dokumentacja była wcześniej zrobiona. Pan Robak zwrócił się następnie do Pana Renika i powiedział: skłócił Pan Radę!, co Pan zrobił?

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – Sesja powinna być zwołana tylko dla samych radnych, a nie żeby wszyscy słuchali, pogódźcie się, bo to jest ujmujące dla całego społeczeństwa, nie należy wyciągać takich spraw na Sesji.

Pan Eugeniusz Komorowski – przewodniczący Rady Sołeckiej w Ociętem – należałoby odwołać całą Radę.

Na Sesję przybyła Pani Mirosława Mianowicz wcześniej poproszona, by pokazała teczkę, w której miało być zarejestrowane pismo skierowane do Sądu w sprawie Przewodniczącego Rady.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – oglądając teczkę skomentował, iż pod numerem podanym w piśmie do Sądu figuruje inne pismo.

Inni radni nie okazali chęci obejrzenia teczki.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – skierowałem sprawę do Sądu, która odbędzie się w dniu 8 września br. o godz.15,45.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zrobiłem wiele dla gminy, pomimo, że wcześniej nie pracowałem w samorządach. Porównując wartość wykonanych robót na drogach z poprzednich lat, zrobiliśmy w br. dużo. Krytyka Rady przez Pana Gozdura jest niesłuszna, robimy dużo, ja wykonuję rozkazy Rady. Autor pisma powinien być obecny na Sesji.
Przystanek autobusowy stał na „zakazie” więc należało go przenieść. Do przeniesienia przystanku dołożyłem 700 zł własnych pieniędzy i obecnie stoi we wnęce.
Pan Ireneusz Puścion – mieszkaniec Sojkówka – przystanek stoi w dalszym ciągu na „zakazie”.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przystanek stoi we wnęce i nikomu nie przeszkadza.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odnośnie Pana Gozdura proszę poczekać – przybędzie.
Pan Stanisław Styś – sołtys wsi Wilczogęby – jestem zbulwersowany, że Przewodniczącego chce odwołać Pan Renik. To Pan Renik chciał być Przewodniczącym. Pan Przewodniczący jest znanym człowiekiem dużo zrobił dla naszego społeczeństwa, a o Panu Reniku nic nie słychać. Co Pan zrobił? Najlepiej odwołać całą Radę i Wójta!

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Panie Prezesie OSP / do Pana Wycecha/ nie zadbał Pan, by straż w gminie była zarejestrowana. Obecnie żadna straż nie jest zarejestrowana.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – prezes OSP to funkcja odpowiedzialna, wymaga dużo pracy, zamierzam zrzec się tej funkcji. Ale najważniejsze jest działanie a nie rejestracja. Pan Wójt zakłada straż w Sokółce już 3 lata i jeszcze nie założył.

Następnie Pan Przewodniczący zwrócił się do Pani Skarbnik z pytaniem ile wpłynęło pieniędzy od mieszkańców Sokółki na oświetlenie uliczne.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – wpłynęło od mieszkańców 1000 zł.

Pan Zdzisław Tracz – chcecie dokładnych rozliczeń, a mnie zależy by jak najwięcej zrobić.

Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – wracam do porządku obrad. Proszę ustalić czy Przewodniczący może prowadzić Sesję. Uważam, że Pan Renik złożył wniosek bezprawnie. Czy Pan Renik uzgodnił to z elektoratem? Powinien uzgodnić z mieszkańcami czy należy odwołać Przewodniczącego i czy można w tej sprawie złożyć wniosek. Pana Renika nie widziałem na żadnym zebraniu wiejskim.

Pan Ireneusz Puścion – mieszkaniec Sojkówka – nasza gmina ma liczne potrzeby, jak budowa oczyszczalni ścieków, konserwacja rowów melioracyjnych i wiele innych. Należy ustalić, kto powinien pobierać opłatę za zaświadczenie odnośnie przydatności wody do spożycia.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – poprosił o przegłosowanie porządku obrad.

Przegłosowano porządek obrad większością głosów tj. za – 12 osób, wstrzymało się – 2 osoby, przy 14 radnych obecnych na Sali obrad.

Porządek obrad brzmi następująco:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.
2a. Wniosek o odwołanie z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy 

w Sadownem Pana Jerzego Krzysztofa Wycecha.
3. Zapytania i wolne wnioski.

4. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

5. Informacja o pracy Wójta Gminy za okres między Sesjami.

6. Informacja z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2004r.

7. Informacja z przygotowania szkółko nowego roku szkolnego 2004/2005

8. Informacja Wójta Gminy dotycząca możliwości realizacji inwestycji z wykorzystaniem funduszy strukturalnych oraz stan zaawansowania prac w tym zakresie na terenie gminy.

9. Informacja z realizacji wniosku Rady Gminy z dnia 28 czerwca 2004r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2004r.
11. Sprawy różne.

12. Przyjęcie protokółów z obrad poprzednich Sesji.

13. Zamknięcie obrad.

Do punktu 2a porządku obrad.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG - w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Gminy musi być podjęta uchwała.

Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG – głosowanie musi być tajne.

Pan Andrzej Firewicz – mieszkaniec Sadownego – Statut Gminy przewiduje, że musi być podjęta uchwała odnośnie odwołania. Należy podać podstawę prawną, Rada musi przestrzegać procedur prawnych.
Pan Marek Renik – radny - ma Pan rację, zwrócę się o pomoc w tej sprawie do Pana Mecenasa.

Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG – podał podstawę prawną do uchwały.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przedstawił wycinek z gazety prawnej mówiący o tym, kiedy można odwołać Przewodniczącego Rady.

Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG – to nie jest taka sytuacja jak w gazecie.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – w porządku obrad Sesji nie mamy punktu o podjęciu uchwały odnośnie odwołania.

Została powołana Komisja skrutacyjna w następującym składzie: Pani Elżbieta Borc, Pan Henryk Wyrobek oraz Pan Zbigniew Kłósek. 
Członkowie Komisji wyrazili wcześniej zgodę na udział w Komisji.

Przewodniczący RG ogłosił 15-o minutową przerwę na przygotowanie dokumentów do głosowania.

Po przerwie na Salę obrad przybył Pan Tadeusz Gozdur autor pisma do Rady Gminy. W swojej wypowiedzi stwierdził, że w tym, co napisał jest dużo racji. Źle się dzieje na obradach, pomijając zasługi. Na początku kadencji jeden z radnych, który przegrał wybory i od początku jest źle. Powinno dojść do porozumienia między Głową Samorządu i Wójtem. Pan Wycech ma duże doświadczenie. Rozmawiałem z Panem Kuziakiem – redaktorem Tygodnika Siedleckiego, taki spór jaki zaistniał u nas jest jednym z nielicznych na terenie byłego województwa siedleckiego. Należy dojść do porozumienia i tak pracować, by wyborcy byli zadowoleni.

Pan Wiesław Rogala mieszkaniec Sadownego – jeżeli obie strony wyrażą dobre chęci, to należy się pogodzić nie czekając do 8 września.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – 8 września ma być posiedzenie pojednawcze.

Pan Marek Renik – radny – złożyłem wniosek o odwołanie Przewodniczącego RG ze względu na brak współpracy. Jeżeli będzie deklaracja, że będzie współpraca, to ja wycofuję wniosek.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Panie Renik, już w poprzedniej kadencji się poznaliśmy, ja nie jestem konfliktowym.

Pan Marek Renik – radny – przy innym Wójcie był Pan anioł, z tym Wójtem odzywa się inna natura.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik Gospodarki Komunalnej – jesteście podzieleni politycznie, nie bierzecie pod uwagę ważnych spraw. Przewodniczący Rady powinien łączyć. Pan Renik nie powinien być przeciwnikiem politycznym. Należy kłócić się o pieniądze, kłócić się konstruktywnie.
Panie Przewodniczący, ale czy łapaliście te ryby?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odmulaliśmy zbiornik z Ireneuszem Puścianem.

Pani Elżbieta Borc – radna – ubiegając się o miejsce w Radzie myślałam o czym innym, zawiodłam się. Tu rządzi polityka, nie chodzi o znalezienie wspólnego języka w celu rozwiązywania ważnych spraw gminy.
Czy radni obecni na Sali nie mogą sobie nic zarzucić?
Kto nie ma więc nic na sumieniu niech rzuci kamień na Przewodniczącego.

Pan Ryszard Decyk – radny – dlaczego Pan Wójt zlikwidował tartak w Sokółce, bo prawdopodobnie przyjmował drzewo od złodziei.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan radny mnie obraził, tartak pracuje, żona przejęła działalność.

Następnie Pan Wójt odczytał pismo Koła Wędkarskiego jako ich protest przeciwko wypowiedzi Pana Jerzego Krzysztofa Wycecha podczas Sesji Rady Gminy w dniu 19 maja br. Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Sąd mnie nie nazwał kłusownikiem, a Koło Wędkarskie tak mnie nazywa. Pismo jest adresowane do Rady Gminy, więc powinno trafić na stanowisko Obsługi Rady Gminy i tam być zarejestrowane. Pismo trafiło jednak do Pana Wójta.
Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – powinniśmy wyjść z tej Sesji z satysfakcją, że się pogodziliście.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – stanowisko zajmę 8 września br.

Pan Andrzej Firewicz – mieszkaniec Sadownego – „Róbmy swoje” – Rada powinna zajmować się tym co do niej należy. Tymczasem Rada zajmuje się plotkami, anonimami. Od kiedy ten magiel się zaczął? Zaczął się od listopada ubiegłego roku od pisma Pana Wójta Gminy do Sądu w Węgrowie. Na kolejnych Sesjach Wójt zapewniał, że chodzi o morale. Stwierdził dzisiaj, że niemoralne jest czytać pismo bez obecności autora – chodzi o Pana Gozdura. A czy moralne jest odczytanie anonimu?
Widać komu zależy na wysadzeniu ze stołka Pana Przewodniczącego. Wiem na kogo będę w przyszłości głosować. Nie powinna mieć tu racji bytu polityka – jak na górze. Czas tracimy na sprawy, które nie powinny mieć miejsca. „Róbmy swoje”.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy ja zełgałem, czy powiedziałem prawdę?

Pan Andrzej Firewicz – mieszkaniec Sadownego – żeby nie być radnym trzeba mieć wyrok skazujący.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan chce nas słowami zmanipulować.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zaznaczam, że pismo PZW jest skierowane do Rady Gminy, a nie do Wójta Gminy, wędkarze nazwali mnie kłusownikiem.
Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Zarzetce – Radca Prawny dawno powinien zabrać głos w tej sprawie. Jeśli nie ma wyroku skazującego to człowiek jest niewinny.

Pan Henryk Wyrobek – radny – dopiero przegłosowaliśmy porządek obrad Sesji, kontynuujmy dalej. Radca też nie wie za kim się wypowiedzieć, żeby nie stracić pracy.

Pani Elżbieta Borc – członek Komisji Skrutacyjnej wyjaśniła zasady głosowania odnośnie wniosku o odwołanie z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy w Sadownem Pana Jerzego Krzysztofa Wycecha.

Pan Zbigniew Kłósek – członek Komisji Skrutacyjnej - dodał by nie było wątpliwości jak głosować: za odwołaniem – tak, przeciw – nie, pozostałe – nieważne.

Odbyło się głosowanie tajne.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – czy mógł głosować Pan Przewodniczący RG – jego ta sprawa dotyczy.

Pani Elżbieta Borc – radna – głosowanie odbyło się, trzeba było wcześniej nad tym się zastanowić. Na Sali jest obecny Radca Prawny, który nie sprzeciwił się, gdy głosował również Przewodniczący RG.

Następnie Pani Elżbieta Borc odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za wnioskiem opowiedziało się – 7 radnych, przeciw było również – 7.

Radca Prawny UG – wniosek nie został przegłosowany.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – należy powtórzyć głosowanie.

Pan Wiesław Grądzki – radny – temat ten zakończyć na dzisiaj, przenieść go na następną Sesję.
Pan Marek Renik – radny – sprawę należy wyjaśnić dzisiaj, musi to być zgodne z prawem.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy można powtórzyć głosowanie, wyniku nie ma?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Radca Prawny nadzorował głosowanie i nie było sprzeciwu z jego strony. Jeśli nie jest Pan zdecydowany co zrobić w tej sprawie – to ogłosimy przerwę, może się Pan poradzi innego prawnika.
Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG – w przepisach mówi się, że radny nie może brać udziału w głosowaniu, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego.

Pan Andrzej Firewicz – mieszkaniec Sadownego – co to jest interes prawny, czy można podciągnąć pod to sprawę Przewodniczącego?

Pan Marek Renik – radny – Panie Mecenasie, czy Przewodniczący miał prawo głosowania, czy nie?

Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG – stanowiska prawne są różne.

Pan Wiesław Grądzki – radny – należy zakończyć ten temat i zająć się porządkiem obrad.

Pan Marek Renik – radny – ten punkt jest w porządku obrad.

Pan Wiesław Grądzki – radny – jeśli nie było wcześniej zastrzeżeń, to sprawa jest zakończona.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – osoby z zewnątrz nam przeszkadzają, proponuję powtórzyć głosowanie.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – osoby z zewnątrz mogą się poczuć obrażeni. Uważam, że gdyby dotyczyło moich spraw majątkowych, to nie mógłbym uczestniczyć w głosowaniu. W tym przypadku nie chodziło o sprawy majątkowe.

Pan Wiesław Grądzki – radny – należy zakończyć ten temat i przejść do dalszych spraw.

Do punktu 3 porządku obrad

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – w Zarzetce nie świeci się oświetlenie uliczne w połowie wsi. Czy jest konserwator?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – konserwator jest, mogę podać do niego telefon.

Pan Bogdan Gołaszewski – mieszkaniec Sojkówka – na zebraniu wiejskim w Sojkówku obiecywał Pan Wójt, że będzie naprawiana droga w Sojkówku, jak dotychczas nic nie zostało zrobione. Uszkodzona jest także droga po wodociągu.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – pierwsze słyszę o drodze w Sojkówku. Niech Pan złoży swój wniosek na piśmie.

Pan Tadeusz Kobus – radny – chodzi mi o utrzymanie dróg żwirowych. Komisja Pana Wyrobka badała stan dróg. Przez dwa lata upominałem się o zrobienie mostu na Kanale Kacapskim. Nie mogliśmy otrzymać pieniędzy. Ostatnio dzięki uroczystości, która miała miejsce w Jeglu most został poprawiony. Zmobilizowali się ludzie ze wsi i most został poprawiony.. Chcieliśmy pieniędzy 2 – 2,5 tys. zł. Wówczas most byłby zrobiony lepiej. Wójt dostarczył nam materiał, ale nie taki jak byśmy chcieli. W miarę możliwości zrobiliśmy most, że można przejechać już zarówno samochodem osobowym jak i ciągnikiem. Uważam, że plan remontu dróg powinien trafiać na większe forum. Chciałbym wiedzieć jak zostały rozdysponowane pieniądze na remont dróg żwirowych.

Pani Krystyna Wódka – radna – jak daleko są posunięte sprawy dotyczące budowy III pierścienia wodociągu. Jeśli nie będzie wody z sieci, to nie będzie mogła funkcjonować stołówka w Szkole w Grabinach. Na poprzedniej Sesji była Pani Lanc i mówiła o funduszach strukturalnych. Interesuje mnie czy było już spotkanie w sprawie funduszy oraz czy zostało jeszcze pieniędzy na drogi żwirowe.

Pan Pani Dorota Kłusek – Dyrektor Szkoły w Orzełku – prace wodociągowe  w Morzyczynie zostały przerwane, kiedy będzie kontynuacja? Są to tereny niskie i należałoby jak najszybciej zrobić nie czekając na jesienne roztopy. 
Pan Jerzy Perzyna – sołtys wsi Płatkownica – proszę o interwencję w sprawie rowów melioracyjnych. Przez dwa lata nie są czyszczone. Druga sprawa to droga od szosy, żwirowa zrobiła się piaskową, została zniszczona, kto ją będzie naprawiał.

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego – czy będzie robiony remont chodnika na ul. Kościuszki?

 Należy zadbać o porządek na przystanku autobusowym przy szkole, jest to nasza wizytówka.
 Dyrektorzy szkół powinni zatroszczyć się o groby żołnierzy. Na cmentarzu spotykam przy grobach żołnierzy Pana Barańskiego, natomiast nauczycieli i młodzieży nie widać.
 Skrzyżowanie koło hydroforni jest zakrzaczone, jest mała widoczność, należy wyciąć krzaki.
 Było słowo krytyczne w stosunku do Pana Wycecha jako Prezesa Gminnego OSP, a ja stwierdzam, że pracuje bardzo dobrze. Świadczy o tym ostatnia impreza w Wilczogębach, strażacy dobrze byli przygotowani. Należy mieć czułe serce do strażaków, to straż ochotnicza. Wczoraj po zebraniu strażackim, chociaż byli głodni pojechali do pożaru – okazało się, że ktoś podpalił łąkę w Orzełku. Wójt również chętnie udziela pomocy straży.
Pan Jan Parys – Prezes OSP Sadowne – zwracam się z prośbą o namalowanie pasów na szosy koło Pani Maciochowej. Jest tam duży ruch, a przez szosę przechodzą dzieci.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jest to wniosek do Rejonu Dróg.

Pan Jan Parys – Prezes OSP Sadowne – podziękował za przyznanie 17 tys. zł na sprzęt strażacki. Pan Wójt własnym samochodem mnie woził, by załatwić sprawy – stwierdził Pan Parys.
Pan Ryszard Decyk – radny – kto zaśmieca ten przystanek koło szkoły, to chyba nie gmina ma się tym zająć ale Dyrektorzy Szkół.

Pan Henryk Wyrobek – radny – do przystanku należy 3 szkoły, tak jak mieszkańcy sprzątają ulicę naprzeciw swojej posesji, tak samo sprzątnięcie przystanku powinno należeć do woźnych.

Pan Marek Renik – radny – za mało jest koszy na ulicach, jest w Sadownem drugi przystanek i jest tu dużo śmieci. Należy ustalić, kto powinien sprzątać.

Pan Janusz Kibart – sołtys wsi Sadoleś – nie wszyscy mają podpisane umowy na wywóz śmieci. Jedni płacą inni nie i się śmieją. Jadąc przez Sadoleś w kierunku Morzyczyna widzi się przy drodze kupy śmieci. Przy skręcie z drogi powiatowej w Sadolesiu w kierunku Kocielnika jest mała widoczność, teren jest zakrzaczony, należałoby wyciąć krzaki.

Pan Wiesław Grądzki – radny – przy „dużych mostach” jadąc do Morzyczyna leżą przy drodze śmieci w workach. Jest prośba do Gospodarki Komunalnej, by wrzucić te worki na samochód.
Pan Ryszard Decyk – radny – dostałem upomnienie, chociaż zapłaciłem za śmieci w poprzednim kwartale, a ten jeszcze się nie skończył.

Pani Krystyna Wódka – radna – proponuję na przyszły rok połączyć odpłatność za wywóz śmieci z podatkiem Ludzie zapominają, ponieważ jest to mała kwota.

Pan Henryk Wyrobek – radny – propozycja mieszkańców jest, by przy pobieraniu za wodę, zbierać za śmieci.

Pan Eugeniusz Komorowski – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Ocięte – interesuje mnie czy wpływają wpłaty do Urzędu Gminy za dzierżawę Szkoły w Sadolesiu, za CPN oraz od Pana od rowerów. Przy Urzędzie Gminy jest w bardzo złym stanie chodnik.
Pan Stanisław Styś – sołtys wsi Wilczogęby – jak wygląda sprawa sprzedaży mieszkań w Wilczogębach. Jest bardzo zarośnięty plac w Wilczogębach należałoby go wykosić.

Pan Tadeusz Kobus – radny – SKR miał być przekazany Urzędowi Gminy. Jak dotychczas nie wszystko zostało przekazane. Co się dzieje z resztą majątku? Jest budynek mieszkalny, ludzie wpłacają czynsz. Oddać to gospodarce komunalnej, to będą mieli pieniądze.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – w CPN został zakopany zbiornik z paliwem. Prawdopodobnie firma ochroniarska chciała zabrać ten zbiornik za zadłużenie. Czy Pan Wójt wyraził zgodę na zakopanie na naszym terenie tego zbiornika? Kto płaci Panu Bogdanowi Kowalczykowi?
Do punktu 4 porządku obrad.
Na w/w zapytania i wnioski odpowiedzi udzielił Pan Wójt Gminy.

· Pan Gołaszewski niech przyśle na piśmie swoje prośby, nie pamiętam o jaką drogę chodzi w Sojkówku.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – obiecał Pan naprawę drogi w Sojkówku od świetlicy do drugiego mostu.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – pojadę więc i zobaczę tę drogę.

Dalsze odpowiedzi Pana Wójta:

· mamy rozliczenie wydatkowania pieniędzy na remont dróg żwirowych

· most w Kocielniku został na tyle poprawiony, że przejedzie ciągnik z przyczepą. Koszt remontu mostu to 800 zł + Wat. Został naprawiony sposobem gospodarczym. Podziękowanie należy się Panu Tadeuszowi Kobusowi i Panu Waldemarowi Kalacie za aktywny udział przy pracach.
· decyzja na budowę III pierścienia wodociągu jest załatwiona, będę kontynuował załatwianie dalszych formalności.

· o wykonaniu zadań na drogach można dowiedzieć się ze sprawozdania z wykonania budżetu

· pod koniec października będzie odbiór wodociągu. Jestem zadowolony z wykonawcy

· odnośnie spraw melioracyjnych lepiej się zna Pan Przewodniczący – to odpowie

· remont chodnika na ul. Kościuszki chce zrobić sposobem gospodarczym, by było taniej

· przystanki sprząta Pani Halina Gołębiowska, która jest zatrudniona na ½ etatu. Wyślemy również pisma do sklepów o sprzątanie przy swoich posesjach.
· dołączenie opłaty za wywóz śmieci do podatku lub przy wodzie to dobry pomysł

· chodnik przy Urzędzie Gminy należy zrobić w I kolejności

· plac w Wilczogębach ok.30 arów wykoszę wspólnie z sołtysem

· odnośnie SKR Pan Kobus ma rację. Na następną Sesję należy zaprosić Pana Henryka Gałązkę zarządzającego obiektem i poprosić o informację na interesujący nas temat

· w Sadolesiu jeśli będzie podłączona woda z sieci to ruszy działalność
· w sprawie firmy „COOVAP” sam przedstawiciel tej firmy zabierze głos

· nie możemy się spotkać z firmą „TT” i z Panem Markiem Kuleszą

· Pan Bogdan Kowalczyk pracuje w Gospodarce Komunalnej, która jest mało dotowana
· jestem za kupnem samochodu dla Urzędu ale nie za zatrudnieniem kierowcy.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą o przeprowadzenie rozmowy z Panem Kolasą w Wilczogębach i skłonienie go do wyczyszczenia placu i usunięcia topoli, które zagrażają remizie.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – firma „TT” wpłaciła jedną ratę podatku.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odnośnie sprawy melioracji poruszonej przez Pana Perzynę z Płatkownicy, wyjaśniam, że obowiązek czyszczenia rowów ciąży na Wojewódzkim Zarządzie Melioracji. Rolnicy z Płatkownicy nie mają obowiązku czyścić rowów, ponieważ nie otrzymali odszkodowania za zniszczone grunty. Będzie prowadzona również konserwacja Bojewki. Od Zalesia do Rażen będzie remontowana droga. Do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji mieszkańcy powinni sami wystosować pismo.
Pan Henryk Wyrobek – radny – na remont dróg żwirowych było przeznaczone 80 tys. zł.

Rozdysponowano je w następujący sposób:

15 tys. – ul. Wycecha w Sadownem i inne

15 tys. – Płatkownica

14 tys. – Kołodziąż Rybie przez wieś

5 tys. – Wilczogęby

5 tys. – Drak

8 tys. – Orzełek Zachoina

5 tys. – Kol. Złotki z Krusaku i dojazd na pola 
2 tys. – Morzyczyn Włość

Prace wykonano za 66 tys. zł dalsze prace są w trakcie wykonywania.

Odnośnie Pana Gołaszewskiego w Sojkówku widzieliśmy potrzebę naprawy drogi, ale trzeba by było ująć z innych dróg.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – należy poprzeć wniosek Pana Gołaszewskiego, ponieważ przy tej drodze mieszkają dostawcy mleka. Dokonać doraźnego remontu drogi przeznaczając 2-3 wywrotki żwiru.

Pan Henryk Wyrobek – radny – jeśli Rada wyrazi na to zgodę to w tym roku zrobić, a zapłacić w przyszłym roku w styczniu.

Pan Ryszard Decyk – radny – zapomnieliście o drodze w Zalesiu, która wymaga remontu.

Pan Henryk Wyrobek – radny – na drogę w Zalesiu będzie dowieziony żwir. Na ten cel ma być przeznaczone 2 tys. zł.

Pani Krystyna Wódka – radna – wymaga remontu droga Szynkarzyzna – Czaplowizna.

Pan Henryk Wyrobek – radny – pozostało do rozdysponowania na remont dróg 14 tys. zł, to będzie zrobiona również ta droga.

Pan Tadeusz Kobus – radny – projekt remontu dróg na dany rok powinien być poddany pod dyskusję na Radzie. U nas też jest do zrobienia droga łącząca Kocielnik z Morzyczynem Włóki. Tą drogą dowozi się autobusem dzieci do szkoły.
Pan Henryk Wyrobek – radny – Na Sesji Rady był przegłosowany projekt remontu dróg na ten rok.

Pan Jerzy Perzyna – sołtys wsi Płatkownica – na Płatkownicę przeznaczono 15 tys. zł, prace wykonano za 12 tys. a pozostało jeszcze 3 tys. zł. Koło Pana Berezy, gdy są roztopy nie da się przejechać drogą, więc jeżdżą po moim życie. Należy, więc podwieźć żwiru. W ubiegłym roku pracowaliśmy społecznie na drodze z synem przez dwa dni i nikt nie dał nam na paliwo. Gdy była komisja w sprawie dróg w Płatkownicy, to nie zajechała do mnie. Proszę na przyszłość pamiętać o mnie, bo jestem sołtysem.

Pan Henryk Wyrobek – sołtys – chcieliśmy zajechać, ale nie było Pana w domu.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kier. ZGK – odpowiadając Panu Ryszardowi Decykowi na zarzut, że otrzymał upomnienie, pomimo, że za poprzedni kwartał miał zapłacone za wywóz śmieci, stwierdził, że w umowie jest zapis, iż należy zapłacić do 15 sierpnia. Trzeba więc w tym terminie zapłacić. ZGK ma swoje zobowiązania. W ub.r. 130 odbiorców nie zapłaciło ani złotówki. Za wysłane upomnienia 8 zł to bierze poczta. Pobieranie pieniędzy przy wodzie może być nie możliwe, ponieważ społeczeństwo jest ubogie, nie ma pieniędzy. Kilka razy chodzimy po pieniądze. Czasami opóźniamy zbiórkę pieniędzy, by nie płacić podatku.

Pan Ryszard Decyk – radny – nie zapłaciłem do 15 sierpnia to złamałem prawo, wy zaś złamaliście prawo wysyłając mi upomnienie również za I kwartał.

Pan Eugeniusz Komorowski – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Ocięte – mieszkańcy Zalesia śmieją się, że nie zapłacili za przyłącze, a mają podłączoną wodę, inni zapłacili i nie mają.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kier. ZGK – to są sprawy gminy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Z płatnością jest problem. Dokumentacja jest prowadzona dobrze przez Panią Nadzieję Kowalczyk.
Na dzisiejszą Sesję Rady Gminy przybył Pan Kuczyński przedstawiciel firmy „COVAP”, który jest zainteresowany kupnem I hali, a obecnie wynajmujący halę po SKR.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Pana nie interesowała umowa wieloletnia najmu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – hala jest wyceniona na sumę 92,107 zł, ja sugerowałem sprzedaż za cenę 80 tys. zł.

Pan Kuczyński – Przedstawiciel Firmy „COOVAP”- ja nie muszę mieć dzisiaj odpowiedzi.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – czy w II-ej połowie października może być z naszej strony odpowiedź odnośnie sprzedaży?

Pan Kuczyński – Przedstawiciel Firmy „COOVAP”- musimy zaplanować budżet i zatwierdzić. Zależy nam na jak najniższej cenie. Jak najmniej należy inwestować w nieruchomość, dla Banku wartość nieruchomości nie ma znaczenia. Cena 80-90 tys. jest zbyt duża.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – proponuję tematem sprzedaży hali zająć się na następnej Sesji Rady Gminy. Należy więc przygotować dokumenty dotyczące tej sprawy na następną Sesję.

Pan Henryk Wyrobek – radny – jaki upust Pana interesuje?
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – mamy przykre doświadczenie ze spółką „TT”, która nie płaci nam podatków, na bramie wiszą kłódki.

Pan Kuczyński – Przedstawiciel firmy „COOVAP” – państwo podejmą decyzję odnośnie sprzedaży, umówimy się na podpisanie aktu notarialnego.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – ze spółką „TT” mamy przykre doświadczenie, negocjowaliśmy cenę nie z właścicielem, a przedstawicielem. Poprawiliśmy również drogę, by mieli dobry dojazd.

Pan Kuczyński – Przedstawiciel firmy „COOVAP”- ja zajmuję się wszystkimi sprawami operacyjnymi. Uważam, że hala warta jest 30 tys. zł. Gdy ją kupię, to jej nie odsprzedam.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zaprosimy Pana na następną Sesję Rady Gminy.

Do punktu 5 porządku obrad
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – poinformował o pracy Wójta między Sesjami.

· zostały powierzone obowiązki Dyrektorów w Szkole Podstawowej w Sadownem Pani Jadwidze Frąckiewicz oraz w Orzełku Pani Dorocie Kłusek

· trwa opracowywanie dokumentacji na budowę III pierścienia wodociągu

· podzielono działki koło Ośrodka Zdrowia

· wpłynęło sprawozdanie z Policji z działalności za I półrocze br., chwalą się, że jest nieźle.

· zostało rozpoczęte przenoszenie pieca ze Szkoły w Sokółce do Morzyczyna. Wykonawca żąda 6-7 tys.zł. Obecnie brakuje pieniędzy.

· proponuje się fundusze strukturalne z Urzędu Marszałkowskiego, ale musi być dokumentacja. Będziemy w kontakcie z Urzędem Marszałkowskim.
· 27 sierpnia rozmawiałem telefonicznie z Panią Lanc, która obiecała dofinansowanie drogi w Zieleńcu – 30 tys. zł. Wcześniej dofinansowano Straż w Sadownem – 50 tys. zł.

· wpłynęły podania o studzienki.

Do punktu 6 porządku obrad

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przeczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej zgodnie z załącznikiem.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – wszystkie Komisje Rady na swych posiedzeniach omawiały informację z realizacji budżetu gminy za I półrocze br. Prosimy o zgłaszanie wniosków odnośnie budżetu.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej Ochrony Środowiska  – moja Komisja wnioskowała: 

· przeniesienie pieca ze Szkoły w Sokółce do Morzyczyna

· ograniczenie zatrudnienia pracowników pomocniczych w szkołach
· likwidacja filii bibliotecznych.

Odnośnie umorzenia podatku firmie Pana Kulika moja Komisja wnioskowała umorzenie podatku do końca roku. Pan Kulik może wydzierżawić zakład nie płacąc podatku, a dochód dla siebie osiągać.

Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – moja Komisja przychyliła się do prośby o umorzenie podatku Panu Kulikowi w II półroczu br. Gdy zwolnimy w I półroczu stracimy subwencję. Wnioskowała również o usunięcie krzaków przy drodze powiatowej kierunku Morzyczyna.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – my możemy umorzyć zaległości podatkowe, a nie zaniechać pobierania podatku.

Pan Zbigniew Kulik – przedsiębiorca – nam chodzi o zwolnienie, a nie o umorzenie. My kupiliśmy zakład, a nie wydzierżawiliśmy. Musimy wiedzieć, na czym stoimy.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – do 15 sierpnia miał Pan złożyć deklarację podatkową, a złożył Pan xero aktu notarialnego niekompletnego.

Pan Zbigniew Kulik – przedsiębiorca – pełny akt notarialny został przesłany do Urzędu Gminy od Pani Syndyk, a ten niekompletny miał być dla Zakładu Energetycznego, pomyłkowo trafił do Urzędu Gminy.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – ten akt ja przyjmowałam wraz z pismem do Rady Gminy. Skoro się pomyliliście to dajcie nam kompletny.

Pan Stanisław Gajda – radca prawny UG – jest możliwość podjęcia przez Radę Gminy uchwały w sprawie zwolnienia z podatku powołując się na ustawę o pomocy publicznej.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – uchwała powinna dotyczyć wszystkich firm działających na terenie. W uchwale powinny być zawarte wymogi, jakie firmy muszą spełnić, by mogły uzyskać zwolnienie z podatku. Jak wspomniała Pani Skarbnik nie możemy zwalniać z podatku, gdy nie ma zaległości.

Pan Zbigniew Kulik – przedsiębiorca – ja mogę obsiać 300-400 ha ziemi wierzbą, to będą korzyści dla ludzi. Ja w tej chwili nie mogę wyliczyć podatku, bo nie wiem jakie są stawki. Nie chodzi jednak o umorzenie, ale o zwolnienie.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – do momentu, gdy nie otrzymaliśmy aktu notarialnego, nie mogliśmy wcześniej Pana  pytać.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – podatek jest nie naliczony. Komisje wypowiedziały się za zwolnieniem z podatku do końca roku, ale musi być uchwała, której nie mamy.

Pan Zbigniew Kulik – przedsiębiorca – ja mogę podać podstawę prawną do uchwały o zwolnienie z podatku. Jest to ustawa z 2002r. o pomocy publicznej.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zaproponował, by podjęcie uchwały odnośnie zwolnienia z podatku przełożyć na następną Sesję.

Pan Zbigniew Kulik – przedsiębiorca – już z Waszego terenu pracuje w naszym zakładzie 8 osób. Przyczyniamy się do likwidacji bezrobocia.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odnośnie sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze br. mam pewne uwagi.

· na oświetlenie ulic było zaplanowane 161.500 zł., wydano w I półroczu 120.868 zł. Porównując z latami poprzednimi, w 2001r. na oświetlenie przeznaczono 128 tys. zł, w I półroczu wydano 68 tys. zł. Każdy upominał się o lampy oraz by dłużej się świeciło. Obecnie nie otrzymujemy rekompensaty, należy więc zastanowić się nad sprawą oświetlenia.

· w Szkole w Morzyczynie wykonano 78% wydatków w I półroczu, jaka jest tego przyczyna?

· w ubiegłym roku narzekaliśmy na wykonawstwo Pana Robaka, w tym roku zapłaciliśmy jemu zaległości za tamten rok ponad 40 tys. zł oraz w tym roku 62 tys. zł. Efekty pracy są niewielkie.
Pan Henryk Wyrobek – radny – należy zastanowić się czy lampy w niektórych miejscach powinny się świecić. W Kołodziążu, gdy były magazyny, trzeba było, by się świeciły, ale teraz już nie ma potrzeby. Ulica Kościuszki w Sadownem powinna się świecić, gdyż tu są instytucje, ale na ulicy Drak może się świecić co druga żarówka. W Sokółce od Wiechowskiego do stacji powinno się świecić tylko w godzinach szczytu. W niektórych miejscowościach powinno się ograniczyć świecenie. W porównaniu z kosztami na drogi dużo wydaje się na oświetlenie. W Kołodziążu już 2 tygodnie zapala się o 20-ej, a jest jeszcze widno. Wydaje się, że konserwator działa na korzyść Zakładu Energetycznego. Powinien częściej przestawiać zegary. To wpłynie na zmniejszenie zużycia energii. Każdy radny czy sołtys może wskazać konserwatorowi, które żarówki wykręcić.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – za tamten rok otrzymaliśmy ponad 10 tys. zł rekompensaty z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego, ale za ten rok już nie otrzymamy.

Pan Tadeusz Kobus – radny – należy podjąć decyzję o budowie oświetlenia energooszczędnego. Oszczędności polegające na gaszeniu lamp będą niewielkie. Na ten problem należy spojrzeć przyszłościowo.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – trzeba wejść w program energooszczędny, a obecnie sołtysi powinni wskazać, gdzie należy zgasić. Żarówka energooszczędna kosztuje 3,5 razy taniej niż normalna.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – należy ustalić również czasokres oświetlenia.

Pan Ryszard Decyk - radny – można obyć się bez oświetlenia. Jak w Zalesiu się nie świeci, to może i gdzie indziej nie świecić się.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – z informacji z wykonania budżetu wynika, że są duże zaległości w podatku.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – firma od rowerów ma zaległości 90 tys. zł.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – powinna być prowadzona egzekucja podatkowa.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest prowadzona egzekucja, ale jeśli podatnik ma 7 spraw w Sądzie to jedna więcej nie szkodzi.
Po powyższej dyskusji radni przyjęli informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004r. do aprobującej wiadomości.

Do punktu 7 porządku obrad
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – ustosunkowała się do zastrzeżeń Przewodniczącego Rady Gminy odnośnie wykonania w 78% wydatków w Szkole w Morzyczynie. Szkoły traktuje się jako cały dział – stwierdziła – ze sprawozdania nie wynikło, że w Morzyczynie tak w dużym stopniu zrealizowano wydatki. W Morzyczynie były zaplanowane małe wydatki.

Pani Bożena Wiechowska – Dyrektor Szkoły w Morzyczynie Włościańskim – przedstawiła informację o przygotowaniu szkoły do nowego roku szkolnego wg załącznika. W szkole są klasy 0 – 6, są klasy łączone. Zmniejszyło się ostatnio zatrudnienie o 2 etaty. Jedna osoba przeniosła się do Szkoły w Kołodziążu, z woźną pracującą na 7/8 etatu nie podpisano umowy. Dzieci jest 49. Są 3 godziny nadliczbowe. Jest zatrudniony konserwator, do którego należy konserwacja urządzeń, porządkowanie placu, a w okresie zimowym jest palaczem. Szkoła jest przygotowana do nowego roku szkolnego.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jeśli będzie ogrzewanie olejowe, czy będzie wykorzystany.

Pani Bożena Wiechowska – Dyr. Szkoły w Morzyczynie – będzie tylko jedna sprzątaczka, to chciałabym by był jej pomocą.

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy będą oszczędności w szkole, gdy będzie zatrudniona sprzątaczka i konserwator?

Pani Bożena Wiechowska – Dyr. Szkoły w Morzyczynie – są oszczędności, nie podpisana jest umowa z woźną, konserwator jest obecnie na zwolnieniu. Przy sprzątaniu nie chodzi o liczbę dzieci tylko o powierzchnię. Są wykorzystane wszystkie sale.
Pan Henryk Wyrobek – radny – konserwator powinien być zatrudniony przez gminę i telefonicznie wzywany, jeśli zajdzie taka potrzeba.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest zatrudniony konserwator do ogrzewania olejowego.

Pan Henryk Wyrobek – radny – dobrze, że jest zmniejszone zatrudnienie o 2 etaty.

Pani Dorota Kłusek – Dyrektor Szkoły w Orzełku – przedstawiła informację o przygotowaniu szkoły do nowego roku szkolnego wg załącznika do protokółu.

Na pytania Pana Henryka Wyrobka – radnego – o liczbę godzin nadliczbowych w szkole, odpowiedziała, iż jest 22 godziny nadliczbowe, które zostały rozdzielone między pracowników. Gdyby przed posiedzeniem Rady Pedagogicznej znalazł się nauczyciel do języka rosyjskiego i przyrody to zostałby zatrudniony i wówczas nie byłoby godzin nadliczbowych.

Pani Alina Chudzik Lipka – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Grabinach – przedstawiła informację o przygotowaniu Zespołu do pracy w nowym roku szkolnym wg załącznika do protokółu. Pani Dyrektor zwróciła uwagę, że najważniejszym obecnie problemem jest brak dobrej wody.
Pan Marek Renik – radny – jak przedstawia się sprawa pracowni internetowej w szkole?
Pani Alina Chudzik Lipka – Dyr. Zespołu – nie wiemy kiedy otrzymamy nowe komputery.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mam dobrą wolę, by załatwić wodę do Szkoły w Grabinach, czy się uda nie wiem. Można podzielić zadania na etapy i wówczas wcześniej będzie woda. Pan Mech pojechał dzisiaj z dokumentacją do Pana Ratajskiego.

Pani Dorota Wyrobek – Z-ca Dyrektora Gimnazjum w Sadownem przedstawiła informację o przygotowaniu Gimnazjum do rozpoczęcia nowego roku szkolnego w/g załącznika do protokółu oraz informację odnośnie przygotowania Szkoły Podstawowej w Kołodziążu zgodnie z załącznikiem.
Pan Ryszard Decyk – radny – szkoła w Grabinach jest zagrożona przez Sanepid.

Pani Alina Lipka Chudzik – ja liczę na Wójta Gminy.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sadownem – przedstawiła informację odnośnie przygotowania szkoły do rozpoczęcia roku szkolnego wg załącznika do protokółu.

Pan Henryk Wyrobek – radny – jest duże zróżnicowanie w szkołach, jeśli chodzi o zatrudnienie pracowników obsługi. W Sadownem jest dużo osób zatrudnionych do obsługi, to mogą sprzątać przystanek.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyr. Szkoły w Sadownem podziękowała Dyrektorowi Gimnazjum za współpracę przy uzgadnianiu godzin przyjazdu autobusu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – należy uzgodnić kursy autobusów z Panem Denisem i przekazać do Urzędu Gminy.

Pan Henryk Wyrobek – radny – była wcześniej mowa o podziale kuchni: internat, szkoła. Czy jest możliwość stworzyć jedną kuchnię?

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyr. Szkoły w Sadownem – mam swoje zdanie na ten temat, ale nie chciałabym się nikomu narazić.

Pani Dorota Wyrobek – Z-ca Dyrektora Gimnazjum – internat jest finansowany przez Starostwo. Dotychczas uczniowie zarówno z Gimnazjum jak i Podstawówki mogli korzystać z obiadów w internacie.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – kto jest Z-cą Dyrektora w Szkole Podstawowej w Sadownem?

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyr. Szkoły w Sadownem – Z-cą jest Pan Marek Konik.

Pani Elżbieta Postek – Dyrektor Przedszkola w Sadownem przedstawiła informacje odnośnie przygotowania przedszkola do rozpoczęcia nowego roku szkolnego zgodnie z załącznikiem do protokółu.

Podziękowała Wójtowi Gminy i Pani Sekretarz za przysłanie pracowników do odnowienia przedszkola.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy podziękował Pani Dyrektor Przedszkola , że dużo prac zrobiono sposobem gospodarczym, by było taniej.

Do punktu 8 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – należy się zastanowić, czy będziemy robić społeczny plan rozwoju gminy. Jest to praca dla pracowników Urzędu Gminy. Mamy strategię rozwoju gminy, a chodzi obecnie o opracowanie na krótszy czas społecznego planu rozwoju gminy. Potrzeba nam 5 ludzi, chciałbym byście wytypowali od siebie ludzi z głosem doradczym. 
Z funduszy strukturalnych planuję robić kanalizację i oczyszczalnię. Uważam, że dobrym miejscem na budowę oczyszczalni byłby teren między Panem Kobusem a SKR. Są tu grunty Pana Wróblewskiego, które można by zamienić na działkę koło Ośrodka Zdrowia. Które inwestycje są najważniejsze muszą wypowiedzieć się radni. Odnośnie dokumentacji potrzebnej do złożenia o przyznanie funduszy strukturalnych może nam być pomocna Pani Orzechowska z Siedlec.
Szacuje się, że oczyszczalnia może kosztować około 3 mln zł, gmina musi na ten cel ze swoich funduszy przeznaczyć 500 tys. zł. Wniosek o przyznanie funduszy na ten cel chcę złożyć w 2005r. Obecnie najważniejszy jest III pierścień wodociągu.
 Chciałbym się zorientować, co Państwo chcą widzieć w planie rozwoju lokalnego do wykonania, wykorzystując fundusze strukturalne.
Pan Henryk Wyrobek – radny – dobrze, że nie zostały sprzedane place przy Ośrodku Zdrowia. Lokalizacja oczyszczalni koło SKR jest propozycją Pana Wójta. Czy tam może być, czy jest to zgodne z planem zagospodarowania przestrzennego?
Pan Marek Renik – radny – w ostatnim czasie do inwestycji były dopisywane kolejne wodociągi. Obecnie na pierwszym miejscu pod względem ważności jest budowa oczyszczalni ścieków. Druga bardzo ważna sprawa to budowa oświetlenia energooszczędnego. Najgorsza obecnie jest sytuacja finansowa z oświetleniem i oświatą. Trzecia sprawa to budowa dróg z nawierzchnią bitumiczną. Jeśli można uzyskać pomoc z funduszy strukturalnych to widzę te najważniejsze zadania do wykonania w pierwszej kolejności.
Pani Krystyna Wódka – radna – należy dotować kulturę i sport. Ważne jest pobudowanie hali sportowej.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG - jedną z najważniejszych spraw jest oczyszczalnia ścieków, jej lokalizacja. Wnioskuję zorganizowanie zebrania z mieszkańcami Sadownego, niech sami się wypowiedzą gdzie może być usytuowana oczyszczalnia. Nieczystości będą wożone ulicą Strażacką, wolałbym lokalizację za cmentarzem w kierunku Sadolesia. Gdy nie będzie lokalizacji nie możemy występować o fundusze.

Ważną sprawą jest budowa hali sportowej, ale ważniejsza jest budowa dróg asfaltowych w Płatkownicy, Kocielniku, upomni się również o drogę Morzyczyn Włościański. Dowozimy dzieci autobusem, więc nas nie minie budowa dróg.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – na uwagę Pana Piotra Olkowskiego – radnego, że nie buduje się drogi asfaltowej w Ociętem, stwierdził, że radny nie dopilnował pod kątem prawnym drogi w Ociętem.

Pan Marek Renik – radny – proponuję zorganizowanie zebrania wiejskiego mieszkańców Sadownego w niedzielę o godz. 12.30. Zaproszenia będą przekazane przez sołtysa oraz umieszczone na tablicy ogłoszeń.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – w planie zagospodarowania oczyszczalnia miała być usytuowana pod lasem.

Pan Stefan Zawadzki – radny – może zrobić oczyszczalnię od drogi Parysowej w kierunku II mostu?
Pan Marek Renik – radny – na oczyszczalnię nie może być przeznaczony teren zabagniony.

Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP – w dawnych latach w planie zagospodarowania Sadownego lokalizowano oczyszczalnie koło Pana Parysa. Przy lesie będą protestować mieszkańcy. W przyszłości wzdłuż Bojewki będą budować się ludzie.

Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – należy rozważyć problem wymiany dachów eternitowych na mniej szkodliwe. W gminie Małkinia już coś działają w tym kierunku, należy ich zapytać, chodzi o dofinansowanie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – budowa oczyszczalni była planowana koło placu Pana Jakubisiaka.

Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP – mąż na pewno nie zgodzi się.
Pan Wiesław Grądzki – radny – proponuję lokalizację oczyszczalni na placu księdza, gdzie jest teraz wysypisko.

Do planu rozwoju lokalnego proponuję przyjąć: 

oczyszczalnię, kanalizację, halę sportową, drogi oraz wymianę dachów.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyr. Szkoły w Sadownem – proponuję fundusze strukturalne wykorzystać również na cele szkolne.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – proponuję zająć się planem rozwoju lokalnego na następnej Sesji.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – do opracowania planu rozwoju lokalnego potrzebne są 2 plany, tj. wieloletni plan inwestycyjny oraz wieloletni plan finansowy. Gdy byliśmy na szkoleniu odnośnie kanalizacji nasz opiekun Pan Cichocki oferował nam pomoc w opracowaniu planu, ale to wiąże się z kosztami.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jeśli jest możliwość skorzystania z pomocy Pana Cichockiego, to należy skorzystać, chociaż to będzie kosztować.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – najpierw musimy skończyć z wodą, Stoczek ma już ten temat zamknięty. Do funduszy strukturalnych potrzebny jest plan rozwoju lokalnego.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – będziemy się tym tematem zajmować na Sesji październikowej, tj. oczyszczalnią i kanalizacją. 
Do punktu 9 porządku obrad
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – sprawy dotyczące tego punktu zostały zrealizowane wcześniej w punkcie 2a.

Do punktu 10 porządku obrad

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2004r. wg załącznika do protokółu.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jakie są losy Szkoły w Płatkownicy? 

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyr. Szkoły w Sadownem – zostało 6 dzieci, będzie jedna klasa, opiekę wychowawczą oraz funkcję nauczyciela będzie pełniła pani Sylwia Styś absolwentka Akademii Podlaskiej.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – nawiązując do pracy przy budowie wodociągu, to należy zaznaczyć, że Wróblewski pozostawia po sobie porządek na drogach.

Uchwała odnośnie zmian w uchwale budżetowej na 2004r.została przyjęta jednogłośnie. Na Sali obrad obecnych 14 radnych.

Do punktu 11 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – odczytał podania w sprawie korekty planu przyłączenia instalacji wodociągowej do posesji następujących osób posiadających domki letniskowe w Płatkownicy: Pani Elżbieta Talarek, Pani Renata Miaz Zarzycka, Pani Irena Stocka. Chodzi o dobudowę studzienek.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – czy inne domki letniskowe dopłacają dodatkowo za studzienki?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie dopłacają.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jeśli przy domku letniskowym nie zamontuje się studzienki to będą awarie.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – z warszawiakami mamy problemy. W nowym wodociągu niech będą studzienki, jeśli robimy to wszystkim. Zakład Energetyczny życzy sobie liczniki na zewnątrz, a my nurkujemy po piwnicach.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – skoro się założyło tym, co mieli zaprojektowane, to należy założyć i tym, którzy nie mieli zaprojektowane.

Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – ci, którzy wiedzieli wcześniej to mieli założone studzienki.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jeśli wodociąg będzie zrealizowany w 100%, to mamy szansę na umorzenie pożyczki w 50%.

Radni jednogłośnie pozytywnie ustosunkowali się do w wym. podań.

Pani Krystyna Wódka – radna – czy będzie uzupełniona Rada Gminy?

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Pani Jadwiga Frąckiewicz jako kierownik gminnej jednostki organizacyjnej nie może od 1 września br. pełnić mandatu radnego, musi złożyć oświadczenie o rezygnacji ze sprawowania mandatu radnego. Rada Gminy ma 3 miesiące na podjęcie uchwały.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – by była na sobotę woda w Grabinach, trzeba znaleźć 24 tys. zł. Wówczas można by załatwić nie formalnie, bo w przeciwnym przypadku trzeba długo czekać. Jest prośba do Pana Decyka, by nie utrudniał.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – czy jest już załatwiona dokumentacja?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest dokumentacja, ale nieuzgodniona.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – gdy będzie nóż na gardle to zrobimy, musimy jednak działać zgodnie z prawem.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy robimy, czy czekamy na dokumentację?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – trzeba wywierać presję na Pana Strąka, by przygotował jak najszybciej kompletną dokumentację. Jeśli ma być kompletna dokumentacja za 1,5 miesiąca to poczekałbym.

Pani Krystyna Wódka – radna – jak ma funkcjonować szkoła?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – tak jak do tej pory. Trzeba spuścić wodę do podlania boiska, następna będzie lepsza.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał pisma, które wpłynęły do Rady Gminy.

· pismo Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych odnośnie nie zwiększania liczby punktów sprzedaży alkoholu.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w br. nie będzie zwiększenia liczby punktów sprzedaży, gdyż nie ma takiej potrzeby. Punkty, które są same upadną.

· podziękowanie od Komitetu Obchodów 500-lecia wsi Wilczogęby za przyznanie środków finansowych

· notatka służbowa ze spotkania Kierowników Zakładu Gospodarki Komunalnej z Sadownego i ze Stoczka.

Pan Stefan Zawadzi – radny – jak wygląda sprawa Aktu Notarialnego dotyczącego wysypiska śmieci?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – pozew do Sądu został przygotowany, ale jeszcze niezłożony. Wysyłam go jutro do Sądu.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – ze sprzedaży 6 kontenerów byłyby pieniądze.
Pan Krzysztof Kowalczyk - Kierownik ZGK – gdy jest segregacja śmieci, to kontenery są niepotrzebne. Można by te kontenery postawić przy cmentarzu, ale trzeba się z księdzem porozumieć. Obecnie czekamy na uregulowanie własności. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – do chwili uregulowania własności nie zajmujemy stanowiska odnośnie w/w notatki.

· podanie Pani Mirosławy Terciak o umorzenie opłaty 750 zł za wykonanie przyłącza wodociągowego
W/w podanie zostało zaopiniowane przez radnych pozytywnie, z tym, że 750 zł to suma za wydanie zezwolenia na wykonanie przyłącza.

· pismo Urzędu Gminy Długosiodło o wsparcie finansowe dla Pani Rytelewskiej.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – prywatnie, kto chce to niech da, pismo należy upublicznić.

· akt notarialny na nabycie obiektu po Zakładzie Silikatów w Sadownem

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nowy właściciel zapłacił za zakład 676 tys. zł.

· pismo Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sadownem dotyczące prośby o pokrycie kosztów naprawy pompy i renowacji studni głębinowej.

Pani Elżbieta Borc – radna – ktoś jest zatrudniony jako konserwator, chyba osoba nadzorująca powinna wiedzieć, że coś się dzieje niedobrego. Za nie dopełnienie obowiązków powinna ponieść konsekwencję.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – Z Urzędu jest odpowiedzialna osoba. Stoczek chce się podzielić kosztami. Pompa była już niesprawna, gdy był Międzygminny Związek Wodociągów i Kanalizacji. My musimy wyłożyć 7 tys. zł za renowację studni. Moglibyśmy sami sfinansować renowację, ale wówczas gdybyśmy podwyższyli cenę wody. Warszawiakom pomaga się w tysiącach złotych, a nam nie chce się pomóc. Nie możemy sami podźwignąć tego ciężaru.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – zostało 14 tys. zł dotacji dla Zakładu Gospodarki Komunalnej, to możemy przekazać.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – gmina bierze za surowce wtórne.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – gmina wzięła 3500 zł za surowce wtórne.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – kto płaci Panu Bogdanowi Kowalczykowi 25 tys. zł rocznie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – my płacimy, oprócz tego płacimy podatek od tych 25 tys. zł.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – Bogdan bierze większą pensję niż moi pracownicy. Wolałbym innego pracownika.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – do Zakładu Gospodarki Komunalnej idą pieniądze w postaci pracownika, czyli pracownika dostajecie w prezencie.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – dajcie mi się rozwinąć! Obsługujemy 1171 liczników, zatrudniliśmy 1 pracownika. Za segregację zapłaciliśmy Stoczkowi, a nic z tego nie mamy. Nie otrzymaliśmy na naprawę ciągnika.

Pan Marek Renik – radny – nie mamy pieniędzy.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – jeśli warszawiakom daje się lekko ręką tysiąc złotych na studzienkę, to dlaczego nam się nie pomoże? Nam się żałuje, gdzie obsługujemy tyle ludzi.

Pan Ryszard Decyk – radny – nie tak chętnie dajemy warszawiakom, ale gdy uciekną nie będziemy mieli zwrotu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proponuję dać połowę, a resztę załatwić we własnym zakresie.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – jeśli przedstawicie rachunek to zapłacimy, w przeciwnym przypadku będzie dotacja.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – nie wiem czy Stoczek zgodzi się wystawić fakturę na Urząd Gminy.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – ja mogę zapłacić z dotacji tj. z 14 tys. zł, innych pieniędzy nie mam.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie uregulowane są sprawy własnościowe i są kłopoty. Jak będzie ciężka sytuacja to trzeba będzie pomóc.

Pani Elżbieta Borc – radna – Urząd Gminy jest odpowiedzialny za funkcjonowanie Zakładu Gospodarki Komunalnej.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Pani Skarbnik przeleje tę kwotę. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mamy na drogę w Zieleńcu 50 tys. zł, jeśli otrzymamy 30 tys. zł, czy robić drogę zaciągając przy tym kredyt?

Pani Barbara Decyk – radna – zwróciła się do radnych z prośbą o poparcie w sprawie budowy drogi w Zieleńcu.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – na drogę mamy pieniądze, tylko trzeba zaciągnąć kredyt na dofinansowanie oświaty.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – mówimy o dofinansowaniu szkół.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – czy mógłby być zaciągnięty kredyt w naszym Banku?

Pani Elżbieta Borc – radna – to jest sprawa do dogadania się.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę o przegłosowanie kredytu na drogę w Zieleńcu o około 200 tys. zł.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – poprzemy budowę drogi w Zieleńcu. Przegłosujemy w sprawie kredytu, gdy będzie uchwała w tej sprawie.

Radni przegłosowali wniosek odnośnie budowy drogi w Zieleńcu. Głosów za – 13, głos przeciwny – 1, 14 radnych obecnych na Sali obrad.

Do punktu 12 porządku obrad.

Protokóły z poprzednich dwóch Sesji zostały przyjęte bez poprawek większością głosów. 13 radnych – za, 1 radny wstrzymał się. 14 radnych obecnych na Sali obrad.
Do punktu 13 porządku obrad.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG w Sadownem zamykając obrady XIX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy, podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział w obradach.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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