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Protokół Nr XX/2004
z obrad XX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 21 października 2004r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Krzysztofa Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy w Sadownem.
Stan Rady – 14 radnych.

Obecnych wg listy obecności – 12 radnych.
Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik gminy, Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG, Pan Sławomir Skoneczny – Kierownik Posterunku Policji w Sadownem, Pan Henryk Gałązka – Prezes GS. Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK, Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sadownem, Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP, Pan Wiesław Rogala, Pan Andrzej Wrzosek, Pan Andrzej Firewicz – mieszkańcy Sadownego, Ksiądz Franciszek Szulak – Proboszcz Parafii, Pan Dariusz Kuziak – Redaktor Tygodnika Siedleckiego oraz sołtysi i przewodniczący Rad Sołeckich wg załączonej listy.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem – dokonał otwarcia obrad XX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych, następnie stwierdził, że w dzisiejszych obradach bierze udział 12 radnych, w związku z czym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. Przypomniał również, że radni i goście zaproszeni otrzymali zaproszenia o terminie i miejscu obrad wraz z porządkiem i materiałami. Zaproszenie zostało również wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w ustawowym terminie.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – wnioskowała o wykreślenie punktu 6 g, ponieważ nie ma jeszcze stawek podatków i opłat na 2005r.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – zaproponował wprowadzić do obrad Sesji punktu dotyczącego ustalenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – te sprawy omówi się w punkcie 6 g.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest na Sesji Ksiądz Proboszcz z prośbą o oświetlenie kościoła z zewnątrz.
Ksiądz Franciszek Szulak – Proboszcz Parafii Sadowne – będąc ostatnio w szpitalu w Warszawie obserwowałem oświetlony kościół na Pradze. Bardzo mi się podobało. My zrobilibyśmy instalacje we własnym zakresie, chodzi o oświetlenie frontonu kościoła.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – czy ksiądz chciały podłączyć oświetlenie kościoła do oświetlenia ulicznego?

Ksiądz Franciszek Szulak – tak.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – ile planuje się założyć lamp i jakiej mocy?
Ksiądz Franciszek Szulak – jeszcze nie wiem.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – podłączenie do oświetlenia ulicznego może być nierealne.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – tym tematem zajmiemy się w sprawach różnych.
Porządek obrad po zmianach uchwalono jednogłośnie w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Zapytania i wolne wnioski.

4. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

5. Informacja o pracy Wójta za okres między Sesjami.

6. Podjęcie uchwał w sprawach


a/ wygaśnięcia mandatu radnej


b/ zmian w uchwale budżetowej


c/ zaciągnięcia kredytu na budowę drogi w Zieleńcu


d/ przeniesienia inwestycji ze Starostwa Powiatowego do gminy.

e/ w sprawie nazewnictwa Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Grabinach.

f/ odnośnie zatwierdzenia programu gospodarki odpadami.


g/ ustalenie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

7. Sprawy różne.

8. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej Sesji.

9. Zamknięcie obrad.

Do punktu 3 porządku obrad

Pan Tadeusz Kobus – radny – od kilku dni nie ma światła ulicznego w Kocielniku, czy jest to w ramach ograniczeń, o których mowa była na poprzedniej Sesji? Wymaga naprawy droga z Sadolesia do Płatkownicy tj. od Pana Wojciechowskiego do Pana Niegowskiego.
Pan Ryszard Decyk – radny – podczas prac wodociągowych została uszkodzona droga w Zalesiu, należy ją wyremontować do Suci albo do wału.

Pani Krystyna Wódka – radna – jak widzi się rozwiązanie problemu sprzątania śmieci z cmentarza?

Pan Marek Renik – radny – jaki będzie zakres remontu chodników w Sadownem? Na ul. Strażackiej były zakłócenia w oświetleniu ulicznym, czy to w ramach oszczędności?

Pan Jan Filipiak – sołtys wsi Rażny – z Zalesia do Rażen został uszkodzony asfalt podczas prac przy wodociągu, kto to naprawi?

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sadownem – podziękowała radnym za podjęcie decyzji na podział klas pierwszych i trzecich. Były to klasy ponad 30-osobowe. Trudno byłoby pracować w tak licznych klasach. Podziękowała Wójtowi Gminy za pomoc finansową przy remoncie kuchni w szkole. Ostatnia kontrola z Sanepidu była już pozytywna. Panu Przewodniczącemu Rady Gminy podziękowała za współudział w sfinansowaniu portretu patrona szkoły. Przekazała Przewodniczącemu symboliczną tarczę szkolną. Środki na oświatę są skromne, obecnie odbywa się remont sali gimnastycznej, z której korzystają trzy szkoły. W wakacje komisyjnie oglądaliśmy pomieszczenia w szkole. W złym stanie były przebieralnie przy sali gimnastycznej. Jedną przebieralnię zadeklarował wyremontować Pan Góraj – Dyrektor Liceum. My wyremontujemy drugą, ale prosimy o wsparcie finansowe. Do naszej szkoły uczęszcza 259 dzieci. Rodzice dzieci z Ociętego apelowali o bezpieczne przejście dzieci przez drogę krajową. Wystąpimy z pismem do Urzędu Gminy, by coś zrobić, aby uniknąć jakiegoś wypadku. Upominałam się kiedyś o to w Płatkownicy. Następnie Pani J. Frąckiewicz podziękowała za dobrą współpracę z radnymi. Wbrew krążącej opinii rada, w której pracowała nie była podzielona.
Pani Krystyna Wódka – radna – podziękowała Wójtowi Gminy za doprowadzenie wody do szkoły w Grabinach.

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego – wyraził zadowolenie, że obrady odbywają się w tak miłej atmosferze. Oświetlenie kościoła jest bardzo ważnym problemem. Należy ten obiekt pokazać również w nocy. Pan Wójt wspiera wszystkie straże, straż w Sadownem ma obecnie swoją wodę. Jest załatwiony dla straży sprzęt specjalistyczny. Mam prośbę, by na posiedzenie Rady zapraszać dyrektorów szkół niepublicznych oraz radnych powiatowych.

Pan Marek Renik – radny – mam prośbę, by przy wykupie gruntów pod ulice jednakowo traktować Pana Jóźwika, Puściona czy Panią Grądzką.

Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – mowa była na poprzedniej Sesji, by sołtysi zgłaszali zbędne żarówki na wsi, był również artykuł na temat oświetlenia w naszej gminie w Tygodniku Siedleckiem. w Kocielniku jest obecnie awaria oświetlenia, a akurat koło mnie się świeci. Co mogą sobie pomyśleć mieszkańcy?
Pan Andrzej Wrzosek – mieszkaniec Sadownego – chodzi mi o ulice Stefanowicza, została zepsuta przy robieniu wodociągu, jest nieprzejezdna. Druga sprawa to czy została już uregulowana sprawa wysypiska śmieci?

Pan Tadeusz Dunowski – sołtys wsi Sadowne – na drodze do Zarzetki przez Sadowne jest duży ruch. Stwarza to zagrożenie dla małych dzieci idących do szkoły.

Pan Henryk Wyrobek – radny – na przejeździe kolejowym na Rybiu były skradzione kamienie, pomimo, że to już upłynęło sporo czasu nie doprowadzono przejazdu do takiego stanu, jaki był.

Pan Eugeniusz Komorowski – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Ociętem – do Zarzetki jeżdżą ciężkie pojazdy wożąc żwir, papierówkę. Wożąc ogromne ciężary zniszczą nam pobocza. Według mnie należałoby wprowadzić ograniczenia tonażu. Druga sprawa to w Łochowie jest filia Wydziału Komunikacji, może przyłączyć Sadowne do Łochowa, to będzie bliżej.

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – mówi się o oszczędzaniu na oświetleniu ulicznym, a u nas o godzinie 7-ej jeszcze się świeci. Czy na całej gminie jednakowo się zapala i gasi? W nocy nie ma potrzeby by się świeciło. W gminie musi być człowiek, który by się interesował oświetleniem, by niepotrzebnie nie świeciło się. Nad tym trzeba się zastanowić.
Pani Halina Radzikowska – sołtys wsi Morzyczyn Włość. – u nas we wsi są drogi w bardzo złym stanie, zwłaszcza po deszczu nie da się przejechać.

Pan Henryk Wyrobek – radny – jest obecnie problem z konserwatorem oświetlenia ulicznego, był problem z poprzednim konserwatorem z Kosowa, a może niech oświetlenie przejmie Zakład Gospodarki Komunalnej, zatrudni elektryka, który zajmowałby się konserwacją oświetlenia ulicznego oraz oświetleniem w szkołach.

Pan Jan Filipiak – sołtys wsi Rażny – po naszych drogach gminnych jeżdżą pojazdy 45 – 50 tonowe i niszczą nam drogi. Nie ma znaków ograniczających tonaż pojazdów moim zdaniem należałoby ustawić znaki.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jest mi miło, że sprawa patrona szkoły w Sadownem trafiła na tak podatny grunt. W załatwianiu portretu patrona szkoły byłem tylko pośrednikiem między synem patrona tj. moim bratem stryjecznym a Dyrekcją Szkoły. 
Proponuję, by Pan Wójt organizował spotkania w większym gronie odnośnie ważnych spraw gminnych.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał następujące pisma:

1. podanie mieszkańców Sojkówka o remont drogi

2. podanie mieszkańców Kol. Złotki o remont drogi

3. pismo Pana Mariana Jóźwik o wykup działki Nr 529/14 pod ulicę.

Pisma stanowią załączniki do protokółu.

Pan Marek Renik – radny – wyjaśnił odnośnie pisma Pana Jóźwika, że chodzi o ulicę 11 Listopada, która koło Pana Dębka jest w kształcie litery „T”. Działka od Pana Bronisza została wykupiona, więc należałoby na przyszły rok zaplanować budowę ulicy Stefanowicza, jak również ulicy Wyszynskiego. Trwa tam teraz intensywna budowa.
Do punktu 4 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski:

· są awarie oświetlenia ulicznego, gdyż są stare linie ponad 30 letnie. Z torbami jednak nie pójdziemy jak napisano w artykule w Tygodniku Siedleckim. Będzie robiona modernizacja linii energetycznych w pierwszej kolejności w Szynkarzyźnie, a następnie w Zieleńcu, Płatkownicy, Zarzetce, Zalesiu i Złotkach.
· na wiosnę poprawimy drogę, o której mówił Pan Ryszard Decyk.

jeśli chodzi o sprzątanie cmentarza to mam propozycję, by zrobić rozbieralne boksy z drzewa „okrąglaków’, z których można łatwo wybrać śmieci. Można oddzielnie zbierać szkło. plastik i odpady organiczne.
· woda do szkoły w Grabinach została doprowadzona, poprawiono dach, a teraz jest robiony chodnik koło szkoły, ale to z pieniędzy Komitetu Rodzicielskiego.

· chodnik w Sadownem zrobimy do poczty oraz zrobimy przy Urzędzie Gminy, bo jak zwracano mi na poprzedniej Sesji uwagę, jest to wizytówka Sadownego. Ze względu na nierówności ktoś się przewrócił i nieomal nie złamał sobie nogi. Na ten cel zabraknie około 7 tys. zł, będę musiał dołożyć z prywatnych pieniędzy.
· załatwimy 3 tony zimnego asfaltu i na wiosnę naprawimy drogę z Zalesia do Rażen, o której mówił Pan Filipiak.

· znaki drogowe ograniczające tonaż niewiele dają, dopóki nie zrobimy dobrych dróg, to będą psuli.

· podział klas w szkole w Sadownem sprzyja wyrównaniu szans dzieci z miasta i wsi, ale musimy w przyszłym roku dołożyć do oświaty 1,5mln zł. Będą w związku z tym ograniczone inwestycje. Jest zagrożona budowa III pierścienia wodociągu jak również droga w Ociętem.
· do sali gimnastycznej w szkole w Sadownem LO kupiło drabinki za 7 tys. zł.

· będziemy czynić starania o bezpieczne przejście przez drogę krajową, ale jest to dosyć trudne, bo chodzi o przepustowość pojazdów.
· do przeniesienia przystanku PKS w Sadownem dołożyłem prywatnych pieniędzy, ale jest jeszcze dużo do zrobienia, należy zasiać trawę, położyć płyty ekologiczne. Zrobimy to na wiosnę.

· podziękował Panu Wiesławowi Rogali za przychylny do siebie stosunek.

Była sprawa w Sądzie, są wymagania przeproszenia Przewodniczącego Rady za mój postępek w dniu 19 maja 2004r.

Pan Wójt przeprosił Przewodniczącego Rady podając rękę - na Sali rozległy się oklaski.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech - Przewodniczący RG – mogę zaprezentować treść ugody - jest to ugoda. Pozew w Sądzie dotyczył tylko incydentu, który miał miejsce na Sesji w dniu 19.05.2004r. Co było na następnych Sesjach Państwo wiecie, a ja mam w teczce przygotowane  dokumenty. Jeśli Wójt Gminy lub inni mieszkańcy będą mi dokuczać, to mogę to wykorzystać. Przykro jest, że przyczyną tych konfliktów jest rodak wilczogębski, a pomagał mu rodak z innej wsi. Wszystko zaczęło się od tego, że nie chciałem startować w wyborach z ich partii. Jeśli będą jeszcze jakieś wywierane na mnie represje, to wykorzystam wspomniane materiały. Następnie odczytał treść ugody, w której Wójt Gminy został zobowiązany do przeproszenia Przewodniczącego Rady, zwrócenia Przewodniczącemu poniesionych kosztów w wysokości 610 zł oraz ogłoszenia przeprosin w ciągu miesiąca od podpisania ugody w Tygodniku Siedleckim.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zwrócił się do obecnego na Sesji redaktora Tygodnika Siedleckiego, nawiązując do wcześniejszego artykułu, by „przefiltrować tą mętną wodę”.

Zwrócił się również do Prezesa Związku Wędkarskiego, by zajęli się swoją działalnością statutową, a nie „sprawą Wycecha”. Zostawiają po sobie kupy śmieci, na terenie stanowiącym Nadbużański Park Krajobrazowy.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – strony się pogodziły, myślę, że Przewodniczący nie był przeciwko mnie, znaliśmy się od dawna, był moim starszym kolego w szkole. Można wiele zrobić dla dobra społeczeństwa, dzięki radnym – pomocnikom.
Pan Jerzy Krzysztof Wydech Przewodniczący RG – czy radni to pomocnicy, proszę przeczytać ustawę samorządową.

Następnie Pan Wójt w dalszym ciągu udzielał odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski:
· Hydrant, o którym wspominał Pan Rogala został usytuowany przy straży, bo nie mogło być inaczej. Dla straży został zakupiony sprzęt specjalistyczny.

· na Sesji powiatowej w Węgrowie bywam sam, nie pozwalają mi zabierać głosu, to co otrzymujemy na drogi, to są pieniądze wyproszone.

· na wykup działki Pana Jóźwika nie ma pieniędzy w budżecie, a druga sprawa, to działka jest nie wyceniona, będziemy sukcesywnie wykupywać działki.

· odnośnie ulicy Stafanowicza nie jest jeszcze opracowany program wykonania dróg żwirowych

· odnośnie wysypiska mam rozprawę w Sądzie z Panem Wójcikiem w dniu 10.11.2004r.

· są awarie oświetlenia ulicznego, gdyż są stare linię. W pierwszej kolejności będzie robione oświetlenie w Szynkarzyźnie, a następnie w innych wsiach. Na oświetlenie zabraknie nam pieniędzy, w związku z tym nie będzie się świeciło przez całą noc, należy ustalić, w jakich godzinach ma się świecić.
· odnośnie zatrudnienia w Gospodarce Komunalnej elektryka do konserwacji oświetlenia myślę, że jeszcze jest to nierealne, w przyszłości tak.

· ograniczenie prędkości na ulicy Wiejskiej w Sadownem - może zdałyby egzamin żółte światła.

· sprawa przejazdu w Kołodziążu Rybiu miała zakończenie w Sądzie, był ustalony sprawca. Jeśli ta osoba nie wyremontowała przejazdu, a sprawa jest jeszcze nieprzedawniona, to można wystąpić do Sądu o wyegzekwowanie naprawy. W tej sprawie najlepiej jest zorientowany obecny tu Pan Skoneczny Kierownik Posterunku.

· sprawy poruszone przez Pana Komorowskiego są trudne. Do Wydziału Komunikacji w Łochowie, było by bliżej, ale czy zmieniać stan obecny?

· w Morzyczynie Włościańskim drogi są sukcesywnie naprawiane, są to uszkodzenia po wodociągu. Pan Kowalczyk ma zlecenie by na bieżąco naprawiać żwirówki.

· można spotykać się w większym gronie w ważnych sprawach gminnych, ale to można załatwić również na Sesji.
· w Sojkówku droga jest słaba, był dany żwir z kamieniem, jeśli znajdziemy pieniądze to zrobimy

· droga w Kolonii Złotkach, jest to droga leśna, można ominąć zadolenia. Jeśli mi pozwolicie to naprawimy drogi w tym roku, a zapłacimy z przyszłego budżetu. 
Pan Henryk Wyrobek – radny – nie przenosić Wydziału Komunikacji z Węgrowa do Łochowa, bo zrobi się bałagan. Sam tego doświadczyłem, gdy została komunikacja przeniesiona z Sadownego do Węgrowa.

Pan Wiesław Grądzki – radny – nie przenosić komunikacji, bo i tak trzeba jechać do Węgrowa do Urzędu Skarbowego. Jeśli chodzi o usuwanie śmieci z cmentarza, to czy nie można podstawić kontenerów?

Ksiądz Franciszek Szulak – Proboszcz parafii – potrzebny jest specjalny sprzęt do wywożenia kontenerów.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – wywiezienie jednego kontenera kosztuje 120 zł.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – można zrobić z żerdzi pojemnik, dno wybetonować. Gdy jest napełniony rozbiera się, ładuje się szuflą na ciągnik i wywozi.

Pan Henryk Wyrobek – radny – na okres Wszystkich Świętych postawić pod cmentarzem 4 kontenery, które później na koszt gminy wywieźć.

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego – kontenery mogą nie zdać egzaminu. Tereny nadbużańskie są zaśmiecone, ale straszą nie tylko śmieci, lecz ludzie – ich wygląd. Jest straż nadbużańska, powinna przejechać się i zobaczyć co się dzieje.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wyznaczmy pod cmentarzem miejsca, gdzie będą handlować kwiatami i zniczami i pobierajmy opłatę, a te pieniądze przeznaczyć na wywóz śmieci z cmentarza.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – co z zakupem samochodu dla Urzędu Gminy i druga sprawa – jednak zabrano zbiornik, o którym mówiłem na poprzedniej Sesji, że jest zakopany przy SKR. To jest nasz teren, należy się tym interesować.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – koszt utrzymania samochodu z kierowcą 30-35 tys. zł, a na delegacje wydaje się 10 tys. zł.

Zbiornik należał do firmy „TT”, która płaci nam podatek, ale pewnie się „rozleci”.

Pan Marek Renik – radny – czy pieniądze za handel przy cmentarzu zbierze gmina?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w tej sprawie dogadamy się z księdzem.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – w ubiegłym roku był ten sam problem, trzeba to rozwiązać i podjąć decyzję co robić ze śmieciami. Moim zdaniem trzeba wybudować boks na śmieci z pustaków. Podjedzie wówczas koparka, załaduje śmieci, a my jako firma możemy wywieźć. To jest problem całego roku, a nie tylko Wszystkich Świętych. W ub. r. Gospodarka Komunalna 3 razy podstawiła przyczepy i wywiozła śmieci.
Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – proponuję, by ZGK przedstawił kosztorys odbierania śmieci spod cmentarza, a następnie trzeba się zastanowić skąd wziąć na to pieniądze.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – rozmowa Księdza i Wójta wiele wyjaśni. My możemy pomóc księdzu w wykonaniu zadania szczególnie w okresie Wszystkich Świętych.

Do punktu 5 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy:

· umorzono nam kwotę 245 tys. zł ze stacji uzdatniania wody
· otrzymaliśmy 30 tys. zł na drogę w Zieleńcu

· 25.10.2004r. odbędzie się przetarg na drogę w Zieleńcu

· mamy propozycję sprzedaży mieszkania i działki w Wilczogębach

· nie wyłoniono nabywcy podczas przetargu na halę

· rozpoczęto budowę chodnika w Sadownem za cenę 24zł/m² i około 27 zł za metr kostki.

· jest odebrany II pierścień wodociągu – 340 przyłączy, 62 km długość przyłączy

· jest propozycja GS. Chcą nam sprzedać pawilon „1” za 100 tys. zł + umorzenie podatku w kwocie 25 tys. zł. Można by sprzedać budynek biblioteki z działkami, a w nowo nabytym budynku zrobić kawiarenkę internetową, dom kultury itp.
· byłem na odbiorze sali gimnastycznej, ale uważam, że nie jest zrobiona dobrze. Kosztorys remontu wynosi 142 tys., sugerowałem 5 % upustu, a chciano mi opuścić tylko 500 zł.

· zapłaciliśmy 100 tys. zł za drogę powiatową w Grabinach

· wniosek na drogę do Jasiorówki nie został przyjęty, w styczniu będzie ponownie złożony, jeśli nie będzie przyjęty, to środki skierujemy na drogę do Orzełka

· będzie przetarg w dniu 25.10.2004r. na drogę w Zieleńcu o długości 1350 m.

· na budowę III pierścienia wodociągu są kompletne dokumenty. Przetarg będzie na początku grudnia.

· sprzęt specjalistyczny dla straży jest już załatwiony

· są czynione starania o ustalenie lokalizacji dla oczyszczalni, dzisiaj z fachowcem objeżdżaliśmy teren. Na następną Sesję bardziej sprecyzuję Państwu ten temat. Będzie mi potrzebna Pani Woźnica, ktoś z Sokołowa, Pan Mech. Nie jestem dzisiaj w stanie Państwu więcej powiedzieć na ten temat, ale sprawa rusza.
· 10 tys. zł potrzebne jest na oświetlenie Szynkarzyzny
· zapłaciliśmy zaległości do Urzędu Skarbowego

· płacimy za telefon w Sadolesiu, dotychczas zapłaciliśmy ok. 40%. Unieważniony został akt notarialny Pana Zenona Wódki, to może odzyskamy część naszych pieniędzy.

· 10.11.2004r. mamy rozprawę w Sądzie z Panem Wójcikiem. Za wysypisko zapłaciliśmy Stoczkowi 560 tys. zł. Zgłosiła się do mnie firma, która za te pieniądze mogłaby wybudować wysypisko na terenie Kolonii Złotki i odbierałaby za darmo od nas odpady stałe. Czy nie rozsądne byłoby odzyskać od Stoczka 560 tys. zł i zrobić własne wysypisko?
podsumowując rok 2004 jest nieźle, księgowa dobrze pracuje za małe pieniądze

· droga Kołodziąż – Orzełek będzie wyrównana, Pan Krzysztof nad tym czuwa.

· jest pismo w sprawie utworzenia ośrodka dla niepełnosprawnych. Chcą, żeby im oddać szkołę w Sokółce, jeżeli powiecie, że tak to będziemy działać w tym kierunku.
· został przeniesiony piec z Sokółki do Morzyczyna. Koszt przeniesienia 8 tys. zł. Może być za mało pieniędzy i trzeba będzie dołożyć z budżetu.

· w Grabinach w szkole jest już woda, naprawiony dach, robi się kostkę. Z połączenia przedszkola ze szkołą będą oszczędności. W szkole pozostały jeszcze piece węglowe, jeśli będzie możliwość, to trzeba to zmienić.
· w szkole w Sadownem jest jeszcze dużo do zrobienia, m in. jadalnia, kuchnia, ale nie ma pieniędzy.

· w oświacie rok 2005 będzie dla nas wyzwaniem.
Pan Ryszard Decyk – radny – sprawę pieców w szkole w Grabinach należy jak najszybciej rozwiązać, bo wiele jest problemów z palaczami.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG :

· jak wygląda sprawa przygotowania do budowy III pierścienia

· jakie są usterki w sali gimnastycznej, że nie została odebrana

· w Szynkarzyźnie na nowych słupach są stare lampy

Pan Henryk Wyrobek – radny – z Zenona Wódki można ściągnąć chociaż częściowo, skoro został unieważniony akt notarialny. Dobrze, żeby budynek szkoły w Sokółce był wykorzystany. W Kołodziążu jest obora i spichrz niewykorzystane, to widzimy, w jakim są stanie.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – na temat Sokółki będzie mowa w sprawach różnych.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – udzielił odpowiedzi na pytania Pana Przewodniczącego:

· dokumentacja na budowę III pierścienia wodociągu jest gotowa, przetarg będzie na początku grudnia, jest inwestor zastępczy z Sokołowa Podl. W załatwianiu spraw urzędowych bywa wiele kłopotów, zwłaszcza w Ochronie Środowiska, przykładem czego jest budowa przetamowań na Bugu. Ze swoich dochodów musimy dołożyć 1,5 mln zł do oświaty, obawiam się, że nie będzie można ruszyć budowy III pierścienia wodociągu. Nie przegłosowaliście moich propozycji w oświacie i takie są skutki.
· w Szynkarzyźnie 10 tys. zł, które dajemy wystarczy na 10 lamp oraz wprowadzą nowy przewód lampowy. Gdyby były pieniądze w 2005r. to wszystkie lampy byłyby zmienione na energooszczędne. Jestem w kontakcie z Zakładem Energetycznym. Obiecują, że zrobią modernizację linii energetycznej w 2005r. w Ociętem, Zarzetce, Krupińskim i Grabinach, ale będą potrzebne pieniądze.
· zauważyłem wiele usterek na sali gimnastycznej, linie są za szybko pomalowane, myślę, że szybko się zetrą, nie domalowane było przy drzwiach, ogólna estetyka sali. Wczoraj po tygodniu znów był odbiór, marnie jest wycyklinowane, na powierzchni lakieru czuje się szorstkość. Na boisku firma pozostawiła bałagan. Ja widziałbym komisję do odbioru sali z udziałem radnego.
· były uwagi na sali, że mecenas słabo pracuje, otóż ostatnio trzy razy byliśmy na rozprawie w sprawie dotyczącej Pana Zenona Wódki, była sprawa z Panią Nurkiewicz, zajmuje się mecenas sprawą byłych Silikatów

· jeśli budynek szkoły w Sokółce pozostawimy sobie to nikt nie będzie miał korzyści – zniszczeje.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jeśli ma być 10 lamp z zakładu Energetycznego za 10 tys. zł, to kupić we własnym zakresie lampy i dać do zamontowania. Zrobić kompleksowo oświetlenie w Szynkarzyźnie.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – byłem na konsultacji z Zakładem Energetycznym, za 10 tys. zł zrobią maksymalnie, co możliwe, założą 10 lamp, wymienią przewód oraz zmienią „komputerki”.

Do punktu 6 porządku obrad

a/

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odczytał pismo Pani Jadwigi Frąckiewicz o rezygnacji ze sprawowania mandatu radnego w miejscowości Płatkownica zgodnie z załącznikiem do protokółu.
Pan Marek Renik – radny – kiedy wygasa mandat radnego?

Pan Stanisław Gajda – radca prawny UG – z chwilą objęcia stanowiska.

Odbyło się głosowanie nad uchwałą o wygaśnięciu mandatu radnego, którą radni otrzymali w swoich materiałach, zgodnie z zał. do protokółu.
Uchwała została przegłosowana: za – 11 głosów. 1 osoba wstrzymała się od głosu. Na Sali obrad obecnych 12 radnych.
Pani Jadwiga Frąckiewicz – była radna – podziękowała wszystkim za współpracę, twierdząc, że rada wbrew opinii publicznej nie była podzielona.

b/

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2004r. wg załącznika do protokołu, zwracając uwagę, że na drogę w Zieleńcu jest dotacja w wysokości 80 tys. zł z Urzędu Marszałkowskiego.

Pan Henryk Wyrobek – radny – trzeba zapłacić za wodę na basen 5 tys. zł, a jaki był zysk z basenu?
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – jest strata, a nie zysk.

Pan Henryk Wyrobek – radny – to robimy prezent przede wszystkim dla ludzi napływających do naszej gminy, bo niewiele dzieci kąpie się z naszego terenu, na to nas nie stać, by tyle dokładać, jest to niegospodarność. Jeśli basem przynosi nam straty, to przekazać go w prywatne ręce.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – nie mogę się zgodzić, że to jest niegospodarność. Czy tylko to powinniśmy robić, co przynosi dochody? Do Sadownego przyjeżdżają nasi rodacy, którzy mają domy po rodzicach, czy po dziadkach. Dzieci na basenie znajdują się pod opieką.
Pan Marek Renik – radny – dziwię się Panu Wyrobkowi, że takie zajął stanowisko. Pan chciałby zarabiać na szkołach, na basenie. A tymczasem płacimy za światło, drogi i inne, które nie przynoszą dochodów. Basen ściąga ludzi. Nie umieścimy tabliczki: obcym wstęp wzbroniony. Jeśli korzystają z basenu dzieci przyjeżdżające na nasz teren, to dobrze, bo mogą się kąpać pod kontrolą, a nie kąpią się w dzikich kąpieliskach.

Pan Eugeniusz Komorowski – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Ociętem – dziwię się Panu Wyrobkowi, ja z wnuczkami również przyjeżdżałem na basen.
Pan Henryk Wyrobek – radny – do basenu dokłada się 10 tys. dla gminy to jest dużo. Nie byłem przeciwnikiem, by na oświatę dołożyć, byłem za podziałem klas. Moje dzieci też korzystają z basenu, nie jestem za zamknięciem basenu, ale trzeba racjonalne gospodarować pieniędzmi. Myślę, że należałoby zwiększyć koszt biletu na basen, by gmina nie musiała aż tyle dokładać, a może zróżnicować bilety.
Pani Elżbieta Borc – radna – zróżnicowanie biletów jest nierealne.

Pan Henryk Wyrobek – radny – mam na myśli bilety szkolne, pozaszkolne i inne.

Pani Elżbieta Borc – radna – mając basen mamy się czym pochwalić. Nie wszystko można mierzyć wartością pieniądza. Na Pana Wygon poszło też 10 tys. zł.

Pan Ryszard Decyk – radny – ceny biletów można podnieść. Basen to dobrodziejstwo, ale też trochę wybryk, bez czego można żyć.

Pani Krystyna Wódka – radna – należy stwierdzić, że basen to dobrodziejstwo, wysyłałam dzieci na cały dzień i były bezpieczne.

Po dyskusji nad uchwałą odbyło się głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na Sali obrad.

c/

Pani Krystyna Wódka – radna – na drogę powiatową Sadowne – Łochów w jaki sposób gmina zabezpieczy środki, jak jest zadłużona gmina i ile możemy jeszcze wziąć kredytu?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – maksymalnie zadłużenie roczne może być 15% budżetu -  jest 8,87 %, wieloletnie 55% -  jest 27%.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy - przedstawiła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę drogi w Zieleńcu zgodnie z zał. do protokółu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na Sali.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – proponuję, by odbiór drogi w Zieleńcu nie odbył się bez Pani Elżbiety Lanc, której wiele zawdzięczamy.

d/

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – do budowy chodnika w Sadownem powiat dołoży tylko 1 tys. zł, a my dajemy 20 tys. zł. Gdyby to robił powiat, kosztowałoby dużo więcej.

Pan Henryk Wyrobek – radny – co będzie zrobione z tym gruzem?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – gruz będzie wywieziony koło Pana Wojciecha Kukwy, a całe płytki będą złożone.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Prezes OSP z Sadownego chce wyłożyć płytkami wejście do sali OSP i do kuchni.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Prezes OSP ma zapewnione płytki.

Pani Elżbieta Borc – radna – potrzebne są również płytki na ul. Sosnową, które zostały zniszczone przy układaniu przewodu światłowody.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – firma, która układała nie uporządkowała po sobie, a nikt ich nie dopilnował.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały odnośnie przeniesienia inwestycji ze Starostwa Powiatowego do Gminy zgodnie z załącznikiem do protokółu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na Sali obrad.

e/

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie nazewnictwa Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Grabinach zgodnie z załącznikiem do protokółu. Nadmieniła, że powodem zmiany uchwały jest błąd, który się wkradł przy podejmowaniu poprzedniej.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na Sali.

f/

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – jakiś czas temu na Radzie Gminy była podjęta uchwała odnośnie opracowania Gminnego Programu Ochrony Środowiska i Gminnego Planu Gospodarki Odpadami. Dokumenty te zostały opracowane. Były do wglądu u Pani Inspektor ds. obsługi Rady, jak napisano w zaproszeniu na Sesję.

Pan Marek Renik – radny – program ten dotyczy różnych kwestii.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – powyższy temat przybliży Państwu Pan Stanisław Mech niedawno pracujący w naszym Urzędzie, były pracownik Starostwa Powiatowego w Węgrowie.
Pan Stanisław Mech – inspektor ds. gospodarki gruntami poinformował w skrócie zebranych, co zawierają opracowane dokumenty. Wcześniej nadmienił, że obowiązek opracowania programu był nałożony przez Ochronę Środowiska.

Pan Marek Renik – radny – piękny jest program, tylko jeszcze, żeby ktoś nam zapewnił pieniądze na jego realizację.

Pan Ryszard Decyk – radny – mówi się o wymianie dachów eternitowych, a kogo będzie stać na wymianę, wieś się starzeje, za emeryturę w wysokości 500 zł, kto wymieni dach?
Pan Marek Renik – radny – czy ktoś pytał nas o ustalenie obszarów ochrony przyrody?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – mamy najlepszy obraz jak liczą się z nami na przykładzie realizacji umocnień przy budowie tamy na Bugu.

Pan Stanisław Mech – Inspektor ds. gospodarki gruntami UG – opaska brzegowa w Wilczogębach jest zatwierdzona, a w Morzyczynie inwestycja leży, jest opinia negatywna.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przewodniczącym komisji przeciwpowodziowej jest Wójt Gminy i on będzie się borykał z problemami. W Morzyczynie Bug zabiera tereny, jest już kilka metrów od wału.

Pan Henryk Wyrobek – radny – mówi się teraz o szkodliwości eternitu, który przeleżał 30-40 lat, nikt wtedy nie mówił, że jest szkodliwy. Jest teraz dużo nowych materiałów budowlanych, czy te materiały są badane przez ochronę środowiska? Myślę, że są szkodliwe pyły z elektrociepłowni, robi się pustaki leszowe.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – gdy był przywożony lesz na teren gminy prosiłem o certyfikat.
Odbyło się głosowanie nad uchwałą odnośnie Gminnego Programu Ochrony Środowiska i Gminnego Planu Gospodarki Odpadami. Za 11 głosów, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Obecnych na Sali obrad 12 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
g/

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – przedstawił 2 warianty wyliczonych taryf na wodę z wodociągu na 2005r. zgodnie z załącznikiem do protokółu. Nadmienił, że cena wody może nie ulec zmianie, jeśli gmina nie będzie pobierała od ZGK podatku od nieruchomości. W przeciwnym przypadku cena wody musi być podwyższona. Zgodnie z ustawą społeczeństwo należy podzielić na cztery grupy:
I grupa – gospodarstwa domowe – dotychczasowa cena – 2,05 zł/m³ +1 zł miesięcznie opłata stała, po podwyżce – 2,69 zł/m³ + 1 zł opłata stała.
II grupa – gosp. domowa + producenci sezonowi – dotychczas – 2,05 zł/m³ + 5,06 zł opłata stała, po podwyżce – 2,69 zł/m³ + 6,19 zł opłata stała.

III grupa – przedsiębiorstwa handlowo-usługowe – dotychczas – 2,08 zł/m³ + 2,20 zł opłata stała, po podwyżce – 2,96 zł/m³ + 2,20 zł opłata stała.
IV grupa - producenci rolni – dotychczas – 2,13 zł/m³ + 5,50 zł opłata stała, po podwyżce – 3,04 zł/m³ + 5,50 zł opłata stała.

Do wszystkich cen należy doliczyć podatek Wat.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – kto i na jakiej podstawie wyliczył proponowane ceny wody?

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – proponowane ceny wody opracowała specjalistyczna firma po otrzymaniu od nas danych i wytycznych z ustawy.
Pan Henryk Wyrobek – radny – byłem przeciwnikiem przekazania wodociągu do eksploatacji przez Zakład Gospodarki Komunalnej. Była mowa, że na wodzie się zarabia. Woda jest dobrem człowieka i nie powinno się pobierać za nią opłaty, tylko za jej dostarczenie. W grupie IV-ej są ci, którzy nie potrafią się bronić – rolnicy – są najbardziej dyskryminowani. Rolnicy dostarczający mleko zrobili wodę, by dostać certyfikat. Ludzie żyjący z pensji mają większe dochody niż ludzie na wsi utrzymujący się z rolnictwa. Jeśli jest kradzież wody w Szynkarzyźnie, to należy wykryć sprawcę i ukarać go, a nie wszystkich mieszkańców. Jeśli ludzie dowiedzą się o podwyżce wody, to nie zechcą budowy trzeciego pierścienia wodociągu. Ludzie na wsi korzystają ze studni z własnych hydroforów. Mówiłem nie róbcie wodociągu w pasie drogowym. To, że wodociąg został zaplanowany nieprawidłowo, to my mamy płacić więcej za wodę. Powinien iść po prywatnych działkach. Jeśli w Szynkarzyźnie nie ma pokrycia na 400 m³ wody to trzeba sprawdzić.
Pan Marek Renik – radny – podwyżka ceny wody jest zagrożeniem dla inwestycji III pierścienia. Jeśli przyłączy będzie mniej nie będzie dofinansowania. Gdy zostanie skończony III pierścień, to dopiero można będzie mówić o cenie wody.

Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – przede wszystkim biuro ZGK powinno być na ulicy Cz. Wycecha. Jeśli taryfiarzowi zepsuje się samochód to nie podwyższa ceny za usługę. Przeraża mnie fakt, że rolnik ma zapłacić więcej za wodę, czy dlatego, że dostanie dopłatę z Unii. Według mnie cena wody powinna być dla wszystkich jednakowa.
Pan Wiesław Grądzki – radny – sprzeciwiam się zróżnicowaniu opłat za wodę. Rolnik, który najwięcej się napracuje, ma najwięcej zapłacić. Czy prawdą jest, że ZGK zażyczył sobie 40 zł za zaświadczenie odnośnie wody?

Pani Barbara Decyk – radna – jest to szokujące, że cena wody została zróżnicowana. Nagradza się złodziei.

Pan Ryszard Decyk – radny – mieszkańcy Szynkarzyzny gdy dowiedzą się, że mają droższą wodę, gdyż są potraktowani jako producenci sezonowi, to będą oburzeni.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – mieszkańcy będą oburzeni, gdyż wiadomo, że producentem sezonowym jest były Wójt – Danaj. Moim zdaniem należy w Szynkarzyźnie zrobić zebranie i poinformować mieszkańców, że jest kradzież wody. Pan Krzysztof Kowalczyk za późno złożył do Rady propozycje stawek wody. Nad tym trzeba się zastanowić. Następnie zwrócił się do Wójta Gminy: Panie Wójcie czy ma Pan jeszcze jeden pokój w Urzędzie Gminy, żeby mógł korzystać ZGK? Do Pana Kierownika ZGK: czy ma Pan stratę, że przejął Pan 62 km wodociągu?
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – odpowiedział na pytania i zastrzeżenia odnośnie ZGK:

· była uchwała, że po SKR majątek będzie przekazany ZGK, jak jest to wiadomo.

· gdy był Międzygminny Związek Wodociągów niedobory wody pokrywał Urząd Gminy

· mówienie o dyskryminacji niektórych grup społeczeństwa jest błędem, gdyż stawki wody zostały opracowane zgodnie z ustawą

· Rada Gminy może podjąć uchwałę o dopłatę dla niektórych grup
· my nie możemy na wodzie zarabiać, koszty eksploatacji ze zużyciem wody muszą wyjść na zero. Na następny rok woda może być tańsza, jeśli będzie mniejsza awaryjność.

· to, że w pasie drogowym jest wodociąg, to ja muszę za to zapłacić podatek.

Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – niech Pan wytłumaczy ludziom na wsi, że mają drożej płacić za wodę.

Pan Wiesław Grądzki – radny – z wodą w Szynkarzyźnie sprawa wałkuje się już dawno, co ZGK zrobił, by dojść, kto kradnie wodę?

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – nie możemy za bardzo ingerować, dopóki nie udowodnimy kradzieży. Wykryliśmy jeden przypadek, w społeczeństwie jest zmowa milczenia.

Pan Wiesław Grądzki – radny – II pierścień wodociągu jest zrobiony. Ile osób z tych 349 odbiorców wpłaciło w 100%. Co będzie, jeśli odbiorcy dowiedzą się, że niektórzy nie wpłacili a korzystają z wody?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – powinna wpłynąć suma 502 tys. zł, a jeszcze nie wpłynęło 103 tys. zł.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie zgadzam się z cenami 3 grup, popieram zaś czwartą grupę. To, że gmina może umorzyć to inna sprawa.

Pan Henryk Wyrobek – radny – gdy był robiony wodociąg wiejski w Lipkach było zróżnicowanie. Do wodociągu wiejskiego są dopłaty. Najmniej wody zużywają mieszkańcy wsi. Myślę, że na wsi jest 50% łazienek. Złotki, Orzełek nie chcą wody. Według mnie nie należy pokrywać kosztów skradzionej wody. Należy sprawdzić czy jest oddzielny licznik na Brzuzę i Szynkarzyznę, czy są pozamykane hydranty. Na każdą posesję ZGK ma wstęp, ponieważ są tam wasze urządzenia, spisujecie liczniki. Należy sprawdzić wówczas przyłącze, odkręcić kran, zobaczyć czy licznik się obraca. Muszą być przyłącza lewe. Wystarczy zapytać sąsiada.
Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – w ustawie nie mówi się, że rolnik ma najdrożej płacić za wodę. Nie rozumiem tego zróżnicowania.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – popieramy rolników, Pan H. Wyrobek ma rację.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jest to trudny temat. Moim zdaniem należy zostawić cenę wody na dotychczasowym poziomie. Nie czyhajcie na dopłaty, które rolnik ma otrzymać z Unii. Wszystko drożeje, a rolnikowi cen nie podwyższają za jego produkty. Na 1 litr ropy trzeba 4 litry mleka. Zostawić cenę 2,05 zł. za 1 m³ wody. Zakład Gospodarki Komunalnej proponuje takie ceny wody, a może wprowadzić firmę konkurencyjną, która taniej będzie nam dostarczała wodę.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – czy my mamy się utrzymać bez podwyżki cen wody? Gmina płaciła różnicę dla Węgrowa czy Łochowa, a dlaczego nam nie chcecie dać? W Szynkarzyźnie za każdym razem, gdy jest pracownik to sprawdza, ale jak jest dobra kradzież, to trudno wykryć. Na całym wodociągu jest dwóch pracowników. W pokoju jest dwóch pracowników etatowych, a dwóch jest zatrudnionych przez Urząd Pracy. Pozostali pracownicy pracujący na wysypisku, to też są zatrudnieni przez Urząd Pracy, nic im nie płacimy.
Pan Ryszard Decyk – radny – rolnik musi zainwestować w wodę, a Pan weźmie za darmo.

Pan Wiesław Grądzki – radny – kto do Was przyjdzie po zaświadczenie na wodę za 40 zł, gdy Sanepid bierze 15 lub 25 zł.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – my ponosimy jakieś koszty, których nie ponosi Sanepid. Od nowego roku cena za zaświadczenie będzie zmieniona.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – my powołaliśmy ZGK, a teraz dążymy by upadł. Dokładaliśmy do Węgrowa, Łochowa to dopłaćmy również teraz różnicę.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – gmina daje dotacje dla ZGK. Zna Pan dobrze budżet.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę o średnie ceny na wodę, chce być dobry dla jednej i drugiej strony. Proponuję podnieść cenę wody o 10% dla wszystkich.
Pan Henryk Wyrobek – radny – jak wygląda pobór wody przez straż?

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – gmina płaci za wodę pobieraną przez straż.

Pan Wiesław Grądzki – radny – wnioskuję, by była dla wszystkich woda w cenie 2,10 zł + Wat.

Pan Marek Renik – radny – jest sygnał dla Pana Kowalczyk, że jest ogólne niezadowolenie z podwyżki ceny wody. Należy stwierdzić, że ceny rosną. Nie daliśmy ZGK pieniędzy na zagospodarowanie. Nie myślimy o kupnie szambiarki, samochodu do wywozu śmieci. Ja widzę w tych taryfach na wodę próbę „odkucia się”, znalezienia pieniędzy. W związku z tym proponuję, by dzisiaj nie przyjmować tych wariantów, na następną Sesję przygotować warianty bardziej przystające do rzeczywistości.

Pan Wiesław Grądzki – radny – zużycie wody i dochody z II pierścienia dopiero się rozpoczną.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – nie można się spodziewać dochodów z wodociągu na wsiach, jest tam mało odbiorców, najwięcej odbiorców jest w Sadownem.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – należy przygotować kalkulację cen wody na następną Sesję i wysłać radnym, by mogli się wcześniej zapoznać.

Radni przegłosowali, by o cenie wody zadecydować na następnej Sesji. Za było 10 radnych, 2- wstrzymało się od głosu, 14 radnych obecnych na Sali obrad.
Do punktu 7 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w dniu 10.11.2004r. mam sprawę w Sądzie z Wójtem Gminy Stoczek Panem Wójcikiem.
· Proszę mi narzucić, jakie mam zająć stanowisko. Ja sugeruję, by albo dojść do ugody, albo zażądać zwrotu kwoty wpłaconej tj. 560 tys. zł. 

· Proszę również o zajęcie stanowiska w sprawie szkoły w Sokółce 

· w sprawie sprzedaży mieszkania i działki w Wilczogębach

· w sprawie zakupu budynku od GS.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – odnośnie szkoły w Sokółce należy najpierw zrobić zebranie z mieszkańcami Sokółki i dopiero podejmować decyzję.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odczytał pismo Pana Zbigniewa Kulika i Pana Zdzisława Miaśkiewicza dotyczące prośby o objęcie budynków i gruntów podatkiem od nieruchomości według niższych stawek zgodnie z załącznikiem do protokółu. Czy to kupiła Spółka czy osoby prywatne – zapytał?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – działalność gospodarcza jest jeszcze nie rozpoczęta. W biurowcu o pow. 100m² są załatwiane sprawy w kierunku uruchomienia działalności.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – z aktu notarialnego, który przysłano nam w lipcu wynika, że Zakład Silikatów kupiła Spółka, ze Starostwa Powiatowego z Ewidencji Gruntów otrzymaliśmy zmianę, że właścicielem działek 900 i 901 jest gmina Sadowne, zaś współużytkownikami wieczystymi są osoby fizyczne.
To pismo skieruję do Mecenasa celem wydania opinii prawnej.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – od Pana Kulika nie ma deklaracji podatkowej, którą zobowiązany jest złożyć.
Pan Henryk Wyrobek – radny – Silikaty były wycenione na 1,5 mln zł, zostały kupione za marne pieniądze tj. 700 tys. zł. Dzisiaj opłaci się sprzedać wszystko na złom, który podrożał i zrobić na tym majątek. Nowy właściciel chciał wykorzystać naiwność radnych, zwracając się o umorzenie podatku na 3 lata, bo myślał, że przez 3 lata wyzbędzie się majątku. Nic konkretnego nam nie oferował, a gmina ma lekką ręką umorzyć podatek.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odczytał pismo Pani Małgorzaty Nurkiewicz o umorzenie podatku od nieruchomości według załącznika do protokółu. Nadmienił również, że odbył godzinną rozmowę z Panem Subdą w obecności Pani Nurkiewicz.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – miałem sprawę w Sądzie Okręgowym w Siedlcach z Panią Małgorzatą Nurkiewicz, która żąda ode mnie odszkodowania w wysokości 35 tys. zł z tytułu zamknięcia baru, który nie przynosił korzyści. Bar w latach świetności przynosił średnio rocznie 60 tys. obrotów, nagle się urwało. Co można zrobić, jeśli jest konkurencja? Skoro nie umieli sobie poradzić z konkurencją doszło do zamknięcia baru. Sprawa zamknięcia baru, to nie jest ani moja sprawa ani Państwa. W dniu 18.11.2004r. jest druga sprawa, myślę, że Sędzia zrozumie, że jest wolny rynek.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – pismo Pani Nurkiewicz skieruję do Pana Wójta, by rozpatrzył zgodnie z kompetencją. Swego czasu Pan Wójt z Panem Subdą byli jedno ucho, przyjaźnili się.
Następnie Pan Przewodniczący zapoznał zebranych z pismem Chrześcijańskiego Kościoła Głosicieli Dobrej Nowiny i Stowarzyszenia Dzieciątka Jezus zgodnie z załącznikiem do protokółu oraz odczytał ofertę Pana Jarosława Dąbrowskiego w sprawie zakupu mieszkania i działki w Wilczogębach w/ g załącznika do protokółu.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w Wilczogębach pozostało do sprzedania jedno mieszkanie. Składający ofertę uzależnia kupno mieszkania od działki, która ma pow. ok.. 30 arów.

W sprawie szkoły w Sokółce było u mnie dwóch panów, byli dwukrotnie. Jeden był w dobrej kondycji, drugi ksiądz z koloratką na kulach. Przyjechali samochodem Audi 90. W szkole w Sokółce chcąc coś uruchomić, trzeba mieć dużo pieniędzy. Jeśli Państwo ustosunkujecie się negatywnie do prośby zawartej w piśmie, nie będę robił zebrania na wsi. Gdyby spisywało się z nimi umowę można napisać pewne uwarunkowania, jeśli nie będą spełnione, to można wymówić umowę. Wydaję mi się, że mają dobry cel. Czy mamy w to wchodzić?
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zgodnie ze Statutem Sołectwa w sprawie przeznaczenia budynku szkoły w Sokółce muszą wypowiedzieć się mieszkańcy.
Pan Ryszard Decyk – radny – mnie zastanawia w nazwie kościoła ta „dobra nowina”.

Pan Henryk Wyrobek – radny – jeśli mieszkańcy Sokółki wyrażą zgodę, budynek byłby wykorzystany racjonalnie. Utrzymanie budynku kosztuje dużo. W Lipkach Starych obiekt stał bezużytecznie, a teraz służy ludziom starszym.
Pan Zbigniew Kłósek – radny – należy spotkać się z mieszkańcami w tej sprawie. Uważam, że gdybyśmy przekazali budynek to bez boiska.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odnośnie zakupu mieszkania w Wilczogębach, to uważam, że ofertę 12 000 zł można przyjąć. Jest to mieszkanie po P.Rusek, którzy przeprowadzili się do Płatkownicy. Jeśli chodzi o działkę, to proponuje mało – 5 000 zł. Jest to najlepsza działka w Wilczogębach, należy dokonać jej wyceny. Najlepiej byłoby, gdyby trzeci lokal kupił Pan Pik.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zrobimy wycenę działki. Ten Pan, który chce kupić w Wilczogębach mieszkanie i działkę posiada w Warszawie restaurację, o której była mowa w telewizji, że rośnie w niej drzewo. Chce sobie kupić, by przyjeżdżać na ryby.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przypomniał, że wcześniej były czytane pisma mieszkańców Sojkówka i Kol. Złotki o remont dróg i poprosił o ustosunkowanie się do nich.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – w tym roku można zrobić, a zapłacić w przyszłym.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak trzeba zrobić.

Pan Henryk Wyrobek – była poruszana sprawa zakupu pawilonu GS „1”, jaki jest stosunek radnych do tej propozycji?
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – interesuje nas co zostało uzgodnione z Księdzem Proboszczem.
Pan Wiesław Grądzki – radny – zwrócił się do Wójta Gminy, czy doszło do porozumienia z Ryszardem Decykiem o podłączenie świetlicy do wodociągu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – z Panem Decykiem sprawę załatwiliśmy polubownie. Będzie założony podlicznik, który będzie kosztował ok. 500 zł.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – w okresie świątecznym może zamarznąć woda, musi być studzienka spustowa. Należy zrobić tak, by nie było kłopotu.

Pan Ryszard Decyk – radny – jak będzie rozliczana woda w świetlicy?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – tam gdzie jest własność gminna, będzie płaciła gmina.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – podczas rozmowy z Księdzem Proboszczem przeszedł pomysł zbiórki pieniędzy od handlujących kwiatami i zniczami.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – miejsce przy cmentarzu to nie jest plac targowy, nie możemy zbierać na bloczki opłaty targowej, kto będzie zbierał i kto zapłaci za zbieranie?
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jak wcześniej była mowa, należy ustalić czas załączania i wyłączania światła ulicznego.

Radni ustalili, że rano będzie się świeciło od 4-ej do 6-ej, wieczorem od 18.30 do 22-ej. Na ul.Kościuszki od 18-ej do 6-ej rano. W Sokółce na odcinku od wsi do Stacji PKP od 18.30 do 1-ej oraz rano od 3.30 do 6-ej.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odnośnie wysypiska śmieci rozstrzygnie Sąd. Jeśli na wycofanie naszych pieniędzy, jak Pan Wójt sugerował, zgodzi się Wójt Stoczka, to co dalej?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – za 50 tys. zł rocznie poradzę sobie ze śmieciami.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jestem jak najdalej od wycofania się z wysypiska.

Pan Henryk Wyrobek – radny – Kolonia Złotki na usytuowanie wysypiska jest miejscem dobrym.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wymówienie nasze z wysypiska musi być złożone na pół roku.

Pan Henryk Wyrobek – radny – gdyby powstało wysypisko na naszym terenie to zarobilibyśmy na nim, bo przywoziliby do nas śmieci również z części gminy Małkinia.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – można by na ten temat mówić gdyby było już wysypisko.

Pan Marek Renik – radny – trzeba bardziej przycisnąć Wójcika, a przede wszystkim głównym obecnie zadaniem jest przepisanie połowy wysypiska.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – co z tego, że na naszym terenie działa firma „TT”, „COOVAP”, jest wydzierżawiona szkoła w Sadolesiu, jeśli z tego nic nie mamy?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – są dochody, nie można powiedzieć, że nic nie mamy.

Pan Henryk Wyrobek – radny – a jak z dochodem od Pana Kuleszy?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jedyny sposób na Pana Kuleszę – to Sąd.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – już od dawna mówiliśmy o tym.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – ZGK chce zatrudnić, ale są pewne uwarunkowania, które nam uniemożliwiają. Firmy chcą zwolnień od podatku, obiecują zatrudnienie mieszkańców gminy, ale kończy się tylko na obiecankach.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zaprosiliśmy na Sesję Pana Henryka Gałązkę byłego Dyrektora SKR, ponieważ na poprzedniej Sesji jeden z radnych poruszył sprawę budynku SKR.

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS - żeby zlikwidować firmę, to trzeba czasu. SKR jest samorządną jednostką gospodarczą. Podatek płacimy do Urzędu Gminy. Jest Rada Nadzorcza, Walne Zgromadzenie. Na przełomie kwietnia - maja będzie posiedzenie, to oni zdecydują, komu przekazać obiekty SKR, a mogą być przekazane na cele społeczne. Wiceprzewodniczącym Rady Nadzorczej jest Pan Jerzy Krzysztof Wycech. Likwidację robię w porozumieniu z Wojewódzkim Zarządem Kółek Rolniczych.
Pan Tadeusz Kobus – radny – w grudniu mówił Pan o przekazaniu majątku SKR Zakładowi Gospodarki Komunalnej. Nic Pan nie mówił o problemach. Teraz Pan mówi o wielu problemach.
Pan Henryk Wyrobek – radny – dobrze, że jest jeszcze co przekazać.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – proszę jeszcze o zabranie głosu w sprawie sprzedaży pawilonu „1”.

Pan Henryk Wyrobek – radny – Rada Nadzorcza GS zadecydowała o sprzedaży pawilonu. Byłem w tej sprawie u Wójta, który wyraził zainteresowanie tym tematem.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – to GS pada?

Pan Wiesław Grądzki – radny – moim zdaniem poczekać rok, to przejmiemy pawilon za długi.
Pan Marek Renik – radny – budynek jest w centrum Sadownego, może być przeznaczony na Dom Kultury, na cele gminne.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – żądamy kultury, współpracy z kościołem, istnieje problem narkotyków, trzeba pomóc młodzieży, musimy wyjść z propozycją. Na mniejszy budynek obecnej biblioteki znajdzie się klient. Na ogrzanie tego budynku trzeba jednak dużo pieniędzy. Spotkania, kultura, informacja, to na ten cel byłby kupiony ten budynek. Do Państwa należy decyzja. Rząd nastawił się, że samorządy zajmą się oświatą, a na oświatę jest za mało pieniędzy.

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS - budynek mieszkalny SKR będzie miał wartość około 200 tys. zł.

Pan Henryk Wyrobek – radny – jestem w Radzie Nadzorczej dwóch firm, tj SKR i GS. Do splajtowania jeszcze GS ma wiele obiektów do sprzedania. Obecnie chodzi o sprzedaż pawilonu za cenę 100 tys. zł + podatek. Uważam, że należy upoważnić Wójta do podziału i wyceny placu przy bibliotece.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – czy można sprzedać pawilon bez wyceny?

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS – u nas decyduje Walne Zgromadzenie, a gdyby był wyceniony budynek, to cena byłaby wyższa.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK, – dlaczego sprzedaliście za bezcen sklep Skwarczyńskiego i Górala?

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS – Zaścianek poszedł za 200 tys. zł.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – kupno pawilonu należy przewidzieć w budżecie.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja chcę wiedzieć, czy radni są zainteresowani sprzedażą biblioteki z placem i kupnem pawilonu „1”.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – do podjęcia decyzji o zbyciu lub nabyciu musi być uchwała na razie jest to tylko wniosek, nad którym należy się zastanowić.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – odczytał pismo odnośnie wydania opinii w sprawie lasów.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – nie musi być głosowania wniosku, myślę, że wystarczy opinia Wójta.
Radni nie wnieśli zastrzeżeń w stosunku do pisma.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – odczytał podanie Pani Elżbiety Owsianko z Sadolesia o umorzenie opłaty za przyłącze.

Pan Tadeusz Kobus – radny – udzielił informacji odnośnie warunków materialnych i rodzinnych Pani Owsianko.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to zróbmy wyjątek dla Pani Owsianko.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – decyzja o umorzeniu należy do Wójta, a nie do Rady.

Do punktu 8 porządku obrad

Protokół z obrad XIX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem z dnia 30 sierpnia 2004r.został przyjęty bez poprawek jednogłośnie.
Do punktu 9 porządku obrad

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG w Sadownem zamykając obrady XX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy, podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant 




Przewodniczący







Rady Gminy w Sadownem

Marianna Kalbarczyk


   Jerzy Krzysztof Wycech



