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Protokół Nr XXI/2004

Z obrad XXI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 29 listopada 2004r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy w Sadownem.

Stan Rady – 14 radnych

Obecnych wg listy obecności – 13 radnych.

Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG, Pan Edward Warda – Komendant Powiatowy Policji, Pan Sławomir Konieczny – Komendant Posterunku Policji w Sadownem, Pan Henryk Gałązka – Prezes GS, Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZAK., Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego oraz sołtysi i przewodniczący Rad Sołeckich wg załączonej listy.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem – dokonał otwarcia obrad XXI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych, następnie stwierdził, że w dzisiejszych obradach bierze udział 13 radnych, w związku z czym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. Przypomniał również, że radni i goście zaproszeni otrzymali zaproszenia o terminie i miejscu obrad wraz z porządkiem i materiałami. Zaproszenie zostało również wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w ustawowym terminie.

Do punktu 2 porządku obrad

Pan Piotr Olkowski – radny – wnioskował, by do porządku obrad dołożyć punkt: podjęcie uchwały w sprawie wykonania w 2004r. projektu na budowę drogi asfaltowej w Ocietem.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – proponuję włączyć do porządku obrad: podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym na współfinansowanie remontu sali gimnastycznej.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – ponieważ złożyła rezygnację z funkcji sołtysa wsi Krupińskie Pani Marianna Urbankowska proszę o umieszczenie w porządku obrad: podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców sołectwa Krupińskie.

Pan Marek Renik – radny – wniosek Pana Piotra Olkowskiego odnośnie wykonania projektu na drogę w Ociętem dotyczy budżetu. Jeśli zaczniemy projekt, to trzeba robić drogę. Jeśli w budżecie zabezpieczy się środki na drogę, to wtedy można robić projekt.

Pan Piotr Olkowski – radny – z projektu budżetu na 2004r. wynika, że trzeba zrobić projekt.

Pan Marek Renik – radny – jeśli tak jest w projekcie budżetu to nie należy powielać.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – na drogę w Ociętem są wykonane podkłady geodezyjne, trzeba uregulować sprawy własnościowe, jest 5-6 właścicieli działek, z którymi trzeba załatwić – chodzi o granice. Na ten cel przeznaczyłem 5 tys. zł, ale ludzie się nie zgadzają.

Pan Piotr Olkowski – radny – droga żwirowa jest usypana na kilku działkach prywatnych, mieszkańcy zdecydowali się nieodpłatnie przekazać część swoich działek na rzecz gminy w zamian za uregulowanie granic między sąsiadami.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – geodeta Tarkowski powiedział mi, że nie ma szans domówienia się z ludźmi. Jeśli domówicie się z ludźmi, to będziemy robić projekt na drogę.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – mieszkańcy Ociętego wpłacili na drogę około 3 tys. zł.

Pan Piotr Olkowi – radny – a jeśli mieszkańcy się zgodzą, czy będzie robiony projekt?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mieszkańcy muszą złożyć oświadczenia w formie pisemnej o przekazaniu części działek na rzecz gminy. Ja o zgodzie mieszkańców tylko słyszę. Muszą złożyć na piśmie, że się zgadzają. Jeśli ludzie będą życzliwi to będzie droga.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – czyli należy dostarczyć oświadczenia.

Pan Piotr Olkowski – radny – skoro Wójt zobowiązuje się do wykonania projektu na budowę drogi pod w/w warunkami wycofuję wniosek.

Porządek obrad po wprowadzeniu dodatkowych punktów został uchwalony jednogłośnie w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Zapytania i wolne wnioski.

4. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski

5. Informacja o pracy Wójta za okres między Sesjami

6. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa na terenie gminy

7. Informacja z realizacji inwestycji na terenie gminy.

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

· a/ podatku od nieruchomości

· b/ ustalenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę

· c/ zbycia majątku

· d/ nabycia majątku

· e/ zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym na współfinansowanie remontu sali gimnastycznej

· f/ zwolnienia od podatku od nieruchomości

· g/ zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców sołectwa Krupinskie

· h/ zmiany uchwały budżetowej na 2004r.

9. Sprawy różne.

10. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

11.  Zamknięcie obrad.

Do punktu 3 porządku obrad

Pan Henryk Wyrobek – radny – mieszkańcy Kolonii Złotki zwrócili się do mnie o wstawiennictwo w sprawie remontu drogi, o którą już zwracali się wcześniej. Dzieci chodzą do szkoły w Kołodziążu, mając ponad 3 km. Ponieważ dzieci jest 17, rodzice dowoziliby je kolejką, ale droga jest nieprzejezdna.

 Druga sprawa to dożywianie w szkołach dzieci z rodzin wielodzietnych. Czy jest taka możliwość? Myślę, że należy tę sprawę poruszyć na Komisji Oświaty.

Kolejna sprawa to czas zapalania lamp w Bejowie. W związku z włamaniem, jakie miało miejsce w Bojewie mieszkańcy chcą, by lampy zapalały się tak jak w innych wioskach, tak jak było poprzednio.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – czy w Kol. Złotki chodzi o to samą drogę, o którą poprzednio się zwracali?

Pan Henryk Wyrobek – radny – chodzi o drogę od Ukazów w las i droga w prawo, która wychodzi do Pietrzaka, Kamińskiego i Supła.

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – kiedy nastąpi budowa wodociągu w Zarzetce? Pan Wójt obiecywał nam drogę w Zarzetce, teraz nie jest ujęta w planach, należy zrobić projekt chociaż na kawałek drogi.

Pan Marek Renik- radny – podziękował Wójtowi Gminy za chodnik w Sadownem. Elewacja budynku szkoły w Sadownem wymaga naprawy, odpada tynk. Podczas wichury została uszkodzona, stwarza zagrożenie. W celu zabezpieczenia była wzywana straż. Druga sprawa to oświetlenie w Sadownem. Zapala się o różnych porach, pomimo że ustaliliśmy godziny zapalania i gaszenia. Jest prośba do konserwatora, by częściej były sprawdzane zegary.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – dlaczego odpada tynk ze szkoły w Sadownem? Jest kawałek zerwanego dachu, spójrzcie w górę. Gdy wiatr dostanie się pod ten dach blaszany to dopiero narobi kłopotu.

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego – popieram Pana Renika, że podziękował za chodnik. Interesuje mnie czy będzie dalej budowany. Jest lepsza widoczność na skrzyżowaniu z ul. Łochowską przy hydroforni. Na VI-ej Sesji Rady Gminy była mowa o modernizacji budynku Posterunku Policji. Czy będzie robiona modernizacja w przyszłym roku? Zamiast Rewiru jest Posterunek Policji, należy stworzyć im lepsze warunki zarówno pracy jaki odpoczynku po pracy.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sadownem – pragnę wyjaśnić, że straż była wzywana do dachu a nie do elewacji. Elewacja jednak jest bardzo naglącą sprawą. Interesuje mnie czy została ujęta w budżecie. My jako szkoła nie jesteśmy sami zrobić. Mamy wiele wydatków. Po kontroli wentylacji okazuje się, że musimy poprawić komin. Kontrolujący z Sanepidu stwierdzili, że szkoła w Sadownem ma bardzo zły sprzęt. Wcześniej by dostosować krzesła do wieku dzieci obcinano nogi. Krzesła muszą być jednak dostosowane do postawy dziecka. Należy ten sprzęt uzupełniać. Trzeba wymienić sprzęt w świetlicy, który jest zużyty. Mamy w szkole podstawowej 258 dzieci. Nie mają gdzie ćwiczyć, jest nie skończony remont sali gimnastycznej. Trzeba dokończyć salę poprzez zakup drabinek.

Pani Krystyna Wódka – radna- zapytała o oświetlenie w Szynkarzyźnie.

Pan Marek Robak – sołtys wsi Zalesie – jest niedokończona droga w Zalesiu, kiedy zostanie dokończona? W naszej wsi jest w bardzo złym stanie linia energetyczna, słupy się przewracają. Należy podsypać żwirem zjazd z szosy do Wilczogąb, gdyż nie można przejechać ciągnikiem. Już dawniej prosiłem o tablice wsi Zalesia i dotychczas jej nie ma.

Pan Ryszard Decyk – radny – droga w Zalesiu została zepsuta przez wodociąg, należy ją naprawić. Należy zrobić również drogę do Samsla. Są tam dzieci również chodzące do szkoły.

Pani Elżbieta Borc – radna – a może pomyśleć o budowie nowej Sali gimnastycznej. W całej szkole jest około 1000 dzieci i młodzieży. Pomimo że sala będzie wyremontowana, to nie wszystkie dzieci będą mogły z niej skorzystać na lekcjach WF. 

Pan Tadeusz Kobus – radny – w Sadolesiu jest 2 linie oświetleniowe. Czy jest możliwość zrobienia oświetlenia? Mieszkańcy chcą dołożyć. Czy można to zrobić w ciągu najbliższych dwóch lat? Inna sprawa to, co jest z Panem Kozakiewiczem, który dzierżawi szkołę w Sadolesiu.

Pan Antoni Ojdana – sołtys wsi Grabiny – kiedy będzie robiony wodociąg w Grabinach, mieszkańcy myślą już o wycofaniu pieniędzy, które wpłacili. Druga sprawa to czy licealiści mogą mieć udostępniony plac szkolny do parkowania samochodów.

Pan Krzysztof Bala – sołtys wsi Szynkarzyzna – już od dawna upominam się o drogę w Czaplowiźnie, ale niestety jest pomijana.

Pani Barbara Decyk –radna – w imieniu mieszkańców wsi Zieleniec pragnę podziękować za drogę w Zieleńcu.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – w dniu 18 października br miałem rozmowę z Panem Subdą w Urzędzie Gminy w obecności Pani Marianny Kalbarczyk oraz Pani Małgorzaty Nurkiewicz – konkubiny Pana Subdy. Z rozmowy tej sporządziłem notatkę. Pan Subda miał złożyć mi na piśmie, ale dotychczas nie złożył. By nie posądził mnie o brak zainteresowania postanowiłem zapoznać zebranych z tym co powiedział.

Pierwsze zarzuty dotyczyły Opieki Społecznej: 

1) pracownicy Opieki Społecznej potwierdzają w dokumentach nieprawdę.

2) Rozpowszechniają informację o ludziach, którzy zwracają się o pomoc do Opieki Społecznej

3) Dopisują dochody do innych osób np dochody Pani Małgorzaty Nurkiewicz do Pana Mariana Subdy.

4) Udzielane są zapomogi znajomym Pani Marianny Urbankowskiej.

Następnie zarzuty w stosunku do Wójta Gminy: 

1) niegospodarność

2) na podstawie jakich przesłanek umorzono w 2003r. podatek SKR-owi i Panu Zdzisławowi Niegowskiemu? /odnośnie SKR udzieliłem odpowiedzi/

3) wydawanie zezwoleń na alkohol – komu wydano zezwolenie?

4) Koszty dwukrotnego przeniesienia przystanku autobusowego w Sadownem

5) Bezpieczeństwo i estetyka przystanku w Sokółce

6) Zaśmiecanie terenu koło sklepów

7) Zatrudnianie osób niepełnosprawnych w Urzędzie Gminy

8) Jakim samochodem jeździ się w Urzędzie Gminy

9) Nadzór nad budynkami zabytkowymi w Kołodziążu

10) Dlaczego Ośrodek Zdrowia w Sadownem nie posiada karetki pogotowia /wytłumaczyłem, ale nie chciał słuchać, gdyż jego ojciec nie był dobrze obsłużony/

11) Przebudowa budynku szkolnego w Sokółce

12) Zatrudnianie pracowników przy budowie światło-wody.

Na koniec rozmowy stwierdził, że jest w bardzo trudnej sytuacji finansowej i będzie zwracał się do Opieki Społecznej.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – wystąpił z następującymi pytaniami:

- czy odbyło się zebranie w Sokółce w sprawie przekazania szkoły?

- jakie są zasady negocjacji cenowych przy sprzedaży mienia gminnego?

- czy zostały sprzedane garaże metalowe zakupione w 2001r.?

- na wiosnę zostały wykonane prace remontowe na drodze w Płatkownicy, czy 

  zostały odebrane?

Mieszkańcy Sojkówka dalszym ciągu upominają się o naprawę drogi od II mostu do kapliczki. Dotychczas nic nie zrobiono na drodze. Ja źle wyglądam, bo zapewniałem, że będzie zrobiona.

Do punktu 4 porządku obrad

Na początek Wójt Gminy – Zdzisław Tracz podziękował Komendantowi Policji w Węgrowie Panu Edwardowi Wardzie, radnym i wszystkim pozostałym za przybycie na Sesję.

Odpowiadając na zapytania i wolne wnioski stwierdził co następuje:

· W Kol. Złotki odległość do szkoły jest 3 km, więc nie jesteśmy zobowiązani dowozić dzieci. Droga w lesie jest Nadleśnictwa, jeśli ktoś się pobudował tam, to wiedział co robi. Gdyby były pieniądze, można by tę drogę zrobić. Z jednej strony głosujecie przeciw pieniądzom, a z drugiej strony chcecie pieniędzy.

· Na zmianę czasu zapalania oświetlenia ulicznego w Bojewie wywarł presję Pan Stryjek, w związku z prośbą mieszkańców przywrócę  czas zapalania do poprzedniego stanu.

· Objechaliśmy drogi gminne, by stwierdzić ich stan. W budżecie na 2005r. przeznaczamy 130 tys. zł na remont i utrzymanie tych dróg.

· Przetarg na budowę III pierścienia wodociągu odbędzie się 14 grudnia br. Wodociąg będzie robiony w 2005r.

· W 2005r. planuje się zrobić 6,5 km dróg o nawierzchni bitumicznej. W Zarzetce będzie robiona droga w 2006r.

· Będzie budowana mała sala gimnastyczna z prawej strony szkoły, będzie to robił powiat.

· Opadający tynk z budynku szkoły – musimy to zrobić na wiosnę. Musieliśmy dołożyć do remontu sali gimnastycznej to nie starczyło na tynk.

· Odnośnie spraw poruszanych przez Panią Frąckiewicz – koszty na oświatę wzrosły z 900 tys. do 1402 tys, w związku z tym inwestycje w 2005r. będą ograniczone. W szkole podstawowej zrobiliśmy kuchnie, Sanepid odebrał. By poczynić oszczędności świetlice mogą obsługiwać nauczyciele w ramach godzin pracy. W pracy powinniśmy być od godziny 8-ej do 16-ej.

· Chodnik w Sadownem będzie kontynuowany

· Planuje się w przyszłym roku ocieplenie budynku Posterunku Policji. W tej sprawie domówimy się z Komendantem.

· Wykonawca drabinek do Sali gimnastycznej opóźnia się, ale myślę, że to kwestia tygodnia lub dwóch i problem się zakończy.

· III pierścień wodociągu będzie robiony, pomimo że zadłużenie nasze będzie większe. Ze względu na oświatę będzie mniej inwestycji.

· Drogę w Zalesiu poprawimy. Odnośnie linii energetycznej należy skierować pismo mieszkańców do Zakładu Energetycznego, które sam zobowiązuje się zawieźć.

· Drogę do wału poprawimy

· Na przystanek w Sadownem wyłożyłem własnych pieniędzy 600 zł + kosztował asfalt 2 tys. zł.

· Pan Wróblewski poprawi drogi zniszczone przez wodociąg. W dniu 25 listopada był odbiór wodociągu, mamy grudzień na rozliczenie.

· Na zainstalowanie lamp w Sadolesiu obecnie nie ma w budżecie pieniędzy. W Sokółce zrobiliśmy oświetlenie tanio, to może i w Sadolesiu w ten sposób można zrobić. Tylko trzeba się zastanowić co jest ważniejsze czy oświetlenie czy inne inwestycje.

· W celu parkowania pojazdów na ulicy Stefanowicza należy ją zrobić żwirem ale to dopiero w przyszłym roku.

· Na 2005 r. są plany na dobudowę Sali gimnastycznej od strony Pana Łopacińskiego – odpowiedź na sugestię Pana Przewodniczącego odnośnie parkowania pojazdów.

· Od Kozakiewicza w Sadolesiu mamy miesięcznie 700 zł. Jest z nim umowa na 3 lata. Jeśli nie będzie realizowane to, co on mówi, to można wymówić umowę..

· To moja wina, że w Czaplowiźnie nie została naprawiona droga, ale to będzie zrobione.

· Odnośnie Pana Subdy informuję, że mam sprawę w Sądzie z Panią Małgorzatą Nurkiewicz

· Nie wiem kto dostaje zapomogi z Opieki Społecznej, to jest sprawa Opieki. Nazwiskami osób korzystających z opieki się nie operuje. Sprawa Pana Subdy była w NSA, ale została rozpatrzona na korzyść Opieki Społecznej.

· Panu Niegowskiemu umorzyłem jakąś nieznaczną kwotę podatku w 2003r.

· Podania o wydanie zezwolenia na sprzedaż alkoholu opiniuje Komisja ds. Zwalczania Alkoholizmu i dopiero ja podpisuje zezwolenie.

· Za przeniesienie przystanku autobusowego zapłaciłem z własnych pieniędzy 600 zł. Miałem pozwolenie byłego księdza proboszcza. Ksiądz zmienił zdanie gdy przystanek został przeniesiony, może pod naciskiem radnych.

· Nad zatrudnieniem osoby niepełnosprawnej sam się zastanawiałem.

· Przed rozebraniem starej stodoły w Kołodziążu należało uzgodnić z konserwatorem zabytków. Przed rozebraniem obiekt taki jest fotografowany i jeśli znajdzie się sponsor można go odbudować.

· Utrzymanie karetki to sprawa funduszy. Samorządu nie stać na utrzymanie karetki. Została ona oddana do ZOZ-u.

· W budynku szkolnym w Sokółce pozwoliłem dwóm rodzinom dobudować, by zrobić sobie łazienki. Jeśli coś stoi i można poprawić warunki bytowe, to nie stawiałem przeszkód. Za opał do budynku szkolnego płaciliśmy 7 tys. zł, a później kosztowało nas już symbolicznie. Do szkoły nie będziemy dokładać.

· Jeśli chodzi o zatrudnienie w spółce światło-wody to Pan Subda złożył podanie o przyjęcie do pracy, ale pojechał do firmy dopiero za jakiś czas, gdy praca była już nieaktualna. Z firmą ja mogę tylko negocjować, prosić, nie mogę nakazać, by przyjęli do pracy.

· Oświetlenie w Szynkarzyźnie jest zaplanowane na 2005r. Za projekt już zapłaciliśmy, lampy powinny być założone w tym roku.

· Odnośnie przekazania budynku szkolnego w Sokółce odbyło się zebranie wiejskie, w którym uczestniczyło 40 osób. Za przekazaniem budynku było 22 osoby. Osobiście nie jestem za tym by za darmo oddać, ale nie chciałbym też by się budynek marnował. Od nas chcą ten budynek za darmo Obecnie są zbierane podpisy przez sołtysa i przez radnego. Sołtys zebrał 14 podpisów za oddaniem budynku i 9 przeciw. Sprawę proponuję odłożyć do następnej Sesji.

· Przy sprzedaży mienia gminnego jest I później II przetarg, później mam wolną rękę mogę cenę negocjować. Mieszkanie w Wilczogębach sprzedałem drożej niż była cena na drugim przetargu.

· Nie ma chętnych na kupno garaży. Cena garaży jest 2 600 zł, myślę, że nie trzeba robić przetargu, tylko zrobić wycenę.

· Remont drogi w Płatkownicy był zrobiony, wykonawca jest solidny. Będzie zrobiony wiosenny przegląd dróg. Pan Robak wykonawca z tamtego roku nie zapłacił nam podatku drogowego, to może za to dosypać żwiru, poprawić drogę.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – Panie Wójcie to nie jest zgodne z przepisami odrabianie zamiast podatku. Nie wyjaśnił Pan do końca na czyje zlecenie został przeniesiony przystanek autobusowy. Wcześniej była mowa, że w uzgodnieniu z radą. Przystanek był przeniesiony dzień po Sesji, a radni nic o tym nie wiedzieli. Jak wyglądają negocjacje cenowe przy sprzedaży mienia?

Zauważyłem, że nie ma jednego garażu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – 1 garaż został pożyczony przez radnego tj. Pana Renika, jest on na naszych środkach.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – to Pan Renik przywłaszczył sobie mienie gminne, jak to wygląda wobec opinii publicznej?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan Wrzosek narzekał, że mu zasłania garaż, obiecałem, że go przeniosę. Pan Renik przywiezie nam garaż na umówione miejsce.

Pan Marek Renik – radny – Pan Wójt nalegał, by przenieść garaż, więc go przeniosłem, stoi przy ulicy Strażackiej. Na pytanie czy ja go chce kupić odpowiadam, że nie chcę. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – to jest prywata, garaż nie powinien być na prywatnej posesji. Powinien wrócić na plac gminny.

Pan Marek Renik – radny – Ja go nie będę przewozić.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – gdzie mam go przewieźć, czy mam go sprzedać?

Pan Wiesław Grądzki – radny – Najlepiej go sprzedać.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – ten garaż jest więcej wart niż w chwili zakupu.

Pan Marek Renik – radny – garaże zostały zakupione za czasów Pana Danaja, gdy zostało sprzedane mieszkanie, nie mieliśmy wjazdu na posesję, wówczas zwróciliśmy się, by gmina zapewniła nam garaże.

Do punktu 6 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech –Przewodniczący RG - radni w materiałach otrzymali informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Sadowne  za 9 miesięcy 2004r., która stanowi załącznik do protokółu.

Poproszę o zabranie głosu Pana Komendanta Powiatowej Policji w Węgrowie, który przybył na naszą Sesję.

Pan Edward Warda – Komendant Powiatowej Policji w Węgrowie – Posterunek Policji jest przedłużeniem ramienia prokuratora. Działa pod nadzorem Komendy Powiatowej Policji oraz Prokuratury. Dobrze się stało, że w Sadownem można było utworzyć Posterunek Policji zamiast Rewiru. Posterunek ma uprawnienia do prowadzenia dochodzeń. Obsada winna być minimum 5 osób. Gmina Sadowne na tle powiatu pod względem przestępstw jest na trzecim miejscu. Stan zagrożenia utrzymuje się na poziomie z ubiegłego roku. Dominują kradzieże mienia, zarówno zwykłych rzeczy jak i metali kolorowych, które są zbywane później jako złom. Każda opuszczona posesja jest penetrowana przez przestępców. Trudno jest ujawnić złodziei, chociaż skupujący złom powinni spisywać dane od sprzedających. Sprzedający złom nie muszą mieć koncesji. Oprócz kradzieży miały miejsca inne przestępstwa i wykroczenia. M in. był 1 napad na mieszkanie, 2 gwałty i inne. By policja lepiej działała należałoby zwiększyć obsadę posterunku. Jest możliwość opłacania przez Urząd Gminy 1 etatu. Policjanci mają dużo pracy, warunki lokalowe są trudne. W pierwszej kolejności należałoby zmienić ogrzewanie posterunku, wiąże się to z wykonywaniem czynności procesowych. Sytuacja finansowa naszego resortu jest zła. Jest prośba od Komendy Wojewódzkiej Policji, by w następnym roku samorząd wziął coś na swoje utrzymanie. Byłbym bardzo wdzięczny gdyby udało się nam pomóc. W związku z powyższym mam prośbę o uwzględnienie w budżecie pomocy dla policji. Należy również uwzględnić fakt, że budynek jest częściowo zamieszkały przez policjanta, któremu należy zapewnić godziwe warunki.

Pan Sławomir Konieczny – Kierownik Posterunku Policji w Sadownem – podziękował Wójtowi Gminy, Radzie oraz Kierownikowi ZGK za przysłanego pracownika, który doprowadził budynek posterunku do lepszego wyglądu.

Pan Edward Herman – nauczyciel LO w Sadownem – gdy ktoś narozrabia to nie dzwonimy do księdza, tylko na Policję w związku z tym należy im pomóc. Następnie Pan Herman podziękował Panu Wójtowi oraz Przewodniczącemu Rady za wsparcie finansowe na remont dachu na Muzeum. Za pracę przy remontowaniu dachu: Panu Gąsce, Żachowi, Jakubowskiemu, R.Gąsce, Pani Wódce za 300 mb. listewek do obrazów, Panu Puścionowi za 50 m desek oraz za inne materiały Spółce Panów Rogalów oraz Panom Postkom i Panu J. Rostek.

Pragnę zaznaczyć, że działka przy Ośrodku Zdrowia, gdzie uprawiamy warzywa nam nauczycielom się prawnie należy.

Pan Henryk Wyrobek – radny – kradzieże są plagą, szczególnie kradzież drzewa. Ostatnio mnie skradziono drzewo, należy zwalczać paserów, którzy kupują skradzione. Kradną młode drzewo, by wykorzystać je na stemple budowlane. Policja winna zainteresować się wożonym drzewem, czy nie pochodzi z kradzieży. Gdyby można było osoby karane wykorzystać do pracy, to poprawiliby wizerunek budynku Policji w Sadownem. Obecnie myślę w pierwszej kolejności należy zrobić centralne ogrzewanie.

Pani Barbara Decyk – radna – czy w naszej szkole jest problem narkomanii?

Pan Marek Renik – radny – podziękował, że w Sadownem jest posterunek a  nie rewir oraz za spotkania z młodzieżą poruszające problem narkomanii i alkoholizmu. Następnie zapytał, czy po likwidacji w Ostrówku fabryki amfetaminy w dalszym ciągu jest problem narkomanii.

Pan Stanisław Styś – sołtys wsi Wilczogęby – w Ociętem miała miejsce kradzież drzewa, około 3 metrów, które prawdopodobnie zostało porżnięte na palety. Piły pracują już o 5-ej rano. Policja w takich przypadkach powinna zainteresować się.

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – Policja powinna zwrócić uwagę na tych, którzy trudnią się rżnięciem drzewa. Czy drzewo nie pochodzi z kradzieży. Druga sprawa to czy za mandaty jakiś procent ich wartości wraca do gminy.

Pan Edward Warda – Komendant Powiatowej Policji w Węgrowie odpowiedział na postawione wyżej pytania:

· Jest problem kradzieży drzewa, jest straż leśna, ale nie widać efektu pracy. Jeśli będzie się spotykać na drodze ludzi wiozących drzewo policja winna reagować. Dzisiejsza sytuacja ekonomiczna powoduje, że każdy chce jakoś zarobić, by żyć. Jeżeli coś dzieje się podejrzanego należy reagować dzwoniąc na numer 997.

· Ten kto został ukarany nie może odpracować

· W sprawach narkomanii staramy się likwidować dealerów. W tym roku dużo zostało aresztowanych rozprowadzających narkotyki, m in. z Węgrowa, Łochowa, Ostrówka zostali tymczasowo aresztowani.

· Kary pieniężne i mandaty nie wracają do gminy, wszystko idzie na Skarb Państwa.

Pan Marek Renik – radny – Czy Komenda Powiatowa Policji w Węgrowie posiada psy, które tropią narkotyki?

Pan Edward Warda – Komendant Powiatowej Policji w Węgrowie – nie posiadamy.

Pan Sławomir Skonieczny – Kierownik Posterunku Policji w Sadownem -   były szkolenia w szkole prowadzone przez funkcjonariuszy Posterunku Policji dotyczące zagrożeń narkomanią. W tym roku nie został ujawniony żaden dealer. Dwa lub trzy lata temu był ujawniony dealer ze Stoczka rozprowadzający narkotyki i został ukarany. Na bieżąco tym tematem zajmuje się referat rozpoznawczy w Powiatowej Policji w Węgrowie. U nas nie ma w chwili obecnej problemu narkomanii. Myślę, że duże znaczenie mają szkolenia prowadzone w szkole wśród dzieci i młodzieży.

Do punktu 5 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – podziękował Komendantowi Powiatowej Policji w Węgrowie oraz Kierownikowi Posterunku Policji w Sadownem za współpracę.

Następnie przedstawił Pana Rafała Bielińskiego jako Radcę Prawnego pracującego w Warszawie, który może pomóc w sprawie wysypiska.

Udzielając informacji na temat pracy Wójta między Sesjami powiedział co następuje:

· w dniu 18.10.2004r. była sprawa wysypiska w Sądzie w Węgrowie, na której byliśmy z Wójtem ze Stoczka. Nie została jeszcze rozstrzygnięta.

· W dniu 25.11.2004r. został odebrany wodociąg. Jutro będzie rozliczony.

· Została zrobiona droga w Zieleńcu oraz chodnik w Sadownem.

· Brałem udział w Sesji Powiatu. Powiat zapłaci za remont sali w Sadownem, znajdą również pieniądze na dobudowę nowej. Będą mieli pieniądze na zimowe utrzymanie dróg. Współpraca z powiatem na razie dobrze się układa.

· Była konsultacja z firmą TT w sprawie sprzedaży hali po SKR. Oni oferują 200 tys., a my chcemy 250 tys.

· Jeśli chodzi o dawne Silikaty to jest krętactwo tych panów, którzy kupili zakład.

· Zostały wycenione działki przy Ośrodku Zdrowia, myślę, że będą na wymianę za działki pod oczyszczalnię.

· Działka od Pani Grądzkiej pod ulicę została przepisana.

· Dużo pracy było przy opracowaniu projektu budżetu.

· Do szkoły w Sadownem dołożymy około 15 tys. zł.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – nie rozumiem odpowiedzi Pana Wójta odnośnie sprzedaży CPN. Była wycena na 72 rys zł. Skąd taka suma?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Był u mnie przedstawiciel z Zarządu Spółki TT. Oni dużo zainwestowali we firmę. Ich koszty wyniosły około 80 tys. zł. Są winni również Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Sadownem 30 tys. zł za prace wykonane dla firmy. Cena Stacji wraz z naszymi kosztami wynosiłaby około 250 tys. zł.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – oni by chcieli teraz żebyśmy im wymówili umowę dzierżawy, to dla nich byłoby najkorzystniejsze.

Do Rady Gminy w dniu dzisiejszym złożył pismo Pan Kulik i Pan Miaśkiewicz o zwolnienie z podatku, ale zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami nie będziemy dzisiaj rozpatrywać, gdyż wpłynęło za późno.

Mieszkańcy Wilczogąb chcieliby się spotkać z Wójtem. Chcieliby porozmawiać z Wójtem, gdy będzie już zrobiona wycena działek.

Co słychać o oczyszczalni ścieków?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie spieszcie się z oczyszczalnią, bo nie mamy za co zacząć. Podejmuję się zrobić dokumentację w 2005r. a zacząć budowę w 2006r.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – nie można robić dokumentacji, gdy nie ma lokalizacji.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest sugestia ze strony fachowców, że lepsza jest lokalizacja przy cmentarzu niż w pobliżu SKR. Byłby tu łatwiejszy dojazd. Przy Kanale Kacapskim za SKR jest droższy dojazd, ale tam nie bylibyśmy narażeni na protest mieszkańców. 

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – należy zacząć od rozmów z właścicielami działek.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ostatnio mieliśmy dużo pracy, na wykonanie dokumentacji pod oczyszczalnię mamy rok.

Pan Henryk Wyrobek – radny – nawiązując do skargi Pana Subdy odnośnie budynków w Kołodziążu należy stwierdzić, że budynki zostały zniszczone dzięki konserwatorowi budynków, który je za dużo wycenił. Konserwator powinien zabezpieczyć pieniądze na utrzymanie budynków. Należy stwierdzić, że rodzina Subdów jest konfliktowa, Wójt dopóki będzie na tym stanowisku, będzie miał z nimi kłopoty, wiem to z doświadczenia.

Ci co wydzierżawili CPN jak sobie zarobili pieniążki! Nie wiadomo ile zainwestowali, naciągnęli ZGK na wykonanie pracy, za którą nie zapłacili, a teraz wycenili obiekt na 200 tys. zł. Jak można szybko zarobić? Podatku nie płacą.

Drugi z „ogromną” odpowiedzialnością z dawnych Silikatów od razu chcę , by mu umorzyć podatek na 3 lata. Te 700 tys. zł, które zapłacili za zakład wycofają sobie sprzedając części metalowe na złom.

Pani Elżbieta Borc – radna – tak mają zrobić.

Pan Henryk Wyrobek – radny – następny dobry płatnik podatku to Kulesza, co kamienie miał wozić. Przy okazji nadmienię, że kamienie z drogi łączącej Kołodziąż z Rybiem zostały przewiezione na ulicę Kościuszki w Sadownem koło Ryszarda Wódki.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – skierowałem pismo do Wójta Gminy o zajęcie stanowiska w sprawie przejęcia budynku Stacji Paliw w Sadownem przez nasz Zakład w związku z zadłużeniem jakie ma firma w stosunku do nas za wykonane prace. Pismo stanowi załącznik do protokółu. Wykonaliśmy wiele robót na rzecz firmy. Obecnie nie możemy się porozumieć w sprawie zwrotu pieniędzy. Nie ma już prezesa, z którym były uzgodnienia, jest tylko samozwańczy prezes, firma się rozpada.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wszyscy gdy zaczynają działalność widzą duże pieniądze. Wartość księgowa stacji to 10,5 tys. zł. Jeżeli oni się wycofają i zostawią majątek to chwała im za to. Ktoś, kto włożył pieniądze, chętnie nie odda. Oni nie chcą zapłacić Panu Kowalczykowi, bo nie widzą dla siebie interesu.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – spółka nie powinna wiedzieć za ile dostaliśmy od SKR-u.

Pan Henryk Wyrobek – radny – firma TT nie poniosła kosztów. Zrobiła remont czyimś kosztem. Jeśli Pan Kowalczyk podpisał umowę na wykonanie prac, to powinien teraz iść na drogę sądową.

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS – czy płacą dzierżawę?

Wójt Gminy – tak

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS – czy został opracowany kosztorys prac i została podpisana umowa?

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – Umowa była podpisana i prace zostały wykonane zgodnie z kosztorysem.

Do punktu 7 porządku obrad

Informacja z realizacji inwestycji na terenie gminy w 2005r. stanowi załącznik do protokółu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w uzupełnieniu powyższej informacji dodał, iż 12 tys. zł kosztował remont w Szkole w Sadownem, 2 tys. zł remont dachu na Szkole w Grabinach, 9.200 zł przeniesienie pieca z Sokółki do Morzyczyna, 1000 zł kosztowała świetlica w Bojewie.

Pan Tadeusz Kobus – radny – co zostało zrobione na drodze z Sadolesiu do Kocielnika?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chodzi o załatanie dziury przy skrzyżowaniu.

Pan Jerzy Wycech – naprawienie drogi w Sojkówku w ramach zobowiązań podatkowych, jak Pan wcześniej wspomniał jest niedozwolone.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Jest to sposób na tych, którzy nie mają pieniędzy, by zapłacić podatek. Daje się zarobić, by zapłacili podatek. Jest to jakiś sposób na wyegzekwowanie podatku. Pani Księgowa nie puści czegoś, co jest nie zgodne z przepisami.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – chodzi o to, żeby kontrola nie wytykała błędów.

Do punktu 8 a porządku obrad

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – propozycję stawek podatku i opłat otrzymali Państwo w materiałach wraz z zaproszeniami na Sesję zgodnie z załącznikiem do protokółu.

Pan Henryk Wyrobek – radny – są małe różnice cenowe w porównaniu z rokiem ubiegłym. Denerwujące jest, że podatki rosną a dochody maleją. Proponowałbym pozostawić stawki na poziomie tego roku, tylko starać się, by była ściągalność lepsza. Gdy gmina podniesie podatki, to może być mniej inwestorów. Proponuję również by oddzielić w podatku garaż od szopki. Szkoda tych ludzi, którzy trzymają drzewo w szopce, a muszą płacić jak za garaż.

Pan Marek Renik – radny – te same stawki są dla miast i wsi. Na wsi trudno sobie wyobrazić dom bez szopki. Podatek od szopki jest zbyt duży w porównaniu z podatkiem od powierzchni mieszkalnej.

Pan Henryk Wyrobek – radny – w Kołodziążu osoba, która uczciwie podała metraż płaci teraz kolosalne sumy.

Pan Tadeusz Kobus – radny – proponuję nie podwyższać stawek od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – to nie chodzi o objęcie podatkiem całego budynku, tylko jego części, np. gdy krawiec prowadzi działalność w  jednym pokoju płaci tylko inną stawkę za ten pokój.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jak rozumieć uczciwie podany metraż, czy rozmawiać z księdzem, czy powołać komisję?

Pan Tadeusz Kobus – radny – proponuję pozostawić stawki na poziomie obecnego roku. Powstają nowe hale, od których będą wpływać podatki.

Pan Henryk Wyrobek – radny – są takie zakłady produkcyjne, w których utrzymuje się produkcję, by utrzymać pracowników. Znam takie zakłady na terenie dawnego województwa siedleckiego. Żeby po SKR zostały solidnie policzone podatki to byłoby inaczej. Nasz GS i inne zakłady rozłożyły podatki. Należy skontrolować zakłady, by solidnie podały metraż.

Pan Marek Renik – radny – kiedy będzie wprowadzony podatek katastralny?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – jest to perspektywa dalszych lat.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – należy zastanowić się czy płacimy podatki i robimy inwestycje. Każdy chciałby płacić niskie podatki a jednocześnie by były robione inwestycje.

Pan Henryk Wyrobek –radny – podatek rolny nalicza się od ceny zboża. Jestem za utrzymaniem podatku rolnego na poziomie bieżącego roku. Skąd taką wygórowaną cenę żyta wziął GUS? Rolnicy mogą zapytać skąd wzięta cena żyta. Proponuję utrzymać cenę żyta na poziomie bieżącego roku.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – rolnicy mogą dołożyć 10 zł z hektara. Myślę, że dopłaty unijne będą większe i stać ich będzie na zapłacenie podatku.

Pan Józef Robak – sołtys wsi Ocięte – nie każdy dostanie zwiększone dopłaty, to trzeba spełnić wiele wymogów.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – co o tym sądzą rolnicy?

Pan Marek Robak – sołtys wsi Zalesie – wszystko idzie w górę, tylko produkty rolnicze nie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to wychodzi na to, że nie będzie III pierścienia wodociągu.

Pan Henryk Wyrobek – radny – dopłaty będą zastrzykiem do rolnictwa. Pierwsi złożyli wnioski rolnicy z Ul. Marszałkowskiej w Warszawie. To oni wydzierżawiają grunty chłopom na wsi, za które oni wezmą pieniądze a nie ten rolnik, który prawdziwie je uprawia. Duzi rolnicy pracują na gruntach dzierżawionych, więc nie dostaną dopłat. Uważam, że nie należy podnosić podatków, ale przestrzegać, by był naliczony zgodnie z posiadanym metrażem, nie umarzać podatków zakładom. 

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – nikt nie zagwarantuje, że dostaniemy dopłaty.

Pani Elżbieta Borc – radna – dopłaty już są.

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – rolnik za swoje produkty otrzymuje niskie ceny. Dobrze, że na wsi są jeszcze emeryci i renciści, to pomagają młodym.

Pan Eugeniusz Komorowski Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Ocięte – jest prośba, by Pan Wyrobek wypowiadał się konkretnie na temat i nie zabierał czasu na wypowiadanie zbędnych słów. 

Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – nie trzeba sugerować się dopłatami dla rolników. Wszystkie ceny rosną, nawet wzrośnie od nowego roku cena wody. Podatek rolny jest nieduży w porównaniu z podatkiem dla bezrolnych.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – III pierścień będzie droższy niż II. Jeśli chcecie coś mieć to trzeba płacić podatki. Trzeba wybrać albo podatki albo inwestycje. Państwo uchwalacie a ja wykonuję.

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – jeśli gmina będzie dostawać coraz mniejsze subwencje, będziemy płacić na policję, szkoły, to co będziemy mogli zrobić?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – cena żyta 37,67 zł jest nierealna, przyjąć cenę 35 zł. Proponuję, by stawki były na poziomie tego roku.

Pani Elżbieta Borc – radna – pobory pracowników też nie rosną w takim tempie, żeby płacić więcej niż w ubiegłym roku, to byłoby dla bezrolnych krzywdzące. W niektórych zakładach od lat nie było podwyżek.

Pan Marek Renik – radny – cena żyta jest nierealna, jest wymyślona. Jeśli inwestujemy w wodociągi, to przede wszystkim jest to realizowane pod kątem rolnictwa. Jeśli planuje się budowę oczyszczalni ścieków to z myślą o całym społeczeństwie gminy. Pieniądze wpłacone w postaci podatków, tak naprawdę wrócą w postaci wodociągu, dróg. Nikt nie da nam za darmo, trzeba wyłożyć swoje, to ktoś nam dołoży. Jeśli pozostaniemy z podatkiem rolnym na poziomie bieżącego roku i innych nie zwiększamy nie można planować inwestycji. 

Pani Elżbieta Borc – radna – proponuje pozostawić podatki na poziomie bieżącego roku.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jeśli pozostawimy podatki na poziomie tego roku, to na komisjach jeśli będziecie chcieli inwestycje odpowiem nie ma pieniędzy. Do państwa należy decyzja o przyszłości inwestycji. Dotacje coraz są mniejsze.

Pan Stanisław Styś – sołtys wsi Wilczogęby – proponuję pozostawić podatki na dotychczasowym poziomie. Trzeba będzie wymienić dachy kryte eternitem, kto nam dołoży?

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – o ile więcej rolnik płaciłby podatku, gdyby został podwyższony?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – płaciły więcej około 10 zł z hektara przeliczeniowego.

Pan Marek Renik – radny w skali roku walczymy o 100 zł w przypadku dużych gospodarzy a blokujemy inwestycje. Niektórzy rolnicy wcale nie płacą podatku, gdyż mają grunty V i VI klasy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w skali roku chodzi o 25 tys. zł.

Została poddana pod głosowanie uchwała w sprawie podatku od nieruchomości. Podjętą ją większością głosów tj. za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Obecnych na Sali obrad było 13 radnych.

Do punktu 8b porządku obrad

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – zastanawialiśmy się z księgowym przy przygotowaniu materiałów dla radnych odnośnie cen wody. Uśredniliśmy koszty cen wody i przyjęliśmy 2 pozycje cen wody jednakowe dla wszystkich odbiorców, tj. wtedy gdy nie będziemy płacić podatku od nieruchomości i gdy będziemy płacić podatek. Od momentu przejęcia wodociągu musimy ponieść koszty podatku od nieruchomości. Była podwyżka energii i paliwa. Nie jest prawdą, że ZGK próbuje się rozbudować dzięki podwyżce wody. Odebraliśmy nowy wodociąg. Będą koszty a zysków niewiele, gdyż rolnicy mało pobierają wody. Rolnikom chodziło o certyfikat na wodę. Obsłużenie tego wodociągu kosztuje. Gdy trwała budowa II pierścienia wodociągu nie śmiałem zwracać się do Wójta Gminy o pomoc, obecnie proszę o wniesienie na 2005r. do planów inwestycyjnych gminy modernizacje węzłów na istniejącej sieci wodociągowej w miejscowości Sadowne / zał. do protokółu/.

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Szynkarzyźnie – mam prośbę o podanie propozycji cen wody.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – proponujemy cenę wody po zaleceniach na poprzedniej Sesji o ujednolicenie taryfy dla wszystkich odbiorców: cena netto za 1 m – 2,29 zł bez obciążenia nas podatkiem od nieruchomości oraz 3,14 zł, gdy będziemy płacić podatek od nieruchomości.

Pan Marek Renik – radny ile wynosiłaby cena wody z VAT-em?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – 2,45 zł i 3,36 zł. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – w Szynkarzyźnie  w dalszym ciągu jest kradzież wody. Gdy przestaną kraść cena wody w przyszłym roku może zostać obniżona.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jeśli będzie wyższa cena wody, to można się obawiać, że nie ruszy III pierścień wodociągu. Będzie oburzenie społeczeństwa. W związku z tym sugeruję, by pozostawić wodę na dotychczasowym poziomie. Lepiej wziąć od mieszkańców mniej to wówczas będą korzystać z wody.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – stacja jest nowoczesna, woda jest ozonowana a nie chlorowana jak w Stoczku. Mamy nadzór techniczny, który dużo sobie liczy za pracę. Muszą czuwać nad urządzeniami wyspecjalizowane firmy, które  mają prawo dostępu do urządzeń, by usunąć awarie. Nasza stacja jest droższa niż w Stoczku.

Pan Krzysztof Bala – sołtys wsi Szynkarzyzna – skoro jest kradzież wody w Szynkarzyźnie to tak jak mówiłem wcześniej na zebraniu należy zaplombować hydranty.

Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – dobrze, że jest I taryfa wody. Teraz proponuje się niższe ceny niż poprzednio. Jak wyliczyłem 5 osobowa rodzina przeciętnie zużyje miesięcznie 12 metrów wody. Jeśli w każdej wsi byłaby kradzież wody to płacilibyśmy duże sumy za zużycie. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – według mnie woda nie jest droga.

Pani Elżbieta Borc – radna – proponuję cofnąć się do poprzedniej uchwały i zmniejszyć podatek od budowli do 0,5%, a cenę wody pozostawić.

Pan Wiesław Grądzki – należy wrócić do uchwały odnośnie stawek podatku i obniżyć cenę wody do 2,15 zł + 7% VAT i zrezygnować z podatku od nieruchomości.

Pan Henryk Wyrobek – radny – byłem przeciwny przejęciu wodociągu przez ZGK. Gdy uchwalaliśmy na początku roku cenę wody spodziewaliśmy się zysku. W Kołodziążu jest już 8 lat wodociąg i przez ten czas nie widziałem żadnej firmy, która usuwałaby awarię. Wodociąg to inwestycja długotrwała. 8 lat temu woda kosztowała złotówkę , zarobki nie poszły w górę. Z własnego hydroforu woda kosztuje taniej niż z sieci. Czy jakieś straty poniósł Pan Kowalczyk, chcąc podwyżki ceny wody? W Pułtusku i Małkini kosztuje taniej woda niż w Sadownem.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – z informacji wynika, że planuje się zwiększyć zatrudnienie w ZGK.

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Szynkarzyźnie – w  związku z kradzieżą wody w Szynkarzyźnie uważam, że należy założyć plomby na hydrofory znajdujące się dalej od drogi. Wzrost ceny wody może przynieść więcej strat niż zysku. Cena wody jest już i tak wysoka, ja osobiście wróciłem do korzystania z własnego hydroforu do polewania moich roślinek, gdyż lepiej mi się to opłaca. Należy zastanowić się czy nie zrezygnować z podatku od budowli. Myślę, że inkasentów należy wysyłać w teren popołudniami lub w dni świąteczne, bo wtedy można zastać ludzi. Ci co zbierają śmieci dobrze gdyby mieli bloczki i zbierali opłaty.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – była mowa o kradzieży drzewa. Czy ktoś z policjantów chce pojechać do tartaków i sprawdzić czy nie ma tam kradzionego drzewa? A jak złapać kto kradnie wodę, nie mogę posądzać nikogo, bo mi zrobi sprawę cywilną. Są lewe przyłącza. Na hydrantach w Sadownem zrobiliśmy plomby. Obecnie na ¾ nie ma plomb, a przecież założenie plomb kosztuje. Można założyć kagańce, ale to jest niezgodne z prawem. Na basenie w Sadownem zdjęto pokrywę i wypuszczono 400 metrów wody. Nie znaleziono sprawcy. W Szynkarzyźnie zlikwidowaliśmy 1 lewe przyłącze. Zwracałem się o zapłacenie remontu pompy w Lipkach, niestety zapłaciłem ze swoich pieniędzy. Z wodociągu w Lipkach wzrosła cena wody z 1,99zł do 2,05zł za metr. Nikt tego nie zauważył. W 2005r. nie możemy obyć się tą ilością pracowników co obecnie, musimy zatrudnić dodatkowo. Zwracam się do Pana Danaja – cena wody jest duża, ale wszystko drożeje. Jesteśmy jako ZGK zarządcą wodociągu, właścicielem jest gmina. Jaką decyzję podejmiecie taka przyjmiemy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proponuję cenę wody z VAT-em 2,45 oraz 0,5% podatku od nieruchomości. Jeśli ZGK będzie w trudnej sytuacji finansowej to umorzymy podatek.

Odbyło się głosowania odnośnie naniesienia poprawki do uchwały w sprawie podatku od nieruchomości. Podatek od budowli służących do rozprowadzania wody zmniejszyć z 1% do 0,5%. Za naniesieniem poprawki głosowało 12 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 13 radnych obecnych na Sali obrad.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Uchwała odnośnie zatwierdzenia taryfy na wodę została przyjęta jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na Sali obrad.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 8 c i d porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w punkcie tym chodzi o sprzedaż biblioteki, by nabyć sklep od GS „1”. GS chce za budynek 100 tys. zł + podatek, ktory są nami winni tj. 25 tys. zł. Gdybyśmy sprzedali bibliotekę za 70 tys. zł trzeba by resztę dołożyć. Nie wiedzieliśmy, że nasze dofinansowanie do oświaty będzie tak duże. Obawiam się, że w 2005r. nie będzie nas stać na nabycie tego budynku.

Pan Ryszard Decyk – radny – czy jest możliwość uzyskania funduszy unijnych na zakup budynku?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – o fundusze unijne może ubiegać się tylko właściciel.

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS – Pan Wójt i tak ma mnie w ręku w związku z zaległością podatkową. W dalszym ciągu podtrzymuję propozycję odnośnie sprzedaży. W SKR nie straciliście. Jestem samorządowcem, więc pierwsze kroki skierowałem do gminy. My nie jesteśmy w stanie utrzymać tego budynku. Była propozycja zakupu budynku, która została wstępnie przyjęta.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ze względu na oświatę, do której dużo musimy dołożyć, muszę się obecnie wycofać z zakupu budynku. 

Pan Stefan Zawadzki – radny – budynek ten przydałby się, ale skąd wziąć pieniądze.

Pan Marek Renik – radny – co z tego, że przydałby się budynek, gdy nie ma pieniędzy, należy się nad tym zastanowić przy opracowaniu budżetu.

Pan Jerzy Renik – Przewodniczący RG – nie dokładamy do oświaty 500 tys. i są pieniądze.

Pani Elżbieta Borc – radna – „1” to sklep, w którym oprócz alkoholu nic nie ma. Myślę, że w niedługim czasie gmina go przejmie za podatki.

Pan Wiesław Grądzki – radny – czy jest możliwość negocjowania co do ceny?

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS – zawsze jest możliwość negocjowania.

Pan Stefan Zawadzki – radny – zostawić ten problem do następnej Sesji, może uda znaleźć się sponsorów, może organizować festyny itp.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – proponuję, by od 10 grudnia odbywały się Komisje, na których zastanowić się nad tym tematem.

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS – prosiłbym nie odkładać tego tematu zbyt daleko, ponieważ muszę wiedzieć jak postępować, ktoś chciał otworzyć kawiarenkę internetową.

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy Pan Wójt rozważał możliwość sprzedaży placu i biblioteki i przeniesienia biblioteki do budynku po „1” bez przeprowadzenia remontu. Czy wystarczyłoby wówczas pieniędzy na zamianę. Remont budynku pozostawić na dalszy czas.

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – a może GS-owi płacić za sklep na raty.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – należy brać pod uwagę zadłużenie naszej gminy.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – w nowym budżecie 500 tys. zł to kredyt.

Do punktu 8 e porządku obrad.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia o współfinansowaniu inwestycji pod nazwą „Remont Sali gimnastycznej w Sadownem” według załącznika do protokółu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na Sali obrad.

Do punktu 8 f porządku obrad.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na 2005r.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na Sali obrad.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 8 g porządku obrad.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Sołtys wsi Krupińskie Pani Marianna Urbankowska złożyła rezygnację z funkcji sołtysa w związku z tym należy podjąć uchwałę w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców sołectwa Krupińskie.

Odczytała projekt uchwały.

 Uchwała została podjęta przez radnych jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na Sali obrad.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 8 h porządku obrad.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – wyjaśniła na czym polegają zmiany w uchwale budżetowej.

Pan Piotr Olkowski – radny – dlaczego dostaliśmy projekt uchwały dopiero teraz? Było ustalone, że wszystkie materiały powinniśmy dostać razem z zaproszeniem.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak dużo było pracy, że Pani Skarbnik nie była w stanie wcześniej przygotować uchwały. Dzięki tej uchwale będziemy mieli pełną przejrzystość w budżecie przed końcem roku.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – dzisiaj wybaczymy, radni mogliby odrzucić dzisiaj podjęcie uchwały. Na przyszłość prosimy wcześniej przygotowywać materiały na Sesję. Mam zapytanie, co to jest dodatkowe prace na wodociągu?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – doszło 17 przyłączy po 1.500 zł, musimy zapłacić za sieć .Doszły nam studzienki. Były liczone po 600 zł, a Wróblewski płacił po 1.100 zł. Kosztował projekt na dodatkowe przyłącza.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – mamy nauczkę, że jeśli się wykonuje dodatkowe prace w trakcie, to nie ma dofinansowania. Co z Grabinami?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w Grabinach jest zrobione tanio. III pierścień wodociągu to 17 km. Chciałbym, aby sieć się zmieściła w granicach 800 tys. zł. O cenach powiem, gdy domówimy się z wykonawcą.

Pan Piotr Olkowski – radny – mam zastrzeżenia co do zmniejszenia planu wydatków o kwotę 5 tys. zł na budowę drogi w Ociętem. Proponuję pozostawić te pieniądze do końca roku na wykonanie projektu drogi w Ociętem.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jeśli ktoś zdecyduje się w tym roku zrobić projekt na budowę drogi w Ociętem, to zapłacimy w przyszłym roku.

Pan Piotr Olkowski – radny – na przyszły rok nie ma zaplanowanych pieniędzy na projekt drogi w Ociętem.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest budżet zaplanowany na drogi.

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy są pobierane dodatkowe opłaty za studzienki? Czy będzie robiony objazd przez Ocięte podczas budowy mostu?

Pan Marek Renik – radny – myślę, że należy odrzucić propozycję Pana Olkowskiego. Jeśli będzie robiony projekt na drogę w Ociętem, to i droga musi być zrobiona. Wszystko musi być zbilansowane. Z doświadczenia wiem, że nie wszystko da się zrobić, a zwłaszcza pod koniec roku.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – odnośnie objazdu w Ociętem, nie zakwalifikował się wniosek na drogę. Może w styczniu się zakwalifikuje.

Pan Józef Robak – sołtys wsi Ocięte – a może te 5 tys. zł niech poczeka do końca roku.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja czekałem już długo na załatwienie spraw z mieszkańcami Ociętego.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – należy umówić się z mieszkańcami Ociętego na roboczo.

Pan Marek Renik – radny – zablokowanie tych pieniędzy nic nie da. Będzie opracowany plan realizacji dróg, który będzie realizowany według ustalonej kolejności.

Pani Barbara Decyk – radna – nie dziwie się Panu Olkowskiemu. Przecież wpłynęły jakieś pieniądze od mieszkańców, z PZU i nie jest zrobiony nawet projekt.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – rozmawiałem z geodetą Tarkowskim i powiedział mi zostaw Pan tą sprawę, ponieważ są nie uregulowane sprawy własności działek.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – mieszkańcy Ociętego powinni złożyć oświadczenia na piśmie odnośnie swoich działek. Jeśli będzie uregulowana sprawa własności, to będzie opracowywany projekt na budowę drogi.

Odbyło się głosowanie nad uchwałą w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Sadowne na 2004r. Za przyjęciem uchwały było 11 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu, 1 osoba przeciwna. Na Sali obrad obecnych 13 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 9 porządku obrad

Pan Tadeusz Kobus – radny – by zrobić oświetlenie w Sadolesiu należy oszacować koszt.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest to kwestia lamp, porozmawiam z Panem Roguszewskim.

Mamy możliwość rozwiązania problemu odpadów. Zgłosiła się firma, która chce kupić grunt w Kołodziążu i zrobić segregację odpadów bez odpadów promieniotwórczych, by następnie je utylizować. Za 1 hektar ziemi chce zapłacić 50 tys. zł. Zrobilibyśmy konkurencję sąsiadowi Stoczkowi.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jeśli chce kupić za taką cenę to trzeba mu sprzedać.

Pan Henryk Wyrobek – radny – To jest grunt prywatnej osoby, gminnego jest tylko 1,12 ha po magazynach. Czy w tym miejscu można to zrobić, co się zamierza? Czy zgodzi się Ochrona Środowiska?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jeśli chce kupić to sprzedać, to jego problem, czy będzie mógł tam być zlokalizowany zakład.

Pan Wojciech Dominas – mieszkaniec Sadownego – nie została zrealizowana uchwała odnośnie włączenia Draku do zwodociągowania, w związku z tym prosimy o uwzględnienie Draku w przyszłym roku. Od Pana Dadaja do ulicy Cichej powstają nowe budynki, woda własna nie nadaje się do użytku. Droga do Pana Karczmarczyka jest w bardzo złym stanie. Zniszczyły ją samochody wożące drzewo z lasu. Należałoby ją wyżwirować, chociaż od Pana Karczmarczyka do asfaltu. Przed przejazdem Rybiowskim został wyrzucony gruz, który utrudnia obecnie przejazd, należy go rozplantować. Dostaliśmy nakaz, by zrobić sobie tabliczki z numerami domów, zrobiliśmy, ale brak jest nazwy ulicy, należy w przyszłym roku to zrobić.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wodociąg tak należy na Draku zrobić. Pan będzie prowadził linię telefoniczną a ja wodociąg. W III pierścieniu ta inwestycja się zmieści. 

· Drogę żwirową na Draku zrobimy, jeśli Rada  przyzna mi 5 tys. zł. 
· Gruzem kazałem zasypać doły, a nie chodziło o zrobienie drogi nieprzejezdnej. Tablicę z nazwą ulicy trzeba zrobić.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – Droga przez las, o które wspominał Pan Dominas to droga do Rybia. Była decyzja o III pierścieniu wodociągu + Drak, czy teraz gdy nie jest ujęty w planach Drak będą pieniądze z Ochrony Środowiska, teraz jest to dodatkowa robota.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wspólnymi siłami z Panem Dominasem zrobimy.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – wpłynęła skarga od Pana Józefa Grzywacza. Została przekazana do Wójta Gminy celem wyjaśnienia. Jest również xero wyjaśnienia od Pana K. Kowalczyka. Radni wraz zaproszeniami otrzymali powyższe dokumenty.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – upieramy się o drobne grosze, Pan Grzywacz tu mieszka , gdy jest właściciel na miejscu jest inaczej. 150 zł wyjmę te pieniądze i zapłacę, drzeć koty o taką sumę to nie warto. Ja to sprawę załatwię.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczacy RG – zwracając się do Pana Kowalczyka, wyście się razem wychowywali z Grzywaczem Szokuje mnie naliczenie ilości wody zużytej na działkę. Znam tą posesję, nie ma tam żadnego ogródka. Odstąpiłbym od naliczenia za zużycie wody za grunt, czy tam jest kran na zewnątrz. Niech zapłaci tak, jak płacił za czasów Międzygminnego Związku, zaplombujecie mu ten licznik i niech płaci według zużycia. Powinniście tą sprawę załatwić polubownie.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – to jest problem nie tylko Grzywacza. Są osoby, które do tej pory nie założyły licznika, albo licznik zniszczyły. Rozmawiałem z Panem Grzywaczem po I kwartale, było wówczas do zapłacenia 19 zł., których nie zapłacił. Zaproponowałem założenie licznika. Pan Józef jest tu cały czas, a twierdzi, że go tutaj nie ma. Są normy i według tego powinien zapłacić. Przychodził do ZGK, ubliżał, groził. Jeżeli chcemy zrobić porządek, każdy powinien mieć założony licznik i płaciłby według zużycia.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – wysłałbym pisma o zainstalowanie licznika do tych którzy go jeszcze nie mają. Jak polubownie załatwić sprawę Pana Grzywacza?

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – należy usiąść razem do stołu, porozmawiać i ustalić co zrobić.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – zaplombujecie mu ten licznik?

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – nie ma sygnału od Pana Grzywacza o zaplombowaniu licznika.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – należy zobligować wszystkich do założenia licznika.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – na następnej Sesji podjąć uchwałę o obowiązku posiadania licznika przez odbiorców wody z wodociągu.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – na Placu Kościelnym były liczniki, ale zostały zdjęte, nie wiem jakim prawem.

Do punktu 10 porządku obrad

Protokół z obrad XX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem z dnia  21 października 2004r. został przyjęty bez poprawek jednogłośnie.

Do punktu 11 porządku obrad.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – w Sadownem zamykając obrady XXI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy, podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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