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Protokół Nr XXII/2004
z obrad III Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 13 grudnia 2004r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy w Sadownem.

Stan Rady – 14 radnych

Obecnych w/g listy obecności 14 radnych.

Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sadownem.

Do punktu 1 porządku obrad
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem dokonał otwarcia III Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych, następnie stwierdził, że w dzisiejszych obradach bierze udział 14 radnych, w związku z czym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. Wszyscy radni zostali powiadomieni o terminie Sesji, która została zwołana w związku z pismem Wójta Gminy z dnia 06 grudnia 2004r. Zaproszenie zostało również wywieszone na tablicy ogłoszeń w ustawowym terminie.
Lista obecności na Sesji stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 2 porządku obrad.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – odczytał wniosek Wójta Gminy o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy na dzień 13 grudnia w celu podjęcia uchwał. Wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – do porządku obrad proponuję dołożyć punkt: podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/85/2003 z dnia 01 grudnia 2003r. określającej Regulamin dostarczania wody.
Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Sadowne na 2004r.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego na budowę I pierścienia wodociągowego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/85/2003r. z dnia 01 grudnia 2003r. określającej Regulamin dostarczania wody.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Do punktu 3 porządku obrad.

Jest szansa spłaty kredytu zaciągniętego 2 lata temu na budowę I pierścienia wodociągowego. Jeśli spłacimy kredyt w tym roku, który powinniśmy spłacić w maju przyszłego roku, moglibyśmy wejść w tzw. kredyt umarzalny. Gdybyśmy tego nie zrobili, bylibyśmy stratni około 150 tys. zł. Żeby ten kredyt spłacić można by wykonawcy II pierścienia wodociągu świadomie nie zapłacić w tym roku, tylko w 2005.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest to szansa, a nie gwarancja. Rozmawiałem z Panią Tylman, która obiecuje nam pomóc. W przypadku spłaty kredytu w 2004r. umorzenie kredytu wynosiłoby 50%, a w przypadku spłaty kredytu w 2005r. umorzenie byłoby 35%.
Pan Stefan Zawadzki – radny – czy nie będzie kolizji z wykonawcą?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wykonawcy jest na rękę, że zapłacimy w 2005r.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały zaznaczając, że w uchwale tylko są zmniejszenia.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jak wygląda ogrzewanie mieszkań w szkole w Morzyczynie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mieszkania są nie dogrzane, szczególnie mieszkanie Pani Szczechury. Trzeba do mieszkań wprowadzić mały obieg. Muszę porozmawiać z fachowcami na ten temat. Na następnej Sesji będzie wiadomo co zrobić. Sokółka zrobiła sobie własne ogrzewanie, gdyż było im drogo. Kwestia kilku dni i w Morzyczynie się sprawa wyjaśni.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – niektórzy podpowiadali, że w soboty i niedziele jest duże zużycie wody w Morzyczynie. Czy mieszkania mają liczniki na wodę? Jeśli jest tylko ogólny licznik to płacimy za zużycie wody przez mieszkańców.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie mają liczników, trzeba im założyć podliczniki, koszt jednego około 100 zł.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – koszt założenia liczników nam szybko się zwróci.

Uchwała w głosowaniu jawnym została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 4 porządku obrad

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – poinformowała, iż pomimo, że został zaplanowany na dzisiejszą Sesję punkt o podjęciu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego, uważa, że uda się spłacić kredyt bez zaciągania dodatkowego kredytu. 

Radni byli zgodni co do zaciągnięcia kredytu, gdyby taka potrzeba zaistniała.

Do punktu 5 porządku obrad.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – w związku ze skargami, jakie wpływają na Zakład Gospodarki Komunalnej, chcemy zobowiązać odbiorców do posiadania wodomierzy, jeśli nadzór nie będzie miał zastrzeżeń. W § 8 chcemy dopisać o obowiązku zainstalowania wodomierza.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – należy określić termin zainstalowania.

Pani Bożena Gierej – będzie to obowiązek z dniem wejścia w życie uchwały.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – na czyj koszt i przez kogo ma być instalowany?

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – na koszt właściciela musi być zainstalowany. Odebrać i zaplombować musi Zakład Gospodarki Komunalnej, a zainstalować może ktoś inny.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – myślę, że do końca I kwartału sprawa ta się zakończy.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – gdy będzie uchwała to ja wyślę do odbiorców pisma o zainstalowanie licznika.
W głosowaniu jawnym radni podjęli jednogłośnie uchwałę odnośnie zmiany uchwały Nr XI/85/2003 z dnia 01 grudnia 2003r. określającej Regulamin dostarczania wody. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
Do punktu 6 porządku obrad.

Pan Marek Renik – radny – nie świeci się wieczorem na ulicy Grunwaldzkiej od Domu Nauczyciela w kierunku krzyżówek.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – należy wymienić żarówkę w Sokółce koło Pana Lewandowskiego oraz od Sokółki w kierunku stacji PKP.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jechałem przez Sokółkę 9 grudnia i już o godz. 15.10 zapaliło się światło uliczne. Gdy przyjechałem do Sadownego o godz. 16.15 było ciemno, w Wilczogębach było również ciemno.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w Sokółce jest człowiek, który przestawia nam zegar. W dniu 1 listopada wygasił nam światło. Zegar jest w ogrodzeniu u Pana Wiechowskiego. Ja podejrzewam kto to robi, ale nie można go złapać.

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy gmina może płacić za 8 godzin świecenia się oświetlenia ulicznego, a za pozostałe godziny mieszkańcy?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to jest eksperyment, niech to zacznie robić Kołodziąż.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jest uzgodnione z oświetleniem i nie należy wracać do tego. Do oświetlenia może dołożyć ten, koło kogo się świeci, inni nie dołożą.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy:

·  zrobić zebranie we wsi, czy zechcą  zapłacić.
·  Koło Pana Lewandowskiego jest zgłoszone, ale trzeba to zrobić z podnośnika.

· Szkoda, że się świeciło w Sokółce, ale 1 godzina świecenia żarówki kosztuje 58 groszy, to niewielka strata.

· Nie znam sprawy świecenia na ulicy Grunwaldzkiej, ale przekażę do Pana Roguszewskiego i będzie zrobione.

· Odbieramy samochód dla Urzędu Gminy w dniu 17 grudnia

· Przetarg na wykonanie III pierścienia wodociągu odbędzie się w dniu 14 grudnia.

· Wybory sołtysa wsi Krupińskie odbędą się 16 grudnia.

· Żeby przystąpić do Funduszy Strukturalnych musi być opracowany Plan Rozwoju Lokalnego. Należy również opracować plan inwestycyjny. Żeby to wszystko wykonać musi być zespół, który będzie to realizował. Jest Pani Kowalczyk, ale sama nie podoła, gdyż ma dużo pracy.
· Chcemy, by za wywóz śmieci płacić przy podatku.

· Jest problem z podpisywaniem umów na wywóz śmieci.

· W środę będzie spotkanie Starostów, chcemy by przy wykonywaniu zadań było jak najmniej kłopotów. 

· Planów Zagospodarowania Przestrzennego nie ma 85% gmin. Jest to dla nas utrudnienie. Cała praca napotyka problemy formalne.

· Dla nas obywateli jest ważna oczyszczalnia, kanalizacja i drogi, w tym droga w Ociętem. Nie wszystko można jednak wykonać, co byśmy sobie życzyli.
Pan Henryk Wyrobek – radny – myśl ze śmieciami, żeby dołożyć do podatku jest dobra.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w nowym roku jest to jeszcze nie możliwe. Musi być to zgodne z obowiązującym prawem. Myślę, że powinno się wprowadzić karty rozliczeń nauczycieli. Obowiązuje ich 40 godzin pracy, więc mają być w szkole, mogą być dyżury. Muszą się rozliczyć z 40 godzin. Ale musi to być zgodne z Kodeksem Pracy.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – powinien Pan rozliczyć przede wszystkim Dyrektorów. Uchwała w tej sprawie nie jest konieczna. Jest Karta Nauczyciela, do której należy się stosować. Dyrektorów obowiązuje 40 godzin pracy dziennie. Jeśli Wójt będzie wymagał od Dyrektorów to i Dyrektor będzie wymagał od nauczycieli.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jak państwo to widzą?

Pan Henryk Wyrobek – radny – widzimy oszczędności. Zamiast 18 godzin nauczyciel będzie wykorzystany przez 40 godzin. Praca w świetlicy, dowóz dzieci, można to wprowadzić od nowego roku.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – podpisanie arkuszy organizacyjnych jest pozwoleniem Wójta na zatrudnienie. Arkusze są przygotowywane na cały rok szkolny. Co Dyrektor zrobi z tym pracownikiem w ciągu roku szkolnego? Nad świetlicą musi by nadzór, musi być osoba odpowiedzialna.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – sytuacja budżetowa jest trudna, trzeba szukać rozwiązań, potrzebny jest nam dobry prawnik.

Pan Marek Renik – radny – cykl szkolny jest tak ustawiony, że wszystkie zmiany związane z reorganizacją w oświacie dokonane do końca lutego dotyczą nowego roku szkolnego. Praca nauczyciela to zajęcia dydaktyczne, oprócz tego nauczyciel musi sprawdzić klasówki, przygotować się do lekcji. By działać zgodnie z prawem należy oprzeć się o Kartę Nauczyciela.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – problem godzin nauczycieli przerabialiśmy, wiem o tym, gdyż byłem Dyrektorem Szkoły w Sokółce. Jest Komisja Oświaty, która powinna przygotować temat od strony prawnej, a później omówić na Sesji.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – to nie jest sprawa Sesji, to jest sprawa Wójta, który podpisał arkusze organizacyjne.

Pan Henryk Wyrobek – radny – jest problem z dziećmi, są dzieci o różnych zdolnościach, z niektórymi trzeba odrabiać lekcje. To jest problem nie radnych ale Dyrektora i Wójta.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG:

· ładnie wygląda kościół z oświetleniem, ale czy jest zasadne, by był podświetlony przez całą noc. Nikt kościoła w nocy nie ogląda.

· nieładnie wygląda plac w CPN. Był zakopany zbiornik, teraz zbiornika już nie ma, a wykop pozostał. 

· było włamanie do garaży OSP, zginęła piła. Jak zauważyłem furtka i brama są otwarte na oścież. Trzeba je zamykać.

· czy toczą się rozmowy w sprawie lokalizacji oczyszczalni? Pani Lanc chce nam pomóc finansowo, a mamy dokumentację tylko na III pierścień wodociągu, innych nie mamy. Trzeba opracować Plan Rozwoju Lokalnego i zacząć opracowywanie dokumentacji, by ubiegać się o zabezpieczenie funduszy na inwestycje.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – każda Komisja Rady Gminy powinna zastanowić się nad propozycją inwestycji na najbliższe 3 lata. Żaden wniosek o przyznanie funduszy inwestycyjnych nie będzie przyjęty, jeśli nie będzie umieszczony w wieloletnim Planie Rozwoju Lokalnego i nie będzie miał zabezpieczenia w budżecie. Odnośnie otwartych furtek i bramy informuję, że osobiście wręczyłam klucze kierowcom OSP. Każdy kierowca powinien je zamykać.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – mieliśmy spotkanie z Wójtem i Kierownikiem ZGK w sprawie skargi Pana Grzywacza i uzgodniliśmy, że Pan Grzywacz zapłaci za wodę naliczoną według norm od osoby, zaś opłatę naliczoną za działkę Wójt umorzy.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – po skonsultowaniu się z Nadzorem Prawnym, przekazuję, że w uchwale możemy napisać tylko, że zaleca się zainstalowanie wodomierzy, gdyż ustawa umożliwia korzystania z wody bez wodomierza i płacenia według obowiązujących norm.
Pan Wiesław Grądzki – radny – czy do opracowania planów można wykorzystać wnioski składane do Pani Skarbnik?
Pani Anna Rukat Skarbnik Gminy – we wnioskach tych był podawany termin realizacji 2005r.

Pan Ryszard Decyk – radny – proponuję włączyć do planu szosę w Zarzetce.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – włączyć do planu drogę Morzyczyn Włóki – Kocielnik.

Pan Piotr Olkowski – radny – droga w Ociętem.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – zastanowić się na Komisjach co zrobić na swoim terenie, żeby można było zrobić listę planowanych inwestycji, a później tylko ustalić, w którym roku co zrobić.
Pan Henryk Wyrobek – radny – proponuję drogę Ociete – Szynkarzyzna, Orzełek – Kołodziąż, Zarzetka do Lipieńca, Morzyczyn Włóki – Kocielnik oraz połączyć najważniejsze ciągi.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – w Planie Rozwoju Lokalnego musimy umieścić inwestycje powiatowe i kościelne.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy:

· około 1 tysiąca złotych będzie kosztowało oświetlenie kościoła. Jest to obiekt, którym można się pochwalić.

· wykopy w CPN świadczą o tym, że nie ma gospodarza. Firma się rozpada, jest prezes samozwańczy, to ładnie nie wygląda, ale było gorzej gdy przejmowali. Co z tego, że z nim rozmawiałem, nie udało mi się domówić, zasypałbym sam.

· odnośnie otwartych furtek i bramy Pani Sekretarz wyjaśni tę sprawę ewentualnie zmieni zamki.

· rozważając lokalizacje oczyszczalni musimy wybrać się do Miedznej. Jak stwierdził Wójt Gminy 50 metrów od oczyszczalni mieszka Pan Pliszka i nie neguje tej oczyszczalni. Nie widzę już oczyszczalni koło SKR, gdyż jest to ogromny koszt. Proponuję zrobić oczyszczalnię koło Bojewki naprzeciwko Pana Wardy. Na zewnątrz oczyszczalni nie ma żadnego zapachu.

Pan Stefan Zawadzki – radny – oczyszczalnia w tym miejscu nie przejdzie, gdyż będzie wojna z Panem Jakubisiakiem, Mazurkiem, Jóźwikiem i innymi. Czy w Łochowie jest inna technologia budowy oczyszczalni niż w Miedznej? Mówiono mi, że w pobliżu nie można zrobić grilla.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – z tymi co mieszkają w pobliżu mogę pojechać do Miedznej, by im pokazać oczyszczalnię.

Nawiązując do Planu Rozwoju Lokalnego dołożyłbym jeszcze drogę w Złotkach i Orzełku. Trzeba pomyśleć o kulturze, z wykupem budynku na razie nie wychodzi. Popieram Pana Decyka odnośnie budowy drogi w Zarzetce, ale myślę, że to może nastąpić dopiero w 2006r. Na ten cel możemy otrzymać pieniądze z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Myślę o zrobieniu zbiornika retencyjnego przy Bugu, jak to jest w gminie Sabnie. Nastawiłbym się na agroturystykę, rekreację. Do rolnictwa możemy dostać o 20% więcej niż planowano.
Pan Marek Renik – radny – na Komisji Oświaty nie mówiliśmy na temat propozycji inwestycji do Planu Rozwoju Rolnictwa.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – każdy kto ma dobre pomysły niech przedstawi na piśmie. Powołuję komisję, by opracować Plan Rozwoju Lokalnego. Sąsiedzi w Stoczku mają halę sportową. Powiat wspólnie z gminą mógłby wybudować halę przy gimnazjum. Należałoby to uwzględnić w planie. Powiat jest zobligowany do współfinansowania budowy hali.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – Pan Renik jako Przewodniczący Komisji Oświaty może porozmawiać dzisiaj ze swoimi członkami i ustalić plan inwestycji.
Pani Krystyna Wódka – radna- proponuję utwardzić żwirówkę w Ociętem około 500 metrów.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – gdy ktoś robi dużo asfaltu to przy okazji zrobi i kawałek.

Pan Piotr Olkowski – radny – informuję radnych, że odbyło się spotkanie Wójta z mieszkańcami Ociętego, sprawa ruszyła.

Pan Wiesław Grądzki – radny – jak wygląda sprawa przekazania szkoły w Sokółce?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – podpisy są w toku. Są propozycje, by oddać szkołę na mieszkania. Każdy sobie zrobi własne ogrzewanie. Widząc co się dzieje w Silikatach, w TT, widzę, że trudno jest o przyzwoitą firmę, która by płaciła podatki.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – nasza gmina ostatnio nie ma szczęścia do dobrych firm.

Pani Elżbieta Borc – radna – od początku było widać, że firmy nie są dobre.

Pan Henryk Wyrobek – radny – gdy nie zapłaci podatku należy od razu kierować sprawę do komornika.

Pani Elżbieta Borc – radna – ktoś chciał kupić Zakład Silikatów na produkcję cegły, to nie sprzedano, a za tańszą cenę sprzedano na inny cel.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – na terenie gminy nikt takich pieniędzy nie miał, by go kupić.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – dzierżawienie budynku szkolnego w Sokółce to też niedobrze, lepiej gdyby go kupili.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w Wilczogębach od poprzednich lokatorów nie było pieniędzy, a teraz nowy właściciel ogarnął budynek zarówno od zewnątrz jak i wewnątrz.

Do punktu 7 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG w Sadownem zamykając obrady III Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy, podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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