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Protokół Nr XXIV/2005
z obrad XXIV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 16 lutego 2005r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy.

Stan Rady – 14 radnych

Obecnych według załączonej listy obecności – 15 radnych

Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego, Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK, Pani Halina Jakubisiak –Prezes ZNP, Pan Andrzej Wrzosek – Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej, Pan Dariusz Kuziak – Redaktor Tygodnika Siedleckiego, Dyrektorzy Szkół z terenu gminy, mieszkańcy gminy, Sołtysi i Przewodniczący Rad Sołeckich według załączonej listy.
Do punktu 1 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem dokonał otwarcia obrad XXIV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych, następnie stwierdził, że w dzisiejszych obradach bierze udział 15 radnych, w tym nowo wybrana radna Pani Beata Kostecka, w związku, z czym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. Przypomniał również, że radni i goście zaproszeni otrzymali zaproszenia o terminie i miejscu obrad wraz z porządkiem i materiałami. Zaproszenie zostało również wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w ustawowym terminie.

Do punktu 2 porządku obrad

Pan Andrzej Wrzosek – Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej- poinformował zebranych, że Pani Beata Kostecka w wyborach, które odbyły się w dniu 6 lutego br. została wybrana Radną. Następnie odczytał treść zaświadczenia i wręczył je Pani Kosteckiej.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – zgodnie z art. 23 ustawy samorządowej radni przed przystąpieniem do wykonywania mandatu składają ślubowanie. Odmowa złożenia ślubowania oznacza zrzeczenie się mandatu. Przed odczytaniem roty ślubowania poinformował Panią Radną na czym polega ślubowanie.
Pani Beata Kostecka – radna – po wysłuchaniu słów roty odpowiedziała „ślubuję”. Nowej Radnej został wręczony Statut Gminy Sadowne, by mogła się z nim zapoznać.

Do punktu 3 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – należy uzgodnić, co z punktem 7a. Wiadomo, że społeczeństwo jest nieprzychylne reorganizacji szkół, był również nieprzychylny dla mnie artykuł w Tygodniku Siedleckim. Pani księgowa może przedstawić obecnym jak wygląda sytuacja finansowa w oświacie.

Pan Marek Renik – radny – Komisja Oświaty, której jestem Przewodniczącym wnioskowała, by wykreślić z porządku obrad Sesji punkt dotyczący podjęcia uchwały o reorganizacji sieci szkół. Społeczeństwo jest przeciw reorganizacji i czas na reorganizację jest nie najlepszy.

Zgłaszam wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu o reorganizacji sieci szkół na terenie gminy.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – co to znaczy, że jest czas nie dobry?

Pan Marek Renik – radny – co rok ten temat się powtarza, stwarza to atmosferę niestabilności. Społeczeństwo wypowiedziało się negatywnie.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – czy nie należałoby poinformować społeczeństwo co ich czeka, jeśli nie będzie reorganizacji szkół?

Pan Marek Renik – radny – to trzeba przedyskutować na Komisjach.

Pan Wiesław Grądzki – radny – Komisja Rewizyjna również uważa, że należy wykreślić z dzisiejszych obrad punkt dotyczący reorganizacji szkół, a omówić sytuację finansową w oświacie.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – czyli mamy dwa wnioski zbieżne, Pana Wójta i Pana Renika oraz wniosek Pana Grądzkiego, by rozmawiać na temat sytuacji finansowej w oświacie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja nie złożyłem wniosku, wniosek trzeba wypracować. Po przeczytaniu artykułu w gazecie oraz protokółów z zebrań doszedłem do wniosku, że stałem się chłopcem do bicia.
Pan Marek Renik – radny – proponuję przegłosować dwa wnioski: jeden o wykreślenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie reorganizacji szkół, a drugi o wprowadzenie punktu – informacja na temat sytuacji finansowej w oświacie.
Pan Zdzisław Tracz –  Wójt Gminy – przed uchwaleniem porządku obrad trzeba się wypowiedzieć i wyjaśnić kto zawinił, że taki punkt znalazł się w porządku obrad. Był artykuł w gazecie, z którego wynika, że Wójt zamyka szkoły.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – przed uchwaleniem porządku obrad nie jest wskazane prowadzenie debaty. Będziemy mówili o sytuacji finansowej w oświacie.

Pan Marek Renik – radny – nam o to samo chodzi, żeby nie było nieporozumień ja wycofuję swój wniosek, a przychylam się do wniosku Komisji Rewizyjnej.
Odbyło się głosowanie nad wnioskiem Pana Wiesława Grądzkiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

1 osoba wstrzymała się od głosu, pozostali głosowali za przyjęciem wniosku.

Jednogłośnie przyjęto porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Ślubowanie radnej

3. Uchwalenie porządku obrad

4. Zapytania i wolne wnioski
5. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski

6. Informacja o pracy Wójta za okres między Sesjami
7. Debata na temat sytuacji finansowej szkół.

8. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a/ zarządzenie wyborów do organów samorządu mieszkańców sołectwa Sadowne.
b/ określenie regulaminu wynagradzania nauczycieli

c/ ustalenie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę.

d/ w sprawie wysokości szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

e/ w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym

f/ w sprawie zatwierdzenia Statutu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Grabinach

g/ w sprawie przyjęcia darowizny
h/ w sprawie sprzedaży mienia komunalnego

i/ w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2005r.

9. Sprawy różne.

10. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej Sesji.

11. Zamknięcie obrad.

Do punktu 4 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – zwrócił się do Pana Kuziaka redaktora Tygodnika Siedleckiego – po zebraniu w Grabinach moja wypowiedź została wypaczona. Pan Wójt może mieć do mnie żal. Pan redaktor napisał, że nie przekonują mnie argumenty Wójta, a ja powiedziałem, że przekonują mnie argumenty Pani Dyrektor Chudzik. Wygląda na to, że Pan redaktor chciał wzniecić iskrę zapalną między nami. Następnie Pan Przewodniczący RG zwrócił się do Wójta z następującymi pytaniami:
· czy rodzina Wódków zaczęła spłacać dług za Zenona Wódkę?

· czy Pan Wójt umorzył Państwu Wódkom 50% długu?

· czy została ustalona lokalizacja oczyszczalni?
· podobała mi się kotłownia w Morzyczynie, a jak został rozwiązany problem rozliczenia kosztów ogrzewania w szkole w Morzyczynie i czy założono podliczniki na wodę w mieszkaniach?
Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego:

· podziękował Panu Wójtowi za chodnik w Sadownem
· przy Szkole Podstawowej w Sadownem na przystanku jest nieporządek, jest zdewastowany przystanek, należy go odnowić

· czy reorganizacja szkół dotyczy również szkół prowadzonych przez samorządy wiejskie?

Do punktu 5 porządku obrad
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski:

· czekamy na postanowienie sądowe odnośnie Pana Zenona Wódki. I rata w kwocie 3 000 zł  ma być zapłacona w kwietniu lub maju, termin wpłacenia następnych rat mniejszych należy uzgodnić. Czy umorzyłem? – postanowienie Sądu dotyczy połowy szkody.
· kotłownia w Morzyczynie przyniosła oszczędności, również w Grabinach należy to zrobić.

· odnośnie podliczników w Morzyczynie udzielę odpowiedzi na następnej Sesji. To sprawą zajął się ZGK, być może już są założone.

· za ogrzewanie w szkole rozliczamy według zajmowanego metrażu. Jeśli będzie za drogo mieszkańcom, to mogą sobie zrobić ogrzewanie na własną rękę jak w Sokółce.

· w Szkole w Sadownem jest trzech Dyrektorów, a na przystanku jest bałagan. Dyrektorzy mają pracowników, to powinni im zlecić porządkowanie przystanku. Ciągle słyszy się o nieporządku na przystanku przy szkole. Koło Urzędu Gminy jest również przystanek, ale o nim się nie mówi.
· szkoły prowadzone przez stowarzyszenia robią co mogą w miarę swoich możliwości. Gmina jest biedna, rolnicza, nie ma z czego dołożyć. W ubiegłym roku dołożyłem pieniądze ze swoich prywatnych. Te szkoły utrzymują się z subwencji. Proponowałbym zrobienie małych szkół. Tym stowarzyszeniom chętnie pomogę. Wiem, że jest źle w Płatkownicy. Stowarzyszeń ja nie mogę kontrolować, mogę tylko rozmawiać.
Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego – gdy byłem na zebraniu OSP w Szynkarzyźnie, mieli żal, że w ubiegłym roku dużo obiecano, a nie zrobiło się nic. Chodzi o samochód bojowy, oni jeżdżą do pożarów lasu. Garną się do pracy społecznej, ostatnio zapisało się do OSP trzech młodych chłopców. Tutejsza władza dużo robi dla straży, ale trzeba również widzieć i straż z Szynkarzyzny.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Sadowne często wyjeżdża do pożarów, ale o Szynkarzyźnie mało się słyszy, nawet ostatnio nie byli na zawodach.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – na Sesji Rady Gminy w dniu 29.12.2004r. zobowiązałem się wyjaśnić pewną sprawę dotyczącą wypowiedzi Pana Waldemara Kalaty dotyczącą zabierania głosu na Sesji przez osoby spoza Rady. W związku z tym udzieliłem odpowiedzi Panu Kalacie i zapoznałem z jej treścią wszystkich obecnych na Sesji spoza Rady. Pan Przewodniczący odczytał pismo, które stanowi załącznik do protokółu. Z przepisów wynika, że jeśli chcemy ograniczyć zabieranie głosu na Sesji przez osoby spoza Rady należy zmienić Statut.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jak wynika z protokółu, to była tylko moja propozycja. Pan Przewodniczący wyeksponował to, co złe. W powiecie podczas Sesji dostałem drugi raz głos. Mówiąc o ograniczeniach w udzielaniu głosu, miałem na myśli odciążenie nas. Każdy ma głowę z jakąś określoną pojemnością.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – mówiłem, że Pan Wójt wnioskował.
Czy wprowadzić na następną Sesję zmiany w Statucie?

Radni odpowiedzieli jednogłośnie – nie.

Do punktu 6 porządku obrad.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy:

· przedłuża się czas załatwiania zezwolenia na budowę wodociągu, m.in. ze względu na zaliczenie niektórych wiosek, gdzie ma być robiony wodociąg do obszaru „Natura 2000”. Gdy tylko otrzymamy pozytywne postanowienie z Wydziału Środowiska w Siedlcach, udam się do Węgrowa po pozwolenie na budowę.
· przetarg na wodociąg trochę się przyciął, było odwołanie. Na wodociąg nie ma już priorytetu, trzeba było zrobić wcześniej. Myślę, że budowa rozpocznie się w lipcu.
· dla OSP dostaliśmy samochód Polonez za darmo.

· na oczyszczalnię planuję obszar około 3 ha. Rozmawiałem z następującymi właścicielami działek: Bogdan Czajka, Krzysztof Mioduszewski, Kazimierz Kalbarczyk, Jerzy Stefaniak, Ludwik Brudko. Myślę o takim obszarze, bo mam na uwadze w przyszłości przeniesienie placu targowego.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – czy w czasie rozmów właściciele określili ile chcą za działki?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Czajka i Stefaniak chcą zamiany. Trzeba wycenić grunt. Odnośnie tej lokalizacji pozytywnie się wypowiedział Pan Strąk.

Około 20 marca br. będzie Plan Rozwoju Lokalnego.

Do punktu 7 porządku obrad

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła informację odnośnie obecnej sytuacji finansowej w oświacie w porównaniu z rokiem ubiegłym w/g załącznika do protokółu.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę Pana Redaktora Tygodnika Siedleckiego o wyjaśnienie nieporozumień w sprawie oświaty. Ja materiałów nie przygotowywałem, a Pan Przewodniczący jak wynika z protokółu mówił o przygotowaniu materiałów. Proszę Pana Redaktora o wyeksponowanie tego w artykule. Ja nie mogę być chłopcem do bicia. To jest nasza wspólna decyzja.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – Wójt proponuje zwalić winę na przewodniczącego. Następnie Przewodniczący posługując się wypisami z protokółów przypomniał wypowiedzi Pana Wójta Gminy odnośnie reorganizacji szkół. Czytałem protokóły z posiedzeń Komisji Oświaty i Rewizyjnej – stwierdził Pan Przewodniczący -  które zajmowały się tematem reorganizacji szkół. Jak należy rozumieć wypowiedź Pana Wójta na Komisji Oświaty: ”Przewodniczący robi wrogą robotę, widać, że nie ma między nami współpracy. Jeśli zreorganizujemy szkoły teraz to zrobimy to zło tuż przed wyborami”?
Nie byłem na zebraniu w Orzełku, ale nikt mnie nie zaprosił. Jak wynika z protokółu z zebrania w Orzełku na pytanie Pana Maliszewskiego czyj to był pomysł by reorganizować szkoły, Pan Wójt wyjaśnił, że to był pomysł Przewodniczącego Rady, gdyż to było w programie Sesji. Uchwaliliśmy plan pracy Rady i był taki punkt, nikt nie protestował. Na zebraniu w Grabinach padały słowa: niech Pan Panie Wójcie przyzna się kto jest autorem wniosku o reorganizację szkół.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ode mnie nie padł wniosek. To Pan Przewodniczący na ostatniej Sesji powiedział: „niech Pan przygotuje dobre materiały do końca lutego, gdy będzie na Sesji omawiana sprawa reorganizacji szkół. W ubiegłym roku nie było przygotowanych dobrych materiałów”. Niech Pan nie chowa głowy w piasek. Pan mnie dał przygotowany program Sesji. Wybory się zbliżają, chce Pan mnie ubrać, że jestem niedobry. Pan daje dyspozycje moim pracownikom. Proszę nie mówić, że jestem tym, który chce zamknąć szkoły. Jestem za utrzymaniem klas 0 – 3. Już w 2003r. myśleliśmy o reorganizacji szkół. Trzeba być elastycznym. W Grabinach wycofałem się z reorganizacji. Wspólnie podejmowaliśmy decyzje i nie trzeba chować głowy w piasek.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – dostałem od Pani Skarbnik pierwsze wyliczenia, które macie Państwo w swoich materiałach, niewiele z nich wynikało, w związku z tym zaproponowałem tabele, które uzgodniłem z Panem Wójtem najpierw telefonicznie, a później na miejscu w Urzędzie. Tabele zaniósł Pan Wójt do księgowości.
Pan Henryk Wyrobek – radny – już od początku 2004r. mówiło się o kosztach utrzymania 1 ucznia w szkołach. Pan Wójt podjął bardzo mądrą decyzję, udając się na zebrania do szkół. Porozmawiał z mieszkańcami. Były ankiety, w których mieszkańcy wypowiadali się, czy są za inwestycjami, czy za oświatą. Okazało się, że społeczeństwo jest za oświatą. Radni będą mieli jasność, że zamiast inwestycji mieszkańcy chcą oświaty. W ten sposób Wójtowi społeczeństwo podpowiedziało, co ma robić. Przy planowaniu budżetu na następne lata musimy się ograniczyć z braniem kredytów.

Pan Marek Renik – radny – niech sprawa szkół nie będzie pretekstem, że jeden jest lepszy a drugi gorszy. Zebrani przyszli, by posłuchać o konkretnych sprawach. Konkretna była wypowiedź Pana Wyrobka. Mieszkańcy wypełnili ankiety, które należy uszanować. Należy doprowadzić do zrównoważenia pieniędzy otrzymanych z subwencji z wydatkami. Wymyślane są stypendia socjalne, tylko nie ma na ten cel  pieniędzy. Trzeba myśleć konstruktywnie. Jeśli będziemy dokładać do oświaty, to rezygnujemy z inwestycji. Należy zastanowić się jak gospodarować pieniędzmi z subwencji, by wystarczyło na wydatki szkół.

Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – należy zastanowić się jakie są perspektywy rozwoju szkoły w przyszłych latach. Czy jest sens wprowadzania klas łączonych gdy jest 1 lub 2 uczniów. Szkoły same zginą śmiercią naturalną. Należy zastanowić się nad powołaniem Stowarzyszeń. Rodzice chcą utrzymywać szkoły, zgodzą się na podwyższenie składki na Komitet Rodzicielski, z którego pieniądze idą na dobre cele. Trzeba przeliczyć co będzie najlepsze.
Pani Krystyna Wódka – radna – w lutym odbędzie się forum oświatowe. Zakłada się, że stworzenie Stowarzyszeń jest dobrym rozwiązaniem problemu wspólnymi siłami.

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – nie zgadzam się z Panem Wyrobkiem. By zamknąć szkoły trzeba rozmawiać z ludźmi, których to dotyczy. Panie Wójcie, ja widzę też Pańską głowę w piasku. Niech Pan to odwoła, co Pan powiedział na zebraniu wyborczym. My wybraliśmy Wójta, by szukał pieniędzy. Miała być droga w Zarzetce. Drogi nie mamy, nie będzie szkoły. Bojewo, Orzełek i Kołodziąż mają drogę i szkołę. Wójt zobowiązał się, że bochen chleba będzie dzielił równo. Na Sesjach są tylko „szczypanki”, trzeba podchodzić poważnie. W radiu słyszałem, że przy 46 dzieciach jest szkoła 6-o klasowa. U nas jest dzieci ponad 100 i chce się zamykać szkołę! Teraz zaczynają się narkotyki i złodziejstwo. Kto pilnuje dzieci, gdy są daleko od domu?

Pan Marek Kiełek – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Złotkach – ze szkoły w Orzełku odpływają subwencję w ślad za dziećmi do Prostyni. Już od jakiegoś czasu mówi się o zamknięciu szkoły w Orzełku. W związku z tym dużo rodziców ze Złotek wysyła dzieci od 1-ej klasy do Prostyni. Gmina Małkinia wysłała zaproszenia do rodziców, by przysłali dzieci do Prostyni. Rodzice myślą, że tak musi być. Autokar jeździ do Złotek i zabiera dzieci do Prostyni. Słyszy się, że autokar może zabierać również dzieci z Orzełka. Jeśli nasza gmina wyjdzie naprzeciw dając autokar do dowozu dzieci, to może się coś zmienić.
Pan Marek Renik – radny – nawiązując do wypowiedzi Pana J. Podgórskiego-szkoły nie będą w tym roku szkolnym zamykane. Mieszkańcy mieli się na ten temat wypowiedzieć. Niesprawiedliwe jest stwierdzenie, że Grabiny są odizolowane od inwestycji. Zabiegaliśmy, by w I kolejności była podłączona woda do szkoły. Był przeprowadzony również remont w szkole. Droga ma być również robiona.
Pan Henryk Wyrobek – radny – zwracając się do Pana Podgórskiego, czy ja coś mówiłem o zamykaniu szkół? Źle Pan zrozumiał moją wypowiedź.
Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – czy dzieci w Sadownem mają lepsze warunki, jak dzieci z Grabin?

Pani Elżbieta Borc – radna – ta dyskusja do niczego nie prowadzi, w tej chwili nie ma mowy o zamykaniu szkół. Należy zająć się czymś konkretnym, co przyniesie pożytek.

Pan Ryszard Decyk – radny – kosztem reorganizacji szkół możemy zrobić kawałek drogi.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jak widać każdy chciałby utrzymać swoją szkołę.

Pani Apolonia Malinowska – mieszkanka Orzełka – czy zmniejszą się koszty, jeśli dzieci trzeba będzie dowieźć do innych szkół? Co będzie z dziećmi, jeśli pojadą z taką „zbieranicą”?

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS – podjęliście słuszną decyzję odsuwając sprawę reorganizacji szkół. W budowę szkoły w Grabinach społeczeństwo włożyło 30% własnego wkładu. Z inicjatywy mieszkańców powstała sala gimnastyczna, przedszkole. Ja wiem, że trzeba szukać oszczędności. Duży ferment społeczny wywołałaby reorganizacja szkół.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – zwrócił się z pytaniem do radnego Matusika, jakie są spostrzeżenia po zebraniu mieszkańców w Złotkach?

Pan Sławomir Matusik – radny – jeszcze nikt się konkretnie nie wypowiedział.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy:

· gdyby była reorganizacja szkół, zwalniani byliby nauczyciele. Czuliby się skrzywdzeni /odnośnie wypowiedzi Pana Kalaty/
· podczas pracy na stanowisku Wójta zmieniłem się, więc może i na górze zorientowali się w naszych problemach oświatowych i pomogą /odnośnie wypowiedzi Pani Wódki/

· w Grabinach jest droga powiatowa, podłączyliśmy wodę do szkoły w Grabinach, jak również zrobiliśmy remont w szkole. W 2004r. umorzono nam 500 tys. zł pożyczki /odnośnie wypowiedzi Pana Podgórskiego/

· zwracając się do Pana Henryka Gałązki – kierunek przyjęty w oświacie jest właściwy. Trzymajmy się tego, co jest. Starajmy się o pieniądze z zewnątrz, a tym co jest, dobrze gospodarujmy.

Pan Marek Renik – radny – oświata wymaga doinwestowania. To, że głównymi kosztami w oświacie są płace nauczycieli, to jest źle. Jest pilna potrzeba wybudowania sali gimnastycznej oraz zrobienia elewacji na gimnazjum.

Pan Mieczysław Kłusek – mieszkaniec Morzyczyna – proponuję nadać imię Szkole w Morzyczynie „Kowalskiego”, gdyż na to sobie zasłużył jako długoletni dyrektor. 
Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – zrobiło się tylko szosę do Grabin, a Zarzetka nie ma drogi.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – większość dróg jest nie skomunalizowanych. W Złotkach jest skomunalizowana, więc podałem ją do FOGR-u.

Do punktu 8a porządku obrad.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – odczytała pismo Pana Tadeusza Dunowskiego sołtysa wsi Sadowne dotyczące rezygnacji z funkcji sołtysa. Pan Dunowski, stwierdziła, ponad 30 lat pracował społecznie dla swojego sołectwa. Należy mu się podziękowanie za pracę, szkoda, że nie ma Go na dzisiejszej Sesji. Pismo Pana T. Dunowskiego stanowi załącznik do protokółu.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – osobiście zaproszę Go na następną Sesję, by podziękować za długoletnią pracę.

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę odnośnie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców sołectwa Sadowne.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 8b porządku obrad.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – radni otrzymali materiały na omawiany temat, ale chciałbym by obecne propozycje były porównane z tym co było.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – po opinii Związków Zawodowych są poprawki. Chodzi o to, by wyeksponować nauczycieli, którzy mają więcej pracy, pracują w większych szkołach:

· w § 1 pkt 3. regulaminu wynagradzania nauczycieli w materiałach była propozycja w dodatku motywacyjnym od 5% do 15%, jest obecnie od 3% do 15%. Wcześniej planowano od 0 do 15%, ale nie zgodziły się związki, tłumacząc, że to jest kara, jeśli wcale się nie da.
· w §6 dodano słowo „nieokreślony”

· w § 15 dodano słowa „opiekuna stażu”

Dla nauczycieli będzie mniej pieniędzy o około 2%.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jak było zapisane w poprzednim regulaminie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w poprzednim regulaminie był dodatek motywacyjny w wysokości 2% obecnie jest 3%.
Pani Dorota Kłusek – Dyrektor Szkoły w Orzełku – jeżeli nauczyciel ma 3%, to żaden dodatek motywacyjny.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – czyli jest lepsze rozwiązanie od 0 do 15%.

Pani Katarzyna Kalbarczyk – pracownik UG – w §13 dodatek funkcyjny był od 30-40% obecnie jest kwotowo.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chcemy docenić dyrektorów z większych szkół i wyeksponować tych, którzy mają zasługi.

Pan Ireneusz Zyśk – Dyrektor Szkoły w Kołodziążu – na naszym terenie działają dwa związki zawodowe, tj. ZNP i Solidarność, czy był konsultowany regulamin wynagradzania nauczycieli ze związkiem Solidarność?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę pracownika o wytłumaczenie, decyzja miała być przygotowana zgodnie z prawem.

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – z regulaminu wynika, że nie ma płatnych zastępstw na pierwszej i ostatniej lekcji. Jeśli nie ma godzin świetlicowych, co z dziećmi?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – powróćmy do Kodeksu Pracy, gdzie obowiązuje pracownika 40 godzinny tydzień pracy. Dyrektor powinien tak zorganizować pracę, by dzieci miały opiekę.

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – na ostatnim spotkaniu wyjaśniałam ile czasu pracuje nauczyciel. Choruje nauczyciel od języka polskiego 2 tygodnie. Przepada więc język polski na pierwszej godzinie zajęć. Wielu nauczycieli pracuje społecznie. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zapytał Panią Białas pracownika UG, przybyłą na Salę obrad, co jest ze związkiem Solidarność.

Pani Henryka Białas – pracownik UG – 2 osoby z Kołodziąża ma potrącane składki na związki zawodowe „Solidarność”, było uzgodnione z ZNP.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – można przekonsultować z „Solidarnością”, ale to nie wpłynie radykalnie na zmianę.

Pani Henryka Białas – pracownik UG – my nie mamy rejestru, jaki związek u nas działa.

Pan Marek Renik – radny – jeśli 2 osoby ma potrącane składki na związek „Solidarność”, to znaczy, że jest ten związek.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – nie uważam, żeby 2 osoby tworzyły związek.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – trzeba było postawić wniosek na Komisji Oświaty, by regulamin wynagradzania nauczycieli był zaopiniowany także przez związek „Solidarność”.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – kto jest za tym, by po wprowadzeniu poprawek przyjąć uchwałę?

Uchwałę przyjęto: 1 osoba – przeciw, 1 osoba – wstrzymała się, pozostali – za. Obecnych na sali obrad 15 radnych.

Do punktu 8c porządku obrad.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – w zasadzie kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli mieści się w regulaminie wynagradzania. W poprzednich dokumentach była mowa o 1%.
Pan Marek Renik – radny – to są kryteria i tryb przyznawania a nie kwota.

Pan Ireneusz Zyśk – zgodnie z art. 48 i 49 z Karty Nauczyciela mówi się o 1%.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – to są wytyczne, według których musi być zapewnione to minimum w budżecie.
Radni jednogłośnie przegłosowali kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli.

Uchwała odnośnie regulaminu wynagradzania nauczycieli, w którym zawarte są kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 8d porządku obrad

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – radni w swoich materiałach otrzymali projekt uchwały w sprawie wysokości szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. Ze strony związków zawodowych nie było uwag.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wysokość dodatku mieszkaniowego został obecnie uzależniony od liczby osób w rodzinie. Większy dodatek zaplanowano dla rodzin liczniejszych.
Uchwała została przegłosowana. Przeciw – 2 osoby, wstrzymała się – 1 osoba, pozostali – za. Obecnych na sali obrad 15 radnych.

Do punktu 8e porządku obrad

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – nie ma przepisów wykonawczych pozwalających na zrealizowanie tego zadania, jak już była mowa na Komisji Oświaty. Nie ma dotacji, dopóki nie będzie pieniędzy uchwała podjęta w tej sprawie będzie martwa. W materiałach jest mowa o kryteriach, jakie dana osoba musi spełnić, by mogła ubiegać się o pomoc socjalną.
Pan Marek Renik – radny – na Komisji Oświaty zaopiniowaliśmy regulamin pozytywnie, ale ponieważ nie ma środków, nie może być realizowany. Zarówno w Urzędzie Gminy jak i w szkołach zostały rozpowszechnione wnioski o stypendia socjalne. Do wczoraj można było złożyć wnioski. Ostatnim etapem jest przyjęcie regulaminu. Wpłynęło od Pani Dyrektor Gimnazjum pismo o stypendium motywacyjne, ale tym zajmiemy się na następnej Komisji Oświaty.

Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – na stypendia motywacyjne nie ma pieniędzy, prosimy o uwzględnienie wniosku.

Pan Marek Renik – radny – w regulaminie jest mowa o pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – popieram udzielanie stypendiów motywacyjnych. Zwracając się do Pana Tadeusza Danaja nadmienił: myślę w przyszłym budżecie przeznaczyć pewną sumę na promocję gminy.
Pan Henryk Wyrobek – radny – wpłynęło nam 233 tys. więcej subwencji, czy te pieniądze można przeznaczyć na oświatę?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – o tyle mniej kredytu weźmiemy na utrzymanie szkół. Może wstrzymać się z uchwaleniem regulaminu, bo Wójt zechce załatwić złożone wnioski.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Wójt może dzielić tylko te pieniądze, które dostanie. Stypendia motywacyjne mogą być wypłacane tylko z własnych środków z budżetu.
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 8 f porządku obrad

Pan Marek Renik – radny – na Komisji Oświaty zajmowaliśmy się Statutem. Wcześniej został zaopiniowany przez Radcę. Radni otrzymali Statut po naniesieniu poprawek. 
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – w Statucie jest zapis: księgowość musi być prowadzona w Zespole na ¼ lub 1/8 etatu. Czy tak pozostanie? Obsługa finansowa prowadzona jest przez Urząd Gminy. Może nad tym należy się zastanowić.
Pan Marek Renik – radny – Zespół Szkolno-Przedszkolny różni się tym od innych, że ma stołówkę, ktoś musi zbierać pieniądze na posiłki, robić zakupy, rozliczać się z pieniędzy.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – w Sadownem w szkole nie ma księgowości.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyrektor Szkoły w Sadownem – pieniądze zbiera kierownik świetlicy.

Pan Henryk Wyrobek – radny – w Grabinach jest 3,5 etatu pracowników administracyjnych plus 2 przedszkolanki oraz palacze. Czy nie można obecnych pracowników wykorzystać do obsługi finansowej?

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej z Szynkarzyzny – w Grabinach jest 5,5 etatu, to jest 2 sprzątaczki, 2 kucharki i konserwator. Jest obowiązek zatrudnienia intendentki. W stołówce żywi się około 100 osób. Nie chodzi tu o zwiększenie zatrudnienia. Konserwator wykonuje prace, za które trzeba by dużo zapłacić. 
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – według mnie trzeba to uściślić, gdyż księgowość jest prowadzona w Urzędzie Gminy.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – tak zostało zapisane w Statucie, po zaopiniowaniu przez Radcę.
Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG – takie są wymagania RIO.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – nie rozumiem tego zapisu. W takim przypadku musi być dane nam upoważnienie do prowadzenia gospodarki finansowej w Urzędzie Gminy.

Pan Henryk Wyrobek – radny – w ubiegłym roku była mowa, że jeśli połączy się w Grabinach przedszkole ze szkołą, to będą oszczędności. Obecnie podsuwa się nam papierek z cyferkami, z którego niewiele możemy się doczytać.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – nie ma obecnie na sali Pani Dyrektor, więc uważam, że należy odroczyć uchwalenie Statutu do następnej Sesji.

Pan Marek Renik – radny – to nie dotyczy tylko pieniędzy. Pan Mecenas napisał w swojej opinii, że księgowość musi być prowadzona na ¼ lub 1/8 etatu. Myślę, że nie chodzi tu o prowadzenie księgowości szkoły, ale o stołówkę. Trzeba uściślić, że np.  ¼ etatu w sprawach związanych ze stołówką.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – nie ma Pani Dyrektor więc proponuję przełożyć ten punkt na następną Sesję.

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Szynkarzyzna – przełożyć na dalszą część Sesji, to dojedzie Pani Dyrektor.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dobrze, że liczycie pieniądze, może oddać szkołom pieniądze z subwencji, to wówczas dobrze by się nimi gospodarowali.

Do punktu 7 g porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wyjaśnił, że chodzi o nieodpłatne przejęcie działek we wsi Ocięte z przeznaczeniem na poszerzenie drogi gminnej.

Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę w sprawie nieodpłatnego przyjęcia nieruchomości gruntowej.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
Do punktu 7 h porządku obrad.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – poinformował zebranych, że w Wilczogębach koło remizy planuje się sprzedać w formie przetargu działki Nr 707/4 i 707/7.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – w Wilczogębach sołtys zorganizował zebranie. Opinia mieszkańców jest pozytywna, ale mieszkańcy chcieliby za pieniądze ze sprzedaży działek wybudować kawałek drogi żwirowej. Kilka lat temu sprzedano Panu Kolasie w Wilczogębach około 1 ha za cenę około 50 tys. zł i wieś nic z tego nie miała. Czy jest jakiś sprzeciw, by pieniądze za działki zostały w Wilczogębach?
Pan Henryk Wyrobek – radny – jeśli pieniądze idą na zacny cel, to popieram.

Pan Ryszard Decyk – radny – ja również popieram.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – trzeba patrzeć na całość gminy.

Pan Stanisław Mech – pracownik UG – nie ma dokumentów ze sprzedaży gruntu Panu Kolasie.
Pan Stanisław Styś – sołtys wsi Wilczogęby – na zebraniu obiecał Pan Wójt, że gdy wykopiemy karpy, to coś dostaniemy, jak dotychczas nic nie otrzymaliśmy.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – odpowiedział na pytanie z sali którą drogę planuje się robić w Wilczogębach. Planuje się robić drogę od pomnika w kierunku Zapola.

W wyniku głosowania radni wyrazili zgodę na przeznaczenie pieniędzy ze sprzedaży działek w Wilczogębach na budowę drogi gminnej. Trzy osoby wstrzymało się od głosu, pozostali za.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – odczytał pismo Pani Zdzisławy Stelmach o wyrażenie zgody na sprzedaż garażu. Rozmawiałem z Panią Skarbnik – stwierdził – trzeba garaż wycenić.

Pan Henryk Wyrobek – radny – może się nie opłaci robić wyceny, bo się okaże, że wycena droższa niż garaż.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – wartość księgowa garażu 2022 zł. Nie można sprzedać bez wyceny, co potwierdził również Pan Mecenas.

Pan Stanisław Mech – pracownik UG – w naszej gminie gdzie mieszkam sprzedano autokar bez wyceny, ale zakwestionowała Izba Obrachunkowa.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jeśli Państwo nie sprzeciwicie się, to sprzedałbym garaż po dokonaniu wyceny.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – jestem za sprzedażą garażu, ale jeśli wycena przewyższy jego wartość, to niech stoi.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – koszty wyceny ponosi kupujący. Czy zgadzają się Państwo na sprzedaż garażu po dokonaniu wyceny na koszt kupującego?

Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP – nauczyciele kupili działki i mieszkania, to czy garaż nie może zostać na działce? To jest sprawa honoru.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – garaż jest słaby. Można to sprawdzić komisyjnie i skasować.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jak mi wiadomo Pani Stelmach chce dać tysiąc złotych.

Pani Elżbieta Borc – radna – zostawmy to Panu Wójtowi, to na pewno sprawę załatwi.

Radni zdecydowali przekazać pismo Pani Zdzisławy Stelmach Wójtowi Gminy do załatwienia zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w tym zakresie.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – na sali jest obecny Pan Tomasz Kleniewski, który jest zainteresowany zakupem gruntów w Kołodziążu. Prosimy o poinformowanie nas co Pan zamierza robić na zakupionym terenie.

Pan Tomasz Kleniewski – na zakupionym terenie chcemy uruchomić zakład dający zatrudnienie miejscowej ludności. Byłaby tu prowadzona działalność proekologiczna. Odbywałaby się tutaj utylizacja odpadów zarówno organicznych jak i innych. Zakład byłby nadzorowany przez Polską Izbę Gospodarczą. Będziemy współpracować również z PAN. Przewidujemy również rozwój turystyki.

Pan Henryk Wyrobek – radny – ponieważ chodzi o sprzedaż gruntu w Kołodziążu, to trzeba zrobić zebranie mieszkańców. Gdyby mieszkańcy wiedzieli, że podobnie jak w Wilczogębach, pieniądze za sprzedany grunt będą wykorzystane na potrzeby wsi, to zgodziliby się na sprzedaż. W przeciwnym przypadku nie wiem czy się zgodzą. To jest reszta majątku w Kołodziążu. Chciałem zaznaczyć, że Kołodziąż jest ekologiczny. Co ma Pan zamiar konkretnie robić?
Pan Tomasz Kleniewski – moje plany to: przerób słomy, zagospodarowanie odpadów drzewnych i inne. Rozmawialiśmy z Polską Izbą Gospodarczą „Ekorozwój, a odnośnie PAN podam po Sesji z kim będziemy współpracować.
Pan Henryk Wyrobek – radny - chodzi mi teraz o przegłosowanie mojego wniosku, by pieniądze ze sprzedaży gruntu w Kołodziążu były wykorzystane na potrzeby wsi.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – jeśli sprzedajemy i pieniądze zostają u nas, to co powiedzą inne wsie, gdzie nie ma co sprzedawać.

Pan Marek Renik – radny – w takim przypadku możemy się upomnieć o pieniądze z prywatyzacji Sadownego.

Pan Henryk Wyrobek – radny – jeśli majątek utrzymał się na wsi, to niech wieś skorzysta.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – chodzi o budynki, które niszczeją, moim zdaniem dobrze byłoby sprzedać Kołodziąż.
Pani Elżbieta Borc – radna – jeśli chodzi o zatrudnienie ludzi, to już słyszeliśmy o tym w Silikatach.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – chodzi tylko, czy mamy sprzedać i uwzględnić wniosek Pana Henryka Wyrobka, tj pieniądze ze sprzedaży przeznaczyć na potrzeby wsi.
Radni przegłosowali wniosek Pana Henryka Wyrobka. 3 osoby wstrzymało się od głosu, pozostali – za.
Do punktu 7 i porządku obrad.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – odczytał pismo Komitetu budowy pomnika poległych i pomordowanych w latach 1939-45 z prośbą o dofinansowanie. Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – chcielibyśmy postawić pomnik poświęcony zamordowanym mieszkańcom z naszego terenu w latach 1939-45. Zginęło ich dosyć dużo. Z samej Zarzetki – 21, z Rażen – 7 osób, z Zalesia – 7 osób, z Grabin – kilka osób. Na pomniku chcemy umieścić tablicę z nazwiskami osób zamordowanych. Pomnik będzie pamiątką dla potomnych, by wiedzieli, że tyle osób zginęło. Robiliśmy już zbiórkę na wsi. Pomnik chcemy postawić przy kaplicy, uważamy, że to najlepsze miejsce.
Pan Henryk Gałązka – Prezes GS – wsie zebrały 3 tys. zł. Chcemy umieścić również na tablicy nazwiska osób, które zginęły w Oświęcimiu i w Katyniu.

Pan Marek Robak – sołtys wsi Zalesie – w Grabinach  jest rozpadający pomnik. Chcemy, by Rada Gminy pomogła rozstrzygnąć miejsce usytuowania pomnika.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – lokalizacja niech należy do społeczeństwa, ale musi być w widocznym miejscu i nie tylko dla mieszkańców poszczególnych wsi, ale również dla osób przejezdnych.

Pan Marek Renik – radny – w ten sposób zachowane będą losy ludzi, którzy stąd pochodzili.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – kto jest za przekazaniem 3 tys. zł na budowę pomnika z funduszy przeznaczonych na promocję gminy?
Radni przegłosowali wniosek o przeznaczenie 3 tys. zł na budowę pomnika. 1 osoba wstrzymała się od głosu, pozostali byli za.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – odczytał pismo Pani Anety Góral o dofinansowanie dowozu dzieci z Krupińskiego do szkoły w Sadownem.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – za dojazd należy zwracać wówczas, gdy odległość do szkoły jest dłuższa niż 3 km.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – pismo Pani Anety Góral przekażę do załatwienia Panu Wójtowi Gminy.
Następnie Pan Jerzy Wycech odczytał pismo Szkoły Podstawowej w Sadownem o pomoc finansową według załącznika do protokółu.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyrektor Szkoły w Sadownem – nasza szkoła ma 259 uczniów, należy zadbać o nią, gdyż jest wizytówką naszej gminy. LO wymusza na nas pewne działania wymieniając np. drzwi. U nas korytarz jest brudny. Należy usunąć niepotrzebne przewody, wymienić drzwi. Skoro górny korytarz będzie ładny, to nie wypada, by u nas na dole było brzydko, zwłaszcza, że we wrześniu będzie zjazd absolwentów.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – nie jestem przeciwny przeprowadzaniu remontu, ale proponowałbym z naszych funduszy zakupić materiały, a remont wykonać we własnym zakresie wykorzystując swoich pracowników. Proponowałbym drzwi wymienić tuż przed zjazdem.
Pan Marek Renik – radny – we wrześniu będzie zjazd absolwentów. LO otrzymuje pieniądze ze Starostwa, Szkoła Podstawowa natomiast od Samorządu. Przyjadą ludzie na zjazd z całego świata nie tylko z Polski. Niektórzy absolwenci naszego LO daleko zaszli. Jest to promocja naszej gminy. Proszę o poszukanie pieniędzy, by nasza szkoła dobrze wypadła.

Pani Elżbieta Borc – radna – jeśli są możliwości to pomóc.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – w tej chwili jest możliwość udzielenia pomocy w wysokości 5 tys. zł.

Pan Ireneusz Zyśk – Dyrektor Szkoły w Kołodziążu – kiedy moja szkoła będzie remontowana? Gmina płaci mandaty. Postarajcie się zabezpieczyć jakieś fundusze na remont.
Pan Henryk Wyrobek – radny – w tym roku szkoła obchodzi 50-lecie. Została pobudowana w czynie społecznym. Od tamtej pory nie było kapitalnego remontu, wygląda obskurnie.

Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę odnośnie zmian w budżecie.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
Do punktu 7 f porządku obrad.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – ponieważ na salę obrad przybyła Pani Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego z Grabin, powróćmy do sprawy Statutu.

Pani Alina Chudzik-Lipka – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Grabinach – gdy dałam Statut do zaopiniowania, była uwaga, że w szkole powinna być prowadzona księgowość na ¼ lub 1/8 etatu. Czy możliwe byłoby, żeby księgowość była prowadzona przez UG. Nie ma konieczności dodatkowego zatrudniania.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przy takim zapisie w Statucie musiałabym mieć upoważnienie do prowadzenia księgowości szkoły.
Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG – więc w Statucie zapisać: księgowość jest prowadzona przez Skarbnika UG.
Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę odnośnie zatwierdzenia Statutu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Grabinach z uwzględnieniem w/w poprawki.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
Do punktu 9 porządku obrad.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zapoznał z pismem Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego Wydziału Środowiska i Rolnictwa w sprawie zaopiniowania przez Radę Gminy wniosku o wydanie zezwolenia na realizację na obszarach Natura 2000 budowy wodociągu w miejscowości Zalesie, Zarzetka, Krupińskie, Grabiny i Ocięte.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – może trzeba dopisać Drak, żeby nie było kłopotu.

Pan Stanisław Mech – pracownik UG – w 2004r. wprowadzono tereny Natura 2000, do których zaliczane są miejscowości nadburzańskie. Opiekę nad tymi terenami sprawuje Wojewoda.

Radni pozytywnie zaopiniowali realizację zadania inwestycyjnego na obszarach Natura 2000.

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy Silikaty płacą podatek? czy jest sprzedana hala, w której robią meble?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – czy sala gimnastyczna jest już użytkowana?

Pani Krystyna Wódka – radna – nie ma w dalszym ciągu znaków informacyjnych o miejscowości Grabiny i Zalesie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – udzielił odpowiedzi na powyższe pytania:

· w sprawie podatku Silikatów tylko patrzeć jak wkroczy komornik
· COVAP, która kupiła halę za 65 tys. zł rozwija się, wynajęli nawet halę od Kuleszy.

· miałem telefon od Pana Kuleszy, niewiele już brakuje, by zająć się pośrednictwem sprzedaży drewna, ma zbijać interes. Hala jest wzięta pod wycenę, pójdzie pod młotek, może coś się uda nam odzyskać.
· odnośnie znaków drogowych rozmawiałem z Panią Danusię, będą na wiosnę.

· odnośnie sali gimnastycznej mieliśmy pomóc, a musimy zrobić. Po feriach dzieci wejdą do sali. Około 29 tys. zł zostało do zrealizowania zadania, my mamy dołożyć 15 tys. zł.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – czy starostwo zakupiło drabinki?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak, trzeba tylko zamontować. Pomaga nam Pan Podszus. Zrobić trzeba wcześniej, a płatność będzie później.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – my wywiązaliśmy się ze swojego zobowiązania. To teraz my mamy montować uchwyty do drabinek? Myślę, że to przede wszystkim nie w takiej kolejności powinno się robić. Wygląda, że nie ma gospodarza. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – inwestorem jest Starostwo. Dołożyliśmy do sali 30 tys. zł, a Starostwo 147 tys. zł.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – Pan, Panie Wójcie nie powinien podpisywać żadnej umowy na salę. Na podłodze sali było 243 m2 klepki, czy są jakieś środki finansowe z odzysku? Znam opinię, że ta klepka była dobra, nie trzeba było całej wymieniać. Z dawnego remontu klepka leży na strychu na uzupełnienia.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja ze swej strony blokowałem protokół odbioru sali, by prace były wykonane dobrze.

Pan Marek Renik – radny – jeśli chodzi o współfinansowanie inwestycji każdy się ogląda, kto ma zapłacić. Współpraca z powiatem mogłaby być lepsza. To z kiepskiej współpracy wynikają te problemy z oddaniem do użytku sali gimnastycznej jak również ze słabej kondycji finansowej Starostwa. To, że można było wymienić tylko klepkę na środku sali, to nieprawda. Bliżej drabinek może być lepsza.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG - odczytał pismo Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Płocka w sprawie jednorazowego opodatkowania się na pomoc ofiarom tragedii w Azji. Możemy taką zbiórkę zrobić.
Pan Marek Renik – radny – jest dużo możliwości pomocy. Najlepiej to prowadzi Caritas.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nawiązując do historii, wspomniał Teheran z 1943 i Jałtę z 1945r., gdy podzielono nasz kraj. Byliśmy pod czerwonym płaszczem, który nie pozwalał na rozwijanie się indywidualne. W 1989r. stery w naszym kraju przejęli inni ludzie. Człowiek ma zadanie współpracować z innymi dla dobra wszystkich. Chcę zakończyć optymistycznym akcentem, by wzajemnie współpracować dla dobra ogółu.
Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – podziękował za wsparcie finansowe na budowę pomnika w Zarzetce.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – żebyście jak najwięcej pracy wykonali za te pieniądze.
Do punktu 10 porządku obrad

Jednogłośnie został przyjęty protokół Nr XXIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy z dnia 29 grudnia 2004r.

Do punktu 11 porządku obrad.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem zamykając obrady XXIV Sesji Rady Gminy, podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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