Protokół Nr XXVI/2005
z obrad XXVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 16 czerwca 2005r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy.

Stan Rady – 15 radnych.

Obecnych według załączonej listy obecności 14 radnych.

Ponadto na Sesje przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego, Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP, Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny, Pani Zofia Siemieniuk Gmitrzuk – Kierownik Ośrodka Zdrowia, Pan Sławomir Skonieczny – Kierownik Posterunku Policji, Pani Dorota Starczewska – Dyrektor Zarządu Nadburzańskiego Parku Krajobrazowego, Pani Alicja Kiczyńska – Narodowa Fundacja Ochrony Środowiska, Pan Wiesław Gąska – Kustosz Muzeum Ziemi Sadowieńskiej oraz mieszkańcy gminy, Sołtysi i Przewodniczący Rad Sołeckich według załączonej listy.
Do punktu 1 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem dokonał otwarcia obrad XXVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych, następnie stwierdził, że w dzisiejszych obradach bierze udział 14 radnych, w związku, z czym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. Przypomniał również, że radni i goście zaproszeni otrzymali zaproszenia o terminie i miejscu obrad wraz z porządkiem i materiałami. Zaproszenie zostało również wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w ustawowym terminie.
Do punktu 2 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proponuję w punkcie 3 poinformować o pracy Wójta za okres między Sesjami, może wówczas będą zbędne pytania, gdyż już udzielę odpowiedzi.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – proponuję wpisać do porządku obrad podjęcie następujących uchwał, które zostały przesłane radnym w materiałach:

· uchwała w sprawie utraty mocy uchwały Rady Gminy z dnia 20 kwietnia 2005r. w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na zakup średniego samochodu pożarniczego dla OSP w Sadownem

· w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla zakładu budżetowego w 2005r.

· w sprawie określenia kierunków działań inwestycyjnych
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – czy Pan Wójt nie chce wycofać złożonego wniosku w sprawie odwołania Sekretarza Gminy?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie chcę wycofać wniosku.

Pani Elżbieta Borc – radna – zmienić kolejność podejmowania uchwał w ten sposób, że punkt dotyczący odwołania Sekretarza Gminy umieścić w porządku na początku, gdyż wiadomo, denerwuje się Pani Sekretarz.

Radni jednogłośnie zatwierdzili porządek obrad w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Informacja o pracy Wójta za okres między Sesjami.

4. Zapytania i wolne wnioski.
5. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

6. Informacja o pracy Muzeum Ziemi Sadowieńskiej.

7. Informacja na temat przygotowania do budowy oczyszczalni i hali sportowej.

8. Informacja na temat funkcjonowania ZGK w Sadownem.

9. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a/ zaopiniowania projektu planu ochrony Nadbużanskiego Parku Krajobrazowego

b/ podjęcia uchwały w sprawie wniosku Wójta Gminy Sadowne odnośnie odwołania Sekretarza Gminy.
c/ zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy przeprowadzenia kontroli w sprawie egzekwowania należności za wykonanie przyłączy wodociągowych.

d/ powołania komisji inwentaryzacyjnej do komunalizacji mienia.

e/ uchwała w sprawie utraty mocy uchwały Rady Gminy z dnia 20 kwietnia 2005r. w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na zakup średniego samochodu pożarniczego dla OSP w Sadownem.
f/ w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zakup średniego samochodu pożarniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sadownem.

g/ w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla zakładu budżetowego w 2005r.

h/ w sprawie określenia kierunków działań inwestycyjnych.

i/ zmian w uchwale budżetowej na 2005r.

j/ w sprawie sprzedaży budynku byłej szkoły w Sadolesiu.

10. Sprawy różne.

11. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej Sesji

12. Zamknięcie obrad.

Do punktu 3 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – udzielił informacji na temat pracy Wójta między Sesjami:

· Dokonano odbioru autokaru z Sanoka otrzymanego nieodpłatnie z Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu. Autokar obsługuje połowę kursów szkolnych oraz wycieczki.

· Na ukończeniu są prace przy garażu na autokar.

· Dokonano rozeznania odnośnie podjęcia budowy hali sportowej, tj. dokonano wizji lokalnej w Ostrołęce, Lelisie i Baranowie, przeprowadzono rozmowę z Biurem Projektów pod kątem spełniania warunków do złożenia ewentualnego zamówienia oraz spowodowano przyjazd projektanta do Sadownego w celu udzielenia porad i wyjaśnień na temat możliwości zabudowy działki przy szkolnej salą gimnastyczną.
· Zlecono podział działki gminnej oraz wycenę działek prywatnych za cmentarzem planowanych do zamiany pod budowę oczyszczalni ścieków w Sadownem.

· Ogłoszono przetarg na sprzedaż budynku byłej szkoły wraz z działką w Morzyczynie Włościańskim, który odbędzie się 17 czerwca 2005r. /piątek/ o godz. 1100. Jest zainteresowanie ze strony nabywców.
· W sprawie sprzedaży budynku byłej szkoły w Sadolesiu, odbyłem dwa zebrania z mieszkańcami, na których ustalono, że odnośnie sprzedaży wypowiedzą się w formie pisemnej /w załączeniu lista z podpisami/. Na pierwszym zebraniu informacyjnym za sprzedażą budynku było 12 osób, przeciw – 10. Drugie zebranie protokołowane – 15 głosów za, 1 przeciw.
· W chwili obecnej zostały złożone dokumenty do rejestracji w Krajowym Rejestrze Sądowym o utworzenie OSP w Sokółce.

· Mieszkańcy Sokółki, a szczególnie młodzież chce podjąć zobowiązanie budowy systemem gospodarczym garażu dla OSP. Myślę, że należałoby rozpatrzyć sprawę wyznaczenia działki z zasobów mienia komunalnego na ten cel.

· Rozważana jest również przez młodzież organizacja izby pamięci wsi Sokółka w połączeniu z muzeum pożarnictwa – wszystko na bazie budynku byłej szkoły.
· Złożono wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o pożyczkę w wysokości 600 tys. zł na budowę III pierścienia wodociągu, myślę również o wodociągu na Draku.

· Złożono wniosek o utworzenie Gminnego Centrum Informacji Komputerowej. Pozyskano nieodpłatnie 3 komputery z Narodowego Banku Polskiego.

· Sprzedano halę po byłym SKR, gdzie produkowano rowery za sumę 224 tysięcy złotych, którą nabył „CUVAP” w drodze licytacji.

· Rozważana jest sprawa zmiany dzierżawcy Stacji Paliw w byłym SKR, chociaż czynsz za dzierżawę opłacany jest na bieżąco. Nowy dzierżawca jest zainteresowany wykupem Stacji Paliw.
Do punktu 4 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – umowa dzierżawy na halę po SKR zawarta jest ze spółką TT na 10 lat. Czy spółka wypowiedziała nam umowę?

Pan Zdzisław Tracz – już spółki TT tam nie ma, ktoś inny tym się zajął, płaci nam dzierżawę.
Pan Marek Renik – radny – uległ zniszczeniu odpływ z oczyszczalni ścieków przy szkole do Bojewki. Grozi to klęską ekologiczną. Sadowne może być zalane niezbyt pachnącą cieczą. Należy również naprawić elewacje budynku szkolnego przed zjazdem absolwentów.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – co się stało, że jest uszkodzony odpływ z oczyszczalni ścieków? Czy Starostwo zostało powiadomione?

Pan Marek Renik – radny – chodzi o to, że należy odkopać i sprawdzić, co się stało, że nie ma odpływu.

Pani Zofia Siemieniuk Gmitrzuk – Kierownik Ośrodka Zdrowia – zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia w szkołach powinny być gabinety lekarskie. Chodzi o reaktywowanie w naszej szkole gabinetu lekarskiego. Koszty związane z zatrudnieniem pielęgniarki będą ponoszone przez NFZ, pokój na gabinet udostępni Dyrektor, chodzi o wyposażenie w niezbędny sprzęt, który trzeba skompletować do września. Na ten cel uważamy, że potrzebna będzie suma 4 tys. zł.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – w tej sprawie zwróciła się do Rady Gminy Dyrekcja Szkoły Podstawowej w Sadownem. Dyrekcja Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych wyraziła zgodę na udostępnienie pomieszczenia na gabinet i pomoc w wyposażeniu. Weźmiemy to pod uwagę przy podejmowaniu uchwały dotyczącej zmian w budżecie. Pismo Dyrekcji Szkoły w załączeniu do protokółu.
Pan Krzysztof Bala – sołtys wsi Szynkarzyzna – zabrakło żwiru na dokończenie drogi w Czaplowiźnie. Trzeba również skończyć oświetlenie uliczne.

Pan Ryszard Decyk – radny – przy doprowadzaniu wody do szkoły w Grabinach została zepsuta droga. Była żwirowa, a teraz jest piaskowa. Ktoś musi ją naprawić.

Pani Beata Kostecka – radna – w Płatkownicy droga biegnąca nad Bugiem tzw. linia jest nieprzejezdna. Pieniądze przeznaczone na remont dróg należy wykorzystywać gospodarnie, by jak najwięcej zrobić.
Pani Krystyna Wódka – radna – przy budowie wodociągu została zniszczona droga w Grabinach, należy ją naprawić.

Pan Tadeusz Kobus – radny – czy robi się już coś w sprawie modernizacji oświetlenia na terenie gminy?

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego – w dniu 29 maja br były zawody strażackie. Pan Wójt wsparł OSP, to zachęciło młodych strażaków w Szynkarzyźnie. W dniu zawodów był pożar lasu, strażacy zastanawiali się czy jechać do pożaru, bo mają tylko starego Żuka. Jest prośba, by dostali lepszy samochód. Należy również pomyśleć o zakupie lepszego samochodu dla Policji i stworzenie im lepszych warunków pracy.
Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – woda w Zarzetce jest już zrobiona, więc już można pomyśleć o drodze. Chociaż w tym roku zrobić kosztorys na drogę, to ludzie będą mieli nadzieję, że będzie droga. Wójt obiecał przy wyborach, to powinien się wywiązać z obietnicy, nie można zawieźć wyborców.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – czy będzie robiona droga z Kołodziąża do Orzełka?

Pan Marek Renik – radny – co będzie robione na drogach w poszczególnych wsiach?

Pan Stanisław Styś – sołtys wsi Wilczogęby – podziękował za pieniądze uzyskane ze sprzedaży działki w Wilczogębach, które zostały przeznaczone na remont drogi. Do połączenia nowo remontowanej drogi z drogą asfaltową zostało 200 metrów. należałoby wyasfaltować drogę koło Citki. Gdy przyjadą wczasowicze, nie da się żyć, unoszą się tumany kurzu.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – zapraszam radnych, by zobaczyli, ile zrobiliśmy za 14 tys. zł.

Pan Sławomir Matusik – radny – czy coś wiadomo na temat modernizacji oświetlenia w Złotkach? Należy zmienić godziny zapalania się światła ulicznego. Obecnie nie ma potrzeby zapalania światła o godzinie 3-ej rano.
Pan Ryszard Decyk – radny – z Wilczogąb robiono drogę w kierunku Zalesie, ale zostało jeszcze do skończenia około 200 metrów.

Pan Waldemar Kalata – sołtys wsi Kocielnik – zostały przeznaczone pieniądze na drogę Kołodziąż – Kocielnik, ale od torów kolejowych w kierunku Kocielnika nic się nie dzieje na drodze.

Pan Antoni Ojdana – sołtys wsi Grabiny – wykonawcy wodociągu podczas prac powinni zachowywać się bardziej gospodarnie.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – macie szczęście, że wodociąg robi Wróblewski, a nie Gawor.

Pan Piotr Olkowski – radny – w czerwcu została skomunalizowana droga do Ociętego, należy, więc niezwłocznie spisać akt notarialny z dwoma właścicielami działek.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – proszę w imieniu mieszkańców Sokółki o przychylność radnych w sprawie budowy budynku dla straży.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sadownem – dziękuję za pieniądze na remont szkoły, ale nasze potrzeby są większe. Należy wyremontować jeszcze dolny korytarz i zmienić drzwi wejściowe oraz położyć kostkę przed wejściem. Zepsuła się nam kuchnia węglowa, trzeba pieniędzy na zakup nowej kuchni gazowo-elektrycznej. Zazdrościmy strażakom, że dostają pieniądze.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – nie trzeba zazdrościć strażakom, pieniądze są im potrzebne, nie wiadomo kiedy może być potrzebna ich pomoc. W Sokółce zaś należy zacząć samemu coś robić, a dopiero później zwracać się o pomoc do Rady Gminy.
Pan Jan Parys - Prezes OSP w Sadownem – my nie konsumujemy tych pieniędzy, które dostaniemy, ale przeznaczamy na dobry cel.

Pan Wojciech Dominas – mieszkaniec Sadownego – składałem wniosek w imieniu mieszkańców Draku w roku 2003 i 2004, więc czuję się zobowiązany, by tę sprawę pilotować. Obecnie złożyłem ponownie pismo, powołując się na zapisy w protokołach z Sesji Rady Gminy. Pan Wójt mówił, że jest człowiekiem czynu, nie jest ważna dla Niego gra słów. Z zapisów wypowiedzi Pana Wójta na Sesjach Rady wynika, że nie czyny, a gra słów jest sprawą ważną. Pan Wójt chce, aby Rada Gminy pokazała skąd wziąć pieniądze na wykonanie prac na Draku. Uważam, że należy podjąć bardziej intensywne działania w kierunku pozyskania środków ze źródeł zewnętrznych. Proszę, by te sprawy, które poruszyłem w swoim piśmie wziąć pod uwagę.
Pan Zbigniew Baska – działkowiec z Płatkownicy – podziękował poprzedniemu Wójtowi i obecnej Pani Sekretarz za pomoc w załatwieniu zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Został wydzielony teren w Płatkownicy jako rekreacyjny. Obecnie mieszkańcy tego terenu mają zalegalizowane wcześniej pobudowane domy letniskowe i mogą być legalnymi mieszkańcami Płatkownicy.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – ponieważ Wójt Gminy mówił o poprzedniej Radzie Gminy i Wójcie, że źle działali zadam następujące pytania:

· ile umorzono pożyczek zaciągniętych w poprzedniej kadencji?

· ile sprzedano mienia dawniej, a ile teraz?

· jakie mienie przekazano do komunalizacji?

· dlaczego przy sprzedaży działki w Wilczogębach została spisana umowa wstępna, a nie akt notarialny? Nie została odgrodzona studnia.

· Jaki jest przewidywany termin zakończenia komunalizacji?

Następnie Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG odczytał następujące pisma, które stanowią załączniki do protokółu:

· protest mieszkańców Sadownego w sprawie lokalizacji przy Bojewce oczyszczalni

· prośba mieszkańców Sadownego w sprawie zorganizowania zebrania z mieszkańcami w sprawie lokalizacji oczyszczalni

· pismo dostawców mleka odnośnie sprzedaży zlewni, to też wiąże się z oczyszczalnią.
· pismo Pana Wojciecha Dominasa.

My jako Rada, stwierdził Pan Jerzy Wycech nie podejmowaliśmy żadnej decyzji o sprzedaży działki pod mleczarnią. Skąd to się wzięło, że mieszkańcy protestują przeciw sprzedaży?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – moja konkluzja do pisma Pana Dominasa, to bicie piany.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – to pismo chce przekazać do Komisji Rewizyjnej. Czy na to zgadza się Rada?

Radni nie wyrazili sprzeciwu.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – chciałbym, żeby na Draku został zrobiony wodociąg. W budżecie jest zaplanowane 45 tys. zł na remont Urzędu Gminy. Proponuję w tym roku wstrzymać się z remontem w Urzędzie, a te pieniądze przeznaczyć na Drak plus pieniądze odzyskane za zrobione wcześniej przyłącza.
Pan Krzysztof Parys – mieszkaniec Sadownego, nawiązując do protestu mieszkańców Sadownego odnośnie lokalizacji oczyszczalni przy Bojewce, w swojej wypowiedzi powoływał się na przepisy, które powinny być zachowane przy budowie oczyszczalni. Na budowę oczyszczalni powinna być aprobata mieszkańców. Teren, gdzie planuje się oczyszczalnię jest zalewany przy nadmiarze wody, zaś w lecie Bojewka od lat nieoczyszczona wysycha.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to znaczy, że lepiej nie budować oczyszczalni!

Pani Anna Tomasik – mieszkanka Sadownego – powołując się na swoje badania naukowe, uzasadniała, że zaplanowano budowę oczyszczalni w niewłaściwym miejscu.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – to znaczy, że nie można w Sadownem pobudować oczyszczalni?

Czy Pani badając wodę w Bojewce nie zwróciła uwagi, że szamba są odprowadzane do Bojewki?

Pan Henryk Wyrobek – radny – Stoczek buduje oczyszczalnię i ścieki puszczą do Ugoszczy.
Pan Jan Parys – mieszkaniec Sadownego – już planuje się budować u nas czwartą oczyszczalnię. Do Bojewki wylewa się odpady. Uważam, że planowane miejsce na oczyszczalnie nie jest odpowiednie. W lecie Bojewka jest sucha.

Do punktu 5 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – udzielił odpowiedzi na wnioski i zapytania:

· nie znałem sprawy poruszonej przez Pana Renika, zainteresuję się nią.

· elewacja szkoły, jest to sprawa honoru, trzeba zrobić chociaż ścianę wschodnią.

· gdy będzie robiony chodnik na Sadownem, to ułoży się również koło szkoły

· myślę, że na budowę hali dostaniemy część pieniędzy od Starostwa.

· na gabinet w szkole trzeba dać 3 – 4 tys. zł.

· odnośnie zakończenia drogi w Czaplowiźnie nie mówię na 100%, ale myślę, żeby ją skończyć.

· suma 44 tys. zł na oświetlenie w Szynkarzyźnie jest nie do przyjęcia.

Pan Krzysztof Bala – sołtys wsi Szynkarzyzna – ja rozmawiałem z Dyrektorem, jest to sprawa do domówienia.

Pan Sławomir Skonieczny – Komendant Posterunku Policji – dziękuję za słowne wsparcie Panu Rogali i Panu Matusikowi. Jeśli na Posterunku pracuje 5 policjantów, to sprawą remontu budynku musi zająć się samorząd. W związku z tym wystąpię z pismem do Urzędu Gminy o pieniądze na pomalowanie dachu.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – my kupimy farbę, a malowanie wykonajcie we własnym zakresie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w dalszym ciągu udzielał odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski:

· uszkodzoną drogę w Zalesiu i Grabinach podczas budowy wodociągu naprawi Pan Wróblewski. Jest 1 rok gwarancji i 3 lata rękojmi. Gdyby nie skończyli do zimy, to w ramach gwarancji zrobią na wiosnę 2006r.

· trzeba podjechać do Płatkownicy z Przewodniczącym Komisji Rolnictwa i zobaczyć drogę. Na przyszły rok na drogi przeznaczyć nie 70 tys. zł, ale 150.

· nie przyjechał jeszcze projektant do zrobienia oświetlenia energooszczędnego. Jest możliwość dołożenia żarówek, gdy będzie taryfa nocna. Niech sołtysi zrobią rozeznanie, jakie są potrzeby.

· dla straży można na zachodzie kupić samochód za 2 – 3 tys. EURO. Na to ilość wyjazdów, które mają strażacy, taki samochód byłby odpowiedni. Poczekajmy, jak weźmiemy dla Sadownego nowy samochód, to się rozejrzymy w pieniądzach.
· o drodze w Zarzetce ja pamiętam. W tej kadencji widzę do zrobienia 4 drogi oraz chciałbym zrobić oczyszczalnię.

· na środę jest zaplanowany wyjazd do Miedznej w sprawie oczyszczalni.

· odnośnie drogi Kołodziąż – Orzełek powiem później.

· nawiązując do wypowiedzi radnych odnośnie dróg żwirowych stwierdzam, że w następnym roku na drogi żwirowe trzeba zaplanować więcej pieniędzy.

· odnośnie wniosku Pana Stysia – to zależy jak będzie wyglądał przetarg, myślę, że sposobem gospodarczym będzie można to zrobić.

· odnośnie oświetlenia, będę rozmawiał z konserwatorem, nie ma potrzeby, by obecnie świeciło się światło rano.

· odnośnie wypowiedzi Pana Kalaty – od strony Kołodziąża jest już zrobione nieźle, teraz trzeba zrobić odcinek od strony Kocielnika, by 7 sierpnia było dobrze. Społecznie trzeba wyciąć gałęzie.
· Wróblewski nie jest najgorszym wykonawcą, dopiero po skończonej pracy można będzie go ocenić – odnośnie wypowiedzi Pana Ojdany.

· odpowiedź dla Pana Olkowskiego -proszę ustalić datę przepisu i pojedziemy do Notariusza.
· podobali mi się młodzi z Sokółki. Czy radni użyczą grunt pod budowę budynku dla straży?

· dla Szkoły Podstawowej w Sadownem już coś zrobiliśmy. Internat stoi niewykorzystany. Może trzeba się dogadać. My inwestujemy więcej niż poprzednicy, o czym świadczy budowa wodociągu, chociaż jest wkopany, nie widać. Zadłużenie mamy, nie chcę więcej zadłużać gminy.
· odnośnie uwag w sprawie planowanej lokalizacji oczyszczalni informuję, że w środę planujemy jechać do Miedznej, gdzie pobudowana jest oczyszczalnia w pobliżu budynków mieszkalnych i nikt tego nie kwestionuje. Obecnie jestem na etapie podziału i wyceny działek pod oczyszczalnię, ileś czasu to jeszcze potrwa.

· żeby ustosunkować się do argumentów zawartych w piśmie Pana Dominasa muszę się przygotować. Przede wszystkim chodzi o pieniądze. Jesteśmy spóźnieni, wodociągi to już nie priorytet, teraz chodzi o oczyszczalnię. Odpowiem Panu Dominasowi na piśmie. Wyślę stażystów, by porozumieć się z mieszkańcami, co chcieliby mieć zrobione. Telefonizacji nie mam możliwości wykonać.
· Odnośnie pytań Pana Przewodniczącego również udzielę odpowiedzi na piśmie.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – ulica Drak jest niedługa, niech Pan zrobi spotkanie z ludźmi. Może Rada przychyli się do mojego wniosku i będą pieniądze.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy:

· odnośnie zlewni mleka jest robiony szum bez powodu. Pan Kazimierz Kalbarczyk mógł sobie wymyślić, że za działkę pod oczyszczalnię otrzyma w zamian działkę pod zlewnią.

· nasz Urząd wygląda w porównaniu z innymi skromnie, więc nie wskazane byłoby przeniesienie 45 tys. zł na wodociąg na Draku.

· Pan Krzysztof Parys do sprawy oczyszczalni podszedł sceptycznie. Takie oczyszczalnie, jakie obecnie się buduje są standardu europejskiego. Kwaśność wody w Bojewce nie zależy tylko od ścieków, jak sugerowała Pani A. Tomasik. Czy klasa V i VI gleby świadczy o kwasowości? Za projekt jest odpowiedzialny projektant, a on musi działać zgodnie z prawem.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – wpłynął protest od mieszkańców, Pan Wójt zorganizuje spotkanie z mieszkańcami i dostaniecie odpowiedź.

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Zarzetka – jeśli Stoczek buduje oczyszczalnię i ścieki puszczą do Ugoszczy, to czy Lipieniec może być uważany za strefę ekologiczną?
Pani Elżbieta Borc – radna – a gdzie teraz podziewają się ścieki? Jedni wylewają na podwórko, inni podłączają się do Bojewki.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest powszechna opinia, że musi być oczyszczalnia. Czy dobrze się dzieje teraz, gdy jej nie ma?
Pan Stanisław Mech – pracownik Urzędu Gminy – odpowiedział na wcześniej postawione pytanie, jakie mienie przekazano w 2002 i 2003 roku do komunalizacji.
Odpowiedź zawiera się w informacji z przebiegu komunalizacji mienia – dróg na terenie gminy, która stanowi załącznik do protokółu.

Komunalizacja dróg wymienionych na 2-ej stronie w/w informacji może potrwać pół roku – stwierdził Pan Mech. Nieuporządkowane są dokumenty dotyczące stanu prawnego dróg w Sadownem i Kołodziążu Rybiu. Komunalizacja dróg w tych miejscowościach potrwa więc dłużej niż pół roku.
Na sprzedaną działkę w Wilczogębach została sporządzona umowa wstępna, ponieważ z dokumentów przedłożonych przy sprzedaży wynikało, że są to grunty rolne. W związku z powyższym musi przyjść pismo z Agencji, że nie skorzystają z prawa pierwokupu i dopiero może być sporządzony akt notarialny. Studnia będzie wydzielona i będzie zapis o tym w akcie notarialnym. Jest to za mała powierzchnia, żeby robić podział działki.


Działka i mleczarnia jest własnością gminy, gdyż Kosów zrzekł się swoich udziałów na rzecz gminy. Majątek gminy musi być wyceniony, by w księgach inwentarzowych wpisać wartość działki i zlewni. Gdy podjęto uchwałę o zamianie gruntów przeznaczonych pod budowę oczyszczalni na inne grunty Pan Kazimierz Kalbarczyk wyraził chęć zamiany na grunt pod zlewnią.
Pan Stanisław Styś – sołtys wsi Wilczogęby – żeby z tą studnią tak nie wyszło, jak z wjazdem do remizy.

Pan Stanisław Mech – pracownik UG – ja tego osobiście dopilnuję. Odnośnie oczyszczalni jeszcze dodam jako były pracownik Starostwa, że musi być pozwolenie wodno-prawne.

Do punktu 9 a porządku obrad

Pani Dorota Starczewska – Dyrektor Zarządu Nadburzańskiego Parku Krajobrazowego – zostaliśmy zobligowani przez Wojewodę Mazowieckiego do uchwalenia planu ochrony dla Nadbużańskiego Parku Krajobrazowego. W 2002r. została powołana Komisja Planu Ochrony Nadbużańskiego Parku Krajobrazowego, w skład której wchodzili również przedstawiciele wszystkich Urzędów Gmin z terenu Nadbużańskiego Parku Krajobrazowego. Komisja odbyła 3 posiedzenia. Niektóre gminy wnosiły swoje uwagi. Większość członków Komisji Planu Ochrony wyraziła stanowisko dotyczące projektu w sprawie ustanowienia planu ochrony dla Nadbużańskiego Parku Krajobrazowego.
Pani Alicja Kiczyńska – osoba odpowiedzialna za koordynację Planu – zapoznała zebranych bliżej z planem ochrony.

Radni w materiałach otrzymali część opisową planu ochrony.

Pan Marek Renik – radny – jak wygląda rozmieszczenie stref ochronnych w naszej gminie?

Pan Henryk Wyrobek –radny – gdzie będzie rezerwat przyrody? Na terenie gminy robi się nietypowe ogrodzenia posesji. Czy macie fundusze na wykonanie zastawek na rzece? Czy pracownik z Nadbużańskiego Parku Krajobrazowego ma pieczę nad naszą gminą? Odczuwa się tylko utrudnienia, pozostałe sprawy są niekontrolowane, np. dzikie wysypiska, wycinka drzew. Nie widać, by się coś robiło w tym zakresie. Czy powinno się przestrzegać okresu koszenia traw? Są dopłaty do rolnictwa, jeśli się skosi kosą po 15 lipca, ale nie wszyscy o tym wiedzą.
Pani Alicja Kiczyńska – pracownik NPK - należy zaangażować pracowników doradztwa rolniczego, by poinformowali rolników o przysługujących im dopłatach. Dyrektor Parku nie jest za wszystko odpowiedzialny. Pieniędzy trzeba szukać z różnych funduszy. Jeśli w planie mówi się o ogrodzeniach ażurowych, to należy przestrzegać. Planujemy rezerwat tj. Jezioro Kotło ze starorzeczami.

Pani Dorota Starczewska - Dyrektor Zarządu NPK:

· zezwolenie na ogrodzenie posesji potrzebne jest tylko od drogi publicznej, na pozostałą część nie mamy wpływu. Ogrodzenie nadzoruje nadzór budowlany.

· jeśli chodzi o drzewa, to tworzymy nowe pomniki przyrody, na których są prowadzone zabiegi lecznicze.

· zajmujemy się zadrzewieniami śródpolnymi i przydrożnymi.

· dzikie wysypiska to zadania gminne, a przede wszystkim to wina mieszkańców, że takie powstają.

· odnośnie koszenia traw, to nie można rolników zmusić do dostosowania się do zaleceń.

· w Zarządzie NPK pracuje 8 osób. Nasi strażnicy parku nie posiadają bloczków mandatowych. Strażnikiem parku na terenie gminy Sadowne jest Pan Adam Bala z Jadowa. Park obejmuje działki prywatne, nie tak jak w przypadku Parku Narodowego. Nie możemy więc ingerować w sprawy prywatne.
Pan Henryk Wyrobek – radny, – kto wydaje zezwolenie na łowienie zwierzyny? Czy jest uzgadniane z Dyrekcją NPK?

Pani Dorota Starczewska – Dyrektor Zarządu NPK – park nie ma kontaktu z kołami łowieckimi. Sprawy łowiectwa miał w swojej gestii Wojewoda.

Pan Ryszard Decyk – radny – gdy rolnik zetnie drzewo bez zezwolenia, to ktoś się znajdzie i ukaże.

Pani Dorota Starczewska – Dyrektor Zarządu NPK – zezwolenie na wycinkę drzew wydaje Wójt. Za wycięcie drzewa bez zezwolenia jest duża kara.

Pan Józef Robak – sołtys wsi Ocięte – mnie bobry wycięły drzewo.

Pani Dorota Starczewska – Dyrektor Zarządu NPK – na Wojewodzie ciąży obowiązek wypłaty odszkodowania. Bóbr jest obecnie problemem. Na teren województwa siedleckiego było w 1993r. przywiezionych 6 bobrów. 
Pan Sławomr Matusik – radny – gdyby ktoś chciał wykopać staw na własnej łące, czy potrzebne zezwolenie?

Pani Dorota Starczewska – Dyrektor Zarządu NPK – potrzebne jest zezwolenie bez względu na park.

Pan Sławomir Matusik – radny - po torfie zostały kanały, czy moglibyśmy je pogłębić?

Pani Dorota Starczewska – Dyrektor Zarządu NPK – nie jesteśmy właścicielami działek. Musielibyście do nas wystąpić w tej sprawie, a my musielibyśmy mieć fundusze.

Pan Marek Renik – radny – w Wilczogębach w miejscu rezerwatu, co będzie dozwolone, a co zakazane?
Pani Alicja Kiczyńska _ pracownik NPK – omówiła poszczególne strefy funkcjonalno-przestrzenne zaznaczone na mapie, którą radni otrzymali w swoich materiałach.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – w Wilczogębach za mało jest wyznaczonych terenów letniskowych. Teren jest piaszczysty, aż się prosi, by te tereny uznać za letniskowe.

Pani Alicja Kiczyńska – pracownik NPK – w planie ochrony tereny letniskowe zostały naniesione tak jak było w Studium. Jeśli zmieni się Studium, to zmienimy również w planie ochrony.
Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Zarzetka – odnośnie budowy budynków do 35 m2 jakie są ograniczenia na terenie ekologicznym?

Pani Alicja Kiczyńska – pracownik NPK – plan ochrony nie wprowadza żadnych innych ograniczeń, tylko te które obowiązują zgodnie z przepisami.
Pan Marek Renik – radny – gdzie są użytki ekologiczne?

Pani Alicja Kiczyńska – pracownik NPK – użytki ekologiczne są w Złotkach i Orzełku.

Pani Beata Kostecka – radna – jakie muszą być spełnione warunki do lokalizacji oczyszczalni?

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy może powstać oczyszczalnia ścieków w dolinie rzeki Bojewka?

Pani Dorota Starczewska – Dyrektor Zarządu NPK – jest zakaz zabudowy kubaturowej w pasie 100 metrów od rzeki.

Pan Jan Parys – mieszkaniec Sadownego – rzeka Bojewka wysycha.

Pani Dorota Starczewska – Dyrektor Zarządu NPK – to jest problem dla projektantów. Oczyszczalnia musi powstać w Parku, a my będziemy przestrzegali, by zachowane były przepisy.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – radni otrzymali w swoich materiałach projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Planu Ochrony Nadbużańskiego Parku Krajobrazowego oraz uzgodnienia ustaleń dotyczących infrastruktury technicznej, zagospodarowania turystycznego, sposobu użytkowania gruntów, eliminacji lub ograniczenia zagrożeń zewnętrznych oraz ustaleń do studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w odniesieniu do nieruchomości nie będących własnością Skarbu Państwa. Proszę o przegłosowanie uchwały.
Uchwała została podjęta przy 1 głosie wstrzymującym się. Za - głosowało 13 radnych. Obecnych na sali 14 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 6 porządku obrad

Pan Wiesław Gąska – pracownik Muzeum Ziemi Sadowieńskiej – przedstawił informację o pracy Muzeum Ziemi Sadowieńskiej, która stanowi załącznik do protokółu.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – odczytał pismo Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Sadowieńskiej w sprawie dotacji na remont baraku, które stanowi załącznik do protokółu. Radni przed zebraniem się na sali obrad zapoznali się na miejscu ze stanem technicznym budynku.
Pan Wiesław Gąska - pracownik MZS – ten budynek trzeba zabezpieczyć dachem, albo dokonać rozbiórki.

Pan Henryk Wyrobek – radny – ten obiekt jest zabytkowy, gdyby były pieniądze, to ten dach należałoby zmienić, jeśli nadaje się do remontu. Należy zasięgnąć opinii eksperta, czy nadaje się do remontu.
Pan Wiesław Gąska – pracownik MZS – gdyby zmieniło się pokrycie dachowe, to tylko służyłby jako magazyn do konserwacji. Nikogo tam nie wprowadzałoby się. Blacha na dach kosztowałaby około 4 tys. zł.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – proponuję przeznaczyć 5 tys. zł na materiały, a Towarzystwo niech organizuje prace remontowe we własnym zakresie.

Pan Marek Renik – radny – budynek jest niebezpieczny, spróchniały, ściany są zawilgocone. Zgodnie z kosztorysem trzeba wydać 80 tys. zł. Może lepiej rozebrać go i zbudować nowy?

Pan Henryk Wyrobek – radny za remont starego dać 80 tys. to jest dużo.

Pan Marek Renik – radny – czy po zrobieniu dachu można będzie wejść do budynku?

Pan Wiesław Gąska – pracownik MZS – oczywiście, tylko zwiedzających nie będzie można tam wprowadzać, bo tam będzie miejsce do konserwacji eksponatów, będą przykre zapachy. Budynek ten był przywieziony w elementach z obozu w Treblince.

Pan Marek Renik – radny – czy te 5 tys. zł uratuje ten budynek?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – przekażemy sprawę, by Pan Rybak wypowiedział się czy wymiana dachu coś da, czy budynek będzie nadawał się do użytku.

Pan Jerzy Wycech podziękował Panu Gąsce za przygotowaną informację o pracy Muzeum.
Do punktu 7 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – na temat przygotowania do budowy oczyszczalni i hali sportowej Pan Wójt już mówił wcześniej. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w uchwale budżetowej jest zaplanowana suma na opracowanie projektu oczyszczalni.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jaki tok działania przewiduje Pan Wójt w związku z protestem mieszkańców?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – najlepiej będzie, jeśli zobaczy się oczyszczalnię.

Pan Tadeusz Danaj – nauczyciel WF – w imieniu nauczycieli WF pytam, czy wiadomo jakie wymiary może mieć hala sportowa?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – długość 40 metrów, szerokość 18 metrów. Oglądałem halę w Lelisie, jest ładna.

Pan Tadeusz Danaj – nauczyciel WF – gdzie przewiduje się lokalizację hali?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – odnośnie lokalizacji trzeba się zastanowić. Wcześniej jak 2006 r. hala nie powstanie, ale projekt musi być wcześniej.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – wstępnie mówiło się o hali sportowej jako przedłużeniu Gimnazjum.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w tym przypadku Dyrektor Liceum uważa, że byłaby to sala dla Gimnazjum.

Pan Wiesław Gąska – pracownik MZS – budowa hali sportowej przy tak dużej ilości dzieci i młodzieży jest konieczna.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – możemy zorganizować wyjazd i zobaczyć halę.

Pan Tadeusz Danaj – nauczyciel WF – miejsce pierwotnie zaplanowane na halę  było przy Gimnazjum w kierunku strzelnicy. Argumenty, że to ma być hala dla Gimnazjum są nierealne.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – gdy będzie projektant, podejmiemy decyzję gdzie budować. Powiat powinien pomóc nam również w budowie hali. Poszedł już wniosek w tej sprawie do Zarządu Powiatu.

Do punktu 8 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – radni otrzymali informacje na temat funkcjonowania Zakładu Gospodarki Komunalnej, która stanowi załącznik do protokółu. Ponieważ dzisiaj jest nieobecny w pracy Pan Kierownik ZGK poprosimy Pana Waldemara Gałązkę, z ZGK żeby udzielił odpowiedzi na ewentualne pytania dotyczące ZGK.

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Zarzetka – ile jest podpisanych umów na wywóz śmieci na ogólną liczbę gospodarstw? 

Pan Henryk Wyrobek – radny – gdy zostałem poinformowany o wywozie do lasu śmieci w Kołodziążu, powiadomiłem ZGK, Wójta Gminy i Policję. Sprawca przyznał się, ale śmieci nie sprzątnął. Policja interweniuje, ale nie u tego, co wywiózł śmieci tylko u mnie. Kto ma się zajmować tymi sprawami, czy Wyrobek, czy ZGK?

Pan Waldemar Gałązka – pracownik ZGK – jest podpisanych 1340 umów, w tym 71 umów podpisali letnicy. Ile jest gospodarstw w gminie trudno powiedzieć. Szacujemy, że powinno być około 2000 umów.

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Zarzetka – jaka jest ściągalność pieniędzy?
Pan Waldemar Gałązka – pracownik ZGK – ściągalność jest 91%. Jest kilka pozycji, które są nie do wyegzekwowania. 100% ściągalności ma Kocielnik i Zalesie. Znana jest nam sprawa poruszona przez Pana H. Wyrobka. Tak to wygląda, że więcej kłopotów ma osoba, która ujawniła wywożącego śmieci, niż osoba, która zawiniła.

Pan Henryk Gałązka – jest śmietnisko miedzy Zalesiem a Zarzetką.

Pan Waldemar Gałązka – pracownik ZGK – to trzeba podpatrzyć, kto wywozi.

Pan Jan Parys – mieszkaniec Sadownego - Pan Wójt wije się z bólu, pozwólcie, by załatwił to, co najważniejsze i zwolnijcie go do domu.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – proszę nie przeszkadzać w prowadzeniu Sesji, ja nad wszystkim panuję.

Pan Waldemar Gałązka – pracownik ZGK – jak wynika z informacji ZGK zakup worków to duży wydatek. Został zmieniony dostawca worków. W ubiegłym roku worki były tańsze. Teraz są lepsze, ale są droższe. Sugestia kierownika, była, żeby zwiększyć opłatę, by zwróciło się za worki. Na segregacji pracuje 4 ludzi, wzrosła cena paliwa. Gdyby zwiększyła się liczba dostawców śmieci, to poprawiłaby się nasza sytuacja finansowa. Teraz ratujemy się wpływami z usług.
Pan Andrzej Firewicz – mieszkaniec Sadownego, – co ZGK lub UG robi, by te 700 osób zachęcić do spisania umów?
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG, – w jakiej formie zawarte są umowy ze sklepami? Czy surowce wtórne odsprzedajecie na miejscu, bo widziałem jadące na samochodzie worki ZGK do Ostrowi Mazowieckiej?
Pan Waldemar Gałązka – pracownik ZGK – my nie mamy takich mechanizmów prawnych, żeby zmusić do podpisania umów. Zrobiliśmy wykaz osób, które nie podpisały umów. Pan Wójt wezwał te osoby, by porozmawiać, co robią ze śmieciami, ale okazały się kwitem z wysypiska ze Stoczka. Sklepy tak samo płacą jak indywidualni, to jest do rozważenia. Zdarza się, że prywatne osoby przejadą przed naszymi pracownikami i zabiorą szkło.

Pan Henryk Wyrobek – radny – wstyd, że po nas starych sprzątają lasy dzieci. Apeluję o nie zaśmiecanie lasów. Po śmieciach można dojść czyje one są. Należy zobligować policję do reagowania na zaśmiecanie terenu.

Pani Beata Kostecka – radna – może trzeba by się zastanowić i zastosować profilaktykę anty śmieciową. 

Do punktu 9 b porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – radni otrzymali w swych materiałach wniosek Wójta Gminy o odwołanie Sekretarza Gminy, który stanowi załącznik do protokółu.
Czy Pan Wójt może uzasadnić swój wniosek?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – odczytał uzasadnienie wniosku, przygotowane na piśmie, które stanowi załącznik do protokółu.

W uzasadnieniu znalazło się m in. stwierdzenie, iż Sekretarz Gminy nie wypełnia nałożonych obowiązków służbowych wynikających z powierzonego zakresu obowiązków wg obowiązującego Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy. Nie układa się współpraca. Nie ma dobrej woli ze strony Pani Sekretarz, która mając znajomości powinna pomagać w pozyskiwaniu środków z zewnątrz.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – proszę o konkretne określenie o utrudnianiu w pozyskiwaniu pieniędzy. Na początku kadencji zaproponowałam Panu Wójtowi wspólne wyjazdy do Warszawy do Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa. Uważałam, że trzeba robić wszystko, by pozyskać środki. To my z Izą Gołębiowską byłyśmy wzorcami w pozyskiwaniu środków. W gminie Lelis, o której Pan wspominał skorzystano z naszego wniosku o środki z programu SAPARD. Byłyśmy wzorem dla innych w przygotowywaniu wniosku o środki. Chciałam wprowadzić Pana w te sprawy i pokazać gdzie i z którego miejsca bierze się pieniądze. Czy miał Pan problem w pozyskiwaniu pieniędzy na drogę w Bojewie? Działałyśmy na rzecz Pana radnego z Sokółki. Wstępnie były przygotowane podkłady geodezyjne na Sokółkę do PKP. Jeździłam osobiście, by dopiąć wniosek, żeby był poprawnie wypełniony. Gdy wchodził podatek VAT, dzięki naszej operatywności gmina zyskała podatek od kwoty 164 tys. zł. Gdy została przetrzymana umowa w biurku, wówczas Pan Wójt do mnie się zwrócił: „Bożena ratuj”. Czekano na nas w Agencji do godz. 19-ej. Uruchomiłam wszystkie swoje możliwości. Mąż oderwał się od własnej pracy, by nas zawieźć do Warszawy. Gmina otrzymała pieniądze. Na drogę w Zieleńcu to Pana trzeba było dopingować, by złożył Pan wniosek o pieniądze. Za wszystkimi sprawami chodziłam. Uzgadniałam z Panem wszystko, każdy remont, każdy zakup, nawet zakup 10 krzeseł. Po 24 latach pracy i po zdobytym wykształceniu Pan mnie tak ocenia. Odeszła Skarbnik, w ciągu 2,5 roku na stanowisku oświatowym zmieniło się 4 pracowników. Pan nie pozwolił mi pojechać na żadne szkolenie. Od roku nie miałam możliwości wyjazdu na szkolenie, na którym mogłabym spotkać się ze swoimi znajomymi i przedyskutować niektóre problemy. Nie uważam, że zaniedbałam jakieś swoje obowiązki. Nie robiłam nic, by utrudnić Panu pracę. Poinformowałam Pana, że można pozyskać ludzi z Urzędu Pracy, zaprosiłam Pana Pliszkę, byście się poznali.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – swoje uwagi i zastrzeżenia odczytał zgodnie z załącznikiem do protokółu – Uwagi i zastrzeżenia.
 M in. uwagi i zastrzeżenia to: komunalizacja mienia od 1995r. jest rozłożona na łopatki. Nie jest kontrolowana terminowość załatwiania spraw. Pobierana była zawyżona opłata skarbowa, nie przekazywano aktów prawnych na czas na poszczególne stanowiska. Nie terminowo są wybierane szamba Urzędu Gminy. Nie organizuje się szkoleń dla młodych pracowników, którzy po przejściu przez Urząd Gminy powinni coś umieć. Gdy Pani Iza była na inwestycjach była współpraca, obecnie nie widzę podanej ręki tej osobie, która przyszła na miejsce Pani Izy. Może Iza powinna wrócić na inwestycje. Przy przekazywaniu pism na poszczególne stanowiska nie daje się rzeczowej dyspozycji, co do trybu załatwienia sprawy. Pani Sekretarz nie wykorzystuje swojego doświadczenia. Środki sapardowskie zostały wykorzystane, fundusze europejskie zaś zostały zaniedbane. W sytuacji zagrożenia powodziowego w Sadownem, interweniującym ludziom powiedziała:, po co się w tym miejscu pobudowali. To jest współpraca z mieszkańcami. Jako Przewodnicząca Komisji Przetargowej dopuściła do tego, aby został wyłoniony wykonawca podkładów geodezyjnych za cenę 317 zł za 1 hektar, podczas gdy w II przetargu, gdyż  I –y unieważniłem robota ta przeszła za cenę 199 zł za i ha. Sprawa wysypiska również została zaniedbana przez Panią Sekretarz, poprzedni Wójt nie musiał się na wszystkim znać. Nie na miejscu było również uczestnictwo Pani Sekretarz jako Przewodniczącej Komisji Przetargowej w „biesiadzie” zorganizowanej przez wykonawcę robót drogowych „MIKST”. 
Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Zarzetka – to Pan sugeruje, że Pani Bożena wzięła pieniądze od spółki „MIKST”?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – brak jest rzeczowej dyspozycji w kierowanej korespondencji do pracowników. Pod nieobecność pracownika sprawy są nie załatwiane. W trakcie przetargu Pani Sekretarz stwierdziła, że dokumenty do przetargu są źle przygotowane. Dotyczyło to sprzedaży lokalu dla Pana Matusika. Gdzie była Pani Sekretarz przed przetargiem? Te nieprawidłowości wpływają negatywnie na pracę Sekretarza Gminy. Zgłaszając wyjazd na 1,5 godziny wraca po 4-5 godzinach.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – wspomniał Pan Wójt w swojej wypowiedzi o kościele, otóż powiem, że dla kościoła też coś zrobiłam. Porozumiałam się z konserwatorem zabytków, zasygnalizowałam księdzu proboszczowi, że jest możliwość pozyskania pieniędzy na renowację obrazów. Wypełniłam wnioski. Jeden na renowację obrazu z ołtarza bocznego Matki Bożej z Dzieciątkiem, drugi zaś na renowację obrazu Św. Jana Chrzściciela, który znajdował się w zakrystii.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – wpłynęło pismo od sołtysów, wyrażające sprzeciw w sprawie wniosku Wójta Gminy o odwołanie Sekretarza Gminy. Jest podpisanych 17 sołtysów. 

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Bardzo przykro słuchać takich argumentów, jakie Pan odczytał. Zawsze Pan mówił, że mamy jeszcze czas na wystąpienie o fundusze, a ma Pan teraz pretensję do Pani Bożeny.
Pani Elżbieta Borc – radna – ilu pracowników Pan Wójt wymienił w czasie swojej kadencji? Gdyby u nas w Banku było wymienionych ¾ pracowników, to trudno byłoby pracować z nowymi, nawet gdyby mieli wyższe wykształcenie, bo przede wszystkim liczy się praktyka.

Pan Marek Renik – radny – dzisiejsza sprawa podobna jest do odwołania Skarbnika. Czy Pani Sekretarz widzi współpracę z Wójtem z pełnym zaangażowaniem?
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – w wyborach uzupełniających dużą rolę Pan grał. Czy zauważył Pan moją niechęć do pracy, moją arogancję. Proszę podsumować moją współpracę.

Pan Marek Renik – radny – nie załatwiłbym sprawy bez Pani pomocy.

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Zarzetka – Pan Wójt argumentuje chęć rozwiązania współpracy z Panią Sekretarz, twierdząc, że zadania w Urzędzie Gminy są lepiej realizowane w czasie nieobecności Sekretarza Gminy niż w czasie, gdy Sekretarz jest obecny w pracy. Czy Pan chce zlikwidować stanowisko Sekretarza? Trzeba kupić zeszyty 32 kartkowe i niech każdy pracownik napisze każdego dnia, co zrobił.

Pan Bąska – działkowiec z Płatkownicy – nie mogę powiedzieć na temat współpracy między Wójtem a Sekretarzem. Jesteśmy zdumieni zaangażowaniem Pani Sekretarz i poprzedniego Wójta, gdyż dużo nam jako działkowiczom pomogli. Można powiedzieć, że macie perełkę w Urzędzie.
Pan Stefan Zawadzki – radny – czy wcześniej Pan rozmawiał z Panią Sekretarz o tych sprawach?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – rozmawiałem m in. o sprawach obrony cywilnej.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Pan Wójt mówił, że pod nieobecność pracownika sprawy nie są załatwiane. Dotyczyło to planu szkolenia obronnego na 2005r. Po wielu rozmowach telefonicznych osoby nadzorującej z Panią Marleną Krzycką odpowiedzialną za te sprawy, pan nadzorujący rozmawiał ze mną. Poprosiłam, by Pani Marlena przyszła do mnie i razem poprawimy, to, co jest źle. Niestety nie przyszła. Gdy przyszedł dokument do poprawki Pani Marlena była na urlopie. Porozmawiałam z Wójtem, czy przekazać sprawę do załatwienia Pani Kalbarczyk, która ma zastępstwo za Panią Krzycką, a Pan Wójt powiedział, że uzgodnił telefonicznie, że zrobi to Pani Marlena, gdy wróci z urlopu.
Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej Zarzetki – jak wyliczyłem według ilości złożonych podpisów przez sołtysów, 74% społeczeństwa jest za tym, by Pani Bożena została.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy przeprowadzić referendum i dać zupełne inne wyniki?

Pan Jan Podgórski – sołtys wsi Zarzetka – za dużo się dzieje w naszej gminie, my rolnicy na tym cierpimy, redaktor siedzi i pisze. Weźcie się za konkretną robotę! U siebie na wsi mam wiele do życzenia, by zrobić. Lepiej sobie nie zrobi Pan Wójt. Sekretarz to człowiek doświadczony, niech nadal pracuje. Nowemu pracownikowi trzeba pokazać palcem.
Pan Marek Renik – radny – powinniśmy doprowadzić do zgody. Podczas przeprawy przez bród nie zmienia się koni. Wiele osób nie chce się z tym pogodzić, że w wyborach demokratycznych społeczeństwo wybrało Wójta. Proponuję wycofać wniosek o odwołanie Pani Sekretarz.
Pan Henryk Wyrobek – radny zgoda buduje, a niezgoda rujnuje. Pańskie słowa, że gmina dużo zrobiła jest dużą zasługą Pani Sekretarz. Droga Sokółka – Stacja PKP, gdyby nie Pani Bożena nie byłaby zrobiona, bo nie byłoby pieniędzy. Gdy człowiek dużo pracy włożył, to teraz tak się dziękuje? To historia – wcześniej długo pracował jako Sekretarz Chludziński.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zeszyty, o których mówił Pan Trojaczek miałem chęć wprowadzić, by można było sprawdzić, czy pracownik coś zrobił. Pierwszy okres w mojej kadencji był bardzo dobry, a teraz jest coraz gorzej, współpracę można określić na poziomie zero. Gdy Izabela odeszła z inwestycji jest źle. Czy Pani nie czuje, że nie ma współpracy? Współpraca musi być lepsza. Co robię jest zgodne z tym, co dyktuje mi rozum. Jestem bardzo zadowolony z młodych pracowników. Niektórym pozwoliłem na urlopy szkoleniowe. Odeszli z Urzędu pracownicy na emerytury. Jeśli chcą iść na emerytury, to dlaczego mam ich trzymać. Czy potrzebny jest Sekretarz Gminy? Może bardziej potrzebny jest prawnik z prawdziwego zdarzenia..
Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Zarzetka – sukces ma wielu autorów, a klęska jednego.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – właściwy człowiek, na właściwym miejscu to skarb. Pani Iza gdy pracowała na inwestycjach było dobrze. Pani Nadzieja była przedstawiana przez Pana jako wybitny specjalista. Na początku kadencji współpraca układała się właściwie, gdyż korzystał Pan jeszcze z osiągnięć poprzedniej kadencji. Nie widać, żeby Pan starał się o pieniądze jak w innych gminach.
Pani Beata Kostecka – radna – czy pomimo tych zarzutów Pan wyraża chęć współpracy z Panią Sekretarz?

Pan Ryszard Decyk – radny – Panie Wójcie, kto następny będzie na celowniku?

Pan Józef Robak – sołtys wsi Ocięte – kogo Pan widzi na stanowisku Sekretarza? Niech Pan przedstawi kandydaturę! Obstawia się Pan kumplami. Pani z OC, z oświaty i inni. to kumple.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – bardziej zasadnicze jest wystąpienie Pani Kosteckiej. Wspólnymi siłami trzeba dojść do porozumienia, mam dobrą kadrę, z nikim nie rozstałem się w złości. Pani Skarbnik odeszła na własną prośbę, mogę to udowodnić, sama złożyła podanie.
Pan Józef Robak – sołtys wsi Ocięte – może chce Pan sam odejść i nie ma odwagi? Kto następny Panu przeszkadza w prowadzeniu dyktatury? Najpierw była pretensja do poprzedniego Wójta, później do Wójta Stoczka – Wójcika, odeszła Pani Skarbnik. Rok 2004 upłynął pod znakiem sporu między Wójtem a Przewodniczącym Rady, teraz jest spór między Wójtem a Sekretarzem.

Pan Henryk Wyrobek – radny – niedawno przeżywaliśmy pojednanie najbardziej zwaśnionych stron. Wójt i my jesteśmy z wyboru, a pracownicy są zatrudnieni na stałe, znają swoje kompetencje i zadania. Pani Bożena jest całym sercem oddana dla gminy. Nasza gmina nie powinna być ośmieszana w gazetach.

Pani Elżbieta Borc – radna – trzeba skończyć z konfliktami. Ta kadencja wsławi się ze względu na konflikty. Nie trzeba wyciągać różnego rodzaju brudów. Pan prowadzi jakieś prywatne rozgrywki. Na początku kadencji pytano, czy poczynił Pan starania o odwołanie Sekretarza. Gdy się chce psa uderzyć, to się kij znajdzie. Pan złożył obietnice wyborcom i pod koniec kadencji chce je zrealizować.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – ustosunkowała się do zarzutu Wójta odnośnie kolacji zorganizowanej przez „MIKST”, mówiąc m in., że wyjazd był uzgodniony z Wójtem. Kolacja była po godzinach pracy. Poza tym swój wyjazd uzgodniła z mężem, który nie jest zazdrosny.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przewodnicząca komisji przetargowej nie powinna brać udziału w biesiadzie, żeby nie było podejrzeń. Ci, co odeszli na emerytury, zrobili to na własną prośbę. Do pracy trzeba się wziąć z nową energią. Lekko ręką oddano ponad pół miliona złotych na wysypisko, nie sporządzając aktu notarialnego. Jestem dobrym gospodarzem, dbam o wykonanie budżetu, absolutorium otrzymałem przy 1 głosie wstrzymującym się.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – odczytał projekt uchwały o odwołanie Sekretarza Gminy, który otrzymał od Pana Wójta, gdyż nie był wysyłany w materiałach dla radnych. Przed odczytaniem zapytał Pana Mecenasa, czy projekt uchwały jest właściwie przygotowany.
Odbyło się głosowanie jawne. 3 osoby wstrzymało się od głosu, 11  było za pozostawieniem Sekretarza na stanowisku. 14 radnych obecnych na sali obrad.

Do punktu 9 c porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG, – ponieważ już od pewnego czasu mówi się o niewpłaconych należnościach za wykonane przyłącza wodociągowe, chcę, by Komisja Rewizyjna zajęła się to sprawą i sprawdziła, jakie są powody, że należności nie zostały wyegzekwowane. 
Pani Elżbieta Borc – radna – była mowa, że sprawę trzeba skierować do Sądu.

Pan Henryk Wyrobek – radny – Tyle lat w Zieleńcu jest woda, a za wodociąg mają niektórzy niezapłacone. Należy nie podłączać wody, jeśli nie wpłaci za przyłącze.

Projekt uchwały radni otrzymali w swoich materiałach.
Radni jednogłośnie podjęli uchwałę odnośnie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli egzekwowania należności za wykonanie przyłącza wodociągowe.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 9 d porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – do sporządzenia inwentaryzacji dotychczas nie skomunalizowanego mienia na terenie gminy należy powołać nową komisję, ponieważ dawna jest nieaktualna.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – radni otrzymali w swoich materiałach projekt decyzji, więc proszę teraz o przegłosowanie.

Uchwała w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej została przyjęta przez radnych jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 9 e porządku obrad

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – w związku z potrzebą podjęcia uchwały odnośnie zaciągnięcia pożyczki na zakup samochodu strażackiego, wcześniej podjęta uchwała odnośnie udzielenia poręczenia pożyczki na zakup samochodu strażackiego jest nieaktualna i trzeba ją anulować. Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach.
Radni jednogłośnie podjęli uchwałę w sprawie utraty mocy uchwały Nr XXV/173/2005 w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na zakup średniego samochodu pożarniczego dla OSP w Sadownem.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 9 f porządku obrad.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – projekt uchwały odnośnie zaciągnięcia pożyczki na zakup samochodu pożarniczego radni otrzymali w swoich materiałach.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęli uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zakup średniego samochodu pożarniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sadownem.
Uchwala stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 9 g porządku obrad.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – radni otrzymali w materiałach uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla zakładu budżetowego w 2005r.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 9 h porządku obrad.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – radni w dniu dzisiejszym przed Sesją otrzymali projekt uchwały odnośnie określenia kierunków działań inwestycyjnych.

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę, która stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 9 i porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – zanim podejmiemy uchwałę o zmianach w budżecie, wnioskuję, by przeznaczyć kwotę 45 tys. zł zaplanowaną na remont Urzędu Gminy i kwotę za wykonane przyłącza - na budowę wodociągu na Draku.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wystrój Urzędu jest poniżej przeciętnej, proponowałbym poczekać do następnej Sesji, mogą się znaleźć pieniądze.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – Pan chce celowo odciągnąć tę sprawę, nie zgadzając się, by wspomniane pieniądze przeznaczyć na Drak. Do 2013 roku nie ma w Planie Rozwoju Lokalnego zaplanowanego wodociągu na Draku.

Pan Marek Renik – radny – zmiana w budżecie jest zbyt pochopna, jest to burzenie naszych planów. Drak miał być robiony przy III pierścieniu.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – należy zapisać, że Pan Renik jest przeciwny budowie wodociągu na Draku.

Pan Marek Renik – absolutnie nie, ja chcę tylko, żeby to formalnie załatwić.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący, RG – kiedy planuje się zakończyć budowę III pierścienia wodociągu?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – do końca października.

Pan Wiesław Grądzki – radny – na razie zlecić opracowanie dokumentacji na wodociąg.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – proponuję przegłosowanie mojego wniosku.
Za przyjęciem wniosku było 4 osoby, 6 – przeciw, 4 osoby – wstrzymało się od głosu. Wniosek upadł.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – w związku z tym nie będzie budowany wodociąg na Draku, bo nie będzie, za co.

Radni otrzymali w swych materiałach projekt uchwały odnośnie zmian w budżecie na 2005r. Proszę o przegłosowanie.

Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy na 2005r. została przyjęta przez radnych jednogłośnie.

Stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 9 j porządku obrad.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy - odnośnie sprzedaży budynku szkoły w Sadolesiu odbyłem z mieszkańcami 2 zebrania. Były zrobione listy i mieszkańcy Sadolesia i Kocielnika wypowiadali się, czy są za sprzedażą czy przeciw. W Sadolesiu za sprzedażą opowiedziało się 30 osób, przeciwnych było 31, w Kocielniku za sprzedażą było 22, przeciw 12. Ogólnie 9 osób więcej było za sprzedażą. Jest 3 osoby chętne do kupna. Należy uruchomić procedury przetargowe.
Pan Tadeusz Kobus – radny – w sprawie sprzedaży budynku po byłej szkole było 2 zebrania. Na jednym byłem. Ankieta, którą zrobił Pan Wójt nie wiem czy jest dobrze rozumiana przez mieszkańców. Większość jest za sprzedażą, ale są obawy, jaka będzie prowadzona forma działalności po zakupie budynku. W przypadku dojścia do skutku sprzedaży należy przy spisywaniu aktu notarialnego zapisać jakieś zastrzeżenia. Myślałem, że na dzisiejszej Sesji będzie obecny ktoś z naszej wsi, to znaczy mam na myśli osoby przeciwne sprzedaży. Znalazłem się w trudnej sytuacji. Osobiście jestem za sprzedażą. Chciałbym, by w tej szkole był dobry gospodarz i by coś się zaczęło dziać.
Pan Marek Renik – radny – miałem telefon od Pani Haliny Kosson ostatniej dyrektorki szkoły. Stwierdziła, że nie do wszystkich mieszkańców dotarła informacja, na jaki cel ma być sprzedany budynek.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – należy pamiętać, by zgodnie z wcześniejszym ustaleniem przed wyceną budynku przenieść piec z Sadolesia wraz z urządzeniami grzewczymi do szkoły w Grabinach.

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowych zabudowanych.
Radni jednogłośnie podjęli ww. uchwałę, która stanowi załącznik do protokółu.

Do punktu 10 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest szansa otrzymania 300 tys. zł na drogi. w ramach tych pieniędzy widziałbym do zrobienia drogę o długości 1,5 km Morzyczyn Włóki – Kocielnik oraz Zarzetka – Grabiny.

Pan Henryk Wyrobek – radny – mówiło się o drodze Morzyczyn Włóki – Kocielnik ze względu na dowożenie dzieci.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – na 4-ech drogach zlecę zrobienie podkładów geodezyjnych.

Pan Henryk Wyrobek – radny – ważne są takie drogi jak: Ocięte, Zarzetka – Grabiny, Morzyczyn – Kocielnik i w Sadownem. Gdyby sprzedano budynek w Sadolesiu można by wykorzystać pieniądze na drogi.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – nie wprowadzajcie chaosu. Głosowaliśmy za Planem Rozwoju Lokalnego, a teraz chcecie, co innego.
Pan Piotr Olkowski – radny, – jeśli można coś wyprzedzić, to zrobić drogę w Ociętem, która jest już skomunalizowana.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to drogę widzę w funduszach europejskich, jest ona dosyć długa.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – te drogi robić, które są już skomunalizowane.

Pan Tadeusz Kobus – radny – pieniądze za szkołę należy wykorzystać na naszą drogę.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG– nie mamy obecnie dokumentacji, więc nie można tej sprawy ruszyć.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – którą pierwszą drogę skomunalizujemy to tą zrobimy.

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy po sprzedaży hali po SKR uda się nam odzyskać niezapłacony podatek? Czy wpłacił Pan Wódka za telefon?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – z Kulikiem mamy się spotkać. Najlepiej dłużnikom nie płacącym podatku wejść na hipotekę, to wtedy jest możliwość odzyskania pieniędzy.
Pan Henryk Gałązka – Dyrektor GS – o Kuleszy sygnalizowałem, że mogą być kłopoty. Stawianie mnie jako dłużnika na równi z Kuleszą mnie obraża.

Pan Marek Renik – radny – jak wygląda sprawa stypendium?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – planuje się, by podzielić pieniądze, które przyszły od stycznia do czerwca i wypłacić za 1 miesiąc.

Pan Marek Renik – radny – mowa była na poprzedniej Sesji, że miał być ktoś zaproszony na dzisiejszą Sesję, by rozmawiać o konserwacji Bojewki.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący RG – jeszcze odbywają się przeglądy urządzeń melioracyjnych, nie wiadomo, jakie prace będą wykonywane. Być może na Sesję sierpniową przyjedzie Pan Waldemar Pawelec z Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Obecnie przy Bojewce pracuje trzech pracowników, którym Urząd Pracy płaci miesięcznie 1 tysiąc złotych. Ich zadanie to wykosić rów od Pana Tomasika na Kępie do Ośrodka Zdrowia, a może i dalej.
Do punktu 11 porządku obrad

Protokół z XXVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem z dnia 16 czerwca 2005r. został przyjęty bez zastrzeżeń jednogłośnie.
Do punktu 12 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem zamykając obrady XXVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy, podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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