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Protokół Nr.VIII/2003

Z obrad VIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 

25 sierpnia 2003r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Krzysztofa Wycecha

- Przewodniczącego Rady Gminy w Sadownem.

Stan rady – 15 radnych.

Obecnych wg listy obecności – 15 radnych.

Ponadto na Sesje przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny, Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP w Sadownem, 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK w Sadownem, Pan Henryk Gałązka – Likwidator SKR-u, Prezes GS ”SCh” w Sadownem, Pan Dariusz Kuziak – Redaktor Tygodnika Siedleckiego, Pani Małgorzata Zyśk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem, Pani Dorota Wyrobek – Z-ca Dyrektora Gimnazjum, Pan Szymon Rosa – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sadownem, Pani Ewa Krupa – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabinach, Pan Ireneusz Zyśk – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kołodziążu, Pani Bożena Wiechowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Morzyczynie Włość, Pani Dorota Kłusek – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Orzełku, Pan Wiesław Gąska – asystent muzealny, Pan Wiesław Rogala – Redaktor Gazety Węgrowskiej, Pan Edward Herman – Prezes TPZS, Pani Elżbieta Postek – Dyrektor Przedszkola 
w Sadownem, Pani Alina Lipka-Chudzik – Dyrektor Przedszkola w Grabinach, Pan Andrzej Firewicz – autor książki o Sadownem, Pani Teresa Kukasz, Pan Tomasz Bielecki, Pan Marek Karpiński – dzierżawcy stacji CPN w SKR-e w Sadownem, Pan Witold Krasuski – Inspektor ds. gospodarki ziemią, Sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich oraz mieszkańcy wsi Płatkownica wg załączonej listy obecności.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem – dokonał otwarcia obrad VIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem, witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych wg listy obecności są wszyscy radni, w związku, z czym podejmowane uchwały w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. Przypomniał również, że Radni, Sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich oraz goście zaproszeni otrzymali zaproszenia o terminie i miejscu obrad oraz porządek obrad, który został również wywieszony na tablicy ogłoszeń przed budynkiem urzędu. Do porządku obrad zostały wprowadzone następujące punkty: sprzedaży gruntu pod budynkiem zlewni mleka w Sadownem, uchwalenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy Sadowne w części dot. wsi Płatkownica, oraz została wykreślona uchwała w sprawie sprzedaży gruntu szkolnego w Płatkownicy. Rada nie wyraziła zgody na wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami gruntowymi, Przewodniczący zobowiązał się wprowadzić tą uchwałę do porządku obrad najbliższej Sesji. Po zmianach porządek obrad uchwalono jednogłośnie w następującym brzmieniu: 
1.Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2.Uchwalenie porządku obrad.

3.Zapytania i wolne wnioski.

4.Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

5.Informacja o pracy Wójta za okres między Sesjami.

6.Informacja z przygotowania szkół podstawowych i gimnazjum 

   oraz przedszkoli do nowego roku szkolnego.

7.Informacja o pracy Muzeum Ziemi Sadowieńskiej w Sadownem.

8.Informacja o pracy ZGK w Sadownem.

9.Podjęcie uchwał w sprawach:

   a) wydzierżawienia stacji CPN 

   b) wydzierżawienia budynku po byłej szkole w Sadolesiu 

   c) wydzierżawienia budynku po byłej szkole w Sokółce

   d) sprzedaży gruntu pod budynkiem zlewni mleka w Sadownem

   e) uchwalenia zmiany w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania

       przestrzennego gminy Sadowne w części dot. wsi Płatkownica

    f) zmiany uchwały budżetowej na 2003r.

    g) powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
10.Informacja z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2003r.

11.Sprawy różne.

12.Przyjęcie protokołu z obrad VII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem

     odbytej w dniu 30 czerwca 2003r.
13.Zamknięcie obrad.

Do punktu 3 porządku obrad

Pan Piotr Olkowski – Wice Przewodniczący RG – przedstawił pismo Rady Sołeckiej wsi Ocięte w sprawie budowy drogi. Pismo stanowi załącznik do protokołu. Zgłosił również wniosek formalny, aby rozpocząć budowę tej drogi 

i jeszcze w tym roku wykonać projekt.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – odczytał pismo mieszkańców wsi Orzełek wg załącznika do protokołu.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odczytał pisma:

1)Mieszkańców wsi Zieleniec.

2)Mieszkańców wsi Grabiny

3)Mieszkańców wsi Lipieniec w sprawie zwroty kosztów dowozu dzieci do szkoły. Pisma stanowią załączniki do protokołu.

Pan Marek Renik – radny – czy chodnik w Sadownem będzie również robiony na wjazdach do posesji?

Pan Stanisław Rostek – mieszkaniec wsi Zieleniec – plany na drogę w naszej wsi powinny być zrobione na całość, zdajemy sobie sprawę, że w przeciągu roku nie zostanie ona wybudowana, ale przez okres kilku lat.

Pani Barbara Decyk – radna – ja również zwracam się o poparcie naszego wniosku, nie należy dzielić wsi, plan należy zrobić na całość i aby ta budowa sukcesywnie była prowadzona.

Zgłaszam wniosek o uwzględnienie tego w budżecie. 

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – na stronie wschodnio-południowej gminy cały czas coś się robi, jeśli chodzi o naszą stronę są tylko obiecanki i na tym się kończy. Należy wykonać oświetlenie uliczne, zapewnić dowóz dzieci do szkoły, bo z Rażen dzieci prędzej dojadą, bo jest dobra droga.

Należy pomyśleć i o tej stronie, Wójt jest z tamtej strony i wszystko idzie na Sokółkę, Orzełek, Kołodziąż, Bojewo, Zieleniec. 

Pani Krystyna Wódka – radna – wszystkie drogi są ważne, ale uważam, że drogą priorytetową jest droga Łochów – Zarzetka – Sadowne i dlatego również zgłaszam ją do ujęcia w planach.

Pan Janusz Kibart – Sołtys wsi Sadoleś – mieliśmy obiecane 2 wywrotki żwiru i jak dotychczas ich nie otrzymaliśmy, rok szkolny się rozpoczyna i nic się w tej sprawie nie dzieje.

Pan Ryszard Decyk – radny – u nas została popsuta droga przez wykonawcę wodociągu, czy oni mają dokonać naprawy, czy gmina? Jestem zdania, że wodociągi powinny być budowane w pierwszej kolejności, kiedy będzie rozpoczęta budowa III pierścienia.

Pani Elżbieta Borc – radna – w Sadownem ostatnio panują „egipskie ciemności”, na tyle lat, Sadowne po raz pierwszy jest nie oświetlone, należy 

to zmienić.

Pani Krystyna Wódka – radna – mieszkańcy Grabin proszą o jak najszybsze rozpoczęcie budowy III pierścienia wodociągu.

Czy jest planowana dalsza rozbudowa placu targowego i czy architektura 

kiosków ma być zbliżona, czy różna, bo są zainteresowani.

Pan Henryk Wyrobek – radny – oświetlenie uliczne powinno zapalać się przed 4ºº rano.

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – w mojej wsi należy dokończyć budowę świetlicy wiejskiej, uregulować godziny zapalania się oświetlenia ulicznego oraz wyremontować drogę od p. Rejfa, bo jest w bardzo złym stanie.
W Zarzetce jest około 150 krów i wodociąg również jest potrzebny, 

do p. Samsla ciągnie się wodociąg, a u nas jest dużo więcej bydła.

Pan Stanisław Styś – Sołtys wsi Wilczogęby – należy wykonać remont drogi Wilczogęby – Zalesie.

Pani Krystyna Wódka – czy ziemia z budowy przystanku będzie wykorzystana do budowy chodników? Przeniesiony przystanek bardzo źle wygląda.

Pan Mieczysław Maleszewski – radny – czy dzieci z Orzełka będą dowożone 

do Gimnazjum w Sadownem?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak będą.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – bardzo „Ślimaczo” trwają prace przy budowie wodociągu, ponadto i bałaganiarsko. Popsute drogi wykonawca powinien naprawić. Wodociąg miał być oddany na ostatniego czerwca, termin został przedłużony o 2 miesiące, czy znowu będziemy przedłużać? Mam również zastrzeżenia do remontów dróg wykonywanych przez p.Robaka, drogi są rozpoczęte już dawno temu, niepokończone. Chciałbym uczestniczyć przy odbiorze wodociągu.

Do punktu 4 porządku obrad 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wykonawca wodociągu został wybrany z uwagi na niską cenę, 31 sierpnia planowane jest oddanie wodociągu, może być poślizg 10 dni. Wykonawca robi to za niska cenę, pewnie dołoży, dlatego jest takie wykonanie, jakie jest. Będą na pewno poprawki, roboty odbiera się po skończeniu.

Przystanek – wykonaliśmy za bardzo małe pieniądze, bo nie mieliśmy więcej, jest jeszcze nieskończony, są przywiezione płyty i będzie jeszcze robiony.

Droga Wilczogęby – Zalesie – remont zostanie wykonany. 

Drogi wyremontowane przez p.Robaka były odbierane przez komisję, ja nie jestem specem w tej sprawie.
Oświetlenie uliczne – wydałem dyspozycje, aby zapalało się o godz. 21ºº, Sadowne jest traktowane tak samo jak inne wsie. Proszę ustalić godziny od, do, ale również znaleźć środki finansowe na ten cel.

Drogi gminne żwirowe będziemy sukcesywnie remontować jak nie w tym, to w przyszłym roku. P. Robak został wybrany ze względu na niską cenę.

Nieprawdą jest, że się nic nie robi, faktem jest, że w Zarzetce mało zostało zrobione. Oświetlenie w Złotkach zostało wykonane przy okazji Sokółki.

Na drogę w Zieleńcu otrzymaliśmy 40 tys. zł z Urzędu Marszałkowskiego, będziemy ponawiać prośbę o więcej.

Państwo zgłaszacie inwestycje do zrobienia, a jak chodzi o sprzedaż to nie.

W budżecie nie mamy środków i inwestycje mogą być robione tylko ze sprzedaży. Do szkół dokładamy 998 tys. zł, gdy proponowałem reorganizację Państwo nie przegłosowaliście tego. Utrzymanie ucznia kosztuje w niektórych szkołach 8 tys., jeśli chcemy coś zrobić, to trzeba mieć środki finansowe.
Przy takiej sytuacji w gminie, nie mamy perspektyw inwestycyjnych.

Będziemy zaciągać pożyczki, ale na tyle ile możemy. Państwo zgłaszacie Zieleniec, Ocięte, drogę powiatową, ja proponuję również drogę Sokółka – Stacja PKP. Zrobimy tyle na ile nas będzie stać, jeśli sprzedamy majątek, będziemy robić. 

Dofinansowanie dowozu – rodzice otrzymają pieniądze na paliwo.

Chodnik w Sadownem – moim zdaniem powinno być zrobione zgodnie ze sztuką (projektem). Jeśli Państwo wyrazicie zgodę, to chciałbym poprawić chodnik przed gminą – 550 m to sięga dalej jak szkoła. 
Pan Stanisław Rostek – mieszkaniec wsi Zieleniec, – jeśli nie będziemy mieli projektu, to nie będzie podstaw do złożenia wniosku do SAPARD-u, te sprawy można załatwić w przeciągu 2-3 tygodni. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to jest nonsens, 2-3 miesiące.

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – czy tych planów nie można razem wykonywać i na drogę i na wodociąg?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w pierwszej kolejności powinny być robione wodociągi, a później w tych wsiach drogi.

Pan Henryk Wyrobek – radny – i to nie od razu, tylko po roku czasu, bo ta droga musi się utwardzić. 

Pan Piotr Olkowski – Wice Przewodniczący RG – odnośnie naszej drogi, mapy z wodociągu można wykorzystać – na wykonanie projektu ja środki zbiorę.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – mieszkańcy oferują środki finansowe. Będziemy głosować wniosek; Kto jest za tym, aby wykonać dokumentację na drogę w Ociętem i Zieleńcu za środki mieszkańców wsi.

Pani Barbara Decyk – radna, – jeśli gmina zapłaci, to będzie pewne, że będzie ta droga, mieszkańcy później zwrócą.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – mieszkańcy nie dowierzają. Dzięki p. Danajowi powstała droga w Bojewie, mieszkańcy również oferowali pomoc, później się wycofali.
Pan Stanisław Rostek – mieszkaniec wsi Zieleniec – my nie wymagamy żeby ta droga powstała w przeciągu 2 tygodni, ale niech ta budowa trwa.

Pan Piotr Olkowski – Wice Przewodniczący – zgłaszam wniosek formalny o wykonanie projektu na drogę w Ociętem.

Pani Barbara Decyk – radna – ja również zgłaszam wniosek formalny na wykonanie projektu na drogę w Zieleńcu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wniosek o drogę w Zieleńcu powinien być pierwszy, było to planowane i rozpoczęte.

Pan Piotr Olkowski – Wice Przewodniczący RG – droga w Ociętem już dawno była rozpoczęta, u nas też była dzielona na etapy.

Pan Marek Renik – radny – podejmowanie dodatkowych inwestycji w II półroczu budżetu należy uzasadnić, czy mamy wolne środki finansowe. 

Temat możemy podjąć przy uchwalaniu budżetu na 2004r. Wszystkiego naraz nie da się zrobić.

Pan Piotr Olkowski – Wice Przewodniczący – ważna jest inicjatywa mieszkańców, ja na dzień dzisiejszy mam deklaracje na ponad 33 tys. zł., to jest prezent dla gminy. 

Pan Stanisław Rostek – mieszkaniec Zieleńca – jest możliwość złożenia 5 wniosków do SAPARD-u. Sprawą priorytetową jest budowa wodociągów, więc 3 wnioski zgłosić na budowę wodociągu i 2 wnioski na drogi.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – radna – czy jedna inwestycja wyklucza drugą?
Czy gminę stać na dwie inwestycje?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w tym roku planujemy wykonać lewą stronę drogi w Zieleńcu, prawa strona będzie jako wniosek do budżetu na 2004r. lub 2005r. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG, – kto jest za tym, aby została opracowana dokumentacja na drogę w Zieleńcu i Ociętem.

Pan Henryk Wyrobek – radny – te sprawy należy rozłączyć, to są 2 wnioski.

Pan Marek Renik – radny, – dlaczego te dwie sprawy się łączy. Temat powinniśmy podjąć przy uchwalaniu budżetu na 2004r.

Pan Mieczysław Maleszewski –radny - pan przewodniczący zapomina o drodze do Orzełka.

Odbyło się głosowanie wniosków: 

1) Kto jest za tym, aby przystąpić do opracowania projektu na drogę

     w Zieleńcu.
Przy 15 radnych obecnych na Sali obrad wniosek został zatwierdzony jednogłośnie.

2) Kto jest za tym, aby przystąpić do opracowania projektu na drogę 

     w Ociętem.

15 radnych obecnych na Sali obrad.

Głosów za – 11, przeciw – 2, wstrzymujące się – 2.

Wniosek został zatwierdzony większością głosów za.

Do punktu 5 porządku obrad 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w ostatnim czasie zostały wykonane następujące prace:

- znaki na drodze krajowej

- odwodnienie drogi przy krzyżu

- droga w Bojewie

- droga Złotki – Grądy

- droga Ocięte – Sokówek

- droga w Lipieńcu
- droga w Płatkownicy 

- droga w Morzyczynie 

- droga PKP

- zakup samochodu OSP

- kontynuowana jest budowa wodociągu 

- wykonywane są kotłownie olejowe w UG i SPZOZ

- przeniesiony został przystanek PKS (jeszcze nieskończony)

- remont Sali OSP w Sadownem

- remont Sali w Morzyczynie

- remont Sali w Kocielniku

- podłączony został prąd w Sali w Sadolesiu

- wykonane zostały 2 przystanki w Sokółce

- podpisaliśmy umowy dzierżawne na 3 lata na stację CPN- 500 zł, szkołę 

  w Sadolesiu – 700 zł, halę po SKR-e – 800 zł.

Pani Elżbieta Borc – radna – jak się sprawa zakończyła z hydrofornią 

w Sadownem i zakupem sprężarek?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jedna sprężarka została zakupiona i wstawiona przez związek. Jestem zaproszony na posiedzenie związku, pan Prezes proponuje wcześniejsze wystąpienie, aby nie czekać do grudnia, już wcześniej sprawdzać i przejmować, jak jest ciepło. Mamy problem w Szynkarzyźnie, ponieważ my musimy zapłacić więcej za wodę jak mieszkańcy.

Wodociąg tam obsługuje ZGK w Łochowie i proszę o dyskusję w tym temacie, czy występujemy z tego układu i przejmujemy również ten wodociąg. Zwracałem się z prośbą do Rady o umorzenie w 50% tej opłaty, ale otrzymałem odpowiedz, że oni nie są władni tylko zakład, bo on jest zarządcą. Obowiązkiem zakładu było dopilnowanie, gdzie ta woda idzie.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG, – jaka jest przyczyna tej sytuacji?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – została źle spisana umowa, nie ma zastrzeżenia w umowie, że straty pokrywa ten, co eksploatuje. Opłaty dotyczą 2002r. (były ukryte przez p.Rukat) i 2003r. i dlatego nazbierało się tego tak dużo, będziemy dochodzić, ewentualnie przejmiemy w eksploatację.

Informacja została przyjęta do wiadomości Rady.

Do punktu 6 porządku obrad 
Pan Szymon Rosa – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sadownem – w czasie przerwy wakacyjnej odnowiliśmy kuchnię, korytarz górny, (podziękował za środki finansowe z gminy w wysokości 3.500 zł), gabinet dyrektora.

Pracować będzie 18 nauczycieli, 1 nauczyciel został zwolniony, p.Wyszyńska

z powodu braku godzin, która przejdzie na emeryturę. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy nie należałoby zastanowić się nad połączeniem kuchni z kuchnią w internacie. 

Pan Szymon Rosa – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sadownem – nasza kuchnia jest najtańsza, żywimy ponad 200 osób, zatrudnione są tylko 

3 kucharki. Nie jest to dobre rozwiązanie dla małych dzieci, które musiałyby dochodzić do internatu, chętnych jest z tego, co wiem bardzo dużo i może należy zrobić taką stołówkę dla dzieci z gimnazjum i LO, myślę, że kuchnia miałaby, co robić, z gimnazjum jest około 150 do 200 chętnych, to jest kwestia domówienia.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – czy zmieniła się liczba oddziałów i dlaczego zwolnienie p. Wyszyńskiej, skoro może odejść na emeryturę? Pracownikowi zwalnianemu trzeba wypłacić odprawę 6 miesięczną.

Czy ta osoba będzie ponownie zatrudniona?

Pan Szymon Rosa – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sadownem – mieliśmy 

9 oddziałów, obecnie będzie 10 z klasą „0”. Wydatki na naszą szkołę będą mniejsze z racji godzin. Jeśli dochodzi do tego, że trzeba kogoś zwolnić, to zwalnia się taką osobę, która może odejść emeryturę. Dodatkowy odział kosztuje gminę 40 tys. zł. To jest wariant optymalny dla gminy.

Pani Wyszyńskiej brakuje 2 lata do emerytury, może odejść na wcześniejszą, ma takie prawo, ale nie możemy takiego pracownika zmusić do skorzystania z tego.
Takie odprawy się należą i jak byśmy zwolnili inną osobę, to również trzeba by było wypłacić odprawę. Jeśli godzin nie wystarcza, kogoś musieliśmy zwolnić, wybraliśmy osobę z największym stażem. Pani Wyszyńska nie będzie zatrudniona ponownie. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – wariant optymalny dla gminy – to odejście na emeryturę.

Pan Szymon Rosa – Dyrektor Szkoły Podstawowej – nie możemy zmusić pracownika, aby odszedł na emeryturę, jeden nauczyciel czyni to dobrowolnie, drugi nie. Tak było również z Panem Gąską, Panem Jakubisiakiem.

Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP – ja również mogłam z takiego wariantu skorzystać, ale odeszłam dobrowolnie na emeryturę.

Pan Marek Renik – radny – należy zastanowić się nad limitem uczniów, od jakiego będzie następował podział na oddziały, jak również na tym czy takie liczne klasy mogą normalnie funkcjonować. Będzie to dotyczyło tylko dwóch szkół: Podstawowej w Sadownem i Gimnazjum. 
Pani Ewa Krupa – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabinach – w mojej szkole

w tym roku szkolnym będzie 102 uczniów, 6 oddziałów bez klasy „0”, pracować będzie 8 nauczycieli na pełnym etacie, 1 nauczyciel na ½ etatu i będzie uzupełniał w Przedszkolu w Sadownem i Grabinach, 2/3 etatu katechetka.
Szkoła nie jest w pełni przygotowana do rozpoczęcia roku, ponieważ jesteśmy jedyna szkołą bez Sali komputerowej. Mieszkanie nie jest zaadaptowane do celów dydaktycznych, prowadzimy remont w ramach własnych środków, nie mamy pełnego wyposażenia w postaci komputerów ( 3 przekazane przez Pana Wójta), ale to za mało. Część prac jest wykonywana w ramach zatrudnionego konserwatora i rodziców, ale rodzice już tyle pracy włożyli, że coraz trudniej jest uzyskać wsparcie. W naszej szkole jest kotłownia węglowa, która ma wiele do życzenia. Pan Dyrektor na samo malowania korytarza otrzymał 3.500 zł, dla nas kiedyś były przyznane środki na stołówkę, ale zostały zabrane. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy jest możliwość przeniesienia pieca olejowego z budynku szkoły w Sokółce do Grabin, funkcjonująca szkoła miałaby dobre ogrzewania.

Pani Bożena Wiechowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Morzyczynie Włość – zgodnie z podjęta decyzja w mojej szkole od tego roku szkolnego będą klasy łączone, 4 oddziały, ogółem 51 uczniów, 7 nauczycieli, 1 nauczyciel na urlopie zdrowotnym przez rok czasu, katechetka na części etatu, ogółem będzie tylko 2 godziny ponadwymiarowo, 5 pracowników fizycznych: 3 palaczy i 2 sprzątaczki, również mamy ogrzewanie węglowe. Remontów żadnych nie było, zakupiliśmy 1 komputer z własnych środków, 1 nauczycielka, która musiała odejść będzie pracować w szkole w Grabinach, druga przebywa na urlopie zdrowotnym.

Pani Dorota Kłusek – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Orzełku – do mojej szkoły ogółem będzie uczestniczyć 50 uczniów, 4 oddziały, 114 godzin dydaktycznych, pracować będzie 6 nauczycieli na pełny etat, katechetka na ½ etatu, 2 osoby straciły pracę, jedna osoba skorzystała z urlopu wychowawczego, druga – toczą się rozmowy, 1 sprzątaczka na pełnym etacie.

Pomalowana została 1 sala lekcyjna, pokój nauczycielski – materiały zostały zakupione ze środków własnych, robocizna została wykonana przez rodziców 

i nauczycieli. Zakupiliśmy krzesła do Sali komputerowej, również z własnych środków.

Pan Ireneusz Zyśk – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kołodziążu – 101 uczniów, 7 oddziałów (w tym kl.”0”), 192 godziny dydaktyczne, na pełnym etacie pracować będzie 9 nauczycieli, na 13/18 - 2 nauczycieli i 1 na 6/18, 2 pracowników obsługi. Odnośnie remontów wymagania są bardzo duże: elewacja, ogrodzenie, ale nie da się tego zrobić, wiadomo, z jakich względów.

Mamy taką osobę, która wyposaża nam salę komputerową, pracuje w firmie, gdzie bardzo często są wymieniane meble.

Pani Elżbieta Borc – radna – w wielu sprawach porównujemy się do innych gmin, i teraz powinniśmy również, w innych gminach od dawna są prowadzone lekcje jęz. obcych. Kto będzie uczył jez. Angielskiego w szkole w Sadownem i jakie ma przygotowanie?

Pani Bożena Wiechowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Morzyczynie, – co roku jest prowadzona walka o byt szkół na naszym terenie, więc nie ma perspektyw na rozwój, nauczyciele na pewno chętnie by podjęli naukę, ale gdyby były plany wieloletnie, kadra by powstała. W mojej szkole takie lekcje się odbywają, ale odpłatnie, ale nie wszystkie dzieci korzystają, bo nie każdego stać.

Pani Elżbieta Postek – Dyrektor Przedszkola w Sadownem – moja placówka będzie 1 oddziałowa, 2 oddział w szkole w Sadownem, pracować będzie 2 nauczycieli i 3 pracowników obsługi. Ogółem jest 33 dzieci, z kl.”0” – 13.

Przedszkole jest przygotowane do rozpoczęcia pracy.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – wykonywane jest ogrzewanie olejowe w Urzędzie Gminy i Ośrodku Zdrowia, pozostaje tylko przedszkole, kto będzie palił? Jest również taka informacja, że Wójt ze Stoczka chce zabrać swoje dzieci ze szkoły w Kołodziążu, czy nie będzie w takiej sytuacji zagrożona reorganizacją również ta szkoła.

Pan Zdzisław Tarcz – Wójt Gminy – trzeba również wstawić piec olejowy.

Pan Ireneusz Zyśk – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kołodziążu – tych dzieci jest bardzo mało, ten problem pojawia się, co roku.

Pani Alina Lipka-Chudzik – Dyrektor Przedszkola w Grabinach – do naszego przedszkola uczęszczać będzie ogółem 25 dzieci, pracować będzie 2 nauczycieli i 2 pracowników obsługi. Prowadzimy dożywianie dla 80 uczniów. Odnowiona została kuchnia, ma być wykonane ogrodzenie, Pan Wójt obiecał nam siatkę bezpłatnie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chętnie bym dołożył do tych wydatków, ale nie mamy środków. Należy ustalić nie tylko maksymalną ilość uczniów do podziału klas, ale również określić minimalną liczbę uczniów w klasie.

Reorganizacja szkół jest nieunikniona, musimy zastanowić się nad szkołami gdzie jest mało uczniów. W perspektywie w szkołach, gdzie jest dużo obsługi, musimy wstawić piece olejowe. Obiecaną siatkę ZGK dowiezie.

Języki obce – dokładamy do szkół 998 tys. zł. W Stoczku szkoły są utrzymywane tylko z subwencji oświatowej, musimy iść w kierunku, aby uczeń był dobrze uczony. Pan Dyrektor Rosa zawsze mówi, że on utrzymuje pozostałe szkoły, daję pod rozwagę ilość dzieci uczących się w klasach. Ponadto nie mamy fachowców do nauki języków obcych, jeszcze w gimnazjum nie rozwiązaliśmy problemu. Na razie w szkołach podstawowych nie ma jeszcze obowiązku nauczania języków obcych. W gimnazjum będzie 3 nauczycieli, będą oni mogli dorobić w szkołach podstawowych. Musimy uczyć dzieci na marę swoich możliwości.

Pan Henryk Wyrobek – radny – na poprzednich Sesjach rozmawialiśmy o reorganizacji małych szkół, wiemy, że jest to nieuniknione, czy są prowadzone jakieś przygotowania szkół, do których te dzieci przejdą Np. stołówki itp.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – czy już jest sprawa rozstrzygnięta odnośnie dowożenia uczniów, przetarg już się odbył?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy– dobrze Pan to sugeruje, ale nie będzie tych dzieci aż tak dużo. Podstawą jest, aby dziecko nakarmić, możemy ten temat podejmować w budżecie 2004r. Przetarg na dowożenie nie odbył się, ponieważ była tylko 1 oferta – PKS-u (7.500 zł), Pan Denis nie złożył oferty, ale cena jest podobna. W takiej sytuacji ja podejmuję decyzję i zostanie ona w najbliższym czasie podjęta wspólnie z Panią Dyrektor Gimnazjum. Jeśli dołożymy Orzełek wyjdzie trochę drożej. Pan Denis dobrze wykonywał dowożenie. PKS chce dowozić wszystkimi autobusami rejsowymi, ten temat w tym tygodniu muszę rozwiązać, nie będzie drożej jak w roku ubiegłym.

Pan Marek Renik – radny – na komisji wystąpiliśmy z zapytaniem do Radcy Prawnego, czy w PKS jest wymagany opiekun.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w PKS niewymagany jest opiekun.

Do punktu 7 porządku obrad 

Pan Wiesław Gąska – asystent muzealny – przedstawił informacje o pracy muzeum Ziemi Sadowieńskiej wg załącznika do protokołu.
Pan Edward Herman – Prezes TPZS w Sadownem – gimnazjum w Polsce jest w każdej wsi, muzeów wiejskich tylko 36, a nasze powstało dzięki zasługom Pana Kicia. To są bardzo cenne eksponaty, opinie o nich wydali różni eksperci, nawet i z innych krajów. Zwróciliśmy się o środki finansowe na zakup blachy na pokrycie zabytkowego baraku, w którym również znajdują się cenne eksponaty.
Pokrycie zostanie wykonane społecznie. We wrześniu organizujemy plener malarski, uczestniczyć będzie 10 osób. Nasza działalność opiera się na składkach członkowskich. Planujemy również sesję naukową w Wilczogębach 

z okazji obchodów 500- lecia tej miejscowości w przyszłym roku. Chcemy upamiętnić śp. Wycecha i Kicia, którego imieniem będzie Muzeum i Izba Pamięci. Wszyscy członkowie TPZS pracują bardzo aktywnie. Zwracam się 

z prośbą, aby zatrudnić Pana Gąskę na dłużej, nie na miesiąc, tylko przynajmniej na rok, bo jest to człowiek, który wkłada dużo serca w swoją pracę w muzeum. 

Pan Andrzej Firewicz – autor książki o Sadownem – bardzo dziękuje za wsparcie finansowe wydania mojej książki. Sadowne posiada skarb kultury, którego nie ma szereg miast i gmin, w postaci tego muzeum. Jest ono bogate w zbiory, dokumenty, listy itp. Pisząc tę książkę mogłem się o tym przekonać.

Obecny właściciel powinien mieć w swojej trosce pamięć tego muzeum. Należy w przyszłości zwiększyć dotację na muzeum, bo znaczenie jego jest nieopisane.
Pan Gąska potrafi zrobić wszystko i robi to za darmo, wiele prac wykonuje na własny koszt, jest to kolejny entuzjasta od czasów Pana Kicia i takiego człowieka nie należy stracić.

Pan Marek Renik – radny – podziękował w imieniu radnych za ofiarowanie książki.

Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP – żyjemy w dobie Internetu i młodzież nie ma możliwości poznania dóbr kultury. Podzielam zdanie, że Pan Gąska dużo wysiłku i starań wkłada w swoja pracę i też jestem zdania, że powinien pracować w tym muzeum. 
Pan Marek Renik – radny – nasza miejscowość jest atrakcyjniejsza poprzez to, że mamy muzeum, organizowane są plenery malarskie itp. to jest promocja naszej gminy.

Pani Barbara Decyk – radna – myślę, że Pan Gąska powinien pracować, przynajmniej na rok umowa powinna być zawierana, dajmy pracę tym, którzy ją kochają.

Pan Edward Herman – Prezes TPZS – tak zdewastowanych przystanków, jakie są w naszej gminie, nie ma w całym powiecie. Tej sprawy powinniśmy pilnować my wszyscy. Więcej jak 50% podpisów jest gimnazjalistów, ale dużo naszej młodzieży spędza dnie i noce na tych przystankach.

Pani Elżbieta Borc – radna – ma Pan rację, miałam przystanek koło siebie 

i wiem co to znaczy, nie można nawet zwrócić uwagi, bo można usłyszeć…
Dużą winę w tym temacie ponoszą nie tylko rodzice i nauczyciele, ale nasza policja, którą to nie obchodzi. Często niszczone są płytki na schodach w banku, policja na takie sprawy powinna zwrócić uwagę, patrolować ulice w nocy.

Często w nocy stoją samochody, w których gra głośna muzyka i wokół samochodu grupa młodych ludzi, policja nie reaguje, potrafią tylko zatrzymać pijanego rowerzystę, którego znamy, że nie stroni ten człowiek od picia alkoholu, a jak jest grupa młodzieży to się boją.

Pan Wacław Makarski – Przewodniczący Rady Sołeckiej – tyle razy byłem na Sesji, czy na którejkolwiek ktoś podjął temat, aby coś zrobić dla tej młodzieży, aby miała się gdzie podziać. Nikt nie wspomniał o podjęciu inicjatywy utworzenia Ośrodka Kultury.

Pan Marek Renik – radny, – co my dorośli, odpowiedzialni za nich, zrobiliśmy, aby zorganizować czas, jeśli niewiele, to prawie nic.

Pan Henryk Wyrobek – radny – takiej sytuacji, my jesteśmy sami winni, nie zwracamy na to uwagi, a to robią nasze dzieci.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Pan Gąska powinien zostać zatrudniony przynajmniej na ½ etatu na czas nieokreślony, robi on na rzecz muzeum bardzo dużo i gratyfikacja finansowa by się należała.

W podziękowaniu za dotychczasową pracę Pan Przewodniczący wręczył bukiet kwiatów.

Będziemy szukać pieniędzy na zakup blachy, deklaruję swoją pomoc 

w pokryciu dachu. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – brakuje nam środków finansowych, na kulturę nie ma możliwości pozyskania środków z zewnątrz. Będziemy szukać możliwości pokrycia z budżetu zakupu blachy na pokrycie baraku. 

W Sadownem od lat nie inwestowano, w ostatnim czasie wyremontowaliśmy salę OSP, pozostał do zrobienia sufit. Będą robione chodniki, wykonaliśmy bramę. Zlikwidowaliśmy „jeziorko” przy krzyżu, przeniesiony przystanek będzie jeszcze poprawiony. Musi być czas, aby te wszystkie zaniedbania poprawić. Zatrudniliśmy do pomocy w muzeum p. Lipkę, chcemy zatrudnić osobę do nauki muzyki, może powstanie jakieś ognisko muzyczne. 

W następnym budżecie musimy uwzględnić sprawy kultury, bo na taką działalność są potrzebne pieniądze.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG, – co z zatrudnieniem Pana Gąski?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest już zdecydowane, umowa wieloletnia.

Do punktu 8 porządku obrad 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – przedłożył informację z działalności Zakładu, która stanowi załącznik do protokołu. 
Ponadto chciałem zapytać czy pieniądze za surowce wtórne maja wpływać na konto urzędu gminy, ujęliśmy je w swoim budżecie, urząd również, kto ma te pieniądze wziąć? Druga sprawa to pieniądze za segregację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w wysokości 9 tys. zł, czy jakiś procent nie należy się mojemu zakładowi? Pracujemy na bardzo słabym sprzęcie, który jest obciążony przez 6 dni. Poczyniłem rozmowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska, możemy otrzymać pieniądze na zakup nowego sprzętu, ale musimy mieć środki własne lub poręczenie w wysokości 30 tys. zł. Pieniądze byłyby w postaci kredytu w połowie umarzalnego. Musimy mieć dotację celową, aby móc wziąć kredyt na zakup ciągnika i koparki. Poczyniłem również rozmowy w „Ursusie” i wyrażają zgodę na kredytowanie.

Potrzebny jest ciągnik, bo ten, co mamy już się nie nadaje, po przejęciu wodociągów potrzebna będzie również koparka, koszt zakupu wnosiłby 250 tys.

Proszę o wsparcie naszego zakładu. 

Pani Elżbieta Borc – radna – czy była rozważana sprawa zakupu sprzętu do wywozu nieczystości płynnych, w naszej gminie działa tylko jedna osoba

i bardziej się opłaca wziąć z sąsiednich gmin. 

Pan Marek Renik – radny, – co się składa na usługi zewnętrzne i zakup usług 

i materiałów. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – na usługi zewnętrzne składają się wszystkie prace, które wykonujemy na terenie gminy, natomiast zakup usług 

i materiałów- rzeczy piśmienne, rękawiczki, woda dla pracowników, wiertarka do wykonania jakieś pracy, naprawy ciągnika i Nysy.

Samochód do wywozu nieczystości płynnych chętnie byśmy kupili, tylko nie mamy pieniędzy. Sprzęt powinniśmy kupić nowy, bo na stary nie otrzymamy dotacji.

Pan Ryszard Decyk – radny, – „szambiarka” była w SKR-e, ktoś to kupił 
i będzie korzystał, należało taki sprzęt zatrzymać dla ZGK, nie rozumiem takiej gospodarności. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – nie ja władny byłem w przejmowaniu sprzętu od SKR-u, nie miałem najmniejszego wpływu na to, 

od SKR nie otrzymaliśmy żadnego sprzętu. 
Pan Henryk Wyrobek – radny, – co do odbioru śmieci nie mam zastrzeżeń,
ale jeśli po półrocznej działalności różnica pomiędzy dochodami i rozchodami wynosi 3 tys., to spłata kredytu jest nierealna. Zakup sprzętu jest potrzebny, koparka może być wykorzystana, jeśli będzie awaria, jeśli nie, to będzie stała.

ZGK nie stać na zakupienie tego sprzętu, nas jako gminę również.

W dochodach ZGK jest 20 tys. dotacji z gminy, na dzień dzisiejszy Pańska firma nie jest w stanie spłacić takiego kredytu w ciągu 20 lat przy takich dochodach. Czy rada udzieli poparcia?

Pan Eugeniusz Komorowski – Przewodniczący Rady Sołeckiej – SKR miał tylko beczkę do wywozu, to się nie nadaje do wywozu nieczystości od całej gminy, ponieważ trzeba to wywozić do oczyszczalni. Nie mówmy, że ktoś tego nie dopilnował, bo to nie była „szambiarka”.

Pani Elżbieta Borc – radna – zakup takiego samochodu jest uzasadniony, ponieważ Pan Wódka bierze już za kurs 80-120 zł.

Pan Marek Renik – radny – w tym roku nie widać nawet nadziei na znalezienie takich środków w budżecie. Należy o tych sprawach pomyśleć przy tworzeniu budżetu na 2004r. Koparkę można wynająć na konkretne zadanie, ale na ciągnik w przyszłorocznym budżecie pieniądze powinny się znaleźć. 

Pani Elżbieta Borc – radna – skoro urząd gminy powołał taki zakład, 

to powinien zapewnić sprzęt.

Pan Ryszard Decyk – radny – 30 tys. to nie wszystko, bo będziemy również musieli spłacić pożyczkę.

Pan Marek Renik – radny – skoro przychylamy się do zakupu samochodów strażackich, należy i do tej sprawy podejść racjonalnie, służyć to będzie całemu społeczeństwu. Przed zakupem samochodu do wywozu nieczystości płynnych, należy zastanowić się, gdzie te ścieki będziemy wywozić. 

Pan Elżbieta Borc – radna, – jeśli Zakład nie ma, czym pracować, to jak ma wypracować zyski, będą mieli sprzęt, to zaczną zarabiać. 
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przed wydaniem decyzji na prowadzenie takiej działalności, ta osoba czy zakład, musi mieć podpisaną umowę na sprzedaż tych nieczystości. Pan Wódka ma podpisaną umowę z oczyszczalnią w Ostrowi Mazowieckiej.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jestem zdania, że taki samochód można kupić w dobrym stanie, używany za 10-12 tys., mam możliwości pomocy w zakupie takiego sprzętu, na krótki okres moglibyśmy się domówić z Brokiem.

Zaś, jeśli chodzi o ciągnik i koparkę, my byśmy byli tylko gwarantem, ZGK musiałby sam spłacić kredyt, to jest tylko kwestia czasu, obecnie nie mają takich środków, ale jest szansa, że te dochody będą mieli z SKR, Pan Kierownik tego nie powiedział. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – Panie Wyrobek, czy może Pan w obecnych czasach uprawiać ziemię ręką, my nic nie mamy i w przeciągu 

5 miesięcy nie zarobimy ogromnych sum, duże wydatki ponosimy na naprawę, zakup paliwa, jeśli byłby on nowy, to koszty też by się obniżyły. Zarobiliśmy 

7 tys. przy remoncie basenu, teraz około 30 tys. zarobimy w SKR (CPN), nie mówiłem o tym, bo sprawozdanie dotyczy I półrocza. Od razu Rzymu nie zbudujemy, wielokrotnie użyczam własnego sprzętu, aby obniżyć koszty. 

Obecnie mnie nie stać na zakup tego sprzętu, a na czymś musimy pracować.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – subwencja powinna być przekazywana zgodnie z przepisami 50% do obrotów lub dochodów, czy mogłaby mi Pani Skarbnik to wyjaśnić w odniesieniu do ZGK.
Ponadto czy Pan Wójt myśli o zabezpieczeniu bazy lokalowej dla ZGK?

Może należy nawet przeznaczyć jedna z hal po SKR-e.

Jeśli koszty zakładu będą duże, to może należy zrobić zapytanie o cenę. 

Na zakup ciągnika nie wiem czy nas będzie stać, może należy wymienić silnik w obecnym – koszt szacuje się w granicach 2 tys. 
Pan Henryk Wyrobek – radny, – jeśli mnie nie stać w moim gospodarstwie na nowy ciągnik, to go nie kupię. Jestem zdania, że należy przeprowadzić remont obecnego ciągnika, zakupić silnik i gumy ze środków, jakie przekazujemy, nie dawać dotacji.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK –to jest „farsa”, proponujecie wydanie moich pieniędzy, nie wypowiem się na ten temat. Ja mogę pozyskać środki z Funduszu Ochrony Środowiska, ale na nowy sprzęt, na stary nie. Na remont trzeba wyłożyć środki własne, a ja ich nie mam.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ta dyskusja do niczego nie doprowadzi, bo w tym roku nie ma na to szans w budżecie, ja wiem, że to kuleje. Na razie trzeba zrobić remont ciągnika, jeśli nie, ja swój proponuję za niską cenę. W momencie, gdy ZGK przejmie wodociągi, wtedy można rozmawiać, zaczną zarabiać jakieś pieniądze. Odnośnie bazy lokalowej, jest mały budynek przy naszej hali, może tam, sprzęt może u nas w garażu lub w hali.
Pan Wiesław Grądzki – radny – z obsługi wodociągów będą pieniądze (szczególnie nowych) i jeśli jest szansa zakupu, to nie należy bawić się 

w remonty starego, tylko zakupić nowy. 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – należy przy odbiorze wodociągu wytknąć wszystkie usterki, dlatego też chciałbym być powiadomiony o terminie. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – na odbiór zamówiłem eksperta w tych sprawach i będzie to dopilnowane.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – łączna dotacja dla zakładu budżetowego nie może przekraczać 50% wydatków.

Informacja została przyjęta do wiadomości Rady Gminy. 

Do punktu 9 porządku obrad 
a)
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – umorzyłem podatek SKR, przepisaliśmy majątek bez budynku mieszkalnego, CPN wydzierżawiłem firmie, która jest zainteresowana umową wieloletnią, a w dalszej perspektywie kupnem. 
Pan Marek Karpiński – firma moja zajmuje się obrotem paliw ciekłych, produkcją komponentów, recykling odpadów komunalnych oraz sprzedaż zbiorników. Wydzierżawiliśmy i odrestaurowaliśmy CPN przy byłym SKR, funkcjonuje on już od 2 miesięcy, mamy paliwo z Republiki Białoruskiej o wysokiej jakości, chcemy inwestować w tą stację tak jak jest w planie, czyli rozbudować wielkość zbiorników. Firma nasza zajmuje się również przetwórstwem odpadów komunalnych – butelki – linia technologiczna do produkcji butelek. Możemy pomóc przy budowie oczyszczalni na Państwa terenie. Zbiorniki, jakie posiadamy mogą służyć do szamb, wody itp. 
Całą bazę paliwową chcemy wybudować w przeciągi 1-1,5 roku i zainwestować 2 mln. zł, aby inwestować musimy mieć zapewnione prawo własności, 

w pierwszej kolejności dzierżawę na 10 lat, która da nam prawo pierwokupu.

Jesteśmy otwarci na współpracę i czekamy na ofertę od Państwa.

Pan Henryk Wyrobek – radny – jestem zdania, że powinniśmy to od razu sprzedać. Czy są Państwo zainteresowani również zakupem hali? Jakość paliwa ocenią konsumenci.

Pan Marek Karpiński – interesuje nas część budynku mieszkalnego, konkretnie jego podpiwniczenie, hala w dalszej perspektywie. Docelowo chcemy to wszystko wykupić, ale musi być zrobiony podział geodezyjny nieruchomości, jesteśmy gotowi pokryć koszty.

Pan Marek Renik – radny – planujemy w przyszłości budowę ogólno dostępnej oczyszczalni, na czym ta pomoc miałaby polegać. 

Pan Marek Karpiński – w przypadku podjęcia przedsięwzięcia budowy oczyszczalni, możemy przygotować częściowo projekty oraz wykonywać tą inwestycję.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – popieram propozycję Pana Wyrobka, jesteśmy otwarci na sprzedaż stacji CPN, należy dokonać wyceny, bo Państwo tam inwestujecie i sprzedać. Umowa dzierżawy jest nie potrzebna, czy Państwo już mają jakąś umowę na to?

Pan Marek Karpiński – mamy umowę dzierżawy na 3 lata. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ściągnąć inwestora nie jest tak łatwo, 
Ci Państwo nie chcą mieć przy zakupie konkurencji, bo już zainwestowali 100 tys. Jak długo byśmy czekali na kupno tej stacji po sporządzeniu umowy dzierżawnej na 10 lat? 

Pan Marek Karpiński – w ciągu 2-3 miesięcy wykupimy tą stację.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG, – dlaczego chcecie umowy długoletniej, jeśli macie na 3 lata?

Pan Marek Karpiński – przy umowie do 3 lat, nie mamy prawa pierwokupu, chcemy w ten sposób zagwarantować swoje wkłady.

Pan Henryk Wyrobek – radny – rada podejmie uchwałę o sprzedaży, a nie na zawarcie umowy dzierżawnej.

Pan Marek Renik – radny – w takiej sytuacji może pojawić się inny oferent

i wykupić, a Ci Państwo już zainwestowali.

Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny – umowy na więcej niż 3 lata muszą być poparte uchwałą rady gminy. Kodeks Cywilny mówi, że umowa zawarta na nieruchomość dłużej niż 10 lat, daje prawo pierwokupu.

Pan Tadeusz Kobus – radny – proponuje zrobić wycenę, podział i sprzedać.
Pan Henryk Gałązka – Likwidator SKR – stacja CPN leży na wszystkich działkach.

Pan Marek Karpiński – po działce idzie instalacja, wodociąg, a na stacji tego nie może być, ale w ramach naszej inwestycji my to przełożymy. Po zrobionym podziale możemy inwestować, urządza nas 6 metrów.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – pierwsza umowa jest spisana. Czy Państwo się przychylają do umowy wieloletniej, jest inwestor ściągnięty, płaci czynsz, podatek, inwestuje, bez wyceny nie możemy tego sprzedać? 

Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny – prawo mówi, że jeśli jest umowa na 
10 lat, taka osoba nie musi uczestniczyć w przetargu po wycenie przez rzeczoznawcę.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chodzi o to, że taka umowa wyklucza procedurę przetargową. Ci Państwo oferują już w tej chwili wartość 3 krotną jak była, płacą podatek do gminy.
Pan Piotr Olkowski – Wice Przewodniczący RG – mimo to wycenę należy zrobić.

Pan Marek Renik – radny – nie można wycenić czegoś, czego nie ma,

w pierwszej kolejności należy zrobi podział dziełek, Ci Państwo chcą jeszcze inne kupić, ja nie rozumiem czego my się obawiamy. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przy podpisywaniu umowy należało określić wartość księgową.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Państwo bardzo dobrze postępujecie, to tak jak było ze stołami tenisowymi w Sadolesiu, stały tyle lat i nikt ich nie użytkował, jak przekazałem stół, do Płatkownicy, od razu znaleźli się chętni. 

To samo teraz, stacja stała tyle lat, nikt się nie interesował, zbiorniki niszczały, nikt nie płacił podatku, a teraz, gdy ktoś wszedł i inwestuje duże pieniądze,
to Państwo sugerujecie innego klienta, trzeba było o to wcześniej zadbać. 
Skoro wieloletnia umowa jest korzystna, to Państwo powinniście iść na rękę,
a nie utrudniać. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, – jeśli Ci Państwo będą mieli uchwałę 

na umowę wieloletnią i taką zawrą, to uzyskają prawo pierwokupu, ale nie znaczy to, że nie będzie podziału, wyceny, nie będzie tylko przetargu. 

Pan Marek Renik – radny - jestem zdania, że należy zawrzeć z tym inwestorem umowę na dzierżawę na 10 lat.

Pan Henryk Wyrobek – radny – my nie jesteśmy pracownikami, nie musimy się na tym znać, uważam, że po to mamy radcę prawnego, aby nam przygotował te materiały, nie wiem czy umowę, czy uchwałę.

Pani Elżbieta Borc – radna – Ci Państwo chcą mieć prawo pierwokupu, jeśli zawrą umowę dzierżawy na 10 lat, to będą je mieli, jeśli my podejmiemy uchwałę o sprzedaży, to takiego prawa nie uzyskają.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – gdyby nie Ci Państwo, ta stacja do tej pory by stała, wiadomo, że chcą kupić i należy ułatwić procedurę, bo Ci Państwo już dużo zainwestowali.
Pan Henryk Wyrobek – radny – jestem za spisaniem umowy wieloletniej i sprzedażą z prawem pierwokupu.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – art.37 ustawy o gospodarce

nieruchomościami zezwala na dzierżawę wieloletnią i wyklucza on dalszą procedurę przetargową. Ustawa gwarantuje prawo pierwokupu. Dwóch spraw 

w jedną nie możemy łączyć. Wójt Gminy ma prawo podejmowania umowy dzierżawy do 3 lat, na dłuższy okres Rada Gminy musi podjąć uchwałę. 

Pan Marek Renik – radny – w jednej uchwale nie możemy połączyć i umowy i sprzedaży. Na następnej Sesji możemy podjąć uchwałę o sprzedaży.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – ta dyskusja powinna być przed inwestowaniem.

Pan Marek Karpiński, – jeśli Państwo nie podejmiecie decyzji, to wszystko będzie zblokowane, o podział Państwo musicie wystąpić, bo my nie jesteśmy właścicielami. Jak dotychczas zostały uruchomione zbiorniki , łaty pomiarowe, jest ochrona całodobowa, został odnowiony budynek, dodatkowe dystrybutory.

Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP – myślałam, że Pan Karpiński wspomni 

o drodze ( ul. Cz. Wycecha), w latach ubiegłych były zakusy remontu, ale jak dotychczas tego nie zrobiono, w obecnej sytuacji ta droga będzie jeszcze bardziej ważna i dobry dojazd powinien być. 

Pan Marek Karpiński – po uregulowaniu prawnym na stacje CPN, nasz firma może inwestować w remont tej drogi. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zawarcia umowy dzierżawy na okres 10 lat w formie aktu notarialnego dotyczącej wydzierżawienia CPN. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 15 radnych obecnych na Sali obrad.

b)

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy dzierżawca będzie płacił podatek do gminy?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – CPN płaci 2% wartości budowy i to stanowi 28 tys., Sadoleś płaci tylko czynsz, podatek od firmy rowerowej prawdopodobnie będzie nie do odzyskania, hala jest obciążona w banku, za halę. w której są dyskoteki 800 zł czynsz, odnośnie drugiej prowadzimy rozmowy.

Pan Kozakiewicz również prosi o zawarcie umowy wieloletniej, docelowo chce również wykupić ten budynek, również już trochę zainwestował.
Pan Tadeusz Kobus – radny – z rozmów, jakie przeprowadziłem z mieszkańcami, są również za sprzedażą. Ja jestem zdania, aby przed zawarciem umowy wieloletniej zrobić w pierwszej kolejności wycenę tej nieruchomości.

Jaka formę działalności będzie prowadził ten Pan?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – we wrześniu ten Pan ma sprowadzić maszyny poligraficzne i konie. Ja uważam, że zrobić wycenę i dać mu umowę wieloletnią, bo to rozwiąże nam sprawę.
Pan Tadeusz Kobus – radny – przy CPN była wartość księgowa, a tu, jaka zostanie podana, myślę, że wycena jest konieczna, tym bardziej, że ten Pan również inwestuje. Ile czasu trwa wycena?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – od czegoś trzeba wyjść, aby zatrzymać tych ludzi, wycena, jeśli Pan Lewocik – 2 tygodnie.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zawarcia umowy dzierżawy na okres 10 lat w formie aktu notarialnego wg załącznika do protokołu (dot. budynku szkoły w Sadolesiu).

Uchwała została podjęta większością głosów za – 13, przy 2 głosach wstrzymujących się. 15 Radnych obecnych na Sali w czasie głosowania.

c) 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zawarcia umowy dzierżawy na okres 10 lat w formie aktu notarialnego wg załącznika do protokołu (dot. budynku szkolnego w Sokółce) 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
d)
Pan Witold Krasuski – Inspektor ds. gospodarki ziemią – przedstawił uchwałę 

w sprawie sprzedaży gruntu lub wydzierżawienia gruntu pod zlewnią mleka w Sadownem wg załącznika do protokołu.

Pan Henryk Wyrobek – radny – ten budynek służy mieszkańcom wsi, co pomyślą dostawcy mleka o nas, pozbawimy rolników zlewni, trzeba zawiadomić właściciela budynku. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Pan Wójt skontaktuje się z Kosowem, poinformuje, że planujemy ten grunt sprzedać i wtedy podejmiemy decyzję na Sesji. W dniu dzisiejszym tej uchwały nie będziemy podejmować.

Rada wyraziła zgodę na propozycje Pana Przewodniczącego.

Uchwała została odłożona na następną Sesję. 
e)

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie uchwalenia zmian w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego gminy Sadowne części dot. wsi Płatkownica. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Radni wcześniej zapoznali się z materiałami.
Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 15 radnych obecnych na Sali obrad.

f)

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – odczytała uzasadnienie do uchwały budżetowej wg załącznika.
Pan Marek Renik – radny – mam prośbę, aby Pani wyjaśniła dokładniej, z czym związane są te przeniesienia. Czy OSP Gminy Sadowne nie jest w Krajowym Systemie Ratownictwa? 

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – tam jest wszystko zapisane.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – jeszcze nie. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest szansa na wprowadzenie drogi Sokółka – PKP do SAPARD-u, tą drogą uczęszcza bardzo dużo ludzi do pracy, mamy dokumentację na ta drogę, jeśli wniosek zostanie przyjęty będzie szansa na zrobienie dobrej drogi. Proszę o potraktowanie tej inwestycji jako bardzo ważnej. 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – remonty tej drogi były bardzo kosztowne, już dawno byliśmy za tym, aby zrobić nakładkę bitumiczną. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeśli chcemy z SAPARD-u, musimy dostosować się do norm unijnych, zrobić odpowiednią grubość. 

Pan Zbigniew Kłósek – radny – jestem zdania, że należy ta drogę zrobić, bo korzysta z niej bardzo dużo ludzi.
Pan Henryk Wyrobek – radny – potrzebny jest przepust koło p. Wiechowskich oraz obkopanie rowami, bo jest ta droga zaniżona, musi być odwodnienie.

Pan Piotr Olkowski – Wice Przewodniczący RG – mieszkańcy Zieleńca 

i Ociętego deklarują swój wkład, czy przy tej drodze równie taka pomoc jest deklarowana?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – myślę, że również.

Pan Ryszard Decyk – radny – czy będą pieniądze na III pierścień?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zmian w budżecie wg załącznika do protokołu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 15 radnych obecnych na Sali obrad. 

g) 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zapoznał radę z pismami w tej sprawie. Pisma stanowią załączniki do protokołu. 
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – do 31 lipca br. był termin zgłaszania kandydatów na ławników, mogły to zrobić stowarzyszenia, organizacje lub 
25 wyborców. Nie mamy wykorzystanych przysługujących nam mandatów.

Rada Gminy jest zobowiązana powołać zespół do zadań, którego będzie należało: analizowanie zgłoszonych kandydatur i wyłonienie kandydatów, sporządzenie list kandydatów na ławników, zapytanie o karalności i opinii od miejscowej policji, sporządzenie opinii o kandydatach w celu przedstawienia jej Radzie. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – czy osoby wskazane w piśmie od Sądu mamy traktować jako zgłoszenie?

Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny – tak, to traktujemy jako zgłoszenie, prezes sądu ma prawo zgłosić. Komisja uzupełnia inne dokumenty. 
Pan Wiesław Grądzki – radny, – jeśli jest to zgłoszenie, to ja rezygnuję.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przedstawił uchwałę w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 15 radnych obecnych na Sali obrad. 
Do punktu 10 porządku obrad
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej, która stanowi załącznik do protokołu.

Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2003r. było szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji.

Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili wnioski wypracowane na komisjach.

Materiały stanowią załączniki do protokołu.

Informacja została przyjęta do aprobującej wiadomości Rady Gminy.

Do punktu 11 porządku obrad

Pan Tadeusz Kobus – radny, – kiedy będzie możliwa realizacja remontu mostu na Kanale Kacapskim? Czy mamy możliwość kontrolowania najemcy w Sadolesiu, bo w pierwszej kolejności powinien być zrobiony dach, ponieważ przecieka?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w tej szkole jest posprzątane, pomalowane zostały pomieszczenia, wykonano przybudówkę, podłączono wodę, pod koniec września sprowadza ta osoba maszyny poligraficzne i ma zatrudniać ludzi.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przed wydzierżawieniem powinien być spisany protokół zdawczo-odbiorczy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przy dzierżawie nie ma protokołu, ja wzorowałem się na poprzednich umowach.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – jak będzie wycena, to kwestia zapisu 

w umowie dzierżawy.

Pan Henryk Wyrobek – radny – nie otrzymałem odpowiedzi na temat przeniesienia pieca z budynku szkoły w Sokółce do szkoły w Grabinach.
Należy zakupić opony i silnik do ciągnika dla ZGK.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – otrzymaliśmy 9 tys. za segregację, to może należy przyznać te 2 tys. dla ZGK. Bardzo dużo jest odpadów w naszej gminie, Pan Kierownik nie powiedział ile otrzymał za sprzedaż odpadów.

Pan Henryk Wyrobek – radny – proponuje przyznać 2 tys. tylko nie dać pieniędzy tylko zakupić.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – proponuję zakupić nowy silnik do ciągnika, 

a opony niech zakupią sami.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przeniesienie pieca do Grabin nie jest możliwe, bo to jest za środki z Funduszu.

Ogrzewanie Sokółki kosztowało w 2002r – 7 tys., w 2003r. – 6 tys.

W tym roku nie pozwolę na to, nie będę tego budynku ogrzewał.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przedstawił pismo dotyczące odwołania p. Nurkiewicz. Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – codziennie jeżdżę do pracy i widzę, że działalność jest prowadzona, P. Subda był u mnie o pracę, wysłaliśmy do firmy Sprinter sp. z o.o., ale nie było już miejsc. Działalność była zawieszona, ale na krótki czas. Pan Kowalczyk syn p. Nurkiewicz nie stawił się do pracy. Pisma, jakie pisze p. Nurkiewicz są nieścisłe. Mieliśmy w ostatnim czasie posiedzenie komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, jeśli będziemy mieli świadków na to, że picie jest przy sklepie, robimy zakaz. 
Pan Zbigniew Kłósek – radny – problem picia piwa przy sklepie nie występuje tylko w Sokółce, to jest wszędzie, nawet w Warszawie. Skargi p. Nurkiewicz uważam, że są bezzasadne, ona sama sobie zaszkodziła, Wójt, Rada nie jest temu winna. Pisze, że zawiesiła działalność, a dalej ją prowadzi.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – w nas w urzędzie nie ma możliwości zawieszenia działalności, można tego dokonać tylko w Urzędzie Skarbowym.

Wpis u nas jest i trwa nadal, czy w Urzędzie Skarbowym ta pani wykreśliła tego nie wiemy. 

Pan Ryszard Decyk – radny – jak zostały rozdysponowane punkty alkoholu?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w Kołodziążu dołożyliśmy wino w ramach tego samego punktu, w Sokółce nie daliśmy, w Zarzetce również, bo nie ma odpowiedniej odległości od szkoły. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – źle zostało zmierzone, bo należy mierzyć od wejścia do szkoły.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – służby moje mierzyły i stwierdziły, 
że nie ma. W najbliższym czasie wyjaśnimy to jeszcze raz zmierzymy.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – radna – jak do tej pory nie może Pan znaleźć sposobu na tych naszych niepłacących lokatorów w Płatkownicy.

Ostatnio padał zlewny deszcz i woda lała się po ścianach, należy wyczyścić te rynny, może właśnie by zrobili to lokatorzy w ramach odpracowania czynszu, czy innej opłaty, którą mają do uregulowania. Na szkole przecieka również dach, należy o tym myśleć, bo Stowarzyszenie nie będzie już tego robiło. 

Kto ma nadzorować prace wykonywane na drogach przez p. Robaka?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – generalnie p. Robak wie gdzie ma ten żwir zrzucić, nadzór ma p. Gołębiowska. W budżecie mamy na remonty dróg 81 tys., ale chcę z tego pozostawić na Zieleniec. Rozmawiałem z jedną z lokatorek i obiecała, że wpłaci za wodę. 
Pani Jadwiga Frąckiewicz – radna – my ponosimy koszty ogrzewania hydroforni, czy gmina może zapłacić za energię? Nie widzę powodu abyśmy płacili za lokatorów.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to jest nadużywanie naszej dobroci, będę rozmawiał w tej sprawie, jeśli nie, ja zapłacę ze swojej kieszeni lub potracimy z dodatku mieszkaniowego. 

Do punktu 12 porządku obrad

Protokół z obrad VII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 30 czerwca 2003r. został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 13 porządku obrad 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zamykając obrady VIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

Protokolant                                                                 Przewodniczący 

Teresa Koroś                                                      Rady Gminy w Sadownem      

                                                                             Jerzy Krzysztof Wycech    
