PROTOKÓŁ Nr XXXII/2009
z obrad Zwyczajnej  Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 29 października 2009r. w Sali Ślubów Urzędu Gminy w Sadownem , początek obrad godzina 10°°, zakończenie obrad godzina 13³°

Stan radnych – 15

Obecnych według listy obecności – 14

Nieobecny – Pan Piotr Olkowski

Numery podjętych uchwał :

XXXII/158/2009;XXXII/159/2009;XXXII/160/2009;XXXII/161/2009

Ponadto na posiedzenie Sesji Rady Gminy przybyli: Pan Zdzisław Tracz Wójt Gminy Sadowne, Pani Iwona Sokołowska – Sekretarz Gminy Sadowne, Pani Anna Rukat – Skarbik Gminy Sadowne, Pan Tadeusz Kobus – Pełniący obowiązki kierownika ZGK, Pani Małgorzata Zyśk – radna powiatowa, Pan Wiesław Rogala i Pani Halina Jakubisiak mieszkańcy Gminy Sadowne oraz sołtysi według załączonej listy obecności .
Do punktu pierwszego porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia posiedzenia Rady Gminy Sadowne , przywitał wszystkich przybyłych , według załączonej listy obecności stwierdził quorum.
Do punktu drugiego porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski - czy ktoś chce wnieść zmiany do porządku obrad?
Pan Ryszard Decyk – ja chcę zgłosić do porządku obrad punkt dotyczący kierowców OSP .
Odbyło się głosowanie za wstawieniem do porządku obrad punktu dotyczącego kierowców OSP.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przedstawienie sprawy, realizacji wspólnej inwestycji Stacji Uzdatniania Wody dla Gminy Sadowne i dla Gminy Małkinia Górna w Złotkach.

4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami.

5. Interpelacja i zapytania radnych oraz odpowiedzi.

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009.

7. Informacja Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych .
8. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Węgrowskiemu na zadanie pod nazwą „ Zakup samochodu operacyjnego dla potrzeb Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej” z przeznaczeniem dla KPPSP w Węgrowie.

b) w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Węgrowskiemu na zadanie pod nazwą „ Wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę obiektu bazy dla KRSG, ochrony ludności i współpracy z państwami w strefie transgranicznej           ” z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Węgrowie”.
c) W sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Sadowne na rok 2009.

d) W sprawie wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze Wojewody Mazowieckiego.

9.  Sprawy różne zapytania i wolne wnioski oraz odpowiedzi.

10.  W sprawie kierowców OSP.

11.  Przyjęcie protokołu z obrad XXXI Sesji Rady Gminy.

12.  Zamknięcie obrad.

Do punktu trzeciego porządku obrad:

Pan Zdzisław Tracz – przywitał wszystkich przybyłych na sesję Rady Gminy.
Przedstawił projekt wspólnej inwestycji Stacji Uzdatniania Wody z Gminą Małkinia Górna. Moja prośba do Rady Gminy jest taka żebyśmy do przyszłorocznego budżetu wprowadzili około 300 tys. zł na tę inwestycję. Myślę , że dostali byśmy jeszcze jakieś pieniądze z Wojewódzkiego Funduszu. Stacja ta obsługiwała by takie wioski jak Bojewo, Kołodziąż Rybie, Kołodziąż i Sokółkę. Stacja ta miała by podobne parametry do tej którą mamy w Sadownem.
Chciałbym żebyście państwo wyrazili zgodę na tę wspólna inwestycję.

Pan Marek Kubaszewski – Wójt Gminy Małkinia Górna-  jak państwo wiedzą nasza gmina jest podzielona rzeką Bug i w związku z tym my jesteśmy zmuszeni budować taką stację , myśleliśmy o tym , żeby budować ją w Kiełczewie albo w Prostyni. Jeśli będzie zgoda z państwa strony to może być naszą wspólną inwestycją,  proponuję spisać porozumienie i powołać dwu lub trzy osobowe zespoły z każdej z gmin , żeby jak najszybciej rozpocząć pracę.   Z tej strony gminy mamy około 2 tys. mieszkańców.
Pani Irena Dębkowska – czy Prostyń i Kiełczew maja obecnie wodę?

Pan Marek Kubaszewski – nie, nie mają.

Pan Ryszard Decyk -  w którym miejscu by powstała ta stacja?

Pan Zdzisław Tracz – na naszej gminnej działce.

Pan Andrzej Wrzosek – jakie były by koszty tej inwestycji , nas tak bardzo ten temat nie pili, mogli byśmy podłączyć się do istniejącego wodociągu.

Pan Zdzisław Tracz – nasza stacja wymaga remontu.

Pan Andrzej Wrzosek – czy nas stać Pani skarbnik na tę inwestycje bo w przyszłym roku czeka nas oczyszczalnia?

Pani Anna Rukat – raczej tak , pewność będę miała jak zepnę budżet.

Pan Marek Kubaszewski – pana obawy w stosunku do nas są takie same jak i nasze a nawet z naszej strony są większe bo stacja ta będzie na waszym terenie.

Pan Tadeusz Kobus – pełniący obowiązki kierownika ZGK – państwo nie wiecie o tym ale latem nam tej wody z naszego ujęcia zaczyna brakować. Jest to stacja automatyczna gdy będzie mało wody pompy się wyłączą . Jeżeli chodzi o usterki jest podobna sytuacja. Taka druga stacja uzdatniania wody jest nam potrzebna. Latem my nigdy wody nie możemy dokupić. Ja by był za tym ,żeby taką alternatywę drugiej stacji uzdatniania wody mieć w gminie.
Pani Irena Dębkowska – myślę , że to dobry pomysł , tylko  że sprawa oczyszczalni ścieków jest dla nas konieczna bo może dojść do takiej sytuacji że rolnicy nie będą mogli niczego produkować . Musimy ustawić sobie jako priorytet do przyszłorocznego budżetu budowę oczyszczalni ścieków w tym czasie przygotowywać dokumenty pod stację uzdatniania wody i ewentualnie zrezygnować z dróg a wpiąć je w budżet gdy będą na to środki.
Pan Andrzej Wrzosek - ja jestem za tym żeby jako priorytet była oczyszczalnia a w drugiej kolejności stacja uzdatniania wody.
Pan Zdzisław Tracz – otrzymaliśmy 500 tys. na jedynkę i mamy 200 tys. własnych. Rozmawiałem z Panem Wrzoskiem, że pieniądze z PROFU na oczyszczalnię są.

Pan Jacek Rostek – pani Dębkowska twierdzi, że rolnicy nie będą mogli produkować jeżeli nie będzie oczyszczalni ale ta oczyszczalnia dotyczy tylko Sadowne gdzie jest mało rolników.
Pani Irena Dębkowska- mieszkańcy Sadownego mają szamba które należy wybierać, według mnie należy zrobić w pierwszej kolejności oczyszczalnię, kanalizację i drogi.

Odbyło się głosowanie za wnioskiem Pana Wójta mówiącym o tym, że wchodzimy w spółkę z Gminą Małkinia Górna dotyczącą wspólnej inwestycji – stacji uzdatniania wody

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0

Pan Janusz Kibart – korzystając z sytuacji chciałbym wystąpić z wnioskiem, żeby drogę z Kocielnika – Majdanu do Prostyni zrobić w asfalcie.

Pan Marek Kubaszewski – myśmy ją modernizowali w tym roku ale nie obiecuję asfaltu.
Pan Ryszard Decyk – ponieważ nasza gmina nie jest w lokalnej grupie działania a wy jesteście czy mógłby pan nakreślić jakie z tego tytułu są korzyści.

Pan Marek Kubaszewski – my należymy do takiej grupy, na dzień dzisiejszy nie mamy z tego powodu żadnych strat jak  też nie pozyskaliśmy żadnych środków.

Do punktu czwartego porządku obrad:

Pan Zdzisław Tracz – rozstrzygnięto przetarg na drogę do Krupińskiego za kwotę 138 tys.zł , 05.11. rozstrzygnięcie  przetarg na drogę Wilczogęby – Sojkówek . Współfinansujemy w połowie odcinek drogi 3km 200m Szynkarzyzna – Grabiny. Będzie zrobiona jedna warstwa asfaltu na odcinku drogi PKP –Sadowne. Chciałbym zrobić również ul. Bohaterów wcześniej muszę uzyskać tytuł własności. Mam wezwanie do sądu w sprawie komunalizacji dróg. Sądzę , że w roku 2010 będziemy mieli wszystkie drogi na własność. Kończymy termomodernizację szkoły w Orzełku w związku z tym szkoły mamy ogarnięte. Jest ogłoszony przetarg na żwir za około 17 tys. Złożone są do PROW-u wszystkie dokumenty odnośnie kanalizacji.
Do punktu piątego porządku obrad:
Pan Ryszard Decyk – Panie  Wójcie jeżeli chodzi o te 17 tys. na żwir to rozumiem, że komisja rolnictwa ma się zebrać i rozdzielić pomiędzy najbardziej potrzebujących.

Pan Zdzisław Tracz – pan przewodniczący ma rację ,tak bym to widział .

Pan Waldemar Cyran – gdy rozmawialiśmy o przekazaniu pieniędzy na drogę w Płatkownicy mówiliśmy żeby zrobić troszkę dalej, mieszkańcy mi się skarżą że tam jest kawałek nie dokończony.
Pan Janusz Kibart – odnośnie tej mojej drogi nic Pan nie powiedział.

Pan Zdzisław Tracz – w sprawie tej drogi nie mamy żadnej informacji.

Pan Andrzej Wrzosek – czy ja dobrze zrozumiałem, że w Sadownem na ul. Sosnowej robimy nowa nakładkę asfaltową i co robimy z przeniesieniem placu targowego?

Pan Zdzisław Tracz – dobrze pan zrozumiał, odnośnie przeniesienia placu targowego , przeprowadziłem rozmowę z właścicielem działki zakup byłby możliwy za cenę pół miliona. Mamy swój grunt przy Bojewce i może tam przeniesiemy.
Pan Janusz Kibart – czy jest już sprzedana ziemia w Sadolesiu?

Pan Zdzisław Tracz – tak, jedna działka za cenę 60 tys.z ł. drugiej natomiast wpłacający nie kupił, jest teraz ogłoszony jest przetarg na tę działkę.

Pan Janusz Kibart – jaka będzie cena tej działki?

Pan Zdzisław Tracz – cena może być obniżona ale nie musi, ja zastanawiam się nad ceną 15 tys. zł.

Pan Wojciech Daniluk – czy były prowadzone rozmowy w sprawie zakupu placu przy basenie?

Pan Zdzisław Tracz – jestem w toku rozmów jest to właściciel z Wołomina. Ziemia w Kolodziążu jest ogłoszona w internecie za cenę 30 tys. zł.
Pan Waldemar Cyran – mój wniosek zgłoszony na komisji został przez przewodniczącego komisji pana Decyka zmieniony w związku z tym zwracam się z prośbą żeby nasze słowa nie były zmieniane.

Pan Zdzisław Tracz – w sprawie drogi do Płatkownicy będzie decyzja lokalizacyjna.
Pani Irena Dębkowska – 26 września odbył się przegląd hali sportowej i okazało się że ogrzewanie nie działa, czy coś zrobiono w tej sprawie?

Pani Małgorzata Zyśk – byłam przy spisywaniu protokołu z usterek i więcej się nie pokazali. Firma „Walmar” nie wywiązała się, nagrzewnica na pewno nie działa.

Pan Zdzisław Tracz – ja się zorientuję i usuniemy usterki, jest tam też problem ciepłej wody, zastanawiam się żeby założyć solary.

Pani Irena Dębkowska-  idzie fama , że od 1 stycznia 2010r. nie będzie u nas Posterunku Policji.

Pan Zdzisław Tracz – to nie jest prawdą, była rozmowa, że ja przekażę budynek po Ośrodku Zdrowia na Posterunek Policji.

Pan Marek Sobolewski – myślę, że nie mamy właściwego pomieszczenia na przedszkole.
Do punktu szóstego porządku obrad:
Pani Irena Dębkowska – czy pani Kasia przygotowując tę informację konsultowała się z dyrektorami szkół?
Pani Katarzyna Kalbarczyk – nie, przygotowywałam ja na podstawie danych znajdujących się w urzędzie i ustawie o systemie oświaty.

Pani Irena Dębkowska – ta informacja powinna być przygotowana na podstawie danych znajdujących się w szkołach , nasi uczniowie biorą udział w wielu konkursach i zawodach i na ten temat nie ma żadnej informacji.

Pani Małgorzata Zyśk – żeby dać wiarygodne informacje musimy mieć wiele innych danych , żeby ta informacja była miarodajna.

Do punktu siódmego porządku obrad:

Pan Zdzisław Tracz – przedstawił informacje z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych , informując zebranych iż większych uwag nie stwierdzono.
Pan Marek Sobolewski – przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych gdzie również nie stwierdzono żadnych większych nieprawidłowości.
Do punktu ósmego porządku obrad:

a) uchwala w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgrowskiemu na zadanie pod nazwą „ Zakup samochodu operacyjnego dla potrzeb Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej” z przeznaczeniem dla KPPSP w Węgrowie.
Odbyło się głosowanie:
Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0

b) uchwała w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Węgrowskiemu na zadanie pod nazwą „ Wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę obiektu bazy dla KRSG, ochrony ludności i współpracy z państwami w strefie transgranicznej „ z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Węgrowie.

Odbyło się głosowanie :

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0
c) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Sadowne na rok 2009

Odbyło się głosowanie:

Za- 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – 0

d) w sprawie wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze Wojewody Mazowieckiego.

Odbyło się głosowanie:

Za – 8

Przeciw – 2

Wstrzymało się od głosu – 3
Do punktu dziewiątego porządku obrad:
Pan Marek Sobolewski – wpłynęło do Rady Gminy postanowienie dotyczące nadania imienia Gimnazjum w Sadownem jak również pismo z propozycją Ks. Proboszcza w sprawie nadania Gimnazjum imienia Błogosławionego Edwarda Grzymały.
Pani Małgorzata Zyśk – dostałam to pismo, staramy się działać zgodnie z procedurami,  podjęliśmy odpowiednie działania w tej sprawie zaczęliśmy w tej chwili rozważać jakie imię nadać naszemu Gimnazjum. Nie może być ono narzucone przez instytucję państwową ani kościelną. Decyzję w tej sprawie podejmuje Rada Pedagogiczna po uprzednim głosowaniu – uczniów. Jest 12 kandydatów będą oni prezentowani uczniom. Po uprzednim głosowaniu uczniów, rady pedagogicznej i rodziców rada pedagogiczna wystąpi z uchwałą do Rady Gminy o nadanie imienia szkole.

Pan Marek Sobolewski – wpłynęło pismo od ZGK w Sadownem w sprawie przyznania dotacji z Urzędu Gminy na zakup ciągnika potrzebnego do właściwego utrzymania dróg w okresie zimowym.
Pan Wojciech Daniluk – w sprawie krzaków przy poboczach, czy można to wyciąć?

Pan Tadeusz Kobus – wiąże się to z zatrudnieniem jeszcze jednego człowieka.

Odbyło się głosowanie za wnioskiem w sprawie przekazania 24 000 zł dla ZGK w Sadownem z przeznaczeniem na zakup ciągnika.

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu – o

Nieobecni podczas glosowania byli :  Pan Jacek Rostek i Pan Sławomir Matusik, Pan Janusz Kibart.
Pani Elżbieta Olton – przydało by się pogłębić rzeczkę Ugoszcz bo zalewa łąki, odnośnie budżetu na przyszły rok proszę o umieszczenie w nim przydomowych oczyszczalni.
Pan Zdzisław Tracz – jeżeli chodzi o rzeczkę Ugoszcz, dam telefon do Pana Pawelca i dzwońcie w tej sprawie.

Pan Marek Robak – czy coś się robi odnośnie drogi w Zalesiu i w jaki sposób można mieszkańców zmobilizować do remontu przepustu.

Pan Zdzisław Tracz- jeżeli chodzi o przepust to należy zgłosić się do spółki wodnej, gmina nie ma za zadanie wchodzić w prywatne działki.

Pan Ryszard Decyk – Zarząd Gminnych Ochotniczych Straży Pożarnych zwraca się z prośbą do Rady Gminy odnośnie ustalenia gratyfikacji pieniężnej dla kierowców OSP za utrzymanie w sprawności i obsługę samochodów bojowych.
Pani Anna Rukat – jest to sprawa do przedyskutowania na komisji rolnictwa, ochrony i bezpieczeństwa publicznego.

Do punktu dziesiątego porządku obrad:

Odbyło się głosowanie za przyjęciem protokołu z obrad XXXI Sesji Rady Gminy.

Odbyło się głosowanie:

Za – 10

Przeciw – 1

Wstrzymało się od głosu – 1

Nieobecny podczas głosowania był Pan Jacek Rostek.

Do punktu jedenastego porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał zamknięcia 

Posiedzenia Sesji Rady Gminy,  podziękował wszystkim za przybycie i owocny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

Protokolant 

Anna Stawiarz





Przewodniczący Rady Gminy










Marek Sobolewski
