Protokół Nr IX/2007
z obrad II Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 21 czerwca 2007 r. 

Stan Rady – 15 radnych;

Obecnych według załączonej listy – 14 radnych.

Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy oraz sołtysi, oraz mieszkańcy gminy według załączonej listy.

Do punktu 1 porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy - dokonał otwarcia posiedzenia Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że w obradach bierze udział 14 radnych, w związku z tym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. 

P o r z ą d e k   o b r a d:
1.Otwarcie posiedzenia
2. Informacja Wójta za okres między Sesjami.

3. Dyskusja na temat oczyszczalni.

4. Sprawy różne.

5. Zamkniecie posiedzenia.

Do punktu 2 porządku obrad:

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – chciałabym uzyskać informacje na temat oczyszczalni ogólnodostępnej.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wszystko jest w sprawozdaniu, będzie o tym mowa. Natomiast ze spraw bieżących: 

1. Zakończona jest kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej, odczytany został protokół ponad 90 stron, są drobne uwagi. Zalecenia, które przyjdą będą realizowane.

2. Zrobiliśmy program dostosowawczy Ośrodka Zdrowia. Pani Siemieniuk podpisze, jako Kierownik. Do 30 czerwca trzeba wysłać go na ulicę Czereśniową.

3. Odbył się przetarg na oczyszczalnie. Rozstrzygnięcie przetargu 1718 000 – 1140 000 zł., czyli brak nam kwoty 578 000 zł. 

4. Jeżeli chodzi o stołówkę szkolną - gdybyśmy ulokowali ją w budynku Akademika, to małe dzieci musiałyby przechodzić, a to byłoby uciążliwe. Musimy rozważyć koszty i podjąć decyzje, czy zdecydować się na stołówkę w akademiku, czy w szkole, tak jak do tej pory.

5. Pan Arkadiusz Wrzosek tworzy formacje obrony cywilnej. Przychodzi dużo ludzi. Będziemy gotowi na nadzwyczajną sytuacje. 

6. 15 czerwca miały być oddane podkłady geodezyjne, myślę, że to się trochę przesunie, bo fizycznie nie można było tego wcześniej wykonać. 


Do punktu 3 porządku obrad.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – dostali Państwo dwa projekty uchwał w sprawie zmian w uchwale budżetowej. Jeden opiewa na różnicę kwoty brakującej do przetargu. Ponieważ poza tym, że ceny oczyszczalni poszły w górę to dotacja, którą mieliśmy uzyskać w wysokości 500 000 zł, została zmniejszona do 200 000 zł. Razem brakuje około 800 000 zł na oczyszczalnie. Drugi projekt koncentruje się tylko na kredycie, ale przekracza pewne progi. Uwzględnia również to, że w blokujemy sobie zaciąganie kredytów w latach przyszłych. 

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – oczyszczalnia ogólnodostępna byłaby dużo tańsza.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – nigdy nie padło z Państwa strony pytanie, kto będzie właścicielem takiej oczyszczalni, a będzie nim gmina, a nie użytkownicy. 

Pan Józef Robak – Sołtys – czy w przetargu brane były pod uwagę oczyszczalnie drenażowe?

Pani Anna Kowalska - podinspektor ds. inwestycji, ochrony środowiska i infrastruktury technicznej – tak, to cena ogólna za wszystkie.

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – część oczyszczalni przy nowo powstałych domach ma nie powstać - u około 10 osób. Jest problem ze Starostwem, z niedopełnieniem formalności. Zgodnie z moim pozwoleniem na budowę mam pozwolenie na pojemnik, ale Pan Kwiatkowski mnie uspokoił, że będę miał tą sprawę załatwioną. Później okazało się, że nie jednak nie mogę. Myślę, że tu gdzieś są niedopełnienia.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dla mnie prawo jest słabe. Rozsądek nakazuje, że oczyszczalnia jest lepsza niż zbiornik, ale w Starostwie mówi się, że albo trzeba zmienić decyzję, albo zrobić projekt zamienny. Utrudnia Starostwo.


Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – to kolejna nauczka dla gminy, projektant był niekompetentny. 

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – to jest wina ustawy o zamówieniach publicznych – musimy brać najtańszego, to jedyne kryterium. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – a co ma zrobić te 10 osób? Inwestorem jest gmina, więc gmina powinna to prostować.


Pan Andrzej Wrzosek – Radny – może jeszcze podzielić odpłatność?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy gra jest warta świeczki, skoro za 2- 3 miesiące będą programy?

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – nie ma pewności, że będą.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – to lepiej załamać budżet już dziś?


Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeżeli otrzymalibyśmy 85% to dotacja nie obciąża budżetu. Sukcesywnie będziemy ją rozliczać.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – tylko, czy nam się to uda? 

Pani Anna Kowalska - podinspektor ds. inwestycji, ochrony środowiska i infrastruktury technicznej, – jeżeli chodzi o sytuacje tych 10 osób to pani z nadzoru powiedziała, że właściciele powinni wystąpić o zmianę decyzji.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – Pan ma nowy dom i dlatego się czepiają. Czy jeżeli zostanie rozstrzygnięty przetarg to ten Pan ma termin, kiedy zacznie tą inwestycję? 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – do końca czerwca musimy dowieść dokumenty, żeby dostać 600 000 zł. 

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – Pan podpisuje umowę, zawozi dokumenty i domawia się o terminie wykonania. A jeżeli chodzi o te 85 % dofinansowania, to, co musiałby Pan zrobić, żeby je otrzymać?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to samo, co w Wojewódzkim Funduszu.


Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – na dzień dzisiejszy nie wiemy, jakie dokumenty będą potrzebne, bo nie ma jeszcze rozporządzeń.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wstrzymajmy się na dzień dzisiejszy, skorzystajmy później z programów operacyjnych..

Pan Wojciech Daniluk – Radny – nasza dyskusja jest bezcelowa, skoro za rok mamy skorzystać z 8 milionów, a dziś z jednego miliona złotych.

Pan Marek Gajewski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – nie mamy takiej pewności.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – teraz stracimy promesę i zaufanie ludzi.


Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – będzie burza, burza skierowana na mnie. Dokumenty są ważne 2 lata. Nie chodzi o to, że my nie wykonamy tego dzieła, tylko, że wykonamy go w terminie późniejszym za 15 % wartości.


Pan Józef Robak – Sołtys – Pan nadal buja w obłokach.

Pan Marek Gajewski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – rolnicy są zobowiązani do końca 2008 roku mieć oczyszczalnie. Może wybierzmy, chociaż rolników, którzy mają produkcje zwierzęcą, im jest to najbardziej potrzebne, to mój wniosek.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – trzeba zrobić oczyszczalnie tym rolnikom nawet kosztem dróg.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – na ile oczyszczalni starczy pieniędzy?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – nie można mówić o tym, na ile starczy, ponieważ przetarg jest na określoną kwotę i jeśli go nie zrealizujemy, to on się unieważnia. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – czy letnicy są uwzględnieni w przetargu?

Pani Anna Kowalska - podinspektor ds. inwestycji, ochrony środowiska i infrastruktury technicznej – tak.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – jest jeden problem, mianowicie, że poprzednia Rada nie myślała w kategoriach ekologicznych. W 2001 roku już był wstępny projekt skanalizowania gminy. Gadamy od listopada. Gadamy, ale większość uchwał, które przegadujemy nie ma mocy prawnej. Uważam, że jeśli jest możliwość pozyskania 85 % środków to trzeba skorzystać z tego dofinansowania a jednocześnie nie można rolników do 2008 roku zostawić bez oczyszczalni. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – wkradł się błąd. Termin 2008 roku dotyczy płyt obornikowych, natomiast oczyszczalnie powinny być zrobione już dawno, w momencie, kiedy były wnioski ONW.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – ile posiadaczy domków letniskowych miałoby mieć oczyszczalnie?

Pani Anna Kowalska - podinspektor ds. inwestycji, ochrony środowiska i infrastruktury technicznej – około 10 osób.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – tego nie powinno być.

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – mówiliśmy, żeby w pierwszej kolejności brać pod uwagę osoby, które są zameldowane na stałe. Oczyszczalnia nie ma prawa bytu w przypadku domków letniskowych.


Pani Elżbieta Olton – Radna – w Zarzetce ktoś otwiera agroturystyki i też jest naciskany, by mieć podłączenie do oczyszczalni.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – czy Pan Malinowski, który ma robić plany pod kanalizację mógłby zrobić plan skanalizowania całej gminy?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – na koniec 2003 roku została zrobiona koncepcja, ona się trochę zmieni, bo miały być 3 oczyszczalnie na terenie gminy, a będzie jedna na terenie Sadownego. 

Pani Barbara Listkiewicz – Firma BBS – przedstawiła Program Rozwoju Lokalnego Gminy Sadowne.

Pan Piotr Olkowski – Radny – najlepiej wykorzystać ten czas na wykonanie projektów?

Pani Barbara Listkiewicz – Firma BBS – tak, najlepiej. Wykonujmy dokumentację jak najszybciej i składajmy wnioski o dofinansowanie.

Pan Ryszard Decyk – Radny – powiedziała Pani, że zadłużenie gminy wynosi 40 %?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – 37,48 %.

Pan Sławomir Samsel – pytanie do Szanownej Rady, czy starczy czasu na wykonanie oczyszczalni? Rok 2008 jest przełomowy, bo jest naszym „być albo nie być”. W ubiegłym roku 2 500 000 zł kredytu nie było problemem a teraz 500 000 zł będzie bolesne?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan mówi nie o faktycznych kwotach.


Pan Sławomir Samsel, – o jakich pieniądzach mówiliśmy wcześniej? Zebrano pieniądze od ludzi a rzeczywistość jest inna? 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ceny w 2006 mają się do cen z 2008 roku jak 1 do 1,1 %.

Pan Marek Gajewski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – mój wniosek padł, w związku z tym, że teraz brakuje pieniędzy, wnioskuje, żeby zrobić oczyszczalnie przynajmniej rolnikom do końca 2008 roku.

Pani Barbara Listkiewicz – Firma BBS – tak duże kredyty na oświatę to rzadkość w gminach i nie powinno tego być. Osobowe wydatki oświaty stanowią czasem 80 % osobowych wydatków gminy, jeśli dopuszczamy do takiej sytuacji to może się po kilku latach okazać, że gmina jest ubezwłasnowolniona. Wiadomo, że ludziom nie można zabierać, trzeba ich wynagradzać. Trzeba ograniczyć wydatki rzeczowe. Proszę pamiętać, że powinno być 15 – 17 % na obsługę i inwestycje. Trzeba bardzo uważać na wydatki bieżące.

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – ponosimy duże wydatki w związku z Zakładem Gospodarki Komunalnej.

Pani Barbara Listkiewicz – Firma BBS – ja rozpatruje wszystko, powiem po dokładnej analizie, ale nie można iść tym torem, bo za 3 lata gmina nie będzie funkcjonować.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy - rzeczą, która dezorganizuje nam pracę są szkoły. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – mamy dużo czasu i nauczkę, żeby zreorganizować szkołę kulturalnie.

Pan Marek Gajewski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – rozmawialiśmy o 2 szkołach. Pan Malinowski krzyczy, że nic się nie robi dla Orzełka, a nie jest to zgodne z prawdą. 

Pan Sławomir Malinowski – Radny – teraz Pani wytłumaczyła i rozumiem, że małe szkoły bardzo obciążają budżet. 

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Budżetowej – w tamtym roku w Morzyczynie  i Orzełku były przeprowadzone inwestycje. Pan Wójt powiedział, że szkoły są priorytetem. 

Pani Barbara Listkiewicz – Firma BBS – dzieci w dużej szkole uczą się na innym poziomie.

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – uważam, że próby zamknięcia szkół były zrobione w bardzo ordynarny sposób.

Pan Sławomir Malinowski – Radny – szkoła w Orzełku wcale nie powinna istnieć, bo nie ma nawet pedagoga. Poprawiam nauczycielkę języka polskiego. Po około 10 minutach po dzwonku jedna nauczycielka przychodzi po drugą i idą na kawę, kawę piją pół lekcji.

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Budżetowej – zachód nie zawsze podejmował słuszne decyzje dotyczące szkół. Dobro dziecka powinno zadecydować o tym, że szkołą blisko jest lepsza.

Pani Barbara Listkiewicz – Firma BBS – teraz świat jest otwarty, dajemy dziecku szansę posyłając go do szkoły większej. 

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Budżetowej – a gdzie bezpieczeństwo?

Pani Barbara Listkiewicz – Firma BBS – zawsze można zrobić szkołę niepubliczną, zebrać pieniądze i mieć na miejscu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dowożenie kosztowałoby nas 12,5 % wielkości kosztów utrzymania szkoły.

WNIOSEK: rezygnujemy w tym roku z oczyszczalni przydomowych, Urząd deklaruje jednocześnie, że do końca 2008 roku zostaną wykonane w pierwszej kolejności dla dużych producentów rolnych.

Wniosek przegłosowano następującym stosunkiem głosów:

Za – 10.



Przeciw – 0;  

Wstrzymujące – 3.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał uchwałę dotyczącą dofinansowania drogi Jasiorówka – Brzuza – Sadowne w kwocie 95 000 zł.

Uchwała została przyjęta przez Radnych jednogłośnie.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – skoro nie wykonamy oczyszczalni, prośba do Pana Wójta, żeby zrobił projekt kanalizacji całej gminy oraz projekt na 2 drogi – Krupińskie – Morzyczyn, II most – Sadowne.

WNIOSEK: W 2007 roku zostaną wykonane dokumentacje, które będą podstawą do zgłoszenia do programów unijnych:

- oczyszczalni ścieków;

- zaktualizowanie koncepcji kanalizacji;

- poprawka dokumentacji oczyszczalni przydomowych, z wyłączeniem letników

- droga II most – Płaskownica;

- Sadoleś – Sojkówek – Płatkownica;

- Sadowne – Krupińskie;

Radni przegłosowali wniosek jednogłośnie za.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przeczytała projekt uchwały dot zmian w uchwale budżetowej.

Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Do punktu 4  porządku obrad.
Pan Wojciech Daniluk – Radny, – dlaczego nic nie robimy z drogami?


Pan Zdzisław Tracz - Wójt Gminy – Proszę, żeby Przewodniczący Komisji Drogowej zwołał Komisję, objechał drogi i odebrał te, które można już odebrać.
Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – byłem i widziałem drogi, na które był wożony żwir. Stwierdzam, że nie nadaje się kruszywo.


Pan Sławomir Malinowski – Radny- ja pracuje w firmie zajmującej się drogami, stwierdzam, że na taką drogę powinien być położony tłuczeń, nie taki piasek.


Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał pismo Pani Frąckiewicz dot. problemu utworzenia drugiej klasy „zero” w Sadownem.


Pan Zdzisław Tracz - Wójt Gminy – jedyne wyjście to dowieźć dzieci z Morzyczyna do „zerówki” w Sadownem i przenieść nauczyciela. 

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – rodzicom chodzi o to, że dzieci, które kończą „zerówkę” szkolną są lepiej przygotowane do nauki w szkole.

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – myślę, że liczenie na tych uczniów jest błędem, znam opinie, te dzieci pójdą do Kiełczewa, bo tam jest bliżej.

Pan Zdzisław Tracz - Wójt Gminy – każdy ma prawo posyłać dzieci, gdzie chce. Myślę, że problem będzie rozwiązany do końca września. Następnie Pan Wójt przeczytał postanowienie z dnia 13 czerwca z Nadzoru Budowlanego. Pytanie brzmi, kto robi ekspertyzę? My, jako gmina, czy Nadzór?

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – w dzienniku budowy brak niektórych stron. 


Pan Zdzisław Tracz - Wójt Gminy – nadzór nie pisze o tym.. Osobiście wolałbym, żeby nadzór zrobił ekspertyzę. Sześciu Panów się podpisało, niech Panowie zdecydują, wypowiedzą się. 

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za zleceniem wykonania ekspertyzy Nadzorowi Budowlanemu? 

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za zleceniem wykonania ekspertyzy hali sportowej Nadzorowi Budowlanemu.

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – uważam, że jakość żwiru nie jest dobra. 

Pan Alfred Robak – ten żwir się ubije.

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – w Płatkownicy na początku była mielonka, po deszczach jest lepiej. Za lasem jest żwir prawie jak budowlany. Moja uwaga jest taka, żeby nie puszczać jednego chłopaka, tylko dwóch i równać od razu. 

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, – dlaczego Pan wozi żwir niezgodnie z ustaloną przez komisję kolejnością?

Pan Alfred Robak – konsultujemy się z Radnym i sołtysem, a kolejność to jakaś nieuwaga. Oczywiście, nie wozimy żwiru jakoś po znajomości.

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, – prośba do Pana, że w sytuacji, gdybyście Państwo jechali w teren proszę poinformować kogoś z Urzędu, żeby wiedział. 

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Budżetowej – nie chce stawać po którejś stronie, ale u mnie współpraca była dobra.

Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty – proszę o wyznaczenie osoby do pilotowania oczyszczalni ścieków, dróg, projektów dotyczących modernizacji remiz strażackich. Nikt z komisji nie będzie jeździł za Panem Robakiem i liczył wywrotek. To nie Radni zlecają wykonanie tylko Wójt zleca. Chciałabym też wrócić do tematu zabezpieczenia pomieszczeń dla Muzeum Ziemi Sadowieńskiej. Część internatu nie jest wykorzystana, 3 sale stoją puste. Może tam można przenieść eksponaty? Nieoficjalnie wiem, że Pan Starosta jest przychylnie nastawiony do sprawy. 

Pan Wojciech Daniluk – Radny – również popieram, uważam, że sala jest potrzebna, zwłaszcza dzieciom w tym wieku, dla dobra zdrowia dzieci.

Pan Zdzisław Tracz - Wójt Gminy – czekam na wyliczenie ile ma to kosztować gminę. Starosta ma to obliczyć.

Pan Piotr Olkowski – Radny, – jeżeli chodzi o asfalt to czy firma z Ociętego mogłaby partycypować w kosztach?

Pan Zdzisław Tracz - Wójt Gminy – napisze pismo do tej firmy.
Do punktu 5  porządku obrad.
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie oraz aktywny udział w obradach. Przewodniczący dokonał zamknięcia obrad Sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

   Protokolant





Marlena Krzycka



     
       Marek Sobolewski

  






Przewodniczący Rady Gminy.
PAGE  
1

