Protokół Nr II/2006
z obrad II Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 6 grudnia 2006 r. 
Stan Rady – 15 radnych;

Obecnych według załączonej listy – 15 radnych.

Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Zofia Siemieniu Gmitrzuk – Kierownik ZPZOZ, Pani Halina Jakubisiak- Prezes ZNP, Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK Sadowne, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego oraz sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich oraz mieszkańcy gminy według załączonej listy.

Do punktu 1 porządku obrad
Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy - dokonał otwarcia posiedzenia Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że w obradach bierze udział 10 radnych, w związku z tym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. 

Do punktu 2 porządku obrad

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś chciałby wnieść uwagi odnośnie porządku obrad?

Pani Irena Dębkowska – Radna – wybór stałych komisji Rady Gminy – myślę, że powinien się znaleźć w dzisiejszym porządku obrad, ponieważ został wykreślony z poprzedniego. Komisje są bardzo ważne dla funkcjonowania gminy, zwłaszcza teraz, jest koniec roku, trzeba opracować budżet na 2007 rok.


Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – komisje nie są najważniejsza rzeczą, jaką musimy dzisiaj ustalić.

Pani Irena Dębkowska – Radna – jest projekt budżetu na 2007 rok. Rada Gminy bez stałych komisji funkcjonować nie może.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja widziałbym to tak, że komisje się ukonstytuują na następnej Sesji, teraz nam to nic nie da.. Otrzymaliście Państwo budżet, musicie się wdrożyć i dopiero pracować w komisjach. Myślę, że Pani wniosek jest niezasadny, oczywiście możemy go poddać głosowaniu. Na sprawę budżetową mamy jeszcze czas. 
Pan Zbigniew Kłósek – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – również uważam, że komisje powinniśmy wybrać na następnej Sesji, ale oddajmy ten wniosek pod głosowanie, żeby nie przedłużać. 
Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za umieszczeniem w porządku obrad punktu odnośnie wyboru stałych komisji Rady Gminy w Sadownem?

Za – 7;

Przeciw – 8.

Wstrzymujących – 0.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chciałbym do porządku obrad wprowadzić (zgodnie z ustawą Wójt to czyni) wniosek o odwołanie Pani Sekretarz Gminy. Do wyłącznej właściwości należy to odwołanie do Państwa kompetencji, natomiast ja jako Wójt mam prawo złożyć taki wniosek, w związku z tym zgłaszam taki wniosek.
Pan Andrzej Wrzosek – Radny – mógłby Pan podać powód odwołania Pani Sekretarz?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jak najbardziej, jeżeli trzeba uzasadnię. Nie będę prał brudów przed Państwem. Powiem tak, najważniejsze jest zaufanie, ja to zaufanie straciłem. Ten wniosek dotyczy zaufania, gdyż współpraca źle się nam układa. 
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, – dlaczego ten wniosek zgłoszony przez Wójta nie był poddany głosowaniu? Uważam, że powinno być trochę inaczej. 

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy, – poddaje wniosek Pana Wójta pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem wniosku i wprowadzeniem do porządku obrad punktu odnośnie odwołania Pani Sekretarz?

Za -8;

Przeciw – 7;

Wstrzymujących – 0.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Pan Gajewski jak głosował, na nie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Proszę nie dyskutować.
Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za przyjęciem porządku obrad ze zmianami?

Za – 9 osób;

Przeciw – 2;

Wstrzymujących – 4.

Radni przegłosowali porządek obrad w brzmieniu:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.

4. Informacja Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) odwołania Sekretarza Gminy;

b) zmiana w uchwale budżetowej;

c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgrowskiemu na powierzchniowe utrwalenie nawierzchni bitumicznych na drogach powiatowych 36107 Sadowne – Kołodziąż, 36108 Stoczek – Sadowne;

d) utraty mocy uchwały Nr XXXIII/234/2006 z dnia 27 marca 2006 r.

e) utraty mocy uchwały Nr XXIX/197/2005 z dnia 12 października 2005;

f) uchwały w sprawie podatków i opłat lokalnych.

g) uchwała w sprawie określenia stawek podatku

7. Sprawy różne.
8. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

9. Zamknięcie obrad. 

Przed przystąpieniem do omawiania kolejnego (trzeciego) punktu porządku obrad, padło pytanie:
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – ja mam jeszcze pytanie, czy to jest wniosek, czy projekt uchwały?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mamy również projekt uchwały.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – czy mogłabym zobaczyć ten projekt uchwały?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak, proszę o przyniesienie.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Pani Bożena Gierej zapoznała się z projektem uchwały. 
Do punktu 3 porządku obrad

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał treść ślubowania. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Do punktu 4 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – złożył informacje z wykonania budżetu.


Pani Irena Dębkowska – Radna – jasno wynika, że Pan, jako priorytet uważa oczyszczalnie. To sprawa ważna. Bardzo Pan lansuje oczyszczalnie przydomowe, ale na naszym terenie nie zdadzą egzaminu w 90 % Chciałabym prosić Pana Wójta o zmianę priorytetu, nad oczyszczalniami, kanalizacja.

Pani Elżbieta Wrzosek – Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej – przeczytała protokół z wybory Wójta Gminy w Sadownem. Wybory odbyły się dnia 12 listopada 2006 roku. Kandydatów było 3: Pan Tadeusz Danaj, Pani Bożena Gierej oraz Pan Zdzisław Tracz. Kandydaci uzyskali następującą liczbę głosów ważnych:

1. Pan Tadeusz Danaj – 560;

2. Pani Bożena Gierej – 751;

3. Pan Zdzisław Tracz – 1465.

Wymaganą liczbę głosów uzyskał w pierwszej turze Tracz Zdzisław Bronisław i został wybrany Wójtem Gminy.

Pani Elżbieta Wrzosek – Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej – wręczyła Wójtowi Gminy zaświadczenie.
Do punktu 5 porządku obrad

Pan Ryszard Decyk – Radny – jak ZGK widzi sprawę oczyszczania przystanków? Pana Wójta chciałem zapytać, jaki zakład, firma zajmuje się konserwacją okolic Bugu?
Do punktu 6 porządku obrad

A. Odwołanie Sekretarza Gminy.

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – przechodzimy do punktu 6 – podjęcie uchwał w następujących sprawach. Pierwsza uchwała – w sprawie odwołania Sekretarza Gminy.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – chciałabym wiedzieć przyczynę złożonego wniosku, bo jest mi nieznana. Powiem, że 25 lat pracy na rzecz gminy to długi okres czasu. Są to najładniejsze i najcenniejsze lata w moim życiu. Myślę, że starałam się robić wszystko na rzecz tej gminy. Myślę, że zrobiłam wiele. Dziwi mnie, że nowi Radni podnoszą rękę, przyjmują wniosek. Przynajmniej takie osoby, które tu siedzą po raz pierwszy. Gratuluje Państwu, ale chciałabym zapytać, co na przykład Pan Przewodniczący ma jako Radny do mojej osoby podnosząc rękę za odwołaniem, co ma chociażby Pani Olton do mnie podnosząc rękę za odwołaniem mojej osoby. Chciałabym znać uzasadnienie Pana Wójta. To znaczy Pana Wójta to nie uzasadnienie, tylko zarzut, jaki stawiał wobec mojej osoby, natomiast uzasadnienie Radnych, którzy podejmują taką decyzję, że nic nie znaczę dla tego środowiska, nic nie zrobiłam dla tego środowiska, są tylko zasłużeni na tej sali, którzy są cenieni przez społeczeństwo a chcę  Państwu powiedzieć, że nie czuje się gorsza od Państwa,  dlatego, że byliśmy we dwoje, jako kandydaci, mieliśmy ten sam elektorat wyborców i musze Państwu powiedzieć. I musze Państwu powiedzieć, że sumując te głosy, które zostały oddane na mnie i na Pana Danaja, jest to wcale nie aż tak rażąca różnica tych, którzy byli za nami. Muszę Państwu powiedzieć, że wydaje mi się, że jest to zbyt pochopna Państwa decyzja, zwłaszcza wszystkich nowych Radnych podejmujących taką decyzję. Ale na pewno jest to Państwa decyzja, uszanuję ją ale powiem jedno mnie minęło 25 lat szybko, a Państwu też myślę, że 4 lata minie szybko a spotkamy się. Jeśli Pan Bóg da nam żyć nieraz spotkamy się. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chciałbym podziękować za płomienną mowę. Chciałem przedstawić Państwu w czym jest problem. Ja straciłem do Pani zaufanie, a zaufanie to podstawa. Nie jestem od jeżdżenia po sądach. Sądy to ostateczność. Wyborcy się wypowiedzieli definitywnie, jest 27%, jest 53% i  to jest jasne. A pytanie zadawane przez Panią indywidualnie jest nie na miejscu. Ta osoba reprezentuje całą wieś, czasami dwie, trzy i reprezentuje wyborców. Ci wyborcy postawili na to, żeby były zmiany. W związku z tym, że współpraca się nie układa, to wydaje mi się, że bardziej logiczne było przyjście do mnie, porozmawianie w tym temacie, Pani żadnych kroków nie uczyniła, zatem mój wniosek podtrzymuje.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – byłam u Pana 2 dni po wyborach,  wtedy zadałam jak Pan widzi moją osobę w urzędzie. Pan powiedział, że odpowie mi za 2, 3 dni. Nie otrzymałam żadnej odpowiedzi. Za 3 dni znowu poszłam. Pan powiedział, że nie może mi Pan dać żadnej odpowiedzi mi nie udzieli. Uważam, że to było nieeleganckie z Pana strony. A jeżeli chodzi o sprawy i prokuratury to myślę, że Państwo nie są wtajemniczeni w sprawę. Ta Wiktoria polegała na tym, że najpierw to ja dostałam upomnienie od Pana Wójta, za to, że tutaj się szambo przelewało non stop przed urzędem gminy. Była Pani Radna, Pani Borc, ciągle zwracała uwagę na to, że to szambo jest tutaj nieodpowiednie, nie spełnia swoich wymogów i został zamontowany nowy zbiornik, podjęta decyzja została przez Pana Wójta, ale ponieważ ten zbiornik był tak mały a ilość osób korzystających w naszym budynku jest tak duża, że praktycznie w dalszym ciągu to szambo się przelewało. I na dobrą sprawę było ono wybierane dwa razy, co 2 tygodnie, tak jak mówi przepis i regulamin utrzymania czystości. Ja wtedy do Pana Wójta pisałam, że myślę, że jestem niesłusznie ukarana tą karą upomnienia. W każdym bądź razie powinniśmy się odnieść do szamba, bo po pierwsze ono było nielegalnie zrobione, po drugie za małe. Pan Wójt wtedy nie chciał słuchać. Dostałam to upomnienie no to rzeczą oczywistą było że jeżeli nie czułam się winna,  odwołałam się do Urzędu Pracy. Tam cała procedura trwała ponad rok i na dobrą sprawę została umorzona, czyli to upomnienie nie weszło nigdy w życie. Ale na jednej z rozpraw przed Sądem Pracy w Siedlcach Pan Wójt, słuchajcie Państwo uważnie, bo to jest ważne, Pan Wójt przed sądem pracy w Siedlcach mówi przez swojego adwokata tak: Pani Sekretarz dopuszcza się przestępstwa nie powiadamiając organów ścigania o tym, że gmina wybudowała nielegalnie szambo przy budynku Urzędu Gminy. Czy Państwo mogą zrozumieć to stwierdzenie przed sądem? Ja mam to na piśmie, mogę odczytać.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – lepiej, jakby Pani miała nagranie. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – ja nie nagrywałam, ale…

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – Pani Sekretarz, nie mamy czasu przysłuchiwać się całości treści przewodu sądowego, bo nam nie starczy 3 dni na pewno.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Może po 25 latach pracy pozwoli mi Pan dokończyć. Więc Prosżę Państwa, jeżeli pada wniosek przed sądem, że ja się dopuszczam  przestępstwa, to Pani Sędzia mówi, czy Pani w tej chwili wie, co ma zrobić? Pani jest zobowiązana napisać taką informacje do prokuratury. Jesteście Państwo Radnymi, mieszkańcy Państwu zaufali, proszę się trochę wczuć w swoją rolę i w swoją wiedze, i w swoje decyzje. Nie raz Państwa decyzje będą w różny sposób oceniane. Ja myślę, że szczególny akcent tego zachowania na tej sesji będzie to, na czym wygląda proces niszczenia ludzi. Tak wygląda właśnie demokracja i tak wygląda proces niszczenia ludzi. A myślę, że ten piękny akt, z jakim zaczęliście Państwo pracę swoją, czy li nabożeństwo, msza, przyjęcie Komunii do czegoś Państwa zobowiązuje, czyli myślę, że do takich decyzji, jakie dziś zapadną na tej sali. 

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – jak Pani wyobraża sobie dalszą współpracę z Panem Wójtem?

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – Panie Przewodniczący, ja nie jestem tutaj od tego, żeby kogoś kochać, ale szanować i pracować. Ja jestem po to tutaj, żeby wykonywać swoje obowiązki.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – nie odpowiedziała Pani na pytanie.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – jestem gotowa w dalszym ciągu do normalnej pracy i wykonywania swoich obowiązków, jakie nakładane są na mnie, jako sekretarza, a w międzyczasie nakładane są na mnie różne sprawy. Myślę, że żadnej sprawy nie odmówiłam Panu Wójtowi tylko wykonywałam w miarę swoich wiedzy i możliwości wszystkie czynności, które były nakładane na mnie.
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – uważam, że człowiek, który jest Sekretarzem, Zastępcą Wójta, powinien być człowiekiem lojalnym, nie może być człowiekiem, który jest nielojalny lub skłócony z Wójtem. 
Pan Waldemar Cyran – Radny – nie zgodzę się z Pana wywodem. Nie zgodzę się, ponieważ znamy sprawy z otoczki, z opowieści, nie wiemy, jak było naprawdę. Jesteśmy Radnymi dopiero od chwili i nie powinniśmy takich decyzji podejmować. 
Pani Irena Dębkowska – Radna – ja wolałabym się otoczyć ludźmi, którzy są fachowcami, znają swoją pracę, są długoletnimi, lojalnymi pracownikami. Panie Wójcie, wydaje mi się, że szkoda pozbywać się nowego pracownika.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wiele słów padło, lojalności - zero, fachowości –niewiele, a współpraca na poziomie bardzo niskim. Ja sobie nie wyobrażam, żebym złożył na szefa zeznania do sądu, jako pracownik 25 – letni, że pojechałem do sądu, wróciłem na drugi dzień i podpisałem listę, że byłem w pracy. To jest skandal. Zrozumcie Państwo, współpracy nie ma. Ja cofnąłem naganę, więc nie może być tak, żeby pracownik fałszował dokumenty. To tylko tyle i aż tyle. Jeżeli zostanie Sekretarz, to gmina zostanie w starych układach. To ma być nowa jakość, nowa praca, bardzo proszę Państwa o przegłosowanie mojego wniosku, gdyż on jest zgodny z przepisem. Tradycyjnie, konkurent, który kandyduje nigdy nie zostaje na stanowisku.
Pan Wojciech Daniluk – Radny – Pan Wójt zarzuca małą fachowość. Ta kobieta przepracowała w gminie 25 lat, przeżyła wielu Wójtów, żaden nie miał zastrzeżeń.
Pan Wiesław Grądzki – Sołtys – jako Radni poprzedniej kadencji mieliśmy podobne głosowanie, prosiłbym Państwa, żebyśmy nie popełnili błędu. Ten błąd został popełniony w momencie, gdy zwolniliśmy poprzednia Panią Skarbnik (Panią Krystynę Rukat). Doświadczenie i wiedza, którą ma Pani Bożena są wielkie. 

Pan Janusz Kibart – Radny – będziemy głosować za chwilę, niech każdy weźmie sobie do serca, żeby nie popełnić błędu. Pani Sekretarz ma duże doświadczenie i duże znajomości. Wydaje mi się, że Pani Sekretarz ma ich bardzo wiele. Nie wiemy, jaki pracownik później wejdzie. Jeżeli Pani Sekretarz zostanie zwolniona, to będzie dla niej oznaczało ostateczne odejście?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest jedno stanowisko na wysypisku w Gajówce Zachodniej.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy –nie ma takiego stanowiska.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – bardzo proszę nie przerywać, bo zaraz przyniosę aneks do umowy. Nie zostanie Pani bez pracy. Byliśmy oboje kandydatami nam Wójtów i znając tą Panią na pewno by o mnie nie pomyślała, gdyby wygrała. 
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – powiem tylko tyle, to, co utkwi mi w pamięci na zawsze w odniesieniu do każdego z Państwa, to każda podniesiona ręka. Strasznie przykro się o tym mówi, jak przyjmuje się komunie, a takie rzeczy czyni się bliskim. Wójt później powie, że to nie on zwolnił Sekretarz, tylko Rada odwołała. Pana Wójta żona, to jest to samo, co ja, ponieważ, ta sama krew w tych samych żyłach.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – kończmy dyskusję, ja prywaty nigdy nie stosowałem, nie chcę stosować. Przekazywanie takich informacji… ja nie czuję się Pani kuzynem. My mamy pracować dla gminy. Ta Pani nie zasłużyła, żeby współpracować z Wójtem. Ja nie powiem, że Radni odwołali, tylko wezmę na siebie, Państwo nie wierzcie. Państwo nie bierzecie tego na sumienie. Prywatę zostawmy na boku. 
Pan Ryszard Decyk – Radny – tydzień jesteśmy radnymi, czy jest logiczne podejmowanie przez nas takiej decyzji?

Pan Sławomir Malinowski – Radny, – dlaczego tak głosujemy? Ja rozmawiałem z poprzednikiem radnym, sołtysem, z ludźmi. Podnoszę głos w imieniu wsi a nie tylko własnym. Pani Gierej startowała w wyborach oszukując, że zrobiła asfalt, że załatwiła autobus… Ludzie wszystko widzą i taka jest nasza wspólna decyzja.

Pan Marek Gajewski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – dużo bym dał, żeby nie głosować dzisiaj. Ta sytuacja to męczarnia, męczy się Pan Wójt i Pani się męczy. Nie zwalniamy Pani z pracy, tylko ze stanowiska.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – chciałabym bardzo podziękować za te słowa Pana Vice Przewodniczącego Rady Gminy, to bardzo wielkie słowa. To, że Pan Przewodniczący wczuwa się  w moją męczarnie, to jest dla mnie ogromnie  miłe. Ponieważ nie będę uczestniczyła w Sesjach, chciałabym zapytać Pana Gajewskiego o to, że nie zostaje zwolniona, że coś mi proponowano? Mnie osobiście nie wiadomo. Ja powiem, że możliwości są. Pan dzisiaj właśnie otacza mnie troską i mówi, że jest szansa na zatrudnienie. Czy to jest wiążące, to, co Pan powiedział?
Pan Marek Gajewski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – uważam, że jest wiążące, będę robił wszystko w tym kierunku.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – a ja powiem, że jeśli dostanę propozycję pracy kierownika wysypiska to już w tej chwili Panu dziękuje.


Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – zamykam dyskusję i przechodzimy do przegłosowania uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Gminy. Pan Marek Sobolewski przeczytał projekt uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Gminy.

Za – 8;

Przeciw – 7;

Wstrzymujących – 0.
Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – stwierdzam, że uchwała Nr II/3/2006 większością głosów została podjęta.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – dziękuje Panu Wójtowi, za złożenie wniosku, jak również wszystkim Radnym za to, że właśnie podjęli taką decyzję za odwołaniem. Dziękuję Państwu serdecznie, chcę tylko powiedzieć, o ile Pan Bóg mi da, to nam tym terenie pozostaje, nie wyprowadzam się, wprowadzam się na teren gminy, z zamieszkaniem i myślę, że będzie mi bardzo miło z tymi ośmioma osobami spotkać się i porozmawiać, spojrzeć sobie w oczy. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – również chciałem podziękować, demokracja ma to do siebie, że jedni zostają, drudzy odchodzą, jaka ta współpraca była to była, ale ja Pani dziękuję jeszcze raz, kwiaty dla Pani.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – z takim akcentem weszłam w dzień imienin do Pana Wójta, żeby złożyć życzenia imieninowe, więc Pan Wójt był bardzo zdenerwowany i powiedział proszę się wynosić. Więc ja również dziękuje Panie Wójcie. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – proszę nie kłamać. 

B. Zmiany w uchwale budżetowej.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mają Państwo uzasadnienie do uchwały, można wszystko przeczytać. Musimy działać tak, aby wynik był dobry.

Pani Irena Dębkowska - Radna – bacznie przeanalizowałam budżet, uważam, że bylibyśmy nie poważni nie biorąc do budżetu pieniędzy z dotacji. Ale droga w Morzyczynie za 250 000 chyba nie jest potrzebna teraz? Dlaczego ciągle finansujemy szkołę w Sadolesiu? Nie rozumiem też, czym się różni kredyt od pożyczki?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeżeli chodzi o Sadoleś – to inwestycja firmy niemieckiej Gildenmana, on tam już wszystko zrobił, zostały jeszcze rury do wymiany. Brakuje mu 10 000 na te rury właśnie, ponieważ woda w nich zamarzła. Proponowałbym dołożyć te 10 000, ponieważ korzyść jest niewymierna, będą zatrudnieni pracownicy.

Pani Irena Dębkowska - Radna, – czym się różni pożyczka od kredytu?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – pożyczka jest przeważnie umarzalna, natomiast kredyt oddajemy w całości z odsetkami.

Pani Irena Dębkowska - Radna, – jeżeli chodzi o termomodrnizację, zostało wydane 72 000, na co?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – są to generalnie przygotowania. Żeby stworzyć wniosek potrzebne są audyty. A ich było masa.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – słyszałem, że dzierżawca szkoły w Sadolesiu jest zwolniony z podatku a teraz mówi Pan, że wpłynęło 38 000? Widziały gały, co brały.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – słyszeć można to, co się chce. Może Pan zrozumieć, że jest zwolniony, bo już wpłacić tę kwotę za 3 lata? Firma coovap też została tak przyjęta, a w tej chwili zatrudnia około 100 osób.
Pan Zbigniew Kłósek – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – byłem w tej szkole w poprzedniej kadencji. Ona była w opłakanym stanie. Myślę, że jeżeli ktoś tam jest to dba o nasz budynek. Musielibyśmy inwestować, jako gmina, żeby ona jeszcze stała. 

Pan Wojciech Daniluk – Radny – mówię tylko o tym, że dzierżawca wydzierżawił i wie co. Widziały gały, co brały.
Pan Zbigniew Kłósek – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – uważa Pan, że lepiej gdyby nie było tam inwestora? Ja uważam, że lepiej, że on tam jest i się zajmuje.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – cokolwiek dokładamy to dokładamy do swojego budynku. Pomóżcie temu człowiekowi, to nie mój interes, to interes nasz.
Pan Ryszard Decyk – Radny – czy to koniec tej pomocy, czy w dalszym ciągu będziemy pomagać?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – pytanie trudne, by udzielić odpowiedzi. On, jako firma potrzebuje teraz tego, zbliża się zima. Ja już, jako gospodarz nie dam mu więcej.

Pan Ryszard Decyk – Radny – jak ten Pan się rozlicza, u nas, czy w Niemczech?


Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – u nas, zaświadczenie o działalności gospodarczej uzyskał u nas. 

Pan Zbigniew Kłósek – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – gdyby tego człowieka nie było nie mielibyśmy nic zrobione w tej szkole.

Pan Ryszard Decyk – Radny – my jesteśmy właścicielami, to niecały rok, jak wynajęliśmy szkołę, nie wydaje mi się, że powinniśmy tyle dokładać.


Pan Waldemar Cyran – Radny – najważniejszy jest majątek gminy. Nawet, jeśli damy temu człowiekowi 10 000 to damy je na swój budynek. Pieniądze na szkołę to będą nadal pieniądze w rękach gminy.
Pan Ryszard Decyk – Radny – nie odbierajcie mnie Panowie, jako kogoś, kto chce źle. 

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – chciałabym zapytać Pan Wójta, jako mieszkaniec gminy, jaka formę prawną Pan przyjął, to deklaracja, czy wpłynęło? Uważam, że forma powinna być zachowana.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – otrzyma Pani odpowiedź w ciągu miesiąca, mam takie prawo.

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za przyjęciem zmian w uchwale budżetowej?

Za – 14;

Przeciw – 0;

Wstrzymujących – 1.

C. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgrowskiemu.

Za – 15;

Przeciw – 0;

Wstrzymujących – 0.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

D. Uchylenie uchwały Nr XXXIII/234/2006.
Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – pieniądze mamy w budżecie, decyzja należy do Państwa, ja szanuję decyzję Państwa, ale ostatnia decyzja była dla mnie bolesna. Poprzednia kadencja nie chciała, żeby ponownie wybrano Wójta, takie tylko tłumaczenie znajduję na wynik głosowania. Jeżeli chodzi o drogę Brzuza – Sadowne , to problem wynikł w powiecie. Suma, którą zobligowaliśmy się do oddania nie zostanie przekazana.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – 300 000 zostało wykorzystane, po co było zaciągać kredyt na budowę drogi w Zarzetce?

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – kwalifikacje Pani Sekretarz się pokazały.


Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, – ponieważ już nie będę miała możliwości Państwa wprowadzać, powiem, że te pieniądze, które były na drogę Brzuza – Sadowne, one były, ale to nie znaczy, że były w budżecie. 

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – jak gmina chce coś zrobić to musi zaciągać kredyty. Burmistrz Gminy Łochów powiedział, że ma budżet około 800 tysięcy, a robi inwestycje za miliony. 

Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – atmosfera się zrobiła, jakby Pani Sekretarz była przeciwna działaniu Rady. Budżet uchwalony to święta sprawa. 


Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały dotyczącej uchylenia uchwały Nr XXXIII/234/2006.
Pan Zdzisław Tracz- Wójt Gminy – To były pieniądze na program EFES, zabrakło nam dwóch punktów.
Pan Waldemar Cyran – Radny – wracając do pieniążków. Jak możemy wirtualne pieniądze umieszczać w budżecie?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to jest normalne w budżecie.

Pan Marek Gajewski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – na początku się zawsze budżet planuje.

Pan Janusz Kibart – Radny, – dlatego komisje powinny powstać, Pani Skarbnik powinna wytłumaczyć komisjom.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy powołanie komisji spowoduje, że wszyscy się nauczą? Uważam, że spotkanie na roboczo ma sens.Gdyby ktoś z Państwa życzył sobie to ja jestem gotów się spotkać nawet pojedynczo i wyjaśnić, jestem do dyspozycji.

E. Uchylenie uchwały Nr XXXIII/234/2006.

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały i zapytał, kto jest za jej uchyleniem.

ZA – 11;

Przeciw – 0;

Wstrzymujących – 4.

Uchwała została przyjęta.

F. Uchwała o podatkach i opłatach lokalnych.

Pani Irena Dębkowska – Radna, – jaka jest ściągalność podatków?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – podatek od nieruchomości – 83, 57%;

rolny – 92, 70 %;

leśny – 99, 45 %.

od osób prawnych – 69, 45 %.
Najgorszy wynik mamy, jeżeli chodzi o ściągalność podatku od nieruchomości.


Pani Irena Dębkowska – Radna, – jeżeli podatek jest umorzony to traktuje się go, jako ściągnięty?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeżeli jest umorzony w danym roku to jest kwalifikowany, a jeżeli w innym to już się go nie liczy, jako ściągnięty.


Pan Sławomir Malinowski – w niektórych miejscowościach są ludzie, którzy potrzebują pieniędzy i nie dostają, a inni, którzy mają dostają. Dlaczego tak się dzieje?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przeprowadzamy wywiady, nie dajemy komuś, kto ma pieniądze. A te przypadki wynikają z tego pewnie, że osoby, które zarabiają, ale zarobki mają nie udokumentowane, są według dokumentów osobami biednymi. Są przypadki przekłamań, będziemy z tym walczyć, właśnie przeprowadzając wywiady.

Pan Waldemar Cyran – Radny – chciałabym zasugerować zmniejszenie kwoty za kwintal żyta na 30 zł. Pan Wójt powiedział, że rolnicy dość rzetelnie płacą podatki.

Pan Zbigniew Kłósek – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – zgodzę się z Panem Cyranem.

Pan Sławomir Matusik – Radny, – jeżeli chodzi o ciężki rok dla rolników, ja proponowałbym zostawić stawkę, jaka była.
Pan Waldemar Cyran – Radny – nie ośmieliłem się zasugerować takiej propozycji, ale jeżeli jest taka możliwość, to popieram.

Pani Irena Dębkowska – Radna – proponuję zmianę z 27, 80 na 28 złotych.


Pan Marek Renik – Radny Rady Powiatu, – jeżeli zmienimy stawki, zmienią się subwencję. Wpływa to na budżet, proponowałbym się wstrzymać do przyjazdu Pani Skarbnik, która zna budżet od środka.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – podatek rolny- 146 000 – cała gmina, podatek od nieruchomości wynosi 217 000. Podatki musimy płacić, radykalnych zmian nie będzie, wartość zboża wzrosła, czyli wzrósł dochód. Uważam, że podwyżka kwintala żyta nie jest wysoka, ona tak oscyluje w sąsiednich gminach.
Pan Sławomir Matusik – w tamtym roku stopień klasyfikacji gleby został podniesiony z piątej na 4, jeśli podniesiemy jeszcze tu, to ludzie zapłacą dużo więcej.

Pan Wiesław Grądzki – Sołtys – musicie zdawać sobie Państwo sprawę, że podniesienie tej kwoty o 3 złote będzie kosztowało z hektara o 10 zł więcej. Jeszcze pytanie do Pana Wójta, czy zwrócił się Pan do naszej sklepowej celem wyegzekwowania od niej należności. Gdyby udało się odzyskać pieniądze, to może udałoby się zapłacić za asfalt. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – poproszę o adres, bo nie znam.

Pan Wiesław Grądzki – Sołtys – też nie znam.

Pani Irena Dębkowska – Radna - szopy i garaże – proponuję zmniejszyć na 2 złote.

Pan Sławomir Matusik – Radny – ja proponuję obniżenie kwintala żyta na 30 złotych.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – domki letniskowe 4,5 zł, bo to jest coś komfortowego.

Pani Irena Dębkowska – Radna – świadczenia zdrowotne, proponuję zmienić z 3, 56 na 2 złote. 

Pan Ryszard Decyk – Radny – proponuję na 28, jak będzie aura nie taka, to jeszcze tych rolników dobije.

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za obniżeniem ceny skupu żyta na 30 złotych?

Za – 10;

Przeciw – 0;

Wstrzymujących – 5.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – może utrzymajmy 13, 70 dla firm?
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – Rada Gminy ma możliwość pomóc podejmując uchwałę o partnerstwie publicznym.

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni przegłosowali uchwałę jednogłośnie.

G. Uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały. Radni opowiedzieli się jednogłośnie za jej przyjęciem.

Do punktu 7 porządku obrad

Pan Ryszard Decyk – Radny, – co z drogą w Morzyczynie Włościańskim? Chciałbym tez wiedzieć jak się przedstawia sprawa z pojemnikami na śmieci przy przystankach?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to inwestycja to mult dokumentów, na tym kawałku działa Pan Wyszyński. Umowa jest taka, że oni to poprawią. Ja się tym zajmę.

Pan Sławomir Malinowski – Radny – nadleśnictwo wycinało drzewa z lasu i wywożąc je zniszczyli drogę. Jak jest błoto, to dzieci nie mogą przejść.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mamy 10 sztuk koszy, 5 pożyczonych, natomiast 5 stoi do dyspozycji. 

Pan Janusz Kibart – Radny – w Sadolesiu uszkodzony został przystanek PKS, jakieś auto uderzyło w ścianę, wisi dach, trzeba to zrobić, żeby nie doszło do nieszczęścia.
Pan Jacek Rostek – Radny – dlaczego ZGK zbiera tylko worki ze swoim emblematem, a worków bez emblematu nie zbiera?

Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK – ponieważ to jest usługa, bierzemy za nią opłatę i nie możemy zbierać worków bez naszych emblematów.

Pan Janusz Kibart – Radny – uważam, że powinno być obowiązkiem ZGK zbieranie wszystkich śmieci.

Pani Irena Dębkowska – Radna – ZGK powstał po to, żeby odpowiadać za czystość na terenie naszej gminy. 

Pan Marek Renik – Radny Rady Powiatu – chciałbym pogratulować Państwu wyników wyborów. To początek Państwa kadencji, a już zajmujecie się Państwo sprawami, którymi my się zajmowaliśmy. Mam nadzieje, że ta Rada będzie rozwiązywać konkretne problemy. Ja zaangażuje się w pracę w powiecie, aby jak najszybciej wziąć się za robienie drogi K-50. Chciałbym również podziękować, że oddaliście mi Państwo swoje głosy, dostałem ich najwięcej spośród kandydatów. 

Pan Zbigniew Kłósek – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – dziękuje Panu za słowa i gratuluje z mojej strony.
Pan Andrzej Wrzosek – również gratuluje, proszę o wspieranie budowy drogi w Wilczogębach.

Pan Wiesław Grądzki – Sołtys – prośba z mojej strony, bo zwrócić się i upomnieć o dywanik na drodze w Płatkownicy. Mam prośbę, żeby Pan pilnował tej sprawy.

Pan Piotr Olkowski – Radny – pytanie odnośnie asfaltu w Ociętem. Była sporządzona notatka o poprawienie tego. Firma na razie się nie kwapi?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wystosowaliśmy pismo, jeszcze parę dni poczekam na odpowiedź. 

Pan Sławomir Malinowski – Radny – czy droga w Orzełku, którą zniszczyło Nadleśnictwo nie powinna być przez nich poprawiona?

 Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak, jest prowadzone postępowanie, firma jest wypłacalna, jeśli tego nie zrobią to wejdziemy na drogę sądową, chodź wolałbym nie. Wystosowałem pismo, jeśli nie zrobią to my zrobimy, weźmiemy rachunek i zmusimy ich sądownie do zwrotu kosztów.
Do punktu 8 porządku obrad

Pan Sławomir Matusik – Radny – czy nie dałoby się założyć 6 lamp w Orzełku?


Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – będziemy zakładać lampy, w Szynkarzyźnie, na drodze przy PKP Sadowne i w Sadolesiu.

Pan Janusz Kibart – Radny – jeszcze 3 lampy potrzebne są u nas, na drogę żwirową. 

Pan Zdzisław Tracz –Wójt Gminy – musi się Pan dogadać z Radnym ze Złotk, żeby odstąpił 3 sztuki, wtedy mielibyśmy już Sadoleś załatwiony.

Pan Sławomir Malinowski – u nas potrzeba około 6 – 7 lamp. 

Pan Janusz Kibart – Radny – chciałbym podziękować Panu Radnemu, że zgodził się przekazać lampy dla nas.

Pan Zdzisław Tracz –Wójt Gminy – my mamy 3 800 zł, 2 lampy ucinamy, tam gdzie jest piąty przewód możemy to zrobić. 

Pan Janusz Kibart – Radny – u nas jest piąty przewód.

Pani Irena Dębkowska - Radna – prośba do budżetu 2007, żeby wziąć pod uwagę nowe osiedla w Sadownem, one są nie oświetlone. 

Pan Wojciech Daniluk – Radny – prośba, żeby zlikwidować lukę w oświetleniu na Draku. 

Pan Piotr  Olkowski – prośba, by Pan Wójt pamiętał o Ociętem, na całą wieś przypada 6 lamp. 

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – załącznik Nr 5 to proponowane inwestycje, proszę go szczególnie przejrzeć.
Pan marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – złożył wniosek o usadowienie oczyszczalni ścieków. Radni opowiedzieli się jednogłośnie za przyjęciem wniosku.

Pan Sławomir Malinowski- Radny, – dlaczego nasza gmina nic nie robi w ramach reklamy?
Pan Zdzisław Tracz - Wójt Gminy – miałem w 2006 roku 30 000 na promocję gminy, ja przełożyłem je na coś innego, bo były potrzebne pieniądze.

Pan Sławomir Malinowski- Radny – w Kosowi za takie promujące festyny zrobiono chodniki. Na początku są koszty, ale można znaleźć sponsorów.


Pan Waldemar Cyran – Radny – czy w projekcie są ujęte drogi żwirowe?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – nie, ponieważ drogi żwirowe nie są inwestycjami, tylko bieżącymi naprawami. 
Do punktu 9 porządku obrad

Radni przyjęli protokół z I Zwyczajnej Sesji Rady Gminy jednogłośnie.

Do punktu 10 porządku obrad

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie oraz aktywny udział w obradach. Przewodniczący dokonał zamknięcia obrad Sesji Rady Gminy o godzinie 15.30.
Na tym protokół zakończono i podpisano:

   Protokolant





Marlena Krzycka



     
       Marek Sobolewski
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