Protokół Nr III/2006
z obrad III Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 22 grudnia 2006 r. 
Stan Rady – 15 radnych;

Obecnych według załączonej listy – 15 radnych.

Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK Sadowne, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego oraz sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich oraz mieszkańcy gminy według załączonej listy.

Do punktu 1 porządku obrad
Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy - dokonał otwarcia posiedzenia Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że w obradach bierze udział 10 radnych, w związku z tym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. 

Do punktu 2 porządku obrad

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś chciałby wnieść uwagi odnośnie porządku obrad?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – witam wszystkich Radnych i gości przybyłych. Proszę o wprowadzenie do porządku obrad następujących uchwał:
1. Zmieniającą uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego na budowę hali sportowej;

2. Upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do wykonywania czynności z zakresu prawa pracy w/c Wójta;

3. Przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za wodę;

4. Przedłużenia czasu obowiązywania stawek za wywóz nieczystości stałych.
Pani Irena Dębkowska – Radna – chciałam prosić Państwa o przyjęcie do porządku Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii. Państwo dostaliście ten program w materiałach.
Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z poprawkami?
Za – 15, 
      Przeciw –0; 

Wstrzymujących – 0.

Radni jednogłośnie przegłosowali następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Interpelacje i zapytania Radnych.

4. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) zmian w uchwale budżetowej na 2006 rok;

b) uchwalenie budżetu na 2007 rok;

c) ustalenie wynagrodzenia Wójta;

d) ustalenie wysokości diet dla Radnych;

e) wybór Komisji Stałych Rady Gminy w Sadownem.

f) zmieniająca w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego na budowę hali sportowej;

g) współpracy z organizacjami pozarządowymi.

h) w sprawie wyrażenia opinii o zmianie granic obrębów geodezyjnych.

i)upoważnienia Przewodniczącego Rady do wykonywania czynności z prawa pracy wobec Wójta.

j)przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę.

k)przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych stawek opłat za wywóz nieczystości stałych.

l) Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii.
5. Sprawy różne – zapytania i wolne wnioski oraz odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

6. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej Sesji.

7. Zamknięcie obrad. 

Do punktu 3 porządku obrad

Pan Ryszard Decyk - jak mamy zrobić z drogą, która prowadzi do rzeki Bug? Chciałbym prosić szanowną radę, żebyśmy podjęli wspólnie decyzję konkretną.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – firma nazywa się Lormax. Właścicielem jest Bogdan Małecki. Ja jestem z nim w kontakcie. Ten Pan powiedział, że zaraz po nowym roku. Dlaczego? Ponieważ teraz oni mają bardzo dużo robót. Ten Pan powiedział, że do 10 stycznia droga będzie poprawiona. Nie mam tego na piśmie, ale firma jest konkretna. 

Pan Jacek Rostek – Radny –na poprzedniej Sesji rozmawialiśmy na temat dofinansowania dzieci w Zieleńcu, czy oni dostaną dofinansowanie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – my znaleźliśmy te pieniądze, są w budżecie. 

Pan Marek Gajewski – Radny – mnie przed sesją proszono, żeby porównać drogę Sojkówek – Płatkownica.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ten temat towarzyszy nam od dawna. Nawet z Panią Olton już działaliśmy w tej materii. Wykonawca twierdzi, że trochę jest za mokro, a my twierdzimy, że trzeba wyrównać. Dziś ostatecznie telefonowaliśmy i ja wiem, że on będzie zmuszony to poprawić. Po następnym przetargu może się trafi ktoś, kto będzie bardziej solidny. 

Pan Sławomir Malinowski – Radny, – kto zarządza drogami, jak na przykład przejazd w Sokółce? Czy nie można byłoby kogoś poruszyć, żeby zrobić ten przejazd, bo naprawdę może grozić katastrofą. Można koło urwać i pociąg może kogoś przejechać. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to teren kolei a myna terenie obcym nie możemy nic robić, bo jeżeli coś robimy to nas czeka kara. Z naszej strony to mogą być tylko ponaglenia, pisma. Możemy wystosować pismo do dyrekcji kolei. 

Pan Zbigniew Kłósek – Radny – ja dowiadywałem się w tej kwestii. Ten przejazd będzie robiony, cała trasa z Warszawy do Małkini – wszystkie przejazdy będą robione, tylko jest to kwestia czasu. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dodam ciekawostkę, rozmawiałem z Panem, który pracował w dyrekcji kolei, on powiedział, że na tej trasie pociągi będą jeździły od 160 do 200 km/h, także ta trasa będzie udoskonalona, poprawiona.

Pan Ryszard Decyk – Radny – tydzień temu jechałem o godzinie 6.00 i w Sadownem było ciemno. Czy nie można by było zmienić zapalania lamp na wcześniejszą godzinę?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to na pewno awarie, defekt. Rzeczywiście w Sadownem na jednym odcinku za często się to zdarza. Nie jest to związane z tym, że ja nie dbam,  czy konserwator, czy moi pracownicy.

Pan Piotr Olkowski – Radny – prośba o poprawienie drogi, która jest drogą graniczną miedzy Sadownem a Ociętem. M. in. chodzi o drogę łączącą ulicę Grunwaldzką z drogą krajową. Tam jest potrzeba przywiezienia 1, 2 wywrotek żwiru i wyrównania. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – uważam, że jak najbardziej. Zobowiązałem się poprawić to, możliwie najszybciej, oczywiście po przetargu. Tak się zdarzyło, że mamy wiosnę tej zimy i moglibyśmy robić, ale nie mamy pieniędzy.

Pan Czesław Głuszak – Radny – chciałbym poruszyć kwestię przedłużenia trasy autobusu szkolnego do nowych Lipek. Pan Wójt obiecał mi.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak, od nowego roku.

Pan Sławomir Malinowski – Radny – ja również w sprawie autobusu, żeby przyjeżdżał Dar – Bus, ponieważ jest dużo chętnych. Mamy 6 do 7 kilometrów do stacji kolejowej. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – rozmawiałem w tej sprawie z Panem Posiewką, rozmawiałem z Dar – Busem. Pan Posiewka byłby chętny jeździć, ale nie ma na ten teran koncesji, bo teraz trzeba mieć koncesje terenowe. Pan z Dar- Busa ma, ale nie mieści się w czasie, czyli jak mają tachometry, to kierowca może być ukarany, lub właściciel. Cały czas Pani Ziółkowska z Orzełka nad tym, pracuje. Jakby znalazł się ktoś, kto tę linię chciałby otworzyć to jesteśmy otwarci, możemy pomóc w dokumentach. 

Pan Janusz Kibart – Radny – ja odnośnie takiej pięknej zwierzyny, jak bobry. Zaczynają nam robić szkody. Co z tym zrobić? Nie da się przejechać kanału kacepskiego.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – rozmawiałem w tej sprawie z Panią Starczeską, także z przedstawicielem Wojewody i jest to dla nich mankament, oni to widzą w kategoriach prawa, pieniędzy. Chcąc rozebrać tamę, ja musze występować do nich o pozwolenie, czyli mówiąc krótko, oni zamiast pomóc, utrudniają. Przecież ja muszę za to zapłacić, ale skoro formalnie dostanę od nich zgodę, to oni mi za to zapłacą. Wykonawca wystawi rachunek nie na mnie, tylko na nich i będziemy się ciągać po sądach. Ciek jest państwowy. 
Pan Janusz Kibart – Radny – ja uważam, że kompetentną osobą do wykonania tego byłby ZGK. Uważam, że to było by najprostsze.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie jest to takie łatwe, dlatego, że ten wysięgnik na ogół musi być długi. Ciężko jest wjechać i wyjechać, tam jest torf. Prawo nie pozwala nam tam działać.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – ten problem nie rozwiąże się w ten sposób, że rozbierze się tą tamę, ponieważ bobry za miesiąc zrobią druga. 

Pan Sławomir Matusik – Radny – czy linia PKS przez Kołodziąż do Sadownego, ten autobus mógłby jechać do Złotek, zakręcać i jechać powrotem do Sadownego. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – uważam, że lepiej byłoby, gdyby jechał linią przez Morzyczyn, Prostyń, Kołodziąż, Złotki. Myślimy o tym, cały problem jest w tym, że kierowca nie mieści się w czasie. 

Pan Piotr Olkowski – Radny, – po co ma zakręcać w Złotkach, jak może jechać przez Morzyczyn, Prosytń.

Pan Ryszard Decyk – Radny – w Morzyczynie Włość był plan położyć asfalt, nie wyszło, jakie są plany, możliwości, żeby porównać tą drogę?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pan Dębowiak ma za zadanie porównać wszystkie drogi, także tą, ale on uważał, że w związku z tym deszczem się nie sprawdzi i równanie w momencie, gdy jest mokro się nie sprawdzi.

Do punktu 4 porządku obrad

A.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – w tej uchwale będziemy zmniejszać dotacje na instytucje kultury o kwotę 24 500. Pozostałe punkty zostaną tak, jak to zostało przedstawione w tej uchwale. Dochody i wydatki zmniejszyły się w stosunku do poprzedniego budżetu o około 2 miliony zł, ponieważ zmniejszyły się kredyty, pożyczki, te inwestycje, których nie zdążyliśmy wykonać. 

Uchwałę przyjęto jednogłośnie (15 głosów za).

B.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – odnośnie budżetu na 2007 rok mieliśmy spotkanie w sobotę, Pani Skarbnik omówiła budżet.
Pan Zbigniew Kłósek – V- ce Przewodniczący Rady Gminy –budżet był już omawiany.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przeczytała opinię RIO - uchwałę w sprawie wydania opinii o przedłożonym projekcie budżetu gminy na 2007 rok. Opinia RIO jest pozytywna. Uwagi są tylko takie, że nie był wprowadzony paragraf odnośnie narkomanii w programie alkoholowym, więc w momencie uchwalania Programu Profilaktyki Alkoholowej musimy to zmienić. 

Uchwała została przegłosowana jednogłośnie.

C.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – są to duże pieniądze, uważam, że każdy z Państwa powinien wiedzieć, o co chodzi.
Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – szykuje się podwyżka o około tysiąc złotych. Kwoty, które są podane w projekcie uchwały są kwotami brutto.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny  -mogłaby Pani jeszcze wyjaśnić § 2?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – mówi on, że każda zmiana wzrostu wynagrodzeń (ustawowa) będzie naliczana automatycznie.
Pan Ryszard Decyk – Radny – czy Pan Wójt chce podwyżkę?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wyrażam zgodę. 

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

D.

Pan Waldemar Cyran – Radny – myślę, że ktoś powinien nam to zreferować, dostaliśmy projekty uchwał, w których są tylko wyliczone informacje procentowe.

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – uprzednia uchwała miała stawkę 100 zł wypłacane za udział w Sesji lub Komisji, natomiast ta nowa pozwoli brać ryczałt co miesiąc. Kwota bazowa to 1725 zł.
Pan Ryszard Decyk – Radny - jaki jest koszt utrzymania Rady przez pół roku?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – około 60 000 zł.

Pan Ryszard Decyk – Radny – jak było w poprzedniej kadencji, jeżeli chodzi o Przewodniczących?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – w poprzedniej kadencji brali tyle samo.

Pan Wojciech Daniluk – Radny – uważam,  że Wiceprzewodniczący powinni dostać tyle, co wszyscy. Druga sprawa, jeżeli w danym miesiącu nie będzie komisji to uważam, że Radny powinien nie dostać żadnej diety.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – my mamy działać według prawa. Szanuję Pana Daniluka, ale prawo administracyjne takie jest, ja zastosowałem się do tego prawa, które może nie obliguje ale dopuszcza.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – proponuję dla Wiceprzewodniczących nie 17 a 15 %, dla członków jednej komisji 14 %.

Pan Sławomir Matusik – Radny – ja proponuję zostawić tak, jak jest w projekcie uchwały.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – uważam, że dyskusja jest zbędna, rozmawiamy o 2 %.

Pan Andrzej Wrzosek – Radny – wycofuje swój wniosek.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały. Radni głosowali za przyjęciem uchwały w następujący sposób:

Za – 12, 

Przeciw – 1, 

Wstrzymujących – 2.

E.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Komisji Stałych Rady Gminy. 

Pan Jacek Rostek – Radny – proponuję na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybrać Sławomira Matusika.

Pani Irena Dębkowska – Radna – ja proponuję Pana Wojciecha Daniluka.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za wyborem Pana Sławomira Matusika na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej?

Za – 8,

Przeciw – 1,

Wstrzymujących – 6.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za przyjęciem składu Komisji Planowania, Budżetu i Handlu?

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za proponowanym składem Komisji.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za przyjęciem składu Komisji Oświaty?

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za proponowanym składem Komisji.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy, – kto jest za przyjęciem składu Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej i Ochrony Środowiska?

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za proponowanym składem Komisji.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chciałbym podziękować, tak sprawnego wyboru Komisji jeszcze nie widziałem.

F. 

Pan Zdzisław Tracz – wójt Gminy – nie wykorzystaliśmy kredytu a był przyznany, więc przesuniemy go na następny rok.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za przyjęciem uchwały (piętnastoma głosami).

G.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za przyjęciem uchwały (piętnastoma głosami).

H. 

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za przyjęciem uchwały (piętnastoma głosami).

I.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za przyjęciem uchwały (piętnastoma głosami)

J.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za przyjęciem uchwały (piętnastoma głosami)

K.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał projekt uchwały.

Radni opowiedzieli się jednogłośnie za przyjęciem uchwały (piętnastoma głosami)

L.

Pani Irena Dębkowska – Radna – przy Urzędzie Gminy pracuje Komisja Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Koordynuje ona działania na rzecz profilaktyki. Ta Komisja dysponuje środkami, które Urząd uzyskuje z wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Każdy sklep spożywczy, który jest zlokalizowany w odległości 40 metrów od szkoły, od budynku kultu religijnego i od przystanku autobusowego ma prawo sprzedawać piwo, ale tylko i wyłącznie na wynos. Nie powinno być sytuacji, że pod sklepem jest konsumpcja, bo to już jest zakład gastronomiczny. Na terenie naszej gminy w sumie mamy 24 punkty sprzedaży napojów alkoholowych. 13 punktów sprzedaży piwa, 9 punktów, w których jest sprzedawane wino i wódka, jeden zakład gastronomiczny. Na terenie naszej gminy mieszka 6 494 osoby. 1 punkt sprzedaży napojów alkoholowych przypada średnio na 270 osób, licząc w tym małe dzieci. Tylko jeden punkt jest czynny całodobowo. W ramach profilaktyki Policja raz na kwartał sprawdza punkty pod względem przestrzegania zasad ustawy o wychowaniu w trzeźwości. 
Radni przegłosowali uchwałę jednogłośnie.

Do punktu 5 porządku obrad

Pan Jan Podgórski – Sołtys – uważam, że to błąd, że nie udzielono mi głosu. Jak się mówi o drodze, to trzeba wysłuchać też sołtysa. Druga sprawa, bardzo dobrze, ze ustaliliście Wójtowi, Radnym stawki, ale trzeba pomyśleć też o sołtysach.

Pan Sławomir Malinowski – Radny – u nas jest sołtys, który nie zasługuje na nic, powinien jeszcze za tabliczkę dopłacić.

Pan Zbigniew Kłósek – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – niebawem będziemy wybierać nowych sołtysów. Wnioskuję za dopisaniem w punkcie 3 sołtysów.
Pan Józef Robak – Sołtys- zawsze mogliśmy się wypowiadać razem z radnymi, Statut nie został zmieniony.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy - to Sesja Rady, nie Sesja Sołtysów.

Pan Zbigniew Kłósek - V-ce Przewodniczący Rady Gminy – tak było w poprzedniej kadencji, ale to było niezgodne z prawem. Porządek obrad wygląda w Statucie tak, jak teraz.

Pan Janusz Urbankowski – Kustosz Muzeum - zawsze sołtys i Wójt był człowiekiem honorowanym (insygnia). Jeżeli chodzi o dietę, to, dlaczego sołtys miałby drzeć buty za nic, on musi się nachodzić najwięcej. 

Pan Sławomir Malinowski – Radny – czy można byłoby wprowadzić kary dla nielegalnie wywożących śmieci?

Pan Stanisław Styś – Sołtys – czy można poprawić drogę w Wilczogębach? tam jedzie się fatalnie, krzaki bardzo zarastają drogę.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to raczej Panie Styś trzeba zgłosić do członków Powiatu, to nie jest nasza droga. 

Pan Marek Gajewski – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – wspominałem o tej drodze, trzeba byłoby ją przede wszystkim poszerzyć i wyciąć te krzaki.

Pan Marek Renik – Radny Powiatu – Powiat będzie realizował duży program drogowy. Na mój wniosek będzie przedstawiony harmonogram dróg, będziemy mogli udzielać konkretnych odpowiedzi. Spróbuję znaleźć odpowiedź na pytanie, co z tą drogą. Wiem, że droga w Wilczogębach jest nieuwzględniona. 
Pani Irena Dębkowska – Radna – chciałam podziękować, że zechcieli Państwo przyjść na Sesję. Ale, Panie Wójcie, mamy 3 radnych powiatowych i prosiłabym żeby zapraszać także trzeciego radnego.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy- nie zaprosiliśmy Pana Danaja i to jest błąd.


Pan Wojciech Daniluk – Radny – a propos Państwa sołtysów… Ja nie widzę jarmarku, daleki byłbym od tego, żeby nie udzielić im  głosu.

Pan Zdzisław Tracz – wójt Gminy – może Pan nie zrozumiał, tego, co mówiłem o zabieraniu głosu. Chcę powiedzieć, że mogą się domawiać radny i sołtys, ale radny jest ważniejszy. Tak właśnie być powinno, że w pierwszym rzędzie głos daje się radnemu. 
Pan Janusz Kibart – Radny – rzadko biorę głos na Sesji, ale jest napisane, że sołtys ma prawo głosu doradczego a od rady zależy, czy udzieli głosu.

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – to jest sesja rady, a nie sesja sołtysów. Sołtysi też mogą organizować sobie podobne zebrania i rozmawiać o ważnych sprawach.

Pan Marek Renik – Radny Rady Powiatu – byłem na dwóch Sesjach, uważam, że one przebiegały lepiej. Wydaje mi się, że tego typu sesja, jak sesje poprzedniej kadencji, nie jest dobra, ponieważ przerabia się wszystkie tematy, ale nie wnosi to nic do podejmowanych uchwał. Przerabia się wszystkie tematy poza tymi, które są zaplanowane do zrealizowania. Ja pamiętam te sesje dokładnie, przez 8 lat przerabiałem. Ważniejsze było, żeby sobie po prostu porozmawiać, bardzo demokratycznie, bardzo pięknie, ale nie dotyczyło to uchwał, które miały zostać podjęte. Czy naprawdę chodzi o to, aby sesja trwała 10 godzin? Następna sprawa – nie słyszałem, żeby Przewodniczący mówił, że nie będzie udzielał głosu sołtysom. Nie jest powiedziane, że nie będzie udzielał głosu sołtysom, tylko w odpowiednich sprawach i w odpowiednim momencie.

Pan Marek Gajewski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – jako radny i sołtys powiem, że Rada powinna przebiegać szybko i sprawnie, sołtys powinien występować z problemem do radnego.
Do punktu 6 porządku obrad

Radni przyjęli protokół z I Zwyczajnej Sesji Rady Gminy jednogłośnie.

Do punktu 7 porządku obrad

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie oraz aktywny udział w obradach. Przewodniczący dokonał zamknięcia obrad Sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

   Protokolant





Marlena Krzycka



     
       Marek Sobolewski

  






Przewodniczący Rady Gminy.
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