



Protokół Nr XV / 2007
z obrad XV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 

31 grudnia 2007r.

Stan Rady – 15 radnych 

Obecnych według załączonej listy – 14 radnych 

Nieobecny – Piotr Olkowski

Spóźnił się – Wojciech Daniluk

Ponadto na Sesje przybyli : Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy Sadowne ,
Pan Krzysztof Grenda – Zastępca Wójta , Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy ,

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Gminy , Pani Halina Jakubisiak, sołtysi oraz mieszkańcy gminy według załączonej listy .





Do punktu 1 porządku obrad:
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia posiedzenia Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych .
Następnie stwierdził że w obradach bierze udział 14 radnych , w związku z tym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną.

Do punktu 2 porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski – Czy ktoś chce wnieść zmiany do porządku obrad ?

Pani Anna Rukat – nie będzie głosowana uchwała w sprawie zaciągnięcia zobowiązania inwestycyjnego przekraczającego kwotę ustalona w budżecie Gminy Sadowne .
Pan Zdzisław Tracz – czy będzie dyskutowany dziś temat wysypiska śmieci? Jest to inwestycja która przynosi same straty . Jest takie pytanie do państwa – czy podejmujemy jakieś działania w związku z wysypiskiem śmieci czy też nic nie robimy i pozostajemy na starych warunkach . Naszym pierwszym działanie jest wymówienie umowy dopóki tego nie zrobimy nic zmienić nie możemy .

Tak się składa że rok 2007 się kończy i można to zrobić . W umowie jest napisane że jesteśmy właścicielami wysypiska w  połowie ja prowadząc sprawy sądowe nieudało mi się takiego wpisu w księdze wieczystej uzyskać .

Z naszej strony podpisani są pod tą umową Pan Tadeusz Danaj , Pani Rukat i Pan Krzysztof Kowalski nie ma tam natomiast podpisu prawnika , zastanawiam się czy jest to w ogóle jakiś dokument . My tej inwestycji nawet nie możemy kontrolować .Inwestując  tam swoje pieniądze i nagrodę którą gminy otrzymały to jest w sumie ponad pół miliona , nadal co miesiąc trzeba tam wkładać pieniądze.Ja proponuję wniosek formalny czy nadal na tych  samych zasadach prowadzimy eksploatację wysypiska czy składamy wymówienie , ma to na celu uzyskanie lepszych warunków eksploatacji śmieci .
Wniosek formalny w sprawie wymówienia eksploatacji wysypiska śmieci .
Odbyło się głosowanie :

Za – 9

Przeciw – 2

Wstrzymujących – 2

Pan Marek Sobolewski – czy ktoś chce wnieść jakieś zmiany do pracy komisji ?

Nie widzę , w takim razie kto jest za wprowadzeniem tych dwóch uchwał których materiały były rozdane przed Sesją Rady Gminy .
Odbyło się głosowanie :

Za – 12

Przeciw – 1

Wstrzymujących – 0

Odbyło się głosowanie za przyjęciem tak ustalonego porządku obrad .

Za – 11

Przeciw – 2

Wstrzymujących – 0

Porządek obrad;
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Informacja Wójta z działalności Wójta w okresie pomiędzy Sesjami .

4. interpelacje zapytania radnych i odpowiedzi .

5. Podjęcie uchwał w następujących sprawach :

a) w sprawie wydatków budżetowych , które nie wygasają z            
    z upływem roku budżetowego 2007.

b) w sprawie zmiany do budżetu 2007r.

c) w sprawie projektu budżetu na 2008r.

d) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy i 

   planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy Sadowne

   na 2008r.

    6.  Sprawy różne – zapytania i wolne wnioski oraz  odpowiedzi.

    7.  Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji Rady Gminy .

    8.  Zamknięcie obrad
Do punktu trzeciego porządku obrad :

Pan Zdzisław Tracz – dostaniemy około 400 tys. dofinansowania z Powiatu . Dostaniemy 1/5 dofinansowania do hali i pewne dofinansowanie do wyposażenia hali jeszcze dokładnie nie wiemy jaka to będzie kwota ale liczymy że w sumie około 400 tys. Jest zrobiony odcinek około 300 m drogi do Szynkarzyzny. Analizowaliśmy informacje które do nas dotarły i okazuje się że dofinansowanie z funduszy UE nadal będzie wynosiło 85% nas to bardzo cieszy bo będzie nam ono potrzebne na oczyszczalnie . Był dziś pan Malinowski robiliśmy ostatnie uzgodnienia, przywiózł część dokumentacji w tej chwili robiona jest decyzja środowiskowa .Rok 2008 będzie rokiem składania wniosków , kwalifikacji tych wniosków i pozyskania profesji .
Do punktu czwartego porządku obrad:
Nie było pytań ze strony radnych .



Do punktu piątego porządku obrad:
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy przeczytał projekt uchwały dotyczący wydatków budżetowych , które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007 .

Za – 12

Przeciw – 0 

Wstrzymujących – 0

Pan Marek Sobolewski – przeczytał projekt uchwały w sprawie zmiany do budżetu 2007r.

Za – 12 

Przeciw – 0

Wstrzymujących – 0

Pan Marek Sobolewski – przeczytał projekt uchwały budżetowej na 2008r.

Pani Anna Rukat odczytała pozytywną  opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały budżetowej na 2008r .
Pan Zdzisław Tracz – ja nie uczestniczyłem w pracach komisji dlatego chciałem dowiedzieć się czy były jakieś wnioski z prac komisji ,chciałbym żeby każdy z przewodniczących się wypowiedział .

Pan Waldemar Cyran – Przewodniczący Komisji Planowania , Budżetu , Przemysłu i Handlu  obrady komisji odbyły się zgodnie z protokołem , obawy są zawsze przy tego typu projektach  chodzi tu szczególnie o te duże inwestycje czy będziemy w stanie pozyskać na nie środki z zewnątrz .Komisja wydała pozytywną opinię co do budżetu na rok 2008 .

Pan Ryszard Decyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa , Bezpieczeństwa Publicznego , Ochrony Przeciwpożarowej i Ochrony Środowiska – stwierdziliśmy że dobrze by było uzyskać więcej pieniędzy , mieliśmy problemy z wyjaśnieniem rozdysponowania żwiru przeznaczonego na remonty dróg . Opinie w sprawie budżetu na rok 2008 komisja wydała pozytywną .

Pan Sławomir Matusik – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – domagaliśmy się większych pieniędzy przeznaczonych na drogi .Komisja wydała pozytywną opinię budżetu na rok 2008 .
Pani Irena Dębkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty , Kultury , Zdrowia i Spraw Socjalnych – my mieliśmy problem z zaopiniowaniem budżetu na 2008r. Komisja miała obawy co do możliwości zrealizowania tego budżetu bo większość członków nie wierzy w możliwości realizacji tego budżetu w roku 2008.Niewierzy w to że zostanie uruchomiona inwestycja oczyszczalnia ścieków i kanalizacja z tego co nam wiadomo podczas pracy tej rady i poprzedniej nieudało się uzyskać żadnych środków unijnych na realizację inwestycji w naszym urzędzie nie ma osób które umieją składać wnioski .
Były 2 głosy za i 2 głosy przeciw , nie było rozstrzygnięcia .

Pan Zdzisław Tracz – Dla mnie to dziwna hipoteza bo na razie żaden wniosek nie został przyjęty nawet nie wiemy jak go składać a państwo zakładacie że my nie umiemy ich składać. Tutaj Pani przewodnicząca mówi że drogi się wykonuje dobrze są to rzeczy które były wykonywane . To dlaczego nie chcecie planować.  Czy to znaczy że nie chcecie nic robić .Należy rozumieć że jesteście przeciw robieniu czegokolwiek .Nie wyobrażam sobie że ja będąc wybranym przez społeczeństwo radnym nie zaplanował bym jakiejś roboty to po co ja tu jestem, jestem po to by mówić że jest źle , że nic nie zostanie zrobione być po to żeby przeszkodzić tym którzy chcą coś robić , oni mówią że nie będą nawet planować przecież  budżet to tylko plan. Co to znaczy że rozum wam odebrało . Ciekaw jestem kto nie chciał  zaplanować żadnego działania na rok 2008 . Jeżeli jesteście przewodniczącymi komisji i chcecie pracować to zróbcie plan pracy roboty tej którą macie zrobić .Jest tu dwie czy trzy osoby których nie rozumiem o co im chodzi .Są tu ludzie po studiach po politechnice , a niektórzy z góry zakładają że oni nic nie umieją zrobić na dzień dzisiejszy nie ma żadnej informacji jaki ten wniosek ma być. Jestem zaskoczony taką sytuacją że można nie zakładać żadnego działania , nic nie planować, nic nie chcieć zrobić nie rozumiem działania ludzi z wyższym wykształceniem .Może należy ten temat dać do analizy na komisjach . 

Pani Irena Dębkowska – na komisji oświaty była Pani Skarbnik , był Pan zastępca i ja zgłosiłam taką propozycję czy nie można tak ustalić projektu budżetu na przyszły 2008r ,że w momencie kiedy nie uda nam się  uzyskać środków z zewnątrz żebyśmy z tą inwestycją weszli uzyskałam odpowiedź że jest to nierealne .Wobec czego jeśli to jest nierealne a ja nie wierzę że uda nam się pozyskać środki z zewnątrz dlatego mam prawo tak sądzić . Dobrze ze jest zaplanowana oczyszczalnia ścieków ale uważam że realizacje jej w roku 2008 wynoszą 5%. Wierzę że będzie zrobiony plan budżetu w dziedzinie dróg , ale nie wierze że będzie on zrobiony w dziedzinie oczyszczalni .
Pan Zdzisław Tracz – ja rozumiem że kwestia wykonawstwa to oddzielny temat 

a kwestia planowania to oddzielny temat .Te komisje zebrały się w kwestii planowania i zakładają  na wstępie że nie wykonamy tego dzieła, żeby móc zrealizować oczyszczalnie o której tu Pani mówi czy też coś innego  to musi być uwzględnione w planie .Natomiast jeśli my nie zaplanujemy a jednym z dokumentów który będzie żądany w wnioskach to plan budżetu .Nie mogę wychodzić z założenia że tego nie zrobię już przy projekcie bo co dalej z realizacją .Nie wytłumaczyła mi Pani dlaczego była Pani przeciwna projektowi. 
Na wstępie mówi Pani nie a chce Pani coś robić , niech się Pani zdecyduje bo niebyła Pani zdecydowana .
Pani Irena Dębkowska – mówiłam o tym że jeśli nie pozyskamy pieniędzy z zewnątrz to żeby zrezygnować z innych inwestycji i skupić się na oczyszczalni .

Pan Zdzisław Tracz – może ja Pani wytłumaczę , zakładamy że składamy wnioski na inwestycję drogi za 2mln i oczyszczalnie za 7mln i okazuje się że nie dostajemy na oczyszczalnie w co nie wierzę  dostajemy tylko na drogi to co ja mam tych pieniędzy nie wziąć powiedzieć że ja ich nie chcę. Biorę wszystkie pieniądze które dają .Ja zakładam że tu szukam tu szukam a nuż któreś pieniądze się dostanie .Dlatego nie rozumiem sprzeciwu co do planowania tego budżetu . Twierdzą że Pani Dębkowska nie zrozumiała co to budżet jest to plan który będziemy realizować jak będzie wykonany tego nikt nie wie ale dążymy by był zrobiony w całości .

Pan Józef Robak – myślę że te osoby o których Pan mówi nie są aż tak dobre w pozyskiwaniu tych pieniędzy . 
Pan Zdzisław Tracz – wypełnianie wniosków jest czasami łatwe czasami trudne.
To nie jest praca specyficzna dla jednego wniosku dlatego korzystamy z firmy konsultingowej lepiej czasami zapłacić jeden procent od pozyskanych środków niż zrobić wniosek błędnie .

Pan Andrzej Wrzosek – te trzy wnioski sami będziemy przygotowywać czy oddajemy to jednak firmie .

Pan Zdzisław Tracz- na dzień dzisiejszy jeszcze nie mamy ścisłych informacji co będzie potrzebne jeśli to będzie łatwe nie będzie brana do tego firma .Studio wykonalności wynosi około 10.000 zł . W pewnych elementach będziemy korzystać z firm , a w innych będziemy robić sami tak jak np. uzasadnienia bo my wiemy jak uzasadnić nasz wniosek.

Pan Józef Robak – są już chyba pieniądze na przydomowe oczyszczalnie .
Pan Zdzisław Tracz- dostaliśmy 150.000  i są przesunięte na rok 2008.

Pan Józef Robak – chyba tam więcej było do wzięcia ?

Pan Zdzisław Tracz – to co my chcemy a co uzyskaliśmy to inna sprawa. Projekt jest ważny dwa lata w tym roku możemy zrobić 20 czy 30 oczyszczalni .

Pan Marek Sobolewski – zarządził glosowanie za projektem uchwały Rady Gminy Sadowne budżetu na 2008r.

Za – 11

Przeciw – 2 

Wstrzymujący - 0 

Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach . 
Pan Marek Sobolewski – wznowił obrady XV Sesji Rady Gminy Sadowne.  

Zarządził głosowanie za projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy i planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy w Sadownem na 2008r.
Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących – 0





Do punktu szóstego porządku obrad:
Pan Marek Sobolewski  - jest wniosek Pana Wójta o wymówienie porozumienia na eksploatację wysypiska śmieci .

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – porozumienie może ulec rozwiązaniu przy zgodzie obu stron po  podjęciu stosownych uchwal przez Radę Gminy Stoczka Sadownego na okres 6 miesięcy przed końcem roku budżetowego .
Pan Andrzej Wrzosek – kiedy ostatnio panowie rozmawialiście negocjowaliście? 

Pan Zdzisław Tracz – negocjacja w sprawie wysypiska dotyczyła przede wszystkim pracowników którzy tam są zatrudnieni . Wcześniej było tam ciągle za mało pracowników natomiast po zmianie brygadzisty okazało się że oni nie mają tam zbytnio co robić. Nie mamy tam żadnej kontroli . Proponowałem Panu Wójcikowi że teraz my przejmiemy wysypisko i będziemy nim gospodarować przez pół roku po to żeby pokazać że można nim gospodarować bez dokładania do niego. Ta propozycja nie została przyjęta. Jeżeli państwo przegłosujecie ten wniosek to ja będę coś z tym robił jeżeli nie to będziemy nadal płacić. Wysłaliśmy pismo w którym pokazaliśmy jakie te udziały nasze powinny być, no  odpowiedzi nie mamy .

Pan Andrzej Wrzosek – czy nie możemy im zlecić żeby oni zbierali nasze śmieci. 
Pan Zdzisław Tracz – mogą tylko my i tak będziemy za to płacić .Jedynym rozwiązaniem jest rozwiązać umowę i sporządzić nową na nowych warunkach .

Jeśli my je będziemy mieli pod kontrolą i zobaczymy że nie przynosi ono nam strat to niech to wysypisko będzie , a jeżeli przynosi straty to trzeba znaleźć taki sposób żeby nie przynosiło. Pierwsze porozumienie które było zawarte skonstruowane jest w taki sposób że nam nie należy się wpis do księgi wieczystej w związku z czym nie jesteśmy według prawa prawnymi właścicielami.

Pan Wiesław Rogala – widać że to wysypisko to największy temat w tej Gminie. Ja bym chciał żeby ta sprawa została załatwiona może wypowie się na ten temat Pan Danaj. Chciałbym państwa prosić żeby wprowadzić prządek na drodze pięćdziesiątce. Tam ostatnimi czasy zginęło kilkoro ludzi. Druga moja prośba to żeby zrobić regulacje Bojewki , wiosną zalewa ona mieszkańców ul Strażackiej i Armii Krajowej . Pomyślcie też żeby zrobić ogrzewanie na Komisariacie Policji.
Pan Marek Sobolewski – nie głosujmy teraz tego wniosku Pana Wójta przegłosujemy ten wniosek w czerwcu .

Pan Zdzisław Tracz – wycofuję ten wniosek.

Pan Tadeusz Danaj – Radny Powiatowy – wobec problemu który macie muszę zabrać głos. Państwo mówicie tutaj że na śmieciach można zarabiać była taka gmina która w ten sposób zarobiła duże pieniądze tylko wójt tej gminy przestał być wójtem . Państwo mówicie że jest problem bo jest wysypisko śmieci do którego trzeba dokładać ja myślę że problem będziecie mieli wtedy kiedy to wysypisko przestanie funkcjonować . Ten zapis o wymówieniu umowy za zgodą obydwu stron był po to żeby  żadna ze stron nie wpadła na pomysł zarabiania na tym wysypisku ściągając śmieci z zewnątrz . To wysypisko miało służyć 50 lat pod warunkiem że będzie się te śmieci sortowało i nie będzie się przyjmować śmieci z zewnątrz bo to jest największe zagrożenie dla jednej i dla drugiej strony. Myślę że potrzebna jest dyskusja że należy zaprosić Pana Wójta Wójcika i żeby on przedstawił w jaki sposób on te koszty nalicza przestrzegam przed rezygnowaniem z tego wysypiska bo możemy zostać z niczym.

Pan Marek Sobolewski- za 5 lat będą zamknięte wszystkie małe wysypiska śmieci.

Pani Irena Dębkowska – myślę że bardzo trudno się cokolwiek buduje natomiast łatwo się niszczy . Jeżeli uważamy że zbyt dużo dopłacamy to należy sprawdzić może w naszej Gospodarce Komunalnej zbyt dużo ludzi pracuje bo my mówiąc o kosztach sumujemy tu koszty MGK Stoczka i GK Sadownego . Obca firma przyjdzie weźmie raz czy dwa razy śmieci i jeśli odmówi co my wtedy zrobimy ze śmieciami . Uważam że jeśli mamy wysypisko to należy rozmawiać ale najgorszą rzeczą  było by wyjść z tego wysypiska śmieci .
Pan Jacek Rostek – mam pytanie do Pana Wójta czy my jesteśmy prawnymi współwłaścicielami tego wysypiska śmieci .

Pan Zdzisław Tracz – my jako Gmina nie jesteśmy prawnymi współwłaścicielami tego wysypiska nie mamy założonej księgi wieczystej, ma na to  księgę wieczystą Stoczek. Sąd w Lublinie na podstawie tego porozumienia nie dał nam pozwolenia na wpis do księgi wieczystej  musi być na to akt notarialny. Nie jesteśmy właścicielami nie mamy tego na środkach trwałych . My płacimy około 150 tys. natomiast zbieramy od mieszkańców około 60 tys. tona śmieci nas kosztuje ponad 300 zł .obecnie można znaleźć za 150 zł od tony. Ja też mam takie informacje że z czasem będzie 5 dużych wysypisk. Ten co to prowadzi mówi że robi to dobrze ja uważam że robi to źle , co to za inwestycja do której włożyłem pieniądze i ciągle muszę dokładać .
Mówiłem do Pana Wójcika oddajcie nam to wysypisko i was nie będzie obchodziło ile my będziemy do tego dokładać to się nie zgadza .

Skoro Pan Przewodniczący mówi żeby poczekać do czerwca to poczekajmy porozmawiamy może cos wynegocjujemy .

Pan Waldemar Cyran – jakie obowiązki spoczywają na nas w tym porozumieniu.
Pan Zdzisław Tracz- odczytał porozumienie zawarte pomiędzy Stoczkiem a Sadownym .

Pan Waldemar Cyran – pieniądze które płacimy do Stoczka z czego wynikają ?
Pan Zdzisław Tracz – to co płacimy wynika z kosztów utrzymania tego wysypiska .

Pan Waldemar Cyran – to znaczy że jakbyśmy nie oddali nawet jednej tony śmieci to i tak musimy płacić .

Pan Zdzisław Tracz – te rozmowy ze Stoczkiem nic nie dają chciałbym żeby te koszty tam skontrolować . Nie było żadnych ustaleń po naszym ostatnim spotkaniu Pan  Wójcik zakończył szybko spotkanie bez żadnych wniosków .
Pan Wojciech Daniluk – według mojej opinii największą winę ponosi wcześniejszy pan  mecenas . Na komisji była taka decyzja że sprawę wysypiska śmieci wyjaśnić ma obecny Pan Mecenas. Mówimy tu że Stoczek nam dyktuje koszty ja uważam że wynikają one z winy Kierownika GK mówione było już kilkakrotnie żeby podpisywać umowę ze wszystkimi mieszkańcami .

Pan Zdzisław Tracz -  zgadzamy się dziś co do tego że wcześniejsze porozumienie było złe nic nam ono nie daje , niema tam paragrafu który mówiłby że powinniśmy być wpisani do księgi wieczystej .

Pan Zbigniew Kłósek – złożył bym wniosek żeby zaprosić Pana Komendanta należało by zwiększyć kontrole zdemolowano przystanek w Sadownym .
Pan Zdzisław Tracz – zdemolowane zostały dwa przystanki jeden w Płatkownicy i jeden w Sadownym .Będzie w tej sprawie rozmowa na Komisariacie.
Do punktu siódmego porządku obrad:
Radni przyjęli protokół z XIV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy 

Za – 11

Przeciw – 1

Wstrzymujących – 2 



            Do punktu ósmego porządku obrad:
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie oraz aktywny udział w obradach, następnie dokonał zamknięcia posiedzenia obrad Sesji Rady Gminy.
Na tym protokół zakończono i podpisano:
Protokolant

Anna Stawiarz 





Marek Sobolewski








Przewodniczący Rady Gminy
