Protokół Nr XX/2008r
z obrad XX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 czerwca 2008r.
Stan Rady – 15 radnych

Obecnych według załączonej listy – 14
Nieobecny – Sławomir Malinowski
Ponadto na Sesje przybyli : Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy Sadowne, Pan Mieczysław Manicki Radca Prawny, Pan Edwin Salamon – Kierownik ZGK, 

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec gminy oraz sołtysi i mieszkańcy Gminy według załączonej listy.

Do punktu pierwszego porządku obrad:
Pan Marek Sobolewski – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia posiedzenia Rady Gminy witając wszystkich przybyłych .Następnie stwierdził, że w obradach bierze udział  14 radnych  w związku z czym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną.

Do punktu drugiego porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski – czy ktoś chce wnieść zmiany do porządku obrad?
W związku z tym , że nikt nie wnosi zmian do porządku obrad przejdźmy do następnego punktu.

Do punktu trzeciego porządku obrad:
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy Sadowne – przywitał wszystkich przybyłych,
Pana redaktora Kuziaka , Pana Wiesława Rogalę.

Rozstrzygnięto przetarg na oczyszczalnie , rozstrzygnięto również przetarg na remont szkoły podstawowej w Grabinach, co do budynku po szkole podstawowej w Morzyczynie moja propozycja jest przenieść tam bibliotekę jak również siedzibę Ochotniczej Straży Pożarnej jest tam Pani która w budynku po szkole będzie sprzątała. 

Jeżeli chodzi o budynek po jedynce remontowane jest pomieszczenie na sklep wspólnie zmieniliśmy tam drzwi, będą robione schody , podjazd dla osób niepełnosprawnych. W sprawie drogi Zieleniec – Krupińskie idzie ciężko ,myślę że sierpień , wrzesień coś zrobimy. Planuję w sierpniu rozpocząć budowę ogrodzenia boiska szkolnego jak również budowę sztucznego boiska przy szkole przy małej salce. Jeżeli chodzi o halę sportową dokonaliśmy przesunięcia dokumentów związanych z zakończeniem inwestycji do końca lipca są pewne problemy w związku z tym, że wykonawca opiera się głównie na podwykonawcach. Obecnie kostką wykładamy drogę która będzie wychodziła za halę następnie będzie wyłożony parking samochodowy, wejście do Gimnazjum mamy na to kosztorys tak że nie będzie już potrzeby robienia przetargu. Wpłynęło do nas pismo od dyrekcji Gimnazjum w Sadownem zwracają się z prośbą o wykonanie podbitki przydechowej jest to kwota około 75 tys. -  malowania rynien jest to kwota około 15 tys. jak i wyłożenia kostką pozostałej części placu szkolnego jest to kwota 60 tys. w związku z tym zgłaszam taki wniosek.
Chciałbym żeby wysoka rada obniżyła cenę  za sklep w Szynkarzyźnie nikt nie wpłacił wadium i ostatni wniosek który chciałbym wnieść to w sprawie budowy drogi na Sokółce na tzw. Górce.
Pan Marek Sobolewski – dziękuję Panie Wójcie. Może należało by dziś podjąć decyzję kto będzie opiekował się boiskiem szkolnym czy będzie to jeden właściciel czy podzielić je na trzy części. Należy tam zrobić porządek kosić i podlewać trawę.

Pan Zdzisław Tracz – szanowna Rado chciałem powiedzieć że cały kompleks szkolny będzie skończony w 2009r. Tu nie kwestia jest pieniędzy tylko tego kto się tym będzie opiekował. Zrobimy spotkanie z dyrektorami  wypowiedzą się  w tej sprawie i każdy przejmie część obowiązków.
Pan Wojciech Daniluk- nie słyszałem sprawozdania w sprawie oczyszczalni ścieków i kanalizacji.

Pan Zdzisław Tracz – ja ze swej strony złożyłem wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na oczyszczalnie stacjonarną , tak że czekamy na Regionalne Programy Operacyjne które ruszą w sierpniu lub wrześniu czekamy dokumenty są przygotowane. Zdecydowanie w tym roku stacjonarnej oczyszczalni nie ruszymy. Te posunięcia związane z polityką do tego prowadzą. Nie ma jak tych pieniędzy pozyskać a tu potrzebna jest kwota 7-8 mil. nie jesteśmy w stanie zrobić tak dużej inwestycji  z naszego budżetu.
Pani Irena Dębkowska – mógłby Pan powiedzieć co Pan zlecił w planie modernizacyjnym jedynki?
Pan Zdzisław Tracz- termin przedstawienia projektów wstępnych jest około 15 lipca i wtedy będzie można nanieść swoje poprawki. Według fachowej wiedzy oni nam zaproponowali wykorzystanie piwnicy, ja sugerowałem żeby na górze było muzeum a na dole biblioteka. Zdecydowaliśmy się na tę pracownię bo byli oni najbardziej konkurencyjni w przetargu ich cena to 40 tys.

Do punktu czwartego porządku obrad :
Pan Marek Sobolewski – wycofujemy uchwałę numer jeden z porządku obrad

w sprawie zasad funkcjonowania oraz odpłatności za posiłki przygotowane w stołówkach szkolnych prowadzonych przez Gminę Sadowne.

Pan Mieczysław Manicki – jest tu punkt który mówi , że z wyżywienia mogą korzystać pracownicy kuchni jest to nie zgodne z prawem w związku z tym ten zapis zostanie usunięty a poprawioną uchwałę damy na następną sesje.

Pan Marek Sobolewski – przejdźmy do drugiej uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2008r.

Pan Marek Sobolewski – w związku z tym, że nie ma tam Pani Skarbnik to ja wyjaśnię. Do oczyszczalni przydomowych brakowało nam 400 tys. zł natomiast po rozstrzygnięciu przetargu kwota ta się na pewno zmieni. Te pozostałe rzeczy te 3 tys. czy też 5 tys. to są wydatki bieżące. Jeżeli chodzi o kwotę 12,5 tys. chcemy zrobić oświetlenie na Ociętym. Zrobiony jest projekt na Czaplowiznę, Grabiny i przechodzimy do projektu Sadownego.

Pan Andrzej Wrzosek – oczyszczalnie przydomowe na co przeznaczone jest  te czterysta tys.

Pan Zdzisław Tracz – my mieliśmy planowaną mniejszą sumę w kosztorysie obecnie opiewa to na większą sumę w związku z czym nie mieścimy się w tej kwocie i stąd te przesunięcia.
Pan Andrzej Wrzosek – ile osób zgłosiło się na przetarg?

Pan Zdzisław Tracz – w tej chwili Panu nie odpowiem Pani Kowalska wyjechała na szkolenie, poinformuję  po przerwie.

Pan Ryszard Decyk– dlaczego najpierw jest robiona Czaplowizna, Grabiny -mówione było , że tam gdzie jest większe skupisko ludności. Nasuwa mi się takie pytanie ile cenowo i ilościowo lamp poszło w tym roku i jaka to budowa była. Dlaczego pomijane jest Sadowne.

Pan Zdzisław Tracz – ja wiem gdzie w Sadownem jest ten problem na tym nowym osiedlu. Ustalmy harmonogram oświetlenia na przyszły rok. Ilościowo jest najwięcej zrobione w Złotkach wiosną 9 i teraz 10 lamp.

Pan Ryszard Decyk – ile jest planowane w Czaplowiźnie?

Pan Zdzisław Tracz – jest planowane w sumie 8 lamp na Grabinach i  6 lamp na Ociętym.
Pan Ryszard Decyk – tu widać taką nie jasna rzecz powinniśmy robić bardziej klarownie.

Pan Zdzisław Tracz – ja rozumiem niektórych radnych którzy prowadzą działalność i wydaje się im, że zapłacą i to wszystko, tu w urzędzie są procedury następnie decyzje to wszystko pochłania dużo czasu. Mówicie, że Sadowne jest pokrzywdzone postawione jest tu Gimnazjum , hala , dwa boiska. Jeżeli chodzi o oczyszczalnie to zrobimy potrzebne jest nam na to 8 milionów.
Pan Ryszard Decyk – mam pytanie czy oświetlenie robimy co słup czy co drugi słup.

Pan Zdzisław Tracz – jeżeli jest potrzeba to robimy co słup  a jeżeli nie tak jak w Czaplowiźnie na 12 słupów będzie 6 lamp.

Pan Andrzej Wrzosek – te 3800 zł na co to idzie?

Pan Zdzisław Tracz – zaraz poproszę panią z księgowości byłem na zwolnieniu lekarskim i dlatego nie jestem zorientowany.

Pan Ryszard Decyk – w tamtym roku podjęliśmy uchwałę o dokończenie drogi asfaltowej na Morzyczynie czy coś wiadomo w tej sprawie?
Pan Zdzisław Tracz – jak zjedzie firma to dokończymy drogę.

Pan Marek Sobolewski – przechodzimy do następnego punktu - uchwały w sprawie podwyżki dla Wójta.

Pan Andrzej Wrzosek – czy Pan uważa, że pan zasługuje na podwyżkę?

Pan Zdzisław Tracz – wycena dzieła należy do państwa glosujcie i wy oceniajcie.

Pan Waldemar Cyran – nie raz mówione było o podwyżkach dla sołtysów i nic z tym nie zrobiono.

Pan Wojciech Daniluk- dawno było o tym mówione że po wyborach sołtysów będzie podwyżka.

Pani Irena Dębkowska – jeżeli chodzi o wniosek w sprawie podwyżek dla sołtysów ja go zgłaszałam tylko Pani skarbnik powiedziała - znajdźcie pieniądze 

W tej sytuacji ja wnoszę wniosek o podwyżki dla sołtysów naszej gminy.

Pan Edmund Dębkowski – każdy sołtys powinien dostać materiały biurowe np. pinezki ,kartki i inne.

Pan Mieczysław Manicki – radca prawny-  przygotujemy na następną sesje

uchwałę dotyczącą podwyżek dla sołtysów.
Pan Marek Gajewski – mam propozycję żeby to wynagrodzenie zrobić ryczałtem zdarza się tak że sołtysa nie ma na sesji ale to nie znaczy że on przez cały miesiąc nie pracował.
Pan Mieczysław Manicki – ja się zorientuje czy to może być w formie ryczałtu.

Pan Marek Sobolewski – przegłosujmy wniosek o podwyżkę  o 50 zł dla sołtysów.

Odbyło się głosowanie :

Za – 12
Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 1

Pan Wojciech Daniluk- proszę zapisać żeby Wójt spotkał się z sołtysami w sprawie zaopatrzenia ich w materiały biurowe.

Pani Ogonowska Daniela – ja dostałam rachunek do uregulowania za zużytą wodę z remizy strażackiej – czy za to powinien płacić sołtys?

Pan Ryszard Decyk- w sprawie podwyżki wstrzymajmy się do jesiennej sesji bo w sprawie przydomowych oczyszczalni ktoś zawinił wnioski były trzy razy poprawiane pieniądze były dopłacane , mówimy też o oszczędności tak że tu ja bym był ostrożny , trzeba to uzasadnić, jeżeli coś więcej się będzie w Gminie robiło. Teraz będą nowe wnioski jak to będzie przygotowane?
Pan Zbigniew Kłósek- zgadzam się że jeszcze nie ma naboru na te wnioski podwyżka ta dotyczy tamtego roku pracy Wójta ,wykonuje on naprawdę dobra robotę.
Pan Mieczysław Manicki – we wszystkich gminach zmieniają się tabele płac dla pracowników szeregowych to samo dotyczy Wójta.

Pan Wojciech Daniluk- na dzień dzisiejszy obowiązki Wójta zmniejszyły się w związku z zatrudnieniem zastępcy.

Pan Marek Sobolewski – zwykły robotnik na budowie który za nic nie odpowiada ma pensji 4 tys. zł , a my tu dyskutujemy za podwyżką dla Wójta który odpowiada za całą gminę.
Odbyło się głosowanie :

Za – 7

Przeciw – 4

Wstrzymujących się - 2

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – podziękował radnym za podwyżkę pensji.

Bardzo proszę Pana Decyka żeby nie wprowadzał radnych w błąd sołtys z Morzyczyna tablicę otrzymał.
Pan Marek Sobolewski – przeczytał projekt uchwały zmiany do budżetu na 2008r.
Odbyło się głosowanie :

Za – 9

Przeciw – 1

Wstrzymujących się – 3

Do punktu piątego porządku obrad:
Pan Ryszard Decyk- na kwietniowej sesji przegłosowaliśmy wniosek o utworzeniu komisji składającej się z Pana Wójta , radnych dotyczący kontroli wykonawcy przy hali sportowej ja do diś nie wiem czy coś było tam robione?
Pan Zdzisław Tracz- ja państwu sugerowałem jakie są prace dodatkowe przy hali sportowej głównie chodziło o to żeby docieplić budynek hali sportowej. Była dobudowana ściana w związku z czym mamy dwa pomieszczenia i przejście do Gimnazjum netto koszty będą wynosić 150 tys. w rzeczywistości one wyniosą ponad 200 tys. pewne roboty były zamienione np. wyłącznik który musi być na zewnątrz. To wszystko jest do wglądu są z tego robione protokóły konieczności jest firma która prowadzi nadzór nad budową i stosunkowo do wykonanych prac oni przyjeżdżają sprawdzają jeżeli trzeba karzą poprawić.
Jeżeli pan Decyk chce to proszę niech przyjdzie dostanie dokumenty do wglądu i niech sprawdzi.

Pan Ryszard Decyk – wysoka rado skoro podejmujemy decyzje , że będzie taka komisja i widnieje nasze nazwisko to pytam jak to było zrobione.

Pan Zdzisław Tracz – jeżeli Pan chce to proszę wejść i to obejrzeć co zostało zrobione czy tez stwórzcie komisje i sprawdźcie. Ta hala powstaje za małe pieniądze to nie jest łatwe jeżeli uważacie, że jest to dla mnie przyjemność chodzenia tam pilnowania straszenia się to jesteście w błędzie. Ja bym proponował żebyśmy państwo pojechali na tę halę i zobaczyli i wtedy ocenicie czy ja coś robię.
Pani Elżbieta Olton – chciałam zapytać czy jest zamówiona tablica informacyjna na Grabiny, Zarzetkę.

Pan Zdzisław Tracz – prawdopodobnie nie , to jest droga powiatowa ja mogę to ewentualnie za gminne pieniądze kupić. 

Pan Marek Gajewski – jeżeli Pan zamawia to poproszę na Sojkówek.

Pan Zdzisław Tracz – jeżeli tak chcecie to napiszcie zapotrzebowanie to ja te tablice zamówię , dajcie mi dyspozycje przedstawcie konkretny wniosek na sesji.
Pani Elżbieta Olton – jest potrzeba zorganizowania wycinki krzaków przy drogach bocznych i trzecia sprawo to może ustalimy listę gdzie kiedy będą wieszane lampy.

Pan Zdzisław Tracz –będzie to zrobione.

Do punktu szóstego porządku obrad:
Pan Marek Sobolewski – witamy Pana Komendanta Policji Pana Sławomira Skoniecznego wpłynęło pismo z Komisariatu Policji w sprawie udzielenia pomocy finansowej na wykonanie remontu elewacji zewnętrznej Posterunku Policji w Sadownem.

Pan Sławomir Skonieczny- Kierownik Posterunku Policji w Sadownem – jest potrzeba dokonania zmian elewacji zewnętrznej budynku Posterunku Policji.
Chcemy to zrobić tanim kosztem bez ocieplania bo są to mury dość grube mamy zamiar pomalować okna. Są tu duże problemy z Komendą Wojewódzką która powinna łożyć na nasze utrzymanie mamy odpowiedzi z Komendy Wojewódzkiej , że powinniśmy tych pieniędzy szukać w samorządach. Dla nas trzy , cztery tysiące było by wystarczające. Prosił bym o przyznanie tej kwoty.

Pani Irena Dębkowska – skoro zamierzacie wykonać elewacje zewnętrzną może należało by wymienić stolarkę okienną.

Pan Sławomir Skonieczny – w związku z tym, że sytuacja w samorządach jest trudna dlatego wychodzimy z tą kwotą. Jeżeli chodzi o okna to powinny to być szyby antywłamaniowe.
Pan Ryszard Decyk- a drzwi wejściowe.

Pan Sławomir Skonieczny- jeżeli chodzi o drzwi to one były odnawiane i spełniają określone warunki.

Pan Wojciech Daniluk- ja uważam, że skoro ma być robiona elewacja zewnętrzna gminy to starczyło by i na drzwi do Posterunku Policji.

Pan Zdzisław Tracz – Pan Komendant wie jakie są realia i procedury, docieplenie jest to większa suma pieniędzy i potrzebne jest już porozumienie Komenda Wojewódzką. Jeżeli przejęli byśmy budynek to wtedy możemy to realizować.
Pan Wojciech Daniluk – kiedy jest planowana elewacja Urzędu Gminy to wtedy dołączyć do tego elewację Posterunku Policji.

Pan Zdzisław Tracz – jest to dla mnie nie do zrealizowania ja tego nie mogę połączyć i rozszerzyć.

Pan Mecenas Manicki – przetarg jest już ogłoszony i nie można go rozszerzyć.

Odbyło się głosowanie :

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 0

Pan Sławomir Skonieczny- dziękuję państwu za przychylne podejście do sprawy.

Pan Zdzisław Tracz – skoro nadszedł czas wniosków zgłaszam wniosek o zrobienie drogi asfaltowej w miejscowości Sokółka.

Pan Andrzej Wrzosek- czy było składane o dofinansowanie?

Pan Zdzisław Tracz – nie, w następnym roku jest ktoś inny w kolejce nie jest to duża suma bo będzie to 170 -180 tys. z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych otrzymywali od 30 do 70 % jest to jakaś polityczna sprawa, Gmina jest uważana jako nie partyjna i prawdopodobnie dlatego nie dostała.
Pan Ryszard Decyk – Pan Czesław też się dopominał i sam Pan Wójt powiedział że w przypadku gdy to nie wyjdzie sam Pan się wycofa i da Pan na Rybie.

Pan Zdzisław Tracz – wszystko jest do zrobienia projekt jeszcze nie jest w realizacji ale jest komunalizacja w związku z czym jak skomunalizujemy trzeba będzie zrobić decyzję o warunkach zabudowy , projekt. Jeżeli Sokółki nie zrobimy teraz to na drugi rok będzie dwie.
Pani Irena Dębkowska – ja chciała bym nawiązać odnośnie dyskusji co do budowy hali mówi Pan że dzięki niektórym radnym musiał Pan zapłacić cztery tysiące za ekspertyzę czy hala jest prawidłowo budowana. Ja też do grupy tych radnych należę ale mam czyste sumienie, że jest to zrobione prawidłowo. Ja rozumiem, że droga w Sokółce jest bardzo ważna skoro budowa hali jest na wykończeniu to może najpierw przegłosujmy wnioski żeby wykończyć tę inwestycję zrobić podbitki, wyłożyć kostką żeby na pierwszego września wszystko było gotowe jak przyjdzie młodzież.
Pan Zbigniew Kłósek – z tego co Pani mówi wynika że mamy robić tylko w Sadownem a w Sokółce nic się nie robi to odkładanie nie jest dobre tak było robione z oczyszczalnią gdzie zmieniano miejsce położenia oczyszczalni.

Pan Ryszard Decyk – mówi Pan ,że w Sokółce nic się nie robi a dokładaliśmy do drogi powiatowej.

Pani Irena Dębkowska – ludzie oceniają to w ten sposób że gimnazjum budowane było dla Sadownego a nie dla całej gminy to samo jest z halą sportową gdzie uważa się ,że to jest tylko dla Sadownego a nie dla wszystkich.

Pan Wojciech Daniluk – to nie jest tak , że my wymyśliliśmy sobie te buble przy hali sportowej z tego co mówił Pan kierownik było robione źle i usterki były poprawiane i w związku z tym nie tylko ta ekspertyza była kosztami ale i to co trzeba było poprawiać.
Pan Zdzisław Tracz – żadnych uszczerbków odnośnie konstrukcji nie było, nic nie było źle natomiast to , że zmienia się technologię , zmienia się prawo w związku z tym pewnych zmian należało dokonać. Proszę się zapoznać z analizą dokonaną przez ekspert i rozmawiać. Jeżeli chodzi o budowę gimnazjum to ja się wypowiadałem , że ono nie powinno tam powstać bo na tamte czasy za te pieniądze można było zrobić oczyszczalnie i kanalizację. Proponuję wniosek przegłosować.

Pan Waldemar Cyran – odnośnie drogi do ZHP „ Agrola” czy było składane o dofinansowanie?
Pan Zdzisław Tracz – było składane do Wojewódzkiego Urzędu Marszałkowskiego w związku z tym, że są tam miejsca pracy było to sensowne bo dużo ludzi tam pracuje.

Pan Waldemar Cyran – czy jest już gotowa dokumentacja odnośnie tych tzw. obwodniczek Płatkownica – Sojkówek.

Pan Zdzisław Tracz – zarówno na Zieleniec – Krupińskie zrobiona jest dokumentacja  i na Płatkownicę – Sojkówek również zrobiona czekamy kiedy zostanie ogłoszony nabór.
Pan Waldemar Cyran – ja złożył bym wniosek czy najpierw Płatkownica droga do ZHP „Agrola” czy Sokółka.

Pan Zdzisław Tracz – odnośnie drogi do Płatkownicy to Pan Niegowski chciał by żeby zrobić tam nawierzchnię żwirową a na drugi rok on sam zrobi tam asfalt nasz udział maksymalnie to 30 tys. a jeżeli chodzi o Sokółkę to taniej się nie da jak za 150 tys.
Pan Piotr Olkowski – czy Sokółka przewiduje jakiś wkład własny?

Pan Zdzisław Tracz – no takiego odzewu nie ma , to już piąty rok na Sokółce nie zrobiono nic.
Pan Ryszard Decyk – jeżeli jesteśmy przy drodze do Agroli to tam jest nawieziony zły materiał , kto za to odpowiada.

Pan Zdzisław Tracz – tam jest kwestia zagęszczarki szukam takiej,  tam na wykończenie tej drogi potrzebna jest kwota 3 tys. te 100 tys., które były wydane to poszły w żwir zastanawiam się czy tam będzie potrzebny asfalt.

Pan Jacek Rostek – my mamy drogę utwardzić a Pan Niegowski ma ją wyasfaltować.

Pan Marek Sobolewski – wniosek Pana Zdzisława Tracza w sprawie budowy drogi na Sokółce.

Odbyło się głosowanie :

Za – 5

Przeciw – 6

Wstrzymujących się – 0
Pan Zbigniew Kłósek – dziękuję za glosowanie przeciwko budowie drogi na Sokółce to ja też będę przeciwko budowie czegokolwiek u państwa.

Pan Zdzisław Tracz – jeżeli w tym roku nie zrobimy Sokółki to w przyszłym roku zrobimy dwie drogi Rybie i Sokółkę. Dziwi mnie to że chcę robić a wy wolicie żeby nic nie robić.

Pan Wojciech Daniluk- mówione było, że najpierw Rybie a później Sokółka.

Pan Zdzisław Tracz – nie rozumie Pan , że co do drogi na Rybie nie jestem właścicielem i nie mogę tego robić, a drogi w Sokółce jestem i są pieniądze w gminie i można to zrobić.
Pan Waldemar Cyran – jeżeli są środki w Gminie to jaki jest koszt położenia drogi asfaltowej do Agroli.

Pan Zdzisław Tracz – taki sam jak do Agroli bo to jest taki sam odcinek. Odnośnie drogi na Sokółkę ludzie nie chcą dołożyć a w Płatkownicy  właściciel ZHP „Agrola”  chce zrobić asfalt dlatego należy mu pomóc.
Pan Marek Sobolewski – zgłaszam pod głosowanie wniosek Pana Wójta w sprawie obniżenia ceny za sklep w Szynkarzyźnie o 20 %
Odbyło się głosowanie:

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 1

Pan Marek Sobolewski – wniosek o wykonanie podbitki przydechowej w budynku Gimnazjum i wyłożenie kostką placu wokół szkoły chodzi tu o kwotę około 75 tys.
Odbyło się głosowanie :

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 1

Pan Marek Sobolewski – jest Pan Zdzisław Niegowski odnośnie pana drogi może pan wyjaśni co pan chce żeby tam zrobi?

Pan Zdzisław Tracz- sytuacja jest znana radzie radny z Platkownicy z Morzyczyna zna sytuację , ja tu nie jestem traktowany jako przedsiębiorca. Ja tę drogę remontowałem sam za własne pieniądze tak tu w gminie byli przedsiębiorcy traktowani. Ja rozumiem , że gmina nie ma tych pieniędzy obecnie zostało przywiezione tam mielonego gruzu utwardziło to drogę ale  jest teraz potrzeba nawiezienia tam kruszywa które wyrówna tę drogę bo w tej chwili jest fatalnie zwierzęta się kaleczą i nie tylko.

Pan Waldemar Cyran – czy jest pan zdecydowany partycypować w kosztach?

Pan Zdzisław Niegowski – wspólnymi siłami można .

Pan Waldemar Cyran – jaki procent może pan dołożyć ?

Pan Zbigniew Kłósek – jeżeli nie zrobimy na Sokółce to dlaczego w Płatkownicy.

Pan Zdzisław Niegowski – nie chcę być tu przyczyną kłótni , na dzień dzisiejszy ten tłuczeń załatwi sprawę. Jeżeli gmina ma pieniądze na asfalt to proszę bardzo.

Pan Zdzisław Tracz – czy ma pan projekt na tę drogę ?

Pan Zdzisław Niegowski – tak jest projekt na tę drogę , w innych gminach można było robić na zgłoszenia no ja tu nie mogłem na dzień dzisiejszy dowiadywałem się jest to możliwe można zrobić na zgłoszenie.

Pan Zdzisław Tracz – jak długo by trwało żeby dostarczył pan nam projekt na tę drogę bo jako właściciel nic nie wiem o tym, chciałbym zobaczyć projekt z kosztorysem.

Pani Irena Dębkowska – skoro pan Niegowski mówi , że ma projekt na drogę to powinniśmy mu ufać jest przecież poważnym przedsiębiorcą. 

Przerwa

Po przerwie

Pan Zdzisław Tracz –mówiłem prawdę w sprawie  drogi do Agroli projekt jest robiony ale dokumenty są nie kompletne. Mój wniosek jest żeby się wstrzymać do następnej sesji przygotuje się odpowiednie uchwały może inne drogi wstawimy na następną sesje.
Pan Ryszard Decyk – nie odkładajmy tego na lipiec.

Pan Zdzisław Tracz – nie można przegłosować tego jeżeli nie mamy regulacji prawnej nikt nie wie ile będzie to trwało Pan Zdzisław zna ludzi postara się załatwić oświadczenia ,  gmina już daje zgodę.

Pan Zdzisław Niegowski - jest taki problem żeby jak najszybciej wyrównać te doły droga jest w tragicznym stanie , ten materiał rzeczywiście utwardził ale konieczne jest wyrównanie  tej drogi.

Pan Zdzisław Tracz – ja uważam , że ten gruz był dobry ale nie był doskonały bo doskonały to będzie asfalt.

Pan Wiesław Rogala – myślę , że praca jaką wykonuje nasz wójt wobec gotówki jaką dysponuje jest bardzo duża. Rozmawiałem z sołtysami i też są zdania , że zrobił bardzo dużo w porównaniu do swoich poprzedników. Pan Wójt wspiera Straż Pożarną wszystkie jednostki maja ciężarowe samochody, ostatnio były zawody strażackie Zalesie zajęło pierwsze miejsce. Byłem zainteresowany zakładem Pana Niegowskiego który ma renomę w kraju i zagranicą oprócz tego prowadzi działalność kulturalną stworzył wspaniale miejsce gdzie można odpocząć, zabawić się więc ja tu bym nie dyskutował w sprawie budowy drogi do Pana Niegowskiego temu człowiekowi trzeba pomóc. Bijemy się o ten dom kultury mamy nadzieję , że on powstanie.

Pan Zdzisław Tracz – w związku z pozytywnymi glosami odnośnie Straży Pożarnej zgłaszam wniosek o nagrodę 3 tys. dla OSP w Zalesiu.

Pan Henryk Gałązka – mamy jednostkę i mamy taki budynek , który chcemy zagospodarować. Nagrodę tę przeznaczymy na  doprowadzenie światła do budynku wnętrze budynku wyremontujemy za swoje własne pieniądze , będzie on nam służył jako magazyn , zaplecze.
Pan Ryszard Decyk – myślę, że jeżeli oni chcą coś zrobić to trzeba pomóc ale nie nazywał bym tego nagrodą. Kiedy będzie rozwiązana sprawa kierowców?

Pan Zdzisław Tracz – myślę że nagroda to dobra forma zwiększy to konkurencję. Jeżeli chodzi o kierowców to dotrwajmy tak jak jest do końca roku z tego co wiem to kierowcy nie powinni być u nas na etacie bo jest to Ochotnicza Straż Pożarna.
Odbyło się głosowanie:

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 0
Pan Zdzisław Niegowski – może ja pewnych spraw nie rozumiem wracam do tej nieszczęsnej drogi . Złożyłem pismo i co odnośnie tego pisma proszę o jakieś konkrety. Jest tam taka sytuacja , że pilnie potrzeba tam tego kruszywa. Bardzo proszę o podjęcie decyzji odnośnie tej kwoty 30 tys. 
Pan Zdzisław Tracz – Pan Niegowski wywołał temat pismem o wyrównanie drogi państwo daliście propozycje o położenie asfaltu . Nie wiem czy to teraz wyrównywać czy zrobić to przy asfalcie , zdecydujcie się co mamy robić. 

Pan Ryszard Decyk – chodzi o to, że zanim będzie asfalt to tą droga trzeba jeździć.

Pan Zdzisław Niegowski – ja te trzydzieści tys. dołożę tę kwotę którą gmina teraz wyłoży na pokrycie kruszywem tej drogi przy budowie asfaltu.

Pan Zdzisław Tracz – wiadomo było , że skoro ja nie dawałem zezwolenia to nie jest na etapie budowlanym sądziłem , że oni wezwą ubijarkę i to wyrównają.

Może pan Niegowski znajdzie taką firmę która to wyrówna.
Pan Zdzisław Niegowski – ta procedura przygotowania tej drogi pod asfalt nie jest taka długa ale jeszcze trochę się zejdzie na dzień dzisiejszy jest potrzeba wysypania drogi kruszywem w związku z czym kwota 30 tys. załatwi sprawę.

Pan Marek Sobolewski – może nie chodzi tu o taką kwotę nasypiemy i zobaczymy jaka jest potrzeba.
Wniosek o dołożenie 30 tys. na drogi Gminne z priorytetem na drogę do Pana Niegowskiego.

Odbyło się głosowanie :

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 1
Pan Andrzej Wrzosek – proszę przedstawić protokół z Komisji Rewizyjnej.

Pan Kierownik ZGK Edwin Salamon- to robi się w ten sposób że nie likwiduje się firmy a zmienia się zarząd.

Pan Zdzisław Tracz – jest tu oferta 100 zł za tonę , pan kierownik otrzymał informację ze Stoczka oni chcą 150 zł za tonę można z nimi negocjować do 125 zł za tonę.
Pan Andrzej Wrzosek – może pan kierownik powie nam jak to widzi ?

Pan Edwin Salamon – kierownik ZGK – ja swoje zdanie przedstawiłem państwu na piśmie. My sukcesywnie będziemy starali się konserwować wodociąg robimy nowe przyłącza na których zarabiamy. Jeżeli to jest kwestia rozdzielenia wody i śmieci to nie ma szansy żeby się utrzymać. 

Pan Marek Sobolewski-  ile zbieramy naśmieciach?
Pan Edwin Salamon- 90 tys.

Pan Marek Sobolewski – za 90 tys. pan je zawozi do Stoczka my dokładamy 75 Stoczkowi i na zero wychodzimy i nie ma problemu.
Pani Irena Dębkowska – dwóch pracowników ZGK niech przejdzie pod Urząd gminy niech zbierają pieniądze za wodę i zajmują się drobnymi naprawami.

Pan Henryk Rolek – co do opłaty za wodę to dać książeczki na pół roku a później regulować niedopłatę czy też nadpłatę.

Pan Zdzisław Tracz – proszę o jakiś okres przygotowawczy wejścia w życie tych dzisiejszych wniosków np. 3 miesiące.

Pan Marek Sobolewski – wniosek za odłączeniem wody od ZGK z dniem 30 września.

Odbyło się głosowanie :
Za – 8
Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 4
Pan Marek Sobolewski – wpłynęło podanie o dofinansowanie Ochotniczej Straży Pożarnej z Prostyni.

Pan Sławomir Matusik – jest to nasza prośba w związku z tym , że straż ta obsługuje tereny Złotk , Orzełka jest najbliżej i jako pierwsza udziela pomocy.
Pan Ryszard Decyk – myślę , że to należy przedyskutować z zarządem i wtedy podjęć decyzję.

Pan Marek Sobolewski – wpłynęło podanie do Rady Gminy Pani Kądzieli która  chce zamknięcia ulicy koło jej posesji to dotyczy wcześniejszych pism które wpływały do Gminy.

Pan Henryk Rolek – droga ta przechodzi przez prywatną posesje Pani Kądzieli pani ta skarży się , że podczas deszczu ma całą ścianę zalaną błotem z kałuży, zależy jej żeby tę drogę zamknąć. Ja na razie proponuję zdjąć zakaz dla mieszkańców i zostawić ścieżkę pieszo rowerową.

Pan Marek Sobolewski – kto jest za tym, żeby tej pani postawić znaki z zakazem wjazdu.

                                                                                           



 Odbyło się głosowanie:

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 1

Do punktu siódmego porządku obrad:
Odbyło się głosowanie za przyjęciem protokołu z obrad XIX Sesji Rady Gminy:

Za – 10

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 3

Do punktu ósmego porządku obrad:

Pan Marek Sobolewski - Przewodniczący Rady Gminy – podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie oraz za aktywny udział w obradach , następnie dokonał zamknięcia posiedzenia Sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

Protokolant:

Anna Stawiarz





Przewodniczący Rady Gminy










Marek Sobolewski
