Protokół Nr XXXV/2006

z obrad XXXV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 30 czerwca 2006 r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy.
Stan Rady – 15 radnych;

Obecnych według załączonej listy – 14 radnych
Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pani Halina Jakubisiak- Prezes ZNP, Pan Sławomir Skonieczny – Kierownik Posterunku Policji, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego oraz sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich oraz mieszkańcy Gminy według załączonej listy.

Do punktu 1 porządku obrad
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem dokonał otwarcia XXXIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że w obradach bierze udział 11 radnych, w związku z tym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną. 

Do punktu 2 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – do porządku obrad dołączyć należy projekt uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania oraz w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu do Rady Gminy. Do porządku obrad pragnę dołączyć również wniosek Pani Beaty Kosteckiej dotyczący przekazania części pomieszczeń budynku szkoły, w Płatkownicy, która kończy działalność, na cele świetlicy.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja chciałbym, aby w porządku obrad znalazły się jeszcze dwie uchwały. Pierwsza: w sprawie zabezpieczenia w formie „weksla in blanco” na budowę hali sportowej, oraz porozumienie ze Starostwem w sprawie budowy drogi Paplin – Sadowne.
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Informacja o pracy Wójta za okres między Sesjami.

4. Zapytania i wolne wnioski

5. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

6.Informacja Przewodniczącego Społecznej Rady o pracy Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sadownem.

7. Informacja dotycząca możliwości zorganizowania kompleksowej ochrony mienia na terenie Gminy Sadowne.

8. Ocena pracy Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sadownem. 

9. Informacja dotycząca realizacji inwestycji i remontów oraz możliwości składania wniosków na wykonanie nowych inwestycji drogowych. 

10. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) rozpatrzenia skarg Pana Mariana Subdy dotyczących działalności Wójta Gminy. 

b) uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sadowne

c) ustalenia odpłatności za świadczenie usług opiekuńczych.

d) zakresu i formy informacji wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2006 roku.

e) zakresu i formy wykonania planów finansowych SP ZOZ i instytucji kultury

f) w sprawie pomocy finansowej dla Policji do kwoty 31 tys. zł.

g) w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2006 rok.

h) w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „In blanco”

i) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgrowskiemu

j) w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania

k) w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze
11. Sprawy różne

12. Przyjęcie protokółu Z obrad XXXIV Sesji Rady Gminy

13. Zamknięcie obrad.
Porządek obrad Radni przyjęli jednogłośnie.

Do punktu 3 porządku obrad:

1. otrzymaliśmy pozytywną odpowiedź na budowę hali sportowej – dotacja – 800 tysięcy złotych

2. wniosek na termomodenizację, spodziewamy się dotacji około 900 tys.

3. kończymy żwirowanie dróg

4. mamy rozstrzygnięty przetarg na drogę Kocielnik – Morzyczyn – 307 tys. Firma z tłuszcza
5. przygotowaliśmy specyfikacje, będzie przetarg na drogę w Zarzetce, chcemy ją zrobić na 15 sierpnia
6. kończymy projekt Orzełka

7. jest już rozwieziony lesz na drodze Zieleniec – Krupińskie
8. oczekujemy na Zintegrowany Program Rozwoju Regionalnego dotyczący nowych technik komputerowych
9. dużo spraw jest bieżących, wiążących się z otwarciem basenu

Pan Ryszard Decyk – Radna - czy wiadomo coś konkretnie na temat drogi w Zarzetce?

Pani Barbara Decyk- Radny – ile zostało przywiezione leszu na drogę w Krupińskiem?

Pan Marek Renik – Radny – kiedy firma remontująca chodnik zobowiązała się dokończyć robotę? Czy będzie zrealizowana studzienka chłonna przy ulicy Strażackiej?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – interesuje mnie żużel na drodze Krupińskie – Zieleniec. Na drodze jest Sodoma i Gomora. Żużel jest wszędzie. Ja nie wiem, czy ten żużel się w ogóle nadaje. Czy posiada certyfikat i czy dopuszcza się wysypywanie drogi nim drogi na terenie Nadbużańskiego Parku Narodowego? Zapytam jeszcze, kto go dowoził i ile to kosztowało? Czy takie rzeczy powinny mieć miejsce na terenie naszej gminy?
Pan Piotr Olkowski – Radny – skoro mieszkańcy są zadowoleni, nic do tego nie mam.

Do punktu 3 porządku obrad:

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Mam przeciwstawne zdanie, była Pani Dołowa podziękowała za drogę. Każdy ma swoje zdanie. Jeżeli chodzi o certyfikat to z art.61 ochrony środowiska – żużel jest dopuszczony. Dowoził go Pan Bogusław Kiełek. Zrobił 21 kursów. Jeżeli chodzi o wykonawstwo i decyzje to ja się tym zajmuję, natomiast Pan Przewodniczący prowadzi Sesję Rady Gminy. Pytanie Pana Decyka – powiedziałem, że około 15 sierpnia przejedziemy się tą drogą. Otrzymaliśmy 17 tys. dotacji z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Jeżeli chodzi o chodnik, to problem wynika z tego, że chcemy, żeby ktoś zrobił to za darmo. Studzienki chciałbym załatwić przy okazji remontu stadionu.
Do punktu 4 porządku obrad:

Pani Krystyna Wódka – Radna – przebudowa drogi Sadowne – Jasiorówka. Mieszkańcy pytają o rekonstrukcję drogi. Pan Wójt nadmienił o ścieżce rowerowej. Czy ona będzie szła przez naszą miejscowość? Po za tym chciałabym przypomnieć o tablicach informacyjnych dla Grabin, są bardzo potrzebne. Chciałabym też zapytać o przydomowe oczyszczalnie, – na jakim etapie są prace związane z nimi?
Pan Piotr Olkowski – Radny – w imieniu części Krupińskiego i Ociętego dziękuje za kawałeczek drogi. Chcielibyśmy, by w miarę możliwości połączyć drogę. Chciałbym też, by przy okazji tablic dla Grabin wykonano tablice informujące także dla Ociętego.

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego - chciałbym poprzeć głos Pani Wódki a także prosić w imieniu sołtysa z Zarzetki, żeby była zrobiona droga w Zarzetce. Chciałbym powiedzieć też na temat wydawania praw jazdy. Jest artykuł, który mówi „brak nowego prawa jazdy po 30 czerwca będzie traktowany jako wykroczenie porządkowe. Za brak nowego prawa jazdy Policja będzie wystawiać mandaty w wysokości od 50 do 500 zł”. Żeby tego uniknąć wystarczy zażądać zaświadczenia w odpowiednim do miejsca zamieszkania referacie UM czy gminy, że złożyło się wniosek o wydanie nowego dokumentu i czeka się na jego odbiór. Doświadczyłem takiej sytuacji. Wniosek złożyłem. Wnioskowałem, by przenieść wydawanie praw jazdy do Sadownego. Dlaczegóż to powiat zbiera po te 71 zł, mogłaby to zarobić gmina.
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Ostatnio widziałem, jak żółty worek został niesprzątnięty przez ZGK. Na komisji rolnictwa wystosowaliśmy wniosek, by dokończyć rozpoczęte drogi, biorąc kredyty. Remonty dróg są drogie, 10 metrów żwiru kosztuje średnio 450 zł. Drugi wniosek dotyczył przeznaczenia dodatkowych pieniędzy na drogi asfaltowe.

Pan Jóźwik – mam pytanie odnośnie wykupu ulic. Pan Wójt powiedział, że sprawa w listopadzie będzie załatwiona. Czy to aktualne? Chciałbym powiedzieć też do ludzi, którzy mówili, że „tu im włosy wyrosną, jak droga będzie”, Panowie, nie bójcie się nie będziecie golić.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – temat drogi w Zarzetce poruszany jest od stycznia 2003 roku

Pan Tadeusz Kobus – Radny – chciałbym poruszyć trzy sprawy: 1. właściciel, dzierżawca szkoły w Sadolesiu; 2. światła w Sokółce; 3. przekazanie SKR na rzecz Gminy.

Pan Jan Podgórski – chciałem podziękować za drogę w Zarzetce.
Pani Halina Radzikowska – Sołtys wsi, – kiedy droga w Morzyczynie będzie posypana żwirem?

Pani Barbara Decyk – Radna – ja powtórzę swoją prośbę dotyczącą podsypania terenu. Jest tam bardzo duży dół. W zeszłym roku pisaliśmy do Rejonu Dróg i nic, pewnie obowiązek spadnie na gminę.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – temat trzeba realizować w porozumieniu z Rejonem Dróg.

Pani Beata Kostecka – Radna – czy poczynione są starania, by polepszyć drogę Zieleniec – Sadowne – Brok ?

Pan Robak – chciałem podziękować za drogę w Zieleńcu

Pani Krystyna Wódka – Radna, – jeśli spojrzymy na mapę to droga jest dłuższa niż w rzeczywistości. Może przy okazji robienia tej drogi można byłoby ją przedłużyć do długości odpowiadającej planom?
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – Panie Przewodniczący, czy Pan zaprosił Kierownika Rejonu Dróg Krajowych?

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – nie zapraszałem, był zaproszony na poprzednią Sesję, na dzisiejszą go nie zapraszałem, bo porządek jest obszerny. Skoro nie podjął zaproszenia na poprzednią Sesję to wydaje mi się, że nie chce do nas przyjechać.
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – na poprzedniej też go nie było, mamy tyle dróg, dużo pytań, wydaje mi się, że należy ponawiać zaproszenie, nalegać na to.
Pan Jan Filipiak – Sołtys - dziękuję Panu Wójtowi za naprawę asfaltu. Minęły już trzy miesiące od momentu położenia i asfalt ( zimny) świetnie się trzyma. Chciałbym też nadmienić, by starać się o fundusze na świetlice wiejskie, żeby zapobiec dewastacji tych budynków.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – Mam trzy sprawy do Wójta. Pierwszą są deklaracje podatkowe. Wójt Gminy zaproponował, żebym powołał komisję w tej sprawie. Natomiast ordynacja wyborcza podaje w w art. 281 § 1 i 2, art. 282, art. 283, że wszystkie uprawnienia należą do Pana. Proszę zająć się działalnością gospodarczą na terenie gminy. Od rodziny Wycechów wpływa 2 800 złotych podatku. Wydaję mi się, że bardzo dużo płacę. Płaćmy wszyscy równo. Jak nie będzie to wyrównane to myślę, że znajdziemy jakieś obejście tych przepisów Następna sprawa: kryteria, jakie brano pod uwagę przy odbiorze dróg asfaltowych w 2005 roku w Sadownem? Następnie droga w Krupińskiem, kolego Wyrobek , do Pana się zwracam. Pamiętamy, że tam była zasuwa wodociągowa ( na środku drogi). Nie ma jej, zginęła. Gdzie ona jest?

Muszę też powiedzieć o kolejnej rzeczy. Byłem wzywany 2 tygodnie temu do Prokuratury w sprawie budowy oświetlenia w Sokółce i skoro jest tu Pan Wójt, Pan Sołtys, Panowie, powiedzcie jak budowaliście to oświetlenie. Jest podobno dużo niejasności w tym temacie. Doszło aż do tego, że prokuratura musi wyjaśniać. Nie jest żadną przyjemnością, jeżeli prokuratura wzywa mnie na świadka. Chciałbym, żeby Rada została poinformowana, jak to oświetlenie było budowane, kiedy zostało zakończone, kiedy się pierwsza żarówka zapaliła? Zwłaszcza, że pieniądze społeczne wchodziły w rachubę. Kolejna sprawa – dowiadujemy się o pewnych rzeczach pocztą pantoflową. Wiemy, że z Pania Bożeną Gierej jest sprawa w sądzie pracy, z Pania Kowalczyk, nie wiem, czy była, czy jeszcze trwa, z Panem Kowalczykiem też trwa. Może Pan Wójt Radę poinformuje, jak te sprawy wyglądają i ile nas kosztują takie sprawy kadrowe?
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – sprawa była poruszana już dawno. Hektary leżą ugorami, ale wodociąg musi iść środkiem drogi. Teraz mamy efekty. Droga nie jest zrobiona, tylko poprawiona a już nie widać zasuw. Dlaczego pozwala się projektować wodociągi na środku drogi?

Pani Krystyna Wódka – Radna – droga Brzuza – Łochów jest na 16 pozycji. My mamy zrealizować 9. Myślę, że droga w Grabinach nie będzie robiona?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie sztuka jest wydać pieniądze. Pozyskanie pieniędzy jest skomplikowane, są procedury. Myślę, że droga nie będzie robiona. Jeżeli chodzi o ścieżkę rowerową – ma się kończy ć w Grabinach a zacząynać w Morzyczynie Włościańskim. Jeżeli chodzi o budowę oczyszczalni to moja propozycja nie była brana pod uwagę, raczej propozycja Pana Przewodniczącego była brana i oczyszczalnie przydomowe. Ja jestem zwolennikiem oczyszczalni stacjonarnej i perspektywa tych oczyszczalni, to jest w Sadownem 2007/2008 rok, między Sokółką a Kołodziążem, rok 2010 -2012 i około 2011-2012 w Grabinach. Oczyszczalnie przydomowe są tylko uzupełniające, niestety zamarzają zimą. Pan Wójt opowiedział o dwóch typach oczyszczalni przydomowych. Pan Przewodniczący wspomniał o problemach kadrowych, ale nie może być tak, że jeżeli ktoś postępuje wbrew prawu , nieuczciwie, że ja mogę na patrzeć przyjaznym okiem. Muszę się zachowywać jak gospodarz, muszę zareagować. W związku z tym dałem wymówienie Panu Kowalczykowi i w tej chwili mam opinie prawną, wydaną przez sąd, że było to robione wbrew prawu. 20 lipca rozstrzygnie się sprawa.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – Pani Wójcie, konkretnie. Uchwała Rady Gminy jest podjęta, co w tym temacie jest zrobione. 30.06 mija, dokumentacja miała być do 30.06.06 r.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Procedury trwają, projektant robi projekty, terminy są przeciągane. Jak się nic nie robi, to nie ma komplikacji, jak się coś robi, to są komplikacje. Proza życia. Nie zrobię nic wbrew prawu, wbrew procedurom. A procedury są długie ale trzeba je wykonywać.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – kto upoważnił projektanta do rozpowiadania wieści o tym, jak będą wyglądały oczyszczalnie przydomowe? Nie wiem, czy Pan Wójt go ukierunkował, żeby on tak mówił?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dlatego, że Pana propozycja oczyszczalni szczelnych, czterokomorowych przeszła wszyscy rzucają się na te oczyszczalnie, one mają tą wadę, że zamarzają. 

Rzeki – prace są rozpoczęte. Tablice informacyjne należą do powiatu i Pani o tym wie. Może postawimy tablicę własną a powiat ewentualnie zrobi Zalesie. Jeżeli Państwo dziś chcą sprawę rozstrzygnąć, to ja bym tablice zamówił. Wiem, jak mają wyglądać. Chciałbym już skończyć temat tablic, więc jak powiat do 1 września nie zrobi, to ja zrobię.

Panie Rogala jeszcze lepsza propozycja, jakby uniknięcia tej kary to jest zgłoszenie zagubienia prawa jazdy i wtedy otrzymuje się zaświadczenie, na którym się jeździ. W radiu słyszałem, więc podpowiadam. Proszę zgłosić zagubienie prawa jazdy, wtedy dostanie Pan zaświadczenie. U nas nie można odebrać prawa jazdy, bo nie ma wydziału komunikacji. Jeżeli chodzi o przytoczoną przez Pan Wyrobka historię o żółtym worku – wypadki się zdarzają. Pan Jóźwik – wykup ulicy. Dziś to się rozstrzygnie, jeżeli Radni znajdą fundusze. Jeżeli chodzi o światło, w tej chwili kosztorys jest ku końcowi. Sprawa przekazania SKR – jest Prezes SKR-u, może nam ewentualnie powiedzieć, jak to wygląda.

Pan Podgórski – droga będzie, są pieniądze, trochę dołożymy.        
Jeżeli chodzi o Pana Radzikowską - tam trzeba zrobić asfalt. Będę wnioskował, żeby w Morzyczynie Włościańskim był asfalt, to jest około 150 metrów, czyli około 200 tys. zł.

Jeżeli chodzi o Rażny, to jest dobry asfalt, kupiony aż z Tarnowa 500 zł tona tego asfaltu kosztowała z przywiezieniem. Dla porównania podam, że ZGK swego czasu kupowało za ponad 500, razem z dowozem około 900 – 1000 zł. Więc, myślę, że zrobiliśmy dobry interes. 24 tony zakupiłem, więc proszę sygnalizować, gdzie są jakieś ubytki. Jeszcze dodam, że gdy objąłem to stanowisko dróg asfaltowych było 11 kilometrów. Teraz mamy 9,5 km zrobionych a planowane jest dalsze 6 kilometrów, myślę, że będzie to 150 % wzrostu.                                                                            

Pan Subda – najlepiej nic nie robić wtedy nie ma kłopotu. Komisja odebrała drogi, natomiast Pan Subda wie, że nie spełniają wymogów.

Wiarygodność deklaracji podatkowych. Ja nie mogę przyjąć założenia, że ktoś składa deklaracje nieprawdziwe, nie ja jestem sędzią, dlatego uważam, że ja mogę owszem ale, ale wydaje mi się że nie jest do końca tak. Pan jednego nie doczytał. Do zbadania sprawy trzeba powołać komisję, bo jedna osoba nie jest w stanie nawet dobrze zmierzyć. Jeżeli chodzi o rodzinę Wycechów, zapłacili 2800 podatku, to ja chciałbym dwa razy tyle. Ale myślę, że to wszystko jest do sprawdzenia. Trzeba płacić podatki. 

 Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Jakie kryteria brano pod uwagę przy odbiorze dróg asfaltowych? Proszę Pana kryteria są w specyfikacji. Proszę o zapoznanie się z tą specyfikacją, dlatego, że ja nie jestem budowlańcem, żeby Panu precyzyjnie na to pytanie odpowiedzieć.

Zasuwa H2O w Krupińskiem – zasygnalizuje do ZGK, by odszukano,mamy przeznaczone pieniądze na wymianę ewentualnie, w związku z tym to uczynimy
Oświetlenie w Sokółce – jest to zrobione zgonie z procedurami i chce powiedzieć, że nie był Pan w prokuraturze, tylko na Policji. Był Pan na wyjaśnieniu, nie ma tu żadnych oskarżonych, jest prowadzona czynność dochodzeniowa. My nie jesteśmy sędziami, policjantami. Policjanci są od tego, niech oni prowadzą dochodzenie, postawią komuś zarzut i tak dalej. Ja na to pytanie nie jestem w stanie odpowiedzieć.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – przyjmuję do wiadomości,  że nie udzielił Pan aprobującej odpowiedzi na zadane pytanie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – a ja powiem, że, jeżeli chodzi o oświetlenie w Sokółce to prowadzone jest dochodzenie w Policji w Węgrowie i odpowiedź otrzymacie Państwo z Policji. Oświetlenie jest zrobione zgodnie z procedurami, pozwoleniem na budowę, projektem i protokółem odbioru. Osobiście mieszkaniec wsi Sokółka dołożył z własnej kieszeni 780 zł. Wstępny kosztorys opiewał na 48 000 zrobiliśmy za 25 000.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – a niech Pan mi powie, kiedy pierwsza lampka się zapaliła?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – ja nie mogę pamiętać, skoro to było około 2 lat temu

Pan Zbigniew Kłósek – Radny – wszyscy, którzy jeżdżą tą drogą są zadowoleni, bo nie było to zrobione przez wiele lat. Być może Pan Przewodniczący tamtędy nie jeździ. Nie wiem, dlaczego, to, co robi Pan Wójt, jakoś Panu nie odpowiada.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – na razie mnie nikt nie wzywał, jeżeli chodzi o Policję. Jak mnie wezwą to ja i m powiem, to samo, co Państwu.
Jeżeli chodzi o pracowników, jestem przepracowany, bo trzeba pracować za trzech albo 4. Pani Kowalczyk jest na etapie przywołania do pracy. Ta sytuacja jest dla mnie troszeczkę niejasna, dlatego, że Pani Kowalczyk chciała odejść od nas, więc ja nie będę nikomu utrudniał. Wójt przeczytał podanie Pani Nadziei Kowalczyk. Ta Pani się przyznała do błędu. To, że nie było zgłoszenia drogi w Wilczogębach i nie było zgłoszenia drogi przy cmentarzu, to właśnie błędy Pani Kowalczyk. Jest wiele innych przykładów. Wyroku w sprawie jeszcze nie ma. Dalej Pan Kowalczyk, to 20 lipca po sprawie powiem, że sprawa jest jasna. Konkurs został rozstrzygnięty, drugi jeszcze nie, nie ma niestety chętnych na kierownika referatu rolnictwa. Trzeba mieć skończoną wyższą uczelnie, trzeba mieć 5 lat praktyki. Noszę się z zamiarem zlikwidowania takiego kierownika i utworzeniem samodzielnych stanowiska i to chyba było by najrozsądniejsze rozwiązanie. Został nam jeden konkurs: Kierownika ZGK. Przyjdzie Pan Salamon, spodziewam się pewnych ruchów, zdecydowanie korzystnych. Kierować trzeba umieć, trzeba przewidywać. Panie Szyszka, chce załatwić tę sprawę w najbliższym czasie, jeżeli Rada przeznaczy 5 000 zł. 
Pan Henryk Gałązka – Prezes GS „Sch” – tak, jak Pan Wójt podlega Radzie Gminy, tak ja podlegam radzie SKR – u. Cieszę się, że SKR funkcjonuje, zatrudnia ludzi. Niedługo będę krył dach. Później trzeba go oddać do gminy, nie sprzedać komuś. Pani Wójcie, na pewno Pan się doczeka. Nie wiem, czy doczeka się jako Wójt, ale jako obywatel na pewno.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – prosiłbym do jesiennego zbioru ziemniaków
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty –To nie my podjęliśmy uchwałę, by przekazać majątek SKR – u gminie. Chciałbym wiedzieć, czy nie można byłoby zorganizować spotkania Rady Nadzorczej SKR i Rady Gminy? Wtedy porozmawialibyśmy wspólnie na ten temat. Taką mam propozycję
Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – nie mogę obiecać, że do takiego spotkania dojdzie.

Pan Mieczysław Urbankowski – mieszkaniec Sójkówka – chciałem się wypowiedzieć w sprawie worków na odpady. Ludzie nie dostają worków, dlatego śmieci są wyrzucane do lasów. Moim zdaniem Gmina Sadowne nie powinna brać opłaty za worki. W Łochowie nie zbierają opłaty za worki, w Stoczku też nie. Ludzie nie będą płacić, jak nie będą dostawać worków.
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – budynek SKR jest robiony przez kółka rolnicze, więc to sprawa majątku społecznego.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – sprawa jest delikatna i konieczne jest spotkanie, żeby te niuanse poznać, bo słyszymy tylko jakieś terminy, z których nic nie wynika. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – decyzją Rady Nadzorczej było oddanie SKR – u i trzeba to kontynuować. Wzięcie ze zobowiązaniami i wzięcie bez zobowiązań – skoro były zobowiązania, nie mogliśmy wziąć.
Pan Marian Subda – mieszkaniec Sokółki – Pan Wójt ma bardzo płynną i humorystyczną wymowę. Ile Pan wyłożył na drogę leśną?

Do punktu 6 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – sprawy związane z budynkiem: Dziś dostarczony ma być wniosek do Wojewódzkiego Funduszu, na trzeci kwartał przewidzieliśmy poprawienie dachu i ocieplenie. ZGK będzie się teraz opiekował tym terenem. Trzeba będzie przystosować ten budynek do warunków unijnych. Remontu wewnątrz budynku nie przewidujemy w tym roku.
Pani Zofia Siemieniuk - Gmitrzuk – dach nie będzie kolidował z remontem wewnątrz budynku? Potrzebna jest wentylacja. Nie wiem, czy zakładanie wentylacji nie będzie kolidowało z remontem dachu? Chciałam powiedzieć, że EKG nam się psuje, wielokrotnie woziliśmy do naprawy, do Warszawy. Zamierzamy kupić nowe EKG, kosztuje około 10 000. Trzeba też pomalować bramę i siatkę. A skoro oszczędzamy, to może ZGK to zrobi?
Pani Barbara Decyk – Radna – na dach miało być 10 tysięcy dla ośrodka.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dokładnie nie powiem

Pani Zofia Siemieniuk - Gmitrzuk – remont ośrodka jest niezbędny, żebyśmy w 2008 roku mogli pracować w tym budynku. Trzeba tak zaplanować remont, żeby w 2008 roku wszystko było jak należy, w innym wypadku nie będzie gdzie pracować.
Pani Barbara Decyk – Radna – ubolewam nad wysokim czynszem, jaki musi płacić ośrodek. Do ośrodka chodzą wszyscy
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Proszę zmienić uchwałę, to Państwo są do tego uprawnieni.

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS „Sch” - Panie Wójcie ja zrozumiałem, że potrzebna jest inicjatywa oddolna, by można pozyskiwać pieniądze z funduszy, więc jakie jest problem? Można zaangażować 20 ludzi.

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – widzę, że Pan pięknie wyjaśnił, że to nie do Pana należy, tylko do inicjatywy oddolnej. Zbierajcie się, przychodźcie do Wójta, on czeka na was

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Wójt składa wnioski, ale mógłby więcej jeszcze, jak będzie inicjatywa oddolna 
Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej – scyzoryk w kieszeni się otwiera. Załatwianiem wniosków o dofinansowanie inwestycji ma się zajmować straż pożarna, sołtys? Ja nie wiem, jak to jest, może zasady składania tych wniosków się zmieniły? Ale Pan Wójt zrzuca odpowiedzialność na inicjatywę oddolną? Nie może dyrektor szkoły, straż pożarna czy ktokolwiek inny ubiegać się o środki finansowe bezpośrednim nadzorującym w tej kwestii jest Wójt. Pan twierdzi, że nie wiedział, że są potrzebne remonty remiz w Sadownem, w Rażnach i praktycznie wszystkich? Strażacy, mieszkańcy są winni, że nie poszły wnioski o duże pieniądze, które dostała na przykład Gmina Stoczek i Gmina Łochów?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tak jest faktycznie. W tej chwili potrzebna jest inicjatywa oddolna. Natomiast Stoczek i Łochów tylko dlatego mogli to zrobić, bo byli właścicielami. Ja organizowałem dwukrotnie zebranie, żeby przekazać gminie strażacką świetlicę i nic. Pan zapyta, czy w Stoczku mają własność, czy nie. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – mieszkaniec Sadownego – popatrzmy na gminę Stoczek, Łochów, Miedzną. Wystarczy do nich pojechać, żeby zobaczyć jak jest. Oni z nikąd tych pieniędzy nie wyjęli, pozyskali je z różnych funduszy. Panie Tracz, moja żona przyszła to cały czas Panu powtarzała: rób różnego rodzaju projekty, bez projektów nie mamy prawa ubiegać się o cokolwiek. Mami Pan radnych kwiecistą mową. Proszę nie mamić, tylko brać się za robotę. I proszę zrobić projekt jak będzie Pan robił Ośrodek Zdrowia, bo Pan mi zarzucił, że ja projektu nie robię.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – odpowiadam Panu „bubel”, że na bubel dostałem 800 tys. I jak Pan się do tego ustosunkuje?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Pytał mnie Pan Kowalczyk odnośnie pieniędzy jakie dostała gmina, wiec wymienię:

800 tys. – totalizator sportowy -hala sportowa;

250 tys. – droga w Morzyczynie;

70 tys. - droga Zarzetka;

60 tys. - modernizacje szkoły;

100 tys.- modernizacja stadionu;

29 tysięcy – dożywianie, dotacja celowa. 

Razem: 1309

Do punktu 7 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy –Firma Pana Leszka Knapa chciałaby objąć ochroną teren Gminy Sadowne, w związku, z czym postanowiłem wprowadzić ten punkt do porządku obrad, żebyśmy się z tym tematem zapoznali i ewentualnie wyrazili swoją opinie na ten temat. Jak Państwo wiecie kradzież zdarza się często. Szereg jednostek Straży Pożarnej zostało okradzionych. Na pewno ochrona mienia by się nam przydała

Pan Leszek Knap – przedstawiciel Firmy – opowiedział o świadczonych przez firmę usługach.
Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – może samo Sadowne to za mało, mamy 7 remiz na terenie gminy, mamy szkoły. Jakie byłyby koszty?
Pan Leszek Knap – przedstawiciel Firmy – koszty kształtowałyby się około 4,5 tysiąca miesięcznie. Koszt pracy jednego pracownika wynosi 10 zł za godzinę. Wiemy, że wejście na rynek kosztuje.

Pan Henryk Zysk – żyjemy w czasach, gdy biedni umierają z głodu a bogaci ze strachu. Nie tylko w Polsce, na całym świecie tak jest. Ameryka to rozwiązała w ten sposób, że dała obywatelom broń, nie chce żadnych firm ochroniarskich. Dziś przychodzi firma i żąda 4,5 tys. za bezpieczeństwo. Czy już jedynymi funkcjami państwa są ochrona, policja i wojsko? Płacimy podatki i jest Policja. Ja też miałem w gminie włamanie, za kilka dni dostałem propozycję ochrony od firmy ochroniarskiej. Nie wiem, czy to przypadek, czy zbieg okoliczności Dziś przychodzi firma z kompleksową ochroną, za 4,5 tysiąca oferują ochronę. Ja powiem to w ten sposób: chroń nas Panie Boże od firm ochroniarskich.

Pan Leszek Knap – przedstawiciel Firmy – szereg firm wchodzi na teren w ten właśnie sposób. Wybijamy szyby, później przysyłamy przedstawiciela.

Pan Henryk Zysk, – dlaczego nie patrol Policji, tylko patrol Pana Knapa miałby pilnować ładu na terenie gminy.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – w przypadku, gdy nastąpi włamanie, kto pokrywa szkodę?

Pan Leszek Knap – przedstawiciel Firmy – my pokrywamy z naszej polisy oc.
Pan Tadeusz Kobus – Radny – szereg Sesji mieszkańcy zgłaszają, że na obiekcie szkolnym dzieją się nieodpowiednie rzeczy. 

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – czy przy cenie 4,5 tysiąca miesięcznie chodzi też o monitoring obiektów?

Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Szkoły w Sadownem – ja już zgłaszałam potrzebę zatrudnienia kogoś w związku z dewastacją terenu szkolnego wokół szkoły. Nie jesteśmy w stanie poradzić sobie sami.
Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – czy firma by zamontowała monitoring?

Pan Leszek Knap – przedstawiciel Firmy – tak, ale nie za darmo. Nie możemy świadczyć usług za darmo.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jak będą pieniądze, to zrobimy.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – na pewno ochrona musi wejść, takie czasy nastały, że trzeba chronić swoje mienie. Myślę, że musimy założyć monitoring

Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Szkoły w Sadownem – szkoły, które otrzymały pracownie komputerowe musiały zatrudnić ochronę To kosztuje w tej chwili 240 zł. Chodzi mi teraz o teren przy szkole, który tej ochrony nie posiada, na stadionie nie ma lamp, jest ciemno i nawet jak ktoś pójdzie sprawdzić, co tam się dzieje, to po prostu nie widzi.
Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – myślę, że musi Pan uzgadniać szczegóły z Wójtem, myślę, że pieniądze się znajdą.

Do punktu 8 porządku obrad
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ZGK w końcu ożył. Nowy kierownik nazywa się Edwin Salamon. Koszty związane z koparką wyniosły 600 zł za malowanie i 23 000 remont, czyli 23 600. Jest pogotowie wodno – kanalizacyjne i możecie Państwo od godziny 0 do godziny 24.00 dzwonić. Następnie konkurs. Od 3 lipca przychodzi Kierownik ZGK z prawdziwego zdarzenia. Otwieramy basen. Realizuje się zlecenia, typu woda, wysypisko. W sprawach merytorycznych, związanych z finansami musiałabym poprosić pracownika. Kondycja ZGK jest znośna, nie mają zaległości. 
Pani Krystyna Wódka – Radna – podjęliśmy uchwałę w sprawie odpłatności za worki, ale możemy ciągle tę uchwałę zmieniać

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – uchwałę zawsze możemy zmieniać, nic nie stoi na przeszkodzie

Pan Waldemar Gałązka – pracownik ZGK – przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu ZGK. Za pięć ostatnich miesięcy wynik jest dodatni, wynosi 4025,96. Przychody kształtują się 203 362,45, koszty 199 336,49. Sprzedaż worków czarnych wzrosła, natomiast kolorowych spadła. W roku ubiegłym wpływy za worki czarne to 4650 zł  
Pan Tadeusz Kobus – Radny – nie warto byłoby wymienić samochodu na mniej paliwochłonny?

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – czy jako ZGK widzicie możliwość rozwiązania problemu, jako że jeden człowiek jedzie i zbiera śmieci a drugiego dnia ten sam człowiek jedzie i zbiera opłatę?
Pan Waldemar Gałązka – pracownik ZGK – zakup zestawu inkasenckiego pomógłby dużo.
Pan Krzysztof Kowalczyk – mieszkaniec Sadownego – zarzuca mi się, że przetrwoniłem miliony. Remont ciągnika był konieczny – ciągnik nie może jechać na jednej śrubce. Mówi Pan, że wydawałem za dużo. Do końca kwietnia był jeden kierownik, miał 167 zł dodatku funkcyjnego. Pan Wójt powołał 3 osoby do kierowania ZGK. Pan Lisiecki dostał od Pana 370 zł dodatku. Mówi Pan o pogotowiu wodnokanalizacyjnym, ono istniało cały czas. Kiedy zostałem zwolniony Pan Wójt wspaniałomyślnie zarówno jednemu konserwatorowi, jak i drugiemu nagrody, ponieważ oni pełnią pogotowie kanalizacyjne. I to jest kryminogenne. Na temat tych, którzy odrabiają wyroki powiem, że nie miałem z nimi problemu, oni byli wykorzystywani. Pan Wójt mówił o 600 złotych za malowanie koparki. Przecież to malował człowiek, który odrabiał za wyrok. Z jakiej racji takiemu człowiekowi się płaci? to są, zaznaczam oszczędności Pana Wójta a ja jestem nieudacznikiem i nie potrafię wydatkować pieniędzy. Następna sprawa. Do momentu, gdy byłem pracownikiem ZGK nie pozwoliłem sobie na jedną rzecz, że pracownik, który dojeżdża do stacji, przepompowni w Lipkach, będzie pobierał pieniądze za dojazd. Jego obowiązkiem jest dojechać. Teraz ZGK płaci pracownikowi dodatek za dojazd do stacji uzdatniania wody. Uważam, że to jest poroniony pomysł. Ja pracowałem w sobotę, w niedzielę, Pan Wójt nie chciał mi wolnego dać a nowego Pana Kierownika zatrudnia się na pół etatu i na dwa dni w tygodniu: piątek i sobotę. Powiem jedno: wiele rzeczy nie czyniłem, tak jak się należy, z różnych względów: i niewiedzy wielokrotnie, niemożności finansowych, bo Wójt nigdy nie pomógł Gospodarce Komunalnej, tylko zawsze występował przeciwko. Pan Wójt traktuje gminę jako własne ranczo. Na stan wiedzy, jaka w tej chwili jest, prowadziłam ZGK na tyle, na ile pozwalały na to warunki, gdzie Wójt kładł cały czas kłody pod nogi. Wójt nigdy nie pomógł ZGK.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeżeli mówimy o 600 zł, które były zasłużone, bo koszt pomalowania takiej koparki wynosi około 4 000. Czy to może zrobić skazany? Skazany może pozamiatać na ulicy. Ja uważam, że zrobił to fachowiec. Następna sprawa, nie kupuje się samochodu za 27 tysięcy, żeby za moment wydać na remont 10,5 tysiąca. Ja takich rzeczy nie uważam za rozsądne. Za koparkę 23 600 za remont. Mówimy o grosikach a pieniądze nam uciekają. Jeżeli chodzi o soboty i niedziele, nigdy się nie spotkałem, żeby kierownik na konto zakładu coś robił, chyba, że na swoje prywatne. Jeżeli łatanie dróg przez Pana było dwukrotnie droższe niż normalnie, to normalne, że nie korzystałem z pracy ZGK. O pogotowiu, nie wiem, czy Państwo coś słyszeli? Teraz są ogłoszenia. Jeżeli chodzi o dojazd, tam są też symboliczne rzeczy, koło 100 złotych. To Państwo przegłosowali, żeby ta stacja była w działaniu Stoczka. 
Pan Marian Subda – Mieszkaniec Sokółki – Pan Wójt operuje danymi, ale gdzie Pan był wtedy? Jakby Pana nie było. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeżeli by mnie nie było to nie byłbym w sporze prawnym z Panem Kowalczykiem. 
Do punktu 9 porządku obrad
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy –jeżeli chodzi o wnioski:

· 1 200 tys. – docieplenie

· 3 mln, wniosek do Wojewódzkiego Funduszu

· 1 mln na wodociąg w Sadownem (orzełek i Złotki)
Z planowanych inwestycji droga Sadowne- Brzuza – Łochów nie będzie realizowane. W związku z tym nasze planowane pieniądze, 200 tys. są. Planowana pożyczka też jest, wiec mamy do dyspozycji około 600 tys. Czy budżet lokalizować, czy oddłużać gminę? Ja uważam, że inwestować. Na pierwszym miejscu stawiam drogę Morzyczynie Włościańskim, następnie drogę w Orzełku, na który już jest wykonana dokumentacja, następnie droga, którą już Państwo przegłosowali – w stronę Pana Niegowskiego, droga w Grabinach i ulica 1939 roku. Składam wniosek o przegłosowanie tych inwestycji. Myślę, że drogi każdemu leżą na sercu. Drugi mój wniosek dotyczył będzie dróg żwirowych, gdzie chciałbym dodatkowo, żeby Państwo zarezerwowali 100 tys. zł. Moje propozycje są do przegłosowania.
Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – o oczyszczalniach przydomowych Pan nic nie powiedział, musimy najpierw realizować te inwestycje, na które podjęliśmy uchwały

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – ponieważ Pan Przewodniczący nie czyta budżetu. Ja powiedziałem, że są pieniądze a głównie, dlatego, że ten bubel dostał 800 tysięcy. Hala miała nie dostać dofinansowania, bo jest jakoby nie wymiarowa. Otrzymaliśmy też 250 tys. na drogę w Morzyczynie. Jeżeli są przyznane pieniądze to należy uważać, że one są do wzięcia. Drak – przygotowana jest decyzja o warunkach zabudowy, więc przetarg w okolicach lipca będzie. Rozpoczęła się budowa hali sportowej.
Do punktu10 porządku obrad
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy Sadowne - Pan Przewodniczący blokuje stanowisko Wójta, jeżeli chodzi o budowę dróg. Chciałbym wziąć kredyt, by dokończyć drogi.
Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – zajął przeciwne stanowisko

Pan Krzysztof Kowalczyk – mieszkaniec Sadownego – ja już mówiłem, że u nas robi się wszystko od końca.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy Pan Przewodniczący jest adwokatem Pana Krzysztofa Kowalczyka na Sesji Rady Gminy w dniu 30.06.2006 r.?

Pan Henryk Wyrobek - Przewodniczący Komisji Rolnictwa – proponuję przegłosować wniosek dotyczący dokończenia dróg w Płatkownicy i Grabinach.

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – mamy tyle inwestycji, mamy, za co płacić. Zastanówcie się, co chcecie zrobić? Jak mam Wam to wytłumaczyć? Po prostu chcecie, żeby Wójt następną kadencje wygrał.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – a dlaczego mają nie chcieć?

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – to jest typowy element kampanii wyborczej

Pan Henryk Wyrobek - Przewodniczący Komisji Rolnictwa – czy w tym wniosku mówimy także o remoncie dróg żwirowych?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – drogi żwirowe trzeba przegłosować jeszcze raz. Chyba, że chcecie kompleksowo, to możemy

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – chcecie przegłosować wniosek, to określcie sumę, do jakiej chcecie zaciągnąć kredyt

Pan Henryk Wyrobek - Przewodniczący Komisji Rolnictwa – moja propozycja padła. Jestem za wnioskiem: skończyć drogę Ocięte – Grabiny, 850 metrów. Ja jestem za drogami, tylko aby były pieniądze i będę głosował za drogami.

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – na poprzedniej Sesji czytaliśmy pismo z Orzełka w sprawie budowy wodociągu, nie bierzecie tego pod uwagę?

Pan Mieczysław Maleszewski – Radny – na wodociąg poczekamy

Pani Krystyna Wódka – Radna – popieram głos Pana Wyrobka

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – odnoszę wrażenie, że Pan robi wszystko, żeby oczyszczalni w tym roku nie było.

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej – odnoszę wrażenie, że jak przyjdzie nowy Wójt to nie będzie mógł inwestować, bo nie będzie pieniędzy. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – gdyby Pan miał prawo się czymś pochwalić, to by Pan to uczynił

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej – ja nie zarzucam Panu, że Pan się chwali, bo ma Pan takie prawo pod jednym warunkiem, że nie będzie Pan bezustannie porównywał, co zrobił Pan, a co ja. Pan to robi praktycznie od pierwszego dnia kadencji. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zadam, więc jedno pytanie: ile tych dotacji było na Gimnazjum? Bo ja na razie na halę mam 800 tysięcy.

Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – nie zamierzałam zabierać głosu, ale nie zrozumiałam Pana Wójta. Pan powiedział, że Pani Radna Powiatowa…coś o wniosku i nie wiem, o co chodziło?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – o to chodziło, że Pani Radna powiedziała, że Wójt nie złożył wniosku do Powiatu odnośnie dofinansowanie budowy hali sportowej. Wójt przeczytał złożony wniosek. 

Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – może i prawda

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Nie, nie może, to jest dokument (xero).
Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – zapytam jeszcze, jaką Pan dostał odpowiedź od Pana Starosty. Dla mnie to ma znaczenie. Bo ja niejednokrotnie pytałam Pana Starostę, czy Pan Wójt złożył wniosek i czy Starosta widzi możliwość współfinansowania hali sportowej, bo jestem tym zainteresowana. Tygodnik Siedlecki odpowiedział…

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – tygodnik to odpowiada. Poproszę dokumenty.

Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – odpowiedział, że nie było takiej propozycji ze strony gminy. Ja wystąpiłam na piśmie do Pana Starosty o to, żeby mi udzielił odpowiedzi na pytanie, czy był złożony wniosek, jak został dostarczony i czy kiedykolwiek ja namawiałam do tego, żeby nie współfinansować hali sportowej. Na każdej komisji to robiłam, mało tego, uważałam, że jeżeli wspólnie będziemy prowadzić inwestycje z Powiatem, to może uda nam się zrobić za większe pieniądze, według mojej oceny, troszeczkę lepszą. Bo lepsza taka, niż żadna

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chwileczkę, przecież mówimy o sali, która ma 300 metrów a robimy 1 300 m2 pod dachem. 

Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – ja już wspominałam,że to nie musi być sala wybudowana, typu Łochów, ale sala jest w Stoczku, w Węgrowie i przy każdej sali jest malutkie zaplecze, nawet na siłownie..

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – o czym Pani mówi, przecież wszystko tak jest

Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – widziałam projekt i podpowiedziałam, jak można dostawić jeszcze dwa pomieszczenia, żeby było troszkę więcej zaplecza. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jedno pomieszczenie, o którym rozmawialiśmy jest dorysowane

Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Gimnazjum w Sadownem – nie wiem, mam nadzieje, że odpowiedź od Pana Starosty dostanę na piśmie i tą sprawę wyjaśnię, bo na pewno nie było tak, że Pan Starosta powiedział, że wniosek wpłynął a ja Radnym przedstawiałam, że wniosku nie było. Nie opieram się już na słowach mówionych, czekam na słowo pisane.

Pani Małgorzata Zysk – Dyrektor Szkoły w Sadownem – prośba do Pana Wójta. Poproszę kserokopię odpowiedzi Starosty na Pańskie pismo. Nie zrozummy się źle, ale Pan mówił mi coś innego, Pan Starosta co innego i teraz nie wiem. Ja chce wierzyć Panu, chce wierzyć Panu Staroście.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Ma Pani dokument, to, komu Pani wierzy? Chciałem przede wszystkim przedstawić taką rzecz. Hala miała nie dostać dofinansowania, bo to „bubel”. Pan Kuziak, redaktor, napisał, że ta hala sportowa to bubel”. Chciałbym, żeby Pan to sprostował, bo dostałem 800 tys. na tę halę. Bardzo bym prosił, bo na bubel bym nie dostał dofinansowania. 

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – nie mogę się zgodzić na to, żeby robić te drogi. Zgodzę się na to, żeby zrobić dokumentacje. Bo w takim wypadku będzie następna kadencja i nowy Wójt nie będzie miał, co realizować. Spokojnie trzeba podchodzić do sprawy. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Skwituję to jednym zdaniem: Pan Przewodniczący blokuje inicjatywę Wójta w budowie dróg

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – nie blokuje, tylko oddaje głos w dyskusji.

Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – również chciałbym zostać przy wniosku Pana Wójta

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy na Sesji Rady Gminy w dniu 30.06.2006 r. o godzinie 15.00  zgłasza wniosek do Rady Gminy o wykonanie dróg asfaltowych w miejscowościach: 

Grabiny – Ocięte – 850 metrów

Orzełek – 1000 metrów

Morzyczyn Włościański – 1200 metrów

Płatkownica – Sadoleś, do Pana Niegowskiego.

Uzasadnienie: z uwagi na środki budżetowe, które były zaplanowane na wykonanie drogi Sadowne – Jasiorówka (582 500) oraz ewentualne otrzymane środki na halę sportową.

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – Panie Wójcie, czy moglibyśmy przegłosować ten wniosek?

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – zapytam jeszcze, czy głosujemy drogi asfaltowe i żwirowe razem, czy osobno.

Radni podjęli decyzję, że wnioski na kredyty, na drogi asfaltowe i żwirowe przegłosują osobno.
Radni głosowali w następujący sposób:

11 – Za
0 – Wstrzymujące

3 - Przeciwne 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jestem Wam winien wyjaśnienie Statutu. Szanowni Państwo przeczytam § 35. Szanowny Przewodniczący, chciałbym, żeby Pan stosował się do tego Statutu. Oraz punkt 5 „interpelacje i zapytania Radnych”, czy Pan kiedyś to stosował? Pan pisze „zapytania i wolne wnioski”. Czyje te zapytania i wnioski? Dlatego proszę, żeby Pan stosował się do Statutu, bo Pan powinien.

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy, – jaka to różnica?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zasadnicza. Pan zawsze pisze „zapytania i wolne wnioski” i robi jarmark, mnóstwo informacji zbędnych jest przekazywanych, tak je nazwijmy. 

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy, –to, co Pan mówi zmierza tylko do tego, by tym Państwu, którzy siedzą za Radnymi nie udzielić głosu

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – konfabulacje. „Wolne wnioski i informacje” - punkt 7

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – przechodzimy do punktu 10

Pan Henryk Wyrobek - Przewodniczący Komisji Rolnictwa – nie głosowaliśmy jeszcze w sprawie dróg żwirowych. Wnioskuję o zaciągniecie kredytu w wysokości 100 tys. zł z przeznaczeniem na konserwacje dróg żwirowych.

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – jeszcze jedna rzecz. W rozmawiałem z Panem Kazimierzem Klimkiem. On deklarował zakup asfaltu na długość 100 metrów corocznie. On płacił by za asfalt a gmina tylko za robociznę. 

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – nie czytałem takiego wniosku.

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – nie było takiego wniosku. Ja rozumiem sytuację finansową w gminie, chcecie Państwo rozkładać gminę, głosujcie

Radni głosowali w następujący sposób:
9 – Za

2 – Przeciw

3 – Wstrzymujące
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chciałem powiedzieć słowo w związku z tym, że jest Pan redaktor, który mówił, że się nie wytłumaczyłem. Chce się wytłumaczyć, że § 35 przewiduje zapytania i interpelacje Radnych. Pan Przewodniczący zasugerował obecnym tutaj, że nie będą mieli głosu. W punkcie 7 są wolne wnioski i informacje i w tym punkcie wszyscy zebrani mogą zabierać głos, ile sobie życzą. Jak Przewodniczący pozwoli, oczywiście.

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – Panie Wójcie, Pan pozwoli, że dopóki jestem przewodniczącym będę prowadził obrady Rady, tak jak do tej pory.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to źle, Statut mówi inaczej

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy, – jeżeli się Państwu Radnym nie podoba maja prawo mnie zawsze odwołać.
a) rozpatrzenia skarg P. Subdy
Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – dostaliście Państwo kserokopie skarg Pana Subda i odpowiedź na moje pismo z Urzędu Marszałkowskiego, oddziału prawnego. Pan Przewodniczący przeczytał tę odpowiedź.

Pan Zdzisław Tracz - Wójt Gminy – sugerowałem, by Pan Subda zgłosił skargę na dziennik, nie do pani Krzyskiej. U nas jest taka zasada i to wszystko. A reszta to konfabulacje. Prosiłbym, jako Wójt, przede wszystkim o porównanie mojej osoby z obecnym tu Panem Subda. Skarga jest nieprawdą.
Pan Marian Subda – mieszkaniec Sokółki – po raz kolejny Wójt miesza się w moje życie osobiste

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – Państwo Radni, zapoznaliście się Państwo ze skargą? Jest zasadna czy nie?

Pan Wiesław Grądzki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – nie chciałbym tej sprawy unikać, absolutnie, ale nie mam pojęcia, jak ją rozwiązać
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – wydaje mi się, że charakter oskarżeń i fakt, że procedura trwa w sądzie… Myślę, że nie możemy wychodzić przed sąd.
Pan Tadeusz Kobus – Radny – są to pisma, z którymi prawnicy będą mieli bardzo poważny problem, a co dopiero Radni?

Pani Krystyna Wódka – Radna – uważam, że nie możemy oceniać, najwyżej powołać inna komisję, która będzie kompetentna 
Pan Ryszard Decyk – Radny – może mamy trochę za mało kompetencji, by zajmować się tą sprawą

Pan Stefan Zawadzki – Radny – moim zdaniem Komisja Rewizyjna powinna zająć się sprawą, poza tym mamy prawnika
Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty – Na Komisji Rewizyjnej zajmowaliśmy się tą sprawą i uznaliśmy, że nie jesteśmy w stanie rozstrzygnąć. Pierwsze pismo dotyczyło sprzedawania alkoholu. Drugie – i to już był przedmiotem rozprawy sądowej, dotyczyło wielokrotnego ubliżania, wierzytelności i innych rzeczy. My nie byliśmy w stanie przeprowadzić śledztwa w tej sprawie. 
Pan Zbigniew Kłósek – Radny – uważam, że na pewno nie Komisja Rewizyjna powinna się zajmować

Pan Mieczysław Maleszewski – Radny – Komisja Rewizyjna

Pani Barbara Decyk – Radna – jestem zmęczona tymi sprawami i myślę, że Komisja Rewizyjna również
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – nie zabiera głosu

Pani Beata Kostecka – Radna – niewątpliwie bardzo trudna sprawa. Może należy powołać jakąś inną, specjalną komisje
Pan Sławomir Matusik – Radny – moim zdaniem skarga jest niezasadna i wnosiłbym o odrzucenie jej jako zasadnej
Pani Barbara Decyk – Radna – my nie byliśmy świadkami

Pan Marek Renik – Przewodniczący Komisji Oświaty –tym bardziej, żę musielibyśmy rozstrzygać w odniesieniu do Konstytucji. Tym bardziej, że na Sesji Rady jestem świadkiem słów dużo cięższych i często obelżywych, które nie znajdują żadnego uzasadnienia. Nie ma tego później w protokółach, nie robi się z tego problemu. Nie spodziewam się, że komisja rozstrzygnie o zasadności skargi albo nie. Wyroku na pewno nie wydamy.

Pan Jerzy Wycech - Przewodniczący Rady Gminy – Komisja powinna wypracować wnioski i przedstawić Radzie. Jeżeli nie skierujemy sprawy do żadnej komisji to jako Rada bierzemy odpowiedzialność za załatwienie tej skargi. Jeżeli Państwo odrzucą skargę jako zasadną, to ja takiej odpowiedzi Panu Subdzie udzielę a Pan Subda nie będzie usatysfakcjonowany i będzie kierował pisma dalej. 

Głosowanie:

8 głosów za odrzuceniem skargi

1 przeciw

5 wstrzymujących

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Wysoka Rada, chciałbym podziękować za decyzję. Jeżeli ktoś  będzie nas szantażował, Pan Przewodniczący – standard – głosuje przeciwko absolutorium, głosuje dzisiaj. Ja rozumiem Pana intencje. Panu się przypominają czasy, kiedy sekretarz powiedział „i tak ma być”. Teraz jest Wójt, wybierany przez wyborców
b)uchwalenie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sadowne - Radni przyjęli jednogłośnie

c) ustalenia odpłatności za świadczenie usług opiekuńczych – przyjęty jednogłośnie

d) zakresu i formy informacji wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2006 roku. – Radni przyjęli jednogłośnie

e) zakresu i formy wykonania planów finansowych SP ZOZ i instytucji kultury – Radni przyjęli jednogłośnie

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – ja powiem w sprawie tych dwóch uchwał – punkt d i e. W związku z nową ustawą o finansach publicznych mamy nakaz określenia zakresu i formy informacji wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2006 roku, jak również zakresu i formy wykonania planów finansowych SP ZOZ i instytucji kultury. Te plany finansowe w postaci sprawozdania będą szły do RIO do 31 sierpnia, do Przewodniczącego Rady i do Rady. SP ZOZ i instytucje kultury mają termin do 31 lipca.

f) w sprawie pomocy finansowej dla Policji do kwoty 31 tys. zł. – 1 wstrzymujący; 13 głosów za

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – pytałam, ile jeszcze razy będziemy zwiększać te kwotę. Pan, który się tym zajmuje powiedział mi, że oni są jeszcze przed przetargiem i być może wystarczy kwota 25 tys, ale muszą mieć zapewnienie, przed przystąpieniem do przetargu, że ewentualnie, jeśli kwota będzie wyższa niż 25 tysięcy, to my tę kwotę zapłacimy. Jeżeli nie, to oni nie będą przystępować do przetargu.
g) w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2006 rok. – Radni przyjęli jednogłośnie

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – wyjaśniła, na czym polegają zmiany w budżecie

h) uchwała w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – musimy zabezpieczyć kwotę 800 tysięcy w związku z budowa hali sportowej, w taki sposób, że będziemy podpisywać weksle „in blanco”, żeby oni mieli tą pewność, że Wójt ma prawo taki weksel podpisać. To zabezpieczanie, że pieniądze pójdą na ten cel

Uchwałę Radni przyjęli jednogłośnie.
i)w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgrowskiemu 

Uchwałę Radni przyjęli jednogłośnie.

j) w sprawie stałych obwodów głosowania
Uchwałę Radni przyjęli jednogłośnie.

k) w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze

Uchwałę Radni przyjęli jednogłośnie.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał pismo Pani Dyrektor Jadwigi Frąckiewicz dotyczące remontu Szkoły Podstawowej w Sadownem. Pismo w załączeniu do protokółu.

Radni przegłosowali wniosek, by przekazać 10 000 tys. na remont szkoły.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał pismo Eweliny i Rafała Puścion oraz powiedział, że nie widzi przeszkód, by mieszkali dalej w lokalu, który wynajmują z umową na czas nieokreślony. Pismo w załączeniu do protokółu. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie mogę zawierać umów dłuższych niż na 3 lata
Radni przegłosowali wniosek, by zameldować Ewelinę i Rafała Puścion na czas nieokreślony jednogłośnie.

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – przeczytał wniosek Pani Beaty Kosteckiej. Wniosek w załączeniu do protokółu.

Pani Beata Kostecka – Radna – chodzi nam o przekazanie pomieszczeń na świetlicę, kuchni, łazienki w budynku po byłej Szkole w Płatkownicy. 
 Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – myślę, że nie będzie sprzeciwu ze strony Rady, nie chcielibyście zająć całego skrzydła, również tą część mieszkalną?
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – weźcie całość. Teren jest atrakcyjny, potrzebny jest dobry gospodarz.
Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – myślę, że Stowarzyszenie Rozwoju Wsi się nie rozwiązuje. Wtedy przekazalibyśmy temu stowarzyszeniu

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – świetlica wiejska jest w gestii gminy i gmina będzie pobierała od ludzi czynsz

Radni przegłosowali wniosek Pani Beaty Kosteckiej – Radnej z Płatkownicy jednogłośnie. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nawiązując do Płatkownicy. Słusznie Pani powiedziała, żeby oddzielić las od ziemi ornej. Chce tam otworzyć sklep Pani Rowicka. Czy robić podział i przygotować grunty orne do sprzedaży? 
Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – jak najbardziej  sprzedać, to spore pieniądze

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy Sadoleś ma wyceniać te tereny na łuku?

Pani Beata Kostecka – Radna – mieliśmy różne gospodarstwa, przychodzą różni ludzie i myślę, że to z zyskiem dla wsi

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ja wrócę Panie Wójcie do metrażu

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie mogę, nie ma Pani Koroś i nie mogę się dowiedzieć, ona się tym zajmuje.

Do punktu 12 porządku obrad

Protokół z XXXIV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Radni przyjęli stosunkiem głosów:

12 – za;

2 – wstrzymujące.

 Do punktu 13 porządku obrad

Pan Jerzy Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie oraz aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano

   Protokolant




Przewodniczący Rady Gminy

Marlena Krzycka



              Jerzy Krzysztof Wycech 
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