PAGE  
4

Protokół Nr.VII/2003

z obrad VII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 

30 czerwca 2003r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Krzysztofa Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy w Sadownem.

Stan rady – 15 radnych

Obecnych wg listy obecności – 14 radnych.
Ponadto na sesje przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny, Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP w Sadownem, 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK w Sadownem, Pan Henryk Gałązka – Likwidator SKR, Prezes GS ”SCH” w Sadownem, Pan Wiktor Matusz – Dyrektor Zakładu Silikatów w Sadownem, Pan Aleksander Chylak – Architekt, Pani Anna Szwykowska - Architekt, Państwo Iwona i Marek Kozakiewicz, Pan Stefan Pik – lokator, Pan Paweł Rusek- lokator, Pani Stanisława Krupa – lokatorka, Pani Matusik – właścicielka sklepu, Państwo Zdzisława i Antoni Stelmach – lokatorzy budynku po weterynarii, Pani Jadwiga Witowska – lokatorka „Agronomówki”, Pani Teresa Surowiecka – lokatorka „Agronomówki”, Pani Agata Kądziela – lokatorka „Agronomówki”,

 Pan Dariusz Kuziak – redaktor Tygodnika Siedleckiego, Pan Witold Krasuski – Inspektor UG, Sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich wg załączonej listy obecności.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem – dokonał otwarcia obrad VII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem, witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych wg listy obecności jest 14 radnych, w związku, z czym podejmowane uchwały będą prawomocne. Przypomniał również, że radni, sołtysi, Przewodniczący Rad Sołeckich oraz goście zaproszeni otrzymali zaproszenia o terminie i miejscu obrad oraz porządek obrad, który został również wywieszony na tablicy ogłoszeń przed urzędem. Do porządku obrad został wprowadzony podpunkt f i uchwalono go jednogłośnie w brzmieniu:

1.Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2.Uchwalenie porządku obrad.

3.Zapytania i wolne wnioski.

4.Odpowiedzi na zapytania wolne wnioski.

5.Informacja o pracy Wójta za okres między Sesjami.
6.Informacja na temat zadłużeń i umorzeń zobowiązań podatkowych wobec 

   gminy.

7.Informacja na temat prac związanych z opracowaniem planu 

   zagospodarowania przestrzennego gminy.

8.Podjęcie uchwał w sprawach:

   a)sprzedaży gruntów.

   b)zamiany działek.

   c)sprzedaży mienia gminnego (Weterynaria, Wilczogęby, Agronomówka).

   d)zmiany granic między wsią Sadowne a Ocięte.
   e)zmian w budżecie na 2003r.

   f)przejęcia majątku SKR-u.

9.Sprawy różne.

10.Przyjęcie protokołu z obrad VI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem 

     odbytej w dniu 29 maja 2003r.

11.Zamknięcie obrad.

Do punktu 3 porządku obrad
Pan Marek Kozakiewicz – chcemy w szkole w Sadolesiu otworzyć ośrodek rekreacji i turystyki konnej, będą organizowane obozy, kolonie dla różnych ludzi: młodzieży i dorosłych. Będziemy również uczyć wszelkiej jazdy konnej.

Główna zasadą będzie promocja na rzecz tego terenu przez różnych sponsorów 
i organizatorów festynów, rajdów turystycznych, zawodów itp. imprez.

Chcemy, aby ten ośrodek jak najszybciej ruszył, będzie on otwarty przez cały czas, zarówno w okresie letnim jak i zimowym. Organizowane będą również pokazy jazdy konnej, będą kucyki dla małych dzieci. Teren bardzo nam się podoba, bo nie ma zakładów uciążliwych dla środowiska i chcemy propagować ten teren.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG - jaka forma nabycia tego budynku Państwa interesuje, czy dzierżawa, czy zakup?

Pan Marek Kozakiewicz – w tym roku dzierżawa, a w przyszłości zakup tego budynku na własność – to jest wielka inwestycja, wiele prac musimy wykonać, aby przystosować budynek i teren do takiego ośrodka. Oczekujemy pomocy ze strony Państwa, ale nie finansowej.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, – jeśli p. Kozakiewicz zainwestuje, to zechce odkupić ten budynek.

Pani Irena Dołowa – Przewodnicząca Rady Sołeckiej – wycenę należy zrobić dziś, a akt notarialny w przyszłym roku.

Mieszkańcy mojej wsi proszą, aby oświetlenie uliczne w miesiącach: maj, czerwiec, lipiec nie paliło się w ogóle, a w miesiącach zimowych cały czas.

Pan Marek Renik – radny – oświetlenie w Sadownem od godziny 22:00 do 24:00 to za krótko. Dziękuję Panu Wójtowi za odwodnienie skrzyżowania 
w Sadownem, ciągnęło się to już tyle lat.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – oświetlenie w Sadownem wydłużyliśmy do godziny 1:00.

Pani Barbara Decyk – radna – zagospodarowanie szkoły w Sadolesiu, w pierwszej kolejności należy ustalić z mieszkańcami tej wsi, nie zaczynać sprawy od końca. 

Pan Eugeniusz Kosson – mieszkaniec Kocielnika – część środków finansowych na budowę szkoły w Sadolesiu pochodziło z funduszu mieszkańców i nie można ich w tej chwili traktować poza marginesowo, należy to uzgodnić z mieszkańcami.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – na poprzednim spotkaniu, gdy p. Rowińscy chcieli tą szkołę zagospodarować, mieszkańcy twierdzili, że „wszystko, aby nie to”, ale pomimo tego musimy uzyskać opinię odnośnie zagospodarowania tej szkoły w takiej formie, jaką proponuje p. Kozakiewicz.

Pan Waldemar Kalata – Sołtys wsi Kocielnik – myślę, że jest to dobra forma, czy są jakieś możliwości dla mieszkańców odnośnie zatrudnienia?

Pan Marek Kozakiewicz – musimy doprowadzić budynek do stanu używalności, bo zastaliśmy go w takim stanie, jaki był. Mogą Państwo być spokojni, na pewno teren i budynek będzie w dużo lepszym stanie jak był. W tym roku chcemy zorganizować zimowisko, będziemy zatrudniać osoby do prac dorywczych, a jeśli ośrodek ruszy pełną parą to zatrudnimy około 5 osób.

W ośrodku będą konie na stałe, więc praca może być nawet dwu zmianowa. 

Chcemy otworzyć ośrodek na stałe, a nie na 2-3 lata. Budynek na pewno będzie w lepszym stanie jak zastaliśmy. 

Pan Tadeusz Kobus – radny – wycenę budynku należy zrobić teraz, bo po modernizacji jego wartość będzie inna. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – wycena drogo kosztuje, więc w pierwszej kolejności należy sporządzić wstępne porozumienie. Jestem zdania, aby budynek sprzedać, jeśli mieszkańcy wyrażą na to zgodę. 

Pan Marek Kozakiewicz – nie mówmy o pieniądzach, bo ważne jest to, aby ośrodek zaczął funkcjonować.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – p. Kozakiewicz otrzymał klucze po uzgodnieniach ustnych, pisemnego porozumienia jeszcze nie ma.

W pierwszej kolejności chciałem uzyskać opinię mieszkańców, rady i wtedy podjąć decyzję.

Pan Janusz Kibart – Sołtys wsi Sadoleś – czy pan jest w stanie wykupić tą szkołę, czy interesuje Pana dzierżawa na 2-3 lata?

Pan Marek Kozakiewicz – myślę, że moje pieniądze, jakie włożę w ten budynek, przy zakupie zostaną odliczone, będą na to rachunki. Chcę to kupić w przyszłym roku, bo obecnie sporo muszę włożyć w remont i adaptację tego budynku i terenu, bo chcę, aby to ruszyło jak najszybciej. 

Pan Waldemar Kalata – Sołtys wsi Kocielnik – Pan chce w pierwszej kolejności zainwestować, a później ewentualnie zakupić. Jeśli Pan przejmie koszty utrzymania budynku, to już jest to z korzyścią dla gminy. 

Pani Barbara Kosson – mieszkanka wsi Kocielnik, była Dyrektorka szkoły w Sadolesiu – szkoła jest w dobrym stanie z wyjątkiem dachu i nieprawdą jest, że szkoła jest warta 10 zł. W przypadku wprowadzania obcej osoby w dzierżawę, należy sprawdzić osobowość. Pan Kozakiewicz powinien przedstawić Wójtowi biznes plan. Nie mam nic, przeciwko, aby w tej szkole powstał piękny ośrodek, wymaga to ogromnego wysiłku, ale, aby pan Kozakiewicz okazał się rzetelnym kontrahentem. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – w pierwszej kolejności Pan Wójt podpisze umowę dzierżawy oraz odbędzie spotkanie z mieszkańcami Sadolesia. Ja również jestem za tym, aby szkoła w Sadolesiu została zagospodarowana. 

Pan Eugeniusz Kosson – szkoła była zaniedbana po likwidacji, nieprawdą jest, że od wielu lat.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zniszczenia dokonał sąsiad, zrobili to miejscowi mieszkańcy, nikt inny.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – czy jest możliwość założenia budki telefonicznej w Sokółce. 

Należy również postawić znaki drogowe na skrzyżowaniu w Sokółce i Kołodziążu ich brak powoduje utrudnienie dla kierowców.

Pan Jan Filipiak – Sołtys wsi, Rażny, – kiedy będzie oddany do użytku I pierścień wodociągu? Należy również podpisać umowy z mieszkańcami na wywóz śmieci, bo nie wszyscy je podpisali, a nie może być tak, że jedni płacą, a inni nie. 

Pan Marek Renik – radny – ja pragnę podziękować p. Kozakiewiczowi, za to, że chce inwestować na terenie naszej gminy. 

Pan Ryszard Decyk – radny – ja rozumiem to, że szkoła kiedyś była piękna, ja też kiedyś byłem młody i piękny. 

Pan Stanisław Styś – Sołtys wsi Wilczogęby – przy jeziorze „Kotło” jest dużo śmieci, przy wyborach obiecywano, że coś z tym będzie zrobione, zapraszam, więc pana Wójta na zebranie z mieszkańcami naszej wsi. 

Pan Janusz Kibart – Sołtys wsi Sadoleś- w bardzo złym stanie jest most na „Kanale Kacapskim” – należy pomyśleć o remoncie.

Pan Eugeniusz Komorowski – Przewodniczący Rady Sołeckiej, – co z placem zabaw dla dzieci w Sadownem? Sprężarki w hydroforni w Sadownem, – co w tej sprawie zrobiono?

Pan Marek Robak – Sołtys wsi, Zalesie – moi mieszkańcy maja zastrzeżenia odnośnie robionych wykopów przez wykonawców wodociągu, wchodzą dużą koparką w ogródki, czy nie mają małej? 

Pan Antoni Ojdana – Sołtys wsi, Grabiny – w mojej wsi brakuje znaku o miejscowości i wiele osób dopytuje, gdzie jest ta miejscowość. 
Pan Eugeniusz Kosson – tereny nasze należą do nadbużańskiego parku 

i podobno można pozyskać środki finansowe na pogłębienie „Wielączy”.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – możemy wniosek skierować do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji, ale wiem, że tych pieniędzy nie będzie, na cały powiat jest 30 tys.

Kto z ramienia urzędu nadzoruje remont dróg robiony przez Pana Robaka, mam zastrzeżenia, co do jakości wykonania i żwiru?

Pan Wiesław Grądzki – radny – żwir, jaki wozi, p.Robak nie nadaje się na drogi. 

Pani Irena Dołowa – Przewodnicząca Rady Sołeckiej – ja również to potwierdzam.

Do punktu 4 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – oświetlenie w Sadownem zostało wydłużone do godziny 1:00, jeśli radni zdecydują, że mamy w Krupińskim 

zmienić, to dokonamy tego. 

Stwierdzenie mieszkańców Sadolesia na poprzednich zebraniach „wszystko, aby nie to” odebrałem jako wstępne pozwolenie. Pan Sołtys niech wyznaczy termin zebrania w tej miejscowości, ja chętnie przyjadę.

Budka telefoniczna w Sokółce – będę rozmawiał w tej sprawie.

Termin zakończenia budowy I pierścienia wodociągu został przesunięty aneksem do umowy na prośbę wykonawcy z powodu utrudnień tj. ciężkiej zimy.

Wojewódzki Fundusz również wyraził zgodę na to. Ostateczny termin wykonania – 30.08.2003r. Faktura będzie wypłacona w czasie, gdy popłynie woda. Na terenie naszej gminy podpisano 1060 umów na odbiór śmieci, pozostało 312 gospodarstw, które z różnych przyczyn jeszcze tego nie dokonali. Osoby te otrzymały zawiadomienia, na bieżąco są te sprawy jeszcze robione, są takie osoby, które nie mają na zapłacenie tych 10 zł. Mamy możliwości ukarania tych osób, ale na razie tego nie czynimy, w Stoczku też nie ma 100%, ale nie mniej jednak nie zasypiamy w tej sprawie. 

Przychylam się również do podziękowania dla Pana Kozakiewicza. 

Powołaliśmy Komisję do sprawdzenia metrażu od nieruchomości. 

Most – należy jeszcze tą sprawę odłożyć, bo nie będziemy mieli na to środków, może uda nam się poprawić sposobem gospodarczym.

Plac zabaw – materiał jest przygotowany, ale nie mogę uzyskać pomocy od społeczeństwa w okorowaniu drzewa, do września będzie na pewno zrobiony.

Wykonawca posiada małe koparki, będę rozmawiał w tej sprawie.

Znaki drogowe – będziemy monitować do powiatu w tej sprawie. 

Zastrzeżenia do remontu dróg – to pilotuje, p. I.Gołębiewska, będę rozmawiał z tym Panem, aby woził dobry żwir. 

Dziś jest posiedzenie Zarządu ZWiKW i zostanie podjęta decyzja, jeśli podłączymy nowych odbiorców, zakład będzie zmuszony wstawić nowe sprężarki, bo te nie zdadzą egzaminu. 

Pan Waldemar Kalata – Sołtys wsi Kocielnik – co się stało, że nie będzie przy szkole w Sadownem zatoczki dla autobusów, tylko bramy, zostały przyznane środki na chodnik, czy on będzie?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chodnik będzie robiony, odnośnie zatoczki nie było możliwości przekonania Dyrektorów, aby ona była, brama kosztowała nas 1000 zł. Pod względem BHP wszystko również jest w porządku. 

Pan Eugeniusz Komorowski – Przewodniczący Rady Sołeckiej – droga Sadowne-Zarzetka, która niedawno była robiona, już zaczyna się sypać, czy będzie przetarg na dalszy odcinek?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – planowana jest budowa tej drogi przy pomocy SAPARD-u od strony Łochowa do mostku. 

Do punktu 5 porządku obrad
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – od czasu poprzedniej Sesji wykonaliśmy:

1.Remont drogi Złotki-Grądy. 

2.Budowa drogi w Bejowie.

3.Płytki w świetlicy w Morzyczynie i Sadownem.

4.Przyznany został samochód strażacki.

5.Trwa przygotowanie do budowy kotłowni olejowych w UG i SPZOZ.

6.Przygotowaliśmy majątek gminny do sprzedaży (wycena).

7.Otrzymaliśmy nieodpłatnie pojemnik na szambo.

8.Otrzymaliśmy nieodpłatnie komputery, musimy tylko zakupić programy.

9.Odwodnienie ulicy.

10.Porozumienie.

11.Mamy osobę, która chce otworzyć „recykling odpadów” i byłaby możliwość

     zatrudnienia około 500 osób, interesuje się również Silikatami.

12.Jest również zainteresowanie produkcją pieczarek na naszym terenie.

13.Chcemy przeskoczyć 28 miejsce do przyznania gimbusa.

14.Powołaliśmy komisję ds. kontroli działalności gospodarczej.

Pan Ryszard Decyk – radny – proszę zakup paliwa dla OSP Zalesie oraz inne sprawy kosmetyczne, my również otrzymaliśmy samochód strażacki.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – OSP Zalesie otrzymało z Łochowa samochód Star 25.

Pan Henryk Wyrobek – radny – pragnę w imieniu mieszkańców podziękować Panu Wójtowi za zrobienie tak pięknej drogi w Bejowie.
Do punktu 6 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – informacje o zaległościach i umorzeniach podatkowych Państwo otrzymaliście.

Komisja, jaką powołaliśmy uaktualni nam ten podatek, aby była sprawiedliwość społeczna. Czuwamy nad tym, aby te podatki spływały. Największą zaległość ma firma „Styl Bike” i otrzymaliśmy prośbę faksem o przesunięcie terminu płatności.

Pan Wójt odczytał faks wg załącznika.

Proszę Państwa o podjęcie decyzji w tej sprawie, jeśli Państwo dadzą prolongatę na przesunięcie terminu, to tak odpowiemy, a jeśli nie ja mam przygotowane materiały do komornika.

GS „ SCH” również ma duże zaległości i również proszę o decyzję w tej sprawie. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – opinię odnośnie firmy „Styl Bike” wyraziliśmy na poprzedniej Sesji i nie będziemy jej zmieniać.

Należy ten podatek egzekwować, bo ten Pan zwodzi nas już tyle czasu. 

Pan Marek Renik – radny – odpowiedz z tej firmy mamy, możemy się do jutra wstrzymać, ale czy on nam zapłaci po podpisaniu tej umowy?

Jakie są możliwości spłaty podatku przez GS ”SCH”? 

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS-u, Likwidator SKR-u – możliwości są niewielkie. Okazuje się, że sumując te zadłużenia, jestem największym dłużnikiem. Gmina na przekazaniu majątku SKR-u nie straci, myślę, że i tu jakoś sprawę rozwiążemy, ale należy dać szansę do końca roku. Zrobimy wszystko, aby jakieś pieniądze do gminy spłynęły. Proszę o maksimum dobrej woli, bo jeśli natychmiast, to może doprowadzić do bankructwa. 
Pan Tadeusz Kobus – radny – Pan Kulesza zgłosił nam swoje perspektywy i Pan też powinien nam takie przedstawić odnośnie GS-u.

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS-u – zmniejszyliśmy zatrudnienie, ja pracuję społecznie i jeśli wynik finansowy wypadnie dobrze – to może jakiś kredyt weźmiemy. Dajmy szansę do końca roku. 

Pan Marek Renik -  radny, – jakie są plany ze sklepem w Sadownem?

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS-u – utrzymać ten sklep, bo jego likwidacja to koniec dla spółdzielni. Docelowo myślę, że jeśli kiedyś będzie musiało być rozliczenie z gminą, to właśnie ten budynek zostałby przekazany. Jeszcze raz proszę o wstrzymanie się do końca roku. 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – proszę o zapoznanie radnych z posunięciami Zarządu GS-u.

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS-u – ograniczyliśmy zatrudnienie do minimum, niektóre sklepy oddaliśmy w dzierżawę i płacą czynsz: Orzełek – 500 zł, Sokółka – 1200 zł, Szynkarzyzna – 500 zł, Morzyczyn – 400 zł, Zarzetka – 

3000 zł. Dogadaliśmy się z SKR-em, myślę, że i tu się dogadamy. Kołodziąż, Kocielnik i Sokółka spisaliśmy umowy. Orzełkiem jest zainteresowana Małkinia. 

Pan Tadeusz Kobus – radny – byłbym usatysfakcjonowany gdyby Pan powiedział, że otwiera Pan 5 nowych sklepów.

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS-u – ja oddałem w dużo lepszym stanie SKR, niż zastałem GS.

Pan Marek Renik – radny – najbardziej stabilne dochody, to dochody z dzierżawy, wobec tego, jakie Pan posiada środki, aby zainwestować w sklep w Sadownem w celu ożywienia jego działalności. 

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS-u – jestem krótko w GS-ie, poczyniliśmy już pewne kroki do przodu i proszę o danie szansy tym ludziom, którzy tam pracują. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przedstawił pismo 

z Zakładu Silikaty wg załącznika do protokołu.

Pan Wiktor Matusz – Dyrektor upadłego Zakładu Silikaty w Sadownem – mimo olbrzymich starań Wójta odnośnie znalezienia nabywcy na ten zakład, zakład stoi już 2 lata i traci zdolność sprzedaży pod produkcję silikatów (rdzewieje). 

W zakładzie pracuje 2 ludzi i straż. W ostatnim czasie wiele wyprzedano z tego zakładu. W ubiegłym roku sprzedano ostatnie palety na zakup węgla na zimę, obecnie Syndyk nie ma pieniędzy i nie zakupi na tą zimę węgla i nie wiem, co będzie z ogrzewaniem. Zakład „Polimex” kupił zakład za 700 tys. zł, 

a Michalikowi nie sprzedano za 800 tys. zł. Sytuacja zakładu jest beznadziejna, nie ma zgody na sprzedaż tego zakładu w detalach, tylko w całości.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – GS jest ostatnim zakładem na naszym terenie i nie należy dopuścić, aby wszedł syndyk, bo widzimy, co się dzieje.

Następnie Pan Przewodniczący przedstawił pismo od SPZOZ w Sadownem 

w sprawie umorzenia czynszu w II półroczu.

Pan Henryk Wyrobek – radny – nasze ustalenia odnośnie budżetu są nierealne, jeśli zakład stoi, to zniszczyć go podatkami. Na następny rok musimy ustalić podatki realne, bo widzimy, co się dzieje, zakłady nie są w stanie płacić takich podatków. W Polsce wszelkie firmy zjadają podatki, jeśli umorzymy nie otrzymamy subwencji. Uchwaliliśmy nie realny budżet. GS nie jest w stanie zapłacić nawet odsetek karnych, jeśli wprowadzimy komornika, to nikt na naszym terenie nie zechce inwestować. Proponuje w przyszłości ustalić realne podatki dla naszych zakładów, bo każdy nas będzie omijał. 

Pan Wiktor Matusz – Dyrektor upadłego Zakładu Silikaty – posiadamy piękny, po remoncie, o powierzchni 320m² budynek socjalny, który można przeznaczyć na dom opieki zdrowotnej, należy rozmawiać w tej sprawie z Panią Syndyk.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – czy jest zgoda na dzierżawę zakładu?

Pan Wiktor Matusz – Dyrektor upadłego Zakładu – Pani Syndyk może sprzedać i wydzierżawić. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – sprawę tego zakładu zostawmy, bo nie rozwiążemy jej dziś. Jakie walory i wpływy posiada GS?

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS-u – wpływy przekraczają koszty, wartości materialnej na dzień dzisiejszy nie znam. Wyprowadziłem SKR z kredytów, więc i tu przy odrobinie dobrej woli jest szansa wyjścia tej firmy. Jestem krótko, dotychczas nikt się tym nie interesował. 

Pan Marek Renik – radny, – jakie zadłużenie ma GS? 

Pan Henryk Gałązka – 100 tys. zł.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dochody z dzierżawy wynoszą 3 tys. zł., czy Pana walory są wyższe niż zadłużenie?

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS-u – wpływy wynoszą 18 tys., a wydatki są sporo niższe, szczegółową analizę finansową mogę zrobić i dostarczyć Panu.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – proponuję udzielić prolongaty GS-owi do końca roku.

Zakład Silikaty – musimy dochodzić swojego.

SKR – sprawa już niedługo będzie rozwiązana.

PKP – powinni zapłacić. 

Styl Bike – myślę, że powinniśmy oddać do komornika, nie będziemy zmieniać swojej decyzji z poprzedniej Sesji.
Pan Marek Renik – radny – 6 miesięcy to zbyt długi okres, proponuję udzielić prolongaty GS na okres 3 miesięcy, prowadzimy dużo inwestycji i nie możemy sobie na to pozwolić.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – są 2 propozycje odnośnie jednego punktu i proponuje przegłosować. 

W głosowaniu za udzieleniem prolongaty GS-owi na okres 6 miesięcy było 
8 głosów za, na okres 3 miesięcy 4 głosy za.

Zatwierdzono 6 miesięczną prolongatę dla GS-u.

Do pozostałych propozycji przedstawionych przez Przewodniczącego RG uwag nie wniesiono.

Radni wyrazili opinię odnośnie zadłużeń podatkowych, ostateczna decyzja należy do Wójta Gminy. 

Do punktu 7 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – plan będzie można robić punktowo, zezwoli na ustawa, która wchodzi 10 lipca br. Przetarg już się odbył – koszt 108 tys. zł. Mamy opracowaną strategię do 2020r. Będziemy organizować spotkania z mieszkańcami. 

Pan Aleksander Chylak – Architekt – swoją firmę prowadzę już bardzo długo, mam pełny zestaw specjalistów do wykonania takiego planu. 
Przetarg zbiegł się z wejściem nowej ustawy, która wejdzie za 10 dni. 

Nowa ustawa wprowadza:

1)zarzutów i protestów nie będzie.

2)zabrania wykonania planu w skali 1:5000 i 1:10000 

3)plan dla terenów zurbanizowanych w skali 1:1000 lub 1:2000 

4)plan dla terenów niezurbanizowanych w skali 1:5000 i 1:10000

Główne zmiany, jakie wprowadzi ustawa to skala, w jakiej można wykonać plan

 i robić go punktowo. Gmina jest zobowiązana do przygotowania podkładów geodezyjnych. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy możemy wprowadzać zmiany do planu.

Czy na danym terenie będzie można w przyszłości otwierać zakłady, budować drogi, budynki mieszkalne itp. Koncepcję zagospodarowania danego terenu powinien Pan nam przedłożyć, a my powinniśmy to rozważyć i zaakceptować?

Pan Marek Renik – radny – wydaje mi się, że w pierwszej kolejności powinniśmy robić te tereny, na których będą prowadzone największe inwestycje. Należy uwzględnić ofertę Wójta odnośnie śmieci, lokalizacja oczyszczalni. 

Pan Tadeusz Kobus – radny, – kto będzie dokonywał weryfikacji terenu?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mamy opracowaną strategię i studium i na tym wstępnie się oprzemy, inne pomysły będą wdrażane w trakcie. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – przewodniczący RG – jak będzie wyglądała praca od strony technicznej, czy będą spotkania z mieszkańcami na wsiach?

Pan Aleksander Chylak – Architekt – przeprowadzamy spotkania z mieszkańcami, na których składają wnioski. My ze swojej strony przedstawimy pewne koncepcje, ale ten plan musi być robiony w zgodności ze Studium, jakie Państwo już macie, jeśli zechcecie wprowadzić inne, to należy zmienić również w studium. Weryfikacji terenu my dokonujemy, uzgodnień również.

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej – czy na podstawie starego planu będzie można wydawać decyzje o warunkach zabudowy?

Wydaje mi się, że i tak praktycznie będzie musiał być robiony plan dla całej gminy. 
Pan Aleksander Chylak – Architekt – zależy, z którego roku Państwo macie plan?

Pan Witold Krasuski – Inspektor UG – plan mamy z 1994r.

Pan Aleksander Chylak – Architekt – straci on ważność z końcem tego roku.

Pan Henryk Wyrobek – radny – tereny nie użytkowane, czy będzie można je zalesić, czy zabudować. 

Pan Aleksander Chylak – Architekt – plan miejscowy obejmuje wszystko, o czym Pan mówi.

Pan Stanisław Styś – Sołtys wsi Wilczogęby – jak długo to będzie trwało?

Za jaki czas nabywca działki będzie mógł się pobudować?
Pan Aleksander Chylak – Architekt – przy dobrej współpracy, okres proceduralny robienia planu wynosi 8-9 miesięcy. Nowej ustawie towarzyszyć będą rozporządzenia, które nie są gotowe i nie wiemy, co nam określą.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący, RG – czy w związku z tym, że plan będzie robiony etapowo, nie będzie nam się wydłużał czas jego wykonania?

Pan Aleksander Chylak – Architekt – plan robi się dla terenów zurbanizowanych, tam gdzie są największe potrzeby. Wybiera się takie tereny.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – każda decyzja będzie płatna, więc w przyszłości część środków wycofamy.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – czy decyzja wydawana na tereny nie objęte planem, będzie musiała być każdorazowo zatwierdzana przez radę i czy musi ją przygotować urbanista lub uprawniony architekt? 
Pan Aleksander Chylak – Architekt – tak.

Pani Bożena Gierej – czy jednak mimo wszystko nie powinniśmy robić planu w stosunku do całego terenu. Mam gorącą prośbę do Państwa radnych, abyście się Państwo zastanowili nad kształtem podjęcia uchwały odnośnie wykonania planu. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – wynika z tego, że musimy zrobić cały plan do końca roku, bo ten, co mamy traci ważność. Należy zacząć od największej miejscowości. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – przetarg był już bardzo dawno, kiedy prace się rozpoczną i kiedy zakończą, bo czasu mamy mało?

Do kiedy oczekuje się wniosków?

Pan Aleksander Chylak – Architekt –  do końca roku nie wykonamy, bo są terminy, których nie da się przeskoczyć, nie znamy jeszcze rozporządzeń. Wnioski – zależy, od kiedy rozpoczniemy prace.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – umowa nie jest jeszcze podpisana. 

Jeśli zechcemy wprowadzić zmiany do podjętej uchwały, możemy tego dokonać po 10 lipca, br.

Pan Aleksander Chylak – Architekt – czy Państwo macie podkłady geodezyjne?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – oczywiście, że nie.

Pan Witold Krasuski – Inspektor UG – 1:1000 to mamy.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, – jeżeli zechcemy zaplanować oczyszczalnię ścieków na danym terenie, czy musimy być właścicielami terenu, czy może to być własność prywatna? 

 Pan Aleksander Chylak – Architekt – może być własność prywatna.
Do punktu 8 porządku obrad 

a)

Pan Witold Krasuski – Inspektor UG – przedstawił uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych w formie aktu notarialnego w Morzyczynie Włoki

wg załącznika do protokołu.
Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na Sali obrad. 

b)

Pan Witold Krasuski – Inspektor UG – przedstawił uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości w formie aktu notarialnego (dot. zamiany działki z Broniszem) wg załącznika do protokołu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na Sali obrad. 
c)

Pan Witold Krasuski – Inspektor UG – przedstawił uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości w formie aktu notarialnego lokali mieszkalnych oraz udziału 

w działce wg załącznika do protokołu (dot. budynku weterynarii).
Pan Marek Renik – radny – pozostaje sprawa podziału działki. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – prawo pierwokupu maja lokatorzy, podziału możemy dokonać, jeśli Państwo pokryją koszty.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG, – kiedy lokator ma prawo pierwszeństwa zakupu.

Pan Witold Krasuski – Inspektor UG – prawo pierwszeństwa ma najemca lokalu na czas, nieokreślony, jeśli lokatorzy nie zechcą wykupić, to ogłaszany będzie przetarg.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – uchwała będzie wywieszona na tablicy ogłoszeń przez 21 dni i jeśli lokatorzy nie zgłoszą w tym czasie chęci zakupu, to ogłoszony będzie przetarg.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – lokatorzy muszą zgłosić wolę zakupu na piśmie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na Sali obrad.
Pan Witold Krasuski – Inspektor UG – przedstawił uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości w formie aktu notarialnego (dot.Wilczogąb) wg załącznika.

Ceny poszczególnych mieszkań:
1.p.Krupa – 13.053 zł.

2.p.Pik – 14.927 zł.

3.p.Rusek – 15.656 zł.

Jeden z mieszkańców zapytał czy będzie podłączona woda?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to jest wycenione wg stanu obecnego, tak jak jest teraz.

Pan Witold Krasuski – Inspektor UG – przedstawił uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości w formie aktu notarialnego wg załącznika do protokołu (dot.Agronomówki).
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – musimy uzyskać tytuł własności na działkę, ponieważ jest ona własnością skarbu Państwa, gmina ma ją tylko 

we władaniu.

Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny – ogólna uchwała może być podjęta i wystarczy ona do sprzedaży i podpisania aktu notarialnego przez Wójta.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – sklepy zostały wycenione na:

1.p.Kowalczyk – 28.

2.p.Matusik – 33.122 zł.

1m² sklepu jest wyceniony na 1.050 zł.

1m² lokalu mieszkalnego na 750 zł.

Ceny mieszkań:

1.p.Surowiecka – 30.310 zł.

2.p.Witowska – 35.706 zł.

3.p.Kądziela – 35.492 zł.
Koszt wyceny – 1.300 zł.

Pani Jadwiga Witowska – lokatorka Agronomówki – czy jako najemca tego lokalu mam prawo uczestniczenia w pracach dotyczących wyceny, wydaje mi się, że nie powinniśmy być pomijani. Ponadto należy uregulować granicę działki, która przy robieniu ogrodzenia została naruszona. W grę wchodzą 

2 sklepy, my wykupując te mieszkania chcemy założyć wspólnotę mieszkaniową, ogrodzenie, sprzątanie, jak w takiej sytuacji sprawy zostaną rozwiązane. Skąd wzięły się te ceny? Niedawno były wyceniane lokale o dużo lepszym standardzie i były o wiele tańsze. Cena tych jest 7 razy większa, 

a standard o wiele gorszy. Za to, że dbaliśmy sami o te mieszkania przez tyle lat, gmina nie miała zawsze pieniędzy na remont, to za to teraz mamy tyle płacić?
Odpowiednia forma sprzedaży powinna być zachowana.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to nie zmieniłoby decyzji rzeczoznawcy, nawet jak by Pani była i tak taką samą by podjął.

Pani Teresa Surowiecka – lokatorka Agronomówki – pomieszczenie, w którym mieści się sklep alkoholowy, jest oddzielone od mojego mieszkania tylko drzwiami, jest to wydzielony lokal z mojego mieszkania, jest to bardzo niewygodne dla obu stron, ponieważ wszystko słychać. Sklep monopolowy 
jest dla nas bardzo uciążliwy, po placu kręcą się pijane osoby. Jeśli mamy to wykupić, to chcemy mieć klatkę schodowa, którą na noc można zamknąć, podwórko także. Pisałam o przydział tego lokalu już wielokrotnie, ale bez skutku. Ponadto łatwiej jest dogadać się z lokatorami niż z użytkownikami sklepów. Proszę o dołączenie tego pomieszczenia do mojego mieszkania i ja razem to wykupię. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – p. Surowiecka ma w pełni rację, ponieważ ten lokal był częścią składową tego mieszkania. 

Pani Zdzisława Stelmach – lokatorka lokalu po weterynarii – przejmując to mieszkanie, było ono „zagrzybionym kurnikiem”, bardzo dużo pracy i własnych pieniędzy włożyłam, aby doprowadzić to mieszkanie do stanu używalności. 
Gmina nie miała pieniędzy, więc otrzymywałam pisma, że zwróci mi koszty przy wyprowadzce. Obecnie słyszę, że mam zapłacić taką cenę za to mieszkanie, ale nie bardzo wiem, za co, bo jeśli ja bym nie dbała o ten budynek, to on by dawno już nie istniał.

Pani Matusik – właścicielka sklepu monopolowego – nikt dotychczas nie zgłaszał zastrzeżeń, dla mnie również nie jest to wygodne, ponieważ magazyn jest oddzielony klatką i muszę dźwigać skrzynki do sklepu. Mogę to wykupić 

i ewentualnie dobudować magazyn lub kupić lokal, który zajmuje Pan Kowalczyk, jeśli nie będzie on kupował. Pytałam go o to, ale są to zdawkowe rozmowy. Przez tyle lat regularnie opłacałam czynsz, po moich wyliczeniach wyszło, że wpłaciłam dla gminy około 40 tys. zł. Jest to moje jedyne źródło utrzymania, pracuję dla siebie, ale również dla gminy.

Pani Jadwiga Witowska – lokatorka Agronomówki, – gdy wykupimy te mieszkania, musimy założyć wspólnotę mieszkaniową, zechcemy mieć podwórko i porządek, gdy będą sklepy trudniej jest coś zrobić, np. elewacja, 

czy sklepy zechcą ją robić? Klatka schodowa była odnawiana 1975r., na remont dachu dałam własne łaty, na remont dymników nie otrzymaliśmy pozwolenia.

Dlaczego cena mieszkań na I piętrze jest wyższa, chyba, dlatego, że dach jest słaby? Pan Rzeczoznawca wszedł do mieszkania bez wcześniejszego uprzedzenia. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – właściciel sklepu w Agronomówce – chciałem 

powiedzieć, że Pan rzeczoznawca to wielki bubel rzeczoznawcy. 

Nie mam dostępu do wody, łazienki, czy szuka się „frajera”, każdy potrafi liczyć. Mieszkańcy nie wyrażają zgody na sklepy. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – czy lokale użytkowe mają takie samo prawo pierwszeństwa jak mieszkalne?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – sklepy nie mają prawa pierwszeństwa, będą zbywane w przetargu.

Pani Agata Kądziela – lokatorka Agronomówki, – gdy wprowadzałam się do tego lokalu był w bardzo złym stanie, sama go wyremontowałam i nie wiem, dlaczego cena jest tak wygórowana. Dlaczego mam płacić teraz za to, co sama zrobiłam?

Pan Rusek – lokator z Wilczogąb – 29 lat mieszkam w tym mieszkaniu i nie wiem skąd taka cena?

Pani Matusik właścicielka sklepu monopolowego – nigdy nie uczestniczyłam w sesjach, ale dziś dowiedziałam się jak traktowane są inne instytucje, szczególnie te, które nie płaca podatków, może zaczekać, a ja płacąc w terminie podatki dla gminy jestem traktowana bez żadnych skrupułów.

Pan Pik – lokator z Wilczogąb, – jeśli nie wykupimy tego, co z nami będzie?

Pani Zdzisława Stelmach – powinien nam być przedstawiony kosztorys działki, budynku, podział geodezyjny działki, my tego nie mamy, podaje nam się tylko ogólna cenę, nie podając, co było brane pod uwagę przy wycenie tych lokali.

Czy możemy mieć wgląd do tego kosztorysu? Skąd się wzięła cena 1m² 750 zł.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to nie obliguje Państwa do wzięcia tego, to jest przede wszystkim cena wyjściowa, sensowny jest upust przy wpłacie jednorazowej w wysokości 10 %. Państwo nie muszą tego kupić, uchwała będzie wywieszona na tablicy przed urzędem, maja Państwo 21 dni na zadeklarowanie, jeśli nie będzie zgłoszeń, to obliguje mnie do ogłoszenia przetargu. W podtekstach są zarzuty, co do sprzedaży poprzednich lokali, 
a ja nie chcę takich mieć.

Pani Zdzisława Stelmach – lokatorka budynku po weterynarii, – dlaczego ja mam płacić za zagrzybiony budynek 4 razy drożej, jak zapłaciła moja koleżanka za piękne mieszkanie z klepką, jak ja jej spojrzę w oczy?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mnie to nie interesuje, mnie interesuje wycena.

Pani Zdzisława Stelmach – lokatorka budynku po weterynarii – to bardzo źle, bo powinno Pana interesować jako gospodarza. Ja nie chcę za darmo, chcę zapłacić, ale za to, co otrzymuję. Po 20 latach pracy w zawodzie nauczycielki mam iść spać pod most?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja otrzymałem operat od fachowca, to jest Pan, który dokonał subiektywnej wyceny, ma do tego uprawnienia. Ja jako gospodarz muszę dać dach nad głową i dam.

Pani Teresa Surowiecka – lokatorka Agronomówki – czy ja dostanę ten lokal sklepowy do wykupu?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – zgłaszam wniosek, aby tej uchwały dziś nie podejmować.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja jednak proszę o nie odkładanie podjęcia tej uchwały, bo to nam się odciągnie w czasie. Należy wziąć pod uwagę, że mamy zatory płacowe, ja jako reprezentujący tą gminę, musze dbać o szybkie działanie. Państwo mogą podjąć lub nie, jest na to 3 tygodnie, jeśli wpłata od ręki, to możemy zastosować upust 10 %, jest czas na uzgodnienia.

Pani Jadwiga Witowska – lokatorka Agronomówki – należy traktować wszystkich mieszkańców po ludzku. 

Odbyło się głosowanie wniosku najdalej idącego, czyli wniosku Pana Wójta.

14 radnych obecnych na Sali obrad.

Głosów za – 11, przeciw – 1, wstrzymujące się – 2.

Wniosek zatwierdzono w związku, z czym II wniosek nie był głosowany, 

a odbyło się głosowanie nad uchwałą.

Uchwała została podjęta przy 12 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się.

14 radnych obecnych na Sali obrad w czasie głosowania. 

d)

Pan Witold Krasuski – Inspektor UG – przedstawił uchwałę w sprawie zmiany granic między wsią Ocięte a wsią Sadowne wg załącznika do protokołu.

Pan Piotr Olkowski – Vice Przewodniczący RG – podjęcie tej uchwały jest uzasadnione, ponieważ mieszkam w Ociętem i mam nr. domu 97, a p. Nadana 96.
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – trwają prace przy porządkowaniu numerów domów na terenie całej gminy, ta uwaga dotyczy poprzednika.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się.

14 radnych obecnych na Sali obrad. 

e)

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2003r. wg załącznika do protokołu.
Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na Sali obrad.

f)

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – SKR nie ma uregulowanych do końca zobowiązań, w związku z tym musimy wprowadzić zmiany do wcześniej podjętej uchwały, nie wiem tylko czy Pan Przewodniczący ma zmienioną uchwałę Walnego Zgromadzenia SKR. 

Pan Henryk Gałązka – likwidator SKR-u – nasze uchwały były niewłaściwe i zostaną zmienione.

Pan Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – czy w Państwa uchwale musi być wypis z imienia i nazwiska? Treść uchwały Walnego Zgromadzenia SKR powinna być wiążąca do naszej uchwały.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – chcemy to przyspieszyć, bo bardzo długo to już trwa, a po wycenie tych lokali będzie to możliwe. Pan Gałązka zadeklarował, że jeśli mu zostanie, to zrobi dobrowolną wpłatę na rzecz gminy.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia majątku SKR-u z wyłączeniem bloku mieszkalnego

na pokrycie zobowiązań.

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała została podjęta większością głosów za tj. 13, przy 1 głosie wstrzymującym się. 14 Radnych obecnych na Sali obrad w czasie głosowania.

Do punktu 9 porządku obrad

Pan Piotr Olkowski – Vice Przewodniczący, RG – kto jest odpowiedzialny za utrzymanie poboczy przy drogach?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – właściciel drogi.

Pan Wójt następnie odczytał podanie mieszkańców stacji PKP Zieleniec 

o założenie lamp ulicznych, które zostaną przez nich zakupione, przeznaczają na to 1000zł.

Pan Marek Renik – radny – taką inicjatywę społeczna należy poprzeć.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – może należy to wykonać przy okazji Sokółki.

Rada wyraziła zgodę na założenie lamp.

Pani Barbara Decyk –radna – dowiedziałam się, że są przyznane pieniądze na drogę w Zieleńcu i co dalej? Czy składka mieszkańców też będzie, jeśli tak, to może należy zorganizować zebranie wiejskie? Proszę również o zainstalowanie budki telefonicznej w mojej miejscowości.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ubiegaliśmy się o 90 tys. otrzymaliśmy 40 tys., budka telefoniczna – będę rozmawiał w tej sprawie.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – radna – czy odnośnie nawiezienia żwirem zjazdu w Płatkownicy i remontu drogi do szkoły, może Pan podać konkretny termin?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – odnośnie tego zjazdu mam inną propozycję, aby wystąpić do Krajowego Rejonu Dróg o wywrotkę grysu.

Pani Jadwiga Frąckiewicz – radna – proszę również o remont przystanku w Płatkownicy, jeden zrobił p. Puścion M.

Przy wyborach Sołtysa mieszkańcy zgłaszali wykonanie oświetlenia, czy będzie to możliwe do realizacji w tym roku, czy w następnym?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – żwir postaramy się załatwić, co do przystanku – brakuje nam środków, oświetlenie proszę zgłosić jako wniosek do budżetu na przyszły rok. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – Pan Wójt przydzieli materiały na remont przystanku, a mieszkańcy wykonają.

Do punktu 10 porządku obrad
Protokół z obrad VI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 29 maja 2003r. został przyjęty jednogłośnie.
Do punktu 11 porządku obrad

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG w Sadownem – zamykając obrady VII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem, podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział, życzył również przyjemnego odpoczynku. Poinformował również, że następna sesja jest planowana w miesiącu sierpniu.

Na tym protokół zakończono i podpisano:


Protokolant                                                             Przewodniczący 

Teresa Koroś                                                 Rady Gminy w Sadownem
                                                                        Jerzy Krzysztof Wycech           
