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Protokół Nr X/2003
Z obrad X Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 

23 października 2003r. pod przewodnictwem Pana Jerzego Krzysztofa Wycecha – Przewodniczącego Rady Gminy w Sadownem.

Stan Rady – 15 radnych.

Obecnych wg listy obecności – 14 radnych.

Ponadto na Sesję przybyli: Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy, Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy, Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy, Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny UG Sadowne, Pan Antoni Dąbkowski – Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Sadownem, Pan Henryk Gałązka – Prezes GS ”SCH” 

w Sadownem, Likwidator SKR-u, Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP, Pan Ireneusz Zyśk – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kołodziążu, Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego, Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK w Sadownem, Pan Witold Krasuski – Inspektor ds. gospodarki ziemią, Pani Aniela Gołębiowska – Kierownik Ref. Rolnego, Pan Dariusz Kuziak – Tygodnik Siedlecki, Sołtysi i Przewodniczący Rad Sołeckich wg załączonej listy obecności. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem – dokonał otwarcia obrad X Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem, witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził, że w dzisiejszej Sesji bierze udział 14 radnych, w związku, z czym podejmowane uchwały będą posiadały moc prawną, Przypomniał również, że radni i goście zaproszeni otrzymali zaproszenia o terminie i miejscu obrad wraz z porządkiem, zostało ono również wywieszone na tablicy ogłoszeń przed urzędem gminy w przepisowym terminie.

Do porządku obrad zostały wprowadzone dodatkowe punkty i uchwalono go jednogłośnie w brzmieniu: 

1.Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2.Uchwalenie porządku obrad.

3.Zapytania i wolne wnioski.

4.Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

5.Informacja o pracy Wójta za okres między sesjami.

6.Informacja z realizacji inwestycji prowadzonych na terenie gminy.

7.Informacja na temat modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie gminy.

8.Podjecie uchwał w sprawach:

   a)zmiany uchwały dotyczącej zagospodarowania przestrzennego gminy

      Sadowne.

   b)wyboru ławników.

   c)zmiany uchwały budżetowej na 2003r.

   d)zmiany uchwały o opłacie administracyjnej.
   e)wspólnej realizacji z Powiatem Węgrowskim zadań w zakresie ochrony

       środowiska i gospodarki odpadami.
   f)upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia porozumienia z Zarządem Powiatu

     Węgrowskiego w sprawie ochrony środowiska i gospodarki odpadami.

   g)zaciągnięcia zobowiązania w zakresie ochrony środowiska i gospodarki 

      odpadami
9.Sprawy różne.

10.Przyjęcie protokołu z obrad IX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem 

     odbytej w dniu 3 września 2003r.

11.Zamkniecie obrad. 

Do punktu 3 porządku obrad
Pan Tadeusz Kobus – radny – już dawno miał być wyremontowany systemem gospodarczym most na drodze między Kołodziążem a Morzyczynem, a nic nie zostało zrobione, kiedy to zostanie zrobione, chodzi głownie o zmianę nawierzchni tego mostu.

Druga sprawa to szkoła w Sadolesiu – czy zostały poczynione jakieś kroki, ustalono wartość majątku, czy firma poligraficzna zaczęła już działać, bo z zewnątrz to nic nie widać, aby coś się działo. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – należy zwrócić uwagę Sołtysowi z Sadolesia, aby pozamykał świetlicę w swojej wsi, bo znowu zginie licznik, jak tak dalej będzie. 

Czy Pan Kozakiewicz i firma CPN płaci regularnie czynsz i jak wygląda sprawa sprzedaży? 

Pan Ryszard Decyk – radny, – kiedy będzie wyremontowana droga w mojej miejscowości? Dziękuję za wywrotkę żwiru koło remizy.

Pani Irena Dołowa – Przewodnicząca Rady Sołeckiej – na Krupińskim zrobiono drogę, ale należy wykonać jeszcze dalej, tylko prosimy o gruby żwir.

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka, – kiedy zostanie wyremontowana droga w mojej wsi, są ogromne dziury, ponadto prosimy o założenie 3 lamp ulicznych.

Pan Henryk Wyrobek – radny – podziękował Panu Wójtowi za zrobienie oświetlenia ulicznego od stacji PKP do Sokółki.

Mieszkańcy Bojewa i Lipek proszą, aby autobus szkolny dojeżdżał do wsi przynajmniej przez okres zimowy.

Mieszkańcy moich miejscowości skarżą się na złe zapalanie oświetlenia ulicznego i na konserwatora, że nie przestawia zegarów.

Pani Irena Dołowa – Przewodnicząca Rady Sołeckiej wsi Krupińskie – u nas również źle funkcjonuje oświetlenie, chcemy, aby paliło się w nocy.

Pan Stanisław Styś – Sołtys wsi Wilczogęby – dziękuję Panu Wójtowi za wybudowanie wodociągu, woda już płynie. 

Ponadto jestem zdania, że należy zmienić wykonawcę remontów dróg, ponieważ przywozi żwir złej jakości i źle to robi.

Następna sprawa to dowożenie dzieci, nie wszystkie dzieci są zabierane, a u nas są i takie, które uczęszczają do liceum, szkoły podstawowej i też chcą korzystać, również osoby starsze, jeśli DAR-BUS wozi, to powinien uruchomić linię autobusową, jeśli wszedł na nasz teren. PKS zlikwidował linię. 
Ostatnio w Gazecie Sołeckiej wyczytałem, że Sołtysi również mogą otrzymywać diety za posiedzenie Sesji, czy u nas nie można tego wprowadzić?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący RG – p.Robak chyba złośliwie przywozi takiej jakości żwir na drogi w Wilczogębach, ze względu na mnie i Panią Gołębiewską. Za taka robotę nie wolno zapłacić, jak są rozliczone roboty wykonywane przez tego pana. Ponadto zobowiązał się przywozić żwir Kamazem, na którym powinno być 10 m³ żwiru, a jest około 6 m³, brakuje około 30-40 %. Możemy pojechać i to sprawdzić z komisją od dróg.
Pan Marek Renik – radny – czy będzie kontynuowana budowa chodnika w Sadownem?

Druga sprawa to oświetlenie uliczne, funkcjonuje ono bardzo źle, zapala się z dużym opóźnieniem, rano, kiedy ludzie jadą do pracy jest również ciemno.
Pani Elżbieta Borc - radna – sprawa oświetlenia była już poruszana, sami to przyklepaliście.

Pan Wiesław Rogala – mieszkaniec Sadownego – pragnę wyrazić głębokie uznanie dla Pana Wójta i Rady, za to, że zostały zakupione 2 samochody bojowe dla straży, proszę o zakup takiego samochodu jeszcze dla straży w Szynkarzyźnie. Została wyremontowana częściowo sala w Sadownem, 
ale należy jak najszybciej wyremontować teraz dach, bo jest w złym stanie.

Należy również udrożnić nasze cieki wodne, szczególnie ten koło osiedla przy ul. Strażackiej, od wielu lat jest nieczyszczony i jeśli będą duże opady, będzie to zagrażało temu osiedlu. Proszę również o dalszą budowę chodnika 

w Sadownem. Pragnę podkreślić, że Pan Wójt bardzo dużo zrobił przez ten rok, od czasu wyboru.

Pan Waldemar Kalata – Sołtys wsi Kocielnik – odnośnie oświetlenia jest wiele pretensji do konserwatora, było to na poprzedniej sesji, ale nic się nie zmieniło.
Wielokrotnie dzwoniłem do niego i po 3 tygodniach zostało dopiero przesterowane. Należy te sprawy uregulować uchwałą, u nas powinno palić się od zmierzchu do świtu, przerwa nocna. Należy zrobić harmonogram
i zobowiązać konserwatora, aby płynnie to przestawiał.

Pani Irena Dołowa – Przewodnicząca Rady Sołeckiej wsi Krupińskie – u nas oświetlenie musi palić się w nocy, bo mamy amatorów cudzej własności, każda wieś ma inną specyfikę, należy w każdej wsi ustalić z mieszkańcami, u nas rano nam jest nie potrzebne światło, a właśnie po 24ºº.

Pan Stefan Zawadzki – radny – zwracam się w imieniu mieszkańców 

ul. Bohaterów i ul. Łochowskiej o remont tych ulic. 

Pani Jadwiga Frąckiewicz – radna – pragnę podziękować Panu Wójtowi za remont drogi w Płatkownicy i proszę o pogrubienie tej nawierzchni żwirowej 

w przyszłym roku.

Pan Zbigniew Kłósek – radny – chcę podziękować w imieniu mieszkańców mojej miejscowości, za wykonanie oświetlenia od stacji PKP do Sokółki.

Co do oświetlenia ulicznego, można pozakładać czujniki zmierzchowe, współpracujące z zegarem i wtedy nie będzie takich problemów?

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy Pan Wójt nie ma na zbyciu 0,5 ha ziemi, aby mieszkaniec z mojej wsi nie orał asfaltu?

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – wszyscy za coś dziękują, my będziemy 3 razy dziękować, tylko proszę nam założyć te 3 lampy.

Do punktu 4 porządku obrad

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – rozmawiamy o bardzo drogim oświetleniu ulicznym – lampy dużo pobierają prądu. Jedna wieś chce o tej, druga o tej i nikt nie jest w stanie wszystkim dogodzić. Te sprawy będą omawiane w punkcie 7 

i wszystko sobie wyjaśnimy.

Most – remont jest konieczny, nie ma inicjatywy ze strony mieszkańców, radnych, sołtysa, ja sam nie zrobię. Możemy zrobić nawierzchnię drewnianą, ale to posłuży nam 5 lat. Może jakoś do wiosny dotrwamy, bo w tym roku nie zrobimy.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – taki most jest zrobiony na rzece Dzięciołek i tak można by było i ten wyremontować. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – szkoła w Sadolesiu – na razie tak jest, ten Pan płaci czynsz 700 zł i nikt nie będzie w prywatne życie ingerował, jeśli Państwo macie kogoś lepszego, to proszę dajemy wymówienie. Jeśli przestanie płacić, to zrobię wymówienie. Mam ofertę, że ktoś to kupi. Dach Sołtys obiecywał, że poprawi.

Sprzedaż majątku po SKR-e – jest zawarta długoletnia umowa u notariusza, 
w najbliższym czasie będzie wycena i Pan Karpiński jest zainteresowany to wykupić. Wiemy ile zostało wydane na remont dróg, uważam, że i tak dużo zostało zrobione, Pan Robak był najtańszy i dlatego został wybrany.

Uważam, że cała technologia remontów dróg jest zła, my zrobiliśmy dobry remont drogi Złotki-Poniatowo, za małe pieniądze (9,5 tys. zł), fachowiec nie chciał za 25 tys. jej robić. 

Żwir do Zarzetki ma przywieść Pan Kiełek, 3 lampy uliczne rozwiniemy ten temat w punkcie 7. 

Autobus szkolny do Bojewa – jest to realne, dojdzie 2 km, porozmawiam 
z Panem Denisem i od 1 listopada tego roku będzie.

Oświetlenie w Kołodziążu – należy zmienić skrzynkę, bo dostają się niepowołane osoby.

Dowożenie w Wilczogębach – z punktu widzenia prawa jesteśmy w porządku, 
z ludzkiego nie. PKS zlikwidował linię, bo nie wzięliśmy go na dowożenie, 
900 zł jego oferta była droższa.

Dieta dla Sołtysów – daję pod obrady radnych.

Żwir na Kamazie należy zmierzyć. 

Chodnik w Sadownem – jest robiony koło Rewiru, bracia jechowi przekazali 
25 m² kostki nieodpłatnie. 

Dróg zrobiliśmy już bardzo dużo i będziemy kontynuować nawożenie żwirem.

Pani Izabela Gołębiowska – Kierownik Referatu Rolnego UG Sadowne – Pan Robak został wybrany w przetargu, był najtańszy, ale jest dużo zastrzeżeń, co do jego pracy. Przywozi żwir bardzo słabej jakości, nie respektuje naszych zastrzeżeń, wytykaliśmy mu, co robi źle. Na drogach w Wilczogębach wybitnie przywiózł żwir złej jakości, chyba złośliwie. Obiecywał, że się poprawi, jest to człowiek nieodpowiedzialny, jak będzie przetarg, chyba nie będzie brany 
w ogóle pod uwagę przez komisję. Możliwe też, że za Wilczogęby nie będzie miał zapłacone. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jeden z samochodów bojowych został tylko zamieniony.

Dach na remizie w Sadownem – jest to sprawa budżetu 2004, należy znaleźć środki w wysokości 20 tys. zł, ewentualnie pomalować w środku.

Pan Kalata – zastrzeżenia do oświetlenia – te dwa przetargi nam nie udały się, będziemy mieli wskazówki na przyszłość, oświetlenie jest sprawą newralgiczną, ale mamy pewne opóźnienia w tej kwestii. Pan Robak jest do wymiany. 

Ulica Grunwaldzka i Łochowska – postaramy się wyremontować. 

Zwrócę uwagę temu Panu, co orze asfalt.

3 lampy w Zarzetce – postaramy się do końca października założyć. 

Pan Styś – drogi – dołożę starań, aby poprawić te drogi.

Pan Henryk Wyrobek – radny – Pan Robak drogę w Kołodziążu zaczął robić w maju i jeszcze jest nieskończona. W przyszłym roku Komisja Rolnictwa, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Środowiska powinna brać udział w przetargu na remont i budowę dróg. 

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka, – jeśli nie będzie kontroli osób przywożących żwir, nic z tego nie będzie. Z naszej wsi już tyle wniosków składaliśmy o remonty dróg, jestem sołtysem 15 lat i nic nie zostało zrobione, droga do Lipieńca również zgłaszam na każdej sesji. Dzieci nasze są również pokrzywdzone, bo nie ma dowożenia z Lipieńca.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – proszę tak nie mówić, bo rodzice otrzymali 100 zł miesięcznie na dowożenie dzieci. 

Pan Waldemar Kalata – Sołtys wsi Kocielnik – odnośnie remontu mostu, my czekaliśmy na inicjatywę ze strony gminy. Prosimy o zakup materiałów i my zrobimy ten remont, ale nie jest to kwestia jednej soboty. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący rady Gminy – dziś pytałem Panią Skarbnik – jak wpływają czynsze i poinformowała mnie, że od Pana Kozakiewicza jest jedna wpłata w tym roku, więc nieprawdą jest, że ten Pan płaci i myślę, że nie powinno się zawierać z nim umowy długoletniej, tylko na 3 lata. Odnośnie udrożnienia rzek – nie ma środków finansowych.

Do punktu 5 porządku obrad
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – w tym czasie zostało zrobione:

- kotłownie olejowe w UG i SPZOZ.

- chodnik w Sadownem (kanalizacja w przyszłości będzie musiała iść ulicą)

- musimy dopłacić do każdej studzienki przy wodociągu 1000 zł.

- będziemy kontynuować remonty dróg.

- w najbliższym czasie tj. 31.10.2003r. będzie przetarg na budowę drogi 

   w Zieleńcu, mamy 63 tys. z Urzędu Marszałkowskiego, 200 zł opodatkowali

   się mieszkańcy.

- przetarg na II pierścień wodociągu odbędzie się w dniu 12.11.2003r.- mamy

  promesę na 1500 tys. zł pożyczki z WFOŚ.
- 12.10.2003r. odbyło się święto 50-lecia straży OSP Morzyczyn Włoki 

  i przystąpienia naszej straży do krajowego systemu ratowniczo - gaśniczego.

- odbył się festyn z okazji 25 – lecia pontyfikatu papieskiego.

- założony został zespól sportowy „Arka” – piłka halowa i siatkowa.

- odbyły się zawody przełajowe.

Pan Henryk Wyrobek – radny, – dlaczego my z naszego budżetu mamy dopłacać do studzienek dla działkowiczów, oni powinni to pokryć z własnych środków.

Pan Waldemar Kalata – Sołtys wsi Kocielnik – chodnik w Sadownem został zrobiony, a zatoczki dla bezpieczeństwa dzieci nadal nie widać, dzieci nadal wysiadają na ulicy.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – dopłata do studzienek, nie mogliśmy przerwać prac, będziemy oczywiście egzekwować od tych osób tą opłatę. 

Jeśli byśmy zrobili starym systemem, który się nie sprawdza, woda by zamarzała, dlatego musieliśmy dopłacić i zrobić to dobrze. 
Zatoczka – autobusy mogą wjeżdżać na plac szkolny i zawracać i nie wiem, dlaczego tego nie robią?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – należy pertraktować z tymi ludźmi, aby przynajmniej część tych pieniędzy odzyskać. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – wynika z tego, że mamy na gminie „święte krowy”, subwencja jest przyznawana dla stałych mieszkańców i rolników, a my robimy taki prezent dla działkowiczów, powinni wpłacić te koszty z własnych środków, za luksus należy płacić. 

Pani Irena Dołowa – Przewodnicząca Rady Sołeckiej wsi, Krupińskie – warszawiacy płaca dużo wyższy podatek, niż stali mieszkańcy gminy, sama taki płaciłam jak mieszkałam w Warszawie. 

Pan Marek Renik – radny – jak były zaprojektowane te przyłącza, jeśli nie było, to należy uregulować. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – projekt był zrobiony dużo wcześniej 
i bardzo tanio, należało to poprawić. Jeśli byśmy zatrzymali prace, to tracimy umorzenie pożyczki z WFOŚ. Zrobiliśmy to na obecnych standardach, bo tak to będzie dobrze funkcjonować. Teraz będziemy starali się ściągać pieniądze od tych ludzi. 

Informacja została przyjęta do aprobującej wiadomości Rady.

Komisja od dróg wyjechała w teren w celu zmierzenia ilości żwiru na samochodzie Pana Robaka.

Po przyjeździe Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Środowiska, członek komisji ds. dróg poinformował, 
że po zmierzeniu 2 wywrotek, na Kamazie jest 6 m³ żwiru i jeśli płacimy za 

1 m³, to wszystko się zgadza, ale jeśli za wywrotkę to nie.

Ponadto stwierdził, że droga w Płatkownicy jest źle zrobiona.

Do punktu 6 porządku obrad

Pani Izabela Gołębiowska – Kierownik Referatu Rolnego UG, Sadowne – przedłożyła informacje z realizacji inwestycji, która stanowi załącznik do protokołu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – wykonaliśmy sposobem gospodarczym oświetlenie uliczne w Sokółce i oświetlenie w Złotkach za 8 tys. zł.

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – nie wiem jak to się dzieje, że szkoła w Grabinach została pominięta przy budowie I pierścienia. Inwestycja została zakończona, a tam nie ma dobrej wody dla dzieci, z tego, co wiem sanepid zezwolił z korzystania tej wody do końca roku, a co dalej? Wszystko robi się tam, gdzie nie widać.

Pani Krystyna Wódka – radna – my wniosek składaliśmy i przypominamy 

o nim, aby tą szkołę ująć przy budowie II pierścienia. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – 8 tys. zł zostało wydane na oświetlenie w Złotkach, gdzie te pieniądze były zaplanowane 
w budżecie? Ja pierwszy raz słyszę o wydaniu tych pieniędzy. Czy to jest decyzja jednoosobowa?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – mieszka tam 2 producentów, którzy płacą wysoki podatek, chyba nie ma Pan zastrzeżeń, co do słuszności sprawy?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – takich spraw nie możemy załatwiać poza kulisowo, wszyscy płacą podatek. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – podał kwoty podatku, jakie wpływają od podatników w Złotkach. Jeśli będziemy patrzeć, aby zamykać firmy, to źle patrzymy. Silikaty już upadły i kto za to odpowiada.
Pani Halina Jakubisiak – Prezes ZNP – myślę, że sprawy gminy leżą nam wszystkim na sercu. Musimy być otwarci i mówić prawdę, nawet gorzką. 

Każdy płaci tyle podatku, ile przepisy nakazują. Pieniędzmi naszych podatników należy gospodarować mądrze. Dobrze, że Państwo dziś skontrolowali remonty dróg i ilość przywożonego żwiru. Polacy potrafią dobrze robić, ale na zachodzie. Praca, za którą otrzymują pieniądze powinna być dobrze wykonana. U nas w kraju powstaje mnóstwo firm, ale nie każda wie dokładnie, co ma robić. Należy przeprowadzać jak najwięcej kontroli, stosować restrykcje. 

Pani Elżbieta Borc – radna, – kiedy przeżywaliśmy trudna sytuację naszego banku, pewne osoby dużo nam pomogły. Bardzo dużo zależy od osoby, która zajmuje wysokie stanowisko. Ja nie odpowiadam za upadłość Silikatów, tam był Dyrektor, zlikwidowano zakład stolarki, który bardzo dobrze prosperował, przeniesiono go do Lublina. 
Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – chyba gmina Panu Robakowi nie zapłaciła już wszystkiego, więc ma go w ręku.

Pan Waldemar Kalata – Sołtys wsi Kocielnik – Sesje odbywają się bardzo często i te sprawy można uzgadniać. Na którejś Sesji była mowa o poszerzeniu kompetencji Wójta w sprawie podejmowania decyzji, to albo sesje są za rzadko, albo Wójt ma za małe kompetencje, albo je przekroczył.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – niech Pan wytłumaczy, na jakiej zasadzie wypłacił Pan te pieniądze? Czy jest zawarta umowa? Dlaczego w obradach Sesji nie bierze udziału Skarbnik Gminy lub jakaś inna osoba wyznaczona przez Wójta?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – sam Pan Nowak płaci około 7 tys. zł rocznie podatku, oni również wpłacili od siebie. Mamy fakturę, umowy nie ma.
Państwo upoważniliście mnie na ostatniej Sesji do zawierania transakcji do 

10 tys. zł. Ile za Państwa czasów rządzenia płacił podatnik z Płatkownicy?
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – podatek płaci każdy obywatel, dla jego firmy są to grosze. Zostało to wykonane na drodze powiatowej – czy ma pan porozumienie z powiatem, niech Pan Panie Wójcie wytłumaczy radnym, na jakiej zasadzie wypłacił Pan te pieniądze Panu Frąckiewiczowi?
Pani Irena Dołowa – Przewodnicząca Rady Sołeckiej – należy chronić każdy zakład, jaki mamy na naszym terenie, bo jest ogromne bezrobocie.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – bez wiedzy rady, bez ujęcia tych środków w budżecie, wypłacił Pan 8 tys. zł. 
Pani Krystyna Wódka – radna – u nas są duże spadki napięcia, za pośrednictwem, kogo mamy zwracać się o wymianę transformatora? 

Pan Marek Renik – radny – sprawa złej jakości transformatorów występuje wszędzie, napięcie jest bardzo słabe, myślę, że Pan Przewodniczący powinien zaprosić na którąś z Sesji przedstawiciela energetyki i byśmy zajęli się tym tematem. 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – na następną Sesję zaprosimy przedstawiciela Zakładu Energetycznego. 

Pan Waldemar Trojaczek – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Szynkarzyzna – patrząc na zachowanie Pana przewodniczącego, to nie mamy, co liczyć na założenie tych 3 lamp, bo nie jesteśmy ujęci w budżecie. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zaraz będzie Pan Frąckiewicz i wszystko wyjaśni. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – ja proszę, aby Pan to wyjaśnił, razem z Panią Skarbnik. 

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – umowa została spisana w czerwcu 

i faktura została również wypłacona. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – przedstawił umowę i odczytał § z uchwały podjętej na sesji w dniu 3 września br.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – zrobił to Pan droga zaściankową, bez porozumienia z powiatem, bo to jest droga powiatowa i powiat połowę by zapłacił. Z nikim Pan tego nie uzgadniał i wspólnie z Panią Skarbnik zrobił Pan „przekręt”. Uchwała upoważnia do nabywania i zbywania działek. 

Pan Marek Renik – radny – to jest kwestia do wyjaśnienia, ale sprawy osobiste proszę załatwiać gdzie indziej. 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – to nie są sprawy osobiste, chodzi o publiczne pieniądze.
Do punktu 7 porządku obrad 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zacofanie nasze w oświetleniu jest bardzo duże i winę za to ponosi poprzednia rada, Wójt i pracownicy. Światło może palić się od zmierzchu do świtu, ale jest 3,5 razy droższe niż nowoczesne lampy solowe, to jest około 50 tys. zł więcej. Wykonawca proponuje nam modernizację całego oświetlenia, całkowity koszt to 300 tys. zł., wykonawca może wziąć kredyt, który my możemy spłacać z zaoszczędzonych środków.

Taką modernizacje przeprowadził Stoczek, Łochów i wszystkie okoliczne gminy.

Pan Henryk Wyrobek – radny – to jest bardzo dobra propozycja. Czy trzeba przerabiać oprawki, czy można na tych zamontować nowe lampy?

Pan Marek Renik – radny – proszę przedstawić nam szacunkowy kosztorys.

Pan Jan Podgórski – Sołtys wsi Zarzetka – ile czasu będzie trwała taka modernizacja?

Pan Tadeusz Kobus – radny – czy stare linie będą również brane pod uwagę. 

Pani Elżbieta Borc – radna – może gmina powinna wziąć kredyt, czy nie będzie taniej?

Pan Henryk Wyrobek – radny – czy w godzinach nocnych mamy druga taryfę?
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – 10% oprawek mamy dobrych, 90% jest do wymiany. Temat zasygnalizowaliśmy i jeśli Państwo dadzą przyzwolenie, to możemy robić. Cała modernizacja trwała by 2 miesiące. 

Kredyt kiedyś gmina mogła wziąć połowie umarzalny, ale zostało to przespane.

Nie wiem czy gmina będzie mogła wziąć obecnie, bo mamy różne kredyty.

Proszę to przedyskutować – unowocześnienie oświetlenia na terenie gminy. 

Pan Marek Renik – radny – modernizacja powinna objąć całą gminę – kompleksowo. Proszę o podanie szacunkowych kosztów.

Pan Henryk Wyrobek – radny – jest to dobre rozwiązanie, jest to duży koszt, ale korzystny dla całego społeczeństwa. Należy to rozważyć – jest to propozycja do budżetu na przyszły rok. Modernizację należy zrobić również przy obiektach użyteczności publicznej. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – przyjmujemy to jako wniosek do budżetu na 2004r. Pan Wójt wyliczy i poda nam koszty tej modernizacji.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – koszty wyliczymy i będziemy szukać pieniędzy. Na drogach powiatowych myślę, że powiat dołoży.

Do punktu 8 porządku obrad 

a)

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – poinformowała o wątpliwościach związanych z podjęciem tej uchwały i zaproponowała odłożenie jej w celu szczegółowego wyjaśnienia.

Uchwała nie została podjęta i przeniesiono ją na nastypna Sesję.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że plan powinien być robiony dla całej gminy, a nie tylko wybrane tereny. 
b)

Pani Elżbieta Borc – Przewodnicząca Zespołu Opiniującego kandydatów na ławników – przedstawiła opinię tego zespołu wg załącznika do protokołu.

Rada powołała Komisje skrutacyjną do wyboru ławników w składzie:

1.Pan Henryk Wyrobek     - Przewodniczący 

2.Pani Elżbieta Borc          - członek 

3.Pan Wiesław Grądzki     - członek 

Odbyło się tajne głosowanie.

Pan Henryk Wyrobek – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – przedstawił protokół z wyboru ławników, który stanowi załącznik do protokołu wraz 
z kartami do głosowania.
W związku z tym, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach wraz z zaproszeniem uchwała nie była czytana.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na Sali obrad.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

c)

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – przedstawiła zmiany w budżecie na 2003r. wg załącznika do uchwały.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy, – dlaczego w budżecie nie ma ujętych środków wpłacanych przez mieszkańców wsi Zieleniec.

Ile mieszkańcy wpłacili?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy – te środki są ujęte wraz ze środkami gminnymi.

Pani Barbara Decyk – radna – mieszkańcy obawiali się wpłacać, bo nie byli pewni, czy będzie droga robiona, ale już wpłacają, wpłynęło około 2 tys., a każdy opodatkował się po 200 zł.

Pan Henryk Wyrobek – radny – droga będzie robiona od szosy w stronę przejazdu kolejowego, należy monitować do PKP, aby został poszerzony przejazd, bo jest wąski. Czy rozmawiano z Wójtem ze Stoczka, aby zrobił ta drogę na swojej gminie, było by połączenie tych dróg przez działki do stacji, Mrozowej Woli. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jesteśmy lepsi od Stoczka, zrobiliśmy drogę w Bojewie, do Lipek nie ma, zrobimy drogę w Zieleńcu, na Działkach nie ma, mamy 6 samochodów bojowych w straży, oni nie. Niech teraz Pan Wójcik się wykaże i wyłoży pieniądze na wspólną inwestycję, będziemy rozmawiać. 

Pan Ryszard Decyk – radny, – dlaczego nie został ujęty w Uchwale III pierścień wodociągu?

Pani Anna Rukat – Skarbnik Gminy –na razie rozpoczynamy budowę II pierścienia.

Następnie odczytała uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2003r., która stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na Sali. 

d)

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty administracyjnej za czynności urzędowe wg załącznika do protokołu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na Sali obrad.

e)

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – celem jest ochrona środowiska, gospodarka odpadami, my jesteśmy w dobrej sytuacji, bo mamy wysypisko.

Musi być opracowany projekt takiego programu-odzysk surowców wtórnych takich jak: szkło, plastik itp., bo jest problem ze sprzedażą.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – program ma na celu wykorzystanie plastików na produkcje paliwa. Obecnie odzyskaliśmy za surowce wtórne 

18 tys. zł, a planowaliśmy 10 tys. zł.
Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie wspólnej realizacji z Powiatem Węgrowskim zadań w zakresie ochrony środowiska i gospodarki odpadami wg załącznika do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na Sali obrad.

f)

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia porozumienia z Zarządem Powiatu Węgrowskiego wg załącznika do protokołu. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na Sali obrad.   
g)

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – przedstawiła uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie ochrony środowiska i gospodarki odpadami wg załącznika do protokołu. (3.700 zł – budżet 2004r.)

Uchwała została podjęta większością głosów za tj. 13, przy 1 głosie wstrzymującym się. 14 Radnych obecnych w czasie głosowania na Sali obrad. 

Do punktu 9 porządku obrad
Pani Krystyna Wódka – radna – monitowaliśmy o postawienie znaków drogowych z oznaczeniem miejscowości, czy cos już wiadomo, kiedy będą?

Pan Ryszard Decyk – radny, – z jakiego powodu punkt alkoholowy w Zarzetce jest nieprzydzielony?
Pani Zofia Gałązka – Inspektor księgowości podatkowej – nie można oddzielać wina z wódką, punkty, więc zostały wykorzystane, ponadto w tamtym czasie nie spełniała ta osoba warunków, teraz zmieniły się przepisy i można przydzielić, ale nie ma wolnego punktu.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący rady Gminy – tym tematem zajmiemy się na następnej Sesji i zwiększymy, aby Zarzetka otrzymała zezwolenie. 

Pan Piotr Olkowski – Vice Przewodniczący Rady Gminy – zostały zakończone prace przy budowie II pierścienia wodociągu, a został w mojej wsi uszkodzony asfalt, kiedy to zostanie naprawione?

Pan Ryszard Decyk – radny – nie ma zaślepek do hydrantów.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – zaślepki były założone i skradziono je, nie będą ponownie zakładane, ale mamy od wykonawcy otrzymać. 

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS ”SCH”, mieszkaniec Zalesia – proszę 

o wywrotkę żwiru koło strażnicy w Zalesiu.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej w Kołodziążu, które stanowi załącznik do protokołu.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – musimy jakoś znaleźć te środki w budżecie i wyremontować wspólnymi siłami ten dach.

Pan Henryk Wyrobek – radny – proponuje położyć blachę, a nie papę.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – materiały zakupi Wójt, a robociznę zorganizuje Dyrektor.

Następnie odczytał pismo Dyrektora Gimnazjum i Szkoły Podstawowej wraz z kosztorysem prac.

Materiały stanowi załącznik do protokołu.

Pan Marek Renik – radny – czy sala wymaga remontu – zdecydowanie tak. 
Najważniejsza jest podłoga, która wznosi się rok-rocznie. Jest szansa, że powiat wyasygnowałby drugą połowę tej kwoty i dlatego pokusiliśmy się o taki remont. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – czy nie należałoby pokusić się, aby wybudować prawdziwą halę sportową, remont obecnej będzie rozwiązaniem doraźnym i połowicznym, nie na dłuższa metę. 

Jest to wniosek do budżetu 2004r. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – podłogę należy zrobić, ale ta suma jest potężna, ogromnie dużą, to jest 3,5 miliarda starych złotych.

Czy nie lepiej przymierzyć się tak jak proponuje Pan Przewodniczący?

Jestem za remontem, ale nie za taka kwotę, czy nie należy tego zrobić sposobem gospodarczym. Te środki powinny być wygospodarowane w budżecie oświaty.

Inne szkoły wymagają również różnych nakładów Np. Kołodziąż, Grabiny.

Jest to wniosek do budżetu na 2004r. 

Pan Marek Renik – radny – ten remont byłby kapitalny, całkowita wymiana parkietu, zamontowanie kotar w celu podzielenia tej Sali na dwie mniejsze, co umożliwiłoby racjonalne prowadzenie zajęć WF. Kwota nie jest mała, ale jest możliwość zaciągnięcia połowy tych środków z powiatu. Przed pobudowaniem nowej hali, tak jak proponuje Przewodniczący i Pan Wyrobek, należy zrobić projekt na nową, ale remont obecnej jest i tak konieczny. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – jak powiat dałby nam środki, to my za taka kwotę byśmy wyremontowali tą salę i jeszcze inne prace wykonali.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – kosztorys inwestorski zawsze się różni od wykonawczego. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – sprawę należy potraktować jako wniosek do budżetu na 2004r.  

Pan Tadeusz Danaj – Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Szynkarzyzna, nauczyciel WF w Gimnazjum w Sadownem – może nie jestem wielkim fachowcem, ale pracuje w tym zawodzie, od września udało mi się raz przeprowadzić lekcję WF na tej Sali, ponieważ wyczekałem, że były 2 grupy, bo przy 6-7 grupach nie da się normalnie prowadzić zajęć. To nie powinno się nazywać salą, tylko pomieszczeniem zastępczym. Budowa hali sportowej z prawdziwego zdarzenia szacuje się w granicach 1.200 tys. zł do 1.500 tys. zł., budowa takich hal jest jednym z priorytetów obecnie w kraju i można pozyskać środki finansowe z zewnątrz Np. od Marszałka Województwa, z SAPARD-u itp.

To, że taka hala sportowa jest potrzebna w Sadownem nikt nie zaprzeczy. 

Remont obecnej nie usprawni problemu prowadzenia zajęć lekcyjnych. Mnie osobiście ta kwota przeraża. Jak najbardziej jestem za tym, aby ta salę wyremontować, ale należy docelowo myśleć o prawdziwej hali sportowej w Sadownem, pokusić się o zrobienie projektu na taka halę, który kosztuje około 30 tys. zł. Przy budowie nowej hali sportowej, powiat również by pomógł. 

Pan Marek Renik – radny – dziękuje, że z zastrzeżeniami, ale Pan poparł, że remont jest konieczny.

Pan Zdzisław Tracz – Wójta Gminy – byłem na tym spotkaniu i rzeczywiście ta kwota jest zawyżona. Należy zastanowić się, czy nas stać na budowę nowej hali. 

Bezpieczeństwo dzieci nie jest zachowane, nie ma drugiego wyjścia. 
Dyrektorzy podpisali i maja rację. Sposobem gospodarczym, to mamy przykład w Złotkach oświetlenie, że zostałem oskarżony.

Pan Henryk Wyrobek – radny, – jakimi my jesteśmy samorządami, skoro narzuca nam się wszystko, kosztorysy itp. sprawy. Za taka kwotę byśmy zrobili ¼  nowej hali. Przepisy kosztują nas drugie tyle. Nam radnym rzeczywiście powinno dać się prawo do podejmowania samodzielnych decyzji.

Pismo potraktujemy jako wniosek do budżetu na 2004r. 
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił pismo od Stowarzyszenia Wsi Szynkarzyzna, które stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to jest wola rodziców, każdy chce, ale każdy kraje na tyle, na ile mu starcza. 

Odmownie, ponieważ nie jest obowiązkowe uczęszczanie dziecka 5 letniego do szkoły. 

Następnie Pan Przewodniczący zapoznał z pismem od Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Sadowieńskiej wg załącznika do protokołu. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – to jest zacny cel i po raz pierwszy na terenie naszej gminy. Ja jestem za zorganizowaniem tego święta. 
Pani Krystyna Wódka – radna – w tym roku nie był organizowany festyn i można niewielka kwotę przeznaczyć na ten cel w budżecie.

Wniosek do budżetu na 2004r. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – radni w czasie trwania obrad zapoznali się z pismami od lokatorów mieszkań wystawionych do sprzedaży, sentencja wszystkich tych pism jest jedna, obniżenie wartości. 

Radzę jednak skorzystać z prawa pierwszeństwa, bo jeśli to puścimy na przetarg, to nie wiem, co będzie.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – temat sklepów mamy załatwiony, bo przetarg się odbył, inwentaryzacja w załączniku.

Rada może obniżyć cenę tych lokali. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – minimalna różnica w cenie jest.

Pan Stanisław Gajda – Radca prawny – przystępujących należy zapoznać z nowa ceną, przetarg się odbył i musi zapłacić taką cenę, jaka była w przetargu.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – a jeśli lokatorzy nie zaakceptują, co wtedy.

Pan Stanisław Gajda – radca Prawny – Rada może obniżyć, ale jeśli nie to przetarg.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – lokale handlowe wg szacunków mają większą wartość.

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – przetarg jest niewłaściwy. Wcześniej mówiłem o pomyłce, 24 tys. a 30 tys. to jest różnica.

Pani Zdzisława Stelmach –Lokatorka budynku - ja to określę tak, jak mówią moi uczniowie, opis jest do bani, a cena z górnej półki. Bardzo dużo zainwestowałam własnych środków w to mieszkanie i przy sprzedaży miało być to zwrócone. 

Pani Elżbieta Borc radna – jest różnica w standardzie tych mieszkań do poprzednio sprzedawanych.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – dokumentacja jest niekompletna, lokale nie przygotowane do sprzedaży. 

Pani Zdzisława Stelmach – Lokatorka budynku – dowiadywałam się i mieszkania komunalne, o takim samym standardzie w dużych miastach kosztują około 10 tys. 1m² działki 12 zł. Mieszkanie w domach nauczyciela kosztowały 0d 7 do 9 tys. zł i o jakim standardzie + komórka.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – kolega Dębkowski wycenił swoje mieszkanie, sprzedając go za 45 tys. zł. 

Całą procedurę zaczynamy od nowa.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – Rada może zastosować obniżkę ceny.

Wartość działki 12 zł za 1 m².

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK, – jeśli cena zmalała, to należy unieważnić przetarg.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – przetarg jest ważny i musi zapłacić cenę, jaka była na przetargu.

Pan Zdzisław Tracz =- Wójt Gminy – przedstawiła pisma od:

1.SPZOZ w Sadownem.

2.ZGK w Sadownem. 

Pisma stanowią załączniki do protokołu.

Pan Henryk Wyrobek – radny – była podjęta uchwała, że śmieci będziemy zbierać w 100%. Biednym rodzinom proponuje przekazać nieodpłatnie worki.

Osoby, które nie podpisały umów, powinny być ukarane. Dlaczego nikt nie zbiera opłaty stałej za śmieci? Należy wzywać takie osoby do urzędu i karać. 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – trzeba bardziej rygorystycznie zająć się zbiórką śmieci. Budżet ZGK na 2004r. jest przerażający. Myślę, że ZGK dostanie zarządzanie wodociągów i będzie lepiej prosperował. Gmina jednostki może dofinansować, ale nie musi, więc może Pan te 50% otrzymać lub nie. Hala była z ta myślą przekazywana.
Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – zawsze jest trochę więcej jak cena przetargowa, jest 2 razy tyle, co w tym. Zwiększa się ilość osób, bo jest drugie tyle śmieci. Za odzyskane surowce wtórne pieniędzy nie otrzymamy, przeznaczone one będą na podatek od nieruchomości dla Stoczka.

Dla Stoczka pieniądze są, dla nas nie. Jeśli ktoś rozdaje moje pieniądze, to ja też się upominam. Każda ekipa wyjeżdżająca w teren posiada przy sobie kwitariusz opłat. Dobrze, że Pan Przewodniczący zauważył, po kawałku się wyprzedaje, ja chce mieć cos na piśmie, że mam taki lokal.
Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – 3 przyczepy śmieci, 4 osoby przez 2 tygodnie są w stanie przesortować. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – to jest 500-600 worków na przyczepie zwykłej, a to jest samozbierająca.

Zapoznał z notatką sporządzoną ze Stoczkiem, która stanowi załącznik do protokołu. 
Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – za segregacje mieliśmy zaplanowane 10 tys., odzyskaliśmy 18 tys., więc uważałem, że te 1500 zł jest niewielką kwotą. 
Współpraca jest bardzo ważna. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK, – dlaczego jest 1500 zł dla ZGK w Stoczku, a dla naszego zakładu nie ma?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – jest więcej pieniędzy za surowce wtórne, więc musiało być więcej odpadów i nikt tego nie zrobi za darmo. 

Pan Krzysztof Kowalczyk – Kierownik ZGK – do porozumienia nie można wnosić zmian, trzeba było nas o tym poinformować. 

Pani Elżbieta Borc – radna – worki są oznakowane, więc wiadomo, kto jakie segreguje.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – zgłaszam wniosek o rozwiązanie porozumienia ze Stoczkiem z końcem roku budżetowego, czyli od 01.01.2004r. 
Pan Henryk Wyrobek – radny – myślę, że możemy się z Wójtem dogadać, nie zgadzam się z tym wnioskiem i proszę o wycofanie. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – art. 198 Kodeksu Cywilnego mówi, że jeśli dwie strony nie mogą się dogadać, wprowadzamy stronę trzecią, czyli sąd.

Zarobiliśmy 18 tysięcy i nie szarpmy się o 1500 zł. Wysypisko nas kosztuje 100 tys. zł i o tym rozmawiajmy. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – z tego, co wiem wybranie szamba, przez ZGK 

w Stoczku kosztuje tylko 35 zł, a u nas nie chcę mówić, ten temat był poruszany, czy coś się dzieje?
Pani Elżbieta Borc – radna – był jakiś samochód do kupienia, czy został zakupiony? U nas nie ma konkurencji i dlatego tak się dzieje. Ja osobiście przestałam korzystać z usług Pana Wódki, ponieważ nie wybrał, a wziął pieniądze. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – nie chcę być ponownie oskarżony, że o czymś nie poinformowałem, wiec informuję:

1.Jest zmieniany piec w kotłowni w Przedszkolu i będzie kosztował około 8 tys. 
2.Sklep GS-u – za podatek.

3.Droga w Sokółce – wieś dołożyła 5 tys. i zostało wykonane oświetlenie.

4.Droga do Zarzetki od Łochowa będzie robiona przez powiat.

5.Panu Markowi Karpińskiemu wydzierżawiliśmy CPN na umowę długoletnią 

   i jest zainteresowany wykupem.
6.Samochód Polonez jest rozbity, czy robimy remont, czy kupujemy drugi,

   mamy zwrot z PZU 9.800 zł. 

7.Przy Policji jest robiony chodnik, będzie to kosztować około 1.400 zł, 

   25 m² otrzymaliśmy od braci jechowych.

Mam przed sobą umowę z poprzedniej kadencji i też została zmieniona, jeden może zrobić wszystko, drugi nic?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – poprzednia forma zarządzania była lepsza, zarząd spotykał się, decyzje nie były jednoosobowe tylko kolegialne. Powinien Pan o pewnych sprawach nas informować, konsultować z pracownikami gminy, bo mają duże doświadczenie,
wiele lat pracują, mnie informować jako przewodniczącego, a tego Pan nie robi.
Sprawa Złotek zostanie wyjaśniona na pewno do końca, poczytam protokoły z poprzednich Sesji, czy mówił Pan o tym. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – teraz nie ma Zarządu i Wójt ma większe kompetencje.

Pan Marek Renik – radny – dwie głowy gminy, nie przystoi, aby się tak zachowywały.

Pan Henryk Wyrobek – radny – ogrzewanie budynku po byłej szkole w Sokółce, czy zostało wyjaśnione?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – oczywiście tak, wynająłem dodatkowe lokale tym lokatorom i sami tankują olej i sami za niego płacą. 

Pani Elżbieta Borc – radna – była szambiarka do kupienia – jak to zostało załatwione?

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – była do kupienia z mienia wojskowego, sugerowałem to Panu Kierownikowi ZGK, ale nie pojechał.

Pani Elżbieta Borc – radna, – kto jest za to winien?

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – należało wyegzekwować, aby kierownik tam pojechał. Nie wiem, dlaczego samochód gminny stoi u Pana Puchty, gdy nasz garaż jest pusty? Uważam, powinien być już wyremontowany, jest to nie stary samochód.
Pan Marek Renik – radny – może należałoby kupić BUS, byłby przydatny również dla szkół Np. zawieść dzieci na zawody.

Pan Wiesław Grądzki – radny – czy Pan się orientował ile będzie kosztowała wymiana całej karoserii, bo tylko to wchodzi w grę. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – to auto jest nie przyszłościowe, może zakupić Opla czy inne? Ja kupiłem prywatnie, ale starego za 7.500 tys. zł. 

Mamy zwrotu 9.800 i będzie około 7.000 tys. za sprzedaż, to można kupić już coś lepszego.

Pan Henryk Wyrobek – radny – może jakiegoś bus-a z zagranicy sprowadzić.

Pani Bożena Gierej – Sekretarz Gminy – należy zastanowić się czy od strony urzędu i jego funkcjonowania zakup tylko samochodu osobowo-towarowego jest potrzebny, czy nie powinien być również osobowy. W urzędzie jest bardzo dużo wyjazdów służbowych i samochód osobowy jest konieczny. Jeśli zakupimy tylko BUS-a, wyjazdy mogą się pokrywać, tylko jeden samochód nie zda egzaminu. Ostatnio byliśmy w Warszawie na szkoleniu w 3 osoby i jeśli policzymy koszt biletów, to wychodzi dużo drożej jak samochodem, musimy odbierać dowody osobiste z Komendy w Węgrowie, zakupywać znaki skarbowe w banku i wiele innych spraw, do których obligują nas przepisy. Proszę 

o rozważenie tego. 

Pan Henryk Gałązka – Prezes GS „SCH” w Sadownem – mamy duży dług w stosunku do gminy, chcielibyśmy przekazać za ten dług sklep w Szynkarzyźnie, jest to jedyny obiekt, który ma uregulowane stosunki własnościowe, czynsz dzierżawny jest płacony. 

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – ja cały czas nie mogę być pobłażliwy, zaległość jest i musimy ją ściągnąć, termin płatności był przedłużony, teraz pozostaje kwestia komornika lub przejęcie obiektu, tak jak proponuje Pan Gałązka. 

Pan Henryk Wyrobek – radny – popieram propozycję przejęcia obiektu i sprzedania.

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy – to jest własność członków spółdzielni. Proszę pertraktować i załatwić te sprawy. 
Pan Stanisław Gajda – Radca Prawny – to jest na takiej samej zasadzie jak z SKR-em. 

Pan Wiesław Grądzki – radny – jest duża potrzeba zakupienia samochodu dla urzędu, ja proponuję ogłosić przetarg i kupić nowy.

Ponadto nie należy zakładać fotokomórek do oświetlenia, ponieważ to się nie sprawdza, należy wyegzekwować od konserwatora, aby przestawiał.

Pan Zdzisław Tracz – Wójt Gminy – może kupić samochód osobowy marki Opel Astra, czy Korsa, za 17 tys. kupi już niezły.

Rada wyraziła zgodę na zakup samochodu osobowego do 25 tys. zł. 

Do punktu 10 porządku obrad 

Protokół z obrad IX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem odbytej w dniu 3 września 2003r. został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

Do punktu 11 porządku obrad 

Pan Jerzy Krzysztof Wycech – Przewodniczący Rady Gminy w Sadownem – zamykając obrady X Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sadownem podziękował wszystkim za przybycie oraz aktywny udział w posiedzeniu. 

Na tym protokół zakończono i podpisano:

Protokolant                                                                    Przewodniczący

Teresa Koroś                                                        Rady Gminy w Sadownem

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy                        Jerzy Krzysztof Wycech 
